                                                     PROTOKÓŁ Nr 14/2008
                                        Z OBRAD  XIV/2008
SESJI  RADY  GMINY  PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 30 kwietnia 2008 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ  URZĘDU GMINY W  PANKACH 

Podczas obrad na sali obecnych było 13 Radnych Rady Gminy .
Nieobecni:

1. Pan Roman Dygudaj
2. Pan Marek Werk

Goście zaproszeni :

1. Zbigniew Wydmuch                - Wójt  Gminy        
2.   Elżbieta Wachowska         
 -  Skarbnik Gminy  
3.   Marianna Kochel                    -  Kierownik GOPS 

4.   Leon Kupka                             - sołtys wsi Kałmuki
PORZĄDEK OBRAD  XIV/2008   SESJI RADY GMINY PANKI

1. Otwarcie i stwierdzenie  prawomocności Sesji Rady.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3.   Przyjęcie protokołu z obrad XIII/2008 Sesji Rady Gminy.

4.   Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między Sesjami. 

5.   Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach : 

5.1. zmian w budżecie gminy na rok 2008,

            5.2. zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję pn. „Termomodernizacja 

                   budynku wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. w Szkole Podstawowej 

                   w Aleksandrowie,

            5.3.  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

            5.4.  absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2007.
      6.   Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      7.   Sprawy różne.

8. Zakończenie XIV/2008 Sesji Rady Gminy.

     Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym,  Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek  dokonał otwarcia  XIV/2008  Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest trzynastu, spośród piętnastu radnych wchodzący w skład Rady Gminy Panki, 
w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.
do punktu 2 

Ponieważ radni nie mieli uwag związanych z proponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady przedstawił zebranym porządek obrad zaproponowany 
w postanowieniu Nr 14/2008 i przeprowadził głosowanie jawne. 

Trzynastu członków Rady opowiedziało się za przedstawionym przez Przewodniczącego Rady porządkiem obrad.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować w/g  porządku zaproponowanego w postanowieniu nr 14/2008.
do punktu 3

Protokół z obrad XIII/08 Sesji Rady Gminy został przyjęty przez Radę jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia. 

do punktu 4

O przedstawienie sprawozdania z działalności gminy w okresie od ostatniej Sesji Rady Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy 

Nawiązując do uchwał podejmowanych na poprzedniej Sesji Rady, informuję, że odbyło się spotkanie z właścicielami gruntu i ustalona została cena wykupu ; czterema osobami wynegocjowaliśmy cenę 7 zł za m2  a z pozostałymi czterema na 10 zł. za 1m2 . 
W związku z doprowadzeniem wody na ulicę Polną , mamy taki zapis w planie rzeczowo finansowym  rozszerzamy ten zapis o wykonanie kanalizacji. Chodzi tu głównie o wykorzystanie przewiertu wykonywanego pod drogą wojewódzką, takie rozwiązanie jest możliwe. Proponuje modyfikacje zapisu w planie w chwili kiedy będziemy mieć więcej informacji na ten temat. Podnoszony był wielokrotnie temat doprowadzenia wody na cmentarz można wykonać przyłącz do wodociągu podciągniętego na ulicę Polną. 

Jest  regionalny program operacyjny w ramach tego programu jest takie działanie  712-transport budowa dróg. W zasadzie jest to jedyna możliwość pozyskania środków na budowę dróg na osiedlu Staszica w Pankach. Jednak trzeba mieć przygotowany projekt i wystąpić o te środki w przyszłym roku. W tej chwili kieruję propozycję do wysokiej Rady, aby uzyskać pozwolenie na zgromadzenie materiałów dla potrzeb tego zadania. Wprawdzie w tej chwili nie mamy na to środków, ale musielibyśmy sfinansować mapy i projekt , żeby móc w przyszłym roku aplikować o te środki. Niekoniecznie w tej chwili ale w połowie roku musielibyśmy się tym zająć. Jest możliwość zrealizowania tego w ramach budżetu, ponieważ ujawniają się dodatkowe dochody, ale na razie jeszcze ich nie wykazujemy, zostaną umieszczone w budżecie we właściwym czasie. Jeżeli to zadanie zyskałoby wsparcie finansowe to również faktura za ten projekt zostanie zrefundowana z tych środków pomocowych. 
Radny Pan Stanisław Kapuścik  

Myślę, że moglibyśmy pertraktować z księdzem, że w zamian za doprowadzoną wodę na cmentarz, ksiądz proboszcz mógłby przekazać gminie grunt pod budowę obiektu w którym zlokalizowane byłoby gimnazjum.

Wójt Gminy

Rozmawiałem wstępnie z księdzem proboszczem, dając do zrozumienia, że mamy na uwadze powiązanie ze sobą tych dwóch spraw. Wiem również, że część tych gruntów odłoguje, natomiast rolnik uprawiający pozostałą część od przyszłego roku rezygnuje z uprawy ze względu na fakt, że stała się ta uprawa nie opłacalna. Na razie ksiądz się zastanawia, myślę że będziemy jeszcze na ten temat rozmawiać.

Przewodniczący Rady 

Jestem przekonany, że w czasie negocjacji z księdzem proboszczem uda nam się osiągnąć kompromis.

do punktu 5 

Przewodniczący Rady  

Poprosił o zreferowanie treści projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.
Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska  
Zaprezentowała zebranym treść dokumentu jednocześnie wyjaśniając potrzebę dokonania zapisanych w projekcie uchwały zmian w budżecie.
Wójt Gminy

Poinformował zebranych, że wprowadzana zmiana w budżecie wiąże się również z potrzebą udzielenia pomocy Związkowi Międzygminnemu, jest to czynność polegająca na przeniesieniu z budżetu gminy do budżetu Związku środków, które umożliwią Związkowi  rozpoczęcie realizacji zadania inwestycyjnego, a co za tym idzie uzyskanie umorzenia rat kapitałowych zaciągniętego wcześniej kredytu. Gdyby Związek Międzygminny nie podjął się realizacji zadania proekologicznego, wówczas nie uzyskałby umorzenia części kredytu. Fizycznie Związek te środki posiada jednak, są one zakwalifikowane w budżecie jako rozchody, a żeby by móc je wykorzystać muszą być zakwalifikowane jako wydatki. 
Aby móc przekwalifikować te środki musimy mieć zawartą z wykonawcą umowę na roboty budowlane, a z kolei żeby zawrzeć umowę trzeba mieć zagwarantowaną w budżecie kwotę na wydatki. W związku z tym Gmina Panki i Gmina Przystajń, pożyczą Związkowi po 110 tys.zł w chwili, kiedy zostanie rozstrzygnięty przetarg i podpisana z wykonawcą umowa, zostaną przekwalifikowane środki w budżecie Związku Międzygminnego i wówczas Związek zwróci nam pożyczone pieniądze. Jeszcze raz powtarzam, że jest to operacja wykonana wyłącznie na papierze, fizycznie z tej pożyczki Związek nie wyda ani złotówki.
Pomniejszony o 110 tysięcy plan wydatków na administrację, zmienimy kolejną uchwałą 

w chwili kiedy będę już miał umorzenie pożyczki zaciągniętej przez Związek Międzygminny, myślę że stanowisko Rady Nadzorczej WFOŚiGW będzie już znane we wrześniu. 
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym dokumentem, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 przeprowadził głosowanie jawne. 
W głosowaniu nad Uchwałą Nr  XIV/93/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008, brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIV/93/08 w sprawie zmian 
w budżecie gminy na rok 2008, została przez Radę w głosowaniu jawnym przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję pn. „Termomodernizacja budynku wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. w Szkole Podstawowej w Aleksandrowie o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy

Zgodnie z zapisem w planie budżetu na rok 2008, termomodernizację budynku szkoły 
w Aleksandrowie, zaplanowaliśmy sfinansować środkami finansowymi WFOŚiGW.
Procedury przy programach termomodernizacji są takie, że występując o pożyczkę, mamy na myśli  wzorem roku poprzedniego sytuację kiedy wystąpiliśmy o pożyczkę w kwocie

 470 tys. zł.,  otrzymaliśmy 219 tys. pożyczki i 200 tys. dotacji. W tym roku też to wszystko powinno iść w takim samym kierunku, ale trzeba wystąpić o pożyczkę. Nie wiadomo ile będzie dotacji, ale na pewno ilość zaciągniętej pożyczki będzie mniejsza o wielkość dotacji.

Żeby można było złożyć wniosek musi być podjęta przez Radę Gminy uchwała w tej sprawie.
Chcę powiedzieć przy okazji, że te kwoty mogą się zmienić, nie tylko o wysokość dotacji ale również o różnicę pomiędzy ceną kosztorysową a ceną uzyskaną w wyniku przetargu. Nie bez znaczenia pozostają również wydatki związane z wykonaniem koniecznych robót (chociażby wejście do budynku, schody, podjazd likwidujący bariery architektoniczne, chodnik od bramy do budynku o szerokości wjazdu.), które nie wpisują się w program termomodernizacji i na wykonanie których musimy mieć własne środki. 

Myślę, że środki zarezerwowane na ten cel w budżecie plus pożyczka, powinny nam na to zadanie wystarczyć. 
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym dokumentem, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję pn. „Termomodernizacja budynku wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. w Szkole Podstawowej w Aleksandrowie i przeprowadził głosowanie jawne.
W głosowaniu nad Uchwałą Nr  XIV/94/08 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIV/94/08 w sprawie zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję pn. „Termomodernizacja budynku wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. w Szkole Podstawowej w Aleksandrowie”, została przez Radę w głosowaniu jawnym przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości, o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy  
Poinformował zebranych, że akt ten dotyczy wykupu gruntu pod drogę od miejscowości Kałmuki do „Maskpolu”. Faktycznie grunt ten od dawna jest zajęty pod drogę i dopiero przy pracach geodezyjnych bezspornie wyjaśniło się , że część drogi oraz pobocza znajduje się na gruncie stanowiącym własność Państwa Szymanków. 
Właściciele gruntu wynajęli prawnika, który reprezentował ich interesy, cena została ustalona w drodze negocjacji. Strony tzn. Państwo Szamanek i gmina, zgodziły się, że cena za 1 m2 gruntu będzie wynosić 4 zł. 

Sołtys wsi Kałmuki Pan Leon Kupka

Uważam, że jest to zbyt niska cena za grunt, ceny stosowane przez Agencje Rynku Rolnego, czy tez ceny gruntu w obrocie wolnorynkowym są znacznie wyższe. 

Wójt Gminy

Cena została ustalona w ramach negocjacji, ponadto koszty związane z usługami geodezyjnym zostały pokryte przez gminę a dodatkowo właściciele gruntu w skutek zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy, zyskują przy tej drodze działki budowlane.
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym dokumentem, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości i przeprowadził głosowanie jawne. 
W głosowaniu nad Uchwałą Nr  XIV/95/08 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIV/95/08 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, została przez Radę w głosowaniu jawnym przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2007.

Radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu gminy w roku 2007 w określonym ustawowo terminie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Krzysztof Czapelski, odczytał zebranym wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za wykonanie budżetu w roku 2007, w którym zawarta została pozytywna opinia o wykonaniu budżetu . 

Przewodniczący Rady Gminy  Pan Dominik Mirek zapoznał zebranych ; 

· z treścią Uchwały Nr 4100/VI/59/2008  VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, pozytywnie opiniującą przedłożone przez Wójta Gminy sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2007,    

· o r a z   z  treścią Uchwały Nr 4100/VI/58/2008 VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby  Obrachunkowej  w  Katowicach pozytywnie opiniującą wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Panki w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Panki absolutorium za rok 2007. 

Radny Pan Stanisław Kapuścik 

Pozytywnie ocenił wykonanie przez Wójta Gminy zadań zaplanowanych na rok 2007, szczególnie w miejscowości Praszczyki.
Wójt Gminy 

Poinformował zebranych, że gmina została skontrolowana przez Regionalna Izbę Obrachunkową, kontrola głównie dotyczyła finansów gminy, ale również zostały skontrolowane prowadzone przez gminę inwestycje. 
Kontrolowana była również jedna placówka oświatowa, Szkoła Podstawowa w Pankach.

Kontrole RIO prowadzone są co cztery lata i obejmują swoim zakresem okres od ostatniej kontroli do dnia kontroli. Wynika z tego, że kontrolowany jest cały okres działania gminy. Zgodnie z obowiązującymi zasadami, kontrolerzy RIO kierowali zarówno do minie jak i do moich pracowników zapytania, na które udzieliliśmy odpowiedzi. Pytania i odpowiedzi miały formę pisemną. Zdarzały się różnice zdań co do sposobu załatwienia sprawy, jednak jest to powszechne zjawisko, nawet między poszczególnymi oddziałami RIO.

Niektóre z tych pytań dotyczyły rzeczy oczywistych, jednak kontrolerzy muszą prowadzić czynności kontrolne zgodnie z  przyjętymi standardami i te pytania musiały paść. 
Wiedziałem, że pracujemy dobrze i w wyniku kontroli nie możemy zostać ocenieni negatywnie. W wyniku całej kontroli, jest szesnaście wniosków pokontrolnych , w rodzaju że należy zwrócić na to że sprawozdanie zostało wykonane tak a nie inaczej, z kolei zawinił system i należało usprawnić to przy pomocy informatyków, albo dlaczego gmina wykonała naprawę dróg powiatowych, chodzi o nawierzchnię ulicy Powstańców. Wyjaśniliśmy, że zniszczyliśmy ta drogę budując kanalizację a ponadto gmina mogła na ten cel pozyskać środki i pozyskała, natomiast powiat nie mógł skorzystać z tego programu. Jednak RIO patrzy na te sprawy w ten sposób, można wydatkować środki na zadania własne ale nie na drogę czy obiekt będący własnością powiatu. Również mamy odmienne zdania na temat tego, że gmina zmodernizowała oświetlenie, RIO twierdzi, że myśmy dokapitalizowali majątek zakładu energetycznego, defakto jest inaczej aczkolwiek RIO pozostało przy swoim zdaniu a my przy swoim. Modernizacja oświetlenia ulicznego dotyczyła całej gminy i płacimy za to z oszczędności, tzn. mniej płacimy za energię bo zainstalowane zostały oprawy energooszczędne a różnica między poprzednią opłatą za energię a obecną jest należnością za wykonana modernizację. Taka sytuacja ma miejsce od ok. półtora roku i potrwa jeszcze kolejne półtora roku. Efekt uzyskaliśmy już w roku 2006 ponieważ mamy lepsze oświetlenie, a zatem poprawiło się bezpieczeństwo oraz estetyka  i ponosimy koszty takie same jak ponosiliśmy przed modernizacją. Po upływie trzech lat, będziemy płacić za energie elektryczną połowę tej kwoty , która płaciliśmy przed modernizacją. Poza tym my nie przekazywaliśmy tego majątku Zakładowi Energetycznemu (wszystkie zainstalowane lampy mają naklejki , że jest to majątek gminy), dlatego uważam, że zachowaliśmy się pozytywnie jeśli chodzi o kryterium gospodarności, ale ze strony RIO jest inne spojrzenie na to, i tutaj się różnimy w poglądach.
Jest jeszcze taki zarzut, że gmina w swojej strukturze ma referat finansowo księgowy obsługi oświaty. Ponieważ nasze szkoły są małe i nie ma potrzeby żeby w każdej szkole był główny księgowy, dlatego zatrudniamy dwie osoby, które wykonują zadania finansowo-księgowe w ramach struktur gminnych w odniesieniu do wszystkich jednostek oświatowych czyli gimnazjum , trzy szkoły podstawowe i przedszkole. Natomiast RIO uważa, że te osoby powinien zatrudniać dyrektor szkoły, a nie jak to u nas funkcjonuje, ze pracodawcą jest Wójt Gminy. Nie ukrywam, że w roku 2002, kiedy wróciłem na stanowisko Wójta to miałem taką koncepcję żeby tak to urządzić , tylko wówczas powstał problem ponieważ osoba zajmująca stanowisko głównej księgowej nie chciała mieć swojego etatu podzielonego na pięć części.

Realizacja zalecenia RIO, jest możliwa i technicznie polega właśnie na podzieleniu etatu  jednej osoby na pięć części. Idziemy w tym kierunku żeby dopełnić koniecznych formalności, i jestem po części zadowolony, że sprawa w tej chwili jest konieczna do rozstrzygnięcia niezależnie od naszej woli, ponieważ już wcześniej chciałem w taki sposób to rozwiązać, jednak nie było klimatu do polubownego załatwienia sprawy ponieważ osoba pełniąca funkcje głównej księgowej nie chciała się zgodzić na to rozwiązanie, ja zaś ze swej strony nie chciałem na siłę forsować swego stanowiska, ponieważ w sumie nie chodzi o to żeby generować konflikty w gronie załogi. Dokąd więc nie było to niejako przymusem nie upierałem się przy 6akim rozwiązaniu sprawy.

Chciałem w swoim wystąpieniu przybliżyć państwu charakter wniosków pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
W kontekście przeprowadzonej kontroli i opinii RIO  o pracy naszego urzędu, pozostaje mi tylko podziękować swoim współpracownikom i podziękować Pani Skarbnik za tak pozytywną opinię o prowadzeniu budżetu, również podziękowania składam na ręce  radnych ponieważ współpraca z Radą ma istotny wpływ na pracę urzędu.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z zaprezentowanymi dokumentami 

i przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały, Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr XIV/96/08 Rady Gminy Panki z dnia 30 kwietnia 2008 roku , w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2007  i przeprowadził głosowanie jawne .

W głosowaniu jawnym, brało udział trzynastu radnych za przyjęciem uchwały 

zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej, głosowało trzynastu radnych , 

nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIV/96/08 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2007, została przez Radę w głosowaniu jawnym przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady 

Pogratulował Wójtowi Gminy pozytywnej oceny pracy Wójta i pracowników administracji Urzędu Gminy.
Wójt Gminy 

Podziękował radnym za zaufanie i współpracę.

Uchwały podjęte podczas obrad XIV/2008 Sesji Rady Gminy :   
1.   Nr XIV/93/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008,    

2.   Nr XIV/94/08 w sprawie zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję 

                             pn. „Termomodernizacja budynku wraz z modernizacją kotłowni 

                             i instalacji c.o. w Szkole Podstawowej w Aleksandrowie”, 

3.   Nr XIV/95/08 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

4.   Nr XIV/96/08 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2007.
Do punktu 6 
Wójt Gminy
W ramach programu naprawy dróg dojazdowych do pól, była zgłaszana do wykonania droga od przystanku PKS w stronę Kawek. Informowałem wówczas Radę, że ta droga w większości jest położona na terenie Gminy Wręczyca Wielka, więc gdy tylko ta gmina będzie ją wykonywała, to my również wykonamy swoją część. Sposób wykonywania tej drogi, jest nadal aktualny, tylko mam niebyt optymistyczna dla nas informacje ponieważ już dzisiaj wiem, że Gmina Wręczyła Wielka nie będzie w tym roku tej drogi wykonywała. 
Zobaczymy co uda się zrobić w przyszłym roku, i zaczniemy ewentualnie rozważać możliwość wykonania tego odcinka należącego do naszej gminy, tylko czy ma sens wykonanie nawierzchni o długości 300 m, kiedy pozostały odcinek stanowiący dojazd do drogi pozostanie w dotychczasowym stanie. Oczywiście w czasie kiedy będziemy nawozić tłuczeń na drogi gminne, dokonamy bieżącego remontu tej drogi.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Chciałbym zwrócić uwagę na drogę dojazdową do tej drogi, tam sytuacja jest tragiczna, droga jest w fatalnym stanie, nie ma oświetlenia, jak ten stan rzeczy się utrzyma nadal, dojdzie do tragedii. Coraz więcej osób dojeżdża do pracy rowerami i omijając wyrwy na drodze stwarzają zagrożenie, ponieważ jadą tam również samochody.
Może uda się wygenerować jakieś środki na ten cel, ponieważ jest to wizytówka naszej gminy zakład jest jedynym takim dużym zakładem na naszej gminie, są tam ładnie urządzone parkingi a dojazd do niego jest fatalny.

Prosiłbym o rozważenie możliwości zainstalowania przynajmniej dwóch wiat przystankowych w Konieczkach. Dzieci czekają na dowóz mokną na tych przystankach, potem musza przez kilka godzin w szkole siedzieć w przemoczonym ubraniu. Jeszcze problem drogi  na Koniczkach-Paciepnikach, jest to najgorszy odcinek drogi w całej gminie.
Przy tak gęstej zabudowie, nie ma jeszcze drogi o przyzwoitej nawierzchni

Wójt Gminy

Wszystkie podnoszone sprawy są jak najbardziej zasadne, jedyny problem jaki wystepuje to środki na ten cel.
Jeżeli chodzi o remont dróg to jestem już po wstępnych uzgodnieniach z wykonawca robót metodą grys i emulsja, jest to naprawdę dobra technologia na tego rodzaju nawierzchnie bitumiczne i tą drogę przy „MASKPOLU” wykonamy niezwłocznie, natomiast nawierzchnię drogi przez Paciepniki, będziemy naprawiać w chwili, kiedy zostaną uruchomione dostawy tłucznia bazaltowego, jest to dobre kruszywo. Natomiast, jeżeli znajdziemy środki na ten cel to nie wykluczam wykonania nakładki. Problem jest w tym, że potrzebujemy pieniędzy i nie mam w tej chwili zadania z którego mógłbym zdjąć finansowanie, wspominałem, że widzę pewne nieujęte w dochodach możliwości, może z tego się uda, jednak muszę policzyć ile by to kosztowało i czy będziemy mogli to sfinansować. Podejrzewam, że jest to kwota rzędu 70-80 tysięcy, taniej nie da się tego zrobić. Szerokość jezdni jest tam ponad 4 metry, boje się że może to kosztować nawet ponad 100 tysięcy, nie mogę zlecić wykonania jeżeli nie jest mnie stać zapłacić.
Myślę, że może uda nam się coś wygospodarować na te wiaty, jedna wiata kosztuje minimum trzy, trzy i pół tysiąca.

Przewodniczący Rady  

Uważam, że jeżeli tylko jest wola współpracy i dąży się do wykonania określonych zadań to powoli uda się zrealizować założone cele, musimy racjonalnie prowadzić gospodarkę i może nie od razu z wielkim rozmachem, ale powoli w miarę posiadanych możliwości, ale konsekwentnie i systematycznie poprawiać stan techniczny naszych dróg i robić wszystko aby ułatwić życie mieszkańców naszej gminy. 
Na moje ręce wpłynęło pismo od Wspólnoty Mieszkaniowej w sprawie dokumentacji technicznej budynków na osiedlu mieszkaniowym w Pankach przy ul. 1 Maja, nie będziemy tego analizować, proszę o odpowiedź w tej sprawie na piśmie.

Wójt Gminy 
Dzisiaj rozmawiałem na temat zastrzeżeń Wspólnoty co do oddanej im dokumentacji z pracownikiem merytorycznym urzędu, który się zajmuje tymi sprawami. Mamy  jeszcze dwa tygodnie czasu żeby udzielić odpowiedzi zgodnie z obowiązującymi przepisami.
Myślę, że najlepszym rozwiązaniem będzie wspólne spotkanie stron z udziałem Pana Przewodniczącego oraz osobą wykonującą dokumentację. Myślę, że uda nam się osiągnąć kompromis ponieważ z niektórymi sprawami się  zgadzam, natomiast inne powinniśmy wspólnie omówić.
Radny Pan Czapelski Krzysztof

O tym, że będziemy mieli naprawioną nawierzchnię drogi na osiedlu domów jednorodzinnych Wójt już mówił, chce tylko przypomnieć o potrzebie wykonania przejścia do ulicy Nadrzecznej.

Wójt Gminy 

Temat jest mi znany poczyniliśmy już pewne uzgodnienia w tej sprawie.

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw i wniosków, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego spotkania. Przewodniczący Rady zakończył obrady XIV/2008 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w porządek obrad. 
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Protokolant Małgorzata Mika                                                                         RADY GMINY PANKI 
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