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                                     U Z A S A D N I E N I E     do Uchwały Nr XXVI/186/09 
                                   Rady Gminy Panki z dnia 29 września 2009 roku 

                      w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Panki

1. W zakresie organizacji pracy Wójta Gminy 

Wójt Gminy jest pracownikiem samorządowym, zatem obowiązuje go 8 godzinny dzień pracy, przeciętnie musi przepracować 40 godzin tygodniowo w pięciodniowym tygodniu pracy, w trzymiesięcznym okresie rozliczeniowym. W obowiązującym w Urzędzie Gminy regulaminie pracy ustalony jest rozkład czasu pracy wszystkich pracowników a więc i Wójta w godz. od 730 do 1530. Ze specyfiki pracy Wójta Gminy wynika, że jej organizacja 
w znacznej mierze jest zależna od potrzeb wynikających z nałożonych na niego obowiązków. O terminie i sposobie realizacji zadań decyduje Wójt.

Czynności związane z zakresem obowiązków Wójt Gminy, wykonuje na terenie gminy, zatem nie tylko w budynku urzędu, ale również w terenie. Ponadto reprezentowanie gminy i wykonywanie powierzonych zadań wymaga od Wójta Gminy wyjazdów poza teren gminy. W sytuacji, kiedy Wójt Gminy nie ma obowiązków związanych z wykonywaną pracą na terenie lub poza terenem gminy, pracuje w budynku urzędu.

Zatem Wójt Gminy nie jest obowiązany do przebywania w budynku Urzędu Gminy osiem godzin dziennie przez pięć dni w tygodniu, a konieczność wyjazdów, czy podejmowania interwencji powoduje, że nie zawsze jest w pracy o godz. 730. 

2. W zakresie braku informacji o składowaniu zużytego sprzętu.
Zgodnie z obowiązującymi przepisami na gminie spoczywa obowiązek udostępnienia mieszkańcom informacji o podmiotach znajdujących się na terenie gminy zajmujących się zbiórką zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Nie można było przekazać takiej informacji z uwagi na fakt, że na terenie gminy nie działa żaden podmiot prowadzący taką działalność. Firmy zajmujące się wywozem odpadów z terenu naszej gminy, obowiązane są do odbioru z gospodarstw domowych odpadów elektrycznych i elektronicznych. Na terenie Gminy Panki sześć firm zawarło umowy z mieszkańcami na wywóz nieczystości (odpadów) i każdy mieszkaniec, który ma zawartą umowę, ma możliwość oddania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, przedsiębiorcy odbierającemu odpady z terenu jego posesji. Gmina podjęła działania, mające na celu doprowadzić do tego, aby każde gospodarstwo domowe miało zawartą umowę na wywóz odpadów. Niezależnie od tego w porozumieniu 
z firmą REMONDIS w dniu 22 września 2009 r. przeprowadzona została zbiórka zużytego sprzętu na terenie całej gminy, akcja taka zgodnie z oświadczeniem Wójta Gminy zostanie powtórzona, po rozeznaniu potrzeb w tym zakresie. 

3. W zakresie braku reakcji na występujące na drogach gminnych nieprawidłowości  

    w infrastrukturze drogowej.

Na wniosek Najwyższej Izby Kontroli, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego przeprowadził postępowanie administracyjne w sprawie legalności realizacji oraz zgodności 
z dokumentacją techniczną inwestycji obejmujących przebudowę oraz modernizację dróg gminnych relacji Konieczki - Kałmuki oraz relacji Zwierzyniec III - Konieczki. 
Dokonano badania laboratoryjnego składu mieszanki mineralno asfaltowej nawierzchni, stwierdzając, że jest on zgodny ze wskaźnikami oraz obowiązującą normą. Sprawdzono również grubość warstwy nawierzchni. Na podstawie wyciętych próbek stwierdzono, że grubość warstwy ścieralnej jest zgodna z państwową normą i wynosi od 3,5 do 5 cm. Sprawdzono również legalność prowadzonej inwestycji nie stwierdzając uchybień proceduralnych. Z wydanych przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego decyzji wynika, że nie stwierdzono nieprawidłowości zarówno pod względem dokumentacji jak 
i legalności prowadzonych inwestycji, nie stwierdzono również uchybień z w zakresie użytych materiałów oraz grubości warstwy nawierzchniowej.

Również zarzuty dotyczące braku nadzoru nie potwierdziły się, wynika to z dokumentacji, która została sprawdzona podczas postępowania prowadzonego przez Inspektorat Nadzoru Budowlanego. 

Znaki drogowe ostrzegawcze (przestawione na załączonych do skargi zdjęciach) umieszczone przed skrzyżowaniami dróg z pierwszeństwem przejazdu z drogami podporządkowanymi są zgodne z znakami obowiązującymi w ruchu drogowym.    

Natomiast liście przysłaniające znak ostrzegawczy przy skrzyżowaniu drogi dojazdowej 

z miejscowości Zwierzyniec III  z ulicą Dworcową zostały usunięte. Ze względu na ograniczoną ilość miejsca na poboczu drogi, znak jest umieszczony bardzo blisko płotu sąsiedniej posesji i rosnące tam drzewa powodują czasami brak jego widoczności. 

W/g oświadczenia Sekretarza Gminy pracownicy zatrudnieni w UG, starają się usuwać zasłaniające znak gałęzie i liście. Drzewa, z których liście przysłaniają znak znajdują się na terenie prywatnej posesji, dlatego nie można obciąć gałęzi, tak żeby na dłuższy czas uniemożliwić przysłanianie znaku.

Wystająca obudowa studzienki kanalizacyjnej znajduje się na poboczu ul. Słonecznej, 

w chwili kiedy zostanie położona nawierzchnia asfaltowa, pokrywa studzienki zrówna się 

z nawierzchnią. Do wykonania ścieżek rowerowych czy brakujących chodników Rada Gminy nie zobowiązała Wójta Gminy, zabezpieczając na ten cel środki w budżecie, zatem nie można dyscyplinować Wójta za brak realizacji zadania, którego wykonanie nie zostało nakazane.

4. W zakresie ponownego rozpatrzenia skargi dotyczącej szkolenia.

Skarga Pana Czesława Mirka, dotycząca uczestnictwa Wójta Gminy w szkoleniu, była już rozważana zarówno przez Komisję Rewizyjną jak i przez Radę Gminy.

Pan Mirek powołując się na art.145 Kpa, twierdzi, że dowody, na których opierała się Komisja Rewizyjna rady Gminy wydając opinię w sprawie są częściowo sfałszowane.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami nie leży w kompetencji Rady, przyszeregowywanie środków przeznaczonych w budżecie na szkolenia do poszczególnych stanowisk.

W żadnych dokumentach księgowych nie ma potwierdzenia, że kurs ten kosztował 4 779,- zł. jak twierdzi Pan Mirek Jest natomiast polecenie przelewu na kwotę 1 000,-zł. oraz  faktura korygująca wpłatę, z której wynika, że z koszt szkolenia w wysokości 1000,- zł został pomniejszony o kwotę 400,- zł. Kwota ta została zwrócona na konto Urzędu Gminy.

Wójt Gminy oświadczył, że starał się tak organizować swoją pracę, aby wyjazdy na szkolenie połączyć z załatwieniem innych spraw związanych z funkcjonowaniem gminy.

Wójt Gminy złożył oświadczenie, że nie otrzymał zaświadczenia o ukończeniu szkolenia, dołączył również do akt sprawy, ofertę szkoleniową dotyczącą świadectw energetycznych, która wpłynęła na adres elektronicznej poczty urzędu, którą oferent bezpośrednio kieruje do Burmistrzów i Wójtów. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami to Sekretarz Gminy podpisuje delegacje służbowe Wójta Gminy.   
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