RADA GMINY PANKI                                             

                                                   PROTOKÓŁ Nr 30/2010

Z OBRAD XXX/2010

SESJI RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 29 KWIETNIA 2010 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych.

Podczas obrad na sali obecnych było 13 radnych Rady Gminy. 

Nieobecni : 

1. Krzysztof Czapelski
2. Marek Musiel    

Goście zaproszeni : 

1. Zbigniew Wydmuch - Wójt Gminy 

2. Stanisław Kierat – Sekretarz Gminy

3. Elżbieta Wachowska - Skarbnik Gminy 

4. Magdalena Tomczyk - Kierownik GOPS 

5. Zbigniew Cebula – Radny Rady Powiatu

6. Danuta Brzęczek – Sołtys wsi Panki
7. Henryk Drewniak – Sołtys wsi Cyganka Pacanów.

PORZĄDEK OBRAD XXX/2010 SESJI RADY GMINY PANKI 

     1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

     2. Przyjęcie porządku obrad. 

           3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIX/2010 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

           5. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

         5.1./  zmian w budżecie gminy na rok 2010,

         5.2./  zmiany Uchwały Nr XXI/155/09 Rady Gminy Panki z dnia 23 lutego 2009 roku          

                  w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych,

         5.3./  zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej 

                  w Pankach za rok 2009,                                                                                         

         5.4./  zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury

                  i Sportu w Pankach za rok 2009,

         5.5./  powołania komisji doraźnej do spraw Inwentaryzacji Mienia Komunalnego    

                  i ustalenia wzorów karty inwentaryzacyjnej nieruchomości,         
         5.6./  absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2009 ,

         5.7./  skargi na działalność Wójta Gminy.
          6. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    7. Sprawy różne.

          8. Zakończenie XXX/2010 Sesji Rady Gminy.  

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia XXX/2010 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych

i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 13 spośród 15 radnych wchodzących w skład Rady Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.

do punktu 2 

Ponieważ radni nie mieli uwag związanych z proponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady przedstawił zebranym porządek obrad przedstawiony w postanowieniu Nr 30/2010 i przeprowadził głosowanie jawne. 

Trzynastu członków Rady opowiedziało się za przedstawionym przez Przewodniczącego Rady porządkiem obrad.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować w/g porządku zaproponowanego w postanowieniu nr 30/2010.
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że za zgodą Rady jako pierwsza będzie omawiana sprawa, którą pod rozwagę radnych chcą przedstawić obecni na posiedzeniu mieszkańcy ul. Polnej w Pankach.
Mieszkańcy ul. Polnej złożyli do protokołu pisma skierowane do Wójta Gminy w sprawach :

- oświetlenia ul. Polnej

- zmiany umiejscowienia znaku informującego o miejscowości Panki

- ujęcia w budżecie drogi (ul. Polna).

Wójt Gminy   
Odczytał pisma złożone przez mieszkańców ul. Polnej.

Istotnie mieszkańcy ul. Polnej złożyli pisma, w których opisane zostały zadania, których wykonania oczekują. W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie, na którym rozmawialiśmy          o tych sprawach. Decyzja dotycząca realizacji tych zadań należy do Rady Gminy, ja uważam (co zresztą zasygnalizowałem wczoraj), że jest możliwe i należy to zrobić, wykonanie oświetlenia tej ulicy. Byłem w terenie i rozpoznałem temat, jest tam przy tych budynkach osiem słupów, wstępnie mówiłem o trzech lampach, ale po dokładnej analizie doszedłem do wniosku, że lepszy efekt osiągniemy montując cztery lampy. Zaczynając od Państwa Rudnik, należy zamontować lampę na co drugim słupie, w ten sposób ostatnia lampa zostanie zainstalowana na wysokości posesji Państwa Gworys i cały ten odcinek gdzie są budynki będzie oświetlony. Zrobiłem rozpoznanie ile to może kosztować, i w przypadku gdyby musiał być wykonany projekt budowlany (chociaż mam nadzieję, że wystarczy dokumentacja uproszczona, ponieważ my nie będziemy montować nowych słupów tylko wykorzystamy słupy istniejące). Musi być zainstalowana skrzynka sterownicza. Koszt tego wyniesie około  15 tysięcy złotych. Ja powiedziałem państwu, że zrobię wszystko, aby w tym roku mogło to zostać zrealizowane. W projekcie dzisiejszych zmian w budżecie, nie zaproponowałem zmiany dotyczącej tej inwestycji, myślę, że na kolejnej Sesji jak będziemy zmieniać budżet w tym zakresie to zmiana przewidująca taki wydatek w tym roku zostanie Radnym zaproponowana. Ja jestem za, myślę że Rada Gminy również tą propozycję przyjmie.
Jeśli chodzi o tablicę informacyjną z nazwą miejscowości PANKI, jednocześnie informującą, że wjeżdżamy na teren zabudowany, to istotnie jadąc od Częstochowy jest ona umieszczona między zjazdem na ul. Polną a wiaduktem kolejowym. Rozumiem Państwa odczucia, i to że patrząc na ten znak można odczytać, że ulica Polna nie jest zaliczana do miejscowości Panki tylko do Praszczyk. Wynika to z obecnie obowiązujących przepisów, które stanowią, że znaki informacyjne ustawia się na granicy obwodów geodezyjnych, zatem ta tablica jest ustawiona zgodnie z przepisami. Wystąpię do Zarządu Dróg Wojewódzkich (do tego się zobowiązałem podczas spotkania z mieszkańcami ul. Polnej) z prośbą o odstępstwo od powszechnie obowiązujących przepisów. Ja rozumiem Państwa argumenty jestem jak najbardziej za tym żeby taka zmiana została dokonana. Myśmy już na ten temat rozmawiali rok temu, nasze ustalenia pozostały na tym, że napiszecie Państwo do mnie pismo w tej sprawie i ja to pismo wykorzystam podczas rozmów z zarządcą drogi, pisma nie otrzymałem. Nie jest to jednak najważniejsze. W tej chwili chodzi nam o to, aby zmienić istniejący stan rzeczy, ja wystosuje pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich o dokonanie odstępstwa od ogólnie przyjętych zasad. 

Trzecia z poruszanych spraw, to nawierzchnia drogi, mówiliśmy o tym, że w tym roku niestety nie na możliwości wykonania nawierzchni asfaltowej, natomiast naprawimy tą drogę tak, aby można było w miarę dogodnie się poruszać. Mam jednak świadomość, że nawierzchnie tego typu są kłopotliwe, jeśli chodzi o eksploatację. Ponieważ od czasu do czasu przejeżdżam tamtędy, z państwa wypowiedzi wnosiłem, że w sposób znaczący nawierzchnia tej drogi się zepsuła, jednak wczoraj odniosłem, że tak powiem pozytywne odczucie.          Nie oznacza to, że jestem zadowolony ze stanu nawierzchni tej drogi ale myślałem, że stan tej drogi jest gorszy niż w rzeczywistości ona wygląda. Mógłbym wskazać w mieście drogi              o nawierzchni podobnej ale w gorszym stanie. 
Pani Beata Gworys
Jest w tym lesie, połamanych kilkanaście drzew, te gałęzie co są przy tej drodze wyrzucimy na tą drogę, każdy kto będzie chciał tamtędy przejechać, nie przejedzie.

Pan Adam Gworys
Połączę pole, jeden numer działki z drugim i wtedy nikt nie przejedzie.
Wójt Gminy

Faktycznie jest tam taka sytuacja, że do tej drogi przylegają lasy prywatne i te gałęzie, które tam leżą w bezpośrednim sąsiedztwie tej wąskiej drogi, to są gałęzie pozostałe po uprzątnięciu połamanych drzew przez właścicieli. One są poukładane w miarę równo i zostały tam umieszczone myślę, że po to aby je zabrać. Będę starał się dotrzeć do tych ludzi i poprosić, żeby to uprzątnęli, nie wzbraniam się przed takim działaniem. Tam nie ma lasów, które nie mają właściciela, wszystko stanowi czyjąś własność a utrzymanie porządku w lesie to obowiązek właściciela lasu. Po uprzątnięciu tych gałęzi ta przestrzeń będzie większa, łatwiej będzie się mijać przejeżdżającym tam pojazdom. Chociaż to nie jest tak, że te gałęzie znajdują się na całej długości drogi, są miejsca węższe, ale też są odcinki lepsze gdzie pojazdy mogą się mijać bez przeszkód. Takie sytuacje zdarzają się również na innych drogach i wówczas stosuje się mijanki. W tej chwili trzeba sobie tak radzić, aczkolwiek nie uważam, żeby miało to tak pozostać. Nawierzchnia tego typu jest uciążliwa nawet, jeżeli jest ona                 w miarę równa, szczególnie w okresach suszy daje się nam to we znaki.
Pani Beata Gworys

My mieszkańcy zasypujemy te dziury, staramy się porównać tą nawierzchnię, ponieważ każdy z nas porusza się samochodem czy rowerem i często jest tak, że nie możemy wyjechać poza teren własnego podwórka. A poza tym nie tylko my korzystamy z tej drogi. 

Wójt Gminy  
Ja się z tym wszystkim zgadzam, ale jechałem tam wczoraj i uważam, że przede wszystkim trzeba dostosować prędkość jazdy, przejechałem ten odcinek drogi i samochód się nie zakurzył, tak jak go wczoraj odstawiłem stoi teraz, jest to dowód na to, że można przejechać ten odcinek nie powodując uciążliwości dla mieszkańców.

Pani Jadwiga Hyra 
My mamy tego świadomość i sami sobie nie utrudniamy życia, ale nie mamy wpływu na zachowanie innych użytkowników tej drogi. Przemieszczają się tam tedy ciągniki, jeżdżą samochody, motocykle, motorowery, niektórzy kierowcy jeżdżą z bardzo dużą szybkością nie będziemy przecież stać na drodze i zwracać uwagi przejeżdżającym.  
Wójt Gminy  

To co uzgodniliśmy, to co ja Państwu na tym spotkaniu zaproponowałem, a nawet w pewnym sensie zapewniłem, że to oświetlenie, przestawienie tablicy – podejmę wszelkie działania, żeby to przyniosło właściwy skutek. Naprawa, ta konieczna naprawa nawierzchni myślę, że może być wykonana w miesiącu maju.

Pani Beata Gworys

Ta naprawa to znowu będzie polegała na nasypaniu tych kamyczków do pewnego odcinka drogi, bo drogi obok Pana Gworysa to już nie obejmuje naprawa, mówi się o naprawie                    a myśmy tam nigdy w życiu kamyczka nie widzieli, tylko jest normalnie droga.
Wójt Gminy

Mówię o tym co wspólnie ustalaliśmy. Oczywiście oczekiwania co do nawierzchni asfaltowej są jak najbardziej zasadne, tak jak i oczekiwania innych mieszkańców Gminy w tym zakresie. Mamy również inne drogi bez nawierzchni asfaltowej; ul. Dworcowa, dwa odcinki drogi        w Janikach. Wiadomo, że w tym roku nie ma żadnych możliwości w tym zakresie, ponieważ w tym roku mamy szeroko zakrojone, zaplanowane inwestycje, które realizujemy i musimy zrealizować, natomiast jest to jakaś perspektywa na przyszłość. Ja Państwu nie powiedziałem, nie obiecałem, bo nie mogłem tego zrobić w sposób odpowiedzialny, że to będzie na pewno zrobione w przyszłym roku. Zobaczymy, jak to wszystko się ułoży ponieważ jest to zależne od wielu spraw.
Pani Jadwiga Hyra

W roku przyszłym różnie może być.
Przewodniczący Rady   

Ja ze swej strony mógłbym zaproponować tylko jedno, żeby wniosek mieszkańców dotyczący budowy nawierzchni drogi traktować jako wniosek do nowego budżetu.
Rozpatrzyć go spokojnie, być może uda się to zrobić w przyszłym roku.
Pani Jadwiga Hyra

Miejscowości, ulice, które mają reprezentujących ich radnych, mają większe poparcie dla swoich inwestycji. My natomiast na ul. Polnej mamy problemy z przeforsowaniem jakichkolwiek oczekiwań dotyczących poprawy naszej sytuacji. Takie postępowanie                 w stosunku do nas jest bardzo krzywdzące, a na dodatek ciągnie się to już latami.
Wójt Gminy

W tym roku do października będzie można składać wniosek o dofinansowanie w ramach Krajowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Ta droga miała być objęta wnioskiem         w roku 2009, ja taką propozycję przygotowałem do budżetu, jednak w trakcie uchwalania budżetu moja propozycja została zmieniona (ze względu na procedurę, taki wniosek realizuje się w dwóch okresach budżetowych) gdyby wówczas, ta droga została objęta wnioskiem i otrzymalibyśmy dobrą punktację, to byłaby szansa, że w tym roku byśmy to realizowali. Decyzja jak był przyjmowany budżet była inna, żeby ta drogę zastąpić inną drogą. Ja wówczas sygnalizowałem sprawę, że ta druga droga ma mniejsze szanse, ponieważ jest inaczej usytuowana jeśli chodzi o miejsce w sieci dróg ponieważ jest tylko odgałęzieniem od drogi powiatowej, natomiast droga (ul. Polna) stanowi spięcie drogi wojewódzkiej z drogą powiatową. Taka była wówczas decyzja i nie można tego odwrócić, ja myślę, że jeśli będzie taka wola, to ja mogę tą drogę przewidzieć w październiku do objęcia wnioskiem w ramach Krajowego Programu Przebudowy Dróg, wtedy otrzymuje się dofinansowanie do 50% wartości inwestycji (na tym etapie nie będzie to jeszcze wymagało nakładów). 
Przewodniczący Rady   

Myślę, że to dobre rozwiązanie, jeżeli mamy możliwość pozyskania pieniędzy                        z zewnętrznego źródła nie tylko bazując na własnych środkach finansowych, to każdą szansę należy wykorzystać.
Wójt Gminy

Jest to jedyne źródło możliwe do wzięcia pod uwagę, ponieważ nie ma teraz wdrażanych żadnych innych programów w ramach, których moglibyśmy aplikować o środki na tą drogę.
Pani Jadwiga Hyra
To pięknie wygląda, przejeżdżając, wjeżdżając do centrum Panek, a obok takie dziadostwo, śmieci itd. Samochodami ludzie przywożą nam śmieci, wysypując je w doły przy drodze.
Przewodniczący Rady   

Jest to uciążliwość, ale nie tylko Polna boryka się z tego typu trudnościami, na osiedlu mieszkaniowym ul. Staszica, również jest droga o takiej nawierzchni.

Jeżeli zaobserwowaliście państwo takie sytuacje, myślę o zanieczyszczaniu terenu, należy zawiadomić odpowiednie służby, nałożone kary skuteczniej niż zakazy czy nakazy zapobiegną takim procederom.

Pani Jadwiga Hyra   

Kto po nocy pójdzie interweniować, każdy się obawia.
Wójt Gminy
Jest to problem, i wcale nie jest pocieszającym, że dotyczy nie tylko nas, jednak mogę stwierdzić, że tych śmieci jest mniej niż gdzie indziej, mam pewne porównanie, ponieważ przejeżdżając zwracam na to uwagę. No niestety zależy to od kultury osobistej ludzi, ponieważ nie jest normalnym zachowaniem, żeby śmieci wywozić do lasu. 
Pani Alina Hylla

Mam pytanie, nazbierało mi się w domu dużo szkła, tworzyw sztucznych, gdzie ja na terenie gminy mogę to zostawić.
Wójt Gminy
Była informacja na ten temat, jeżeli nie dotarła do Pani, to proszę przejść do pokoju nr 14, dostanie Pani szczegółową informację na ten temat. Każdy kto zawrze umowę z firmą na wywóz nieczystości niesegregowanych to dodatkowo dają za darmo worki i odbierają odpady.

Pan Czesław Mirek    
To te pojemniki za domem u Pana Sekretarza też zabrać albo nie ma nikt, albo Pan Sekretarz tylko będzie miał. 
Wójt Gminy

To nie są pojemniki Pana Sekretarza. Stoją w tym miejscu, ponieważ jest tam większe skupisko mieszkańców.
Pan Czesław Mirek
To proszę postawić te pojemniki w Pankach. Proszę uwzględnić, że sześć domów przy ul. Dworcowej nie ma światła, Pan dobrze o tym wie. Prosimy żeby przy okazji budowy oświetlenia na ul. Polnej wykonać również oświetlenie przy tych budynkach. Ci ludzie chodzili w tej sprawie do Pana ja również prosiłem.

Przewodniczący Rady 
Każdy z radnych może się w tej sprawie wypowiedzieć, ale myślę że Rada nie będzie miała nic przeciwko propozycji Wójta dotyczącej oświetlenia ul. Polnej. Jeśli znajdą się pieniądze na ten cel. Proszę radnych o wypowiedzi, jeżeli jest ktoś przeciwny tej propozycji, to proszę     o wypowiedź, teraz jest czas na to żeby rozważyć wszystkie aspekty sprawy.

Nic więcej nie możemy tu Państwu powiedzieć, nie jest sztuką składać obietnice bez pokrycia. Uczciwiej jest przedstawić sprawy takimi jak są i zastanowić się nad dalszymi działaniami. Jeżeli przymierzamy się do zadania to trzeba je podjąć i zrealizować a nie obiecywać i przekładać termin wykonania z roku na rok.
Zatem mamy sprawę ustaloną, odnośnie oświetlenia, jeśli będą możliwości finansowe to będzie wprowadzona zmiana do budżetu i zadanie zostanie zrealizowane. Natomiast zmiana nawierzchni, to tak jak Wójt wspomniał, będzie wniosek i w przyszłorocznym budżecie będzie to zawarte.
Pani Jadwiga Hyra

Mamy taką nadzieję.
Przewodniczący Rady

Rozumiem, że stan faktyczny został na dzień dzisiejszy wyjaśniony, pewne zobowiązania poczynione, myślę że uda się to zrealizować jeśli nie w tej kadencji to następnej.
Pani Jadwiga Hyra

Myślę, że odpowiedź dostaniemy i mam nadzieję że pozytywną.

Przewodniczący Rady

Sądzę, że to co Wójt powiedział zostanie wykonane.
Wójt Gminy

Ja odpowiedzi mógłbym w tej chwili udzielić o takiej samej treści co tutaj powiedziałem, że podejmujemy takie działania. Myślę, że najlepszą odpowiedzią będzie widok efektów naszej dyskusji w terenie.
Przewodniczący Rady

To co zostało tutaj powiedziane zostanie zapisane w protokole z obrad. I jeżeli tego sobie życzycie otrzymacie Państwo wyciąg z protokołu dotyczący tej części obrad. Po spisaniu protokół jest zamieszczany na stronie internetowej naszej gminy.
Zmieniamy temat i przechodzimy do bardziej uroczystej części Sesji. W zimie mieliśmy duży kłopot, wszyscy borykaliśmy się z trudnościami, jakie spowodował bardzo uciążliwy atak mrozu a raczej marznącego deszczu, osadzająca się szadź i gruby lód niszczyły drzewa, słupy energetyczne. Aura nie oszczędzała nas, ale szczególnie trudny był to okres dla strażaków. Zajęli się usuwaniem zniszczeń jakie powstały w skutek trudnych warunków atmosferycznych, pracowali niejednokrotnie w bardzo trudnych warunkach i jak zwykle wykazali się bardzo dużym zaangażowaniem w niesienie pomocy mieszkańcom. Chcielibyśmy wyrazić nasze uznanie dla ich służby, dlatego przygotowane zostały symboliczne dowody naszej wdzięczności.  
Wójt Gminy
Zima w tym roku była bardzo ciężka, w styczniu wystąpiły szczególnie trudne warunki,            w naszej gminie podobnie jak i w innych gminach strażacy pomagali zakładowi energetycznemu, który nie był w stanie sam podołać tym wszystkim potrzebom jeśli chodzi        o przywrócenie dostawy energii energetycznej. Pomoc straży pożarnej była wręcz nieoceniona, gdyby nie pomoc strażaków to przerwy w dostawie energii elektrycznej wydłużyły by się znacznie. Oczywiście trzeba było usuwać drzewa, które tarasowały przejazd 
wystąpiło wiele niedogodności, których usuniecie bez pomocy strażaków byłoby bardzo kłopotliwe a na pewno trwało by znacznie dłużej. 
W porównaniu z sąsiednimi gminami mieliśmy trochę więcej szczęścia bo np. w Przystajni, później niż u nas udało się przywrócić gospodarstwom dostawę energii elektrycznej. Pomimo tego mieszkańcy znacząco odczuli te trudne warunki.

Wszyscy strażacy na terenie naszej gminy, starali się udzielać pomocy tam gdzie tego wymagały warunki, szczególnie zwłaszcza w zakresie koordynacji działań wykazał się zaangażowaniem Komendant Gminny i Prezes OSP, natomiast wśród samych ratowników największe zaangażowanie wykazała jednostka OSP Panki, następnie OSP Kawki.

Wspólnie z Zarządem Gminnym OSP ustaliliśmy, że tym dwóm jednostkom należy przekazać symboliczne statuetki , czterem kolejnym jednostkom zaangażowanym w akcję ratowniczą   w tym okresie chcieliśmy wręczyć dyplomy z podziękowaniem. Jednostki te były zaangażowane w mniejszym stopniu niż te dwie jednostki, które wymieniliśmy, wynikało to 

z braku możliwości, jak również nie było potrzeby angażowania tych strażaków w większym stopniu, były to jednostki OSP Cyganka, OSP Kostrzyna, OSP Zwierzyniec Trzeci, OSP Konieczki.
Na ręce strażaków podziękowania, statuetki i dyplomy przekazali Przewodniczący Rady, Prezes Zarządu OSP, Komendant Gminny oraz Wójt Gminy.
do punktu 3

Protokół z obrad XXIX/2010 Sesji Rady Gminy został przyjęty przez Radę jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia. 
do punktu 4

Wójt Gminy  

Poinformował zebranych o zaawansowaniu prac na budowie obiektu gimnazjum w Pankach. Został zdjęty humus, obiekt jest wytyczony, są przygotowane zbrojenia, cieśle i inni branżowcy działają w kierunku wykonania ław i stóp fundamentowych. Prace postępują sprawnie, nie ma żadnych problemów jeśli chodzi o przebieg procesu inwestycyjnego.               W drugim tygodniu maja jest przewidywane posiedzenie poszerzonej rady budowy, wynika to          z inicjatywy biura projektowego, a w zasadzie wpisuje się to w standardowe procedury jeśli chodzi o proces inwestycyjny, że będzie spotkanie z udziałem projektantów wykonawcy i podwykonawców, inspektorów nadzoru we wszystkich branżach, pracowników urzędu odpowiedzialnych za te tematy. Każdy z Państwa, kto byłby zainteresowany może wziąć udział w tym spotkaniu. Ma to służyć temu aby jednoznacznie myśleć o tej inwestycji, żeby główny projektant określił zasady jakie obowiązują przy tego typu inwestycjach. Chodzi o to żeby wszystkim uczestnikom tego procesu inwestycyjnego uświadomić pewne prawidłowości. O terminie zawiadomię państwa i zapraszam do wzięcia udziału w spotkaniu, można będzie uzyskać odpowiedzi na pytania i wątpliwości bezpośrednio od osób za poszczególne etapy inwestycji odpowiedzialnych.  

Jeśli chodzi o realizację inwestycji budowy kanalizacji sanitarnej ul. Częstochowska 

w Pankach, na ten czas mamy zrealizowane ok. 33 % zadania, chwilowo gdzieś około tygodnia temu przerwaliśmy to zadanie. Stało się tak, ponieważ akurat w tej chwili trzeba by było wykonywać elementy tej kanalizacji w takim terenie, który jest bardzo mocno nawodniony. Była to moja sugestia, zgodził się z tym wykonawca, jak również inspektor nadzoru, że w tej chwili jest dość wysoki poziom wód. Obecnie już powoli ta woda opada, ale jeszcze tydzień temu sytuacja była fatalna. Poziom wód był bardzo wysoki, nie miało sensu pompowanie wody, której napływ jest bardzo duży, lepiej poczekać na odpowiedni moment. Nie wszędzie występowała taka sytuacja, są miejsca gdzie nawet nie musiało być tak intensywne pompowanie za pomocą igłofiltrów. Ale w niektórych miejscach, igłofiltry nie były w stanie odwodnić terenu. Również mam pewne uzgodnienia z eksploatatorem tego stawu, czyli Kołem Wędkarskim, że poziom wody, będzie można trochę obniżyć. Jest to na zasadzie uzgodnienia, chcemy żeby odbyło się to bez szkody dla kogokolwiek. Wtedy będzie można wykonywać roboty. Chcę powiedzieć, że w momencie, kiedy przerywaliśmy te roboty narzucała się potrzeba zmiany technologii odwodnienia, W projekcie jest przewidziane odwodnienie igłofiltrami i tak było w przedmiarze robót. Oferty firm, które startowały 

w przetargu wyceniły odwodnienie terenu metodą igłofiltrów. Przy tym napływie wody, 

w tym okresie, była sugestia, że niestety igłofiltry nie są w stanie wypompować tej wody 

w taki sposób, żeby można było wykonywać te roboty. Ponieważ wykonawca zażyczył sobie konsultacji, wypowiadał się w tej sprawie również geolog. Jest inna metoda, która bardziej skutecznie wpływa na odwodnienie, jest to zastąpienie odwodnienia poprzez igłofiltry, zastosowaniem technologii odwodnienia poprzez studnie depresyjne. Wybudowana studnia stwarza depresję, zbiera wodę, że tak powiem z głębszych pokładów
i następuje jej wypompowanie pompą o większej wydajności. Ale jest to metoda droższa,  w związku z tym moja sugestia była taka, żeby nie sięgać już w tym okresie po droższą metodę, bo być może wystarczą igłofiltry, jeśli zaczniemy to robić w drugiej połowie maja. Tak się umówiliśmy, w związku z tym świadomie na razie odeszliśmy od wykonywania prac, żeby nie wprowadzać innej metody odwodnienia. Mamy duże zaawansowanie robót, bo jest to 33% całego zadania, a termin wykonania zadania mamy do końca listopada. Myślę, że w związku z tym nie ma zagrożenia. Uznałem, że warto zasugerować takie rozwiązanie, to znaczy poczekanie na lepsze warunki pogodowe, nawet związane z porą roku, bo wiadomo, że w tej chwili jest już zupełnie inaczej wszędzie niż było tydzień temu, a za dwa tygodnie może być jeszcze lepiej. Natomiast oczywiście, jeżeli mimo zmiany warunków obserwowanych naocznie, nie będzie to dawało skutków takich, że wystarczą igłofiltry, to trzeba będzie sięgać po inne metody odwadniania. 


Jeśli chodzi o drugie zadanie związane z kanalizacją, to przeprowadziliśmy przetarg, jedna oferta spełnia wymagania, ale niestety w budżecie projektu brakuje środków na jej realizację. Przygotowując budżet założyłem, że cena ofertowa będzie znacznie niższa niż kosztorys inwestorski, no niestety moje oczekiwania się nie sprawdziły. Oczywiście cena jest niższa niż kosztorys inwestorski, który opiewa na kwotę 2 617 189,- zł., oferta która spełnia wymagania i jest do przyjęcia opiewa na kwotę 1 953 212,- zł. jest to na poziomie 70% kosztorysu inwestorskiego. Jest to korzystna oferta  w tych realiach jakie są. W tej chwili jest ogłaszanych dość dużo przetargów, ponieważ ruszyły programy pomocowe, gminy otrzymały dotacje i zaczynają realizację zadań.
Założyłem w projekcie niższą wartość ponieważ myślałem, że będzie bardzo niska cena, no jednak trochę się przeliczyłem. Mamy przyznaną dotację w wysokości  ponad 2 mln. zł.            z tym, że musi być zachowana relacja, nie więcej niż 75% kosztów kwalifikowanych, w tym programie VAT nie jest kosztem kwalifikowanym.
Rozważałem możliwość unieważnienia przetargu, ale dotacja opiewa na wyższą kwotę niż wartość kosztorysowa (ofertowa) zadania, zatem teoretycznie środki mamy. Szczegółowo omówię temat podczas procedowania nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy , której projekt przygotowałem pod rozwagę Rady. 


Kolejna sprawa to projekt pn. Poprawa Infrastruktury Turystyczno – Rekreacyjnej           w gminach Panki i Przystajń.  Tutaj również była podobna sprawa, dofinansowanie  w kwocie 855 tys. zł. mamy już przyznane, ponieważ w ramach tego programu RPO dofinansowanie może wynosić do 85%, przewidzieliśmy że dokładając te 15% zrealizujemy zadanie. Okazało się, że oferta, która spełnia wymagania opiewa na kwotę wyższą niż             1 006 tys. zł., bo taki budżet zaplanowaliśmy, na roboty budowlane mieliśmy 930 tys. zł. pozostałe koszty to nadzór budowlany, promocja projektu, projekt, studium wykonalności.
Oferta przetargowa to 1 581 tys. zł., ponadto oferta była tylko jedna, zatem uznaliśmy, że przetarg unieważnimy. Tym bardziej, że mieliśmy podstawę faktyczną i prawną żeby ten przetarg unieważnić. Ponownie rozpisaliśmy przetarg, zrobiliśmy wszystko żeby zainteresować firmy tym projektem, żeby tych ofert na wykonanie robót było więcej. Przetarg odbędzie się 5 maja, spodziewamy się tańszej oferty, niemniej jednak powinniśmy zabezpieczyć w budżecie środki nieco większe niż mamy w tej chwili na ten cel przeznaczone. Może nie będzie potrzeby wydatkowania większych pieniędzy z naszego budżetu, ponieważ po dzisiejszym spotkaniu w którym uczestniczyłem może okazać się że we wrześniu dostaniemy większe dofinansowanie niż te 855 tys. zł. Jest taka możliwość, że regulując należności możemy założyć wypłatę własnymi środkami a jeżeli uzyskamy dodatkowe dofinansowanie wówczas nasz wydatek zostanie zrefundowany. Dlatego będę prosił o zwiększenie środków na ten cel w budżecie, ale jednocześnie jest szansa, że oferta przetargowa będzie tańsza oraz, że otrzymamy we wrześniu większe środki niż przewidywana do tej pory dotacja.

 Jest jeszcze jedna bardzo ważna sprawa, został złożony wniosek w ramach RPO na termomodernizację budynku szkoły podstawowej w Konieczkach. Termin złożenia wniosków upływa 5 maja, ja składałem nasz wniosek 26 kwietnia, i ten wniosek miał pierwsze miejsce, wskazuje to na to, że nie było zbyt dużego zainteresowania. Wniosek ten składa się w wersji elektronicznej i papierowej. W wersji elektronicznej były złożone 4 wnioski w tym nasz wniosek, natomiast wersję papierową składałem jako pierwszy. Alokacja środków na ten cel jest dość duża zatem jest szansa, że pieniądze otrzymamy, jednak rozstrzygnięcie będzie dopiero w październiku. Uważam, że nasze działania powinniśmy zaplanować w ten sposób, że w tym roku podczas wakacji wymiana grzejników w budynku szkoły, a w przyszłym roku podczas wakacji wymiana stolarki okiennej i ocieplenie. Są to roboty, które możemy wykonywać tylko w czasie wakacji, ale w tej sytuacji gdyby udało się pozyskać na ten cel środki, na grzejniki potrzeba nam będzie około kilkudziesięciu tysięcy złotych, to nie będzie duży wydatek, kosztorys inwestorski opiewa na 70 tys. zł. Jeżeli będzie dofinansowanie to poniesiony wydatek zostanie nam zwrócony w 85%.
Przewodniczący Rady

Rozumiem, że pieniądze wydane z naszego budżetu, zostaną nam w 85% zwrócone, natomiast o tym czy dostaniemy dofinansowanie dowiemy się w październiku.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Wymiana grzejników w tym budynku jest konieczna. W tej chwili sala gimnastyczna już została odcięta, ponieważ grzejniki są w takim stanie, że nie jest możliwym ogrzewanie tego pomieszczenia, woda wycieka na parkiet. 
 Wójt Gminy
Myślę, że jest to konieczne zadanie do wykonania w te wakacje.

Na ostatniej Sesji, Pan Radny Furmanek zaskoczył mnie pytaniem o przystosowanie sali gimnastycznej do gry w piłkę ręczną. Udzieliłem odpowiedzi, bez sprawdzenia i dzisiaj wyjaśniam, że projekt budowlany obejmuje elementy do gry w piłkę ręczną i nożną.             Te bramki są instalowane w zależności od potrzeb i demontowane żeby nie ograniczać powierzchni przy grze np. w kosza. 
Przewodniczący Rady
Dziękuję, za informację cieszę się, ze sprawa została wyjaśniona.
do punktu 5 

O zreferowanie zmiany uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy oraz Skarbnika Gminy.
Wójt Gminy omówił zmiany w budżecie związane z inwestycjami.

Ponieważ nie udało się uzyskać środków pomocowych na budowę drogi w Konieczkach, zatem w tym roku nie powinno być zapisu w wydatkach związanych z tą drogą. Dlatego przesuwamy tą inwestycję na lata 2011, 2012. Dokumentacja jest przygotowana ona jest ważna, przed upływem trzech lat od uprawomocnienia się decyzji musimy rozpocząć to zadanie. Ponieważ decyzja była wydana w końcu roku 2009 w związku z tym jeżeli rozpoczniemy w połowie roku 2011, to nie powinno być żadnego problemu. Ale nawet gdyby były nasze plany uległy z jakiegoś powodu zmianie wówczas rozpocząć od renowacji rowów i wówczas budowę uważa się za rozpoczętą. To zadanie musi być wykonane, skoro zostało przyjęte do planu, przesunięcie może skojarzy się z wcześniejszą budową kanalizacji. Jak wiemy nie wszyscy wyrazili zgodę na to żeby przejść z rurociągiem przez ich działki. 
Zaplanowaliśmy również własne środki na ta inwestycję, zatem teraz zmieniamy plany na ten rok w tym zakresie. Kolejne zadanie to droga dojazdowa do gruntów rolnych, tutaj też nie będzie możliwa realizacja. Zmian wynika z faktu, że nie otrzymamy dofinansowania na budowę tej drogi. Umówiliśmy się, że drogą którą zamierzamy wykonać w ramach programu odbudowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych będzie droga w kierunku Jacisk (przedłużenie ul. Górniczej). Okazuje się że Zarząd Województwa Śląskiego zmienił obowiązującą od roku 2006 uchwałę dotyczącą współfinansowania takich zadań. Obecnie obowiązuje zasada, że dotację można otrzymać co dwa lata. My dotację otrzymaliśmy w trzech kolejnych latach 2007,2008,2009 zatem w roku bieżącym tej dotacji nie dostaniemy , możemy ją otrzymać dopiero w roku 2011. Zachodziła potrzeba żeby zmniejszenia wydatków majątkowych związanych z tą drogę. Zanim otrzymałem pismo informujące o zmianie zasad dofinansowania, poczyniłem pewne uzgodnienia w związku z planowaniem jej budowy dlatego poniesiemy pewne wydatki, dotyczące wykonania map, wykupienia materiałów przez projektanta, dokumentacji; są to kwoty w granicach ok. 20 tys. zł.. Przygotujemy tą inwestycję, zaplanujemy ją jako inwestycję dwuletnią i w przyszłym roku ta droga będzie realizowana.
Przewodniczący Rady
Czy mamy zapewnienie, że tą dotację otrzymamy w roku przyszłym. Czy zmiana w zasadach dofinansowania skutkuje tylko tym, że inwestycja zostaje przesunięta.

Czy też ten złożony przez nas wniosek nie był w ogóle rozpatrywany.

Wójt Gminy

Musimy złożyć nowy wniosek, nie ma takiej możliwości, żeby załatwienie złożonego przez nas wniosku zostało zawieszone do roku przeszłego. Ten wniosek nie został rozpatrzony z uwagi na to, że otrzymaliśmy dotację w roku 2009, jest mowa o tym, że niezależnie od tego należy złożyć wniosek na rok 2011. To zadanie zostało wpisane do Wieloletniego Planu  Inwestycyjnego, a w tym roku zabezpieczamy na jego realizację 20 tys. zł. jeśli wydatki będą w mniejszej ilości to przesuniemy pieniądze na inne cele.

Jeśli chodzi o kanalizację sanitarną w Pankach (ul. Częstochowska za torami, ul. Polna            i Praszczyki), spodziewałem się, że oferta przetargowa będzie w granicach 50% kosztorysu inwestorskiego. Kosztorys inwestorski opiewa na kwotę 2 617 189,- zł., oferta która spełnia wymagania i którą możemy wybrać opiewa na kwotę 1 953 212,- zł. jest to na poziomie 70% kosztorysu inwestorskiego. Dlatego zachodzi potrzeba, żeby w tym roku budżetowym zabezpieczyć środki w innej niż planowana wysokości, również dotacja będzie rozliczana 

w innych kwotach ponieważ musimy zejść do poziomu 75 % wartości kosztów kwalifikowanych. Zakładaliśmy, że swój udział pokryjemy z kredytu bądź pożyczki, w dalszym ciągu przewidujemy to źródło finansowania. My przewidywaliśmy wydatek rzędu 

450 tys. zł. kredytu, ale VAT był liczony jako koszty kwalifikowane, ale wówczas stanowisko Ministerstwa było takie, że VAT jest kosztem kwalifikowanym, dyskusje były dość mocno zaawansowane w tym temacie i wszystko skłaniało się ku temu, że jednak VAT będzie kosztem kwalifikowanym. Okazało się jednak inaczej i w ostateczności VAT  nie jest kosztem kwalifikowanym. W związku z tym wynikła ta różnica, z tego zapisu wynikało, że program zapewni nam dotację w wysokości 75% wszystkich wydatków , a w tej chwili okazało się, że owszem 75%  kosztów ale bez podatku VAT. 
Kolejna sprawa to wspólny projekt z Gminą Przystajń, pn. Poprawa Infrastruktury Turystyczno – Rekreacyjnej  w gminach Panki i Przystajń, wartość projektu została dostosowana do rozpoznanych potrzeb, aczkolwiek jak mówiłem wcześniej to się jeszcze zmieni. Zmieni się w ten sposób, że wydatki będą mniejsze niż zakładamy w tej chwili.
To jest program RPO, czyli finansowanie w ramach tego programu wygląda w ten sposób,   że 15%  to koszty gminy a 85% środki zagraniczne. Ale ponieważ ten projekt jest realizowany nie w procedurze konkursowej tylko samorządy na terenie subregionu północnego czyli w obrębie trzech powiatów kłobucki, częstochowski, myszkowski rozdzieliły pomiędzy sobą środki. Wszyscy się na to zgodziliśmy, ponieważ było to takie równe podzielenie środków, Gmina Panki i Gmina Przystajń łącznie na ten wspólny projekt otrzymujemy 855 tys.zł. i teraz jeśli chcemy zrealizować ten projekt, który musi osiągnąć tzw. wskaźniki produktu, czyli wszystkie zaplanowane elementy muszą być zrealizowane, okazuje się, że na rynku robót budowlanych te roboty mają wysokie ceny. Zawsze bazowaliśmy na tym, że ceny u nas były niższe niż np. w Warszawie, zatem średnie ceny kalkulowane były tak pośrodku między tymi wartościami. W tej chwili okazuje się, że te ceny, które u nas występują są bliskie kosztorysom inwestorskim. W związku z tym ja jestem zmuszony w tej chwili wykazać wartość tego projektu według kosztów na wyższym poziomie niż kalkulowaliśmy to w roku 2008, bo wtedy się to zadanie pojawiło i zaczęliśmy o tym rozmawiać. Istnieje szansa, że otrzymamy zwiększenie tej dotacji (dzisiaj na ten temat rozmawiałem), my będziemy wydatkować te środki w październiku, realizację prac planujemy na czerwiec-lipiec, ale generalnie zakończenie i rozliczenie ma być w październiku więc wtedy będą te środki potrzebne. Ja nie proponuję Państwu, żeby w tej chwili już podejmować decyzję o zaciągnięciu kredytu, żebym mógł rozstrzygnąć przetarg 5 maja, proponuję zwiększenie projektu do kwoty 1595 tys. zł. oczywiście część tych pieniędzy już została wydana. Jeszcze raz powtarzam, tak nie musi być, ale żeby nie rozpisywać kolejnego przetargu, bo wówczas nie zmieścilibyśmy się w czasie określonym harmonogramem.
Przewodniczący Rady

Rozumiem, że kwota za którą oferent zaproponował realizację zadania jest wyższa od kwoty jaką zarezerwowaliśmy na ten cel. I z tym właśnie wiąże się unieważnienie poprzedniego przetargu i rozpisanie od nowa przetargu na wybór wykonawcy tego zadania.
Wójt Gminy
Tak kwoty są wyższe, teraz mamy wartość zadania 1 500 tys. zł. a przedtem mieliśmy wartość zadania 1 006 tys. zł. dlatego zwiększyliśmy plan wydatków. Jednocześnie takie
obciążenie robi Gmina Przystajń również w dniu dzisiejszym mają Sesję Rady. Na razie robimy obciążenie w planie, jak to się ułoży zobaczymy z czasem.  
Skarbnik Gminy 
Szczegółowo omówiła kwoty zmian zapisane w poszczególnych działach budżetu na rok 2009. Poinformowała zebranych, że w zasadzie wszystkie zmiany w budżecie związane są ze zmianami planów inwestycyjnych. Jednocześnie ze zmianami w planach inwestycyjnych zmieniają się przychody i rozchody budżetu oraz dochody i wydatki. Z tego powodu zmianie ulegają zapisy w uchwale budżetowej, zmieniają się kwoty zapisane zarówno po stronie dochodów jak i wydatków budżetowych. Wszystkie zmiany zostały zapisane w przedstawionym pod rozwagę Rady projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2009.    
Ponieważ radni nie mieli więcej uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009 i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXX/225/10 Rady Gminy Panki     w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.  

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/155/09 Rady Gminy Panki z dnia 23 lutego 2009 roku w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych. 

O zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy
Poinformowała zebranych, że zaproponowana zmiana związana jest z obwarowaniami ustawowymi a dotyczy rozszerzenia rodzajów środków wpływających na rachunek dochodów własnych szkoły o środki uzyskiwane ze sprzedaży obiadów pracownikom Szkoły Podstawowej w Pankach.   
Obecnie te pieniądze nie mogą wpływać na konto szkoły, żeby pracownicy szkoły mogli kupować obiady w stołówce szkolnej, pieniądze za ich zakup musiały by wpływać do budżetu. Aby można było te pieniądze pozostawić bezpośrednio do dyspozycji dyrektora szkoły zarządzającego stołówką szkolną, w przyjętej wcześniej uchwale wprowadzamy zaproponowane dzisiaj pod rozwagę Rady zmiany. 
Przewodniczący Rady
Rozumiem, że chętni na zakup obiadów pracownicy szkoły mogą te posiłki kupić a pieniądze uzyskane z tego tytułu wpłyną na konto i będą do dyspozycji dyrektora szkoły.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/155/09 Rady Gminy Panki z dnia 23 lutego 2009 roku w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych. i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXX/226/10 Rady Gminy Panki     w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/155/09 Rady Gminy Panki z dnia 23 lutego 2009 roku    w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych została przez Radę przyjęta jednogłośnie.  

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2009.
O zreferowanie treści uchwały Przewodniczący Rady poprosił dyrektora Biblioteki Gminnej Panią Annę Balas.

Treść sprawozdania została przesłana radnym wraz z materiałami na Sesję Rady.

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Anna Balas 
Zapoznała zebranych z danymi zawartymi w sprawozdaniu oraz poinformowała,                          że z otrzymanego z Biblioteki Śląskiej  pisma wynika, że Biblioteka w Pankach w Powiecie Kłobuckim zajmuje pierwsze miejsce. 
Przewodniczący Rady

Pogratulował Pani Dyrektor sukcesu oraz przypomniał, że ta placówka zawsze klasuje się  na czołowych miejscach w rankingu bibliotek.
Poinformował również zebranych, że ostatnio z Urzędu Wojewódzkiego przesłano podziękowanie za aktywność oraz wysokie notowania naszej bilioteki.

Radna Pani Elżbieta Matusak

Należałoby pomyśleć o powiększeniu tej biblioteki.
Pani Dyrektor Biblioteki

Byłoby to bardzo potrzebne, na razie skupiamy się na remoncie tych pomieszczeń, które mamy. Obecnie wymieniliśmy podłogę w pomieszczeniu dla młodzieży, wymieniliśmy regały mamy jeszcze plany remontowe, ale w zależności od zasobów finansowych prace zostaną wykonane w tym lub przyszłym roku. Z uwagi na księgozbiór musimy remontować poszczególne pomieszczenia kolejno, żeby mieć gdzie zmagazynować książki.
Zapraszam do biblioteki, można skorzystać ze zgromadzonego księgozbioru, komputerów, internetu, i przy okazji zobaczyć, jakie zaszły u nas zmiany.
Przewodniczący Rady

Ponieważ radni nie mieli uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2009                     i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXX/227/10 Rady Gminy Panki     w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2009 została przez Radę przyjęta  jednogłośnie.  

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach za rok 2009.

O zreferowanie treści uchwały Przewodniczący Rady poprosił dyrektora GOKiS Panią Zofię Tarnawa.

Treść sprawozdania została przesłana radnym wraz z materiałami na Sesję Rady.

Dyrektor GOKiS  Pani Zofia Tarnawa
Zapoznała zebranych z danymi zawartymi w sprawozdaniu oraz poinformowała 
o przeprowadzonych remontach w pomieszczeniach GOKiS-u  w roku 2009, przekazała również informację, że ze względu na zmiany w budżecie gminy a w szczególności zmniejszenie środków na GOKiS, zaplanowany na ten rok remont sali najprawdopodobniej nie zostanie przeprowadzony. 
Skarbnik Gminy
Uzupełniła wypowiedź Pani Dyrektor, dotyczącą zmian w  budżecie  GOKiS-u . 
Przewodniczący Rady

Ponieważ radni nie mieli uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach za rok 2009                     i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXX/228/10 Rady Gminy Panki     w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury            i Sportu w Pankach za rok 2009 została przez Radę przyjęta  jednogłośnie.  

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego.

O zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.
Wójt Gminy
Obowiązek inwentaryzacji mienia stanowiącego własność skarbu państwa, został nałożony na gminy ustawowo, jest to zadanie obligatoryjne, dlatego musimy powołać komisję, która się tym zajmie. Na podstawie uzyskanych od nas informacji Wojewoda dokona komunalizacji mienienia, przekaże zasoby wchodzące w skład mienia skarbu państwa na rzecz samorządów gminnych czy powiatowych. Zaproponowaliśmy aby w skład komisji wchodzili pracownicy urzędu, którzy znają temat i mają doświadczenie w prowadzeniu tego typu spraw ponieważ ich praca związana jest z gospodarowaniem mieniem komunalnym.   

To są propozycje, jeżeli uznacie państwo to za zasadne proponowany skład komisji można zmienić.  
Przewodniczący Rady
Rozumiem, że jest to komisja doraźna, powołana do przeprowadzenia określonego zadania, po wykonaniu którego moc podejmowanej uchwały wygasa.
Wójt Gminy
Istotnie komisja jest powoływana do określonego zadania, przy czym nie będzie to krótki okres pracy. Zakończeniem  prac komisji, a zarazem ustaniem potrzeby jej istnienia, będzie zakończenie procesu komunalizacyjnego, a to już trawa dwadzieścia lat. 

Przewodniczący Rady

Z uwagi na czas trwania tego procesu komunalizacyjnego, zapewne pracowały już jakieś zespoły które zajmowały się tym tematem. 
Wójt Gminy

Istotnie w czerwcu 1990 roku została powołana Komisja Inwentaryzacyjna, jednak nie może ona już pracować w takim składzie, jaki uchwaliła ówczesna Rada. Niektórzy spośród członków tej komisji już nie żyją a inni ze względu chociażby na wiek czy stan zdrowia nie mogą uczestniczyć w jej pracach. Z tych właśnie względów proponujemy nowy skład,              ponadto rozszerzył się zakres zadań, którym musi sprostać komisja podejmująca pracę, dlatego ważnym jest żeby członkowie tej komisji merytorycznie znali zagadnienie, dlatego proponujemy do składu komisji wskazane w projekcie uchwały osoby. Oczywiście nie jest to wymóg ustawodawcy, jest to nasza sugestia, która ma na celu usprawnienie prac komisji oraz wykorzystanie wiedzy i umiejętności pracowników urzędu. Chciałbym poinformować, że za wykonane prace Komisja nie otrzymuje wynagrodzenia.. 

Również określenie doraźna nie jest miarodajne dla komisji powołanej do tego zadania, wprawdzie jest ona powołana w celu wykonania określonego zadania, ale czas trwania jej prac może być naprawdę długi, głównie ze względu na złożoność zadania, jakie zostało postawione przed członkami tej komisji. 

Przewodniczący Rady  
W projekcie tej uchwały zaproponowano jako członków komisji pracowników urzędu, dla mnie jest to uzasadnione z uwagi na fakt, że z racji wykonywanej pracy odpowiadają za te zadania, ponadto jako pracownicy są dyspozycyjni, a jako urzędnicy są przygotowani do realizacji tego typu zadań. 
Jeżeli macie państwo propozycje związane ze zmianą lub rozszerzeniem składu komisji to proszę o zabieranie głosu.

Ponieważ nie zostały zgłoszone inne kandydatury do składu Komisji a radni nie mieli uwag 

i pytań związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego

i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXX/229/10 Rady Gminy Panki     w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego została przez Radę przyjęta  jednogłośnie.  

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2009.
Sprawozdanie opisowo – analityczne o przebiegu wykonania budżetu Gminy Panki, radni otrzymali w miesiącu marcu 2010 roku.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Dominik Mirek zapoznał zebranych : 
      -   z treścią Uchwały Nr 4100/VII/44/2010  VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

     Obrachunkowej w Katowicach, pozytywnie opiniującą przedłożone przez Wójta 

     Gminy sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2009,    

      -   z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy 

           absolutorium za wykonanie budżetu gminy w roku 2009, w którym zawarta została 

           pozytywna opinia o wykonaniu budżetu, 
-    z  treścią Uchwały Nr 4100/VII/48/2010  VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby   

      Obrachunkowej  w  Katowicach pozytywnie opiniującą wniosek Komisji Rewizyjnej 

      Rady Gminy Panki w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Panki absolutorium                           za rok 2009.  
(materiały stanowią załącznik do protokołu  z obrad Sesji Rady)
Ponieważ radni nie mieli pytań wniosków ani uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały, nie zostały również wniesione uwagi ani zapytania dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu gminy w roku 2009,  Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr XXX/230/10 Rady Gminy Panki  z dnia  29 kwietnia 2010 roku, 
w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2009  i przeprowadził głosowanie jawne . 
Nad uchwałą głosowało 13 radnych,  za przyjęciem uchwały zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej, głosowało 13  radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXX/230/10 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2009, została przez Radę w głosowaniu jawnym przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady złożył Wójtowi Gminy gratulacje. 
Wójt Gminy

Podziękował zebranym za przyjęcie uchwały w sprawie absolutorium i wyraził zadowolenie ze wspólnego sukcesu Rady i Wójta, jakim jest zrealizowany w roku 2009 budżet.

Skarbnik Gminy

Dowiedziałam się o tym, że jest taka sugestia  Regionalnej Izby Obrachunkowej, aby ocena budżetu następowała nie tylko na podstawie dokumentu jakim jest sprawozdanie z jego wykonania, ale także na podstawie opinii Komisji Rewizyjnej z kontroli w trakcie roku. 
Pod nieobecność Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej składam tą informację na ręce Przewodniczącego Rady. 

Przewodniczący Rady
Do tej pory podstawowym dokumentem było sprawozdanie z wykonania budżetu przedstawione przez Wójta Gminy oraz ocena wykonania budżetu dokonana przez Komisję Rewizyjną oraz Regionalna Izbę Obrachunkową.
Skarbnik Gminy

To jest dokument wymagany, ale była taka sugestia aby rozszerzyć dokumentację związaną   z oceną budżetu o protokoły Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzanych w ciągu roku.

Przewodniczący Rady
Ostatni raz w tej kadencji Rady oceniamy budżet i myślę, że nowe zasady związane z jego oceną będzie już wprowadzać w życie kolejna Rada Gminy.

Radny Pan Henryk Tomczyk  
Przez cały czas towarzyszyła nam obawa, że jako gmina zadłużamy się. Przyjrzałem się jak wygląda to w kraju Warszawa, Poznań, Bydgoszcz, Kraków maksymalne 60% zadłużenie,
Wrocław nawet powyżej  60%.

Pomyślałem sobie o Pankach, wszyscy inwestują, podejmują się realizacji zadań w oparciu 

o pożyczone pieniądze.

Skarbnik Gminy  
W takich budżetach jeśli chodzi o duże miasta są bardzo duże możliwości jakichkolwiek ruchów.

Radny Pan Henryk Tomczyk  

Procentowo zadłużenie jest dopuszczalne jednakowo dla każdego budżetu. Duży budżet duże pieniądze , większe inwestycje ale też i większe potrzeby, mniejszy budżet proporcjonalnie mniejsze pieniądze, mniejsze inwestycje ale również potrzeby. 

Skarbnik Gminy  

Tak, ale jak z dużego budżetu wypadnie dotacja na kwotę 2-3 milionów to nie zaważy to na wskaźniku  związanym z zadłużeniem, natomiast przy naszym budżecie i wydatkach na inwestycje wypadnie jedna dotacja którą mamy zaplanowaną, to zadłużenia które mamy w tej chwili wyliczone na 30% to nagle może się zmienić na 50%, i jeżeli wypadnie druga dotacja to może to zadłużenie wzrosnąć do 70%.  Taka sytuacja może mieć miejsce. 

Wójt Gminy   

Zapewniam państwa, że każde moje działanie jest przemyślane we wszystkich kierunkach      i nikt nie proponuje rozwiązań niebezpiecznych, a ponadto porównanie zadłużenia samorządu do zadłużenia państwa to są dwie różne sprawy. Samorząd nie ma możliwości zadłużyć się bez pokrycia wydatków, tu musi być albo kredyt albo środki własne. Zupełnie inaczej wygląda to w przypadku budżetu państwa. Żeby nie było dowolności, każdy wydatek w planie musi mieć źródło pokrycia, nie ma pojęcia deficytu budżetowego, co funkcjonuje w budżecie państwa. Ponadto są  obwarowania ustawowe, kontrolowane bardzo ściśle przez RIO, to właśnie wskaźniki  60% maksymalnie – ogólne zadłużenie, 15% w skali roku. Samorządy funkcjonują przez 20 lat, nie znamy przypadku samorządu, który miał by z tym problemy.
Radny Pan Henryk Tomczyk 
Była taka gmina, gdzieś w okolicach Wrocławia, która została rozwiązana z powodu 80% zadłużenia.
Wójt Gminy

Ale jak mogło powstać zadłużenie w granicach 80%, przecież w tej sytuacji RIO nie dało by opinii, która jest niezbędna przy zaciągnięciu zobowiązania w każdej z możliwych form.
Przewodniczący Rady
Nie znam sytuacji, ale być może w tym przypadku kłopoty powstały właśnie w związku         z nie otrzymaniem zaplanowanej czy może nawet obiecanej dotacji na już prowadzoną inwestycję. W przypadku inwestycji nie rozpoczętej, przy braku środków można rozważyć rezygnację z jej realizacji, natomiast są sytuacje, że realizacja niektórych działań musi być prowadzona, ponadto są koszty związane ze zrealizowaną już inwestycją, które trzeba ponosić.

Skarbnik Gminy

Jest to właśnie ta sytuacja o której mówiłam.

Wójt Gminy   
Bardzo ważnym przy planowaniu inwestycji jest przewidywanie kosztów, jakie będą generowane w czasie eksploatacji danych efektów inwestycyjnych, np. można wybudować powiedzmy basen, tylko musimy przewidzieć czy nas będzie stać na utrzymanie tego basenu.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki złożona przez Pana Mariana Kapuścika.

W złożonej pod rozwagę Rady skardze Pan Kapuścik w imieniu strażaków z jednostki OSP Panki, przedstawił zarzuty dotyczące wypłat pieniędzy należnych strażakom za udział             w akcjach ratowniczych. 
Skarga Pana Mariana Kapuścika została rozpatrzona przez Komisję Rewizyjną, 
protokół z obrad Komisji został przedstawiony radnym przez Przewodniczącego Rady            i stanowi załącznik do protokołu z obrad Sesji Rady.
Przewodniczący Rady odczytał również odpowiedź Wójta Gminy na podnoszone przez Pana Mariana Kapuścika zarzuty oraz przedstawił pismo Pana Kapuścika do Wójta Gminy w tej sprawie oraz odpowiedź jaka została przekazana Panu Kapuścikowi, ustalono również daty przyjęcia i nadania korespondencji oraz  potwierdzenia odbioru pism  (materiały stanowią załącznik do protokołu z obrad Sesji Rady). 
Wójt Gminy

Należności dla strażaków za udział w akcjach ratowniczych ma swoją podstawę w uchwale Rady Gminy, jednak wypłata następuje w oparciu o złożony wniosek. Taki wniosek musi być kompletny, czyli musi zawierać również oświadczenia strażaków biorących udział w akcji. Właśnie to oświadczenie rzutuje na sposób załatwienia wniosku, albo się uwzględnia określony wydatek albo nie.  

Przecież to nie ja osobiście dokonuję wypłaty świadczeń, jeżeli jest wniosek prawidłowo przygotowany, zawiera wszystkie dokumenty, to ja dekretuję go do służb finansowych wydając polecenie wypłaty/realizacji . Ja oczekiwałem właśnie takiego załatwienia sprawy, tym bardziej że cały czas byliśmy pomocni jak to zrobić, zarówno Sekretarz jak i ja , zaangażowany w sprawę był również Prezes Zarządu Gminnego OSP, tylko że Pan Kapuścik nie przyjmował od nas żadnych informacji.
Radny Pan Henryk Tomczyk

Czego brakowało w złożonych wnioskach.
Wójt Gminy

Nie było podpisów, nie było oświadczeń nie było dopełnionych prostych spraw.
Ja przy piśmie przesłanym do Pana Kapuścika załączyłem odpowiednie druki oświadczeń. Tylko był zwykły oportunizm, nie i koniec.

Ja cały czas powtarzam, jeśli będą podpisy, będą oświadczenia, będą kompletne wnioski to ja następnego dnia wypłacam świadczenie. W międzyczasie te wnioski były zbierane, uzupełniane, być może te dokumenty dzisiaj wykazują inny stan niż wtedy, kiedy je otrzymałem, ale one do mnie nie wpłynęły. Pierwszy wniosek wpłynął do mnie przechodząc przez dziennik, ja przyjmuję sprawę, proszę osoby współpracujące o weryfikację, sprawdzenie wniosków i podejmuję decyzję. W odpowiedzi na pismo wskazałem, co należy uzupełnić i czekam na złożenie kompletnej dokumentacji. Pan Kapuścik mówi, że coś tam przekazywał Panu Sekretarzowi, może i przyszedł położył na biurko, ale to nie jest ta forma, to nie są moje prywatne pieniądze, to będzie podlegało kontroli, ja muszę mieć daty wpływu, rejestrację wniosku itd. chociaż te podstawowe procedury muszą być zachowane.
Spotykając przypadkiem Pana Kapuścika na sekretariacie, starałem się rozmówić z nim , wyjaśnić sprawę, ale w ogóle mnie nie słuchał, zachowywał się tak jak by mnie tam nie było.

Chciałem załatwić sprawę, tam musi być potwierdzenie udziału strażaków w akcji ratowniczej przez Państwową Straż Pożarną, nie było tych spraw. Zaangażowany w załatwienie tej sprawy był Komendant Gminny, ale do mnie do dzisiaj nie wpłynęły kompletne dokumenty, wpłyną jutro, jutro zostaną przekazane do załatwienia pracownikom merytorycznym.

Przewodniczący Rady 
Jak wygląda sprawa wypłaty tych świadczeń dla strażaków z innych jednostek OSP na terenie naszej gminy.

Wójt Gminy

Inne jednostki nie wniosły o wypłatę tych pieniędzy. Nie chciałem o tym mówić, ale skoro temat został wywołany. Myśmy mieli środki zabezpieczone na wypłatę należności dla strażaków, ale pod koniec roku podczas posiedzenia Zarządu Gminnego OSP poszerzonego   o udział Naczelników i Prezesów wszystkich jednostek OSP, wszystkie jednostki w tym również Panki oświadczyły, że nie będą składać żadnego wniosku o wypłatę ekwiwalentu tylko żeby te środki przeznaczyć na zakup wyposażenia. Ta rozmowa miała miejsce mniej więcej w połowie grudnia, i faktycznie wówczas wydałem zarządzenie, żeby środki z paragrafu świadczenia osobowe przenieść na zakup materiałów czy zakup usług i myśmy te środki w tamtym roku wydali. I nagle w styczniu (ponieważ ten wniosek wpłynął do urzędu  4.01.2010 roku, chociaż  datowany jest  28.12.2009 r.) otrzymałem wniosek zawierający wykaz akcji z roku 2009, to jest pierwsze niedostosowanie się do poczynionych wspólnie przez wszystkich ustaleń. Ja z tym nie dyskutowałem, zostało złożone pismo, wypłacę pieniądze, proszę tylko żeby wniosek był kompletny. Inne jednostki nie złożyły wniosku, ponieważ jest taka zasada, nie ma wniosku nie ma świadczenia. Jest wniosek, świadczenie należy wypłacić. Nie dlatego nie wypłaciłem, że nie chciałem; pierwszy raz mówię o tym na forum, że były inne ustalenia na zebraniu zarządu poszczególnych jednostek OSP,  a inaczej zachował się Pan Kapuścik, zmienił zdanie i koniec, nie jest to żaden problem.
Przewodniczący Rady
Zapewne nie wszystkie wnioski strażaków zawierały wady, zatem należy wypłacić świadczenie tym strażakom, których dokumenty były kompletne a kolejnym osobom wypłacać zaraz po uzupełnieniu braków w złożonym wniosku. Przecież te należności są wypłacane imiennie dla konkretnej osoby.
Wójt Gminy 
Ja nie mogę robić poprawek na złożonym wniosku, można złożyć wnioski indywidualne a nie robić zbiorówki.
Przewodniczący Rady

Może po to żeby uniknąć nieporozumień i wyjaśnić wszelkie wątpliwości, należałoby stworzyć coś w rodzaju prostego regulaminu, w punktach zapisać jaką formę powinny przyjąć składane wnioski. Sekretarz zajmuje się tymi sprawami, może mógłby się zająć opracowaniem jasnych , czytelnych dla wszystkich naszych wewnętrznych przepisów. Podjęliśmy w tej sprawie uchwałę, jej postanowienia powinny być realizowane. Ja tych wniosków szczegółowo nie analizowałem, pokazywał mi te materiały Pan Sekretarz, faktycznie na niektórych dokumentach brakuje podpisu.
Wójt Gminy
Czy jest wielkim problemem uzupełnienie podpisów, tu nie są problemem pieniądze, to jest niewielki wydatek, myślę że gdzieś rzędu około 1 000 zł., jednak są to pieniądze z budżetu     i odpowiedź Pana Kapuścika na prośbę o uzupełnienie, że jak przyjdą po pieniądze to podpiszą nie jest dopełnieniem formalności. To jest stwarzanie sztucznych problemów.
Radny Pan Ryszard Olczyk 

Myślę, że jest to wyłącznie sprawa dobrej woli. 
Przewodniczący Rady

Uważam, że gdyby był jakiś dokument porządkujący te sprawy, nie było by niedomówień        i niepotrzebnych emocji. Przy jasnym zapisie, że powinien być wniosek wypełniony tak a nie inaczej w przeciwnym razie skutkuje to nie wypłaceniem należności, zapewne nikt nie wnosiłby uwag. 
Wójt Gminy

Te sprawy w sposób jasny regulują przepisy.

Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra 

Szanowni radni, w tamtym roku Rada podjęła decyzję, że będziemy wypłacać ekwiwalent     w wysokości 10 zł. za godzinę udziału w akcji ratowniczej. Otrzymaliśmy pismo gdzie wskazane są pewne warunki, wiadomym jest, że oświadczenia strażacy muszą złożyć, tym zajmuje się prezes jednostki, jeżeli nie ma on takich możliwości to wyznacza do tego inną osobę, która składa wniosek wraz z odpowiednimi dokumentami. Zapisane w tym piśmie jest wyraźnie co jest potrzebne i jakie dokumenty mają być złożone.
Przekazałem to pismo Komisji Rewizyjnej Rady Gminy.

Przewodniczący Rady

Prezes jednostki  zna treść tego pisma.
Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra 

Prezes każdej z jednostek OSP otrzymał takie pismo.

Prezes jest odpowiedzialny za wyjazdy jednostki, to on wie które osoby brały udział w akcji, zna warunki jakie muszą spełniać strażacy uczestniczący w akcji (badania lekarskie, ubezpieczenia, wiek, itd.) do obowiązków prezesa należy załatwienie tej sprawy. 

Prezes jednostki przekazuje wnioski do Komendanta Gminnego, który musi się udać z nimi do Komendy Państwowej Straży Pożarnej, tam musi uzyskać potwierdzenie, że w określonym czasie dana jednostka brała udział w akcji ratowniczej i spełnili warunki określone w ustawie.

Nie rozumiem skąd wzięły się nieporozumienia, ustawa mówi jednoznacznie, że ratownik musi mieć wiek od 18 do 60 lat (od 24 kwietnia weszły w życie przepisy zmieniające górną granicę wieku strażaka biorącego udział w akcji, obecnie jest to 65 lat), na wniosku znajdują się osoby, które przekroczyły 60 lat, taka sytuacja nie powinna mieć miejsca.
Przewodniczący Rady

A przecież Komenda Państwowej Straży Pożarnej potwierdziła udział tych osób w akcji, zatem musieli zgodzić się na taki stan rzeczy.
Komendant Gminny Pan Henryk Drewniak

Podczas szkoleń Komendantów Gminnych, wyraźnie było powiedziane, że jeżeli ktoś próbuje złożyć wniosek niezgodny z obowiązującymi przepisami, jest to wyłudzenie pieniędzy i nie powinien tego robić. Komenda potwierdza tylko czas udziału w akcji ratowniczej, to Komendant jednostki OSP biorącej udział w akcji składa wniosek wskazując imiennie osoby biorące w niej udział.

Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra 

My jako Zarząd Gminny możemy zwrócić się do Komendy Państwowej Straży Pożarnej        z prośbą o wyjaśnienie jak się to stało, że te osoby wzięły udział w akcjach. 

Dzwoniąc do Komendy ustalam skład drużyny, która ma zostać skierowana do akcji, podaję nazwiska każdego ze strażaków, a pracownik Komendy Powiatowej weryfikuje udział poszczególnych osób zwracając uwagę na rodzaj odbytych szkoleń, ważność badań lekarskich, itd. czasami spośród zaproponowanych sześciu strażaków odrzucają mi trzech. Nie rozumiem jak to się stało, że nie został zweryfikowany wykaz osób zaproponowany przez jednostkę z Panek.
Przewodniczący Rady

Wypłata ekwiwalentu to kompetencja gminy, straże mają swoje wewnętrzne przepisy, myślę, że dokument zawierający wszystkie te elementy związane z udziałem w akcji ratowniczej          i wypłatą ekwiwalentu, jasno precyzujący obowiązujące zasady, zatwierdzony i podpisany byłby obowiązujący dla wszystkich  strażaków na terenie gminy, nie byłoby niedomówień 

i różnych interpretacji zapisów ustawowych. 
Wójt Gminy
Przepisy o tym traktują.

Przewodniczący Rady

Na podstawie przepisów można stworzyć regulamin wewnętrzny, bo trudno wymagać od strażaka, żeby biegał między urzędnikami. 
Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra 

Pan Kapuścik doskonale wie, że strażak skierowany do akcji musi mieć aktualne badania, wiek określony w przepisach oraz szkolenia. 

Wójt Gminy

Było maksimum woli z mojej strony i ze strony moich współpracowników, żeby rozwiązać temat, ale proszę Państwa jeżeli Pan Kapuścik nie chce rozwiązania tematu, tylko ma własną wizję, żeby robić rozróbę to jest to już inny problem.

Ta sprawa jest znana w kręgach strażackich na terenie całej gminy i nawet w powiecie.  
Przewodniczący Rady

Szanowna Rado, ja przekazuje jakie jest moje odczucie, nie jestem strażakiem i nigdy w sprawach strażackich nie miałem zbyt szerokiego rozeznania, ale obawiam się, że jak braknie Pana Kapuścika, to nasza pankowska straż na pewno na tym ucierpi. Cokolwiek by nie powiedzieć to Pan Kapuścik jest w sprawy straży zaangażowany bardzo i jego wkład w działalność tej jednostki jest znaczący.

 Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra 

Pan Kapuścik dla jednostki OSP Panki zrobił bardzo dużo, nikt nie ma zastrzeżeń co do jego pracy, znamy jego zaangażowanie. 
Przewodniczący Rady

Nas jako Radę interesuje protokół Komisji Rewizyjnej, która rozpoznała sprawę i na nim musimy oprzeć nasze rozważania.

Radny Pan Ryszard Olczyk

Kto ubezpiecza strażaków ochotników w Pankach.
Wójt Gminy

Strażaków ubezpiecza gmina.

Radny Pan Ryszard Olczyk

Zatem dlaczego został ubezpieczony przez gminę  udział w akcjach ratowniczych, strażaków w  wieku niezgodnym z przepisami. 

Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra
Strażaków w poszczególnych jednostkach ubezpiecza się imiennie lub bez wskazania nazwisk, na podstawie sporządzonej przez prezesa jednostki listy. My nie wiemy które osoby zgłoszą się do udziału w akcji.

Radny Pan Stanisław Kapuścik 
W naszej jednostce sprawa wieku strażaka biorącego udział w akcji była poruszana. Wiemy że strażacy którzy skończyli 60 lat nie mogą uczestniczyć w akcjach ratowniczych. Być może Komendant, czy  dysponent z PSP nie dopatrzył wieku zgłoszonego do akcji strażaka, ale każdy z nas strażaków wie ile ma lat i sam najlepiej ze wszystkich wie czy może jechać do pożaru czy innej akcji ratowniczej. Jeżeli ktoś jedzie na swoją odpowiedzialność to już inna sprawa.
Komendant Gminny Pan Henryk Drewniak

Działanie w wyższej konieczności ma miejsce wtedy, kiedy jest zagrożenie życia.

Wójt Gminy

Działanie w wyższej konieczności  ma miejsce wtedy, kiedy osoba będąca w danym czasie   w danym miejscu widzi, że ktoś znajduje się w śmiertelnym niebezpieczeństwie, wówczas ma obowiązek udzielenia pomocy. Nie jest działaniem w stanie wyższej konieczności zgłaszanie swojej dyspozycyjności uczestnictwa w akcji, żadna jednostka nie może wyjeżdżać według swojego uznania. Jednostka zgłasza do PSP swoją dyspozycyjność, i tą jednostką dysponuje Państwowa Straż Pożarna. 
Przewodniczący Rady
Znam definicję pojęcia stan wyższej konieczności, ale uważam również, że można uznać jako stan wyższej konieczności wezwanie przez PSP do udziału w akcji. Pali się dom jest zagrożone życie ludzi, jest wezwanie i trzeba jechać. Wiemy, że wtedy pierwszy jest na miejscu Pan Kapuścik, takim jest strażakiem. Jest na miejscu, straż wyjeżdża żeby pomóc, ratować życie i dobytek ludzi, czy działania w takiej sytuacji nie należy uznać jako stan wyższej konieczności.

Wójt Gminy

Wiemy jakim strażakiem jest Pan Kapuścik, znamy jego zaangażowanie, ale są jeszcze zasady, które regulują przepisy i trzeba tych zasad przestrzegać. Państwowa Straż Pożarna kieruje akcja ratunkową i wyznacza strażaków do akcji.

Przewodniczący Rady

Została tutaj przekazana informacja, że do przeprowadzenia akcji ratowniczej wystarczą trzy osoby w drużynie, a jeżeli na wezwanie zgłoszą się trzy osoby łącznie z Panem Kapuściskiem, to co ta jednostka ma nie wyjechać do pożaru.

Przecież każdy z nas, kto znajdzie się w miejscu jakiegoś zdarzenia i nie udzieli pomocy komuś kto jej potrzebuje, może za to zostać ukarany.
Wójt Gminy

Takiej sytuacji jeszcze nie było. W systemie ratownictwa jest wiele jednostek, nie wyjeżdża ta jednostka to wyjeżdża inna, a przede wszystkim jest jednostka straży gdzie strażacy zajmują się ratownictwem zawodowo, te zespoły ratowników są zawsze na miejscu, przygotowane do prowadzenia akcji ratowniczej.

Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra   

Czasami przepisy są bardzo nieżyciowe, staramy się sygnalizować, że niektóre zapisy ustawowe powinny zostać zmienione, ale niestety jak na razie nasze uwagi nie zostały wzięte pod uwagę. Zatem obowiązują określone przepisy i trzeba ich przestrzegać, jest to bezpośrednio związane z zapewnieniem bezpieczeństwa. Trzeba brać pod uwagę nie tylko bezpieczeństwo osób zagrożonych np. pożarem, ważne jest również bezpieczeństwo strażaków biorących udział w akcji. Tam na miejscu stanowią oni zespół i odpowiadają wzajemnie za siebie 
Przewodniczący Rady

Uważam, że regulamin normujący te sprawy byłby bardzo pomocny. Nie koncentrujmy się tylko na osobie Pana Kapuścika, bo nie tylko on jest strona w tym sporze. Część strażaków biorących udział w akcji złożyło wszystkie wymagane dokumenty , również oni nie otrzymali należnych im pieniędzy.

Wójt Gminy 
Tak, ale zbiorówka potwierdzona przez PSP dotyczyła wszystkich. Ja rozumiem, że jeżeli ktoś nie chce uzupełnić dokumentów to Pan Kapuścik nie może go zmusić, żeby złożył podpis.  W tej sytuacji należy wyłączyć osoby, które odmawiają uzupełnienia dokumentów 

i zrobić zbiorówkę dla osób które mają pełny komplet dokumentów.
Ja nie mogę dokonywać korekt na wniosku, zastępując w tych czynnościach wnioskodawcę. Ja albo wniosek zatwierdzam albo proszę o uzupełnienie. 

Komendant Gminny Pan Henryk Drewniak

Na szkoleniu informowano nas również, że są takie jednostki w systemie ratownictwa, które nie wyjeżdżają wcale do akcji, oczywiście nie jest to przykład do naśladowania. Ale zamiast nich akcję ratowniczą przeprowadzają inne jednostki straży i nie odbija się to w jakiś szczególny sposób na systemie ratownictwa.
Skarbnik Gminy
Oczywiście wszystko regulują właściwe przepisy, ale tutaj Wójt mówi o wniosku, przepisy nie mówią o wniosku. Musi to regulować inny dokument.
Wójt Gminy

Przepisy mówią jednoznacznie o wniosku i mało tego druk wniosku, druki oświadczeń są przekazane strażakom. I nie ma żadnego problemu jest tylko brak dobrej woli ze strony Pana Kapuścika. Chcę tu mocno podkreślić, że wypełnienie czy złożenie podpisu na przekazanych drukach zajęłoby znacznie mniej czasu niż pisanie tej skargi.
Przewodniczący Rady

Mówimy tu cały czas o Panu Kapuściku, ale skoro złożenie wniosku jest obowiązkiem prezesa dlaczego nie wykonuje tych czynności prezes jednostki. Nie ma tutaj na sali żadnego z tych panów dlatego nie jesteśmy w stanie dziś tego ustalić. 

Wójt Gminy 

W zastępstwie prezesa jednostki może to zrobić naczelnik.
Skarbnik Gminy

Czy wzory druków wniosków są załącznikiem do ustawy.

Komendant Gminny Pan Henryk Drewniak

Wzory druków otrzymałem w Komendzie PSP, Sekretarz dostosował ten formularz do naszych potrzeb.
Pan Komendant przedstawił wzór formularza Przewodniczącemu Rady.
Przewodniczący Rady

Nie oceniam, czy ten dokument jest prawidłowo przygotowany czy też nie, dla mnie jest to zasadne, że w wykazie zapisani są uczestnicy akcji łącznie, ponieważ dotyczy to konkretnej akcji w której brali udział wymienieni na jednym wykazie strażacy.

Ale skoro spośród sześciu osób umieszczonych na wniosku nie podpisała jedna osoba, to wypłacić nie możemy tej osobie, natomiast pozostałym uważam, że możemy wypłacić należność. Pani Skarbnik czy możemy wypłacić.

Skarbnik Gminy

Oczywiście, przy pozycjach wypłaconych przystawiamy pieczątkę o wypłacie przelewem bądź gotówką, temu komu nie wypłacamy po prostu tej pozycji nie podbijamy. 
Jest wtedy wypłacone to co należne, gdzie jest komplet dokumentów.
Przewodniczący Rady
Gdyby był regulamin, z którym każdy mógłby się zapoznać, wtedy każdy by wiedział nie ma podpisu, nie ma wypłaconych pieniędzy. 
Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra   
Na Zarządzie Gminnym postaramy się te przepisy tak dopracować, żeby dla każdego były jednoznaczne.
Przewodniczący Rady
I każdy niech potwierdzi, że się z tym regulaminem zapoznał, nie będzie wtedy uwag, że ktoś o czymś nie wiedział i dlatego nie dopełnił formalności.

Myślę, że jak wszystkie strony wykażą dobrą wolę, to uda się wszystko załatwić z pożytkiem dla nas wszystkich.

Odczytałem protokół, dość szeroko przedyskutowaliśmy ten tematem, w tym stanie rzeczy po szczegółowej analizie była podstawa, aby nie uznawać skargi za uzasadnioną, zatem odczytam projekt uchwały w kształcie zaproponowanym przez Komisję Rewizyjną z zapisem w treści, że skargę na działalność Wójta Gminy uznaje się za nieuzasadnioną.

Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra   

Wspólnie jako strażacy zdecydowaliśmy, że nie składamy wniosków a pieniądze przeznaczamy na sprzęt. Ustawodawca przewidział możliwość wypłaty i jedna z jednostek wnioski złożyła. Nie są to duże pieniądze. Skoro tak chcą, należy pieniądze wypłacić.  

Radny Pan Stanisław Kapuścik
W protokole z zebrania walnego naszej jednostki jest zapis, że strażacy zrzekli się pieniędzy na rzecz zakupu sprzętu.

Przewodniczący Rady
Jest to dobra wola strażaków, nikt nie może ich zmusić do rezygnacji z tych pieniędzy. 

Prezes Zarządu Gminnego Pan Grzegorz Hyra   

Prosiłem druha Mariana żeby zrobił zbiorówkę ile będzie miał wyjazdów, zsumujemy te środki i w zależności ile to wyjdzie przekażemy te środki na rzecz jednostki. Druh Kapuścik, myślał, że jak złoży wnioski uzyska więcej środków, okazuje się, że w rezultacie wyjdzie inaczej. 
Przewodniczący Rady

W protokole są zapisane nasze ustalenia, na następnej Sesji poprosimy o sprawozdanie           z  działań jakie zostały poczynione w tej sprawie.  

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXX/231/10 Rady Gminy Panki     w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki została przez Radę przyjęta większością głosów przy dwóch głosach wstrzymujących.  

 Uchwały podjęte podczas  XXX/2010 Sesji Rady Gminy Panki :

 1. Nr XXX/225/10 w sprawie  zmian w budżecie gminy na rok 2010,

 2. Nr XXX/226/10 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/155/09 Rady Gminy Panki z dnia   

                                23 lutego 2009 roku w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych,

 3. Nr XXX/227/10 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej 
                                Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2009,                                                                                         
 4. Nr XXX/228/10 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego 

                                Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach za rok 2009,
  5. Nr XXX/229/10 w sprawie powołania komisji do spraw Inwentaryzacji Mienia  

                                 Komunalnego,
  6. Nr XXX/230/10 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Panki za rok 2009 ,

  7. Nr XXX/231/10 w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy.
do punktu 6
Wójt Gminy poinformował zebranych, że Rada Gminy Przystajń na dzisiejszym posiedzeniu również zwiększyła środki na realizację inwestycji pn. Poprawa Infrastruktury Turystyczno – Rekreacyjnej w gminach Panki i Przystajń.  
Sekretarz Gminy

Chciałbym przekazać kilka informacji dotyczących wyborów prezydenckich, których pierwsza tura odbędzie się 20 czerwca 2010 roku.
W przypadku naszej gminy obwody głosowania pozostają bez zmian, informuję również że członków Komisji Wyborczych zgłaszają  Komitety Wyborcze. Nie przyjmujemy indywidualnych zgłoszeń od osób zainteresowanych pracą w komisji, chętni powinni się zgłaszać do Komitetów Wyborczych kandydatów na prezydenta.

Od tych wyborów obowiązuje również zasada, że można będzie głosować poprzez pełnomocnika. Osoba, która chce głosować przez pełnomocnika (dotyczy to osób starszych 

i inwalidów), musi wcześniej wystąpić z wnioskiem. Wzór wniosku jest u nas, trzeba ten wniosek podpisać i złożyć w przewidzianym ustawowo terminie. Jest to pewne nowum           w tych wyborach i zapewne będzie kontynuowane w następnych wyborach. Jeżeli ktokolwiek ma jakieś wątpliwości czy niejasności związane z wyborami prosimy o kontakt, jestem upoważniony do tego żeby pomóc w uzyskaniu informacji, również Pan Wystalski, który pracuje w pokoju nr 12, chętnie pomoże i udzieli potrzebnych informacji. Prosimy zebrane tu osoby  o przekazanie informacji zainteresowanym.   

Wójt Gminy 
Nawet jeżeli ktoś da pełnomocnictwo, to nie oznacza to, że nie może zmienić zdania w tej kwestii, może głosować sam, ale musi to zrobić wcześniej zanim zdąży w jego imieniu oddać głos pełnomocnik.
Przewodniczący Rady

Dotarły do mnie informacje i niestety okazały się prawdziwe, odnośnie naszego przedszkola,  okazuje się że znaczna ilość dzieci nie ma możliwości korzystania z uczestnictwa w zajęciach przedszkolnych. Nasze przedszkole jest za małe, żeby pomieścić wszystkie chętne do przyjścia tam dzieci.  Chciałbym żeby na następną Sesję Rady zostały przygotowane materiały informujące o ilości dzieci urodzonych w poszczególnych latach. Powinniśmy rozeznać sytuację, czy wystarczy nam miejsc w przedszkolu dla tych dzieci, czy też będziemy mieli problem taki jak w tym roku.  Jeżeli okaże się, że tak, to już teraz powinniśmy się zacząć zastanawiać nad rozwiązaniami.

Jest to dość ważny temat i prędzej czy później Rada będzie musiała podjąć decyzję w tej sprawie, dlatego te materiały, o które proszę zobrazują nam sytuację. 

Wójt Gminy

Oczywiście materiały zostaną przygotowane i przedstawione Radzie, jednak chciałbym wprowadzić trochę optymizmu swoją wypowiedzią, sytuacja zmieni nam się na korzyść ponieważ dzieci sześcioletnie nie będą w przedszkolu od roku 2011, tylko będą w szkole. 

Zatem jeden rocznik nam odpadnie, na razie jest to dobrowolne, na razie jest jeden czy dwa przypadki, że rodzice posyłają sześciolatka do szkoły. Od roku 2011 to już będzie obligatoryjnie, wiek szkolny zostaje obniżony, pierwszą klasę dzieci zaczynają w szóstym roku życia. W związku z tym nie będzie sześciolatków w przedszkolu. W tej chwili jest tak, że w przedszkolu są dzieci od trzeciego do szóstego roku życia. Od roku 2011 w przedszkolach będą dzieci od trzeciego do piątego roku życia. Natomiast w szkołach te dzieci się zmieszczą. Mimo tego, że rozpoznanie sytuacji wskazywało, że nie będzie tych sześciolatków w szkołach od tego roku, szkoły i tak musiały się przygotować na ewentualne przyjęcie tych dzieci.
Radna Pani Elżbieta Matusak

Wspólnota Mieszkaniowa podjęła uchwałę nie wyrażającą zgody w sprawie realizacji ciągu komunikacyjnego do przedszkola. Zarząd Wspólnoty zaproponował Panu Wójtowi, rozwiązanie sprawy poprzez zawarcie umowy wieloletniej  nieodpłatnej dzierżawy, pisma 
w tej sprawie zostały skierowane do Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady. W zamian za udostępnienie dojścia i dojazdu do przedszkola Wójt Gminy zobowiąże się do wyłożenia kostką ciągu komunikacyjnego do przedszkola. W przypadku wyrażenia zgody przez Wójta na takie rozwiązanie sprawy, Wspólnota Mieszkaniowa podejmie uchwałę zobowiązującą Zarząd Wspólnoty do zawarcia umowy dzierżawy. Taka uchwała została sporządzona wspólnie z Panem Wójtem na  zebraniu Wspólnoty, później na spotkaniu kilkakrotnie              w biurze Zarządu czy tutaj w Urzędzie Gminy, cały czas upieraliśmy się przy tym, że my chcemy ten teren wydzierżawić na ileś lat, niestety Pan Wójt nie wyraził takiej zgody,              w którymś z punktów uchwały zapisał o formie dzierżawy ale to w przyszłych latach, gdy Gmina Panki wyzbędzie się wszystkich udziałów w częściach wspólnych nieruchomości wynikających  z własności lokali. Wynika z tego, że dzierżawa może zostać zawarta jak zostaną sprzedane wszystkie lokale w tym  również GOK, apteka i sklep. Zatem wiadomo, że praktycznie to nigdy nie nastąpi, czyli forma dzierżawy nie mogła by być, a nawet gdyby miała być to ileś lat do przodu by była a teraz nie może być zawarta. Panie Wójcie proszę            o odpowiedź dlaczego ta forma dzierżawy Panu nie odpowiada.

Wójt Gminy  
Jestem przygotowany, żeby przedstawić Państwu sprawę, czekałem z tym na koniec Sesji               i właściwie miałem nadzieję, że Pani Przewodnicząca Matusak zacznie ten temat.
W grudniu 2009 roku, jak zapewne państwo pamiętają, namawiałem Wysoką Radę, aby        w planie wydatków budżetowych przewidzieć wydatek na urządzenie w sposób estetyczny       i funkcjonalny ciągu komunikacyjnego od ul. 1 Maja do przedszkola, w zamian za wyzbycie się roszczeń Wspólnoty wobec gminy, polegającym na tym, że będzie podnoszony problem, że któremuś z mieszkańców przeszkadza częste przemieszczanie się osób, które prowadzą lub zawożą dzieci do przedszkola. Wychodziłem z założenia i o tym na bieżąco wzajemnie się informowaliśmy, że ruch w kierunku przedszkola musi się odbywać, może nie koniecznie kołowy, oczywiście na tyle na ile jest to możliwe kołowy, ale również może być pieszy , tym bardziej że w najbliższym czasie powstaną parkingi przy ul. 1 Maja, można tam zostawić samochód i dojść do przedszkola. Będzie wiele wygodniej dla dochodzących do przedszkola przemieszczanie się po ładnie urządzonym ciągu komunikacyjnym, natomiast dla mieszkańców osiedla będzie to również z wielką korzyścią. Po tym samym ciągu komunikacyjnym będą się przemieszczać na ogródki działkowe, tam są również garaże, również do przedszkola. W soboty , niedziele, święta, wakacje , przedszkole jest nieczynne, goście odwiedzający mieszkańców osiedla będą mogli korzystać z miejsc parkingowych, które zostaną tam utworzone, dzieci mieszkańców osiedla mogą ten ciąg wykorzystać do jazdy na wrotkach, deskorolce czy  rolkach itd. Ma to służyć wspólnej sprawie. Analiza wykazała, że ten teren zajmie ok. 600 m2 powierzchni, czyli przypuszczalny koszt wyniesie ok. 60 000,-. zł. I prosiłem o umieszczenie takiej pozycji  w planie wydatków. Wtedy jak procedowaliśmy nad tym tematem, pamiętam wśród radnych głosy, że wydamy tyle pieniędzy a później Wspólnota zażąda od nas jakiś dodatkowych spraw. Zostałem wówczas zobligowany do takiego załatwienia sprawy, uregulowania spraw pod względem prawnym,  żeby na zawsze załatwić temat, żeby już nigdy nie wracać do tego sporu, żeby było ładnie , wygodnie , bezpiecznie, dla wszystkich, dla dowożących dzieci ale również dla mieszkańców Wspólnoty. Wówczas padło stwierdzenie, że owszem, tak, ale musi być zabezpieczenie . Zdeklarowałem się wówczas, że będzie odpowiednia uchwała Wspólnoty, którą ja jako członek Wspólnoty reprezentujący gminę przygotuję, ale ponieważ każda uchwała może zostać zmieniona, więc zobowiązaliście mnie Państwo, aby treść tej uchwały zapisać                 w formie aktu notarialnego, bo wtedy będzie sprawa jasna. Teraz proszę o skupienie na przedmiocie sporu, jest to spór wywołany sztucznie przez dwie osoby, jedną z tych osób a może nawet przede wszystkim jest Pan Marian Kapuścik. Sprawa w zasadzie była już załatwiona, ale Pan Kapuścik jest zawsze przeciw. Jeśli działka- ten teren, ciąg komunikacyjny zajmuje 600m2  a cała działka ma około 20 000 m2 , to bez trudu można policzyć, że te 600m2 stanowi 3% powierzchni całej działki.    

Pytam na zebraniu Pana Kapuścika ile Pan zapłacił za grunt, w odpowiedzi usłyszałem , że 100% wartości i była to kwota 1 600 zł., nawet zakładając kwotę, 2 000,- zł. to wszyscy mieszkańcy którzy wykupili grunt zapłacili (81 rodzin) 162 000 zł. to jest udział wszystkich mieszkańców w całej działce. Zatem wartość 3% tego gruntu stanowi kwotę  4 860,-zł. za ten grunt który nie został wydzielony jako ciąg komunikacyjny w kierunku przedszkola, gmina wzięła od kupujących mieszkania wraz z udziałem w gruncie 4 860,-zł. Możemy zastanowić się nad formą załatwienia sprawy, zwrócić Wspólnocie te 5 000,-zł. tylko po co, gmina nie chce przejmować tego gruntu na wyłączność, korzystajmy z tego wszyscy. Wzięliśmy  5 000,- zł, chcemy dać 60 000,- zł tj. 1200 % wartości. Wszystko się zgadzało, były dyskusje na ten temat na Zarządzie Wspólnoty, aż do momentu, gdy dowiedział się o tym Pan Kapuścik, przyszedł namówił inne osoby i sprawa upadła. Ja widziałem, że osoby nie zmanipulowane przez Pana Kapuścika, nie miały nic przeciwko tej inwestycji. 

Po co stwarzać sztuczne problemy, nich gmina urządzi ciąg komunikacyjny, będzie służył wszystkim, dostaniemy 60 000,- zł. Zobowiązałem się do przygotowania projektu uchwały, później na zebraniu ja ten projekt przedstawiałem, były jeszcze dodatkowe oczekiwania, żeby gmina dała jeszcze więcej. Nie oponowałem, jeżeli ma to służyć wszystkim i jest zgodne z prawem, to dlaczego nie. Przygotowałem projekt uchwały, przekazałem do sprawdzenia radcy prawnemu (Wójt Gminy odczytał projekt uchwały Zebrania Wspólnoty, stanowiący załącznik do niniejszego protokołu). Zobowiązaliśmy się jako gmina do wybudowania, bieżącego utrzymania tego ciągu komunikacyjnego oraz wzięliśmy na siebie odpowiedzialność za bezpieczeństwo osób tam się poruszających, wynikającego z oznakowania, zobowiązaliśmy się również do zimowego utrzymania wszystkich dróg wewnętrznych w obrębie całej działki  (czyli nie tylko tego ciągu ale wszystkich dróg wewnętrznych które są na tej działce) teraz            i w przyszłości, czyli na czas nieograniczony. Ponadto Gmina Panki zobowiązuje się do zawarcia z Wspólnotą Mieszkaniową umowy dzierżawy powierzchni tego gruntu pod ciągiem komunikacyjnym, z dniem kiedy Gmina Panki wyzbędzie się wszystkich udziałów                             w częściach wspólnych nieruchomości, wynikających z własności lokali. Rozmawialiśmy 
z radcami prawnymi ale również z notariuszem, chcieliśmy tą sprawę rozwiązać, prosiliśmy  o wskazanie jakie rozwiązanie jest najwłaściwsze jeżeli umowa dotyczy wspólnoty gdzie gmina ma również swoje udziały, czy można ustanawiać dzierżawę na swoich udziałach. Notariusze którzy się specjalizują w sporządzaniu tego typu umów, twierdzą, że nie może tak być.

Radna Pani Elżbieta Matusak
Nasz prawnik mówił inaczej. 
Wójt Gminy

Wasz prawnik wycofał się z te go twierdzenia, osobiście odwiedzili go mieszkańcy                  i twierdził pan prawnik że się na to nie zgadzacie. Proszę zapytać osoby, które kontaktowały się w tej sprawie. Gdyby gmina wyzbyła się wszystkich lokali, np. nastąpiła by sprzedaż,  teoretycznie oczywiście może to nigdy nie nastąpić, ale również nie można wykluczyć takiej ewentualności, to wówczas gdy gmina nie będzie miała żadnych udziałów to nie będzie ustanawiała służebności czy dzierżawy na gruncie swoim, więc należy tą umowę zawrzeć. 
Na grudniowej Sesji Rady zostałem zobowiązany do umieszczenia w umowie takiego zapisu :

w zamian za poniesione nakłady i zobowiązania (które zostały wymienione w punktach 1,2    i 3 uchwały) Wspólnota Mieszkaniowa obecnie i w przyszłości nie będzie zgłaszać roszczeń          wobec Gminy Panki, z tytułu użytkowania utwardzonego ciągu komunikacyjnego, to jest przemieszczania się po nim przez wszystkie osoby udające się do i z przedszkola.  Jest w tej umowie zapis, że postanowienia tej uchwały mają zastosowanie obecnie i w przyszłości tylko i wyłącznie sytuacji, w której obiekt, do którego prowadzi przedmiotowy ciąg komunikacyjny używany jest jako przedszkole. Ten zapis został umieszczony z uwagi na to, że ewentualnie kiedyś powstanie nowe przedszkole na innej działce a w budynku w którym obecnie znajduje się przedszkole może zostać zlokalizowana   np. restauracja. Wówczas postanowienia tej uchwały nie będą obowiązywać, jeżeli tak się stanie to właściciel lokalu będzie musiał negocjować warunki.
Zapisano również, aby zachować niewzruszalność tej uchwały, że dodatkowo zostanie zawarta umowa notarialna, której koszty poniesie gmina. Wykładając tak pokaźną kwotę musimy mieć jakieś zabezpieczenie, przed ewentualną zmianą zdania przez Wspólnotę.
Gdybym nie dążył do tego to można by mnie było oskarżyć, że marnotrawię majątek gminy, to przecież jest nasz wspólny majątek, majątek gminy. Jestem głęboko przekonany, że jest to dobre rozwiązanie i byłem bardzo zdziwiony, że Pani Przewodnicząca Matusak, wraz              z Panem Kapuścikiem zablokowała mi to na zebraniu. 
Radna Pani Elżbieta Matusak

Nie zablokowałam, gdyby to była forma dzierżawy to my się zgadzamy, ale Pan się uparł, żeby nie przyjąć proponowanego rozwiązania. To Pana wina, że jak Pan sprzedawał teren to Pan nie zabezpieczył przedszkola, chciał Pan jak najwięcej sprzedać.

Wójt Gminy

Gmina nie była pierwszym sprzedającym mieszkania na tej nieruchomości, pierwszy sprzedał mieszkania w imieniu skarbu państwa, Zakład Komunalny, ustawa o własności lokali mówi  w ten sposób, że kolejne sprzedaże muszą się odbywać według tych samych zasad jak pierwsza sprzedaż Ja nie mogę mieć pretensji do mojego pracownika, który przygotowywał tą transakcję, ponieważ on musiał stosować przepisy prawa. Została zatem zastosowana taka sama procedura jak przy pierwszej sprzedaży. Założyliśmy, że po sprzedaży wszystkich lokali mieszkalnych co myślę, że nastąpi za dwa czy trzy lata, wtedy nastąpi rozliczenie, powierzchnie lokali użytkowych będą niezmienne, natomiast powierzchnia lokali mieszkalnych może ulegać zmianie. Z chwilą, kiedy sprzedamy wszystkie lokale mieszkalne robimy rozliczenie powierzchni, i nie ma żadnego problemu. Ja nie zgadzam się na formę dzierżawy, ponieważ złamał bym przepisy prawa, możemy mówić o dzierżawie i trzeba mówić o dzierżawie gdyby chodziło o użytkowanie wspólnego terenu, ale wyłączne użytkowanie. Jeżeli Pan Kapuścik ma garaż na wspólnej działce to powinien zawrzeć umowę dzierżawy ze Wspólnotą i płacić za to, to że on tego nie robi to jest inna kwestia.

Radna Pani Elżbieta Matusak
      Nowy Zarząd się uczy.
 Wójt Gminy     

      Pani rządziła tam cztery lata. Podając ten przykład miałem na celu wskazanie jak wygląda  

      forma wyłącznego użytkowania.
My tego ciągu nie przyjmujemy do wyłącznego użytkowania, zatem nie ma mowy o formie dzierżawy. To zróbmy inwestycję na sześćdziesiąt tysięcy i jeszcze płaćmy dzierżawę, proszę zdefiniować co znaczy wieloletnia nieodpłatna dzierżawa, ile to oznacza lat.
Radna Pani Elżbieta Matusak
Na przykład dwadzieścia czy dwadzieścia pięć lat.

Wójt Gminy

      Dlaczego np. nie sto lat. Pani postawa spowoduje, że ja na kolejnej Sesji zaproponuję zdjęcie  

      tej pozycji z planów inwestycyjnych, chyba że zmienicie zdanie.
 Radna Pani Elżbieta Matusak 

       W takim razie my grodzimy teren. 
       Przewodniczący Rady

Myślę, że sprawa może być bardzo prosta i nie trzeba się kierować emocjami przy jej rozważaniu. Jeżeli faktycznie jest tak jak Wójt mówi, że ze względów prawnych nie można załatwić sprawy zgodnie z propozycjami Wspólnoty, to zanim cokolwiek zdecydujemy rozpoznajmy bardziej wnikliwie temat. W wielu względach Wójt ma rację, jednak niektóre sformułowania według mojego rozeznania mogły by przybrać inną formę. Ten ciąg komunikacyjny ma zostać wykonany z kostki, jaka jest trwałość tego materiału.

Co oznacza zapis w przyszłości, jaki okres czasu to oznacza.

Wójt Gminy  
      Oznacza to, że zawsze gmina będzie zobligowana do naprawy zniszczonych fragmentów 

      nawierzchni tego ciągu komunikacyjnego. 

      Przewodniczący Rady

Pojęcie „zawsze” jest  takim pojęciem mało precyzyjnym, podejmowanie decyzji wiążących     następców, budzi pewne kontrowersje. Powinniśmy podejmować decyzje w oparciu o nasze możliwości. 

Wójt Gminy 
      Zatem proponuję wydzielić i wykupić ten grunt. 
     Przewodniczący Rady

Myślę, że to rozsądne. 
Radna Pani Elżbieta Matusak
Nas interesuje forma dzierżawy. My wyrażamy zgodę, ale w formie dzierżawy.
Przewodniczący Rady

Myślę, że konsensus jest blisko, jeżeli są sprzeczne opinie prawników jednej i drugiej strony to proponuje wystąpić o opinię niezależnego radcy prawnego. Mówimy o wydatkowaniu naszych środków. Czy możemy inwestować na nie swoim terenie. 
Radny Pan Marek Werk  

Jeżeli umowa, będzie spisywana u notariusza to notariusz nie zrobi tego niezgodnie                       z obowiązującymi przepisami. Pani Przewodnicząca , Szanowna Rado, ja jestem zdziwiony postawą Wspólnoty, kolejne Rady Gminy podchodziły bardzo przychylnie do wniosków mieszkańców osiedla, stosując ulgi przy zakupie mieszkań.  W stosunku do pozostałych mieszkańców gminy, osiedle jest traktowane na priorytetowych warunkach. Reszta mieszkańców gminy musi zapłacić za przyłącz kanalizacyjny za przyłącz wodociągowy, te koszty ominęły mieszkańców osiedla. Dzieci uczęszczające do przedszkola to są dzieci, które wywodzą się z tej samej społeczności gminy, którą my reprezentujemy. Nasza rola polega na tym żeby szukać rozwiązań i podejmować działania, które by ułatwiały życie mieszkańcom gminy, po to tutaj jesteśmy. Przede wszystkim jesteśmy radnymi, dopiero potem  pracownikami swoich zakładów czy pełniącymi funkcje w określonych gremiach. 

Najpierw to mamy dbać o interes mieszkańców całej gminy, np. ja uważam, że nie jestem tylko radnym mieszkańców ul. 1 Maja ale radnym Gminy Panki, moim zadaniem jest dbać              o interes mieszkańca w każdym jednym miejscu gminy.Do tej pory ze strony Wójta i Rady Gminy poprzedniej i tej kadencji, w stosunku do mieszkańców osiedla było życzliwe podejście.

Skoro potrzeby mieszkańców osiedla spotykały się ze zrozumieniem, uważam, że Wy jako Wspólnota, również powinniście zrozumieć potrzeby społeczeństwa naszej gminy.
Radna Pani Elżbieta Matusak  

Ale my też jesteśmy życzliwi dla wszystkich, my to wszystko rozumiemy, chcemy tylko formy dzierżawy. Może za lat dwadzieścia czy dwadzieścia pięć, my tam będziemy chcieli postawić jakiś piękny plac zabaw, czy garaże.
Wójt Gminy

Plac zabaw będzie po drugiej stronie ulicy w tym roku a o lokalizacji garaży decyduje Rada Gminy nie mieszkańcy osiedla. 

Przewodniczący Rady

Nie zapominajmy, że Wspólnota to jest formą własności.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Proponuje skorzystać z opinii niezależnego radcy prawnego i zakończyć dyskusję. Nie wiem jak mógłbym sam od siebie dzierżawić grunt.

Radna Pani Elżbieta Matusak  

Pan ma pole to Pan je komuś dzierżawi.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Tak, ale komuś postronnemu a nie sobie samemu.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Ja uważam, że propozycja Wójta jest bardzo korzystna dla mieszkańców osiedla, ale skoro nie chcą z niej skorzystać, to nad czym się zastanawiamy.

Przewodniczący Rady

Panie Wójcie proszę przygotować na następną Sesję Rady opinię niezależnego radcy prawnego w tej sprawie.
Wójt Gminy

Dlatego nie przygotowałem na dzisiejsze posiedzenie propozycji zmian w budżecie dotyczących zdjęcia środków z tego zadania, bo mam nadzieję, że po konsultacji                            z prawnikami Wspólnota zmieni zdanie w tej sprawie.
Przewodniczący Rady

Dyskusja stała się bardziej burzliwa niż można się było tego spodziewać, ale może dobrze się stało, że niektóre kwestie zostały poruszone. Bo tutaj problemem są dwie sprawy, czy gmina może wydzierżawić od Wspólnoty grunt, a jeżeli nie jest to możliwe, to czy może zainwestować pieniądze na gruncie, którego nie jest wyłącznym właścicielem. Wiem, że gmina ma udziały w tym gruncie, ale dobrze byłoby, żeby ta sytuacja nie pozostawiała żadnych wątpliwości, w końcu chodzi tutaj o wcale nie małe pieniądze.

Ponieważ Radni nie mieli więcej spraw, których rozwiązania oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Rady zakończył obrady XXX/2010 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za udział w posiedzeniu.
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