                                                     PROTOKÓŁ Nr 26/2009

Z OBRAD XXVI/2009

SESJI RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 29 WRZEŚNIA 2009 ROKU 

W SALI GMINNEGO OŚRODKA KULTURY I SPORTU W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych.
Podczas obrad na sali obecnych było 14 radnych Rady Gminy. 

Nieobecny :

1. Marek Musiel
Goście zaproszeni :
1. Zbigniew Wydmuch - Wójt Gminy 

2. Stanisław Kierat – Sekretarz Gminy

3. Elżbieta Wachowska - Skarbnik Gminy 

4. Magdalena Tomczyk - Kierownik GOPS 

5. Tadeusz Żyta  - Sołtys wsi Aleksandrów

6. Antoni Ślusarczyk - Sołtys wsi Janiki Ślusarze 

7. Henryk Drewniak – Sołtys wsi Cyganka Pacanów

8. Henryk Mrozek – Sołtys wsi Kostrzyna Kotary

9. Kupka Leon  - Sołtys wsi Kałmuki

10. Jerzy Parkitny- Sołtys wsi Konieczki

11. Irena Morga – Sołtys wsi Jaciska 

12. Anna Musiel – Sołtys wsi Zwierzyniec III

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia XXVI/2009 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych

i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 14 spośród 15 radnych wchodzących w skład Rady Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.

PORZĄDEK OBRAD XXVI/2009 SESJI RADY GMINY PANKI 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

     2. Przyjęcie porządku obrad. 

           3. Przyjęcie protokołu z obrad XXV/2009 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

           5. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

        5.1./   zmian w budżecie gminy na rok 2009, 

        5.2./   zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję pn. „Kanalizacja sanitarna 

                  w miejscowości Panki, ul. Częstochowska nr 1-64”, 

        5.3./   tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli realizujących w ramach 

                  stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 

                  obowiązkowym wymiarze godzin,

        5.4./   przystąpienia do realizacji projektu „Budowa Infrastruktury Informatycznej dla 

                  Subregionu Północnego E-region częstochowski” oraz podpisania umowy 

                  o realizacji wspólnego przedsięwzięcia,

        5.5./  skargi na działalność Wójta Gminy Panki.      

    6. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    7. Sprawy różne.

          8. Zakończenie XXVI/2009 Sesji Rady Gminy. 
do punktu 2 

Wójt Gminy poprosił o rozszerzenie porządku obrad o uchwałę w sprawie zmiany regulaminu określającego zasady udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Panki, uzasadniając prośbę potrzebą zróżnicowania wysokości stawek stypendium w zależności od dochodu rodziców czy opiekunów dziecka. Potrzeba ta wynika z interpretacji przepisów w tym zakresie a ujawniła się podczas szkoleń pracowników. Proszę o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały, ponieważ w przygotowanym pod rozwagę Rady projekcie aktu zostały wprowadzone różnice między wysokością otrzymywanego na dziecko stypendium w zależności od dochodu w rodzinie. 

Ponieważ radni nie mieli uwag związanych z proponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady przedstawił zebranym porządek obrad zaproponowany 

w postanowieniu Nr 26/2009 rozszerzonym o proponowana przez Wójta Gminy zmianę 
i przeprowadził głosowanie jawne. 

Czternastu członków Rady opowiedziało się za przedstawionym przez Przewodniczącego Rady porządkiem obrad.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować w/g porządku zaproponowanego w postanowieniu nr 26/2009 uwzględniającym zmianę wnioskowana przez Wójta Gminy. 

do punktu 3

Protokół z obrad XXV/2009 Sesji Rady Gminy został przyjęty przez Radę jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia. 

do punktu 4

Od ostatniej Sesji Rady upłynęło ok. półtora miesiąca, w tym niezbyt długim okresie przeprowadzonych zostało wiele zadań inwestycyjnych, bo głównie o takich informuję Radę podczas posiedzeń. Załatwianie bieżących spraw mieszkańców jest obowiązkiem pracowników urzędu gminy, realizowanym na bieżąco, natomiast sprawy inwestycyjne to zadania planowane, z których realizacji chciałbym złożyć Radzie sprawozdanie.

Zrealizowane zostało zadanie budowy odcinka drogi powiatowej do miejscowości Koski , było to zadanie powiatu dofinansowane z budżetu naszej gminy.

W tym czasie również (rozstrzygnęliśmy) zakończyli procedurę przetargową związaną ze zleceniem wykonania dokumentacji projektowej hali sportowej w Pankach, sygnalizowałem to na poprzedniej Sesji. Mieliśmy ofertę przetargową za 35 900 zł i wydawało nam się, że tą ofertę wybierzemy, niemniej jednak okazało się, że firma która została wybrana w procedurze przetargowej odmówiła podpisania umowy, zatem przepadło jej wadium, które zostanie przekazane na dochody gminy, a my wybraliśmy kolejną najbardziej korzystną cenowo ofertę za  54 900 zł. jest to biuro projektowe z Wrocławia. Prace są w toku , trwają pewne uzgodnienia, myślę, że niedługo zostanie przedstawiona koncepcja architektoniczno-przestrzenna i będę mógł skonsultować tą sprawę z Radą. Zadanie to musi być wykonane do 15 grudnia (myślę o dokumentacji projektowej) zamierzamy w tym roku uzyskać pozwolenie na budowę. Rodzi się poważna propozycja jeśli chodzi o dofinansowanie, jest zaangażowany w tą sprawę Marszałek Województwa Śląskiego. Mamy bardzo duże szanse na pozyskanie środków. Sygnalizowałem ten temat wcześniej, ale teraz to nabiera realnych kształtów oczywiście podstawą do tego wszystkiego jest posiadanie dokumentacji projektowej i pozwolenia na budowę, czego zamierzamy dokonać w tym roku. Przebudowa drogi w Konieczkach (mam na myśli ten odcinek do Maskpolu) już praktycznie jest to zadanie zakończone, chociaż jeszcze nie odebrane. Kończą się już prace budowlano-montażowe związane z urządzeniem dodatkowej kotłowni węglowej w szkole w Konieczkach. Chociaż roboty nie są jeszcze zakończone, to jest możliwość grzania obiektu, gdyby wystąpiła taka potrzeba. Nie istnieje obawa, że praca dydaktyczna w budynku będzie zakłócona. 
Jest już po przetargu, wybrana została oferta wykonania drogi dojazdowej do pól 
w miejscowości Janiki, zadanie ma być wykonane do końca października. Przy okazji wyjaśniam, że drugi odcinek drogi (dojście do cmentarza) nie mógł być realizowany w ramach tego dofinansowania, ponieważ przy tej drodze są działki leśne i działki budowlane (przepisy w tym zakresie zmieniły się w ciągu tego roku, wcześniej działki leśne były również postrzegane jako działki rolne). Sołectwo Janiki-Ślusarze zdecydowało, że środki w ramach funduszu sołeckiego przekaże na realizacje zadania dojście do cmentarza, wprawdzie jest to niewielki udział finansowy, jeśli chodzi o wartość całego zadania, jednak to zadanie ma szanse na dofinansowanie w ramach projektu PROW a w szczególności działania: ochrona wsi - właśnie jako dojście do cmentarza. W tej chwili przygotowujemy dokumentację przetargową, bo dokumentację projektową już posiadamy, na dwa zadania jedno zadanie to budowa wodociągu przy ul. 3 Maja w Pankach, dokumentacja została już dzisiaj odebrana, 

i jesteśmy w trakcie ogłaszania przetargu. Również jesteśmy przygotowani do ogłoszenia przetargu na budowę kanalizacji na ul. Częstochowskiej. To były najważniejsze zadania, są już w końcowym etapie prace projektowe jeśli chodzi o wodociąg przy ul. Głębockiego w Pankach, z tym, że to zadanie nie jest tak pilne do wykonania jak przy ul 3 Maja, ponieważ wiem, że tam dwa budynki są już wybudowane i mieszkańcy oczekują żeby pod koniec roku ta woda była doprowadzona. Natomiast na ul. Głębokiego jest budynek w trakcie realizacji ale nie jest to tak pilne, żeby w tym roku konieczne było doprowadzenie wody. Będzie to zależało od tego, jaki będzie wynik przetargu na budowę wodociągu przy ul. 3 Maja, jeżeli nie będziemy musieli sięgnąć po środki które są zarezerwowane na zadanie przy ul. Głębokiego, to wtedy to zadanie będzie również realizowane w części projektowej. To zadanie jest wpisane do wieloletniego planu inwestycyjnego.
Chciałbym jeszcze poinformować, że przynoszą efekty nasze działania związane z porządkowaniem terenu naszej gminy. Jak wszczynaliśmy postępowania wobec osób które nie posiadają pojemników na odpady, to wtedy średnio było ok. 50% gospodarstw domowych wyposażonych w pojemniki. W tej chwili jest to od ponad 60% do nawet 90%. Oczywiście nie jest ta akcja zakończona,  pomagamy mieszkańcom w ramach tej akcji w zawieraniu umów z odbiorcami odpadów, udostępniając oferty, wybór firmy wywozowej należy do samego zainteresowanego. Jeśli chodzi o Panki, Praszczyki, Żerdzinę to tutaj mamy 90%, Ślusarze, Koski, Aleksandrów tu jest 70%, po środku są jeszcze inne miejscowości. To już jest ten poziom wyposażenia posesji w pojemniki na śmieci, których się nie da wysegregować, żeby negocjować z firmami zajmującymi się wywozem odpadów dostarczenie worków do tych miejscowości w których ich jeszcze nie ma. Do Panek, Kałmuk i Praszczyk worki są dostarczane, będziemy podejmować działania, żeby były dostarczane również do innych miejscowości. Przy takiej ilości pojemników, jakie firma odbiera z terenu naszej gminy, może sobie wkalkulować w koszty odbiór zapełnionych worków odpadami segregowanymi. 
Akcja zbiórki sprzętu TV i AGD, przyniosła bardzo dobre wyniki. Sami przedstawiciele firmy REMONDIS zauważyli, że w porównaniu z innymi gminami , na terenie naszej gminy odbyło się to wyjątkowo sprawnie, zebrano 5 ton odpadów. Powtórzymy to konkretne działanie, ale raczej w pierwszej połowie przyszłego roku.
Radna Pani Elżbieta Matusak

Co z pojemnikami na odpady segregowane . Mam rozumieć, że jak mieszkańcy będą mieli worki na odpady to nie będzie już ustawianych pojemników do selektywnej zbiórki odpadów. 

Wójt Gminy

Tak to powinno być. Rozmawiałem z przedstawicielami firm wywozowych i konkretnie Prezes Firmy REMONDIS powiedział w ten sposób, że te pojemniki na odpady segregowane tzw. dzwony, mają odpowiednie zastosowanie na osiedlach i tym podobnych miejscach, jeśli zaś chodzi o ich ustawienie w miejscach publicznych to ma promować segregację, natomiast segregacja powinna być w miejscu wytwarzania śmieci. To miało działać na mentalność

 i pewne przyzwyczajenia mieszkańców, żeby segregować śmieci, natomiast segregacja powinna być u źródła, tak się dzieje w świecie cywilizowanym, dodatkowo to nas nic nie kosztuje. Jestem przekonany, mówię to w oparciu o informacje uzyskane od firm wywozowych, że ustawiając w tej chwili pojemniki na odpady segregowane zepsulibyśmy pewne nawyki, jakie właśnie się tworzą, bo ludzie zaczęliby przywozić różne rzeczy. Ja mam sygnały z innych gmin, że dzieje się bardzo różnie, ludzie wrzucają do tych pojemników i ustawiają obok nich, odpady, które na pewno nie są segregowane. Pamiętamy jak wyglądał teren wokół cmentarza, w tej chwili to się już zmieniło.
Przewodniczący Rady

Ja uważam, że jest do bardzo dobry sposób zbiórki odpadów. Pod rygorem nie odebrania worków ze szkłem czy butelkami po napojach; segregujemy te odpady zgodnie z obowiązującymi zasadami. Natomiast w sytuacji, kiedy te odpady byłyby wyrzucane do pojemników dostępnych dla wszystkich, myślę, że nie starano by się tak bardzo przy ich segregacji. Tym samym traciłoby na tym środowisko, bo przecież recykling odpadów, głównie ma na celu jego ochronę.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Czy inne firmy oprócz REMONDIS-u, też będą wstawiać worki na odpady segregowane.  

Wójt Gminy

Trudno mi powiedzieć, na rynku jest konkurencja, jeżeli będą chciały się na nim utrzymać muszą zaproponować swoim klientom jakieś rozwiązanie, zwłaszcza, że ceny za wywóz odpadów niesegregowanych we wszystkich działających na naszym terenie firmach są porównywalne.
Tym bardziej że REMONDIS oświadczył, że nie będzie podnosił stawki za wywóz odpadów, pomimo, że wzrosły pewne koszty jeśli chodzi o opłaty na wysypisku. Nawet firma REMONDIS zmieniła odbiorcę odpadów po to żeby móc odstawiać odpady po niższej cenie niż proponowana w Sobuczynie. W związku z tym zmianie ulegała wydawana przez Wójta Gminy koncesja, ponieważ w treści decyzji jest wskazane miejsce składowania odpadów. Firmie REMONDIS została wydana nowa decyzja z uwagi na zmianę wysypiska. 
Pani Elżbieta Gruca 

Podczas zebrania wiejskiego mówił Pan o placu zabaw dla dzieci, czy jest już złożony projekt w tej sprawie.
Przewodniczący Rady
To ważny problem, ale poruszymy go w części obrad poświęconej sprawom różnym, w tej chwili Wójt składa informację z działalności między Sesjami, dlatego proszę o pytania związane z tą informacją. 
do punktu 5
Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009, 

o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy oraz Skarbnika Gminy.

Wójt Gminy

Termin zwołania dzisiejszej Sesji Rady był zdeterminowany przede wszystkim pewnymi działaniami inwestycyjnymi, głownie jest to kanalizacja sanitarna ul. Częstochowskiej. Żeby to zadanie mogło być rozpoczęte w tym roku musimy dostosować nasze plany budżetowe a co za tym idzie podjąć stosowne uchwały. Jedną z nich jest zmiana w budżecie, ponieważ do tej pory w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym mieliśmy jedno duże zadanie, które składało się z dwóch podzadań. To duże zadanie to kanalizacja ul. Częstochowskiej do torów , kanalizacja ul. Częstochowskiej za torami i dalej ul. Polna i Praszczyki (Piaski). Całe to zadanie było przedmiotem wniosku w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego i niezależnie od tego wniosku, który był złożony na całe zadanie w ramach RPO, podzieliliśmy to zadanie na dwa podzadania i jedno z nich dotyczyło tego zakresu Częstochowska od centrum Panek do torów, natomiast drugie podzadanie to pozostała część tego dużego zadania. Zrobiliśmy tak dlatego, żeby zabezpieczyć się z każdej strony jeśli chodzi o możliwość otrzymania dofinansowania na to zadanie. Konkurs w ramach RPO został rozstrzygnięty, nasza gmina znalazła się na 24 miejscu, ale niestety dofinansowania w ramach tego działania nie otrzymamy. Jesteśmy na liście rezerwowej, ale mówiąc realnie w ramach tego programu nie ma takiej możliwości. Uklasowaliśmy się dość wysoko w porównaniu z innymi gminami z okolic, za wyjątkiem Gminy Wręczyca, złożonych zostało ponad 100 wniosków. Ale niestety to nie wystarczyło żeby otrzymać dofinansowanie. Po prostu jest za mało środków, stanowią one 1/10 z tego co jest potrzebne gminom. Dużo się mówi w mediach o środkach pomocowych a tak naprawdę tych pieniędzy jest bardzo mało, dlatego dostają pieniądze te gminy gdzie jest większe zagęszczenie mieszkańców większe osiedla, bo wtedy wychodzą wyższe wskaźniki a te przekładają się na punktację. Realia są takie jakie są wniosek był bardzo dobrze przygotowany, bardzo dobrze oceniony jeśli chodzi  o ocenę formalno-prawną, ale jeśli chodzi o inne składniki podlegające ocenie to były gminy lepsze.
Zakładaliśmy taką ewentualność, część tego zadania jest w trakcie rozpatrywania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. I tutaj myślę, że mamy bardzo duże szanse, to jest ta część Częstochowska od torów,  ul.Polna i Praszczyki (Piaski). Natomiast ta część ul.Częstochowskiej do torów w całej tej strategii zdobycia środków ona się wpisuje 

w finansowanie przy wykorzystaniu pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Mamy przygotowany wniosek, który musimy uzupełnić 
o brakujące elementy a jednym z nich jest uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki w WFOŚiGW. Jest to pożyczka, niemniej jednak ta pomoc jest znacząca, podatek VAT jest kosztem kwalifikowanym, a pożyczka jest w 50% umarzalna. Do momentu, kiedy nie było rozstrzygnięcia RPO nie mogliśmy burzyć naszych założeń zapisanych w WPI. Natomiast skoro zostało to wyjaśnione definitywnie możemy podejmować decyzje pozwalające nam na zastosowanie innych działań. Zatem rozdzielamy to duże zadanie tworząc dwa mniejsze, dokonujemy stosownego wpisu w naszych planach inwestycyjnych. Pierwszą transzę pożyczki o którą chcemy wnioskować do WFOŚiGW wpisujemy w WPI.
Finansowanie drugiego podzadanie pozostawiamy bez zmian w stosunku do poprzedniego WPI, natomiast zmieniamy zapis dotyczący budowy wodociągu przy ul. 3 Maja w Pankach. Nie prowadziliśmy tego zadania przy konstruowaniu budżetu na rok 2009, ponieważ nie mieliśmy środków, ale ja mówiłem na sesji grudniowej, że jest konieczność wprowadzenia tego zadania w ciągu roku i w chwili kiedy ujawnią się wolne środki, to wtedy to zadanie wprowadzimy. Ponieważ tych środków było mniej niż tego oczekiwaliśmy, cały czas zdeterminowani, żeby to zadanie zrealizować, wpisywaliśmy kwoty, jakie były możliwe do przeznaczenia na ten cel. Najpierw była to kwota 50 tys. zł. potem 80 tys.zł. teraz  po zdjęciu środków z kanalizacji ul. Częstochowskiej ponieważ nie będą potrzebne w tym roku, dokładamy do tego zadania 95 tys. zł. i mamy przeznaczone w budżecie na budowę wodociągu na ul. 1 Maja, 175 tys. zł. Nie znamy rozstrzygnięcia przetargu, kosztorys inwestorski opiewa na kwotę wyższą bo ponad 200 tys.zł. ale ja mam świadomość, że na przetargu będzie ta kwota niższa i w tych 175 tys. zl. damy radę sfinansować to zadanie. Gdyby okazało się, że kwota uzyskana w wyniku przetargu będzie wyższa niż 175 tys. zł. wówczas sięgniemy do tego zadania – wodociąg przy ul.A.Glębockiego-tutaj mamy zarezerwowane 40 tys.zł. Może być taka sytuacja, że wówczas nie realizowalibyśmy tego wodociągu przy ul.Głębockiego a zrealizowalibyśmy to zadanie na ul. 3 Maja. Ceny uzyskane w wyniku przetargu są nieprzewidywalne, zależą od koniunktury na rynku, zapotrzebowania na określony rodzaj prac i od wielu innych czynników, które powodują, że różnice w ofertach przetargowych są rożne od kosztorysów inwestorskich zarówno w jedną jak i drugą stronę.    
W WPI, w pozycji dotyczącej przebudowy drogi (ul. Staszica) nic nie zmieniamy, aczkolwiek może się tak zdarzyć, że wrócimy w czasie kolejnych obrad do tego zadania. Jesteśmy w trakcie przygotowywania wniosku w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, działanie 712 – uzupełnienie sieci drogowej, i w zależności od tego jak będą kształtować się pewne kwestie związane z realizacją tego zadania, tak będziemy musieli dostosować nasze plany finansowe. Nie będzie to jednak miało skutku zwiększenia wydatków na zadanie w tym roku. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Konieczki (Paciepniki)- jutro zawożę wniosek o dofinansowanie tego zadania w ramach przebudowy dróg lokalnych i tu dostosowaliśmy plan tak jak to przewiduje opracowana w międzyczasie dokumentacja jest to kwota – 547 tys. zł. wydatki 10 tys. i w roku 2010 – 537 tys. zł. 

Pozostałe zadania zapisane w WPI nie ulegają zmianie, to co zostało umieszczone w tym dokumencie przekłada się na załącznik do uchwały budżetowej (zadania inwestycyjne w roku 2009). Zmiany które są naniesione w tym dokumencie to zmiany które omawiałem referując Wieloletni Plan Inwestycyjny. Te dwa dokumenty wywołują skutki formalno prawne w pozostałej części uchwały – w poszczególnych działach i rozdziałach projektu zmian w budżecie gminy na rok 2009 rozpisane są wydatki inwestycyjne jakie zostały zaplanowane na ten rok. 
Radna Pani Elżbieta Matusak
W planach inwestycyjny jest zapis dotyczący finansowania kanalizacji ul. Częstochowskiej w ramach środków pomocowych, czy w chwili kiedy podejmiemy uchwałę o zaciągnięciu pożyczki na ten sam cel, a wnioskowane środki otrzymamy, czy wówczas nie będzie to w jakiś sposób uniemożliwiało ich wykorzystanie.  
Wójt Gminy
To o czym Pani mówi to plan zwiększenia środków w ramach programu PROW, pożyczka o której zaciągnięcie wnioskuję dotyczy kanalizacji ul. Częstochowskiej do torów, natomiast ze środków PROW jest objęte drugie zadanie: Częstochowska za torami, ul.Polna, Praszczyki (Piaski). Nie mogło być objęte tym programem całe zadanie, ponieważ poziom dofinansowania przekraczał 4 mln. zł. i w związku z tym całe zadanie było zgłoszone w ramach RPO, bo tam z kolei zgłaszało się zadania z progiem dofinansowania wyższym niż 

4 mln. zł. Dlaczego poczyniłem takie założenia, ponieważ żeby realizować zadanie kanalizacji ul. Częstochowskiej za torami, musimy zrealizować część ulicy do torów. Dlatego, że Fundusz Ochrony Środowiska, praktycznie jest pewnym źródłem dofinansowania, założyłem, że część zadania, która musi być wykonana będzie realizowana w ramach tych środków. Ponieważ PROW nie jest tak pewnym źródłem pozyskania pieniędzy, zatem w ramach tych środków zakładam realizację zadania, które z oczywistych przyczyn musi być realizowane później niż fragment ulicy Częstochowskiej do torów kolejowych.
Radna Pani Elżbieta Matusak 
Jeżeli skanalizujemy ul. Częstochowską w Pankach to proszę mi powiedzieć czy jeżeli Gmina Przystajń uzyska dotację na kanalizację to, Przystajń będzie w całości skanalizowana a Panki nie.
Wójt Gminy

Jeśli zrealizujemy to zadanie to zostanie nam jeszcze w Pankach do skanalizowania 
ul. Dworcowa, ale to zadanie będzie realizowane w ramach większego zadanie tj.
 ul. Dworcowa, Zwierzyniec III, Janiki, dlatego że tam ścieki powinny być sprowadzone do kanalizacji w Krzepicach, konkretnie w Kukowie. Warunki techniczne są spełnione, ponieważ na granicy Gminy Panki-Krzepice jest już kanalizacja. Prowadząc taki kierunek odprowadzenia ścieków (podobny jak wodociągu) unikamy wykonywania bardzo trudnego 
i drogiego przejścia pod torami. Ponadto taki kierunek jest zgodny ze spadkiem terenu.
Przewodniczący Rady

Czy urządzenia kanalizacyjne zainstalowane na terenie Gminy Krzepice mają taką przepustowość, żeby przyjąć ścieki z terenu naszej gminy. Czy warunki techniczne pozwalają na takie rozwiązanie jakie Pan proponuje. 
Wójt Gminy

To nie są bardzo mocno zurbanizowane tereny tak, że nie ma problemu. Średnica dwusetka ma bardzo dużą przepustowość, tak że odbiór ścieków z wymienionych przeze mnie terenów, przez oczyszczalnie na terenie Gminy Krzepice, nie będzie problemem.
Jeśli zrealizujemy zadanie kanalizacji całej ul. Częstochowskiej, to pozostanie ul. Dworcowa oraz  nowopowstałe uliczki. Jeśli chodzi o kanalizację i wodociągi mamy przygotowaną dokumentację projektową dla ul. 3 Maja i ul. Głębokiego. Możemy te zadania prowadzić rozłącznie tzn. będziemy realizować teraz tylko wodociąg, ponieważ na to nas tylko stać w tej chwili. W miarę naszych możliwości finansowych będziemy realizować te zadania. Natomiast Gmina Przystajń nie będzie przez najbliższy czas realizować kanalizacji, ponieważ mają duże obciążenie jeśli chodzi o budowę gimnazjum. Nie wszystkie ulice mają skanalizowane, też doszły im pewne nowe ulice, poziom skanalizowania powiedziałbym, że jest podobny. 
Oczywiście oprócz Panek mamy kolejne miejscowości gdzie będzie musiała zostać wykonana kanalizacja. To zadanie Częstochowska do torów ma wartość ponad 4 mln. Tam jest ponad 

3 mln. zł. pożyczki, która zostanie umorzona w 50%, ale musimy mieć kilkaset tysięcy własnego wkładu. Gdyby były środki możemy realizować kilka inwestycji na raz.

Pani Elżbieta Gruca 

Panie Wójcie dlaczego pan nie złoży wniosku o dotację, niech sobie leży dają to dobrze.
Wójt Gminy

Ja już mówiłem na temat naszych wystąpień z wnioskami o dofinansowanie.
Pani Elżbieta Gruca 

I co nie dostaliśmy nic. 

Wójt Gminy

Jeśli chodzi o dofinansowanie w ramach RPO to nie otrzymaliśmy dotacji, czekamy na rozstrzygnięcia w sprawie kolejnych wniosków.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009, Przewodniczący Rady odczytał treść dokumentu i przeprowadził głosowanie jawne. 

Czternastu członków Rady głosowało za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt nie wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXVI/182/09 w sprawie zmian 
w budżecie gminy na rok 2009 została przez radnych przyjęta do realizacji jednogłośnie.
Następnie Rada Gminy przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję pn.”Kanalizacja sanitarna w miejscowości Panki, 

ul. Częstochowska, nr 1-64”.

O zreferowanie treści projektu aktu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy

Omawiając treść uchwały w sprawie zmian w budżecie omówiłem również projekt tej uchwały, która właśnie została przedłożona pod rozwagę Rady. Dodam tylko, że wnioskujemy o pożyczkę w kwocie 3 558 521 zł. pożyczkę tą dzielimy na dwie transze a mianowicie w tym roku wykorzystamy 50 tys. zł zaś w roku przyszłym pozostałą część. Jest to kwota wnioskowana na podstawie kosztorysu inwestorskiego. Procedura rozpatrywania wniosku jest taka, my przygotowujemy harmonogram i wszystkie dokumenty w oparciu o kosztorys inwestorski,  w takiej formie, przy takich kwotach rozpatruje wniosek WFOŚiGW, następnie przeprowadzamy przetarg i po uzyskaniu kwot w wyniku przetargu, następuje przeliczenie pewnych wielkości , czyli wprowadzenie korekty do tego wniosku. Jestem przekonany, że ta kwota będzie niższa ale na etapie składania wniosku ta kwota musi być zgodna z kosztorysem inwestorskim, który opiewa na ponad 4 mln. zł z tego 80%  to kwota wnioskowanej pożyczki, zaś pozostała kwota to środki własne gminy. Nosiłem się z zamiarem zabezpieczenia sobie finansowania, ale niekoniecznie byłoby potrzebne wydatkowania tych środków  w tym roku, dopiero w roku przyszłym korzystalibyśmy z tych pieniędzy. Okazuje się jednak, że jeśli pożyczka ma być przyznawana w tym roku to w tym roku trzeba jakąś transzę pobrać, Funduszowi najprawdopodobniej nie przeszkadzałoby takie rozwiązanie jakie założyliśmy na początku, jednak reguluje to ustawa o finansach publicznych i takie jest stanowisko RIO, że jeśli w tym roku podjęta zostaje uchwała o zaciągnięciu pożyczki to w tym roku część środków musi być wykorzystana.
Zakładamy, że rozpoczęcie fizyczne zadania nastąpi 1 grudnia, za miesiąc czasu to może być dość duży przerób już, jednak na początku nie chcemy zbyt dużej kwoty angażować w to zadanie, te 50 tysięcy to będzie pewne zabezpieczenie. 

Ponieważ radni nie mieli  pytań związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009, Przewodniczący Rady odczytał treść dokumentu i przeprowadził głosowanie jawne. 

Czternastu członków Rady głosowało za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXVI/183/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję pn. „kanalizacja sanitarna w miejscowości Panki ul. Częstochowska nr 1-64” została przez radnych przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

W imieniu Wójta Gminy temat referował Sekretarz Gminy Pan Stanisław Kierat.

Sekretarz Gminy Stanisław Kierat 
Poinformował zebranych, że kompetencją Rady Gminy jest ustalić w drodze uchwały obowiązkowy tygodniowy wymiar godzin dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin.

W praktyce dotyczy to nauczycieli, którzy pracują w świetlicy oraz prowadzą lekcje. 

Dla nauczycieli pracujących w świetlicy szkolnej pensum wynosi 26 godzin tygodniowo, natomiast dla nauczycieli prowadzących lekcje z określonych przedmiotów tygodniowe pensum wynosi 18 godzin. Zatem dla każdego nauczyciela, który pracuje jednocześnie w świetlicy i uczy, trzeba ustalić tygodniowe pensum. Służy temu określony przez ministerstwo wzór matematyczny według którego możliwym będzie ustalenie obowiązkowego wymiaru godzin dla każdego z nauczycieli. Taki wzór został zapisany w projekcie uchwały o przyjęcie którego proszę Radę Gminy. 
Ponieważ radni nie mieli  pytań związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, Przewodniczący Rady odczytał treść dokumentu i przeprowadził głosowanie jawne. 

Czternastu członków Rady głosowało za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXVI/184/09 w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin została przez radnych przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Budowa Infrastruktury Informatycznej dla Subregionu Północnego E-region częstochowski” oraz podpisania umowy o realizacji wspólnego przedsięwzięcia. 
W imieniu Wójta Gminy temat referował Sekretarz Gminy Pan Stanisław Kierat.

Sekretarz Gminy Stanisław Kierat 

Poinformował zebranych, że przez teren naszej gminy będzie poprowadzony światłowód dzięki któremu możliwym będzie uzyskanie szybkich połączeń internetowych. Łącza są możliwe do realizacji w odległości 5 km od głównego przewodu, zatem jeśli chodzi o naszą gminę to obejmie to cały jej teren. Liderem grupy podejmującej to zadanie będzie Starostwo Powiatowe w Kłobucku, koszty jakie możemy ponieść to 15% wartości całej inwestycji. Korzyści wynikające dla nas oprócz szybkich łączy internetowych, to majątek, który stanowi powstała infrastruktura techniczna. 
Ponieważ radni nie mieli  pytań związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Budowa Infrastruktury Informatycznej dla Subregionu Północnego E-region częstochowski” oraz podpisania umowy o realizacji wspólnego przedsięwzięcia, Przewodniczący Rady odczytał treść dokumentu i przeprowadził głosowanie jawne. 

Czternastu członków Rady głosowało za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXVI/185/09 w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Budowa Infrastruktury Informatycznej dla Subregionu Północnego E-region częstochowski” oraz podpisania umowy o realizacji wspólnego przedsięwzięcia, została przez radnych przyjęta do realizacji jednogłośnie.

O godzinie 1500  Przewodniczący Rady zarządził 15 minutową przerwę w obradach.
Obrady XXVI/2009 Sesji Rady Gminy zostały wznowione o godzinie 1515  . 

Kolejnym tematem obrad była uchwała w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki złożonej przez Pana Czesława Mirka.
O zaprezentowanie zebranych w sprawie materiałów Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Krzysztofa Czapelskiego. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Krzysztof Czapelski 

Odczytał treść skarg złożonych przez Pana Czesława Mirka w biurze Rady Gminy w dniach 23 i 24 czerwca 2009 r. oraz treść skargi przesłanej przez Starostę Kłobuckiego w dniu 

1 września 2009 r.  
Poinformował również zebranych, że Komisja Rewizyjna rozważała zarzuty podniesione 

w skardze skierowanej do Rady Gminy przez Starostę Kłobuckiego, dotyczące nieprawidłowości wskazanych przez Pana Czesława Mirka na drogach gminnych.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zaprezentował zebranym zgromadzone w sprawie materiały (stanowiące załączniki do niniejszego protokołu) miedzy innymi: decyzje Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Kłobucku kończące postępowanie
w sprawie nieprawidłowości w nawierzchni  i  dokumentacji budowy dróg  relacji Konieczki-Kałmuki oraz Zwierzyniec III-Konieczki; odpowiedzi Wójta Gminy na podnoszone 
w skargach zarzuty oraz opisane w skargach nieprawidłowości, których rozpatrywanie nie leży w kompetencji Rady Gminy.  
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół Komisji Rewizyjnej 
w którym Komisja jednomyślnie stwierdza, po rozpoznaniu wszystkich dowodów zgromadzonych w podnoszonych przez Pana Mirka sprawach, że skarga na działalność Wójta Gminy Panki jest nieuzasadniona (protokół Komisji stanowi załącznik do protokołu obrad XXVI/ 2009 Sesji Rady Gminy).

Pan Czesław Mirek 
Gmina jest na terenie dróg wojewódzkich i dróg powiatowych. Starosta nie będzie tutaj codziennie na drogach i Wójta zadaniem jest na te sprawy reagować. Mówię już od trzech lat, że piasek zalega na drogach powiatowych i drogach wojewódzkich od posypywania zimą i w dalszym ciągu nic, Pan Przewodniczący napisał, że skarga jest nieuzasadniona, to co miałem zrobić napisałem tam gdzie potrzeba. Kto to będzie rozpatrywał to już inna sprawa, oczywiście odpowiednie służby powinny się zająć drogami; drogi powiatowe – starosta, drogi wojewódzkie – zarząd dróg wojewódzkich, od którego dostałem pismo. Ja pamiętam jak poręcz, która się przewróciła, ponieważ ktoś w nią wjechał, że Wójt na Sesji powiedział, że zaraz jak tylko skończą tą, będzie robiona z drugiej strony, do dzisiaj nie jest zrobiona. Proszę popatrzeć tam już się te poprzeczki urywają bo są przegnite. Czy przejście dla pieszych przed cmentarzem, gdzie się kończy chodnik, nie jest potrzebne, nie jest uzasadnione. Czy pokrywy tych studzienek, czy te studzienki są dobrze obsadzone a chodnik obok szkoły. Tomczyk sobie zrobił chodnik obok swojej kadencji jak był radnym. 

Pani Elżbieta Gruca

Jak jesteśmy przy chodnikach, Pan Wójt mi powiedział, że jego chodniki nie obchodzą, bo te chodniki są pod Powiatowym Zarządem Dróg w Kłobucku. Panie  Wójcie w 1994 roku robił Pan chodnik, zrobił Pan do Pilśniarka i koniec. Ja tego Panu nie daruję.

Przewodniczący Rady
To o czym Pan pisze to są zadania które trzeba zrealizować, to nie jest skarga na działanie Wójta tylko wskazanie elementów które trzeba poprawić.

Pan Czesław Mirek

To czemu Pan nie uchwala uchwał zobowiązujących Wójta do realizacji tych zadań.

W ten sposób kółeczko się zamyka.
Przewodniczący Rady

Jeśli taki sygnał o niedociągnięciach jest to należy zareagować, ale to nie jest skarga na działalność Wójta, uważam, że są to wnioski do zrealizowania. Ja rozumiem to w taki sposób, w podobny sposób zrozumiała to Komisja Rewizyjna. Zostały powiadomione odpowiednie służby, teraz należy zaczekać co odpowiedzą jednostki odpowiedzialne za utrzymanie dróg wojewódzkich i powiatowych, natomiast to co dotyczy naszych dróg, jeżeli uchybienia wskazane przez Pana nie zostały usunięte, to należy je usunąć.

Pan Czesław Mirek  

Ja to podnoszę już kilkakrotnie, to nie jest dzisiaj. 

Przewodniczący Rady 
Bardzo cenna i pomocna jest dla nas każda współpraca. Podniósł Pan to na piśmie, dlatego Wójt, wypowie się np. w kwestii widoczności tego znaku, czy wskazane niedociągnięcie zostało usunięte.
Pan Czesław Mirek

I to tylko zrobili.
Wójt Gminy

Bo to był zarzut dotyczący znaku przy naszej drodze.
Przewodniczący Rady 

Dlatego Pana uwagi, traktuje jako wskazania niedociągnięć, które należy usunąć.

Pan napisał, co Pana zdaniem jest nie tak jak powinno być, teraz jeżeli Wójt nie usunie wskazanych usterek, oczywiście jeżeli leży to w jego kompetencji, wówczas Pana pismo może mieć charakter skargi na działalność Wójta.

Pan Czesław Mirek
Dobry gospodarz jest w terenie cały czas, jest żuk, jest samochód prywatny, można jeździć.
Przewodniczący Rady

Takich rzeczy nie będziemy podnosić podczas obrad Rady, nie jest kompetencją ani zamiarem Rady wskazywać Wójtowi, jakimi sposobami ma realizować zadania.
Wójt Gminy

Odzewem na pismo Pana Czesława Mirka do Komendy Głównej Policji, było to, że zajmowały się tą sprawą różne administracje związane z opisanymi przez Pana Mirka drogami, w tym również Policja. W efekcie tych działań dotarło do mnie pismo z Komendy Powiatowej Policji w Kłobucku, wskazujące trzy elementy, które są do poprawienia w zakresie oznakowania dróg gminnych. Wymienione są dwa znaki, które są prawidłowymi znakami, ale maja wyblakłe tło, stało się tak w wyniku działania warunków atmosferycznych na te znaki i upływu czasu, oraz jeden znak przysłonięty przez gałęzie. Nie jestem w stanie być w każdym miejscu w każdym czasie dlatego jestem bardzo wdzięczny mieszkańcom , za każdą  podpowiedź. Nie trzeba pisać, wystarczy przyjść i powiedzieć lub nawet zadzwonić do urzędu i poinformować, że w tym miejscu gałęzie przysłaniają znak, czy że też dzieje się coś innego, co można szybko naprawić. Podejmujemy działania od razu, jak tylko wpłynęło to pismo od Pana Mirka, skojarzyliśmy to miejsce i reakcją natychmiastowa było to, że pracownicy pojechali i obcięli gałęzie. Ja oczekuję na takie wskazówki i od razu podejmujemy działania, nie jest potrzebne angażowanie radnych, żeby te uwagi rozważać jako skargę na działalność Wójta. 
Pan Czesław Mirek
Ja nie mogę słuchać kłamstwa, proszę pojechać na Zwierzyniec III i zobaczyć te znaki.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Jeśli chodzi o te znaki, to faktycznie ten znak przy wjeździe na ul. Dworcowa od strony Zwierzyńca był przysłonięty przez gałęzie. Natomiast oznakowanie skrzyżowań, które wskazał Pan Mirek jako niewłaściwe to według mojej wiedzy jako kierowcy, uważam, że jest to dobre, zgodne z przepisami ruchu drogowego oznakowanie. 

Pan Czesław Mirek 
Ja Panu pokażę jak powinny wyglądać znaki informacyjne.

Pani Elżbieta Gruca
Panie Wójcie ja jaka działalność prowadzę taka prowadzę wysiadają mi ludzie z samochodów
Jak ktoś zima czy teraz zwichnie, złamie nogę, przyjdzie po odszkodowanie do Pana. 
Ja napisze do Pana pismo, ja daję głośno Panu do zrozumienia.

Jak chcecie żebym, to sama zrobiła to proszę minie zwolnić z podatku. Ja to zrobię, ale przez pięć lat nie będę płaciła podatku.
Przewodniczący Rady

Jest teraz odpowiedni czas na składanie wniosków do przyszłorocznego budżetu. 

Rada wniosku mieszkańca wysłuchała.

Odnośnie skargi na działalność Wójta Gminy, w większości przedstawiła sprawę Komisja Rewizyjna, natomiast jeśli chodzi o część skargi w sprawie organizacji pracy Wójta Gminy, dotyczy zakresu moich obowiązków. Jak wynika z przepisów Przewodniczący Rady wykonuje czynności z zakresu prawa pracy w stosunku do Wójta Gminy, związane z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy, zatem moim obowiązkiem było ustalenie godzin pracy Wójta, nie dopełniłem tej formalności. Na swoje usprawiedliwienie mam to, że z uwagi na ciągłość kadencji obecnego Wójta, byłem przekonany, że takie zobowiązanie od Przewodniczącego Rady poprzedniej kadencji jest. W międzyczasie zmieniła się ustawa o pracownikach samorządowych, obowiązuje ona od listopada ubiegłego roku. Opinia prawna jaka została przedstawiona w tej sprawie jest to opinia prawna Pana Cyrankiewicza 

z dnia 14 kwietnia 2007 roku, a więc została wydana przed wprowadzeniem nowej ustawy 

o pracownikach samorządowych. Mam tu również opinię tego samego Pana z grudnia 2008 roku, czyli po wejściu w życie przepisów nowej ustawy, która mówi zdecydowanie co innego.

Jednak nie musimy posiłkować się opiniami, mamy dość szczegółowo napisany Regulamin Pracy Urzędu Gminy w Pankach, w nim te wszystkie zagadnienia są wyjaśnione. Jeżeli jest mowa o pracowniku, rozumie się tu również osoby zatrudnione na podstawie wyboru, wynika z tego , że Wójta Gminy traktujemy jako pracownika urzędu. W § 46 Regulaminu jest zapis, że pracownicy Urzędu świadczą pracę od poniedziałku do piątku w godzinach od 730 do 1530 .
Ja rozumiem, że Wójt nie codziennie musi tak przychodzić do pracy ponieważ ma różne obowiązki w tym np. wyjazdy; natomiast jeśli nie ma szczególnych okoliczności rozumiem, że zgodnie z regulaminem Wójt powinien świadczyć pracę w godzinach od  730 do 1530 .
Jeżeli się mylę w jakimś punkcie proszę wskazać mi ten błąd, natomiast jeśli mam rację to proszę o przeredagowanie uzasadnienia do uchwały.
Wójt Gminy

Nie ma żadnych wątpliwości, że moim obowiązkiem jest świadczenie pracy od godziny  730 do 1530  , ja powiem dodatkowo (zresztą było to przytoczone w protokole Komisji Rewizyjnej) że specyfika pracy Wójta polega na tym, że moim miejscem pracy jest gmina. Świadczenie przeze mnie pracy nie odbywa się wyłącznie w budynku urzędu. Zdarzają się również takie sytuacje, że o godzinie 23 odbieram telefon z Policji, że trzeba zająć się usunięciem padłej sarny, która znajduje się na którejś z dróg. Nikt nie zadzwoni do mojego współpracownika, chyba ze jest wskazany w dostępnych informacjach, ale domniemanym obowiązkiem Wójta jest to, że jeżeli dane zadanie nie jest zastrzeżone dla konkretnego pracownika, to musi to wykonać Wójt. Czy ja to zrobię bezpośredni, czy uruchamiam taką czy inną akcję, to jest to moje zadanie. Nie mam żadnych wątpliwości, że muszę świadczyć pracę przez pięć dni w tygodniu w godzinach  od 730 do 1530  , powiem więcej ja świadczę pracę nie przez osiem godzin dziennie przez pięć dni w tygodniu, ja świadczę pracę przez przynajmniej dwanaście godzin dziennie na pewno przez sześć dni w tygodniu a czasami przez siedem. Moim miejscem pracy nie jest tylko budynek urzędu. Zdarza się, że nie ma kogoś w miejscu zamieszkania bo pracuje poza Pankami, a potrzebuje załatwić jakąś sprawę wówczas dzwoni np. o godz. 21. takie sytuacje nie są nagminne ale zdarzają się. Często jest tak, że rano zanim ja jestem w urzędzie musze załatwić jeszcze inne sprawy, dla przykładu w ostatni czwartek Pan Mirek Czesław, demonstracyjnie w momencie, kiedy przejeżdżałem obok niego pokazuje zegarek, tyle tylko, że nie wie on, że ja już byłem na drodze w Koskach, bo w tym samym dniu był odbiór wykonanego zadania. Nie jest możliwym, żeby moja praca sprowadzała się do przebywania wyłącznie w urzędzie. Ja dzisiaj byłem umówiony o godzinie 8 w Urzędzie Gminy w Przystajni, później byłem w biurze notarialnym w Kłobucku, tam byłem umówiony na godzinę 10. Po powrocie przygotowałem wnioski dla sołtysów i przyszedłem na Sesję Rady, prace najprawdopodobniej skończę najwcześniej za dwie , trzy godziny po zakończonych obradach, ponieważ mam cała pocztę na biurku i muszę przeczytać ileś tam stron dokumentów, zrobić dekretacje po to żeby zostawić rozpatrzoną i rozdysponowaną pocztę dla pracowników żeby mogli rano zabrać je na swoje stanowiska pracy. Tak wygląda sytuacja. 
Przewodniczący Rady

Panie Wójcie ja wspomniałem o tym. Ogólnie w społeczeństwie krąży (może nie umocowane prawnie) takie pojęcie, jak nienormowany czas pracy. Mamy obowiązek świadczyć prace 
w godzinach przewidzianych w regulaminie pracy. Na swoim przykładzie wiem, że w praktyce wygląda to trochę inaczej, jeżeli nie mam wyjazdu bądź nie muszę być w innym miejscu to staram się zaczynać pracę o godzinie 730 czy  o 7 a jeżeli jest potrzeba to nawet wcześniej. Nie dziwi mnie to, że Wójt pracuje dłużej. 

Pani Elżbieta Gruca        
Panie Wójcie radzę Panu niech Pan wyznaczy jeden dzień na przyjmowanie petentów.
Wójt Gminy

Jest ustalony taki termin w każdą środę od godziny 1530  do  1630 .
Pani Elżbieta Gruca
A kiedy nas Pan odwiedzi, zrobi Pan spacer po Pankach, wstąpi do sklepów, zapyta jak nam się pracuje, czy społeczeństwo jest zadowolone z naszych usług.
Radny Pan Henryk Tomczyk
Wiadomo, że pracowników samorządowych obowiązuje czterdziestogodzinny tydzień pracy, zakładając, że Wójt pracuje do godziny 18 czy 19, chciałbym uzyskać informację czy Wójt ma prawo odebrać dzień wolny za czas przepracowany w godzinach nazwijmy je nadliczbowych. 
Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer

W myśl przepisów, pracownik zarządzający zakładem, nie ma prawa do tego żeby odebrać godziny nadliczbowe. Chcę państwu powiedzieć, że ustawa o pracownikach samorządowych wprowadziła zmiany i jeśli chodzi o pracowników samorządowych, to są oni w miej korzystnej sytuacji aniżeli pozostali pracownicy. Ponieważ jeżeli pracownik samorządowy (abstrahuje tutaj od Wójta) pracuje w godzinach samorządowych, to nie ma on prawa aby otrzymać wynagrodzenie za prace w godzinach nadliczbowych. Może pracować w tych godzinach tylko na polecenie pracodawcy i może odebrać tylko taką ilość godzin jakie faktycznie przepracował, albo może odebrać za ten czas wynagrodzenie takie jakie mu przysługuje w ramach zawartej umowy o pracę. Natomiast jeśli chodzi o Wójta to nie jest on pracownikiem, któremu pracodawca może zlecić świadczenie pracy w godzinach nadliczbowych, bo takiego przełożonego on po prostu nie ma. Jeśli chodzi o nawiązanie czy rozwiązanie stosunku pracy z Wójtem, to czynności te wykonuje Przewodniczący Rady i to Przewodniczący Rady nawiązując stosunek pracy powinien określić wymiar czasu pracy i czas pracy. Natomiast jeżeli chodzi o godziny rozpoczynania i kończenia pracy, jeżeli jest regulamin pracy, który obowiązuje u danego pracodawcy to wówczas nie musi on wykonywać tych czynności. Chcę powiedzieć, że musi być prowadzona ewidencja czasu pracy i taka ewidencja jest prowadzona. Nie jest ona prowadzona w stosunku do pracowników , którzy są pracownikami zarządzającymi w zakładzie pracy, tak jak Wójt, i ta ewidencja jego nie obowiązuje. Taka jest specyfika wykonywania tego zawodu, że niestety ale nie przysługuje nic w zamian za to, że pracuje więcej niż wynika to z regulaminu pracy.

Ma obowiązek podpisać listę obecności, tak jak każdy pracownik. Różnica między pozostałymi pracownikami a Wójtem polega na tym, że Wójt może wydać polecenie pracownikowi, że ma pozostać dłużej w pracy bądź przyjść do pracy w niedzielę, natomiast 
w stosunku do Wójta, takie polecenie nie zostanie wydane, bo nie ma takiego przełożonego, który mógłby mu wydać takie polecenie. Ale jednocześnie nie ma też pracy w godzinach nadliczbowych, pracownik nie może sobie sam pozostać dłużej w pracy bo widzi taką potrzebę, może to zrobić wyłącznie na polecenie przełożonego. Wójt należy do pracowników zarządzających zakładem pracy a ci pracownicy nie mają prawa do godzin nadliczbowych, zgodnie z kodeksem pracy pracownicy zarządzający w zakładach pracy, nie mają prawa odbierania czasu za przepracowane ponad określony wymiar godziny i w stosunku do tych pracowników nie ewidencjonuje  się czasu pracy na tym stanowisku. Na tym stanowisku obowiązuje taka specyfika pracy.   
Przewodniczący Rady
Wszyscy doskonale rozumiemy, że specyfika pracy Wójta Gminy różni się od specyfiki pracy pozostałych pracowników samorządowych, jednak byłoby dobrze gdyby te godziny pracy Wójta pokrywały się w jak największym stopniu z godzinami uwzględnionymi w regulaminie pracy. Wiem, że nie da się tego wyegzekwować, nawet nie ma takiej potrzeby;  obowiązki Wójta mają szerszy zakres niż innych pracowników, i wypełnianie powierzonych zadań wymaga od Wójta wyjazdów na teren gminy oraz poza jej teren , co wiąże się z jego nieobecnością w urzędzie .
Ponieważ zebrani nie mieli więcej pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki, Przewodniczący Rady odczytał treść dokumentu i przeprowadził głosowanie jawne. 

Czternastu członków Rady głosowało za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXVI/185/09 w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

Radny Pan Henryk Tomczyk
Czy możemy uzyskać informacje ile razy były składane skargi na Wójta, ile razy te skargi pokryły się z faktami i zostały uznane za uzasadnione. Jakie są koszty rozpatrywania tych skarg, bo wiąże się to z zaangażowaniem urzędników, zgromadzeniem materiałów w sprawie posiedzeniem Komisji, która rozważa zarzuty przygotowując projekt uchwały.
Przewodniczący Rady
Myślę, że są to informacje, które mogą zostać udostępnione bez większego problemu 
w biurze Rady. 
Wójt Gminy

W sprawie wszystkich skargi jakie były składane na moją działalność Wysoka Rada nie podzieliła zarzutów stawianych przez skarżących. Znaczy przez ostatni rok, czy półtora roku Pan Czesław Mirek na każdą Sesję składa skargę oczywiście z tym są związane określone procedury, urzędnicy którzy mogli by bardziej efektywnie wykorzystać czas zajmują się przygotowaniem materiałów związanych z podnoszonymi zarzutami. Jeśli chodzi o pytanie jakie koszty z tym związane, są to koszty związane z wypłatą diet, ja nie liczę takich kosztów np. że pracowników trzeba zaangażować, żeby sięgali po dokumenty które często są 
w archiwum.

Radny Pan Henryk Tomczyk   
Jaka jest dalsza droga postępowania w przypadku gdy skarżący zwraca się do rady z określonym zarzutem  Rada nie podziela jego zdania, kolejny raz składa skargę w tej samej sprawie, Rada podtrzymuje swoje stanowisko. Petent jest nadal nie zadowolony z rozstrzygnięcia, jakie środki prawne przysługują mu w tej sytuacji.  
Chciałbym żeby pokierować pana skarżącego, żeby raz na zawsze uciąć procesowanie ciągle nad tymi samym. 
Radca Prawny
Pan ma prawo składać skargi tak jak uzna to za stosowne, natomiast Państwo Radni, jeżeli te skargi nie zawierają żadnych innych danych, to państwo nie rozpatrujecie takiej skargi. 

To znaczy rozpatrujecie na Sesji, uzasadniając zajęte wcześniej stanowisko tym, że nie wniesiono żadnych nowych argumentów do sprawy. Jeżeli pan złoży skargę to państwa obowiązkiem jest się tą sprawą zająć przeanalizować czy nie ma nowych elementów. Jeżeli są nowe elementy to powinniście się Państwo do nich ustosunkować Natomiast jeżeli nie ma  to 
Zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego, piszecie państwo, że po ponownym przeanalizowaniu skarga nie ma nowych argumentów dlatego odstępujecie od rozpatrywania czy uzasadniania jej na nowo. Jeżeli są nowe zarzuty w tej skardze to częścią która była rozpatrywana nie zajmujecie się, natomiast tą częścią w której są nowe sprawy to zobowiązani są państwo ta sprawą się zająć.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany regulaminu określającego zasady udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Panki.
O zreferowanie treści projektu uchwały Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy
Wójt Gminy
Poinformował zebranych, że w dotychczasowej uchwale określającej kryteria przydziału stypendiów uczniom z terenu naszej gminy wysokość stypendium wynosiła 120% zasiłku rodzinnego, niezależnie od dochodów na członka rodziny. Jeżeli kwota miesięcznego dochodu nie przekraczała 351 zł. na osobę to wówczas rodzicom, czy opiekunom ucznia przysługiwało stypendium socjalne.
Natomiast ostatnie interpretacje wskazują na to, że należy wysokość świadczenia uzależniać od dochodu na członka rodziny. Dlatego w przedstawionym pod rozwagę Rady projekcie uchwały znalazły się trzy różne progi wypłat uzależnione od dochodu w rodzinie.
Rada Prawny

Od 1 listopada zwiększa się wskaźnik  który stanowi podstawę naliczania stypendium, teraz wynosi on 56 zł. od 1 listopada będzie on wynosił 91 zł. tak, że automatycznie wysokość stypendium wzrośnie.
Pani Elżbieta Gruca
Mówię o konkretnym przypadku, osoba ma pole, jest wdową, sama wychowuje dzieci. Czy w takim razie będzie jej przysługiwało stypendium. 
Wójt Gminy
Wszystko zależy od dochodu, jeżeli przekroczy 351 zł. na osobę to wówczas świadczenie nie przysługuje.
Ta uchwała traktuje o stypendium socjalnym, na terenie gminy jest około 100 dzieci, które korzystają z tej formy pomocy. Jeżeli ktoś znajduje się w trudnej sytuacji może zwrócić się 

o pomoc do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Rady Pan Stanisław Kapuścik

Jeżeli pracodawca nie wypłaca wynagrodzenia od powiedzmy trzech miesięcy, jaka będzie podstawa do obliczania tego stypendium.

Wójt Gminy

Jest to przypadek patologiczny, jeśli ktoś zatrudnia pracownika ma obowiązek wypłacać mu wynagrodzenie. Organ wypłacający świadczenie nie może analizować tego czy ktoś otrzymuje wynagrodzeni czy też nie, podstawa do obliczenia świadczenia jest zaświadczenie o dochodach, które dostarcza wnioskodawca.
Pani Skarbnik podpowiada mi, że pod uwagę bierze się dochody za rok poprzedni, te dane są uzyskiwane z Urzędu Skarbowego.

Ponieważ zebrani nie mieli więcej pytań związanych z omówionym projektem uchwały 

w sprawie zmiany regulaminu określającego zasady udzielania pomocy materialnej 

o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Panki, Przewodniczący Rady odczytał treść dokumentu i przeprowadził głosowanie jawne. 

Czternastu członków Rady głosowało za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXVI/186/09 w sprawie zmiany regulaminu określającego zasady udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Panki została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

Uchwały podjęte podczas XXVI/2007 Sesji Rady Gminy w Pankach w dniu 29.09.2009 r.

1. Nr XXVI/182/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009, 

 2. Nr XXVI/183/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki preferencyjnej na inwestycję 

     pn. „Kanalizacja sanitarna w miejscowości Panki, ul. Częstochowska nr 1-64”, 

 3. Nr XXVI/184/09 w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli 

     realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym 

     tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin,         

 4. Nr XXVI/185/09 w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Budowa Infrastruktury 

     Informatycznej dla Subregionu Północnego E-region częstochowski” oraz podpisania 

     umowy o realizacji wspólnego przedsięwzięcia,

 5. Nr XXVI/186/09 w sprawie  skargi na działalność Wójta Gminy Panki,

 6. Nr XXVI/197/09 w sprawie zmiany regulaminu określającego zasady udzielania pomocy 

     materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Panki.
do punktu 6,7
Panie Przewodniczący w związku z udziałem w Sesji osób spoza Rady, które zabierają głos w dyskusji bez zachowania zasad obowiązujących przy procedowaniu nad uchwałami, robi nam się pewne zamieszanie, które uwłacza powadze Rady. 

Ponadto nie jest dla mnie zrozumiałym, dlaczego goście wypowiadają się w imieniu ogółu mieszkańców, dla mnie jeżeli ktoś reprezentuje interesy określonego środowiska, czy społeczności to ma umocowanie prawne do wykonywania tych czynności. Jeżeli natomiast wypowiadający się nie ma takiego upoważnienia, może się tylko i wyłącznie wypowiadać w swoim imieniu. Prosiłbym zatem aby wypowiedzi osób, które nie mają upoważnienia do reprezentowania mieszkańców naszej gminy, traktować jako ich własne zdanie. Powoływanie się na społeczeństwo gminy bez wcześniejszej konsultacji, nie gwarantuje, że takie właśnie są odczucia społeczne. Każdy z nas ma prawo do tego, żeby być reprezentowanym przez tą osobę, którą uzna za stosowne i temu służą wybory. W skutek takich sformułowań używanych przez osoby do tego nie uprawnione powstają domniemania że Rada Gminy „dogadała się” np. z  Radą Parafialną czy tym podobne zarzuty, nikt się z nikim „nie dogadywał”, chciałbym żeby to było jasno powiedziane i osoby do tego nie upoważnione nie uzurpowały sobie prawa występowania w imieniu społeczności naszej gminy.

Przewodniczący Rady

Przyznaje Panu rację Panie Radny i proszę gości biorących udział w naszym spotkaniu o zachowanie porządku podczas obrad i zabieranie głosu wyłącznie po udzieleniu przezemnie na to zgody. Rozumiem, że dyskutowanie nad ważnymi dla nas sprawami rodzi emocje, jednak w trakcie trwania obrad musi być zachowany porządek. Uważam, że potrafimy się porozumieć, dlatego nie chciałbym stosować dostępnych mi środków prawnych w celu wyegzekwowania poprawnych zachowań na sali obrad..
Wójt Gminy
Chciałbym wrócić do uchwały, która była już przegłosowana a dotyczy stypendium socjalnego. W punkcie trzecim jest takie sformułowanie „ przy miesięcznej wysokości dochodu na osobę w rodzinie uprawnionego w wysokości od 200 do 351 zł. netto od 80 % do 120 %  kwoty zasiłku rodzinnego”, chciałbym dokonać zmiany i usunąć kwotę 351 zł. Teraz zauważyliśmy, że taka zmiana byłaby korzystna. Jest taka możliwość prawna, żeby zastosować procedurę reasumpcji głosowania, i poddać jeszcze raz uchwałę pod głosowanie.    
Pozostając przy takim zapisie jaki mamy w chwili kiedy zmieni się wysokość dochodu na osobę, który obecnie wynosi  351 zł. będziemy musieli zmieniać uchwałę. Gdyby użyć w treści  aktu sformułowania „powyżej 200 zł.” wówczas w przypadku zmian nie musielibyśmy modyfikować naszej uchwały i stosowane były by przepisy zawarte w ustawie.

Radca Prawny    
Jeżeli ustawodawca zmieni wysokość kryterium dochodowego a my pozostaniemy przy zapisach jakie Państwo przegłosowaliście to wówczas przy przekroczonym dochodzie 351 zł. nie będzie możliwe przyznanie stypendium. Jeżeli natomiast zmienimy zapis wprowadzając sformułowanie „ …. powyżej 200 zł….” to jeżeli ustawodawca zmieni kryterium dochodowe np. na 400 zł. to my będziemy mieli zapisaną kwotę powyżej 200 zł. i wówczas jesteśmy w stanie wypłacić to stypendium osobie uprawnionej. Jeżeli nie dokonamy tej zmiany wówczas chcąc wypłacić stypendium, będziemy musieli wystąpić do Rady o zmianę uchwały.
Wysokość dochodu jest zapisana w ustawie o pomocy społecznej i jak się zmienia dochód tak my stosujemy te przepisy wraz z ustawą o systemie oświaty. Stosując przepisy o systemie oświaty musimy brać pod uwagę również inne  

Przewodniczący Rady   
Jak często zmieniają się te przepisy, mam na myśli zapis w ustawie o pomocy społecznej traktujący o wysokości dochodu.

Kierownik GOPS Pani Magdalena Tomczyk
Zmienia się to raz na trzy lata.
Wójt Gminy

Wycofujemy się z tej propozycji, ponieważ była podpowiedź Pani Kierownik GOPS, że przepisy w tym zakresie zmieniają się raz na trzy lata, a ostatnio nastąpiła zmiana zatem przez najbliższe dwa czy trzy lata zmiany nie powinno być.

Przewodniczący Rady 

Zapoznał zebranych z treścią pism, które wpłynęły do biura Rady od Dyrektora ZOZ 
w Kłobucku oraz Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia w Pankach w sprawie dofinansowania placówek ochrony zdrowia a konkretnie remontu budynku ośrodka zdrowia, ujęcia tego zadania w budżecie gminy na rok 2010 (pisma stanowią załącznik do protokołu).
Przewodniczący Rady zadekretował pisma do Wójta Gminy oraz Komisji Rewizyjnej.

Przekazał również zebranym, że w pismach jest adnotacja o tym, że inne gminy wsparły działania ZOZ-u,  o informacje jak wygląda stan faktyczny, Przewodniczący Rady poprosił przedstawiciela gminy w Radzie Społecznej ZOZ, Radnego Pana Marka Werka.

Radny Pan Marek Werk

Na posiedzeniach Rady Społecznej ZOZ, te tematy nie są omawiane. Pieniądze są przekazywane do Starostwa Powiatowego, ze wskazaniem na który ośrodek zdrowia mają być przeznaczone. Wiem, że były takie działania gmin, Gmina Przystajń współfinansowała remont ośrodka, wiem, że takiego wsparcia finansowego udzieliły gminy Popów i Wręczyca Wielka ale w jakiej wysokości tego nie potrafię powiedzieć. Nie wiem również w jakiej formie była ta pomoc. 

Przewodniczący Rady

Z prawnego punktu widzenia jest to możliwe.

Wójt Gminy 
Nie do końca jest to zgodne z przepisami. 
Radny Pan Henryk Tomczyk

Wspieraliśmy Policję, dofinansowywaliśmy zakup autokaru, myślę, że możemy pomóc.
Wójt Gminy

W tym przypadku jest ta pomoc jakby inaczej usytuowana. 
Przewodniczący Rady

Dzisiaj tego problemu nie rozpatrzymy, odczytałem pisma w sprawie pomocy finansowej dla Ośrodka Zdrowia, radni wiedzą jakie są potrzeby. Pisma zostały skierowane do Wójta i Komisji Rewizyjnej. Ja to traktuję jako wnioski do przyszłorocznego budżetu, proszę również odnotować w protokole, wniosek Pani Elżbiety Gruca odnośnie budowy chodnika przy

ul. Powstańców Śląskich. Jest dzisiaj obecny na sali, Radny z tej ulicy, zapewne poprze działania w tej sprawie. 

Radny Pan Henryk Tomczyk

Wniosek w tej sprawie był już głosowany, było to za kadencji Pana Wydmucha przed laty, było to ujęte w programie i powinno to być zrobione. Na ul. Powstańców Śląskich jest już wodociąg , jest kanalizacja, są poprowadzone łącza telefoniczne, zatem wybudowany chodnik nie zostanie zniszczony przy budowie urządzeń prowadzonych w gruncie, usytuowanych przy drodze. Cześć mieszkańców sama wybudowała chodnik obok swoich posesji.
Radny Pan Krzysztof Czapelski

Nic Pan nie wspomniał o pracach związanych z budową nawierzchni ul. Staszica, zgodnie 

z założeniami ma to zadanie być realizowane w 2010 roku. Kolejna sprawa to jadąc w kierunku miejscowości Zwierzyniec Drugi, na drodze od strony Pana Krysiaka w stronę Pana Polisa, gałęzie zarosły praktycznie całą drogę, uważam, ze należałoby usunąć te gałęzie 

z rowu. Tam są zakręty a widoczność jest praktycznie zerowa.

Wójt Gminy  
Odnośnie wniosków Pana Przewodniczącego Czapelskiego, droga o której mówił Pan Radny , to droga powiatowa, ja przekażę tą informację, czy raczej sugestię lub wniosek odpowiednim służbom - zarządcy drogi powiatowej. Wykonanie tych czynności nie jest w obowiązku gminy, leży to po stronie powiatu. Jeśli chodzi o ulicę Staszica omawiając zadania mówiłem o tym, że jesteśmy w trakcie przygotowywania wniosku w ramach RPO-działanie 712, czyli uzupełnienie sieci dróg, będziemy aplikować w miesiącu październiku, do 6 listopada jest termin złożenia wniosku, przy czym tu jest procedura konkursowa, mówię o tym od razu. Dokumentację mamy gotową, przygotowujemy studium wykonalności, wniosek aplikacyjny, finalizować sprawę będziemy w październiku.

Radny Pan Ryszard Olczyk 
Czy dzieje się coś w sprawie drogi w Konieczkach-Paciepnikach
Wójt Gminy
Nie to jest droga realizowana w ramach innego programu, jutro zawożę wniosek do Katowic.

Jutro kończy się termin, ale musiałem uzyskać pozwolenie na budowę.
Chciałem się odnieść do wniosków, które Pan Przewodniczący kieruje do Komisji oraz do Wójta, jako wnioski budżetowe, można poprowadzić w ten sposób sprawy, można podjąć odpowiednią uchwałę itd. żeby wspomóc organ, którego obowiązkiem jest realizacja określonego zadania. Tak dofinansowywaliśmy budowę drogi powiatowej w Koskach 
w kwocie 100 tys. zł.. Ja rozmawiałem już ze Starostą wnioskowałem o te chodniki na 
ul. Powstańców Śląskich, ale znam stanowisko, że powiat nie będzie budował chodników ponieważ mają większe potrzeby, bardziej pilne w zakresie jezdni. My na terenie Gminy Panki, nie mamy ani 100 m drogi powiatowej nie posiadającej nawierzchni asfaltowej, 
a w innych gminach są dziesiątki kilometrów dróg powiatowych o nawierzchni żużlowej.
Odnośnie wniosku kierownictwa ZOZ-u, oczywiście można tak przygotować dokumenty, aby dofinansować to zadanie, dofinansowując powiat. Proszę Państwa, chciałem zwrócić uwagę na dwa zadania, które są dla nas bardzo ważne w przyszłym roku i które będą stanowiły dla tego budżetu duże obciążenie. Jest to budowa kanalizacji na ul. Częstochowskiej w Pankach, wprawdzie będziemy korzystać ze wsparcia WNOŚ, ale również dużym ciężarem będzie ta inwestycja dla naszego budżetu, jest to 800 tys. zł. i drugie zadanie to hala sportowa w Pankach. Musimy zabezpieczyć środki, żeby finansować wykonanie zadań własnych, jeżeli zostanie nam pieniędzy to wówczas możemy wspierać inne jednostki, ale przede wszystkim musimy myśleć o własnych zadaniach, a te dwa zadania będą stanowiły naprawdę duże obciążenie. Każdy z nas chciałby finansować wiele różnych zadań i widzieć efekty tych działań, tylko trzeba mieć na ten cel środki.

Radny Pan Krzysztof Czapelski 
Z tego co ja się orientuję, to gminy nie przeznaczają zbyt wysokich kwot na wsparcie działalności ZOZ-u, to nie są kwoty rzędu 100 czy 200 tysięcy złotych, to są sumy, które mobilizują starostwo do podejmowania prac w określonej placówce.
Wójt Gminy

Ja nie mówię nie, chciałem tylko uświadomić Państwu, jakie wydatki nas czekają.
Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska

Panie Przewodniczący na ten temat  więcej wie Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Kierownik GOPS w Pankach Pani Magdalena Tomczyk 

W czasie, kiedy pracowałam w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Kłobucku to ZOZ jako organ założycielski i prowadzący, składał do tych poszczególnych placówek wniosek o dofinansowanie w ramach programu wyrównywanie różnic między regionami. Wyglądało to tak, że organ założycielski musiał zabezpieczyć 40%  środków (o ile dobrze pamiętam) 
a z PFRON-u otrzymywali 60%, wiem bo przygotowywałam dokumenty związane z pozyskiwaniem tych pieniędzy. Zatem, nie jest to tak do końca, że gminy aż tyle dały, czy musiały dać.
Pani Ewa Mazur 

Przeglądając strony internetowe MEN, trafiłam na program rządowy„radosna szkoła” ,
w związku z tym, że realizatorem tego programu na szczeblu lokalnym jest Wójt , chciałam zapytać Pana Wójta, jako matka dzieci, czyli osoba bezpośrednio zainteresowana, czy nasza gmina przystąpiła do tego programu „radosna szkoła”, jeśli tak to w jakim stopniu, jeśli nie to dlaczego.
Wójt Gminy

Nie przystąpiliśmy do tego programu w tym roku, była to przemyślana decyzja, mamy zamiar uczynić to w roku przyszłym. Zdecydowały o tym następujące przesłanki, otóż rozpoznawaliśmy temat i wiedzieliśmy o tym, że nasze szanse pozyskania środków są bardzo nikłe, ponieważ tam były brane pod uwagę wyniki jeśli chodzi o ilość sześciolatków które miały rozpocząć naukę w pierwszej klasie. Na terenie naszej gminy nie było zainteresowania posyłaniem sześciolatków do pierwszej klasy a ten wskaźnik miał decydować w dużej mierze o sukcesie ponieważ to nie jest tak , że złożenie wniosku od razu przekładało się na to wsparcie. Technicznie wyglądało to tak, że dyrektorzy szkół powinni byli złożyć wnioski do Wójta, natomiast moim zadaniem byłoby zrobienie zbiorówki i wystąpienie o te środki. Była próba złożenia wniosku przez jedną Panią Dyrektor, ten wniosek był przygotowany, wprawdzie wymagał pewnych korekt, ale ostatecznie  po analizie ewentualnego powodzenia zostało to wycofane. Szkoły były w tym czasie zaangażowane w innych działaniach, nie można podejmować jednocześnie kilku działań, ponieważ trzeba było w tym wypadku szkoły musiały spełnić pewne wymagania. Znam wyniki, nawet na ten temat jest dość głośno w mediach na ten temat, wiele samorządów nie otrzymało tego wsparcia pomimo, że wnioski były dobrze przygotowane i wykazywały sześciolatków, chętnych do rozpoczęcia nauki w szkole podstawowej. Nas ta sytuacja jakby wykluczała z grona potencjalnych sukcesorów. 
Pani Ewa Mazur
Ja dosyć porządnie zagłębiłam się w tą ustawę i zagadnienie i liczba dzieci sześcioletnich w klasach pierwszych to tylko jedno z kryteriów, pierwsze Panie Wójcie. Nie rozumiem, dlaczego przekreślać szanse, która była naprawdę duża dla naszych dzieciaków. Mówicie tu Państwo o dużych pieniądzach, a ja mówię o kilku tysiącach, które szkoła mogła zyskać bez żadnego wkładu gminy, na doposażenie świetlicy, czy tez na urządzenie wspaniałego placu zabaw. Narzekamy na dzieci, na młodzież ale nie robimy nic, zajmujemy się tylko kanalizacją. Nie tylko na tym powinny się skupiać nasze działania, u nas się nic nie dzieje jeśli chodzi o dzieci i o młodzież, tylko na nich narzekamy. Wracając do tematu, drugie kryterium to jest wyrównywanie dostępu do edukacji uczniów z obszarów wiejskich, czy my Panie Wójcie spełniamy to kryterium, Szanowna Rado, tak jesteśmy gminą wiejską. Trzecie kryterium, bardzo dla mnie istotne, to aktualny stan wyposażenia szkół w pomoce dydaktyczne do miejsc zabaw i dysponowanie szkolnym placem zabaw dla uczniów klas I-III.
Ja Państwa pytam, jeżeli zaglądacie tutaj do szkoły, ponieważ ja tam zaglądam, bo mam dwójkę uczących się dzieci w szkole a trzecie niedługo będzie do tej szkoły uczęszczać; czy tutaj mamy jakąś bazę dla dzieciaków, a my mówimy tylko o wodociągach i kanalizacji. 

A można było zyskać 6 tys. zł. z przeznaczeniem na ten cel. Zwracam się do Wysokiej Rady, jeżeli szkoła spełnia kryterium ,czyli ma do  69 uczniów, udziela się wsparcia finansowego w maksymalnej wysokości do 6 tys. zł. z przeznaczeniem na pomoce dydaktyczne do miejsca zabaw w szkole oraz maksymalnej kwoty do 69 tys. zł. z przeznaczeniem na szkolny plac zabaw. Z tym, że jeżeli chodzi o pomoce dydaktyczne to są to pieniądze gotowe przekazywane w całości. Jeśli chodzi o szkolny plac zabaw to wkład Urzędu Gminy jest 50%, więc pytam Szanownych Radnych, czy wygospodarowanie połowy tej kwoty na szkolny plac zabaw, przy takich wydatkach jak wy planujecie, to jest aż taka niewykonalna kwota, czy nie można przeznaczyć tych pieniędzy na te dzieci.  

Wójt Gminy
Program „radosna szkoła” nie kończy się w tym roku, można to realizować w roku następnym czy latach kolejnych.
Pani Ewa Mazur

Ale my tracimy jeden rok.

Wójt Gminy
Dlaczego Pani zakłada, że aplikowanie dało by sukces pozyskania dotacji, proszę podać przykłady sąsiednich gmin , które pozyskały środki.

Pani Ewa Mazur

Dlaczego Pan zakłada, że nie dałoby takich rezultatów.

Panie Wójcie, ja mam wielki szacunek do władzy, ale ta władza musi być otwarta na potrzeby społeczeństwa, które tą władzę wybrało. Pozwolę sobie zacytować fragment dokumentu  z którego wynika, że kalkulacja kosztów programu rządowego jest opracowana w ten sposób aby było możliwe przekazanie w okresie realizacji programu rządowego wsparcia finansowego na pomoce dydaktyczne do miejsc zabaw w szkołach oraz na modernizację lub urządzenie szkolnych placów zabaw, wszystkim organom prowadzącym szkoły , które mogą wziąć udział w programie. Dlaczego Pan z góry założył, że nasza szkoła , nasza gmina nie może wziąć udziału w tym programie. To Pan powiedział, że taka była Pana sugestia.

Wójt Gminy 
Proszę nie mówić, że ja tak założyłem, że taka była moja sugestia, to były fakty, ponieważ do mnie nie wpłynął, żaden wniosek. Jest określona procedura występowania Wójta o taką pomoc.
Pani Ewa Mazur

Czyli mamy dyrektorów złych.

Wójt Gminy 

Nie dyrektorzy są bardzo dobrzy tylko proszę również wziąć pod uwagę, że sugestie Pani niekoniecznie muszą mieć zwolenników w większości. Ja mógłbym wymienić kilka programów pomocowych tzw. projektów miękkich i powiem bez ogródek, że gminy takie jak Gmina Panki, które nie mają jeszcze wyposażenia w niezbędną infrastrukturę techniczna nie są zainteresowane projektami miękkimi, tylko projektami twardymi, czyli konkretnymi zadaniami inwestycyjnymi. Proszę nie robić zarzutu, że Rada Gminy, że Wójt Gminy nie jesteśmy zainteresowani rozwojem bazy szkolnej, my w tej chwili zajmujemy się bardzo ważnym zadaniem, budowa hali sportowej, ponieważ tu jest proszę Panią problem gdzie my mamy gromadzić te pomoce, kiedy jest w naszych szkołach taka sytuacja , że te pomoce są na poziomie zadowalającym. Natomiast my mamy problem z dostępem do sali gimnastycznej. 
Przewodniczący Rady
Jeśli na doposażenie jest 6 tys. zł bez wkładu własnego gminy, to dziwi mnie to, że gmina nie wystąpiła z wnioskiem o pozyskanie tych pieniędzy. Już nie mówię o tym placu zabaw gdzie wymagane jest zaangażowanie własnych środków. Ma Pan zatrudnionych pracowników, którzy powinni wychwytywać takie rzeczy. O jakości życia nie świadczą tylko wielkie rzeczy, istotne znaczenie mają również szczegóły. Dla Wójta jest ważna hala gimnastyczna, dla nas również, ale jest grupa osób dla których ważne inne rzeczy.
Pani Ewa Mazur

Dzieci z klas I-III mają w jednym dniu gimnastyka na korytarzu, przecież w okresie letnim dzieciaki wychodzą mogą rozładować na taki placu zabaw własne emocje i te dobre i te złe.

Dlaczego zamyka im się drogę do tego.

Wójt Gminy

Proszę nie mówić, że zamyka się drogę, to jest przesunięcie w czasie.
Przewodniczący Rady

Panie Wójcie trzymamy za słowo.
Pani Ewa Mazur

W takim razie ja proszę o ujęcie w budżecie na przyszły rok środków na dofinansowanie szkolnego placu zabaw. Proszę również pana Wójta o wystąpienie z wnioskiem do Wojewody (bo taka jest droga jak doczytałam w ustawie) o przyznanie nam środków na doposażenie świetlicy o organizacje placu zabaw bo my nie mamy żadnego. Tu nie chodzi o doposażenie, bo my nie mamy żadnego placu zabaw dla dzieciaków w szkole i od tego musimy zacząć, bo my tu żyjemy i mieszkamy. 

Pan Czesław Mirek
Nawiązując do poruszonego przez Panią tematu, ta pani ma rację, bo pieniądze uciekają bez żadnej kontroli, wysiłku itd. NP. Pani sołtys ma zamiar przeznaczyć  20 tys. zł. na zmianę rurociągu, to są pieniądze społeczne powinny być przeznaczone na taki właśnie plac zabaw.

Opatów zrobił kanalizację w całych Złochowicach, Wójt załatwił dopłatę do kolektorów słonecznych. Każdy mieszkaniec, który zakłada kolektor dostaje 5 tys. zł. dopłaty i proszę bardzo takie przykłady można mnożyć w Przystajni nie Przystajni a tutaj się marnuje pieniądze. Ponieważ wystąpiłem do gminy za rok 2008/2009 trochę mi to dano inaczej żeby mnie zmylić. Wyszło mi tak szkoła w Konieczkach za rok 2007/2008 łącznie z Panem, który tego dokonał podaje sumę z Urzędu Gminy – 129 140 zł. I teraz mam za rok 2008/2009, tez z Urzędu Gminy, (podpisane, ostemplowane) 71 200 zł. za ostatni sezon i różnica wychodzi 57 880 zł. to nie jest tysiąc czy dwa tysiące. Gdyby nawet założyć, że tu są jakieś błędy to pytam się co się stało z tymi pieniędzmi. Komisja Finansowa macie pole do popisu, a nie atakować mnie. Bo ja nie chce dla siebie nic, chcę tylko dobrze dla ogółu. Następna sprawa, ponieważ zadałem sobie tyle trudu, odwiedziłem rożne zakłady, odwiedziłem również szkoły które opalają olejem opałowym, powiem bardzo ważną ciekawostkę, jest do sprawdzenia.  Szkoła większa jak w Konieczkach spaliła za sezon 2007/2008 w zaokrągleniu przeze mnie 22 tysiące. Ludzie zacznijmy stąpać po ziemi, niecałe 22 tysiące. Wystąpiłem również do Wójta o kruszywo jakie zostało zużyte na reperację dziur na drogach nieasfaltowych. Wyszło 312 ton i wyszło za tonę 86 zł. Wójt był grzeczny podał mi tą kopalnię z której to kruszywo było brane, ja sobie zadzwoniłem do tej kopalni (podam numer telefonu, jak ktoś chce może sobie zadzwonić) 15 zł. za tonę plus VAT. Przy ilości 300 ton jest upust nawet o ten VAT, 

w tej samej kopalni. Gmina Olesno płaci 40 zł. za tonę. I tutaj na trzcigodne cele, szlachetne dla dzieci nie ma pieniędzy, ale na to jest, 86 zł. a 15 zł kosztuje bez VAT-u. Skrzyżowanie koło bloków, tutaj albo bezpośrednio albo w bardzo bliskiej odległości siedem dróg, dzisiaj był wypadek, czy tu by nie warto coś pomyśleć. Niedawno był w nocy wypadek. Składowisko AGD, TV to nie tak, że Pan przyśle kurendę dzisiaj o 9 jest odbiór, Pan ma zrobić składowisko gdzie ludzie będą mogli zwozić w czasie kiedy będą mieli uszkodzone, tak to wygląda w ustawie. Dalsza sprawa, mówił Pan, że zadzwonili do pana, że była sarna na drodze, jestem ciekawy co z ta sarną pan zrobił. Ma Pan umowę z zakładem utylizacji.
Jak jest to dobrze, trzeba podać to do wiadomości.
Ta kwota związana ze szkoleniem urosła stąd, że Pana Wójta w te dni nie było w pracy a brał pieniądze jak by przeliczył pensje za cały rok i podzielić to przez dni to wychodzi dniówka Pana Wójta tyle, że w sumie uczyniło to tą sumę co ja podawałem. Jeśli chodzi o te badania dróg, to zaproszę Pana i Pana Przewodniczącego na przejażdżkę i proszę mi pokazać gdzie te próbki były pobierane. Bo ja tego nie widzę i rozmawiałem z inspektorami i oni całkiem coś innego powiedzieli. Dlaczego nie została omówiona sprawa pokontrolna RIO, przecież tam jest tyle różnych tematów podanych na czternastu stronach, przecież to jest plaga.

Przewodniczący Rady
Odnośnie kontroli RIO, protokół pokontrolny wraz z kompletem dokumentów jest przekazany do biura Rady, każdy z radnych ma prawo zapoznać się z tymi dokumentami. Natomiast nie ma obowiązku, że Rada ma to rozpatrywać, ponieważ nie wchodzi to w zakres naszych kompetencji i obowiązków.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Mam tu przed sobą decyzje wydane przez organ nadzoru budowlanego, w których opisany jest sposób przeprowadzenia badań. Nie mamy podstaw, aby kwestionować te informacje. 

Radny Pan Marek Werk
Bardzo cenimy sobie wszelkie wskazówki i bardzo dobrze, że przychodzi Pani do Rady ze sprawami, które trzeba rozwiązać. Nie może jednak Pani mówić, że Rada nic nie robi dla oświaty, ponieważ za kadencji tej Rady jest zrobione więcej dla oświaty niż za ileś tam lat.

Proszę Pani jeżeli zwróci się pani do któregokolwiek z radnych z terenu miejscowości Panki, a jest nas pięciu, z jakimś problemem to na pewno nie pozostanie temat bez echa. Nie można  twierdzić, że dyskutujemy tylko o dużych kwotach a to co jest istotne i można pozyskać na ten cel środki , pozostaje bez echa. Na pewno nie pozostawimy tematu, nie okazując zainteresowania.
Pani Ewa Mazur

Przepraszam, jeżeli Rada uznała, że z mojej wypowiedzi wynika, że nic się nie robi dla oświaty. Jestem daleka od takich stwierdzeń, ja po prostu uważam, że w tym roku zaprzepaszczono szansę na pozyskanie tych sześciu tysięcy i na rozpoczęcie procedury organizacji tego placu zabaw. I moja rola w moim rozumieniu tylko taka, aby zwrócić Wam uwagę, że można coś takiego zrobić. Jeżeli zaprzepaszczoną tą szanse w tym roku to tylko proszę żebyście zabezpieczyli te środki w wysokości 50%  na wspomniany przeze mnie plac zabaw na przyszły rok. Jeżeli kogoś uraziłam moją wypowiedzią to przepraszam.
Przewodniczący Rady

Nie oczekujemy podziękowań ani przeprosin, nasza rola polega na tym żeby służyć miejscowemu społeczeństwu, bardzo cenimy sobie wszelkie wnioski i uwagi, które są nam pomocne w pełnieniu naszej funkcji.

Ponieważ zebrani nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego spotkania Przewodniczący Rady podziękował za wkład pracy wniesiony 
w porządek obrad i zakończył XXVI/2009 Sesję Rady Gminy Panki.
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