RADA GMINY PANKI                                             

                                                     PROTOKÓŁ Nr 2/2010

Z OBRAD II/2010 

SESJI RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 9 GRUDNIA 2010 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad na sali obecni byli wszyscy radni. 

Goście zaproszeni : 
1. Bogdan Praski                - Wójt Gminy                   
2. Stanisław Kierat             - Sekretarz Gminy            
3. Elżbieta Wachowska      - Skarbnik Gminy            

4. Magdalena Tomczyk      - Kierownik GOPS          

5. Jerzy Kiepura                  - Radny Rady Powiatu
6.   Aleksandra Świeczek – Dyrektor Gimnazjum w Pankach 

7.   Renata Tomczyk -  Dyrektor szkoły Podstawowej w Pankach

8.   Małgorzata Wiewiórowska-Kluba- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Aleksandrowie 
      9.   Gabriela Krzak – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Konieczkach

      10.  Jadwiga Tarnowska – Dyrektor Przedszkola w Pankach 

      11.  Anna Balas   - Dyrektor Biblioteki          

      12.  Zofia Tarnawa – Dyrektor GOKiS     

13.  Henryk Mrozek              - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary

14.  Gmyrek Halina               -  Sołtys wsi Kawki           

15.  Kupka Leon                   - Sołtys wsi Kałmuki        

16.  Parkitny Jerzy                - Sołtys wsi Konieczki     

17.  Ślusarczyk Antoni  - Sołtys wsi Janiki – Ślusarze  

18.  Żyta Tadeusz          - Sołtys wsi Aleksandrów        

19.  Drewniak Henryk  - Sołtys wsi Cyganka-Pacanów 

PORZĄDEK OBRAD  II/2010 SESJI RADY GMINY PANKI : 
1.   Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Ślubowanie Wójta Gminy.

3. Przyjęcie porządku obrad.      

4. Przyjęcie protokołu z obrad I/2010 Sesji Rady Gminy Panki.

5. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał: 

5.1.  w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Panki,

5.2.  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/257/10 Rady Gminy Panki z dnia                   10 listopada 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz opłaty targowej                na rok 2011,

5.3. w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/127/04 Rady Gminy w Pankach z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie określenia wzorów formularzy w wymiarach podatkowych zmienionej uchwałą Nr XXIII/163/05  Rady Gminy w Pankach z dnia 30 listopada 2005 r.

      6.  Interpelacje radnych i wolne wnioski .

      7.  Sprawy różne.

8. Zakończenie II/2010 Sesji Rady Gminy. 

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia II/2010 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych

i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecni są wszyscy radni wchodzący  w skład Rady Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.

Przewodniczący Rady

W wyniku wyborów samorządowych w dniu 5 grudnia 2010 roku Wójtem Gminy Panki został wybrany Pan Bogdan Praski, objecie obowiązków przez Wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania.

Zatem działając zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym proszę Wójta Elekta Pana Bogdana Praskiego o złożenie ślubowania.

Wójt Gminy Panki Pan Bogdan Praski wybrany w wyborach samorządowych w dniu                  5 grudnia 2010 roku w obecności wszystkich radnych oraz gości zaproszonych złożył uroczyste ślubowanie:

 „ Obejmując urząd  Wójta Gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu                 a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący Rady

Dokonała się zmiana na stanowisku Wójta Gminy Panki, zatem Panu Zbigniewowi Wydmuchowi dziękuję za współpracę, była ona czasami burzliwa. Może właśnie dlatego udało się dużo zrobić, dużo rzeczy materialnych, wiele projektów. Były ściągnięte dodatkowe pieniądze, myślę, że należy się ustępującemu ze stanowiska Wójtowi, szacunek za wykonaną pracę, bo trzeba przyznać, że duży wkład pracy osobistej w swoją działalność włożył.
Wolą mieszkańców była zmiana na stanowisku Wójta Gminy Panki, takie są zasady demokracji, to są twarde reguły ale jak zostało powiedziane, na dzień dzisiejszy nic lepszego nie wymyślono. Zobaczymy za cztery lata jak będzie to wszystko wyglądało.
Wójtowi Gminy Panu Bogdanowi Praskiemu gratuluję, że większość mieszkańców mu zaufała. Nie jest to łatwa praca, myślę że dołoży wszelkich starań, aby sprostać oczekiwaniom mieszkańców, a wymagania społeczności naszej gminy są wysokie.
Obu Panom życzę wszelkich sukcesów na nowych stanowiskach pracy na najbliższe cztery lata. Myślę, że ustępujący Wójt wesprze nowo wybranego Wójta zanim zdobędzie on niezbędne do pracy doświadczenie. Oprócz umiejętności bardzo potrzebne jest doświadczenie a to zdobywa się z czasem. Jestem pewien, że wszystko uda się poukładać, w urzędzie pracują doświadczeni urzędnicy, którzy podzielą się swoją wiedzą a Wójt będzie potrafił to wykorzystać. 

Jestem przekonany, że również współpraca organu wykonawczego gminy z organem stanowiącym ułoży się z czasem. Myślę, że Rada Gminy wspomoże Wójta Gminy, pozwalając na wypracowanie zasad współpracy, poprzez zagwarantowanie spokojnych negocjacji przynajmniej w pierwszym roku pracy. 
Pan Zbigniew Wydmuch

Szanowni Państwo, te szesnaście lat pełnienia przeze mnie funkcji Wójta Gminy Panki, od roku 1990 do 1998, potem była czteroletnia przerwa, a następnie dwie kolejne kadencje od 2002 do 2010 roku. W tej chwili wracam na stanowisko na którym pracowałem 8 lat temu.  
Chciałbym bardzo serdecznie podziękować wszystkim, którzy współdziałali ze mną, którzy pomagali mnie w pracy codziennej w celu pozytywnej zmiany rzeczywistości na terenie Gminy Panki. Myślę, że zmiany które zaszły są zauważalne, jeszcze raz serdecznie dziękuję wszystkim za współdziałanie. Mam nadzieję, że efekty tych wspólnych działań zostaną dobrze wykorzystane. 
Nowemu Wójtowi gratuluję uzyskania przewagi w wyborach 5 grudnia i życzę wiele samozaparcia, wiele życzliwości i efektów. Wszystkim państwu życzę zdrowia, wiele sił i jak najwięcej powodów do uśmiechu.
Wójt Gminy Pan Bogdan Praski
Być może nie wszyscy państwo mnie zdążyli poznać, ale będzie okazja, będzie na to dużo czasu. Ze swojej strony mogę powiedzieć, że postaram się jak najlepiej współpracować                  z Radą Gminy, żeby wspólnie podejmować najlepsze decyzje, najkorzystniejsze dla gminy.
Nie będę sam decydował, tylko zawsze wspólnie z Radą. Postaram się aby rozwój gminy był najlepszy, żeby wszyscy byli zadowolenie ze zmian jakie chciałbym wprowadzić. Chcę przede wszystkim kontynuować zadania rozpoczęte w tym roku, żeby jak najszybciej je skończyć, będę starał się pozyskiwać środki na nowe zadania, naprawdę jest dużo rzeczy do wykonania. A przede wszystkim na samym początku chciałbym doprowadzić do zgody. Ponieważ są różne sytuacje zaistniałe, dużo niezgody w wielu środowiskach. Ja chciałbym                   z każdym porozmawiać do każdego dotrzeć indywidualnie i przekonać go, że naprawdę nie warto. Naprawdę jedynie zgoda prowadzi do sukcesu.
do punktu 3
Ponieważ radni nie mieli propozycji związanych z przedstawionym w postanowieniu                 nr 2/2010  porządkiem obrad Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie jawne            w wyniku którego 15 członków Rady opowiedziało się za przyjęciem zaproponowanego porządku obrad. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
do punktu 4
Protokół z obrad I/2010 Sesji Rady Gminy Panki został przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia

do punktu 5
 
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Panki.

Przewodniczący Rady 

Pewne granice związane z ustalaniem wysokości wynagrodzenia określa ustawa , zatem musimy się w tych granicach poruszać.

Radna Pani Elżbieta Matusak 

Ustawa przewiduje wynagrodzenie zasadnicze dla Wójta Gminy w kwocie od 4 200 do              5 900 zł. . Poprzedni Wójt miał podstawową pensję 4 620 zł. moja propozycja jest dla nowego Wójta 4 500 zł. Dodatek funkcyjny - ustawa proponuje do 1 900 zł. Poprzedni Wójt miał ten dodatek w wysokości 1 500 zł. moja propozycja dla nowego Wójta jest 1 500 zł. Dodatek za wysługę lat jest zależny od ilości przepracowanych lat. Dodatek specjalny stanowiący 20% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego – poprzedni Wójt miał 20% tego dodatku  to była kwota 1 224 zł. ustawa proponuje od 20% do 40%. Moja propozycja jest 30%, ponieważ obecny Wójt zna biegle w mowie i piśmie język angielski, dlatego moja propozycja jest aby ten dodatek zwiększyć do 30%. 
Ponieważ radni nie mieli innych propozycji związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  

uchwałą w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Panki, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały z kwotami zaproponowanymi przez Radną Panią Elżbietę Matusak                      i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad uchwałą w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Panki głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr II/8/10 Rady Gminy Panki w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Panki została przyjęta przez Radę większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/257/10 Rady Gminy Panki z dnia 10 listopada 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz opłaty targowej                na rok 2011 .

O zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Radcę Prawnego. 
Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer.

Od czasu podjęcia uchwały z dnia 10 listopada 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz opłaty targowej na 2011, od tego czasu zmieniła się ustawa o podatkach i opłatach lokalnych dotyczy to podatku od działalności gospodarczej związanej z udzielaniem świadczeń zdrowotnych. Stawka jeśli chodzi o świadczenia zdrowotne ma charakter preferencyjny dla zakładów opieki zdrowotnej, ustawodawca rozszerzył zakres tej preferencji. W związku z tym, że podejmujemy podatki opłaty w takim zakresie w jakim określa to ustawa o podatku             i opłatach lokalnych, niezbędnym jest zmienić w uchwale która była podjęta w sprawie wysokości podatków od nieruchomości, brzmienie tego punktu, który został zmieniony ustawą. Jest to wymóg formalny, jest to rozszerzanie zakresu stosowania stawki preferencyjnej.

Może omówię od razu kolejną uchwałę, ponieważ to się wiąże razem z tym, a mianowicie chodzi o określenie wzorów formularzy w sprawach podatkowych. Osoby prawne składają deklaracje na podatek dochodowy od nieruchomości a osoby fizyczne składają informację.

I też tylko w jednym punkcie tam gdzie jest mowa o podatku związanym z działalnością zdrowotną uzupełniamy wpis. Zmiana polega na tym, że poprzednio samo sformułowanie tak dokładnie nie mówiło czy tym podatkiem mają być objęte tylko te nieruchomości faktycznie, które są bezpośrednio związane z działalnością zdrowotną. Natomiast z orzecznictwa wynikało, sądy uważały, że jest to tylko związane z tą działalnością, która dotyczy świadczeń zdrowotnych. Nie obejmowało to wszelkich innych  pomieszczeń, które zajmowały te zakłady które zajmują się działalnością gospodarczą w zakresie świadczeń zdrowotnych, np. nie obejmowały pomieszczeń dotyczących kuchni, nie obejmowało np. rejestracji, takich pomieszczeń, które nie są związane z bezpośrednią działalnością. Ta zmiana wprowadza stawki preferencyjne na wszystkie dodatkowe nieruchomości, ta preferencja obejmuje większy zakres.

Przewodniczący Rady 
Wynika z tego, że ustawodawca rozszerzył zakres preferencji również na pomieszczenia pośrednio związane z świadczeniem usług zdrowotnych. Jest to uregulowane ustawą, zatem my swoje przepisy musimy dostosować do wymogów narzuconych przez ustawodawcę.
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                                     Nr XXXIV/257/10 Rady Gminy Panki z dnia 10 listopada 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz opłaty targowej na rok 2011 i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w zaproponowanym kształcie głosowało 15 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden radny nie wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr II/9/10 Rady Gminy Panki w sprawie zmiany uchwały  Nr XXXIV/257/10 Rady Gminy Panki z dnia 10 listopada 2010 r w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz opłaty targowej na rok 2011 została przyjęta przez Radę jednogłośnie. 

Następnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/127/04 Rady Gminy w Pankach z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie określenia wzorów formularzy                 w wymiarach podatkowych zmienionej uchwałą Nr XXIII/163/05  Rady Gminy w Pankach                z dnia 30 listopada 2005 r. Ponieważ treść aktu została omówiona przez  radcę prawnego Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził glosowanie jawne. 
Nad uchwałą głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały  w zaproponowanym kształcie głosowało 15 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden           z radnych nie wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr II/10/10 Rady Gminy Panki w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/127/04 Rady Gminy w Pankach z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie określenia wzorów formularzy w wymiarach podatkowych zmienionej uchwałą                      Nr XXIII/163/05  Rady Gminy w Pankach z dnia 30 listopada 2005 roku została przyjęta przez Radę jednogłośnie. 

Uchwały podjęte podczas obrad II/2010 Sesji Rady Gminy Panki w dniu 9 grudnia 2010 roku:
1. Nr II/8/10 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Panki,

      2.   Nr II/9/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/257/10 Rady Gminy Panki z dnia  

            10 listopada 2010 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od   

            nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz opłaty targowej    

            na rok 2011,

3. Nr II/10/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/127/04 Rady Gminy w Pankach                z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie określenia wzorów formularzy w wymiarach podatkowych zmienionej uchwałą Nr XXIII/163/05  Rady Gminy w Pankach z dnia 30 listopada 2005 r.

do punktu 6-7
Radny Pan Henryk Tomczyk
Ja nie jestem przeciwny ustaleniu wynagrodzenia dla Wójta Gminy w zaproponowanej przez Radną Panią Elżbietę Matusak wysokości, jednak wychodzę z założenia, że Wójtowi zawsze możemy dać wyższą pensję, jeżeli na to zasłuży. Myślę, że mieliśmy na to jeszcze czas, a to co Pani Radna powiedziała o znajomości języka angielskiego, z góry zakładając, że jest to wyższa relacja w stosunku do poprzedniego Wójta, myślę, że można to było odłożyć w czasie za pół roku, za kwartał, za miesiąc, kiedy zobaczymy pierwsze efekty pracy Wójta. To nie znaczy Panie Wójcie, że jestem przeciwny, jestem tu radnym i będę na to zwracał uwagę . Chciałem nadmienić, że mamy najniższe uposażenie jako Rada, również sposób wypłaty diety jest żenujący. W naszych sąsiednich gminach, do których się zawsze odwołujemy Przystajń, Opatów, jest to kilka razy więcej, ja tego nie żądam, ale sygnalizuję taki problem, ponieważ się o tym się dzisiaj nie powiedziało. Będę pierwszym, który będzie wnioskował                       o maksymalne wynagrodzenie dla Wójta, jeżeli będzie dobrze. 

Pan Bogdan Kluba

Chciałem się zwrócić do Pana Wójta oraz do całej Rady, żeby naciskać na Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych Oddział w Częstochowie, aby dokończono meliorację rzeki Pankówki na odcinku dolnym gdyż w momencie roztopów wiosennych może się powtórzyć sytuacja z maja tego roku a do tego nie chcielibyśmy wszyscy dopuścić.

Przewodniczący Rady 

Pogratulował wyboru Radnemu Rady Powiatu Panu Jerzemu Kiepurze.
Radny Rady Powiatu Pan Jerzy Kiepura 

Serdecznie dziękuję, za zaproszenie na dzisiejszą Sesję Rady, a tym samym za umożliwienie mi podziękowania wszystkim mieszkańcom, którzy poszli do wyborów i wybrali tych kandydatów, którym najbardziej ufają. Dziękuję wszystkim wyborcom, którzy oddali na mnie głos w wyborach samorządowych, to właśnie rozsądek sprawił, że jestem tutaj wśród Was.  Ilość głosów oddanych na moją kandydaturę to dla mnie dowód największego zaufania. Pełnić tą funkcję będę z honorem, zapewniam, że dobro wszystkich mieszkańców jest dla mnie najważniejszym zadaniem, zrobię wszystko i nie zawiodę waszego zaufania. Panie Wójcie jeszcze raz gratuluje Panu wyboru, to właśnie mieszkańcy wskazali w wyborach               w dniu 21 listopada i 5 grudnia, kto ma być ich wójtem. Gratuluję Wam także wyboru drodzy radni mandat, który otrzymaliście zobowiązuje, zobowiązuje do podejmowania trudnych decyzji na rzecz rozwoju naszej gminy, życzę wam w całej kadencji dobrej współpracy i aby ta gmina rozwijała się po myśli mieszkańców. 

Jestem po pierwszej sesji powiatowej, władzę w powiecie sprawuje koalicja SPD , PSL, która zrzesza 8 radnych SLD, 7 radnych PSL i 1 radny Stowarzyszenia Inicjatyw Społecznych. Dołączyłem do koalicji. Pozostali radni powiatowi zostali opozycji, tj. 3 radnych  PIS,             3 radnych Koalicji Samorządowej i 1 radny nie zrzeszony, który wystąpił z PIS.

Na pierwszej Sesji Rady Powiatu, która odbyła się 1 grudnia 2010 roku wybrano władze:

Przewodniczącym Rady Powiatu został Pan Zbigniew Pilśniak, Wiceprzewodniczącym Pan Stanisław Sieja, II Wiceprzewodniczącym  Pan Jerzy Sądel. Wybrano również Starostę Powiatu, którym został Pan Roman Minkina, Wicestarostą Powiatu został Pan Henryk Kiepura. Wybrano także dwóch członków Zarządu Powiatu, Pana Macieja Biernackiego             i Józefa Boreckiego. Następna Sesja Rady Powiatu planowana na jest na 14 grudnia w programie Sesji jest wybór przewodniczących i wiceprzewodniczących stałych komisji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady    
Podziękował Radnemu Powiatowemu za wypowiedź zauważając, że dotychczas nie mieliśmy tak wyczerpujących informacji z oficjalnych źródeł.
Ponieważ radni nie mieli spraw których wyjaśnienia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia, Przewodniczący Rady zamknął obrady  II/2010 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za przybycie i wkład pracy wniesiony w podnoszone podczas spotkania sprawy.  
Protokolant:                                                                                                             PRZEWODNICZĄCY                                                                                                          
Małgorzata Mika                                
                                                                                                           mgr inż. Dominik Mirek
