RADA   GMINY PANKI               
                                                        PROTOKÓŁ Nr 11.2011

  Z OBRAD 11.2011 SESJI

   RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 30 WRZEŚNIA 2011 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad na sali obecnych było             14 radnych, nieobecny radny Pan Dominik Mirek. 

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                 - Wójt Gminy                   
2. Stanisław Kierat              - Sekretarz Gminy            
3. Elżbieta Wachowska       - Skarbnik Gminy   
4. Magdalena Tomczyk      - Kierownik GOPS 

5. Boguslawa Raczyńska Cer – Radca Prawny
      7.   Halina Gmyrek                - Sołtys wsi Kawki 
8.   Drewniak Henryk – Sołtys wsi Cyganka Pacanów
9.   Radzioch Ryszard   - Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci
10. Debudaj Justyna      - Sołtys wsi Koski Żerdzina
11. Kala Bogdan           -  Sołtys wsi Aleksandrów 

12. Antoni Ślusarczyk   - sołtys wsi Janiki Ślusarze

PORZĄDEK OBRAD 11.2011 SESJI RADY GMINY PANKI :

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 10.2011 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Zapytania mieszkańców.

6. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

6.1. wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy

       Panki na rzecz dotychczasowego najemcy,

6.2. wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy

       Panki na rzecz dotychczasowego najemcy,

6.3. zmiany Uchwały Nr XXIII/167/09 Rady Gminy Panki z dnia 30 kwietnia 2009 

       roku w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu 

       wartości nieruchomości spowodowanej budową urządzeń infrastruktury 

       technicznej,

6.4. zmian w budżecie gminy na rok 2011,

6.5. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026.  

      7.   Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      8.   Sprawy różne.

      9.   Zakończenie 11.2011 Sesji Rady Gminy Panki.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Wiceprzewodnicząca Rady Pani Elżbieta Matusak dokonała otwarcia 11.2011 Sesji Rady Gminy Panki, powitała zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych i stwierdziła na podstawie listy obecności, że na sali spośród 15 członków Rady obecnych jest 14 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę         w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

do punktu 2-go 
Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie w porządku obrad zmiany polegającej na dopisaniu informacji z wykonania budżetu Gminy Panki za I półrocze 2011 roku o raz uchwały                     w sprawie udzielenia dotacji dla samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad 11.2011 Sesji Rady Gminy i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 14 radnych, za przyjęciem porządku zaproponowanego              w postanowieniu nr 11.2011 wraz ze zmianami zaproponowanymi przez Wójta Gminy głosowało  14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

do punktu 3-go

Protokół z obrad 10.2011 Sesji Rady Gminy Panki został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.   

do punktu 4-go

Wójt Gminy 

Podziękował zebranym, za udział w dożynkach, które jak dało się zauważyć należały do udanych imprez. Chociaż przejście na teren rekreacyjny wydawało się być ryzykownym posunięciem jednak uważam, że należało oszczędzić boisko sportowe a teren, na którym się spotkaliśmy służy temu celowi, jest coraz większy i ładniejszy. 29 sierpnia nastąpił przepis notarialny dwóch działek jednej od Pana Bebłota w Kałmukach, pod wiatę przystankową, druga działka od parafii pod drogę do sali gimnastycznej, czyli przedłużenie ul. Ogrodowej. Na dzień dzisiejszy grunt jest naszą własnością, a projektant przysłał gotowy projekt na tą drogę, dokonujemy zgłoszenia w Starostwie Powiatowym, żeby uzyskać pozwolenie na budowę. Ponieważ zbliża się koniec roku i możemy nie zdążyć z wybudowaniem tej drogi postanowiliśmy, że po uzyskaniu pozwolenia na budowę złożymy wniosek o dofinansowanie. Jeżeli będziemy robić tę drogę w roku przyszłym dobrze byłoby wykorzystać środki pomocowe, budżet na tym nie ucierpi, a termin składania wniosków jest do 4 października.  W tym roku jeśli halę otworzymy, po prostu utwardzimy i wyrównamy tę drogę żeby jakoś dojeżdżać, a w roku przyszłym uzyskując dofinansowanie łatwiej będzie nam tę drogę wybudować. 9 sierpnia gościłem w naszym urzędzie przedstawicieli dyrekcji  PKP z Katowic. Kiedyś mówiłem o rozmowach prowadzonych z PKP, najpierw proponowali budynek dworca, teraz przysłali porozumienie w którym proponują samą poczekalnię w tym budynku . Jeżeli nie zgodzą się na przekazanie nam całości (domagają się, żeby płacić im dzierżawę        a Gmina na własny koszt ma utrzymywać i zapewniać bezpieczeństwo itp. To wtedy mija się to z celem. Będę jeszcze z nimi rozmawiał, ponieważ ich stanowisko uważam, że jest niezrozumiałe. PKP podzieliła swój majątek poprzez spółki i konsekwencją tego jest fakt, że sporną kładkę zamknęli. Nie angażowaliśmy się w te działania, to nie jest nasza własność, cichaczem podjechali i zamknęli, chociaż rozmowy cały czas się toczą. Uznali, że łatwiej to będzie  zdemontować i zlikwidować niż przekazać gminie żeby się tym opiekowała. Jeszcze raz będę z nimi rozmawiał, ale tak jak mówię, jeżeli firma dzieli się na kilka spółek, interes jest nie wiadomo kogo i nie wiadomo kto ma pieniądze wyłożyć. Z PKP jest dość zawiła historia. Podczas zebrania Zgromadzenia Związku Międzygminnego w dniu 30 sierpnia br. zapadły ustalenia dotyczące postępowania przetargowego na budowę oczyszczalni. Przetarg już mamy ogłoszony, lada moment będzie wyłoniony wykonawca i ponieważ mamy dofinansowanie unijne, myślą, że w tym roku uda nam się rozpocząć tą budowę, żeby w terminie do grudnia roku przyszłego tej rozbudowy dokonać. Przetarg na zadanie przebudowa dróg gminnych  w miejscowości Panki – ul. Staszica i ul. Krótka odbył się 5 września br. Firma, która złożyła najlepszą ofertę okazała się lokalną firmą pn. ADAC LEWAR.  Podpisaliśmy umowę z tą firmą i zauważyłem, że zwożą materiał, lada moment rozpoczną budowę, ponieważ termin zakończenia prac przy tym dofinansowaniu jest do końca               listopada br. Jest to krótki termin, będę wymagał od wykonawcy, żeby się w tym terminie zmieścił, ponieważ dofinansowanie obliguje nas do tego, że nie możemy przedłużać wykonania robót. Na rozbudowę oczyszczalni ścieków już był pierwszy przetarg, startowało  8 firm, ale tak się zdarzyło, że żadna firma nie spełniała kryteriów. Podeszli niepoważnie do przetargu, nie dostarczając kompletnych dokumentów. Po przejrzeniu dokumentów przez Komisję okazało się, że jedna firma spełniała wymogi, ale biorąc jedną firmę, a odrzucając inne, możemy się spotkać z zarzutem nieuczciwości. Dlatego ogłosiliśmy nowy przetarg.               6 września br. mieliśmy spotkanie w Starostwie w Kłobucku, w sprawie podziału środków              z LGD „Zielony Wierzchołek Śląska” ponieważ w październiku ma być nabór wniosków. Tak się złożyło, że Kłobuck uważa, że ma pierwszeństwo , Krzepice jako drugie. Pierwszy raz byłem w tej Radzie i przyznam trochę dziwna sytuacja, tak uważają, że Kłobuck jest największą gminą więc pierwszy, Krzepice mniejsze to muszą być drugie, potem kolejny podział miejsc. Zobaczymy, co będzie, to się jeszcze ma powtórzyć, ponieważ nie każdy ma wniosek, mają zakusy na pieniądze  a okazuje się, że wniosek może nie być przygotowany. Jeżeli my mamy coś gotowego, będę dalej obstawał przy tym żeby coś nam przyznano. Chcę również powiedzieć, że dokonałem pewnych zmian, ponieważ mamy nowego dyrektora GOKiS-u zmieniłem również kapelmistrza orkiestry. Dwóch panów którzy wcześniej tą orkiestrą dyrygowało, doszło do małego nieporozumienia. I jak wiecie państwo, na przegląd orkiestr nie pojechali, na dożynkach nie zagrali, później by się okazało, że to oni mnie prace dają, a nie ja im. Takie dziwne odniosłem wrażenie, więc postanowiłem zmienić, w tej chwili Pan Bogdan Krzak jest kapelmistrzem  i widzę, że to co tam straszyli, że odejdą, że nie będą grać to już jest mitem bo okazuje się że chcą, tylko niech się przestaną zajmować polityką, kto jest w orkiestrze ma po prostu wziąć instrument i grać,  a nie uprawiać politykę, bo orkiestra to nie jest na to miejsce. Uważam, że sytuacja zaczyna robić się normalna.                  W sierpniu nastąpiło odebranie robót budowlanych w Konieczkach, zadanie mamy zakończone. 3 września odbył się festyn, żeby podkreślić wykonanie tego unijnego zadania. Mam nadzieję, że Konieczki są zadowolone ze szkoły, gdzie udało nam się również stworzyć przedszkole, dzięki firmie MASKPOL. Tutaj podziękowanie dla radnego Pana Krzysztofa Antończaka , który dopilnował robót naprawdę fachowo, tam jest wszystko bardzo fachowo zrobione. Cieszmy się, że mamy w tej chwili taką szkołę z takim przedszkolem z takim zapleczem. To jest dla nas coś wspaniałego. Doszedłem również do porozumienia                             z mieszkańcami ul. Tysiąclecia w Pankach, którzy mają swoje działki od strony  ul. Staszica, jakoś tak się złożyło, że  tam jest ta ulica wąska (na jeden samochód). Wydawałoby się , że jest to rzecz nie możliwa, aby z ludźmi się dogadać. Mój poprzednik bardzo próbował, ale jakoś ciężko było Jemu porozumieć się z ludźmi, a oni okazuje się, normalnie podeszli do sprawy, pozwolili o półtora metra drogę poszerzyć, co pozwoli nam zrobić przyzwoitszą drogę. W tej chwili moi pracownicy przestawiają płot. Niektórych sołtysów zabrałem we wrześniu na konwent sołtysów w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach. Nie wszyscy pojechali, nie wszystkim pozwolił na to czas, ale kto był, niech powtórzy innym sołtysom, że warto jeździć na takie spotkania, żeby zobaczyć jak wygląda działalność sołtysa. Że sołtys to nie jest tylko od zebrania podatku, tylko po to żeby wzbudzać aktywność społeczną na wsiach . Wydawało się, że w naszej gminie się nic nie da zrobić, a tu w Janikach mamy pierwsze Koło Gospodyń, które złożyło wniosek o rejestrację w KRS. I tam, jeśli coś się rozkręci, to mając numer KRS można do lidera występować z wnioskiem o pieniądze, można się przyczynić do rozwoju wsi. Zachęcam każdego żeby to robić, bo sołtys powinien znaleźć dla swoich mieszkańców trochę czasu żeby ich zachęcić do działania. Również 20 września odbył się przepis notarialny, sprzedaliśmy działkę pod stację trafo przy sali gimnastycznej. Trafo już stoi, Enion przyspieszył wykonanie robót, w tej chwili firma lada moment podłączy nam energię do naszej sali gimnastycznej. Odbyły się zabrania sołeckie mamy już wnioski do budżetu, na co przeznaczyć fundusze sołeckie, ja żałuje bo w tym roku tak się złożyło że nie mogłem być na wszystkich zebraniach. Starosta Powiatowy wraz z innymi władzami, wymyślili nam działania charytatywne i tym sposobem pokrzyżowali nam plany. W niedzielę będzie przedstawienie w Kłobucku w MDK-u, (wpłacaliśmy wszyscy wójtowie po 300 zł. jako cegiełkę) cel to wsparcie szpitala dla dzieci – na zakup sprzętu. Prawdopodobnie wszystkie bilety zostały sprzedane, ceny biletów na to przedstawienie to 500 zł. w pierwszym rzędzie,  w drugim 200 zł. kolejne to 100 zł., podobnie jak inni wójtowie, ja również gram           w tym przedstawieniu. 

Zakończyliśmy budowę drogi na Jaciska dofinansowanej z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych , wczoraj oglądałem tą drogę, cieszę się bo był dobry inspektor który naprawdę przypilnował tego zadania w niektórych miejscach asfalt ma grubość ponad 20 cm. To jest wynik tego, że tam były stare podłoża, kazał im to wyrównać. Naprawdę droga jest fachowo zrobiona, szerzej nawet jest zrobiona podbudowa, asfalt elegancko, jest naprawdę gładko zrobione, cieszę się z fachowo wykonanych rowów. Tylko szkoda, że tylko ja się z tego cieszę, miałem tam z mieszkańcami taki mały zatarg. Nie wiem dlaczego, jeżeli robi się coś dla ludzi to jest źle, okazało się, że rowy są za głębokie. Firma mając termin do końca września wywiązała się z tego terminu mamy tam naprawdę wspaniałą gładką drogę, która nam posłuży. Jest naprawdę fachowo wykonana.   
Przestał działać punkt Urzędu Pracy, który znajdował się w naszym urzędzie, było dużo żądań i oczekiwań z tym związanych. Wyasygnowaliśmy środki, przygotowali pomieszczenie             i okazało się że dyżur pracownika Urzędu Pracy w tym punkcie nie sprawdził się (nie jestem pewien ale najprawdopodobniej) od maja do teraz -  przez te miesiące skorzystały z tego punktu trzy lub cztery osoby. Urząd Pracy uznał, że są to zbędne koszty. W zasadzie trudno odmówić im racji, jak inni wójtowie podnoszą temat utworzenia takiego punktu, odradzam im to, ponieważ szkoda jest wydanych pieniędzy. Jeżeli ktoś przyjdzie z uwagami odnośnie funkcjonowania takiego punktu, dysponuję materiałami, które świadczą jednoznacznie, że nie ma sensu tworzyć takiego  punktu, pomimo, że on istniał, ludzie i tak jeździli do Kłobucka do Urzędu Pracy. Odnośnie przetargu na wymianę wodociągu na ul. Krótkiej, który wygrała firma oferująca wykonanie tego zadania za 120 tys. zł. a kosztorys inwestorski opiewał na kwotę 318 tys. zł. to, z dniem wczorajszym ta firma wycofała się z tego przetargu. W dniu dzisiejszym wystąpiłem z pismem do firmy, która zaoferowała wykonanie tego wodociągu za 220 tys. zł. wprawdzie jest to o 100 tys. zł. więcej ale i tak poniżej kosztorysu inwestorskiego. Cieszyliśmy się, że zaoszczędzimy 100 tys. zł. ale niestety nie udało się, jedynie pozostało nam wadium które firma wpłaciła, ponieważ sama zrezygnowała, zatem nie zwracamy im wpłaconego wadium , jest to jak mi wiadomo, chyba 8 tys. zł. przydają nam się te pieniądze. Dobrze byłoby, żeby firmy startujące w przetargu poważnie zastanowiły się zanim wezmą        w nim udział. 
Radny Gminy 

Kiedy możemy spodziewać się zakończenia prac przy budowie hali sportowej?
Wójt Gminy 

Tam naprawdę roboty jest tam na dwa tygodnie, wczoraj miałem spotkanie z elektrykiem              i głównym wykonawcą Firmą STYLMARK, zapewnili mnie, że dzień wcześniej złożyli zamówienie na lampy i urządzenia elektryczne, wprawdzie teraz ten Pan nie odbiera telefonów ale... Musimy się nad tym zastanowić, ponieważ dobrym rozwiązaniem byłoby, żebym ja mógł płacić podwykonawcom, szef firmy świadczącej usługi w zakresie elektryczności, prosił o takie rozwiązanie. Myślę, że wówczas budowa sali byłaby dawno skończona, tymczasem ciągle przychodzą jacyś podwykonawcy, ponieważ wykonawca im nie płaci. Nie mamy takiego umocowania zmuszającego.. , cały czas rozmawiamy z wykonawcą. Czekam jeszcze dwa dni, musimy zastanowić się, co z tym zrobimy. Jest tam naprawdę niewiele roboty, dzisiaj miała być firma, która instaluje bramki, kosze i sprzęt sportowy. Brakuje na dobrą sprawę oświetlenia, wykonawca z podwykonawcą nie potrafią się porozumieć. Firma, która wykonuje podsadzki w miarę się wyrabia, ponieważ w większości pomieszczeń posadzki są zrobione, że tak powiem „na gotowo”. 
do punktu 5-go 
Pani Małgorzata Wrona właścicielka „Tęczowego Przedszkola” 

W miesiącu wrześniu rodzice dzieci uczęszczających do Tęczowego Przedszkola, złożyli pismo przypominające, że obiecano nam, iż na początku września, nie października będzie poruszona sprawa podwyższenia dotacji dla Tęczowego Przedszkola, chciałabym zapytać, czy to pismo przypominające czytane będzie w punkcie 7.
Przewodnicząca Rady

Tak, pismo zostanie odczytane radnym w części obrad poświęconej sprawom różnym. 
Pani Danuta Kluba

Chciałam się dowiedzieć, czy sołeckie pieniądze są tylko przeznaczane na remizy, czy można też likwidować w ramach tych środków skutki powodzi, tak jak było w roku ubiegłym, były kopane rowy. Było zebranie w Cygance Pan Stanisław Dygudaj i nasz sołtys obstawali za tym, żeby niestety na rowy nie dać nic, tylko najważniejsza jest remiza. Mimo, że w ubiegłym roku został wykopany rów od Kotarskiego w kierunku Pacanowa, jednak ta woda nie ma odpływu, to znaczy, że oni te 3 500 zł. zniszczyli, bo co daje rów bez odpływu. Na rok następny nie przeznaczyli żadnych pieniędzy, na rowy nie ma. 
Wójt Gminy 

Jeśli chodzi o zagospodarowanie środków sołeckich to jest to decyzja mieszkańców wsi, zatem my nie mamy na to żadnego wpływu. Ja jako Wójt nie narzucam nikomu na co ma wydać pieniądze, czasem wolałbym na tych zebraniach nie być, żeby moich słów nie odebrano jako jakąkolwiek sugestię, to wy państwo macie się zebrać i postanowić na co pieniądze zostaną wydane, żeby nie była to wyłącznie decyzja sołtysa. Ja jestem daleki od decydowania, na jaki cel sołectwo wyda pieniądze.
Pani Danuta Kluba

Ale w ustawie jest napisane, na jaki cel pieniądze mogą być przeznaczone, że na drogi i na inne cele nie.

Skarbnik Gminy
Środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które zgłoszone do wniosku         o którym mowa w art. 4 są  zadaniami własnymi gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy. Ponieważ strażnice OSP są mieniem gminy, zatem utrzymanie ich jest zadaniem własnym, gminy i jest to wydatek zgodny                   z ustawą.  
Pani Danuta Kluba

Co roku każda jednostka OSP dostaje pieniądze na straż.

Wójt Gminy 

Gminy nie stać na to, żeby co roku remontować każdą ze strażnic OSP, jeżeli w budżecie Gminy przeznaczamy na straże ok. 140 tysięcy, to ponad 100 tys. wydatkujemy na zakup sprzętu. W tej chwili mamy taką sytuację, że mamy jednostki OPS zawieszone, ponieważ            w wyniku kontroli PSP okazało się, że mamy braki w sprzęcie. Poruszałem ten problem podczas wczorajszego zebrania powiatowego. Nie jesteśmy w stanie jako gmina dofinansować straży, naprawdę mamy znikome środki, w tym roku nam środków brakło, ze względu na to, że kosztuje sprzęt, kosztują wyjazdy, kosztują inne akcje. Coraz więcej rzeczy się dzieje a to kosztuje, każdy wyjazd, pieniądze dla strażaków, na paliwo itd. Sprzęt niestety jest tak drogi, że dzisiaj , aby spowodować żeby te jednostki funkcjonowały potrzebowałbym ok. 200 tys.zł. 
Pani Danuta Kluba

Dwa lata temu u nas straż w Cygance przeznaczyła  wszystkie pieniądze sołeckie na remizę to co dostali z  Urzędu Gminy to było dodatkowo, całe szczęście że pożarów nie ma zbyt wiele, a do Pani Antczakowej to samochód pchali bo nie było paliwa. 

Wójt Gminy 
Jak można opowiadać takie rzeczy.

Skarbnik Gminy 

Przytoczyła przepisy normujące sposób składania wniosków do budżetu dotyczących funduszu sołeckiego. Poinformowała również, że jest w posiadaniu poprawnie złożonego wniosku sołectwa Cyganka Pacanów do budżetu na rok 2012. Wniosek ten wpłynął 18 września i zgodnie z tym wnioskiem środki funduszu sołeckiego przeznaczone zostaną na wykonanie przystanku autobusowego i dokończenie remontu świetlicy, zostało to uchwalone na zebraniu wiejskim w dniu 27 . My nie możemy tego wniosku podważyć. Sołectwo samo wyznacza sobie cel, określa zadania, my ewentualnie możemy sprawdzić zgodność wniosku  z ustawą o funduszu sołeckim. Brak zgodności wniosku z ustawą jest jedynym powodem dla którego gmina może kwestionować zasadność wniosku. 
Wójt Gminy

Była Pani na zebraniu, podczas którego głosowane były wnioski mieszkańców                                   o przeznaczenie środków, kto jeszcze poparł Pani wniosek. 

Pani Danuta Kluba 
Tylko syn. 

Henryk Drewniak Sołtys sołectwa Cyganka Pacanów 

Były złożone cztery wnioski, który z wniosków uzyskał w trakcie głosowania największą ilość głosów, przechodził do realizacji. Wnioski dotyczące przystanku i świetlicy uzyskały największą ilość głosów, pozostałe wnioski odpadły. 
Skarbnik Gminy

Jest to odnotowane w protokole.
Radny Pan Grzegorz Hyra 

Utrzymanie jednostek OSP jest bardzo drogie, budżet Gminy jest taki, jaki jest. I to nie jest tak, że te pieniądze, które dostajemy z gminy, straż przeznacza sobie na remonty czy budowę świetlicy. Pieniądze te przeznaczamy przede wszystkim na paliwo na sprzęt, na utrzymanie.           A te pieniądze, które mieszkańcy nam przeznaczą na remont remizy czy garażu, to przecież… Ci strażacy to mieszkańcy, też muszą się gdzieś spotkać, żeby usiąść porozmawiać, czy zrobić jakąś imprezę. Nie pójdą do garażu, który jest nie pomalowany, czy na salę, gdzie się wszystko przewraca, gdzie są drabiny itd. Gmina posiada środki tylko na sprzęt, nie jest stać Gminy żeby wyłożyć 30 czy 40 tysięcy na remont, dodatkowo oprócz tego, co już przeznacza na utrzymanie.
Przewodnicząca Rady
Dziękuję bardzo.

do punktu 6 –go

Następnie Rada przeszła do prac nad zaproponowanymi pod rozwagę Rady projektami uchwał.

W imieniu Wójta Gminy projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy zaprezentowała Radzie Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy. 
Pani Jolanta Wydmuch

Został przygotowany projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu na rzecz dotychczasowego najemcy i tym najemcom do tej pory jest Pani Maria Konieczko.                       Pani Maria Konieczko wynajmuje lokal od 5 lat. Lokal został przekazany po odbytym przetargu  i umowa wygasa z dniem 31.12.2011 r. Pani Maria wnioskowała, aby umowę dzierżawy na ten lokal przedłużyć na kolejne 5 lat. Obecnie stawka wynosi 6 zł. 46 gr. netto            i podatek VAT. Lokal znajduje się pomiędzy zakładami fryzjerskimi.

Przewodnicząca Rady

Proszę powiedzieć czy wszystkie lokale, które są wynajmowane w tym budynku przy ulicy             1 Maja 13 mają taki czynsz? 
Pani Jolanta Wydmuch

Czynsz jest zróżnicowany w zależności od przetargu, który był. Akurat w tym budynku fryzjerki płacą mniejszy czynsz.

Przewodnicząca Rady
Nasze zdanie na temat dzierżawy tego lokalu wyrazimy w głosowaniu, wcześniej jednak proszę  o określenie terminu na jaki umowa dzierżawy miała by być zawarta.

Zaproponowano okres 5 lat. 

Ponieważ Radni nie mieli więcej pytań i uwag  związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy                i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr 11.083.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy, w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy z uwzględnieniem 5 letniego okresu dzierżawy, głosowało 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden radny nie wstrzymał się od głosu.
Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 11.083.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy  Panki na rzecz dotychczasowego najemcy. 

W imieniu Wójta treść aktu referowała Pani Jolanta Wydmuch pracownik Urzędu Gminy. 

Pani Jolanta Wydmuch
Przy tym projekcie uchwały zostało sporządzone uzasadnienie, które przesłaliśmy radnym           z projektem uchwały. 
Przewodnicząca Rady

Na jednej z poprzednich Sesji Rady w głosowaniu jawnym zadecydowaliśmy, że lokal pozostanie własnością Gminy. Jako kwota czynszu dzierżawnego zaproponowane zostało              10 zł za 1m2. Jaka jest kwota czynszu dzierżawnego w sąsiadującym z apteką sklepie?
Pani Jolanta Wydmuch

Pan Miara płaci  24.55 zł netto czyli z podatkiem VAT ok. 30zł za 1m2. 

Przewodnicząca  Rady
Z czego wynika różnica między opłatą wnoszoną przez Pana Miarę, a proponowaną stawką czynszu dla lokalu w którym jest apteka?

Pani Jolanta Wydmuch

Przy dzierżawie lokalu, w którym znajduje się sklep Pana Miary był przeprowadzony przetarg w wyniku którego została ustalona stawka, która jest waloryzowana co roku. Natomiast apteka – umowa była podpisana po przekazaniu z gospodarki komunalnej wszystkich naszych lokali w 2001 r. był podpisany aneks do tej umowy gdzie zarząd ustalił nową stawkę czynszową jednakową dla lokalu i piwnic. I od tego czasu stawka czynszu jest waloryzowana tak jak pozostałe i obecnie wynosi 7,87 zł. 
Radny Pan Stanisław Mann
Czynsz jest za niski w stosunku do sąsiedniego lokalu. Ostatnio mieliśmy skargę Pana Czesława Mirka, w której zarzucał, że są zaniżane czynsze, rozpatrywaliśmy tę sprawę. Trzeba to dobrze przemyśleć abyśmy się nie znaleźli w takiej samej sytuacji. Kwota powinna być większa niż 10 zł. 

Radny Pan Piotr Mrozek

Sumując powierzchnię lokalu sklepu i piwnic średnia kwota za metr wynosi 15 zł. Może wyliczmy czynsz za aptekę w/g tej samej zasady?
Pani Jolanta Wydmuch

Gdybyśmy policzyli przy tych samych stawkach co sklep, aptekę, to stawka czynszu by wyniosła 2 880 zł.  a obecnie jest 1 298  zł. to byłaby podwyżka o przeszło 100 %.  
Radny Pan Piotr Mrozek

Czy powierzchnia piwnic i powierzchnia lokalu są takie same?
Pani Jolanta Wydmuch

Nie, powierzchnia lokalu to 107 m2  a piwnic  57 m2 .

Wójt Gminy 

Szanowni Państwo jest jeszcze jedna sprawa, można by myśleć o przetargu, ale załóżmy hipotetycznie, że przetarg wygra właściciel sklepu z jakiejkolwiek branży. Dzisiaj patrząc               z perspektywy klienta, zwłaszcza biorąc pod uwagę konkurencyjność, która utrzymuje ceny na jednym poziomie, dobrze jest że są dwie apteki w jednej miejscowości. Wyobraźmy sobie sytuację, że będzie jedna apteka, to wtedy zaczyna się szarża cenowa, dlatego dla równowagi  zostawiłbym tą aptekę. Ja tam byłem rozmawiałem z właścicielką ona chce tam zainwestować, chce to rozwinąć, uważam, że cokolwiek tam zostanie zrobione jest to             z korzyścią dla nas. 
Radny Pan Henryk Tomczyk

Obrotu apteki nie można porównać z obrotem sklepu.
Wójt Gminy 

Na pewno nie ma tam takiego obrotu jak w sklepie spożywczym.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Tym bardziej, że proponowana jest tutaj stawka, jaką proponuje sama Pani Jolanta – 10 zł. 

Pani Jolanta Wydmuch 

To nie jest moja propozycja, nie odważyłabym się zaproponować żadnej stawki.

Radny Pan Stanisław Mann

Zostawiamy stawkę w wysokości 10 zł.

Radca Prawny 
Ustalenie wysokości stawki czynszu należy do Wójta, Wójt będzie podpisywał umowę, Państwo otrzymaliście wysokość stawki informacyjnie, natomiast proszę o ustalenie okresu na jaki zawarta będzie umowa. 
Radna Gminy 

Proponujemy na 10 lat. 

Radny Gminy 

Jeżeli nie będzie sprzedane to przecież można ….
Radny Pan Ryszard Olczyk 

Tym bardziej jak ktoś planuje inwestycje.

Radca Prawny

Umowa na 10 lat to jest umowa na czas nieokreślony, zatem lepiej dajmy  9 lat.

Wójt Gminy 

Może lepiej zawrzeć tą umowę na 9 lat, będzie obowiązywać do 31 grudnia roku 2020. 

Radny Pan Stanisław Mann

To dajemy dziewięć lat.
Przewodnicząca Rady

Proszę zatem w projekcie uchwały wpisać datę wynajęcia lokalu do dnia 31 grudnia 2020 roku.
Ponieważ Radni nie mieli więcej pytań i uwag  związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy                i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr 11.084.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy, głosowało 14 radnych. Za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy                   z uwzględnieniem 9 letniego okresu dzierżawy,  głosowało 14 radnych. Nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden radny nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 11.084.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/167/09 Rady Gminy Panki z dnia 30 kwietnia 2009 roku w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowanej budową urządzeń infrastruktury technicznej.

W imieniu Wójta treść aktu referowała Pani Bogusława Raczyńska Cer radca prawny Urzędu Gminy. 

Radca Prawny 

W czerwcu tego roku została podjęta uchwała dotycząca zaliczenia na poczet opłaty adiacenckiej  dobrowolnych wpłat, które kiedyś były wnoszone. To zaliczenie było do uchwały, która była podjęta w roku 2003. Zgodnie z przepisami taką decyzję w sprawie ustalenia opłaty adiacenckiej Wójt może wydać w terminie 3 lat od stworzenia warunków (możliwości) podłączenia nieruchomości do kanalizacji. Kanalizacja na rzecz której te opłaty były wnoszone była wykonana w 2010 roku, żeby opłatę można było ustalić Wójt ma na to prawo w ciągu 3 lat (zgodnie z przepisami) od dnia w którym stworzono warunki do podłączenia nieruchomości do kanalizacji i jednocześnie musi obowiązywać stawka, która obowiązuje w uchwale w dniu w którym stworzono warunki podłączenia do nieruchomości.             I tą uchwała, która obowiązuje akurat w tym momencie jest uchwała z 2009 r. jest to uchwała w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu  wartości nieruchomości spowodowanej budową urządzeń infrastruktury technicznej. Te opłaty były wnoszone bardzo dawno jednak kanalizacja została wybudowana w roku 2010, dlatego musimy się odnieść do uchwały, która jest aktualna na dzień podłączenia nieruchomości do kanalizacji i tą uchwała jest uchwała z 2009 roku. Dlatego zmiany wprowadzamy w tej uchwale.
Ponieważ Radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/167/09 Rady Gminy Panki z dnia 30 kwietnia 2009 roku w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowanej budową urządzeń infrastruktury technicznej i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr 11.085.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/167/09 Rady Gminy Panki z dnia 30 kwietnia 2009 roku w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowanej budową urządzeń infrastruktury technicznej, głosowało 14 radnych. Za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych. Nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden radny nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 11.085.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/167/09 Rady Gminy Panki z dnia 30 kwietnia 2009 roku w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowanej budową urządzeń infrastruktury technicznej została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2011.
Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy w którym naniesione zostały autopoprawki wprowadzone przez Wójta Gminy.

Skarbnik Gminy 

Poinformowała zebranych o zaproponowanych zmianach w budżecie uzasadniając proponowane przesunięcia  

Skarbnik Gminy poinformowała, że przeniesienie zadania budowy drogi dojazdowej do cmentarza w Janikach na rok przyszły, spowodowało przesunięcia w wydatkach majątkowych. Zadanie nie będzie realizowane w tym roku, ponieważ tak jak wspomniał Pan Wójt nie jest jeszcze wiadomym jak będzie wyglądała sprawa dofinansowania tego zadania. Nawet gdyby nasza Gmina mogła ten wniosek złożyć w tym terminie nie ma możliwości, żeby został rozpatrzony w tym roku a co dopiero żeby zadanie mogło zostać zrealizowane. 
Z zadań inwestycyjnych to zadanie zostało usunięte natomiast w dokumencie WPF, realizacja przeniesiona na rok przyszły. Tak jak mówię nawet jakbyśmy ten wniosek złożyli, nie byłoby szans, wnioski leżą około roku w tej chwili w PROW-ie  oczekując na rozpatrzenie. Przesunięcia dotyczą również opłat za wodę, jest bardzo duże zużycie wody, przychodzą bardzo wysokie rachunki za wodę, już na ten miesiąc nam brakło pieniędzy w porównaniu do roku poprzedniego. Nie wiemy skąd taki wzrost.
Przewodnicząca Rady 

Nie każde z gospodarstw ma zainstalowany wodomierz.

Skarbnik Gminy 

Ja mówię w tej chwili o wydatkach, będziemy musieli zrobić analizę jak to wygląda                      w stosunku do poboru wody. Tutaj już mamy sytuację złą na Kawkach, musi być podjęta decyzja w tej sprawie, albo będą podliczniki zakładane , tam jest bardzo duży ubytek wody, nie wiadomo dlaczego. Dużo więcej tej wody kupujemy od Wręczycy niż sprzedajemy.
Na razie musimy zabezpieczyć rachunki, musimy zapłacić. 
Radny Pan Stanisław Mann 

A tam jest woda jedna z najdroższych. 
Skarbnik Gminy 

Zmniejszenie o kwotę 260 tys. w wydatkach majątkowych na drogach publicznych dotyczy sprawy wcześniej omawianej przez Wójta, czyli budowy drogi - ulicy Ogrodowej. Decyzja         o przesunięciu na rok przyszły, mamy już wszystko, mamy zrobiony projekt, dzięki temu, że byłoby dofinansowanie w tym roku, to zrobiliśmy projekt, cała dokumentacja jest już              w trakcie. Decydującym tutaj było to, że uchwalony został Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. schetynówek na rok przyszły, wcześniej nie było wiadomo czy program ten będzie przez budżet państwa kontynuowany. Teraz jest już wiadomo, że jedną drogę w tej chwili będziemy robić z tego programu tj. ul. Staszica, ul. Krótka i ul. Nadrzeczna, tutaj dofinansowanie mamy w wysokości 50% natomiast na rok przyszły te dofinansowania są mniejsze jest to na poziomie 30%. Nie mniej jednak uważam, że warto to zadanie przenieść na rok przyszły nawet z dofinansowaniem 30% niż w tym roku budować z własnych środków- kredytowych środków. Zaciągać kredyt na 2% wartości zadania. Dzięki temu możemy zaoszczędzić patrząc w przybliżeniu ok. 80 do 100 tys. zł. w momencie jak to zadanie przeniesiemy na rok przyszły, to jest znaczna kwota. Uważam, że jakoś sobie poradzimy. Wniosek jest złożony, liczymy na pozytywne rozpatrzenie tym bardziej, że droga spełnia przesłanki do tego aby moc być dofinansowaną z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, ta zmiana jest na załączniku zadania inwestycyjne i na załączniku WPF. Kolejna zmiana to wcześniej omawiana inwestycja w miejscowości Janiki. W dziale dotyczącym gimnazjum jest przesuniecie o kwotę  11 tys. zł. to odsetki od kredytu na budowę sali gimnastycznej. Większa kwota jest tutaj, ponieważ nie może zostać  w rozdziale odsetek. Wprowadzone zostały również regulacje w zakresie opłat za dowóz dzieci do szkoły. Wprowadzona została zmiana związana z dotacją na remont ośrodka zdrowia o kwotę               8 760 zł. W tej sprawie został złożony wniosek. W związku z przeniesieniem na rok przyszły budowy drogi (ul. Ogrodowa) kredyt nie będzie zaciągany w tym roku tylko w roku przyszłym. 
Radny Pan Grzegorz Hyra

Wspomniała Pani o istotnych  różnicach w ilości wody zakupionej a sprzedanej mieszkańcom. Miejscowości Kawki i Kałmuki są zaopatrywane z ujęcia należącego do Gminy Wręczyca Wielka, jednak tam są domy podłączone do tego wodociągu                         a zamieszkujący w nich ludzie to mieszkańcy Gminy Wręczyca.  Nie ma tu dzisiaj Pana Kiepury, dlatego nie wiemy czy opłaty za wodę od tych gospodarstw pobieramy my czy też Gmina Wręczyca.  

Skarbnik Gminy 

Gmina Wręczyca nie może pobierać opłat od mieszkańców naszej gminy. 
Wójt Gminy
Tutaj chodzi o pobór opłat od dwóch gospodarstwa leżących na terenie miejscowości Truskolasy. 

Skarbnik Gminy 

Informacje będzie posiadał Pan Kiepura, ja mam analizy przygotowane przez inspektorat dwa miesiące temu, to wyglądało fatalnie dla tych wsi. 

Radny Pan Stanisław Mann 

Albo wodę w miejscowości Kawki Praszczyki , ktoś bierze przed licznikiem…...

Radny Pan Grzegorz Hyra 

Na granicy z wsią Zamłynie, jak tylko zaczyna się teren Gminy Panki, zaraz za drogą jest założony licznik, tam jest pomiar wody.
Skarbnik Gminy 

Ubytki są wszędzie i zawsze były, ale bardzo duże są akurat na tym terenie. 

Radny Pan Grzegorz Hyra 

Te budynki o których mówię są za wodomierzem. 

Skarbnik Gminy 

Mówimy o odbiorcach z ujęcia we Wręczycy.

Radny Pan Grzegorz Hyra 

Te budynki biorą wodę z ujęcia właśnie z Wręczycy, tylko czy pieniądze za zużytą wodę bierzemy od nich my czy Gmina Wręczyca.  Bo może być taka sytuacja, że my płacimy za tą wodę, a opłaty od tych odbiorców inkasuje sobie Wręczyca. 
Wodociąg idzie od Zamłynia przechodzi przez Kawki obok młyna, dochodzi do końca Gminy Panki, przechodzi przez te cztery budynki , które należą do Gminy Wręczyca. 
Przewodnicząca Rady
Pracownicy Wójta zastanowią się nad tym problemem i wyjaśnią sprawę. 

Ponieważ Radni nie mieli więcej pytań i uwag  związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr 11.086.2011 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2011, głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden radny nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 11.086.2011 w sprawie zmian         w budżecie Gminy na rok 2011 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026  o zreferowanie treści uchwały Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy 

Zaprezentowała zebranym projekt uchwały oraz poprosiła o skorygowanie błędów pisarskich powstałych w tekście, podając prawidłowe zapisy jakie powinny znajdować się w treści uchwały.
Ponieważ Radni nie mieli więcej pytań i uwag  związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr 11.087.2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011 - 2026, głosowało 14 radnych. Za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden radny nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 11.087.2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie udzielenia dotacji dla samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

W imieniu Wójta Gminy treść uchwały referowała Pani Bogusława Raczyńska Cer - Radca Prawny. 
Jeśli chodzi o dotacje dla zakładów opieki zdrowotnej to takie uchwały były już podejmowane tylko na podstawie ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, która została uchylona. Teraz obowiązuje nowa ustawa o działalności leczniczej z 15 kwietnia 2011 roku           i był problem, czy ta ustawa zezwala gminom na udzielanie dotacji dla takich jednostek. Obecnie jest stanowisko Regionalnej izby Obrachunkowej w Katowicach z 29 września 2011 roku, które mówi o tym, że jednostki samorządu terytorialnego mogą zgodnie z prawem przekazywać podmiotom publicznym dotacje na remonty i inwestycje (Radca Prawny przytoczyła treść przepisów zezwalających na przekazanie dotacji).

Na tej podstawie na dzisiejszą Sesję został przygotowany projekt uchwały w sprawie przekazania na rzecz ZOZ-u w Kłobucku dotacji w kwocie 8 760 zł. z przeznaczeniem na remont Ośrodka Zdrowia w Pankach.  
Wójt Gminy

Ośrodek Zdrowia mamy jeden na terenie gminy, wszyscy z niego korzystamy. W zasadzie budynek jest własnością ZOZ-u, czyli to ZOZ powinien się nim zajmować, ale np. Wójt Gminy Opatów dołożył się do termomodernizacji, nie możemy liczyć na to, że będą robić coś na naszym terenie bez naszego udziału. Umówiłem się z Dyrektorem Nowakiem, że dokonamy wkładu w remont w zamian zostaniemy ujęci w planie termomodernizacji. Podejrzewam, że w przeciwnym razie będą nam to obiecywać przez najbliższe dwadzieścia lat, jeżeli my od siebie nic nie damy to nie liczmy na to, że dla nas coś zrobią, tak to niestety jest.
Ponieważ Radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr 11.088.2011 w sprawie udzielenia dotacji dla samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej, głosowało 14 radnych. Za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden radny nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr 11.088.2011 w sprawie  udzielenia dotacji dla samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Uchwały podjęte podczas obrad 11.2011 Sesji Rady Gminy Panki w dniu 30 września 2011 roku :
1. Nr 11.083.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego   

    stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy,
2. Nr 11.084.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego 

    stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy,

3. Nr 11.085.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/167/09 Rady Gminy Panki z dnia  

   30 kwietnia 2009  roku w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu 

   wzrostu wartości nieruchomości spowodowanej budową urządzeń infrastruktury  

   technicznej,

4. Nr 11.086.2011 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011,

5. Nr 11.087.2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki               

    na lata 2011-2026, 

6. Nr 11.088.2011 w sprawie udzielenia dotacji dla samodzielnego publicznego zakładu 

    opieki zdrowotnej.
Informację o wykonaniu budżetu gminy w I półroczu 2011 roku przedstawiła zebranym Skarbnik Gminy. 

Odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach pozytywnie opiniującą wykonanie przez Wójta Gminy budżetu w I półroczu 2011 roku             i poprosiła radnych o pytania związane z przesłanym sprawozdaniem z wykonania budżetu.
Radni nie mieli pytań i uwag związanych ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy             w I półroczu 2011 roku. 
do punktu 7-go
Radny Pan Piotr Mrozek 
Chciałbym podziękować za zainteresowanie problemami i sprawne, szybkie wykonanie naprawy nawierzchni drogi w mojej miejscowości. Jest to duże ułatwienie dla mieszkańców. Korzystając z tego, że tak dobrze układa się współpraca, chciałbym zapytać, czy wcześniejsze rozmowy z mieszkańcami dotyczące przepustów wzdłuż tej drogi…. Tam była mowa żeby te rowy udrożnić (przynajmniej część), przy pomocy pracowników Gminy. Stan w jakim te rowy są - jest to uciążliwe, zagraża bezpieczeństwu a ponadto powoduje niszczenie drogi, która została tak ładnie wyremontowana.

Wójt Gminy 
Moi pracownicy w tej chwili są zarzuceni robotą, mają jej naprawdę dużo. Ale oczywiście jeżdżą czyścić rowy, tam gdzie jest taka potrzeba. Jak tylko znajdzie się czas, nie widzę problemu żeby to zrobili. 
Mam prośbę do radnych związaną z dowozem dzieci do szkół. Jak byliśmy dziećmi chodziliśmy do szkoły po 3 km., a ja chodziłem 2,5 km., później 5 km. Dzisiaj mamy taką specyficzną miejscowość Zwierzyniec Trzeci, mieszkańcy uważają, że skoro są dowozy, to najlepiej żeby dzieci zabierać z podwórek. Dlatego mam prośbę do Radnych nie popierajcie państwo tych rodziców. Ponieważ przychodzą i mówią, że radny go popiera, proszę Państwa nie dochodźmy do paranoi, przejść 200 m dla dzieciaka, co to za odległość. Chcę zaapelować do zdrowego rozsądku tych rodziców. Stwierdzenie, że co to dla Gminy 3 czy 4 tys. zł., proszę wziąć pod uwagę, że potrzebne będzie czyszczenie rowu, czy wykonanie kawałka chodnika, nie będzie za co tego zrobić, bo pieniądze przejeździmy. Tłumaczę, że chodzą do szkoły dzieciaki z ul. Polnej, czy ul. Częstochowskiej, mają ponad dwa kilometry do szkoły, chodzą dzieci z Jacisk, Żerdziny, Kosek. Tam na Zwierzyńcu Trzecim przekonują mnie mieszkańcy, że droga jest niebezpieczna (przecież nie ma tam tak wielkiego natężenia ruchu), że przejście dla dzieciaka 200 metrów to zbyt duży ciężar (a potem to samo dziecko będzie biegać pokonując znacznie dłuższe odcinki). Proszę Radnych, żeby nie popierać takich pomysłów, ponieważ przy takim podejściu nie udźwigniemy tego, jak będziemy podchodzić w ten sposób, żeby każdemu pod furtkę podjechać, musi być w tym wszystkim jakiś rozsądek. 
Radny Pan Grzegorz Hyra 

Na ostatnim zebraniu sołeckim był poruszony między innymi temat drogi i oświetlenia           w Kawkach i również przepustów, dlatego przekazuję te informacje. Z tego co mi wiadomo do Wójta zostało skierowane pismo w tej sprawie. Przepusty jeśli chodzi o drogę, tam się znajdują tylko trzeba je po prostu udrożnić, myślę, że powinni to zrobić sami mieszkańcy jeśli mają obok siebie przepust. To nie jest taka trudna i ciężka praca, wystarczy z jednej i drugiej strony odkopać. Mówi się na ten temat, rozmawia z ludźmi, ale jest tak jak jest.

Wójt Gminy, Sekretarz oraz Sołtys wsi Kawki Pani Halina Gmyrek potwierdzili fakt złożenia przez mieszkańców Kawek pisma w sprawie drogi i oświetlenia. 

Wójt Gminy 

Jest to również zadanie radnych, żeby tym ludziom to uświadamiać, znacie ich państwo, przecież o każdym z nas świadczy to jaki mamy porządek na posesji, przed posesją.                     Nie można tylko liczyć na to, że ktoś za nas to zrobi.

do punktu 8-go 
Przewodnicząca Rady 
Odczytała pismo Pani Małgorzaty Wrona właścicielki „Tęczowego Przedszkola”                            o dofinansowanie działalności przedszkola w kwocie 75%  kwoty przeznaczonej na jedno dziecko w przedszkolu publicznym oraz pismo rodziców dzieci uczęszczających do tego przedszkola o dofinansowanie punktu przedszkolnego  (pisma znajdują się w dokumentacji Sesji Rady). 

Ja złożę ten wniosek do Komisji Budżetowej, ponieważ wiem, że wnioski składamy do         30 października.

Sekretarz Gminy 
Wnioski należy składać do 30 września. 

Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy (biura Rady) 

Wnioski (pisma) o identycznej treści jak te, które zostały złożone w biurze Rady, wpłynęły do Wójta Gminy.

Przewodnicząca Rady 

Zatem rozumiem, że Pan Wójt ma wnioski i będzie sprawa wyjaśniana podczas posiedzeń Komisji Budżetowej w trakcie uchwalania budżetu.
Pani Małgorzata Wrona 
Czyli na ten rok budżetowy nie możemy liczyć na zwiększenie dotacji?
Przewodnicząca Rady 

W tym roku na pewno nie (z tego co ja jestem zorientowana), ponieważ mamy bardzo napięty budżet. 

Pani Małgorzata Wrona  
Chcemy prosić, jednocześnie stwierdzając pewne fakty, ponieważ wiadomo, że jest to pierwszy w powiecie punkt niepubliczny, widać z tego, że nie tak chwalebnie to wygląda na cały powiat jak by się to mogło wydawać. Jako niepubliczny punkt przedszkolny przecieram dopiero szlaki, wiadomo że jest to gmina wiejska i jest to inna sytuacja niż w mieście. To nie jest kwestia zarobkowa, ponieważ nie ma tutaj możliwości  powiększenia ilości dzieci, tutaj nie można zarobić więcej pieniędzy czy mniej, tutaj jest tak jak w gminie albo jest ten dochód albo go nie ma, nic więcej nie da się zrobić, wydatki rosną. Ja myślę, że skoro powstał oddział przedszkolny w Konieczkach i to był moment, kiedy mnie powiedziano, że nie ma tych pieniążków w gminie, w wakacje się pieniądze znalazły na nowy oddział. 
Wójt Gminy 

Muszę sprostować te informacje, Gmina nie wydała ani złotówki. Zrobiła to Firma Maskpol, poniosła wszystkie koszty w 100 %.

Pani Małgorzata Wrona  
Chodzi o utrzymanie przedszkola.

Wójt Gminy 

Skoro dostaliśmy taki prezent jak przedszkole to teraz możemy ….

Pani Małgorzata Wrona 

Ja też zrobiłam prezent , ja też włożyłam swoje środki w przedszkole, ani gmina ani nikt nie dawał pieniędzy na przygotowanie przedszkola, ja tylko prosiłam o dotację, która zresztą            w ustawie w jakimś tam sensie się należy. Dlatego ja rozumiem, ja doceniam, ja nie mam nic przeciwko. Niech jest jak najwięcej przedszkoli, niech wszystkie dzieci mają w nich miejsce, tylko w rozumieniu naszym, w rozumieniu rodziców, których ja reprezentuje, nasze dzieci warte są 40%, a pozostałe 100%. Kilka dzieci przeszło z mojego przedszkola do przedszkola w Konieczkach, czyli u mnie były warte 40% a tam są warte 100% . 
Skarbnik Gminy 

Teraz jest plan do budżetu, jest już wniosek do budżetu tego przedszkola i robi nam się tak powoli błędne koło, ponieważ ja przyjmując budżet na rok przyszły przyjmuje stawki jakie są w aktualnej uchwale, czyli ja jestem zobowiązana przyjąć tą dotację w wysokości 40%. Pani wnioskuje o zwiększenie i teraz, jeżeli chcemy zwiększyć tą dotację musielibyśmy podjąć uchwałę zwiększającą dotację. 
Radca Prawny 
Rozmawiamy tylko w sprawie podjęcia uchwały ewentualnie zwiększającej dotację. 
Wójt Gminy

I Radni muszą się opowiedzieć czy zwiększamy dotację czy nie. 

Przewodnicząca Rady

Na następnej sesji będzie przygotowana taka uchwała i radni się wypowiedzą czy będą za zwiększeniem, czy pozostawieniem dotacji przy takiej wysokości. 

Pani Małgorzata Wrona 

Bardzo dziękuję. Jeszcze muszę powiedzieć, że jest to jednostka oświatowa gminy. Moje przedszkole to nie jest zabawa w przedszkole (bo też takie sugestie słyszałam).                    My realizujemy program, przygotowujemy dzieci do pierwszej klasy robimy to samo, co we wszystkich przedszkolach, więc to nie jest tak, że my się tam bawimy w angielski i inne rzeczy, to też i fajnie, że dodatkowo możemy. Jesteśmy wpisani dzięki Wójtowi pod   numerem 1, jesteśmy jednostką oświatową pod kuratorium. I kuratorium ma obowiązek,  nawet prawo nas kontrolować i proszę wziąć pod uwagę, że my tu  też reprezentujemy gminę więc to nie jest tak, że to przedszkole gdzieś przy okazji tam sobie istnieje. 
Przewodnicząca Rady

Szanowna Rado na poprzedniej Sesji była poruszana sprawa Pani Justyny Kochel, która wniosła skargę w związku z konkursem na wybór Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury               i Sportu. Bardzo proszę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przeczytanie protokołu spisanego po sprawdzeniu tego konkursu. 

Radny Stanisław Mann
To był zarzut do Komisji Rekrutacyjnej i zarzut o to czy świadectwo pracy może być jako oświadczenie. 
Treść protokołu Komisji Rewizyjnej :
W dniu 28.09.2011 r. Komisja Rewizyjna zapoznała się ze skargą o wyjaśnienie                                i sprawdzenie przebiegu oraz wyniku konkursu na stanowisko Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury i Sporu w Pankach. Skargę złożyła Pani Justyna Kochel. Przewodniczący Komisji Rekrutacyjnej Pan Stanisław Kierat jest osobą kompetentną, co do powierzonej mu funkcji          i roli jaką pełni w Urzędzie Gminy w Pankach. Funkcję tą objął zgodnie z zarządzeniem 41/2011 Wójta Gminy Panki z dnia 28.06.2011 roku. Komisja Rewizyjna zaczerpnęła informacji w Internecie oraz u Pani Radcy Prawnej, co do dokumentów potwierdzających staż pracy. Dokumenty potwierdzające staż pracy to świadectwa pracy ( a nie oświadczenia), podstawa prawna Dz.U. Nr 60/1996, poz. 282. Świadectwa pracy były jednym z głównych, niezbędnych wymagań. Analizując dalszą część skargi Komisja Rewizyjna stwierdza, iż wykreślenie z drugiego etapu konkursu spowodowane było brakiem stosownych dokumentów potwierdzających pięcioletni staż pracy. Wybór kandydata na stanowisko Dyrektora GOKiS-u nie zakończył się jedynie na wymogu formalnym dotyczącym pięcioletniego stażu pracy, lecz na teście kwalifikacyjnym, który odbył się dnia 02.08.2011 roku. Test ten rozstrzygnął kwestię wyboru kandydata na omawiane stanowisko. Podsumowując skargę Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż konkurs na Dyrektora GOKiS-u przebiegł zgodnie z regulaminem konkursu. Komisja Rewizyjna stwierdziła również, że skarga Pani Justyny Kochel była nieuzasadniona. 

Przewodnicząca Rady odczytała wniosek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pankach o rozważenie możliwości zatrudnienia psychologa (pismo stanowi załącznik do materiałów Sesji Rady).

Przewodnicząca Rady 

Tak jak i w przypadku poprzednich wniosków, podobna sytuacja ma miejsce jeśli chodzi               o ten wniosek. Zgodnie z tym co przekazała pani z biura Rady wnioski zostały złożone do Wójta i zostaną rozpatrzone podczas prac Komisji Budżetowej w związku z opracowaniem budżetu na rok przyszły. 
Jeśli chodzi o zatrudnienie psychologa w szkole to uważam, że jest to dobry pomysł,              w czasie, kiedy ja chodziłam do szkoły, psychologowie byli w szkołach, jednocześnie wykładali przedmioty, nie było to złe. Musimy się nad tym zastanowić, ponieważ wiążą się           z tym wydatki.
Wójt Gminy

Dlatego będziemy prosić o opinię Rady.

Radny Pan Ryszard Olczyk

Jak wygląda sprawa tego zajazdu w Pankach, gruz nawieziony, teren zarasta krzakami.

Wójt Gminy 

Trzeba się z tym uporać, wykonawca rozpoczął prace, musi to dokończyć, fakt, że nabrał robót nie może być powodem żebyśmy szukali innego wykonawcy, skoro ten ma to skończyć. Obiecał mi w tym tygodniu wykonywać prace, znowu coś mu wypadło, ale na pewno przyjdzie, jak będzie chciał inną robotę, wtedy będziemy rozmawiać.
Radny Gminy

To jest Pan Cebula. Pieniądze zostały mu zapłacone.
Wójt Gminy 

Tak wykonawcą jest Pan Cebula.  Nie płaciliśmy jeszcze, ale zlecenie przyjął.
Pani Urszula Bujak 

Chciałam zapytać o przydomowe oczyszczalnie ścieków - ekologiczne o wydawanie pozwoleń itd. 
Wójt Gminy 

Na razie nie, ale będziemy szli w tym kierunku, żeby jednak to zrobić. Gmina nie jest                 w stanie wszystkich na raz skanalizować, lepszym rozwiązaniem będzie jeżeli ktoś wybuduje przydomową oczyszczalnie, niż ma ścieki z szamba wylewać na pole, lub puszczać do rzeki, co dzieje się notorycznie. Będziemy to zmieniać, podczas ostatniej kontroli NIK-u okazało się, że trochę działamy nie w tym kierunku, tzn. że zabroniliśmy budowy przydomowych oczyszczalni a nie kanalizujemy, to nasz wielki błąd. Jako Gmina musimy to wyprostować              i naprawić, dobrze jak domy są jeden przy drugim , w przypadku kiedy posesje są rozrzucone w terenie, skanalizowanie jest tak drogie, że jak najbardziej zasadne jest nawet pomoc ludziom w budowaniu tych oczyszczalni przydomowych. 
Pani Urszula Bujak 

Czyli mieszkańcy mogą składać wnioski?
Wójt Gminy 

Będą mogli składać jak dokonamy odpowiednich zmian. 

Skarbnik Gminy 

Gminny Program zabrania w tej chwili budowania szamb ekologicznych, dopóki nie zmieni się Gminny Program my nie możemy zezwolić.

Radna Pani Urszula Bujak 

6 września odbyła się Społeczna Rada ZOZ-u w Kłobucku, pochwalona została nasza Gmina, że bierze udział w remoncie Ośrodka Zdrowia za to mamy na rok 2013 zaplanowaną termomodernizację Ośrodka Zdrowia. Doszło do likwidacji starych zakładów rentgenowskich  w Kłobucku i Krzepicach. Brzmi to strasznie - likwidacja, ale tak całkiem nie jest, po prostu chodzi o przekształcenie aparatów, starych analogowych na system cyfrowy. Nie będziemy mieli tradycyjnych klisz, tylko zrobimy sobie zdjęcie w momencie, kiedy wejdziemy do gabinetu pan doktor ma na komputerze nasze dokładne zdjęcie, na tym to będzie polegało. Jest to dla nas na pewno mniej inwazyjne, szybsze, dokładniejsze. Poza tym chciałam poinformować, że mamy bardzo dobrze prosperujący tomograf komputerowy z którego nasze środowisko w ogóle nie korzysta, uciekamy na Tysiąclecie, na Zawodzie, na Parkitkę              a w Kłobucku  mamy bardzo krótkie terminy.  Tak, że jeśli macie kogoś w rodzinie, nie szarżujcie tam, bo tu jest bliżej. Mamy również dopplera, na którego też się długo czeka, wystarczy skierowanie od specjalisty i jest od ręki, dwa trzy dni czekamy i mamy zrobiony. Poza tym mamy zrobioną bardzo dobrą rehabilitację, też nie uciekajmy daleko , bo tutaj terminy są też nie tak odległe a mamy bardzo dobry sprzęt, od niedawna. 
Pan Antoni Ślusarczyk sołtys wsi Janiki Ślusarze 

Moim zdaniem dobrze się składa, że jest budowa drogi powiatowej i kruszywo, które jest zbierane z wierzchu, składowane jest w Janikach obok sklepu, jest tego zgromadzona dość duża ilość. Mieszkańcy mają prośbę do Pana Wójta, żeby tym materiałem te drogi poprawić, bo są w takim stanie, że powstałe dołki należałoby wyrównać.
Wójt Gminy 

Proszę Pana, ja nic innego nie robię tylko pilnuję tego kruszywa, umówiłem się                               z kierownikiem, że część wozi przed sklep, a część na plac obok remizy OSP. Taka jest umowa między nami, że to co na placu obok remizy jest moje, a co przed sklepem to ich. Dodatkowo będzie korzyścią to, że po usunięciu frezu z placu przed sklepem resztę uwalcują  i skorzysta GS na tym, że będzie miał ładny utwardzony plac. Doszły mnie słuchy, że sklepowa miała pretensje, że jest tam tego za dużo, ale zapewniam, że będzie z tego korzyść, nawet to co zostanie przed remizą, też się to uwalcuje i będzie fajny plac.  Po artykule, który ukazał się w gazecie  wszyscy się boją…., że Policja tego pilnuje już chyba nie zdarzy się tak, że nagle zniknie ten frez, tak jak zniknął na Praszczykach, w tej chwili jest to bardziej kontrolowane. Na pewno pomoże nam to w naprawie tych naszych dróg.
Pani Halina Gmyrek sołtys wsi Kawki 

Kiedy będą u nas ustawione wiaty przystankowe?
Wójt Gminy 

Będą do końca roku, już wiem, że wykonawca przyspieszył tempo.

Skarbnik Gminy 
To są wydatki z Funduszu Sołeckiego, gdzie ustawa mówi, że muszą być wykonane do końca roku i będą.
Wójt Gminy 

Ja tych wiat nie robię, złożyliśmy zamówienie u wykonawcy. 
Skarbnik Gminy 
Nie możemy wszystkich jednocześnie, bo na raz nie ma pieniędzy, podatki też wpływają raz na kwartał,  mało kto z Was  płaci od razu na początku roku, tak jak ja. 

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia, Przewodnicząca Rady zakończyła obrady 11.2011 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za aktywny udział.
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