RADA GMINY PANKI

                                                        PROTOKÓŁ Nr 13.2011

  Z OBRAD 13.2011 SESJI

   RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 14 GRUDNIA 2011 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad na sali obecnych było 13 radnych.

Nieobecni :

1. Radny Pan Dominik Mirek

2. Radny Pan Piotr Mrozek 

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                 - Wójt Gminy                   
2. Stanisław Kierat              - Sekretarz Gminy            
3. Elżbieta Wachowska       - Skarbnik Gminy   
4. Magdalena Tomczyk      - Kierownik GOPS 

5. Bogusława Raczyńska Cer – Radca Prawny
PORZĄDEK OBRAD 13.2011 SESJI RADY GMINY PANKI : 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Zapytania mieszkańców.

5. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

           5.1. zmian w budżecie gminy na rok 2011,

           5.2. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026, 

           5.3. zmiany Uchwały Nr 10.080.2011 Rady Gminy Panki z dnia 25 sierpnia 2011 roku 

                  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na inwestycję pn.„Wymiana wodociągu        

                  w miejscowości Panki ul. Krótka” ,

          5.4. zmiany Uchwały Nr 12.096.2011 Rady Gminy Panki dnia 30 listopada 2011 roku 

                 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty 

                 targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2012,

         5.5.  określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 

    6. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    7. Sprawy różne.

          8. Zakończenie 13.2011 Sesji Rady Gminy. 

Na podstawie art. 20, ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Wicerzewodnicząca Rady Pani Elżbieta Matusak dokonała otwarcia 13.2011 Sesji Rady Gminy Panki, powitała zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych i stwierdziła na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 13 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że dzisiejsze posiedzenie Rady zwołane zostało w trybie nadzwyczajnym i dotyczyć będzie wyłącznie spraw dla rozważenia których zebrała się Rada Gminy Panki .

do punktu 2-go 
Wójt Gminy

Ponieważ od ostatniej sesji Rady upłynęło zaledwie kilka dni, a ponadto dzisiejsze posiedzenie zostało zwołane w trybie nadzwyczajnym, wnioskuje zatem o zmianę w porządku obrad dotyczącą skreślenia punktu  3 – informacja Wójta z działalności w okresie między sesjami. Jeżeli radni zechcą uzyskać informacje związane z działalnością Gminy odpowiem na pytania w części Sesji przeznaczonej na sprawy różne.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad 13.2011 Sesji Rady Gminy uwzględniający zmianę zaproponowaną przez Wójta Gminy i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 13 radnych, za przyjęciem porządku zaproponowanego              w postanowieniu nr 13, ze zmianą zaproponowaną przez Wójta Gminy, głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że dzisiejsze posiedzenie Rady będzie przebiegało zgodnie z porządkiem zaproponowanym w postanowieniu nr 13                                     z uwzględnieniem zmiany zaproponowanej przez Wójta Gminy. 

do punktu 5-go 
Rada Gminy przeszła do prac nad uchwałami zaproponowanymi w dniu dzisiejszym pod rozwagę Rady.
Jako pierwsza zaprezentowana została Radnym uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy 

Sprawy dotyczące zmian w budżecie to sprawa dosyć pilna, związana jest z otrzymaną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą naszej zdolności kredytowej, jest to opinia                   o projekcie budżetu na rok przyszły.

Radni uczestniczący w posiedzeniu Komisji już znają tą opinię, chciałabym dzisiaj zapoznać z nią wszystkich państwa. Skarbnik Gminy odczytała treść opinii (materiał stanowi załącznik do protokołu obrad). Jak wynika z opinii wskaźnik dotyczący zachowania relacji wynikających z ustawy o finansach publicznych jest niespełniony w roku 2014. Konsekwencją niezachowania powyższej relacji będą negatywne opinie o możliwości spłaty kredytu lub pożyczki, których okres spłat obejmował będzie rok 2014. Żeby uzyskać pozytywną opinię o możliwości spłaty kredytu trzeba było poczynić pewne zmiany w naszym planie finansowym. Gmina jest dosyć mocno zadłużona i osiągnięcie wskaźników wskazanych w ustawie jest w naszym przypadku trudne do zrealizowania. Ta uchwała, jest dostosowaniem budżetu bieżącego do budżetu przyszłorocznego, ciągłość musi być zachowana. Również wyliczenia kredytowe spowodowały zmiany w budżecie, okazało się , że nie dostaniemy pożyczki w takiej wysokości w jakiej było to wyliczone wstępnie, chodzi tutaj o komórkę inwestycji. To zmusza nas do przeniesienia części finansowania zadania na rok przyszły. Kolejne zmiany, które były pilne do wprowadzenia dotyczą rachunków, na wydatkowanie których nie mamy zabezpieczenia w planie. Zmiany po stronie dochodów to drobne zmiany, jednak trzeba je wprowadzić do planu finansowego. Dochody z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych zwiększamy o kwotę 59.308,00 zł.  Zwiększenie części subwencji oświatowej to środki z rezerwy a wydatek związany jest z odejściem pracownika na emeryturę, zmniejszeniem zatrudnienia i wypłatą odpraw. Odprawy były                 w dużo wyższej wysokości, liczyliśmy na taką  kwotę, jednak w związku z brakiem środków wszyscy zostali potraktowani jednakowo i każda z gmin otrzymała tylko po 5.000,00 zł. Dlatego też jesteśmy na tym stratni. W dziale oświata i wychowanie mamy wpływy w kwocie 3.226,00 zł. z tytułu zwrotu dotacji za przedszkole, dotyczy to dzieci mieszkających poza terenem Gminy Panki. Mamy również zmianę związaną z opłatą  z tytułu użytkowania wieczystego o kwotę  5.200,00 zł. Zmiana o kwotę 76.948,00 zł. związana jest z tym, że nie otrzymamy tych pieniędzy jako pożyczkę z WFOŚ,  ponieważ przyłącza wodociągowe nie są kwalifikowane do pożyczki i to jest właśnie ten błąd o którym wcześniej mówiłam, ale tutaj jeszcze wystąpiła taka sytuacja że ten wodociąg nie może być dokończony z przyczyn  formalnych, musi być przeniesiony na rok przyszły. Z jednej strony to dobrze się stało, bo ta kwota nie będzie występowała w budżecie, niemniej jednak musimy znaleźć pieniądze na ten cel w budżecie przyszłorocznym. Zmniejszenie o kwotę ok. 6.000,00 zł. jeśli chodzi                   o materiały i wyposażenie. Zwiększenie na kwotę 17.000,00 zł. dotyczy uregulowania należności za wodę. W planach  zagospodarowania przestrzennego zmniejszenie o kwotę 25.518,00 zł. wynikło z tego, że wykonawca planu przesunął wykonanie zadania do roku przyszłego. W rozdziale Rady Gminy zwiększenie o 6.300,00 zł.  W rozdziale urzędy gmin zwiększenie na wynagrodzenia pracowników o kwotę 25.700,00 zł. nie wiąże się to                          z żadnymi podwyżkami, wydatek ten był zaplanowany w zbyt małej wysokości od początku roku. W rozdziale OSP zwiększenie na wynagrodzenia osobowe o kwotę 3.400,00 zł. kolejna zmiana to zmniejszenie o kwotę 16.000,00 zł. Dotyczy wymiany dachu na remizie OSP Praszczyki . Uznaliśmy, że jest to jednak wydatek inwestycyjny a nie remont, ponieważ dach ten będzie wymieniamy w całości. W dziale oświaty zwiększenie na kwotę 34.000,00 zł.                  w wydatkach inwestycyjnych.  W rozdziale gimnazjum zmiana o 12.000,00 zł. dotyczy to odsetek od kredytu na budowę sali gimnastycznej . W rozdziale oświetlenie dróg zwiększenie o kwotę 10.000,00 zł. na zakup energii. 
Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła wszystkie proponowane zmiany, które zapisane zostały w przedstawionym pod rozwagę Rady projekcie uchwały w sprawie zmian                          w budżecie.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 13.103.2011 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2011 głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr 13.103.2011 w sprawie zmian                         w budżecie gminy na rok 2011 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011 – 2026, o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy
Skarbnik Gminy

Wszystkie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011-2026  zostały wprowadzone w wyniku zmian w budżecie gminy na rok 2011, które omówiłam. Dodam tylko, że wskutek wprowadzonych zmian, wskaźnik na rok 2014 w stosunku do którego Regionalna Izba Obrachunkowa miała uwagi, został zmieniony i teraz jest dodatni. WPF jest dostosowana do budżetu na rok przyszły.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 13.104.2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2026  głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr 13.104.2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2026 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmiany Uchwały                               Nr 10.080.2011 Rady Gminy Panki z dnia 25 sierpnia 2011 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na inwestycję pn.„Wymiana wodociągu  w miejscowości Panki ul. Krótka”                         o zreferowanie treści  dokumentu Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.      

Skarbnik Gminy            
Poinformowała zebranych, że jest to uchwała związana z zaistniałą pomyłką. W ramach pozwolenia od Rady, występowaliśmy nie o 300.000,00 zł. jak mówił zapis w uchwale ale                      o mniejszą kwotę  o 185.000,00 zł., i tak 76.000,00 zł. nie dostaniemy, ponieważ przyłącza wodociągowe nie są kosztem kwalifikowanym do sfinansowania w ramach pożyczki                         z WFOŚ. Dlatego przedstawiamy pod rozwagę Rady projekt uchwały zmniejszający wartość pożyczki. Nad sfinansowaniem brakującej kwoty będziemy musieli pomyśleć w roku przyszłym.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 13.105.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr 10.080.2011 Rady Gminy Panki z dnia 25 sierpnia 2011 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na inwestycję pn.„Wymiana wodociągu  w miejscowości Panki ul. Krótka” głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr 13.105.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr 10.080.2011 Rady Gminy Panki z dnia 25 sierpnia 2011 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na inwestycję pn.„Wymiana wodociągu  w miejscowości Panki             ul. Krótka”  została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmiany Uchwały Nr 112.096.2011 Rady Gminy Panki z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2012 .

W imieniu Wójta Gminy treść uchwały referowała Pani Bogusława Raczyńska Cer – radca prawny.

Pani Bogusława Raczyńska Cer  radca prawny.

Poinformowała zebranych, że ustawa o podatkach i opłatach lokalnych przewiduje, że pobór opłaty może odbywać się w drodze inkasa i pobiera tą opłatę pracownik, który jest w takiej uchwale wyznaczony. Ale jednocześnie trzeba by było w tej uchwale wyznaczyć wynagrodzenie tego inkasenta. Pan Wójt zadecydował, że targowisko na terenie gminy jest niewielkie, Pani Włodarska zbiera opłatę w ramach swoich obowiązków służbowych                       i w ramach wynagrodzenia jakie otrzymuje jako pracownik urzędu, dlatego wykreślamy ten zapis z uchwały. Nie określamy wynagrodzenia, tylko zapis, który stał się zbędny wykreślamy.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 13.106.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr 112.096.2011 Rady Gminy Panki z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2012, głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr 13.106.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr 112.096.2011 Rady Gminy Panki z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2012 , została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, w imieniu Wójta Gminy treść aktu przedstawiła zebranym Pani Małgorzata Werk – pracownik Urzędu Gminy.
Pani Małgorzata Werk – pracownik Urzędu Gminy.

W związku z tym, że zmieniono ustawowo termin składania deklaracji podatkowych  z 15 na 31 stycznia, wprawdzie jest to drobna zmiana jednak musimy deklaracje zmienić. Poza tym zmieniamy informację, ponieważ numer NIP będą wpisywać tylko osoby prowadzące działalność gospodarczą, natomiast pozostali podatnicy nie mają takiego obowiązku.
Radca Prawny 

Dlatego nie wprowadzamy zmian w obowiązującej uchwale, ponieważ zapis ten byłby nieczytelny. Forma, którą przyjęliśmy jest bardziej czytelna dla podatnika.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 13.107.2011 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji                 i deklaracji podatkowych, głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr 13.107.2011 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

  UCHWAŁY PODJĘTE PODCZAD OBRAD 13.2011 SESJI RADY GMINY PANKI : 
1. Nr 13.103.2011 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011,

2. Nr 13.104.2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata   

                              2011-2026, 

3. Nr 13.105.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr 10.080.2011 Rady Gminy Panki z dnia    

                              25 sierpnia 2011 roku  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na inwestycję 

                              pn.„Wymiana wodociągu  w miejscowości Panki ul. Krótka” ,                      4. Nr 13.106.2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr 12.096.2011 Rady Gminy Panki z dnia    

                              30 listopada 2011 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

                              nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty 

                              targowej na rok 2012,

5. Nr 13.107.2011 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 

                              podatkowych. 

do punktu 6 i 7 

Kierownik GOPS Magdalena Tomczyk 

Podczas ostatniego posiedzenia Rady w którym nie mogłam uczestniczyć, Radny Pan Henryk Tomczyk przekazał informację, że Mikołajki są organizowane przez wynajętą firmę, która otrzymuje za tą usługę wynagrodzenie. Chciałam wszystkich poinformować, że Mikołajki są zawsze organizowane  przez pracowników GOPS-u, pracownicy przebierają się za Mikołaja, paczki Mikołajkowe są kupowane ze środków pochodzących od Komisji Alkoholowej. Poprosiłam Pana Radnego Tomczyka o informacje na temat firmy, której wpłacił pieniądze                i na jakiej podstawie ta wpłata została sfinalizowana. Otrzymałam dokument stanowiący podziękowanie dla Pana Radnego za pomoc finansową dla GOPS w Pankach. Firma przystawiła pieczęć na tym piśmie. Pozwoliłam sobie tam zadzwonić, żeby wyjaśnić sytuacje, ponieważ my jako ośrodek pomocy społecznej nie możemy przyjmować żadnej pomocy finansowej, jedynie rzeczową. 
W roku 2010  firma na rzecz której Pan Tomczyk wpłacił pieniądze, wystąpiła do GOPS-u              z propozycją, że jest w stanie pozyskać od okolicznych firm, art. rehabilitacyjno- ortopedyczne, środki czystości, programy multimedialne i art. szkolne. Wyraziłam chęć współpracy ponieważ tego typu rzeczy na pewno przydały by się osobom najuboższym                   z terenu Gminy i jeżeli otrzymalibyśmy taki asortyment na pewno rozprowadzilibyśmy                   to wśród osób potrzebujących. W roku 2011 zrezygnowaliśmy z tej współpracy z uwagi na fakt, że w roku 2010 nie otrzymaliśmy nic z rzeczy o które wnioskowaliśmy (ewentualnie gdyby były). Myślę, że stąd mieli nasze dane, nie wiem jak przedstawiono sprawę Panu Radnemu Tomczykowi. Wystąpiłam z pismem do firmy, zaznaczyłam wyraźnie że nigdy nie występowałam o pomoc finansową, ponadto wyraziłam niezadowolenie z faktu, że posłużono się  Ośrodkiem Pomocy Społecznej, że dziękowali za coś czego nigdy nie otrzymaliśmy. Poprosiłam również o informacje, komu były wysyłane podziękowania w imieniu GOPS                 w Pankach za pomoc finansową. Okazało się, że środki przekazali Pan Tomczyk i Pan Grzyb. Moim zdaniem dobrym rozwiązaniem byłby zwrot tych pieniędzy ofiarodawcom,z informacji uzyskanych od firmy wiem, że Panowie zdecydowali, że nie chcą zwrotu tych pieniędzy, że mają zostać przekazane zgodnie z założonym przeznaczeniem. Dlatego firma przekazała dla GOPS-u produkty, niestety okazało się , że między załączonymi fakturami a przekazanymi rzeczami (głownie środki czystości) były bardzo duże rozbieżności. Wystąpiliśmy                           o uzupełnienie braków. Kierowniczka Firmy podczas rozmowy telefonicznej zapewniła mnie, że paczka z brakującymi rzeczami już została wysłana. Jak tylko dotrą do nas , rozdamy te rzeczy osobom najuboższym. Chciałam jeszcze tylko dodać, że artykuły te nie były prezentami mikołajkowymi dla dzieci.
Dobrze się stało, że Pan Radny Tomczyk zwrócił uwagę, na tą sytuację, być może firma pokusiła by się o naciągnięcie jeszcze innych osób
Kierownik GOPS przekazała dokumenty do wglądu Radnym.

Wójt Gminy

Dzięki temu, że Pan Radny Tomczyk podniósł temat, udało się uzyskać od firmy rzeczy, które zgodnie z wolą darczyńców miały trafić do mieszkańców naszej Gminy, i przy okazji niestety okazało się, że nie wszystkie firmy organizujące zbiórkę pieniędzy na szczytny cel są uczciwe. 

Zostały rozdane radnym materiały zamieniające przekazane wcześniej; projekt budżetu na rok 2012 oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2026. 

Radna Pani Urszula Bujak
Czy wyjaśniły się już wątpliwości w sprawie budowy chodnika.
Wójt Gminy 

Poprosiłem o sprawdzenie, jest to w trakcie wyjaśniania.

Radca Prawny

Nie jest to zadanie gminy i gmina sama nie może tego zadania wykonać, ponieważ zostało by to zakwestionowane. Gmina może wykonywać chodniki na własnych drogach, na drogach powiatowych jest to zadanie powiatu. Gminy stosują obejście tych przepisów, a wygląda to               w ten sposób, że gmina przekazuje środki jako pomoc finansową dla powiatu                                 z przeznaczeniem tych pieniędzy na budowę chodnika w konkretnej miejscowości.                       Czasami powiat zgadza się na takie rozwiązanie - w przypadku kiedy gmina chce sama realizować to zadanie, to wówczas przekazuje środki finansowe na pomoc powiatowi,                    a powiat przekazuje je z powrotem gminie na realizację tego zadania. W taki sposób można na razie te chodniki w drogach powiatowych robić. Nie ma innej możliwości.
Wójt Gminy

Nie jest zatem prawdą, to co odpisała nam Dyrekcja Dróg Powiatowych, że do zadań Gminy należy ……..

Radca Prawny 

W tej odpowiedzi było napisane, że w drogach powiatowych chodniki wykonują gminy.                  Ale gminy robią to właśnie w taki sposób jak mówię, najpierw Rada podejmuje uchwałę                 o pomocy finansowej dla powiatu z przeznaczeniem na budowę chodnika w drodze powiatowej. Powiat przyjmuje to do swojego budżetu, Zarząd Dróg może to zrobić sam.                   A czasami jest tak , że gmina zawiera porozumienie z powiatem, że sama zrobi ten chodnik, ogłosi przetarg, wybierze wykonawcę , wykona projekt itd.. Innej możliwości na razie nie ma.

Radna Pani Renata Sówka  
W środku rowu wykonanego przy drodze rośnie drzewo, czy to drzewo będzie usunięte.

Wójt Gminy 
Drzewo należy do pasa drogowego, prosiłem Pana Makowskiego z Zarządu Dróg, żeby napisał wniosek do Gminy o wydanie zezwolenia na ścięcie tego drzewa. Wniosku jak dotąd nie otrzymałem, drobne drzewa zostały wycięte, wyraziłem na to zgodę, ponieważ na wycinkę drzew młodszych niż 10 lat , nie potrzeba zgody pisemnej.   

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Naprzeciwko tego naszego placu zabaw rosną topole, niektóre rosną z pnia, a niektóre są wypuszczone przy pniu, to stwarza niebezpieczeństwo a ponadto te drzewa będą śmiecić. Czy jest możliwość usunięcia tych drzew. Właścicielem drzew jest Pan Kulej.
Wójt Gminy 

Poproszę o wniosek o wydanie zezwolenia na ścięcie .

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Pan Kulej na pewno się zgodzi, wcześniej jednak upewnię się, do kogo te drzewa należą .
Radna Pani Elżbieta Matusak 

Czy jest możliwość zainstalowania lampy w pobliżu ośrodka zdrowia, wjeżdżając na osiedle             w stronę apteki, jest tam bardzo ciemno. Słup tam jest, trzeba tylko zawiesić lampę.

Wójt Gminy 

Można. Nikt o to wcześniej nie wnioskował. W roku przyszłym przymierzamy się do doświetlenia, zbieramy informacje na temat, gdzie znajdują się słupy i będziemy powoli realizować to zadanie. Na Żerdzinie już stoją słupy, lada moment zostaną założone lampy.

Radna Pani Elżbieta Matusak  
Czy dotyczy to również odcinka drogi w stronę ul. Ogrodowej. 

Wójt Gminy 

Tak oczywiście.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Czy będą fundusze na budowę nawierzchni ul. Ogrodowej.
Wójt Gminy

Na razie jesteśmy w rankingu. Jest nadzieja, że uda nam się pozyskać te środki.
W dniu 21 grudnia br. zrobimy zebranie z mieszkańcami Cyganki i Pacanowa w sprawie ferm wiatrowych. Chcemy, żeby przedstawiciel firmy, który był na spotkaniu z radnymi                             i sołtysami, również bezpośrednio zainteresowanym mieszkańcom przybliżył temat.

Świadomie i wspólnie musimy dokonać wyboru czy zgadzamy się na to, czy nie. Nie mogę sam decydować o tym, zwłaszcza gdyby było to sprzeczne z interesem ludzi. Zapraszam na to spotkanie.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Od 500 do 700 m może być teren zabudowany. 

Wójt Gminy

Różnie to interpretują, najgorsze jest, że nie ma konkretnej decyzji a raczej definicji, jaka ma być ta odległość. Na każdym ze spotkań w tej sprawie padają inne cyfry.

Radna Pani Urszula Bujak 
Chciałabym zapytać w sprawie wiat przystankowych, rok się kończy, a wiat nie ma. 
Wójt Gminy 

Wiaty będą w najbliższym czasie montowane. Firma kończy wykonanie wiat, już jutro najprawdopodobniej pierwszą będziemy montować.
Byłem na naszej sali gimnastycznej, wygląda to wszystko coraz lepiej. Zaczynają sprzątać                          w środku. Góra jest wysprzątana, wszystkie lampy wiszą, dzisiaj przywieziono nową tablice wyników, ponieważ poprzednia nie spełniała wymaganych warunków. Ta  tablica wyników jest profesjonalna, podświetlona, zgodna z projektem. Malarze kończą malować,           sprzątana jest główna sala. Parę dni i środek będzie gotowy. Jestem umówiony na jutro                           z komendantem PSP, strażacy przyjadą dokonać pierwszych oględzin przed odbiorem. Oficjalne otwarcie zrobimy w styczniu jak już trochę ta sala pofunkcjonuje, a przede wszystkim jak zostaną dokonane wszystkie odbiory. Na razie ogrzewamy sale, bo jest to wszystko świeże. Mam nadzieję, że wszystkie odbiory zakończą się pozytywną oceną. Moje obawy wynikają z tego, że projekt jest bardzo nieprzemyślany. Niestety Pani                                    z sanepidu, która oglądała ten nasz obiekt stwierdziła, że uchybień jest tam mnóstwo.
Radna Pani Elżbieta Matusak 

Czyja to jest wina.

Wójt Gminy 

Myślę, że tego, kto projektował, cały czas Pani projektant tłumaczy się, że to ktoś to zaakceptował.

Radna Pani Elżbieta Matusak 

 Akceptowała Rada. 

Wójt Gminy 

Obawiam się, że będą problemy. Moje obawy budzą również koszty utrzymania tego budynku. 

Radny Pan Stanisław Mann 

Mam propozycję, żeby na każdej wiacie zamontować tabliczkę informującą o wartości tej wiaty oraz zawierającą informację, że za zniszczenie tej wiaty, ktoś kto to zrobił poniesie takie koszty. 

Wójt Gminy 

Boję się, czy nie odniesie to odwrotnego niż zamierzony skutku.

Na razie te akty wandalizmu ustały, dzięki temu, że było to zgłoszone na Policję. Kilku młodocianych zostało zatrzymanych, jeden nawet się przyznał. Teraz będą się bać, że cokolwiek się wydarzy będą o to podejrzewani.

Radny Pan Lech Wójcik 

Czy są osoby zainteresowane wynajmem sali gimnastycznej. 
Wójt Gminy 

Dyrektor GOKiS-u to operatywna osoba, myślę, że jeśli chodzi o sport to potrafi zając się organizacją zajęć, zwłaszcza, że osoby z naszego terenu jeżdżą ćwiczyć na salach w innych gminach. Drobne opłaty, które pozyskamy w ten sposób, odciążą nas trochę od kosztów (chociażby środki czystości). 

Radny Pan Krzysztof Antończak

Jakie zatrudnienie przewiduje się w celu utrzymania tej hali.

Wójt Gminy

Obsługa tej sali gimnastycznej  to dwie sprzątaczki, jeden gospodarz sali który będzie się             również zajmował kotłownią (konserwator). 
Do południa do godziny 1600, będzie z tej sali korzystać gimnazjum, więc jakiś wkład zapewne ze strony gimnazjum będzie. Po południu już GOKiS zajmie się organizacją tam zajęć.

Na razie przebrnijmy przez odbiory, wydawałoby się, że to nowy piękny budynek, a tu już mamy pierwsze uwagi Pani z sanepidu, która wskazała pewne rzeczy, powinny być zaprojektowane, inaczej nie wiem jak to teraz poprawić. Obawiam się wizyty strażaków.                Jest wiele nieprzemyślanych rzeczy. Niestety takich mamy wspaniałych projektantów. 

Na razie postaramy się przenieść sprzątaczki ze szkoły, palacze pracujący w kotłowni szkolnej i domu nauczyciela obsługują również kotłownię przy sali gimnastycznej. Kotłownia jest na ekogroszek, wystarczy uzupełnić opał. Obiekt jest ogromny, jeśli chodzi o ogrzewanie pochłonie to duże koszty. Piec już działa, więc mamy już pierwszy obraz sytuacji.

Radny Pan Tomasz Pisarz 

Chciałbym uzyskać informacje w sprawie solarów, co dalej dzieje się z tym naszym wnioskiem.

Wójt Gminy 

Na razie mamy pozytywną ocenę wniosku. 

Przewodnicząca Rady

Ludzie powpłacali pieniążki.

Wójt Gminy 

Urząd Marszałkowski, nie działa w tej sprawie zbyt prężnie. Myśmy 6 czerwca br. złożyli wniosek, zgodnie z harmonogramem jaki mieliśmy do końca roku miało być po ocenie formalnej i technicznej. Na razie mamy tylko ocenę formalną i tak naprawdę nadal jest to zawieszone. Dobrze, że chociaż ocenę formalną mamy pozytywną, bo widziałem, że wiele gmin odpadło na tym etapie. Czekamy nadal na rozstrzygniecie. 
Skarbnik Gminy 

Podobnie jest z środkami na kanalizację na ul. Częstochowskiej, które miały być najpóźniej   w styczniu lub lutym , mamy grudzień i pieniędzy nie ma.

Nad budżetem będziemy pracować podczas Sesji Rady  w dniu 28 grudnia, już chyba                w takim kształcie w jakim Państwo otrzymaliście projekt, może wystąpić jeszcze jedna zmiana.

Mamy braki na wynagrodzeniach dla nauczycieli, zatem potrzebne będą również zmiany                   w budżecie na ten rok.

Wójt Gminy

Związek Gmin Wiejskich wystąpił z propozycją, żeby to rząd płacił następne podwyżki nauczycielom. Pani minister robi prezenty z naszej kieszeni.

Sekretarz Gminy 

Podejmowane są kolejne ustawy, jednak koszty i obowiązki z nich wynikające obciążają nas. Kolejny temat, to chcą na samorządy zrzucić obowiązek zbiórki odpadów.

Wójt Gminy

Jeżeli rząd nie radzi sobie z czymś to zrzuca to na samorządy.
Radca Prawny 
Jeśli chodzi o rozwiązania dotyczące zbiórki nieczystości to planuje się, że będzie to podobne rozwiązanie jak z podatkami.
Wójt Gminy

Dla mieszkańców będzie to obciążenie wcale nie bagatelne, proponuje się ok.10 zł. od osoby na miesiąc. W tej chwili mamy możliwość wyboru wielkości kosza na śmieci.

Będzie wprowadzona segregacja śmieci, nie będzie można wyrzucać wszystkich rodzajów nieczystości do jednego pojemnika. 
Ponieważ radni nie mieli spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia, Przewodnicząca Rady zakończyła obrady 13.2011 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w porządek obrad.
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