RADA   GMINY PANKI               
                                                        PROTOKÓŁ Nr 14.2011

  Z OBRAD 14.2011 SESJI  RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 28 GRUDNIA 2011 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad na sali obecni byli wszyscy radni. 

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                 - Wójt Gminy                   
2. Stanisław Kierat              - Sekretarz Gminy            
3. Elżbieta Wachowska       - Skarbnik Gminy   
4. Magdalena Tomczyk      - Kierownik GOPS 

5. Jerzy Kiepura                  - radny rady P:owiatu

6. Eugeniusz Sikorski           - Ksiądz Proboszcz Parafii w Pankach

7. Henryk Kiepura               - Wicestarosta Kłobucki

8. Krzysztof Dędek              - Prezes PSO Maskpol s.a.

9. Aleksandra Świerczek      - Dyrektor Gimnazjum

10. Renata Tomczyk              - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pankach

11. Gabriele Krzak                 - Dyrektor szkoły Podstawowej w Konieczkach

12. Jadwiga Tarnowska          - Dyrektor Przedszkola 

13. Anna Balas                        - Dyrektor Biblioteki

14. Stanisław Wrzesiński        - Dyrektor GOKiS

15. Bogusława Raczyńska Cer – Radca Prawny
      16. Halina Gmyrek                - Sołtys wsi Kawki 
17. Drewniak Henryk – Sołtys wsi Cyganka Pacanów
18. Radzioch Ryszard   - Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci
19. Debudaj Justyna      - Sołtys wsi Koski Żerdzina
20. Kała Bogdan           -  Sołtys wsi Aleksandrów 

21. Kupka Leon            - Sołtys wsi Kałmuki

22. Kozak Stanisław     - Sołtys wsi Praszczyki

23. Skwara Bożena       - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary

PORZĄDEK OBRAD 14.2011 SESJI RADY GMINY PANKI :

       I  Część uroczysta  
1. Otwarcie Sesji Rady.

2.  Życzenia świąteczne . 

II. Część  oficjalna 
1.   Stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 12.2011 Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad 13.2011 Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

6. Zapytania mieszkańców.

7. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach : 

           7.1/. zmian w budżecie gminy na rok 2011,    

           7.2/. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026

           7.3/. budżetu na rok 2012,

           7.4/. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026

           7.5/. Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar 

                   Przemocy w Rodzinie na lata 2012-2015,

           7.6/. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

                    rok 2012,

            7.7/. Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.
      8.   Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      9.   Sprawy różne.

    10.   Zakończenie 14.2011  Sesji Rady Gminy Panki.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 14.2011 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych. 

Zgodnie ze zwyczajem uroczysta Sesja Rady Gminy Panki rozpoczęta została modlitwą, którą zainicjował Ksiądz Proboszcz Eugeniusz Sikorski.
Obecni na sali radni i zaproszeni goście  wspólnie odśpiewali kolędę.
Ksiądz Proboszcz Eugeniusz Sikorski. 
Jesteśmy w szczególnym okresie, okresie świąt Bożego Narodzenia. Wprawdzie święta już minęły ale Bożonarodzeniowy okres obejmuje Nowy Rok i Święto Trzech Króli. Ten czas kończącego się roku skłania do spojrzenia wstecz. Należy zauważyć co się dokonało, a wiele dobrego się dokonało na płaszczyźnie naszego działania społecznego. I za to trzeba podziękować Panu Bogu i także tym wszystkim, którzy się do tego przyczynili. Ale przecież nie żyjemy przeszłością tylko teraźniejszością i przyszłością. Z nadzieją kierujemy się ku przyszłości i myślimy o niej, ponieważ chcemy żeby była ona lepsza niż dotychczas. Wprawdzie nie jesteśmy w stanie powiedzieć jak to będzie, jednak to my będziemy decydować o tym jaka ta nasza przyszłość będzie, przynajmniej dla nas. Dlatego musimy zrobić wszystko, co jest w naszej ludzkiej mocy aby nam się żyło lepiej. Wszyscy tutaj reprezentujemy ważną dziedzinę życia naszej lokalnej społeczności. Jesteśmy wybrani            z mandatu społecznego i jesteśmy po to, aby tej społeczności służyć. Im większa jedność, im lepsze wspólne działanie tym więcej dobrego możemy uczynić. Dlatego też myślę, że najważniejszym życzeniem, życzeniem które płynie z serca jest abyśmy dobrze pełnili misję, którą zlecił nam Pan Bóg i ludzie którzy nas wybrali. Szczęście i radość jest wówczas, kiedy dobrze wypełniamy powierzone nam obowiązki. I jest to nie tylko satysfakcja z dobrze wykonanego zadania ale również  ocena ludzi, którzy doceniają naszą pracę. Są ludzie, którzy nie tylko widzą (zauważają) jak poszczególne zadania zostały zrealizowane ale również potrafią powiedzieć dziękuję . Wprawdzie nigdy na podziękowania się nie czeka, niemniej jednak jest to miły gest, powiedziałbym nawet, że jest to budujące, gdy ktoś zauważy i doceni nasz wysiłek.
Ksiądz Proboszcz życzył wszystkim zebranym Bożego błogosławieństwa, Bożej pomocy. Jesteśmy ludźmi wierzącymi i wiemy, że nasze życie jest w rękach Bożej opatrzności                      i najważniejszym jest żeby ta Boża opatrzność się wypełniała w naszym życiu. Niech nam Pan Bóg błogosławi, Duch Święty oświeca nas, udziela swojej pomocy. Sami jako ludzie naszymi ludzkimi siłami  i możliwościami możemy zrobić dużo, jednak w wielu wypadkach potrzebujemy pomocy Bożej i pomocy innych ludzi. I oby tej pomocy Bożej nam nigdy nie zabrakło. A nie zabraknie jej, gdy będziemy o nią prosić, będziemy na nią zasługiwać. Żeby również tej ludzkiej pomocy i zrozumienia było jak najwięcej, szczerej troski o wspólne dobro. Życzę osobistego zadowolenia, radości, bo każdy z nas żyje we wspólnocie rodzinnej. Żeby rodzina cieszyła, żeby się jak najlepiej układało, żeby zdrowie dopisywało, żeby nie brakowało tego, co jest potrzebne na tej ziemi. Żyjemy w takich czasach, kiedy bardzo dużo się mówi o pieniądzach, może nawet za dużo, ale bez nich żyć się nie da. Nie można na wszystko patrzyć poprzez pryzmat pieniędzy, ale jeżeli są te podstawowe środki zapewniające spokojny byt, żyje się lepiej, bezpieczniej. Dlatego życzę wszystkim aby tych wymiernych darów nie brakowało, abyśmy mogli zapewnić sobie te potrzeby, aby nasze serce było szczęśliwe, radosne i aby było również otwarte. Może to specyfika tych szczególnych świąt skłania nas do dobroci do pomocy, mówi się o tym w środkach masowego przekazu, mówiłem o tym również w Kościele ja jednak wierzę, że ta dobroć i ciepło jest w nas, że mamy dużo tej dobroci na co dzień. I oby ta serdeczność i dobroć pozostawała w nas, żeby jej nie brakowało również w tych powszednich dniach, kiedy przychodzi się zmagać z różnymi problemami. Bo pomoc, dobroć i wrażliwość jest bardzo ważna, wtedy to zmaganie się                    z trudnościami jest jakby łatwiejsze i prościej jest pokonać te codzienne, jak również te ciężkie spadające na nas trudności. Życzę zadowolenia i satysfakcji z pracy, również zadowolenia ze służby społecznej. To że otrzymuje się za swoją pracę pieniądze nie oznacza, że robimy to co robimy tylko dla pieniędzy, ważne jest zaangażowanie wynikające z serca. Jeżeli coś się robi z potrzeby serca to jest to piękne radosne budujące wszystkich. Życzę aby te dobre i piękne marzenia i pragnienia, które mamy w naszych sercach, zrealizowały się. 
Zebrani na sali konferencyjnej radni i zaproszeni goście przełamali się opłatkiem.
Życzenia świąteczne i noworoczne złożył radnym Wicestarosta  Pan Henryk Kiepura.
Wicestarosta w skrócie zaprezentował zebranym inwestycje drogowe jakie zostały przeprowadzone  w tym roku na terenie Gminy Panki przez powiat. 

Wójt Gminy złożył zebranym życzenia na nadchodzący 2012 rok. 

Pan Krzysztof Dędek – Prezes Zarządu PSO MASKPOL. 
W paru zdaniach chciałbym przybliżyć Radzie i wszystkim zebranym, to co się dzieje                         w naszym zakładzie. 

Ten rok można powiedzieć, że zapowiadał się źle. W miesiącu maju mieliśmy praktycznie potwierdzone 20% planu, zatrudnialiśmy tylko w granicach 450 osób. Na dzień dzisiejszy pracuje 800 osób. Proszę zobaczyć ile pieniążków z naszego zakładu jest przekazywanych gminie, i nie mówię już o podatkach lokalnych (gruntowych i od nieruchomości) ale                           o podatkach które otrzymujemy za pośrednictwem Urzędu Skarbowego. Ten rok zamykamy bardzo dobrze, choć praktycznie będziemy pracować do samego Sylwestra i jeszcze parę zadań pozostanie nam do zrealizowania. W tym roku zrezygnowaliśmy z pracy w czasie świąt, praca w ciągu tych dwóch dni już i tak niewiele zmieni, a nie powinno się zabierać ludziom tego świątecznego czasu, który powinni poświęcić rodzinie. W poprzednich latach  niestety byliśmy zmuszeni do pracy w święta, jednak było to konieczne żeby przyjęte zadania wykonać, teraz jesteśmy w trochę innej sytuacji. Zaszły pewne zmiany organizacyjne, nasza grupa kapitałowa podzieliła się na tzw. dywizje. DYWIZJA ŻOŁNIERZ – to właśnie nasz zakład jest w tej dywizji. Pozostałe dywizje to : amunicja, elektronika i lotnik. 

Jest to podzielone 26 firm na mniejsze podgrupy, ma to ułatwić zarządzanie.                                  Nie dyskutujemy nad zasadnością takich podziałów, dostosowujemy się do decyzji właściciela. 
Wdrożyliśmy cały szereg nowych wyrobów, zdobyliśmy wiele certyfikatów, wiele nagród.    W grudniu odebraliśmy z Panem Dyrektorem Mirkiem nagrodę fair play, jest to nagroda, która świadczy o tym, że firma reguluje swoje zobowiązania wobec pracowników, wobec dostawców w terminie i w czasie. Myślę, że jest to dobry konkurs, jest taki konkurs również jeśli chodzi o gminy. W przyszłym roku Panie Wójcie trzeba wystartować w tym konkursie, byłem świadkiem jak nagrodę za osiągnięcia odbierał Wójt Gminy Poczesana, myślę, że mamy się czym pochwalić. Konkurs gmina-fair, jest prowadzony od czterech lat, natomiast jeśli chodzi o przedsiębiorstwo to trwa ten konkurs już  od 15 lat. 
Sukcesów nasze przedsiębiorstwo osiągnęło kilka, takim spektakularnym sukcesem ostatnio jest wprowadzenie nowej odzieży uderzeniowej, to co Państwo widzieli w dniu 11 listopada, policjanci występowali w tzw. żółwikach, są to produkty wyprodukowane w Maskpolu, właśnie dostarczyliśmy kolejną większą partię. Tydzień temu gościła u nas telewizja DISKOVERY, która nagrywała cały proces produkcyjny, program ten będzie emitowany                      w maju. Amerykanie byli zaskoczeni poziomem technologii, techniki; nie wiedzieli, że taka firma, dosłownie w lesie może dysponować takim potencjałem technicznym i zapleczem naukowo badawczym. Tak pokrótce tylko chciałem przybliżyć działalność firmy                                i przedstawić sukcesy zakładu i pracowników, prezentując te najbardziej spektakularne osiągnięcia. Dosłownie w ostatnim momencie, bez wcześniejszych planów  w tym temacie, udało nam się uruchomić u Pani Dyrektor Krzak w Konieczkach, przedszkole z myślą                     o naszych pracownikach. Ponieważ mamy problemy z kadrą tzw. wyższego szczebla, brakuje nam odpowiednich specjalistów. Również w ten sposób będziemy starali się ich pozyskać. Niby jest bezrobocie, niby jest nadpodaż rąk do pracy, a niestety tych, których potrzeba nie ma. Ogłaszamy się w gazetach ogólnopolskich szukając pracowników, teraz szukaliśmy pracownika do kontrolingu, na 30 podań, które wpłynęły tylko jedna osoba spełniała wymagania i to jeszcze nie do końca. Tych pracowników, których potrzeba, to akurat nie ma, natomiast tych którzy szukają pracy, jest nadpodaż, to my dla tych osób pracy nie mamy. Są pewne kłopoty i dlatego chcieliśmy zachęcić, jeżeli jakiś młody pracownik przyjdzie, żeby mógł z tego przedszkola skorzystać. I tutaj Pan Wójt bardzo operatywnie zadziałał, niektórzy nie wierzyli, że jest to możliwe, prace rozpoczęliśmy w połowie lipca a przedszkole zostało oddane w połowie września. Chociaż niektórym to się nawet nie spodobało, były nawet komentarze, że zostało to zrobione z myślą o moich wnuczkach. Staramy się jak możemy współpracować z gminą, Pan Wójt zamówił przystanki autobusowe, które są właśnie montowane. Trochę spóźniliśmy się z wykonawstwem przepraszamy, że tak późno, ale najpierw musieliśmy zrealizować zadania pilniejsze, które są budżetowe, dla jednostek zewnętrznych. Tutaj widzieliśmy, że jakoś Państwo przeczekacie jak nie było wiat przez pół roku to dwa miesiące będzie można się wstrzymać; na pewno będzie to zrobione.                              To tyle ogólnie o sprawach, które udało nam się zrobić. Staramy się działać tak, żeby zarówno i gmina i firma coś z tego miała, choć zaznaczam, że zaczyna się dziać coraz gorzej. Właściciel coraz bardziej zaciska pasa z tego względu, że jest kryzys, coraz trudniej jest pozyskać nowe zamówienia a niestety trzeba to wszystko utrzymać. Są coraz większe zapotrzebowania; na coraz większy zysk, coraz większe obroty, a wiadomo, że my możemy się poruszać w takich granicach, na ile nam starcza pracowników, na ile mamy mocy produkcyjnych.                                                                                                                                  Tak na zakończenie chciałem się odnieść jeszcze do pewnych kwestii, czasami krążą po gminie pewne listy, tajne itd. Ja przyjmuje to nawet, że tak powiem z zadowoleniem, bo myślę, że jak o człowieku piszą, to dobrze. Oby jak najwięcej pisali, bo to znaczy, że coś się dzieje. Ja uważam, że to są po prostu ludzie niespełnieni, trzeba się gdzieś wykazać, to piszą takie rzeczy. Ja jestem człowiekiem spełnionym, to co chciałem to osiągnąłem, robię wszystko w zgodzie z własnym sumieniem, nie robię niczego na pokaz. Natomiast jak to wychodzi, może się komuś nie podoba, bo ktoś by to może inaczej zrobił, ktoś lepiej. Czasami trzeba tym ludziom po prostu współczuć, jeżeli nie jest to stan tzw. gorszego rzędu, bo niektóre stany się różnie objawiają. Ale trudno się mówi, ja im wybaczam niech piszą dalej, tylko żeby tak jeszcze z głową. Dobrze byłoby gdyby Pan Wójt wydał gazetkę.
Wójt Gminy

Będę wydawał gazetkę i zapraszam do współpracy, kto ma coś ciekawego do przekazania może tam zamieścić artykuł. Tylko żeby miał odwagę się jeszcze podpisać.

Pan Krzysztof Dędek – Prezes Zarządu PSO MASKPOL. 

Być może na tej sali nie ma osób które piszą te pisma, jednak zapewne dowiedzą się o tym, ja w każdym razie im wybaczam i myślę, że Ksiądz Proboszcz również wybacza. Niech piszą jak najbardziej, trzeba podejść do tego z humorem. Proszę państwa ja nie robię przedszkola na Cygance czy gdzie indziej , to zostanie, my tego nie zabieramy. To wszystko jest dla ludzi. Proszę jechać w inne regiony tam gdzie nie ma firm, dam ze dwa autokary żeby pojechać                  i zobaczyć jak to się dzieje jak nie ma firmy, która jest motorem napędowym wszystkich ludzi. Proszę sobie wyobrazić 800 ludzi, jedna trzecia spośród nich to mieszkańcy tej gminy, ci ludzie robią zakupy w sklepach, aptekach położonych na terenie gminy. Musimy się wzajemnie wspierać, bo nam wszystkim leży na sercu dobro tej gminy, żeby było u nas tak jak jest na zachodzie w firmach, w terenie. Chcemy żeby u nas też tak było, ale jeżeli będziemy myśleć zaściankowo i widzieć tylko czubek własnego nosa, to niestety nic z tego nie będzie. Ja pamiętam jak wprowadzaliśmy zmiany w Maskpolu w latach dziewięćdziesiątych, to wtedy działy się rożne rzeczy, przebijano mi opony, pisano anonimy nie takie jak teraz, jeszcze gorsze, mam to na pamiątkę. Było jeszcze gorzej, trzeba to jakoś przeczekać. Ja uważam, że wspólnie, razem robimy wiele dobrego, żeby się to dalej rozwijało to Wasza przychylność jako radnych jest bardzo potrzebna a to, że ktoś pisze to niech pisze, niech się wyżywa skoro jest nie wyżyty gdzie indziej.
Wszystkim Radnym życzę w nowym roku, żeby był on jeszcze lepszy jak ten, żebyście zdobyli dotacje, żebyście mogli zaczynać nowe inwestycje. Aż się prosi żeby salę konferencyjną wyremontować, należałoby zrobić ładną aulę, godną Gminy Panki. 
Życzę wszystkim wszystkiego najlepszego, żeby rok przyszły był lepszy niż rok 2011. 
Przewodniczący Rady podziękował za szczere życzenia skierowane do Rady Gminy oraz złożył wszystkim zebranym i ich rodzinom życzenia zdrowia i wszystkiego co najlepsze                   w nadchodzącym 2012 roku. 
Przewodniczący Rady przekazał zebranym życzenia noworoczne od Pani Małgorzaty Wrona – właścicielki Tęczowego Przedszkola w Pankach.
O godzinie 1445  Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy w obradach.
O godzinie 1500  obrady 14.2011 Sesji Rady Gminy Panki zostały wznowione. 

Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecni są wszyscy radni Gminy Panki, zatem podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 
do punktu 2-go 
Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad części oficjalnej 14.2011 Sesji Rady Gminy Panki.
Wójt Gminy 

Poprosił o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu przeznaczonego na sfinansowanie planowanego deficytu na pokrycie wydatków inwestycyjnych zadania pn. „Wymiana wodociągu ul.Tysiąclecia, ul.Krótka, ul.Górnicza                w miejscowości Panki-etap I ul.Krótka”.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 14.2011 Sesji Rady Gminy i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 15 radnych, za przyjęciem porządku zaproponowanego              w postanowieniu nr 14.2011 wraz ze zmianą zaproponowaną przez Wójta Gminy głosowało  15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt                      z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

do punktu 3-go

Protokół z obrad 12.2011 Sesji Rady Gminy Panki został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.   

do punktu 4-go

Protokół z obrad 13.2011 Sesji Rady Gminy Panki został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.   

do punktu 5-go

Wójt Gminy 

Przekazał zebranym bardzo dobrą dla Gminy Panki wiadomość dotyczącą konkursu prowadzonego przez Firmę NIVEA. Na skutek naszej reklamacji Szkoła w Konieczkach otrzymała plac zabaw. Bardzo się cieszymy z tego, ponieważ koszt urządzenia takiego placu zabaw to wydatek ponad 100 tys. zł.  dla Gminy to spory wydatek. Radosna Szkoła czy też inny program jednak obciążają budżet, w przypadku konkursu organizowanego przez Firmę NIVEA, plac zabaw otrzymujemy zupełnie bez kosztów z naszej strony. Zatem opłacały nam się starania i tutaj dziękuję Pani Skarbnik , która była koordynatorem tego programu, wspólnie pisaliśmy protesty. Udało nam się oprzeć nasze roszczenia na informacji, która była podana podczas głosowania na koniec – że Konieczki zdobyły zwycięski plac, którą później usunięto, zostały zrobione jakieś sprostowania. Skoro informacja została przekazana i kilka osób się z nią zapoznało, to warto było się na tym oprzeć. Punkt zaczepienia okazał się bardzo dobry, i chociaż Firma o tym nie mówi, nie ma na ten temat informacji w internecie, to jednak dają nie 100 a 101 placów zabaw. Chciałbym zaznaczyć, że Pani Dyrektor Krzak włożyła kawałek swojego życia w tą akcję. To były głosowania nocne, zaangażowane były                 w to dzieci, całe Konieczki żyły tym konkursem. Ale opłacało się, nasza praca nie poszła na marne.
Mieliśmy kontrolę zadania kanalizacyjnego realizowanego w Praszczykach i części                        ul. Częstochowskiej przez Urząd Marszałkowski. Praktycznie wszystko się zgadza, są drobne poprawki ze strony wykonawcy, dotyczy to położenia  kostki brukowej na jednym z placów gdzie znajduje się przepompownia. Ale to zostało już wyjaśnione, dzisiaj  Panie kontrolujące to zadanie stwierdziły że wszystko jest w porządku, tak że dofinansowania nie utracimy. Jako Związek Miedzygminny Panki –Przystajń podpisaliśmy umowę z wykonawcą rozbudowy oczyszczalni ścieków. Rozpoczęły się prace ziemne, w czwartym kwartale przyszłego roku prace mają być zakończone. Wykonawca deklaruje się, że zdąży zakończyć prace w terminie. Zasięgnęliśmy informacji w innych gminach, na temat wykonawcy tych robót, okazuje się, że to rzetelny i sumienny kontrahent, dlatego liczymy na to, że prace zostaną wykonane właściwie i w terminie. Dofinansowanie tego zadania ze środków Unii Europejskiej to 85% wartości zadania, zatem 15% kosztów rozłożone na dwie Gminy i Związek to nie są aż takie ogromne pieniądze. Już były głosy, żeby zrezygnować, bo to ogromne koszty. Jeśli ktoś nie ma informacji w tym temacie to zapraszam do mnie czy Wójta Kucharczyka, czy do Związku. W materiałach dotyczących rozbudowy oczyszczalni są wszystkie informacje na ten temat, są kwoty ile trzeba wydać i jakie jest ryzyko. Nie skorzystać z dotacji Unijnej to dla mnie jest niezrozumiałe. 19 grudnia wpłynęło pismo od firmy STYLMARK dotyczące zakończenia robót przy budowie sali gimnastycznej. Dzisiaj tam byłem , był tam wczoraj radny, jest wielkie sprzątanie. Dzisiaj zmobilizowali się do intensywniejszych prac porządkowych ponieważ wczoraj wystosowałem do nich pismo informujące , że naliczyliśmy kary w wysokości 556 216,26 zł. dotyczy to okresu od dnia 26 sierpnia tj. od ostatniego okresu zakończenia. Ja nie wyobrażam sobie, że można inwestora lekceważyć tak ciągle i bez przerwy. Ja tam byłem dwa-trzy razy dziennie  i telefony do firmy były wykonywane dosłownie z prośbą o pracę. Pan Radny Antończak widział jakie tam było zaangażowanie. Okazało się, że znaleźli się ludzie , pracują , chcą jak najszybciej opuścić teren budowy. Jest zrobione prawie wszystko, drobne usterki są i będą poprawiane, ale aż żal żeby do tego obiektu nie wchodzić jak tam jest wszystko, sprzęt sportowy jest, światła się palą, wszystko działa, tylko odkurzyć, wyczyścić i wchodzić. Przygotowujemy się do odbioru, wstępnie była Pani z Sanepidu obejrzeć – nie powinno być dużych problemów, strażacy również oglądali salę pod katem odbioru. Planujemy po nowym roku w styczniu wpuścić tam młodzież na zajęcia. Jeśli uda nam się, i wszystkie usterki zostaną usunięte, to wstępnie zaplanowaliśmy na 16 lutego uroczyste otwarcie. Proszę sobie zarezerwować ten termin, bo będę chciał zaprosić radnych, sołtysów, mieszkańców na uroczyste otwarcie. Hala jest duża już w tej chwili wygląda w środku efektownie, wiadomo jednak, że nie wszystko wszystkim będzie się podobać.                                                                                                                                               Wiaty przystankowe mamy zamontowane w Zwierzyńcu Trzecim , Kawkach, Kałmukach.                     W Kałmukach udało nam się zakupiony plac wyplantować, utwardzić, tak że praktycznie powstała zatoka, na tym zakręcie autobus może wjeżdżać a nawet zawracać bezkolizyjnie.                 Po remoncie droga powiatowa zrobiła się ruchliwa i  takie rozwiązanie będzie pomocne. Teraz mamy okres zimowy, ale na wiosnę postaramy się to wyrównać utwardzić kostką.               W miejscowości Janiki udało nam się poprawić parking przy kościele. Wprawdzie Starosta już pojechał, ale będąc w Starostwie dziękowałem już za to, że pozostawili nam część frezu asfaltowego, który mogliśmy wykorzystać. Cieszę się, że udało nam się porozumieć w tej kwestii ponieważ właścicielem drogi a zatem również masy asfaltowej która stanowi jej nawierzchnię jest Starosta i wcale nie musiał pozostawiać do naszej dyspozycji frezu pozyskanego z tej drogi. Dzięki pozyskanemu materiałowi (frez) udało nam się wyremontować kawałek drogi, na wiosnę uwalcujemy tą nawierzchnię, mamy trochę postępu w remontach nawierzchni. Również plac przy sklepie GS jest ładnie wyplantowały, odchodząc z placu budowy zostawili po sobie porządek. Jesteśmy wdzięczni Staroście za pomoc. Zostało wykonane oświetlenie w Żerdzinie, Pan Radny Izydorczyk mówi, że poprawiło się, jeśli chodzi o widoczność na drogach po zmierzchu, wykonawca bardzo szybko się z tym uporał. Definitywnie zakończyliśmy przebudowę dróg (tzw. shetynówki)               w ramach   Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, ul. Nadrzeczna, ul. Krótka  i  ul. Staszica. Ten temat mamy zakończony, drogi są oznakowane, jest tablica informująca              o kosztach. To ogromne, poważne zadanie. Przebudowa wodociągu przy ul. Krótkiej – to zadanie zostało wykonane rzeczowo, ale finansowo przesuwa się nam to na styczeń. Przyczyną jest fakt, że wykonawca nie potrafi z Zarządem Dróg Wojewódzkich dokonać uzgodnień. Tam jednak każda sprawa jest rozpatrywana dość długo, złożone dokumenty muszą swoje „odleżeć”, niestety nie jest to tak jak u nas, że Starosta na nasze prośby              o krótszy termin, zawsze przyspiesza załatwienie sprawy. Zarządu Dróg nie interesuje czy nam się spieszy, czy nie.

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Panie Wójcie jakie są szanse na odzyskanie tej nałożonej kary, która została naliczona.                Czy są realne szanse na odzyskanie tych pieniędzy. 

Wójt Gminy 

Wiem, że wykonawca przygotowuje dla nas kosztorys powykonawczy, bo już sygnalizował mi, że wykonał prace dodatkowe. Uważam, że te prace rozliczymy w ramach tych środków które powinni nam zapłacić jako karę za niedotrzymanie terminu. A w sprawie części, której nie będą w stanie zapłacić (a  przypuszczam, że nie będą chcieli zapłacić dobrowolnie),  będziemy musieli iść do sądu, nie ma innej opcji. Nie ma takiej możliwości żebym tą karę im darował. 
Przewodniczący Rady 

Trzeba wziąć również pod uwagę fakt, że budowa tej sali była finansowana nie tylko ze środków własnych gminy, ale również z pieniędzy ministerstwa sportu. Jeśli wygramy ten proces i otrzymamy pieniądze, to muszą te środki zostać podzielone proporcjonalnie i musimy część dotacji zwrócić.

Wójt Gminy 

Zapewne Pan zapoznał się z umową zawartą z wykonawcą sali, dokładnie Pan kojarzy fakty.

Wójt Gminy 

Tak, pierwszy termin zakończenia robót był 31 maja, drugi aneksem ….. .

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Z  reguły jest tak, że inwestor wchodzi na plac budowy w chwili kiedy ona jest przekazana użytkownikowi. Jeżeli słyszę, że u nas opala się, czyli robi się jakieś ruchy finansowe jak by się wspierało tą budowę, nie wiem czy jest to tak jak powinno być. Mówię o tym, że inwestor ma obowiązek zabezpieczyć światło, cement, piach, ogrzewanie jeżeli jest taka potrzeba.

Wójt Gminy 

Nie kupowaliśmy cementu ani piachu. 
Radny Pan Henryk Tomczyk 
A węgiel, bo pytam o węgiel.

Wójt Gminy 

Zaczęliśmy to na własną rękę ogrzewać, ponieważ chcemy zacząć użytkować sale.
Radny Pan Henryk Tomczyk 
Dobrze byłoby wykonawcę obciążyć kosztami tego ogrzewania, bo to jest jego obowiązek. Chyba, że jest w umowie inaczej, dlatego Pana pytam, czy Pan to przestudiował. Wiem, że takie są przepisy, dlatego pytam o to.
Wójt Gminy 

Wykonawca nie potrzebował tego ogrzewania, to nam było potrzebne żeby sprawdzić czy wszystko działa. Wykonawca zapewniał, że wszystko działa, ja w to nie wierzyłem, postanowiłem uruchomić centralne ogrzewanie, ogrzewać budynek  nie po to żeby pomóc wykonawcy ale po to żeby sprawdzić czy wszystko sprawnie i bez usterek działa. Wykonawca zejdzie z budowy zapewniając, że wszystko działa, ja podpiszę protokół związany z zakończeniem prac, byłbym niepoważny gdybym wcześniej nie sprawdził, czy wszystko działa poprawnie. A żeby to sprawdzić trzeba było rozpalić w piecu i przez kilka dni sprawdzać działanie wszystkich urządzeń, jak sprawuje się wykonana instalacja.                       Co byłoby by gdybyśmy zaczęli użytkować salę i okazało się, że centralne ogrzewanie nie działa z powodu wad czy usterek. 
Radny Pan Henryk Tomczyk 
Ja nie mówię, że ma Pan tak nie robić, problemem jest z rozliczeniem tego opału.
Wójt Gminy 

Ale to było zrobione dla naszych potrzeb, po to żeby mieć wiedzę czy wszystko dobrze działa. Nie na użytek wykonawcy ale dla mnie żebym miał pewność podpisując protokół, że te urządzenia działają sprawnie. Bo w chwili, kiedy wykonawca z podpisanym protokołem zejdzie z placu budowy, mam problem z wyegzekwowaniem napraw.

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Po przekazaniu budynku jest okres reklamacji, gdzie się takie sprawy reklamuje. Nie znam się na tym, ale zaznaczam problem.

Przewodniczący Rady

Panie Radny cały ten proces jest jeszcze przed Wójtem.

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Pewne rzeczy zostały zrobione, gmina poniosła koszty.
Przewodniczący Rady

Odnośnie roszczeń spowodowanych opóźnieniem oddania obiektu, to ten proces nie został jeszcze właściwie rozpoczęty. Koszty jakie gmina poniosła  będą rozliczone. Kary umowne , które są zawarte w umowie to sprawa prosta. Jest pani prawnik zapewne wszystkie te sprawy zostaną właściwie załatwione.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Pytanie do Pani Prawnik. Czy może inwestor wchodzić na budowę jeżeli nie jest przekazana, jest to pytanie zasadnicze i jest odpowiedź tak lub nie i nie ma innej odpowiedzi. 

Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer 

Ja myślę, że inwestor na plac budowy zawsze może wejść.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Pytam Panią wprost, czy może inwestor wydawać pieniądze na budowę, która nie została mu jeszcze przekazana. Proszę o jednoznaczną odpowiedź tak czy nie.
Wójt Gminy

Ogrzewanie obiektu nie jest budową.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

To nie jest nasz obiekt, nie jest jeszcze przekazany. Dlatego pytam, jakie były uwarunkowania w umowie, ja nie znam ich, ale wiem, że jeżeli ktoś przychodzi do mnie budować dom, to ja go odbieram pod klucz i nie ja mu daje piec, nie ja mu daję węgiel. Ale to proszę sprawdzić i wyjaśnić, może tak jest, ja tego nie wiem. 

Radny Gminy 

Kiedy ruszy ten wodociąg z Maskpolu. 

Wójt Gminy

Rozpoczynamy od razu wiosną, projekt już mamy.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 
Jak nie będzie tego wodociągu to latem na pewno będzie problem z wodą. 

Wójt Gminy

Wodociąg będzie .

do punktu 6-go 

Pan Bogdan Kluba  

Mam pytanie do Pana Wójta, ponieważ jest nieścisłość, którą chciałbym wyjaśnić. W tym roku złożyłem wniosek do budżetu o zagospodarowanie środków na wytyczenie drogi gminnej w Cygance. Otrzymałem pisemną odpowiedź od Pana Wójta, że są zabezpieczone środki  na wytyczenie tej drogi , przejrzałem projekt budżetu i nie znalazłem tam tego punktu. Chciałbym się dowiedzieć , jakie jest źródło finansowania.

Skarbnik Gminy 
W rozdziale 70005  – Gospodarka Gruntami i Nieruchomościami, paragraf 43.

Wójt Gminy 

W budżecie nie znajdzie Pan szczegółowo opisanego tego działania   np. obok kogo będzie to wytyczone, czy w którym miejscu.
Skarbnik Gminy 

Mówi Pan o wytyczeniu, a wytyczenie drogi to nie jest zadanie inwestycyjne. 

Pan Bogdan Kluba 

Chciałbym wiedzieć czy w roku przyszłym ewentualnie ze środków gminy lub innych,             w terenie będzie coś takiego, że ta droga będzie opalikowana, że gmina zapłaci geodecie, który wejdzie w teren i wytyczy tą drogę. 

Skarbnik Gminy 

To nie są koszty inwestycyjne, są to koszty administracyjne, które znajdują się w budżecie pod paragrafem 43. 
do punktu 7-go

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałami zaproponowanymi Radnym pod rozwagę podczas dzisiejszego posiedzenia Rady, jako pierwsza omówiona została uchwała w sprawie zmian w  budżecie gminy na rok 2011.

Wójt Gminy

Poinformował zebranych, że w projekcie uchwały wprowadzone zostały autopoprawki.                 Tekst uchwały został rozdany radnym.

Skarbnik Gminy 
Przedstawiła zebranym treść proponowanego pod rozwagę Rady projektu uchwały, szczegółowo omówiła proponowane zmiany zawarte w treści dokumentu.
Zmiana związana jest z przesunięciem finansowania wykonania wodociągu przy ul. Krótkiej, finansowanie zostało przesunięte na rok przyszły, nie otrzymaliśmy pożyczki z WFOŚiGW               w kwocie 108 051, 12 zł. w związku z tym kwota ta została usunięta zarówno po stronie przychodów jak i po stronie wydatków.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Co było powodem, że nie dostaliśmy tej pożyczki. Bo z tego co się orientuję to miała to być pożyczka w połowie umarzalna.

Skarbnik Gminy 

Dobrze się Pan orientuje. Było bardzo mało środków na koniec roku, wniosek posiadał braki.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Pytanie do Pana Wójta, ile firm brało udział w przetargu do wykonania tego zadania.                      Kto brał udział. Rozumiem, że część zadania została zrobiona.

Wójt Gminy

Nie pamiętam dokładnie, chyba cztery czy pięć.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Która wygrała.

Wójt Gminy

Wygrała najtańsza firma.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Nie Panie Wójcie, nie najtańsza. Najtańsza zrezygnowała, potem  wykonywała….
Wójt Gminy

Wygrała najtańsza firma „Koncept” ale jak przyszło do podpisania umowy, napisali rezygnację z zadania.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

I to Pana nie zdziwiło. 

Wójt Gminy

A czemu miałoby mnie to dziwić, przecież mają takie prawo. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Ale czy Pana nie dziwił fakt, że ta firma była podwykonawcą tej firmy co wygrała.

Wójt Gminy 

A skąd  ja mam mieć taką wiedzę. Zmuszeni byliśmy wziąć następną firmę z listy. Następna firma była niestety droższa o 100 tysięcy złotych, musieliśmy ponieść taki wydatek. Ale nie zmusimy tej pierwszej firmy żeby nie rezygnowała, jedyne co nam po nich zostało to wadium                     w wysokości 8 tys. zł. Nie mamy żadnej mocy, żeby tej pierwszej firmie powiedzieć proszę nie rezygnować, albo macie zakaz rezygnacji. Nie ma czegoś takiego.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Ja to rozumiem.

Skarbnik Gminy

Konsekwencją jest utrata wadium.

Wójt Gminy 

W takiej sytuacji, pozostaje nam wadium i bierzemy kolejną firmę, drugą która jest najtańsza. A że była niestety o 100 tysięcy droższa to trudno. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

No i teraz jest pytanie, bo z tego co wiem, ta firma, która startowała i wycofała się z przetargu była podwykonawcą tej firmy co wygrała.
Skarbnik Gminy 

My takiej wiedzy nie mamy. 

Wójt Gminy 

My takiej wiedzy nie mamy. Pismo do nas żadne nie wpłynęło.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Konsekwencja tego jest żeśmy przewyższyli koszty i nie dano nam kredytu. Dociekam pewnych spraw, bo widzę wyraźnie, że odcinek 150 metrów, jest bardzo wysoką ceną jaką zaoferowała druga firma. A najbardziej …..

Przewodniczący Rady 

Czy Radny podejrzewa zmowę , żeby wyłudzić pieniądze. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Tak podejrzewam, nie Wójta. Podejrzewam, że Wójt został  wmanipulowany. Bo jeżeli firma startuje do przetargu, wpłaca wadium, i od tak sobie rezygnuje - osiem tysięcy. Potem jest podwykonawcą tego zadania, to dla mnie człowieka myślącego, gdybym ja zatrudnił, to dla mnie jest sprawa nieprzejrzysta i …….. 
Wójt Gminy 

Ale jaką my mamy moc wtedy cokolwiek zrobić. Co my możemy zrobić.
Skarbnik Gminy

Nawet gdybyśmy powzięli tą wiedzę, żadnej. 

Wójt Gminy 

Nie mamy żadnej mocy żeby cokolwiek zrobić. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Pan jest Wójtem i Pan otrzymuje dokumenty i Pan wie, kto to wykonuje.

Przewodniczący Rady 

Widzę, że Radny ma wiedzę, której Rada nie ma.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Wszystko jest w internecie proszę zobaczyć, spojrzeć.

Wójt Gminy 

Ale co jest w internecie. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Jakie oferty wpływały. 

Wójt Gminy 

Ale w internecie nie ma kto był podwykonawcą, bo nawet wykonawca nie zgłosił podwykonawcy.
Skarbnik Gminy 

Bo my gdybyśmy taką wiedzę mieli, bo jest tak że …….. 

Wójt Gminy 

Wtedy mógłbym to wykorzystać. Nie wpłynęła żadna informacja do gminy.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Proszę to przeanalizować i na następną Sesję, chciałbym żeby była konkretna odpowiedź               w tej sprawie.

Skarbnik Gminy 

Ale jaka odpowiedź ?

Wójt Gminy
Jaka konkretna odpowiedź ? 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Kto wykonywał, kto był podwykonawcą. 

Skarbnik Gminy 

Ale nas to nie może interesować, jeżeli nie jest zgłoszony podwykonawca.

Wójt Gminy
Ale co nas to interesuje, jak nie ma tego zgłoszonego.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Sprawa jest śmierdząca, mocno śmierdząca, mówię to wyraźnie i zdecydowanie tu na tej Sesji. Zapłaciliście ponad 100 tysięcy więcej, tym samym pozbawiliście się kredytu w 50% umarzalnego i dzisiaj głosujemy o nową pożyczkę w nowym roku, bo nie macie z czego zapłacić. Nie dostaliście jej, powodem ……
Skarbnik Gminy 

Ale to nie jest tak, że bierzemy większą pożyczkę, miało być 108 tys. w tym roku, jest przesunięte na przyszły rok, tylko i wyłącznie. Ja nie rozumiem tutaj …. 
Radny Pan Henryk Tomczyk

Urząd, który daje kredyty patrzy na koszt jednostkowy danego zadania, jeżeli inne gminy dały ten koszt niższy to dostały, myśmy nie dostali, bo daliśmy koszt wysoki.

Skarbnik Gminy 

Nie daliśmy kosztu wysokiego, tylko daliśmy taki koszt, jaki faktycznie ponieśliśmy, my nie możemy manipulować kosztami.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Jak wygrała ta druga firma, która dała wysoki koszt.

Skarbnik Gminy 

Bo takie były realia.

Wójt Gminy
I tak wygrała poniżej kosztorysu inwestorskiego, ponieważ kosztorys inwestorski opiewał na 300 tys. zł.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Inne gminy, które miały niższy koszt dostały tą dotację.
Skarbnik Gminy 

Przystajń nie dostała 700 tysięcy, dla pocieszenia Radnego. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Proszę o sprawdzenie tego zgodnie z prawem, sprawa bardzo ważna. 
Wójt Gminy 
My nie możemy bazować na tym, że ktoś coś wie, jeśli nie mamy tego na piśmie, to nie jesteśmy władni do sprawdzania.

Skarbnik Gminy  
Jeżeli nam nie zgłasza wykonawca.

Przewodniczący Rady 

Ja widzę tylko jedną drogę, jeżeli faktycznie jest podejrzenie, tutaj Radny jakąś wiedzę ma, to trzeba to zgłosić odpowiednim organom.

Wójt Gminy 
Są organy ścigania.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Dlaczego nie dostaliśmy tej pożyczki, przypuszczam, że przetarg był wysoki na wykonanie tego zadania i to było przyczyną.

Skarbnik Gminy 
Nawet nie przetarg, my mieliśmy zabezpieczone środki nawet na tą wyższą wartość. Pan Radny może sobie prześledzić uchwały jak były podejmowane od początku roku, nie był zwiększany plan na te zadania. Te środki były w planie zabezpieczone w pełnej wysokości. Cieszyliśmy się , że wygrała ta oferta pierwsza, bo stwierdziliśmy, że zaoszczędzimy dużo                i będziemy mogli przesunąć środki na finansowanie czegoś innego, dlatego nasze rozczarowanie i żal były bardzo duże. Bo dla mnie 100 tysięcy, które mogłam zdjąć z budżetu i przeznaczyć na coś innego, to był naprawdę duży prezent w tym momencie.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Nie wydało się to sprawą nienormalną, że firma bierze udział i w ostatniej chwili się wycofuje.   

Wójt Gminy 

To proszę zwrócić się do firmy, bo gmina nie może nic z tym zrobić.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Dlatego Panie Wójcie, przepraszam, sygnał, że to trzeba sprawdzić. 

Wójt Gminy 

Ja nie jestem detektywem żeby to ustalać.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Bo jeżeli jest prawo, że firma, która wycofała się, a potem była podwykonawcą .

Wójt Gminy 

Ale my nie mamy tego zgłoszonego.

Skarbnik Gminy 

Nigdzie nie ma tego zgłoszonego, my pierwszy raz tutaj otrzymujemy wiedzę, że tak było.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

To wygląda na zmowę firm, między firmami.

Przewodniczący Rady
Ale kto się przyzna. 

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Właśnie mówię, kto się przyzna. 

Skarbnik Gminy 

Ja nie znam pracowników ani jednej ani drugiej firmy.

Wójt Gminy 

Samorządy wobec wykonawców są niestety bezradne, wykonawcy robią różne „numery”, dla nas podstawą są dokumenty.
Przewodniczący Rady 

W tej chwili tego nie rozstrzygniemy, z tego względu, że każda firma ma prawo zrezygnować, nawet po podpisaniu umowy, jeżeli poniesie stosowne kary zgodne z umową. Tym bardziej przed podpisaniem umowy. Jedyną karą dla firmy jest utrata wadium. Można podejrzewać zmowę firm, ale też firmy często uczestniczą w kilku przetargach i może się okazać, że większy – lepszy przetarg firma wygrała w innym miejscu i nie miała już mocy przerobowych dlatego u nas zrezygnowała. Nie możemy zakładać od razu, że jest jakiś przekręt.                     Nie mniej jednak warto się sprawie przyjrzeć, ja nie wiem czy jest wymóg żeby podwykonawców ujawniać, bo na pewno nie można uczestniczyć w jednym przetargu                   w dwóch miejscach, jako wykonawca  i jako podwykonawca, tak być nie może.                          Wiem o takich przetargach, które zostały z mocy prawa unieważnione po ujawnieniu takiego faktu. Tutaj jeśli nie było to pokazane a później dopiero firma została zaproszona jako podwykonawca, to już inna sprawa, dobrze byłoby żeby ktoś się tym zainteresował. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy o kontynuowanie referowania treści uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2011. 
Skarbnik Gminy

Ja może się odniosę do paragrafu 2 uchwały, którą Państwo otrzymali przed chwilą. Bo tutaj padło i nie wiem czy to jest też próba manipulacji Rady, że podejmujemy jakiś nowy kredyt. W uchwale którą mieliśmy poprzednio, która państwo otrzymali tydzień temu, paragraf 2  nie mówi o przychodach, bo to jest w nowym projekcie, że zmniejszamy plan przychodów           o kwotę 108 tys.51 zł. 12 groszy, czyli nie bierzemy tego kredytu w tym roku. Natomiast na przyszły rok, będzie to omawiane przy budżecie na rok 2012, kwota nawet bez tych pięćdziesięciu jeden złotych, jest zaplanowana w to miejsce kwota 108 tys. zł. czyli nawet mniej niż planowaliśmy, to zadłużenie będzie wzięte myślę o miesiąc, dwa później. Tak więc tutaj nie ma mowy o zwiększeniu a wręcz o zmniejszeniu kredytu .                                        Zmniejsza się dochody Gminy o kwotę 38 728 zł. na te dochody wpływ  mają następujące elementy : zmniejszenie o 500 zł. w gospodarce leśnej  - dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych skarbu państwa, zwiększenie o kwotę 200 zł z tytułu odsetek za regulowanie odpłatności za dostawę wody, zwiększenie z tytułu odsetek w rozdziale gospodarka gruntami i nieruchomościami, zwiększenie o kwotę 1600 zł. z tytułu podatku leśnego, zwiększenie o kwotę 900 zł. z tytułu podatku rolnego. Zwiększenie o kwotę, te wszystkie cztery paragrafy w dziale  801 rozdział 801 szkoły podstawowe dotyczy wykonania zadania zapisanego na dalszym załączniku, przy współudziale środków krajowych –                        pt. indywidualizacja nauczania szansą na lepszy start w przyszłość.                                                 Pani Skarbnik szczegółowo omówiła wszystkie zmiany i przesunięcia środków zapisane                w projekcie uchwały . Zwróciła również uwagę zebranych, że zmiany w wydatkach majątkowych dotyczą wcześniej omawianych zadań w szkołach podstawowych.  
Zwiększenie w dziale rolnictwo i łowiectwo na zakup energii 1 500 zł, zwiększenie o 500 zł to wpłata na rzecz izb rolniczych. Zmniejszenie na kwotę 1 100 zł w działalności pozostałej , zmniejszenie o kwotę 108 051,12 zł. w wydatkach inwestycyjnych . W dziale transport                      i łączność  zmniejszenie o kwotę 290 zł w dziale gospodarki mieszkaniowej zmniejszenie               o kwotę 4 000 zł. na  zakup usług pozostałych. W rozdziale Rady Gminy zmniejszenie                   o kwotę 250 zł. to są wydatki na diety. W rozdziale Urzędy Gmin zmniejszenie na ubezpieczenie społeczne o kwotę  1 000 zł. w rozdziale materiały i wyposażenie zwiększenie o kwotę 1 000 zł., usługi zdrowotne, zmniejszenie o kwotę 67 zł. zakup usług pozostałych zwiększenie o kwotę 5 000 zł. opłaty z tytułu zakupu usług telefonii komórkowej  zwiększenie o kwotę 100 zł. opłaty z tytułu zakupu usług telefonii stacjonarnej  zwiększenie    o kwotę 400 zł.  Dochody z tytułu - pobór podarków i opłat, w paragrafie wynagrodzenia prowizyjno agencyjne, zmniejszenie o kwotę 4 000 zł. W dziale szkoły podstawowe zwiększenie o kwotę 5 000 zł. w dziale wydatki osobowe nie zaliczane do wynagrodzeń. Wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększenie na kwotę 2 723 zł. Składki na ubezpieczenia społeczne zwiększenie na kwotę 10 000 zł, Wynagrodzenia bezosobowe dotyczą projektu indywidualizacja nauczania i tu są zwiększenia o kwoty 1827 zł i 322  zł.

Zakup materiałów i wyposażenia - dotyczy zmniejszenia  dochodów ponieważ część zakupów przeszła na rok przyszły i są to zmniejszenia o kwoty 36 701,25  zł. oraz 6 476,69 zł.   
Skarbnik Gminy szczegółowo przedstawiła wszystkie proponowane zmiany w budżecie po stronie wydatków zapisane w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jeśli chodzi o przedszkola dział klasyfikacji budżetowej 801 dotyczy tylko przedszkola w Pankach i w Praszczykach.  
Wydatki na rzecz innych jednostek samorządu terytorialnego i związków gmin w zasadzie dotyczą oczyszczalni ścieków, wydatki te muszą być zaplanowane w naszym budżecie. Dotyczą one kar które oczyszczalnia ma nałożone, te kary są odłożone w czasie , być może będą umorzone po rozbudowaniu oczyszczalni, dlatego my bezpiecznie możemy je zdjąć                   w tym roku z budżetu.  
Skarbnik Gminy omówiła załączniki do uchwały obrazujące sposób wydatkowania środków budżetowych, będące integralna częścią uchwały w sprawie zmian w budżecie.    
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przestawioną pod rozwagę Rady uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.   

Nad Uchwałą  Nr 14.108.2011. w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2011 głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych. Żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt               z radnych nie wstrzymał się od głosu.   
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 14.108.2011  w sprawie zmian           w budżecie gminy na rok 2011 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026 o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.        
Skarbnik Gminy              
Poinformowała zebranych, że w projekcie uchwały wprowadzone zostały autopoprawki.                 Tekst uchwały został rozdany radnym.

Zmiany w budżecie przekładają się na zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej.  Skarbnik Gminy szczegółowo przedstawiła zebranym zapisy umieszczone w treści uchwały oraz załącznikach stanowiących integralną część uchwały. W załącznikach do uchwały przedstawione zostało finansowanie w roku 2012 zadań, których realizacja z roku 2011 przesunie się na rok 2012, jest to zadanie dotyczące indywidualizacji w szkołach oraz budowy wodociągu w Pankach na ul. Krótkiej.

 Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przestawioną pod rozwagę Rady uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.   

Nad Uchwałą  Nr 14.109.2011. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011 - 2026 głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych. Żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 14.109.2011  w sprawie zmian           Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011 - 2026 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac uchwałą w sprawie budżetu na rok 2012 o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.        
Wójt Gminy

Poinformował zebranych, że w projekcie uchwały wprowadzone zostały autopoprawki.                 Tekst uchwały został rozdany radnym.

Skarbnik Gminy

Zmiany w budżecie na rok 2012 wprowadzone dzisiejszą autopoprawką dotyczą kwoty                   108 tys. zł. i jest to w zasadzie jedyny zapis różniący treść dokumentów jakie Państwo otrzymali podczas poprzedniej Sesji Rady od dokumentów jakie zostały przekazane pod rozwagę Rady w dniu dzisiejszym.

Skarbnik Gminy szczegółowo przedstawiła zebranym projekt uchwały budżetowej na rok 2012. Poinformowała że przesunięcia i zmiany w panie finansowym gminy na rok 2012 nastąpiły na skutek opinii RIO na temat możliwości kredytowych gminy i związanych z tym problemów z uchwaleniem budżetu w roku 2014. Po wprowadzeniu niezbędnych zmian wskaźniki finansowe sporządzane w oparciu o kwoty zaplanowane w WPF pozwalają na przyjęcie uchwały budżetowej na rok 2012, bez zagrożeń wskazanych przez nadzór finansowy.  

Przewodniczący Rady odczytał Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie opiniujące budżet Gminy na rok 2012 i możliwość sfinansowania deficytu oraz opinie dotyczące budżetu na rok 2012 Komisji Rewizyjnej i  Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Panki (materiały stanowią załącznik do dokumentacji Sesji Rady).   
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przestawioną pod rozwagę Rady uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.   

Nad Uchwałą  Nr 14.110.2011. w sprawie budżetu na rok 2012 głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych. Żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 14.110.2011 w sprawie  budżetu na rok 2012,  została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012 - 2026  o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Regionalne Izby Obrachunkowej pozytywnie                           z uwagami opiniującą wieloletnią prognozę finansową na lata 2012 - 2026 oraz opinie dotyczące budżetu i WPF na rok 2012 Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Panki (materiały stanowią załącznik do dokumentacji Sesji Rady).   
Skarbnik Gminy       

Poinformowała zebranych, że plany zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej są ściśle związane z budżetem planowanym na rok 2012, poinformowała również, że wskaźniki dotyczące wysokości zadłużenia wyprowadzone na podstawie zapisów  w WPF na rok 2012              i lata następne, w skutek poczynionych zmian zostały dostosowane do wymaganych prawem wielkości.
Radny Pan Henryk Tomczyk 
Mam jedno pytanie, jest to punkt 7 – relacja do art.169 ustawy o finansach publicznych                   z dnia 30 czerwca  2005 roku. Tu mamy pokazany wskaźnik 15% w tym roku to było 6,22 %               na rok  2012 planowany jest 16,46%. Dlatego moje pytanie, czy Pan Wójt nie będzie miał problemów z tym punktem, tu ten wskaźnik 15 %  jest przekroczony, inne wskaźniki są         w porządku. Proszę spojrzeć w dokumenty 2011 rok jest 6,22 %, 2012 rok jest planowany 16,46% przekraczamy o 1,46%, moje pytanie dotyczy - czy nie będziemy mieli problemów                     z tym w Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

Skarbnik Gminy  
Odpowiadam na Pana pytanie, ani Wójt ani Radni nie będą mieli z tego powodu problemów, dlatego że Radny wziął pod uwagę wskaźnik bez wyliczania wyłączeń. Istnieje coś takiego jak wyłączenia, dotyczące tego wskaźnika maksymalnie 15% i maksymalnie 60% . Są to wyłączenia związane z zadłużeniem na zadania inwestycyjne przy współudziale środków Unii Europejskiej , wyłączenia są odliczone i ten wskaźnik jest właściwie wyliczony ale trzeba sięgnąć do dalszej części WPF.

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Staram się być dokładny i dlatego patrzę na to, dla mnie 15% to jest 15%, 16, 46% to jest 16,46% , nie znam się na tym, dlatego pytam.

Skarbnik Gminy

Po zastosowaniu wyłączeń mamy w tej chwili 6.40% .

Panie Radny Pan atakuje.
Przewodniczący Rady

Panie Radny, gdyby Pan słuchał opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, to odniosła się ona do tego wskaźnika – 0,07  jeśli chodzi o rok 2014, natomiast jeśli chodzi o wskazany przez Pana punkt, nie było zastrzeżeń (RIO nie odniosła się negatywnie), zatem rozumiem, że jest to zgodne z obowiązującymi zasadami.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Czy moje pytanie było zasadne, czy mogłem takie zadać.
Przewodniczący Rady

Oczywiście

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Uzyskałem odpowiedź i sprawa jest zamknięta.

Skarbnik Gminy

Ja może uściślę to. Ten wskaźnik o który się Radny martwi 16,46% , dopuszczalny 15%  jest to bez wyłączeń, Po wyłączeniu jest on w wysokości 6,40 %. Proszę mi przypomnieć jaki wskaźnik był w tamtym roku.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

6,22 %
Skarbnik Gminy

Zatem jest  wskaźnik w wysokości 6.40% jest porównywalny do 6,22%, różnica jest nieznaczna 0,18%. 
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Dlaczego zatem napisane jest 16 %, trzeba napisać 6%.
Skarbnik Gminy 

Nie można, taki jest wymóg, musimy dać wskaźnik z wyłączeniami i bez wyłączeń. 
Przedstawione w uchwale wskaźniki, które jak najbardziej mieszczą się w normach. Gmina jest tak zadłużona, że mamy jeszcze w tej chwili troszeczkę zapasu bezpieczeństwa,  ale te wskaźniki 15% i 60% maksimum oczywiście z wyłączeniami, to są wskaźniki wynikające ze starej ustawy o finansach publicznych i obowiązują do roku 2013 (są tutaj wyliczone).                  Od roku 2014 obowiązują wskaźniki wynikające z nowej ustawy o finansach publicznych na tą chwilę nie są brane pod uwagę, niemniej jednak już wskaźnik przewidywany na rok 2014 jest uwzględniany przy opiniach RIO.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Dziękuję za wyjaśnienia. Chociaż nie do końca rozumiem ale wierzę.
Przewodniczący Rady 
Faktem jest, że forma w jakiej konstruowane są załączniki do uchwały jest bardziej czytelna dla Izby Obrachunkowej niż dla nas radnych, ponieważ nie jesteśmy finansistami.                     Ale tak wynika z przepisów ustawy.  
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przestawioną pod rozwagę Rady uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.   

Nad Uchwałą  Nr 14.111.2011. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012 - 2026 głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych. Żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 14.111.2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012 - 2026,  została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac uchwałą w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                       w Pankach. 

Pani Magdalena Tomczyk Kierownik GOPS  

Do zadań własnych gminy należy opracowywanie i realizacja Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie. Z racji tego, że jednostka którą zarządzam zajmuje się taką problematyką, pomaga ludziom których takie problemy dotykają,  to my przygotowaliśmy pod rozwagę Rady ten program. Program jest napisany na lata 2012-2015 ponieważ strategia gminy, którą mamy jest też do roku 2015. W roku 2014 będziemy opracowywać strategię gminy łącznie z tym programem, ułatwi nam to prace, ponieważ dane do opracowania tych dokumentów są podobne i spójne, stanowią część zarówno programu jak i strategii. Scharakteryzowaliśmy tak krótko, co to jest przemoc, czym się objawia. Wystąpiliśmy do jednostek, do szkół do policji do ośrodka zdrowia                        o włączenie się do prac nad tym programem pozyskaliśmy dane, są one dość szczegółowe. Nie będę tego wszystkiego czytała , ale są tu informacje ile było interwencji, ile niebieskich kart, jak wygląda sprawa przemocy w szkole. Celem tego programu jest zmniejszenie przemocy na terenie Gminy Panki. Na szczęście jesteśmy małą gminą i aktów przemocy na szerszą skalę nie ma, ale jest, pojawia się coraz częściej  wśród młodych ludzi  i zasadnym jest żeby taki program był, żeby pracować z tymi ludźmi zarówno sprawcami jak i ofiarami przemocy. Zadaniem własnym gminy jest również utworzenie Zespołu Interdyscyplinarnego, Pan Wójt powołał w tym roku Zespół Interdyscyplinarny, który już ma kilka posiedzeń, Zespół ten będzie pracował na tym programie. Do prac tego Zespołu i do realizacji zadań odnośnie przemocy włączone są  takie jednostki jak GOPS, Policja, Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, placówki oświatowe, Zakład Opieki Zdrowotnej, organizacje pozarządowe i w zależności od potrzeb będziemy również wzywać inne instytucje.                          Te wszystkie jednostki, które włączyły się do prac nad tym programem są w składzie Zespołu Interdyscyplinarnego i jeżeli zachodzi taka konieczność członkowie Komisji zbierają się                     i próbują rozwiązać problem. Program ten będzie co rok ewaluowany, będziemy składać sprawozdania Radzie, oczywiście bez nazwisk tylko dane statystyczne. Jest to zadanie własne gminy i koniecznością jest działanie zgodnie z programem, dlatego proszę o przyjęcie uchwały.  Proszę o poprawienie błędu w tekście programu na stronie 4, polegającego na błędnym zapisami daty realizacji GPPiRPA chodzi o rok 2012 a nie jak błędnie zapisano 2011.
Przewodniczący Rady

Sprawozdanie z działalności GOPS-u  będzie złożone Radzie w wymaganym ustawą terminie. 
Kierownik GOPS  
W tym roku jeszcze bez sprawozdania z działań realizowanych w ramach programu.

Przewodniczący Rady

Oby działania podejmowane w ramach tego programu były skuteczne. Trzeba być czujnym, żeby nie dopuścić do ekscesów, sam program nie pomoże. Duża rola tutaj jest w świadomości ludzi, pomocy osób postronnych, choćby sąsiadów, którzy widzą, że źle się dzieje, ale nie reagują, nie chcą się wtrącać. Najbardziej cierpią na tym dzieci.
Kierownik GOPS  
Ludzie u nas nie chcą się otworzyć na problem, bo to wstydliwy temat. U nas tak się składa, że Pan Wójt powołał w skład Zespołu Interdyscyplinarnego fachowców z różnych dziedzin, jest pedagog, jest lekarz , jest policjant, pracownicy socjalni z jednostki, jest kurator sądowy. Są to ludzie, którzy potrafią doradzić. Jakoś trzeba z tym walczyć tym bardziej , że problem narasta, narasta wśród ludzi młodych. Ludzie się wstydzą, przemoc była od zawsze, zawsze jest i zawsze będzie tylko, że zawsze było to bardzo ciche. Pokutuje przekonanie, że lepiej na ten temat nie mówić, łatwiej będzie gdy przemilczymy sprawę.
Przewodniczący Rady 

Najbardziej się wstydzi ten , który w skutek przemocy jest poszkodowany, obwinia się za całą sytuację, uważa, że nie poradził sobie z problemem. Dobrze że taki program jest, i że może                 z jego pomocą uda się zapobiec problemom.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przestawioną pod rozwagę Rady uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.   

Nad Uchwałą  Nr 14.112.2011. w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2012-2015. głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych. Żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 14.112.2011 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2012 - 2015,  została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012 w imieniu Wójta Gminy treść dokumentu referowała Małgorzata Mika - pracownik Urzędu Gminy. 

Małgorzata Mika - pracownik Urzędu Gminy
Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest uchwalany co roku i chociaż zadania realizowane w ramach tego programu nie zmieniają się, to jednak ustawodawca nie pozwala na uchwalenie tego programu na okres dłuższy niż rok. W ramach tego programu Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych kieruje na badanie w zakresie uzależnienia od alkoholu osoby które zostały zgłoszone Komisji. Jeżeli nie ma ze strony osoby uzależnionej (bądź podejrzewanej o taki problem) woli współpracy, wówczas Komisja występuje z wnioskiem do sądu o skierowanie na przymusowe leczenie. Wszyscy wiemy, że leczenie „przez przymus” daje bardzo nikłe rezultaty, choroba alkoholowa to problem natury psychicznej i szansa na wyleczenie jest wtedy, kiedy chory zrozumie potrzebę leczenia. W myśl zasady lepiej zapobiegać niż leczyć, koncentrujemy się przede wszystkim na profilaktyce. Dysponujemy na ten cel kwotą 78 tys. zł i podobnie jak w latach ubiegłych, Pan Wójt prosi Radę o skierowanie tych pieniędzy głownie na pracę z młodzieżą. Chcemy współpracować z klubem sportowym, szkołami, harcerzami. W naszych warunkach, najłatwiej jest zainteresować młodzież i dzieci sportem. Mamy halę sportową , mamy boisko, są to obiekty nowe bądź po remoncie zatem atrakcyjne dla młodych ludzi. Stwarza to nam szansę, że dzieci i młodzież będą mogły tam spędzać więcej czasu , spożytkować nadmiar energii na zajęciach sportowych. Nie stać nas na zakup sprzętu do wszystkich miejscowości gdzie młodzież zgłaszała nam chęć zorganizowania miejsca gdzie mogli by spędzać czas wolny, ale jak do tej pory co roku jedną remizę doposażaliśmy                  w sprzęt. Teraz chcielibyśmy się skoncentrować na hali sportowej, żeby w jakiś sposób zabezpieczyć tej młodzieży możliwość korzystania z niej nie wyłącznie w ramach zajęć lekcyjnych ale w godzinach popołudniowych. Pan Dyrektor GOKiS-u  na pewno nam pomoże, ponieważ jest zainteresowany i zaangażowany. Pieniądze na pokrycie wydatków w ramach programu mamy wyłącznie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych , jest 78 tysięcy jak było w roku ubiegłym i latach poprzednich. 

Jeżeli mogę, to chciałabym od razu omówić Program Przeciwdziałania Narkomani, którego przyjęcie jest następnym punktem obrad. W budżecie przewidziano na ten cel kwotę 2 tys. zł. Ale u nas nie rozgranicza się wydatków i zadań związanych z tymi programami, kierujemy działania i środki na zapobieganie wszelkim uzależnieniom, różnica polega wyłącznie na tematyce zakupywanych materiałów edukacyjnych. Tworzymy małą społeczność i dzięki temu problem narkomani nie występuje u nas w takim nasileniu żeby potrzebne były radykalne działania. Niemniej jednak współpracujemy z ośrodkami zajmującymi się problematyką uzależnień, korzystamy z pomocy policji, pracowników ośrodka zdrowia, szkół  żeby ulotki, plakaty informacyjne dotarły do jak najszerszych grup społecznych.
Przewodniczący Rady 

Wszystkie te działania są sensowne i pomagają, ale nie ma takiego działania bezpośrednio skierowanego do dzieci, na życie których wywiera ogromny wpływ fakt, że rodzice nadużywają alkoholu. Problem alkoholizmu w rodzinie najbardziej dotyka dzieci, są bezbronne wobec nałogu rodziców i związanych z tym reakcji rówieśników. Często te dzieci czują się „gorsze”, za względu na ubranie, czy problemy w nauce związane z brakiem nadzoru ze strony rodziców czy też innych stresujących sytuacji życiowych, na które są narażone. W punkcie 5 programu mówi się o pomocy psychologicznej dla dzieci uczęszczających na zajęcia w świetlicach szkolnych, czy w związku z tym nie było by zasadnym, żeby na część etatu (chociaż ¼)  zatrudnić psychologa, który mógłby np. na zasadzie dyżurów pracować z dziećmi. Trudno mi określić jaki rodzaj współpracy byłby najwłaściwszy, uważam jednak, że pomoc tym dzieciom jest bardzo potrzebna.                        Bardzo ważnym jest, żeby ktoś przekonał te dzieci, że nie są gorsze a przede wszystkim że nie są winne sytuacji jaka panuje w ich domu. Trzeba im uświadomić , że są wartościowymi ludźmi, żeby nabrały pewności że swoją pozycję i miejsce w społeczeństwie kształtują sami poprzez swoje dokonania a nie przez pryzmat tego w jakiej rodzinie przyszło im żyć i jakiej natury problemy mają ich rodzice. Myślę, że Komisja, GOPS, Zespól Interdyscyplinarny wspólnie powinni zastanowić się nad tym problemem, wypracować stanowisko jak temu zaradzić, ponieważ jest to bardzo ważna sprawa. 
Małgorzata Mika  pracownik Urzędu Gminy 

To bardzo słuszna uwaga, Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wnioskowała do Pana Wójta, o to abyśmy mogli wspólnie z GOPS-em  wspólnie ze szkołami zatrudnić psychologa. Padła propozycja ze strony jednej z pań która pracuje w Komisji, żeby ten psycholog był w szkole, żeby nie było takiej potrzeby żeby te dzieci  wychodziły ze swoim problemem na zewnątrz, że łatwiej będzie pracować z tymi dziećmi w porozumieniu                        z wychowawcami, nauczycielami. Problemem są pieniądze, Komisji nie stać na zatrudnienie psychologa, mamy  78 tys. zł  na rok nie mamy z czego zapłacić nawet ½ etatu psychologa, Gminy nie stać na to żeby pomóc finansowo. Policzyliśmy koszty to nie jest mały wydatek, usługi świadczone w tym temacie są drogie.

Przewodniczący Rady 
Trzeba spojrzeć na rozwiązania, które zastosowały gminy które podjęły to zadanie, fakt są to gminy zasobniejsze w środki, myślę tu o Gminie Wręczyła Wielka. Trzeba ocenić sposób realizacji tego działania, bo nie o to chodzi żeby zatrudnić psychologa który w ramach etatu przyjdzie i przejrzy dokumenty, nam chodzi o konkretną pomoc w konkretnych sytuacjach.

 Małgorzata Mika  pracownik Urzędu Gminy 

Mam opinie osoby, która pracuje w Komisji w Opatowie, jest to gmina wielkością porównywalna z naszą gminą, u nich to się nie sprawdziło, nie korzystano z tej formy pomocy. Może dlatego, że siedziba  psychologa była w budynku urzędu. To, że u nich nie zdało to egzaminu nie oznacza, że u nas musi być tak samo, wiele zależy od współpracy psychologa z nauczycielami, Komisją, GOPS-em.
Skarbnik Gminy  
Mamy tutaj taką koncepcję, Pani Mika poinformowała Radę, że był złożony wniosek do Wójta o pomoc w zatrudnieniu psychologa i nie został zrealizowany. W tej chwili jest              w gimnazjum pedagog szkolny, z tego co wiem są nauczyciele którzy mają wykształcenie pedagoga szkolnego jak również przygotowanie w kierunku terapii. Tutaj rozbiega się o to, że jest pedagog w jednej szkole w drugiej nie ma, będzie to uporządkowane z chwilą stworzenia zespołu szkół. Wtedy będzie zwiększony etat pedagoga. Tutaj nawet słuszna sugestia pani prawnik, że jeżeli zatrudnimy psychologa i wyślemy dziecko po poradę do psychologa, to dopiero wówczas będzie przez inne dzieci pokazywany palcami, bo wiadomo jak to się kojarzy (na pewno jest to negatywne). Pedagog szkolny pełni w szkole funkcje poniekąd psychologa, ma podejście do dzieci, zna dzieci. Jeżeli ten etat będzie zwiększony, powstanie zespół, zatem pedagog będzie miał kontakt z wszystkimi dziećmi z zespołu, i myślę, że nie będzie takiego problemu. Natomiast w kwestii oceny zatrudnienia psychologa zamiennie pedagoga na jednostkach oświatowych i jak tutaj słusznie Przewodniczący wskazał, że efekty mogą być różne, jutro jesteśmy umówieni w innej kwestii z Panem Kudłą z Wręczycy (tutaj Gmina Wręczyła padła jako przykład gminy, w której zostało to rozwiązanie wprowadzone), będziemy pytać. Akurat pan Kudła ma bardzo dużą wiedze o swoich jednostkach, efektach prac tych jednostek, i również na ten temat będziemy rozmawiać. Nie mniej jednak to nie wpłynie na decyzję zwiększenia środków.

 Kierownik GOPS  
W tym Zespole Interdyscyplinarnym, jest też pedagog z Poradni Psychologiczno Pedagogicznej i ten człowiek ma uprawnienia do pracy ze sprawcami przemocy, z ofiarami przemocy i dziećmi w stosunku do których stosowana była przemoc. I jeżeli taki wniosek wpłynie i zaistnieje taka konieczność to Pan Stefański w ramach Zespołu będzie mógł prowadzić terapię. Rozmawiałam z Panią Dyrektor Stefańską , jeżeli zajdzie konieczność skorzystania z usług psychologa to ona skieruje w ramach Zespołu (mamy podpisane porozumienie) dziecko do psychologa w poradni, nieodpłatnie. Na razie mamy swojego pedagoga, który też może pracować w ramach Zespołu.
Przewodniczący Rady

Dobrze jest, że problemem nie umknął uwadze, że jest rozpatrywany. Trzeba myśleć nad tym jak najlepiej go rozwiązać, najistotniejszym jest, żeby zrobić wszystko, żeby zawirowania powodowane przez dorosłych nie komplikowały życia tym najmłodszym. A jeżeli już nie mamy na to wpływu to zróbmy wszystko żeby złagodzić skutki nieodpowiedzialnego zachowania rodziców nadużywających alkoholu, bo z tego problemu często rodzą się kolejne.

Skarbnik Gminy  
Można byłoby zastanowić się nad wymianą, zrezygnować z trenera na rzecz psychologa lub pedagoga. Ale faktycznie trzeba mieć najpierw rozeznanie w sprawie.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przestawioną pod rozwagę Rady uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.   

Nad Uchwałą  Nr 14.113.2011. w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki              i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych. Żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 14.113.2011 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012  ,  została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012 w imieniu Wójta Gminy treść dokumentu referowała Małgorzata Mika - pracownik Urzędu Gminy. 

Małgorzata Mika - pracownik Urzędu Gminy. 

W zasadzie Program Przeciwdziałania Narkomanii jest realizowany łącznie z Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych , nie łączymy tego w jednym dokumencie tylko dlatego, że Nadzór Prawny Wojewody nie do końca był przekonany                      o możliwości opracowywania dokumentu w takiej formie. Nie przeszkadza to jednak                       w powiązaniu realizacji zadań wynikających z tych programów łącznie. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przestawioną pod rozwagę Rady uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.   

Nad Uchwałą  Nr 14.114.2011. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych. Żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 14.114.2011 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012,  została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia kredytu przeznaczonego na sfinansowanie planowanego deficytu na pokrycie wydatków inwestycyjnych zadania pn. „Wymiana wodociągu ul. Tysiąclecia, ul. Krótka, ul. Górnicza,      w miejscowości Panki – etap I ul. Krótka”, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy 

Omawiałam tą sprawę podczas omawiania uchwały w sprawie zmian w budżecie tego roku, również podczas omawiania budżetu na rok 2012. kredyt ten zostaje zaciągnięty na budowę wodociągu na ul. Krótkiej. Wydatek planowany w tym roku został wycofany                                                   i zaplanowaliśmy zapłacenie za wykonanie zadania w roku przyszłym. Planuje się zakończenie zadania do końca lutego przyszłego roku , uchwałę w sprawie kredytu podejmujemy dzisiaj, ponieważ musimy uzyskać nową opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat możliwości spłaty kredytu.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przestawioną pod rozwagę Rady uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.   

Nad Uchwałą  Nr 14.115.2011. w sprawie zaciągnięcia kredytu przeznaczonego na sfinansowanie planowanego deficytu na pokrycie wydatków inwestycyjnych zadania pn. „Wymiana wodociągu ul. Tysiąclecia, ul. Krótka, ul. Górnicza,      w miejscowości Panki – etap I ul. Krótka” głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych. Żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymasz się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 14.115.2011 w sprawie zaciągnięcia kredytu przeznaczonego na sfinansowanie planowanego deficytu na pokrycie wydatków inwestycyjnych zadania pn. „Wymiana wodociągu ul. Tysiąclecia, ul. Krótka, ul. Górnicza,      w miejscowości Panki – etap I ul. Krótka”, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Chwały przyjęte podczas obrad 14.2011 Sesji Rady Gminy Panki ;

 1. Uchwała Nr 14.108.2011 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011,    

 2. Uchwała Nr 14.109.2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

                                              Panki na lata 2011-2026,
 3. Uchwała Nr 14.110.2011 w sprawie budżetu na rok 2012,

 4. Uchwała Nr 14.111.2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki   

                                               na lata 2012-2026,
 5. Uchwała Nr 14.112.2011 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy    

                                              w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 

                                               2012-2015,

 6. Uchwała Nr 14.113.2011 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki           

                                               i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  rok 2012,                                         

 7. Uchwała Nr 14.114.2011 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania 
                                               Narkomanii na rok 2012,

  8. Uchwałą Nr 14.115.2011 w sprawie zaciągnięcia kredytu przeznaczonego na 
                                               sfinansowanie planowanego deficytu na pokrycie wydatków     

                                               inwestycyjnych zadania pn. „Wymiana wodociągu                    

                                               ul. Tysiąclecia, ul. Krótka, ul. Górnicza, w miejscowości Panki – 
                                               etap I ul. Krótka”.
do punktu 8.9 

Radny Pan Piotr Mrozek

Omawialiśmy w ciągu roku temat solarów, teraz rok się kończy chciałbym prosić o jakąś informację w tej sprawie.
Wójt Gminy

Zaczęliśmy zwrot wpłat wniesionych przez mieszkańców w kwocie 500 zł. dlatego że Gmina Przystajń zaczęła zwracać pieniądze swoim mieszkańcom. To Gmina Przyjtajń była liderem w  tym projekcie, i chociaż bez porozumienia z nami zaczęli zwrot pieniędzy, nie chcemy zachować się inaczej. Jesteśmy na liście rezerwowej. Rozmawiałem już z Urzędem Marszałkowskim, będziemy z Wójtem Kucharczykiem rozmawiać w tej sprawie ponownie, po nowym roku, ponieważ sprawa wygląda w ten sposób, że wiele gmin z tej listy zasadniczej rezygnuje z udziału w programie z różnych powodów. Urząd Marszałkowski podjął uchwałę o zwiększeniu alokacji środków na ten cel, na działanie 53-czyste powietrze. Prosili nas, żeby nie rezygnować, żeby czekać bo jeszcze raz będzie rozstrzygnięcie. Ale skoro w Przystajni  zwracają pieniądze, a przecież sąsiadujemy ze sobą i rodzą się pytania dlaczego u nich zwracają pieniądze a my nie, więc w tej sytuacji również i my pieniądze oddajemy. Jeżeli okaże się za miesiąc, że środki zostały przyznane wówczas będziemy ponownie prosić                  o wpłaty. Nie da się inaczej tej sprawy rozwikłać, ja chciałem się wstrzymać ze zwrotem pieniędzy, ale skoro Przystajń, podjęła wypłaty to my się dostosowujemy.

Przewodniczący Rady 
Wcześniej zaczęli zwrot pieniędzy.
Wójt Gminy 
Zaczęli wypłacać, bez porozumienia z nami. Ja się dowiedziałem o tym od mieszkańców.                 W tej sytuacji my zrobiliśmy to samo.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Wynika z tego, że nie szanują partnera.

Wójt Gminy

Trochę to nie ładnie. Ale zwrot tych pieniędzy nie powoduje tego, że nasz wniosek nie będzie rozpatrywany.

Przewodniczący Rady  
Te pieniądze były u nas na specjalnym koncie, a nie w Urzędzie Marszałkowskim. Zgromadzone były po to, aby była możliwość przelania środków, jeżeli wpłaty trzeba by było dokonać natychmiast. 
Wójt Gminy

Te pieniądze były zgromadzone na osobnym koncie w banku.

Skarbnik Gminy
Chciałam prosić zebranych, żeby powiadomić osoby w swoim otoczeniu o zwrotach tych środków. Większość wpłat była zrobiona w kasie banku, natomiast nie wiemy kto przelewał pieniążki z  kont prywatnych. Jest numer konta , ale nie wiadomo czy to konto należy do osoby indywidualnej czy jest to również numer konta jakiejś kasy jakiegoś banku. Znamy numer konta  naszego banku, natomiast innych nie znamy i nie jesteśmy w stanie dojść kto dokonywał wpłaty. W przypadku gdzie byliśmy pewni kto dokonał wpłaty pieniądze przelaliśmy na konto, natomiast reszta osób musi się zgłosić do urzędu po zwrot tych pieniążków. Trzeba się zgłosić po dokument KW i na tej podstawie dokonana będzie wypłata w kasie banku.

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Konkretnie do kogo mamy się zgłaszać.
Skarbnik Gminy

Do mnie.

Ponieważ jest to na koncie gminy a nie urzędu, jest to zbieg okoliczności bo to konto depozytowe należy do gminy a nie do urzędu.

Pan Bogdan Kluba 
Chciałbym uzyskać informacje na temat sprawy, która toczy się już dwa lata i do dnia dzisiejszego nie jest ostatecznie rozwiązana, chodzi mi o drogę gminną w Cygance. Tam był spór między Gminą Panki a wykonawcą odnośnie naprawy reklamacyjnej. Sprawa ta trafiła do prokuratury jak dostałem informacje, ostatnio mam informacje, że sprawa została umorzona. Gwarancja minęła, nawierzchnia drogi nie jest idealna, po tej gwarancji gmina będzie musiała naprawiać tą drogę. A odnośnie ostatniego spotkania z przedstawicielem firmy budującej elektrownie wiatrowe, wynika, że będzie tam stawiana elektrownia wiatrowa. 

Wójt Gminy  
Pan zadaje pytania a jednocześnie przekazuje stwierdzenia, że gmina będzie  itd.
Myśmy musieli pewien okres odczekać, na razie były rozmowy z wykonawcą prowadzone raz, teraz zaplanowaliśmy drugą turę rozmów. My mamy problem bo znaki były ustawione niewłaściwe. Otrzymałem odpowiedź z prokuratury, że śledztwo zostało umorzone ponieważ zaszła pomyłka , to jest moim zdaniem kpina. W tej chwili wystosowałem kolejne pismo do wykonawcy, bo mam już badania z niezależnego laboratorium, które świadczą o tym, że droga była  wykonana niewłaściwie. Nie wiem jednak czy nie trafimy do sądu, ponieważ mój poprzednik postawił takie znaki jakie postawił, dopuścił ruch ciężki i oni na tym teraz bazują. Uchylają się od naprawy ponieważ gmina na własną prośbę zniszczyła tą drogą. Teraz mam problem, ktoś zniszczył drogę, ktoś pozwolił na zniszczenie drogi, wykonawca ma teraz punkt zaczepienia, że nie musi dokonywać napraw. Tak to jest jak ktoś sam niszczy coś, co jest na gwarancji.
Radny Pan Henryk Tomczyk

Najprawdopodobniej Pan nie wygra, odradzałbym proces. Polubownie próbować sprawę załatwić, bo inaczej będą z tego tylko dodatkowe koszty.

Przewodniczący Rady 

Gdzieś ktoś zawalił, bo został dopuszczony tonaż nie taki jak był w założeniach projektowych.

Wójt Gminy  
Wiadomo kto zawalił. Według prokuratury nie nosi to znamion przestępstwa, że ktoś komuś postawił znaki po znajomości. Skoro tak to wygląda to co my możemy tu więcej zrobić.
Pan Bogdan Kluba
Znaki tam były zmieniane dwukrotnie, początkowo ustawienie znaków było właściwe 8 ton, później było postawione 8 ton na oś.
Wójt Gminy  
Odnośnie transportu urządzeń elektrowni powietrznej, to nie jest tak, że powiedziano Panu, że pojadą tą drogą. Jeżeli jest ustawiony znak ograniczający tonaż do 8 ton to jak można tamtędy transportować cięższy ładunek. Jeśli będą transportować elementy cięższe to ustawimy inspekcję transportu drogowego i wyjaśni się czy można tamtędy jeździć z takim ładunkiem.
Tym bardziej, że sprawa wiatraków nie jest jeszcze przesądzona, to nie jest pewne czy te wiatraki tam staną. Ja nie sądzę, że mieszkańcy zgodzą się na te wiatraki. Na spotkanie przyszło parę osób, w sumie najwięcej zainteresowanych wzięciem pieniędzy za działkę, ale wypowiedzieć muszą się wszyscy.

Pan Bogdan Kluba 
Chodzi o dojazd, z tej drogi asfaltowej do jednego wiatraka, technicznie dojazd musiałby być wykonany do tej drogi.
Przewodniczący Rady
Ale to jest kłopot firmy ewentualnie budującej te elektrownie powietrzne, być może znajdą inne rozwiązanie.
Radna Pani Urszula Bujak

Przystanki w innych miejscowościach są ustawione, a przystanek w Praszczykach nadal stoi dziurawy, zalany, wygląda to bardzo nieestetycznie. Było obiecane, że to się zmieni a tu koniec roku się zbliża, przystanek fatalny przejścia dla pieszych nie ma .

Wójt Gminy

Jeśli chodzi o przejście dla pieszych to otrzymałem od Zarządu Dróg Wojewódzkich odpowiedź, żeby napisać do nich wniosek jeszcze raz , chociaż raz już był napisany. Gdyby gmina mogła to zrobić, to już dawno  pasy były by namalowane. Przyznam, że nie wiem jak to będzie z tym przejściem, jeżeli tylko będziemy korespondować ze sobą i nic                                     konstruktywnego z tego przynajmniej jak na razie nie wynika. Piszemy zgodnie z sugestią, myślę, że chodzi o przeciągnięcie sprawy do roku przyszłego, do przyszłorocznego budżetu.
Radna Pani Urszula Bujak

Pomalowanie pasów to nie jest nie wiadomo jaki koszt, a tutaj chodzi o bezpieczeństwo.
Wójt Gminy

Ja również uważam, że nie są to jakieś wielkie koszty, ale  takie odpowiedzi dostaję.                    Nie jest łatwo załatwić cokolwiek z drogami wojewódzkimi.
Przystanek na razie naprawimy ten, co jest, a później firma zrobi wiatę.

Radna Pani Elżbieta Matusak

Proponuje żeby ten z Panek przenieść na Praszczyki a tu zrobić nowy, ładniejszy. 
Radna Pani Urszula Bujak

Przy całej trasie autobusowej są porządne przystanki, Truskolasy mają piękne przystanki, Wręczyła również, tylko ten nasz na Praszczykach  (też jest gminny) – fatalny. Wsiadając do autobusu z tego przystanku, wygląda się tak jak by się wracało z pola a nie jechało do pracy. Proszę się wczuć w sytuację uczniów i tych osób, co dojeżdżają autobusem i wsiadają na tym przystanku.
Sekretarz Gminy

Te przystanki nie są co prawda gminne, gminy je ustawiają, ale nie mają takiego obowiązku.

Sołtys Pan Stanisław Kozak

Chciałbym zwrócić uwagę na fakt, że tą drogę w kierunku Kałmuków szybko zniszczą, jest ograniczenie ładowności 10 ton a jeżdżą samochody  z ładunkiem 40 ton. 

Wójt Gminy

To jest droga powiatowa, nie gminna. Takie rzeczy trzeba zgłaszać Staroście, to droga przez Waszą miejscowość, dbajcie o nią. 
Przewodniczący Rady

Starostwo ma na miejscu Komendę Policji, niech zwrócą się o wzmożoną kontrolę poruszających się po tej drodze samochodów.
Sekretarz Gminy

Nie mają czym egzekwować. Musi być waga itd. 
Wójt Gminy

Chyba raczej inspekcja transportu drogowego byłaby bardziej wskazaną instytucją do kontroli ładowności pojazdów.

Przewodniczący Rady

Myślę, że nie jest to aż tak trudne do sprawdzenia, w dowodach rejestracyjnych jest zapis dotyczący ładowności pojazdu, obciążenia na oś itd.
Wójt Gminy

Drogi budowane z wykorzystaniem środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych,  nawet jeżeli były dotowane przez Urząd Wojewódzki, to dotowane w minimalnej wysokości, one nie były projektowane na maksymalne obciążenie. To było tak skalkulowane, żeby ta dotacja była niewielka. Koszty budowy jak najniższe i wtedy wiadomo, że każdy materiał używany do budowy jest w małych ilościach. 

Sołtys Pan Ryszard Radzioch
Przede wszystkim drogi budujemy po to żeby jeździły nimi samochody nie tylko rowery. 
Jest konieczność dojechania z różnymi materiałami, i policja będzie karać kierowców samochodów załadowanych ponad tonaż, to jak ten towar dowieźć. Rozmawiałem z osobą, która zna się na budowie dróg, jak robią dwa centymetry asfaltu zamiast czterech. Trzeba inspektora nadzoru budowlanego, który będzie sprawdzał jakość robót i egzekwował od wykonawcy. Trzeba wyeliminować tych wykonawców, którzy partaczą.
Wójt Gminy

Na drogę którą wybudowaliśmy z POGR- u  na Jaciska, ja mogę puścić ruch cięższy. Ograniczyłem tonaż ze względu na obwarowania parametrów w projekcie. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Kto był inspektorem nadzoru.

Wójt Gminy

Inspektorem nadzoru był Pan Łęgosz.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Bo te drogi, gdzie inspektorem nadzoru był Makowski to ……
Przewodniczący Rady

Do każdej inwestycji, każdego projektu musi być kierownik budowy, nadzór, grupa ludzi którzy w ramach pełnionych obowiązków (oczywiście za wynagrodzeniem) są odpowiedzialni za jakość wykonanych robót . Drogi w kierunku Konieczek czy Kałmuk, to     w sumie długi odcinek drogi, nie ma tam żadnego odwiertu, który świadczył by o tym że była pobrana próbka, nie znajdzie się tam ani jednego odwiertu. Droga jest odebrana, bo asfalt jest położony, ale nikt nie sprawdził. Po trzech latach były odcinki, które „spłynęły” w ogóle , zostało to trochę poprawione, ale po zimie , jeżeli będzie taki okres, że będzie to zamarzało                              i rozmarzało to na tym odcinku od „Maskpolu” do Kałmuków trzeba będzie robić nową nawierzchnię. Już teraz jak spadnie trochę deszczu widać, jak woda wyciska się przez popękany asfalt. 
Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Jak był tutaj kilka razy Józef Gruca i mówił, że tam jakaś „rebeka” czy tam coś, że to zamarzło, ale on miał rację.

Sołtys Pan Ryszard Radzioch
Jeśli chodzi o to łatanie dziur to nie bieżcie tych co mają w workach asfalt kanadyjski. U nas już teraz jest wybita dziura, która była łatana w listopadzie. Kładą to do kurzu, do błota, najlepsze jest jak jeżdżą plajnerem i sypią, to jest trwałe, a tak jest szkoda nawet roboty. Miesiąc dwa i po naprawie.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

To musi być wysuszone palnikiem   
Radny Pan Piotr Mrozek
Rozmawialiśmy o sali gimnastycznej, zwracaliśmy uwagę na pewne niedociągnięcia, może warto byłoby sporządzić dokumentację i przedstawić ją wykonawcy. Wskazać to co przed naszym odbiorem jako inwestora powinno zostać poprawione. 
Wójt Gminy

To jest spisywane i prowadzone przez inspektora nadzoru. Mamy umowę w myśl, której osoba pełniąca funkcję inspektora nadzoru, jest naszym reprezentantem i ma obowiązek pilnować budowy. To inspektor nadzoru spisywał wszelkie usterki, on również jest odpowiedzialny za to, żeby te usterki zostały usunięte. To, że ja tam jestem na miejscu bardzo często, robię zdjęcia, wskazuję wykonawcy co należy zrobić, poprawić; to jest inna sprawa. Obowiązek dopilnowania żeby wszystko było wykonane właściwie spoczywa na inspektorze. 
Przewodniczący Rady

Każda inwestycja musi być zakończona spisaniem protokołu odbioru.
Ponieważ Radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwali podczas obrad 14.2011 Sesji Rady Gminy Panki , Przewodniczący Rady zakończył obrady 14.2011 ostatniej w roku 2011 Sesji Rady Gminy Panki dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w porządek obrad.
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