RADA  GMINY PANKI               
                                                        PROTOKÓŁ Nr 16.2012

  Z OBRAD 16.2012 SESJI

   RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 23 MARCA 2012 ROKU 

W POMIESZCZENIU ZNAJDUJACYM SIĘ W SALI KONFERENCYJNEJ        URZĘDU GMINY  W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 23 marca 2012 roku na sali obecnych było 15 radnych.

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                 - Wójt Gminy                   
2. Stanisław Kierat              - Sekretarz Gminy            
3. Elżbieta Wachowska       - Skarbnik Gminy   
4. Magdalena Tomczyk      - Kierownik GOPS 

5. Bogusława Raczyńska Cer - Radca Prawny

6. Jerzy Kiepura                  - Radny Rady Powiatu

7. Aniela Stopa                   - Radna Rady Powiatu

8. Danuta Brzęczek             - Sołtys wsi Panki
      9.   Halina Gmyrek               - Sołtys wsi Kawki 

      10. Leonard  Kupka              - Sołtys wsi Kałmuki
11. Henryk Drewniak  - Sołtys wsi Cyganka Pacanów
12. Stanisław Kozak      - Sołtys wsi Praszczyki
10. Justyna Debudaj      - Sołtys wsi Koski Żerdzina
11. Jerzy Parkitny          - Sołtys wsi Konieczki 

12. Antoni Ślusarczyk   - Sołtys wsi Janiki Ślusarze

PORZĄDEK OBRAD 16.2012 SESJI RADY GMINY PANKI :  

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 15.2012 Sesji Rady Gminy Panki.
4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Zapytania mieszkańców.

6. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

6.1. przystąpienia do sporządzenia zmian w miejscowym planie zagospodarowania 

       przestrzennego Gminy Panki,

            6.2. zmian w budżecie gminy na rok 2012,

            6.3. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026,

            6.4. planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012,

            6.5. Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

                   zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2012,

            6.6. poboru łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku rolnego, podatku leśnego 

                   oraz podatku od nieruchomości w drodze inkasa i ustalenia wynagrodzenia dla 

                   inkasentów.
    7. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    8. Sprawy różne.

          9. Zakończenie 16.2012 Sesji Rady Gminy. 
Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 16.2012 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych                          i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 15 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

do punktu 2-go 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 16.2011 Sesji Rady Gminy i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 15 radnych, za przyjęciem porządku zaproponowanego              w postanowieniu nr 16.2012 głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 16.2012.

do punktu 3-go

Protokół z obrad 15.2012 Sesji Rady Gminy Panki został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.   

do punktu 4-go

Wójt Gminy 

Poinformował zebranych, że w ostatnim czasie głównym tematem, na którym koncentruje się urząd to odbiór hali sportowej, jest to punkt kulminacyjny, jednak teraz dopiero wyszło, że mamy z tym ogromne problemy. Źle zawarte zostały umowy na samym początku inwestycji, źle sporządzone specyfikacje, źle zawarte porozumienia ; owocuje nam to tym, że przeprowadzamy teraz inwentaryzacje, w wyniku której okazuje się, że to do czego mogło dojść, przeraża nas. Wkrótce sprawę zgłosimy do sądu, ponieważ generalny wykonawca uchylił się od naprawienia poprawek. I tu z tego miejsca dziękuję Firmie „MASKPOL” i Panu Radnemu Antończakowi, który ze swoją brygadą zdołali to pokończyć. Wykonawca napisał pismo, że wszystko wybudował tak jak potrzeba, poprawki naprawił. A tam okazało się, że pierwsza reakcja sanepidu, nadzoru  budowlanego i strażaka na wykonany obiekt, była bardzo negatywna (że można było tak źle robotę wykonać). Czasu firma wykonująca poprawki włożyła miesiąc - dwa miesiące, żeby poprawić to, co budowali dwa lata. Już niedługo będzie rocznica planowanego terminu ukończenia prac. Firma uchyla się również od odpowiedzialności za przekroczenie terminu, bo według nich winien jest inwestor. Widocznie dlatego, że to właśnie ich wybraliśmy w przetargu, jesteśmy winni, że to tak długo trwało. Wczoraj był przedstawiciel Państwowej Straży Pożarnej, przedwczoraj Sanepidu, dzięki włożonej pracy drugiej firmy, mamy o tyle dobrą sytuację, że da się ten budynek wreszcie odebrać. Wykonawca do dzisiaj kompletuje dokumenty, ponieważ nie tylko nie zdążył  wybudować, ale również skompletować dokumentacji. Cały czas mamy tutaj tego typu problemy, a życie pokaże, jakie tego będą skutki. Najważniejsze, że do końca miesiąca może uda nam się uzyskać pozwolenie na użytkowanie, młodzież wreszcie będzie mogła korzystać z tego obiektu. Serce się kroi, że budynek stoi, młodzież zamiast tam ćwiczyć patrzy tylko przez okna. Ale strach tam było kogokolwiek wpuścić, bo taki był poziom zrealizowania prac. Teraz już mam nadzieje, że idziemy ku pozytywnemu finałowi. 28 lutego odbyło się posiedzenie Związku Międzygminnego, chcę zakomunikować, że w tym roku Wójt Gminy Panki , jest przewodniczącym Związku Miedzygminnego. Przypadło to akurat na okres realizacji rozbudowy oczyszczalni. Cieszę się z tego ponieważ oczyszczalnia jest na naszym terenie, będę miał wszystko na oku. Jest jeszcze dużo rzeczy do poprawienia na starych kanalizacjach, to co ostatnio się dzieje z przepompowniami, to nasz poważny problem.                   Już w tej chwili Związek będzie musiał ponieść koszty naprawy tych urządzeń. Pompa za pompą ulegają awarii, a co za tym idzie ścieki leją się do rzeki albo do stawu. Bo akurat jest zrobione coś takiego na ul. Nadrzecznej, że jak powstanie awaria przepompowni to rurką ścieki są odprowadzone do stawu. Ostatnio jak była awaria pompy, to przez kilka dni ścieki płynęły do tego stawu. Musimy to przebudować, teraz jak ja będę przewodniczył Związkowi, spowoduję, że to zrobimy. Mamy rozstrzygnięty przetarg na wykonanie wodociągu z ujęcia wody w Konieczkach, który podłączamy przez las w Zwierzyńcu Trzecim Dzisiaj podpisaliśmy umowę. Muszę powiedzieć, że jest to bardzo dobry czas na ogłaszanie przetargów, zgłosiło się aż jedenastu oferentów. Rozbieżność w cenach od 100 tys. zł.              do 450 tys. zł. Tym razem mieliśmy szczęście, Firma WOD-KOP Artur Fiszer , Lipie- Albertów, wykona prace za 109 tys. zł. Dzisiaj podpisaliśmy umowę, w przyszłym tygodniu wchodzą na plac budowy. Według szefa firmy, zajmie im to trzy-cztery tygodnie i woda popłynie. Jest to prosty odcinek, bez przyłączy, bez żadnych dodatkowych urządzeń, zatem rzeczywiście będzie to szybko. Mamy rozstrzygnięty konkurs na projekt boisk ORLIK , wygrała firma z Lublińca Pan Arkadiusz Górny, za kwotę dwanaście i pół tysiąca złotych.               Mówił, że do końca miesiąca (może za około dwa tygodnie) odda nam dokumenty, żebyśmy mogli ogłosić przetarg. Ogłaszamy przetarg i myślę, że wyrobimy się w czasie. Ważne, że mamy dotację w Województwie przyznaną, dokumenty dostarczyliśmy do Katowic,                           i możemy budować. Załatwiliśmy pozwolenie na budowę, wkrótce rusza budowa placu zabaw, tego zwycięskiego z Nivei  przy szkole w Konieczkach. Tam jest termin realizacji zadania do pierwszego czerwca, firma obiecała, że na dzień dziecka plac biedzie gotowy.                   I prawdopodobnie to zrobią, bo widać, że mają doświadczenie w tego typu pracach. Ostatnio dofinansowywane są kredyty z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i takie banki jak Bank Ochrony Środowiska czy Bank Spółdzielczy mają możliwość dofinansowywania kredytów w wysokości 45% . Bierzemy kredyt na instalację solarną Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska w 45% nam go umarza, pojawiły się firmy na naszym terenie które proponują wykonanie takich instalacji, przy czym same również dają rabat. Realnie patrząc, jeśli instalacja solarna kosztuje w granicach 15 tys. zł. firma daje ok. 5 tys. zł. rabatu, bierzemy kredyt w wysokości 10 tys. zł. z tego 4,5 tys. zł jest umarzane, resztę kosztów ponosi beneficjent. Uważam, że jest to warte zainteresowania.
Przewodniczący Rady 

Cieszy, że kończy się ten okres inwestycyjny, jeśli chodzi o salę gimnastyczną, wybór firmy okazał się być niezbyt szczęśliwym, ale nikt nie jest w stanie wcześniej wszystkiego przewidzieć. Na przyszłość trzeba żądać też pewnych referencji, że takie duże inwestycje firma realizowała, trzeba też sprawdzić, czy ma środki techniczne, ludzi, bo nie można opierać się tylko na firmach zewnętrznych, bo to potem stwarza pewne kłopoty. 
do punktu 5-go 

Radna Rady Powiatu Pani Aniela Stopa

Podziękowała za zaproszenie na Sesje Rady i poinformowała zebranych, że od 1 listopada 2011 roku jest radną Rady Powiatu. Zostałam radną w przykrych okolicznościach, ponieważ kolega Wiesław Drynda zmarł, skorzystałam z pierwszeństwa, które mi przysługiwało, byłam następna na liście. Cieszę się , że mogę uczestniczyć w tej Radzie , ponieważ jestem mieszkanką tej Gminy, prywatnie mieszkam w Janikach od 23 lat, zawodowo pracuje                         w Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku również od 23 lat. 13 lat pracowałam w szpitalu              w Krzepicach, od 10 lat pracuje w administracji ZOZ-u, 2 lata byłam pielęgniarką epidemiologiczną i od 8 lat jestem przełożoną pielęgniarek tego Zespołu. Z racji tego, że pełnię funkcję radnej powiatowej chciała bym móc uczestniczyć w posiedzeniach Rad Gmin, żeby mieć rozeznanie w problemach nurtujących mieszkańców i w miarę możliwości przenosić je na Radę Powiatu, i jeżeli jest to możliwe - pomóc w jakiś sposób. Jestem pełna zapału i chętna do pracy, dlatego wierzę w możliwości samorządów. Chciała bym przekazać kilka informacji dotyczących służby zdrowia, Gmina Panki ma tylko jeden ośrodek zdrowia, czyli jeden podmiot podstawowy opieki zdrowotnej, mamy zdeklarowanych na lekarza 4 916 osób, to prawie 100% mieszkańców, na pielęgniarkę bardzo podobnie – 4 804 osób, położna – co wynika z demografii ma 2 446 kobiet. W szkołach na terenie Gminy mamy ok.513 uczniów, to są informacje z września ubiegłego roku, bo wtedy zbieramy informacje ze szkół. Maksymalna liczba osób na jednego lekarza to 2 750 osób, na pielęgniarkę tyle samo. Lekarzy pracuje w ośrodku trzech, ale nie na pełnych etatach, nie każdy jest na pełnym etacie. Pielęgniarki środowiskowe mamy dwie prawie każda ma maksymalną liczbę. Mam taki wniosek moich pielęgniarek środowiskowych, one ciągle zbierają deklaracje, ponieważ są to dla nas pieniądze. Z tych pieniędzy mamy nie tylko pensje, ale całą naszą działalność podstawową. Braki w deklaracjach budzące irytacje pacjentów wynikają np. w faktu, że kiedy dziecko kończy 18 lat to zmienia mu się ubezpieczenie, również w przypadku, kiedy ktoś ma świadczenie przedemerytalne i przechodzi na świadczenie emerytalne i miał kogoś na ubezpieczeniu np. żonę to ta osoba „wypada” z tego ubezpieczenia. Mamy 30 dni na aktualizację deklaracji, dowiadujemy się też z opóźnieniem, że deklaracja jest nieaktywna. Wiecie państwo, że są na terenie Gminy 4 szkoły SP Panki – 146 uczniów, w Gimnazjum – 173 uczniów, w SP Konieczki - 121 i SP Aleksandrów – 63 (dane z września 2011 r.)  opieką te dzieci obejmuje jedna pielęgniarka Pani Małgorzata Topór na 0, 44 etatu , bo zgodnie             z umową zawartą z NFZ jeden etat przysługuje na 1100 uczniów. My zapewniamy personel
gabinetu odpowiednio wykształcony (kurs szczepień, kurs pierwszej pomocy) my zapewniamy tej pielęgniarce zestaw przeciwwstrząsowy i niezbędne rzeczy do udzielenia pierwszej pomocy. Wyposażenie gabinetu lekarskiego jest po stronie Dyrektora Szkoły                  tz. stolik zabiegowy, szafka przeznaczona do przechowywania leków i wyrobów medycznych, biurko , szafę kartoteczną, wagę medyczną ze wzrostomierzem, parawan, aparat do pomiaru ciśnienia tętniczego, tablice do badania widzenia wzroku . Był taki czas, że dyrektorzy szkoły występowali do nas o to wyposażenie ( ja nie mówię że z tej Gminy)                a gabinet nie jest naszą własnością i to leży po stronie dyrektora szkoły, dlatego chciałabym, za tą moją jedną pielęgniarkę przedstawić jej potrzeby. Jeśli chodzi o świadczenia lekarza to w roku 2011 w Gminie Panki lekarze ogółem udzielili 14 089 porad, to jest wcale nie mało, samych porad było 13 208, z tego wizyt domowych – 139 , bilansów – 292 i szczepień 441. Jeśli chodzi o opiekę zdrowotną to Dyrektor prosił o przekazanie, że NFZ wypowiedział we wszystkich szpitalach endoskopie w ramach ambulatoryjnych skierowań. Endoskopie wykonujemy, ale nie można wziąć skierowania od lekarza POZ-etu i przyjść tylko na badanie. Jest to świadczenie w ramach świadczenia szpitalnego, w pobycie szpitalnym oczywiście wykonujemy tą endoskopie. Tylko trzeba szukać świadczeniodawcy, który udziela tego świadczenia w ramach kontraktu z NFZ-em, żeby mieć nieodpłatnie to badanie. Na terenie ośrodka zdrowia mamy punkt pobrań, który działa trzy dni w tygodniu tj. poniedziałek , środa, piątek. Krew pobierają dwie pielęgniarki zatrudnione u nas, bo nie zawsze są  to pielęgniarki pracujące w ZOZ-ie, czasami zawierane są umowy z innymi osobami. W roku 2011 łącznie panie pobrały 2411 badań. Z tego płatnych było 570, pozostałe 1841  to badania pobrane na skierowanie. Do 21 marca tego roku panie miały 502 osoby na pobrania w tym 54 płatne. Ostatnio był nieczynny punkt pobrań w Przystajni i były sygnały, że jest za mało, żeby może wydłużyć godziny. Teraz nie docierają do mnie żadne sygnały, zatem chyba ta ilość jest wystarczająca i na razie jest dobrze. Jeśli chodzi o inwestycje nie chciała bym się zbyt szeroko wypowiadać mam tutaj informację od 2006 roku do końca roku 2010, musiałabym uzyskać w tej kwestii materiały. Tych inwestycji ZOZ wykonał za 105 tys. zł. przy dofinansowaniu ze strony gminy 10 tys. Mamy zaplanowane następne inwestycje na ten rok szacowane na 210 tys. zł. – remont instalacji odgromowej dostosowanie do wymogów, wymiana okien, wymiana drzwi, ocieplenie i remont elewacji. Nie ukrywam, że inwestycje wykonywane przez nasz Zespół są przede wszystkim tam, gdzie otrzymujemy dofinansowanie z Urzędu Gminy, żeby nie zmarnować tych pieniędzy. Dwieście jeden pielęgniarek jest zatrudnionych w ZOZ włącznie z położnymi, odpowiadam za ten personel ich kwalifikacje, za  rozmieszczenie na terenie całego powiatu, panie pracują w 2 szpitalach, 24 POZ-etach, pogotowiu, mamy jedną poradnię specjalistyczną. Jeżeli macie państwo uwagi czy zastrzeżenia dotyczące personelu takiego jak pielęgniarki, położne, salowe i sprzątaczki, których jestem bezpośrednią przełożoną, to proszę o ich przekazanie z racji pełnionej przeze mnie funkcji przełożonej oraz radnej. Przyznaję, że jest mi bardzo miło i cieszy mnie fakt, że jeśli chodzi o ten zespół to nie otrzymałam żadnych negatywnych informacji.
Przewodniczący Rady 

Podziękował za przekazane informacje. Dobrze że radni wiedzą do kogo należy się zgłosić               z pytaniami, propozycjami czy uwagami. 
Radny Rady Powiatu Pan Jerzy Kiepura 

Rada Powiatu ustaliła budżet na rok bieżący, który się zamknął w kwocie ponad 51 mln. zł.  jest to skromny budżet , na przetrwanie, w związku z tym inwestycje na terenie powiatu są ograniczone. Praktycznie przewidziana jest tylko jedna inwestycja drogowa na terenie Gminy Miedzno z udziałem Gminy Miedzno. Stało się tak dlatego, że rok ubiegły został zamknięty deficytem, z tego względu że w roku ubiegłym wykonaliśmy wiele inwestycji drogowych; wybudowano i przebudowano 34 km. dróg. Dla przypomnienia podam, że w ramach RPO  wykonana została na terenie naszego powiatu droga  Złochowice –Waleńczów, droga Wilkowiecko- Rębielice – Danków, odcinek drogi w Kłobucku ul. Słowackiego w kierunku Hutki, odcinek drogi 700 m w Praszczykach od skrzyżowania do strażnicy OSP oraz największy odcinek drogi Panki-Krzepice. W ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych wykonano dwie inwestycje były to drogi na terenie Gminy Lipie; Danków-Lipie, Albertów-Stanisławów- Lindów. Na terenie Gminy Wręczyca Wielka drogi; Wręczyca Wielka – Borowe - Czarna Wieś – Puszczew – Węglowice. Rada Powiatu dokonała podsumowania zimowego utrzymania dróg i podobnie jak u Was w gminie tak u nas                       w powiecie  ta zima nie była ostra i nie była długa, tak że tych środków nam pozostało.                 Na zimowe utrzymanie dróg na drogach powiatowych wydaliśmy 200 tys. zł. natomiast na drogach wojewódzkich, nie całe 140 tys. zł. W chwili obecnej Zarząd Dróg Powiatowych przygotowuje opracowanie na jakie cele mogły by zostać wykorzystane te środki.                            Na najbliższej Radzie Powiatu ten temat zostanie przedstawiony pod rozwagę Radnych. Zapewne czytaliście Państwo w gazetach, bądź słyszeliście o planowanej likwidacji placówki Sądu w Kłobucku. Na ostatniej Sesji Rada Powiatu przyjęła stanowisko wyrażające sprzeciw przeciwko planowanej likwidacji XIII Zamiejscowego Wydziału Karnego Sądu Rejonowego  (Radny odczytał treść wystąpienia). Rada Powiatu zajęła negatywne stanowisko odnośnie połączenia dwóch oddziałów ginekologii i położnictwa oddziału szpitala im. Orłowskiego                z oddziałem Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego w Częstochowie (Radny odczytał treść opinii). Rada powiatu zatwierdziła statut Zespołu Opieki Zdrowotnej. Chciałbym wspomnieć o reformie szkolnictwa w powiecie. Podobnie jak u nas w gminie również                     w powiecie wystąpił taki problem i Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie likwidacji szkół ponadgimnazjalnych wchodzących w skład Zespołu Szkół w Waleńczowie. Stało się tak ze względu na brak uczniów. Obecnie w tej szkole jest 110 uczniów, jeżeli nie będzie naboru to na następny rok szkolny pozostanie 54 uczniów. Dla tylu uczniów nie jest możliwym ze względów finansowych jej utrzymanie. W związku z likwidacją tej szkoły powiat kłobucki zapewnia wszystkim uczniom tej szkoły, kontynuowanie nauki w Technikum i Liceum uzupełniającym wchodzącym w skład Zespołu Szkół Nr 2 w Kłobucku. Podobnie jest sprawa w Zespole Szkół Nr 2 na ul. Długosza, o ile nie będzie naboru to Powiat podjął uchwałę               w sprawie zamiaru likwidacji tej szkoły ponadgimnazjalnej, uczniowie podobnie jak                                                   w przypadku poprzedniej szkoły zostaną skierowani do Zespołu Szkół Nr 3 w Kłobucku.   

Przewodniczący Rady           
Podziękował za informacje dotyczące działań podejmowanych przez Powiat.    
Pani Danuta Kluba                      
Ja chciałam zapytać Pana Wójta co będzie z odwodnieniem naszej drogi. Wprawdzie niby szybko odprowadzono wodę , żeby sąsiedzi nie robili hałasu. Jednak ta woda z powrotem przychodzi pod ganek, mówiłam o tym Panu Wójtowi, czekałam miesiąc - dwa , w końcu usłyszałam w odpowiedzi , że nie ma pieniędzy.       
Wójt Gminy                          
Chciałbym zaznaczyć Pani jedną rzecz, pozwoliliście sobie, Pani razem z synami,  przysypać przepust pod drogą, który jak mówią sąsiedzi funkcjonował od lat. Czyli najpierw to wy zrobiliście na złość sąsiadom. Proszę teraz nie mieć pretensji do kogokolwiek, jak się samemu robi na złość sąsiadom , bo np. nie lubi się sąsiadów.  My musieliśmy kawałek rowu wykopać żeby tę wodę odprowadzić. Problem jest w tym, że Pani mieszka na dołku, nie jestem w stanie tego zmienić. Gdzie się każdy z nas wybudował tam mieszka, proszę nie mieć w związku              z tym pretensji. Piszecie Państwo do Gminy, że woda deszczowa płynie przez Waszą posesję, takie jest usytuowanie Pani działek w terenie i nic na to nie poradzimy. Działka mojego sąsiada jest położona wyżej od mojej i wody opadowe przepływają przez moją posesję, do kogo mam mieć w tej sytuacji pretensje. Nie możemy skarżyć się na to, że padają deszcze. Proszę się przyzwyczaić do tego, że tak jest jak się mieszka na terenach niżej położonych. Oczywiście to trzeba zrobić, ale najpierw geodeci muszą wytyczyć tę drogę, która od lat jest nie wytyczona, trzeba uporządkować sprawy. Skoro Pani zaczęła od złego posunięcia, przysypując przepust, tak jak mówiłem wcześniej, żeby zrobić na złość sąsiadom, to proszę teraz spokojnie czekać, aż znajdą się środki, żeby tę sprawę uporządkować. 
Pani Danuta Kluba 

W miesiącu listopadzie czy grudniu, wyciągnęliśmy z Panem Sekretarzem wszystkie plany, pokazałam Panu, że tam nie było rowu, nie ma i nie będzie.  A jeszcze wcześniej, w miesiącu czerwcu, jak się dowiedziałam, że są rury całe, wyrzucone z jakiegoś innego miejsca                                 i przywiezione na plac, prosiłam Pana Wójta, żeby te rury mi dali . Usłyszałam w odpowiedzi, że nie, ponieważ wszyscy by chcieli. To były Pańskie słowa, więc ja nie chcę.   

Wójt Gminy                          
To nie były moje słowa, proszę nie zmieniać moich słów. Skoro rury należą do Gminy , to najpierw zabezpieczamy potrzeby Gminy, a w prywatne posesje nie będziemy inwestować. Trzeba by każdemu na podwórku zrobić odwodnienie. Gdyby doszło do takiej sytuacji, to każdy, kto ma problemy z odprowadzeniem wody ze swojego podwórka miałby prawo przyjść i poprosić o wykonanie odwodnienia.
Pani Danuta Kluba 

Ona odwadnia pół wsi i idzie na moja posesję. Pokazywałam Panu , że mam mury popękane w budynku gospodarczym. Odpisał mi Pan na to pismo jak dziecku, że mam się z tym uporać sama. Ja tej wody nie wypiję, to nie jest realne. Trzeba by być siostrą miłosierdzia, żeby tą wodę z całej wsi odprowadzić, żeby byli sąsiedzi zadowoleni. To były bardzo niewielkie koszty, to było aż pięćset złotych na gminę to są śmieszne pieniądze. A przeprowadzenie przez drogę to cztery pięć rur i byłby spokój.

Radny Pan Stanisław Mann 

Jest to w planie.

Wójt Gminy 

Tam gdzie jest teraz ten rów wykopany, możemy zrobić przepust pod drogą, tylko to nie jest tak jak Pani mówi, że to koszt  pięciuset złotych. Przepustu nie robi ot tak, że wynajmuje się koparkę i kładzie rury, trzeba wykonać projekt, poczynić stosowne ustalenia.                           Nie będziemy robić partyzantki, na podstawie np. Pani wskazania, że wodę należałoby puścić                 w takie czy inne miejsce. Musimy to zrobić w sposób uporządkowany. Mieszkacie Państwo       w tym miejscu już od dawna i teraz nagle przypominacie sobie, że woda płynie przez Waszą posesję. Proszę dać nam czas, żeby wyprowadzić te sprawy zgodnie z prawem, zgodnie                    z obowiązującymi zasadami. Proponuję Pani, jako mieszkance Cyganki, dobrze żyć z ludźmi z Cyganki. Jest fundusz sołecki, należy pozyskać sobie sojuszników żeby w ramach tego funduszu przekazano jakieś pieniądze na potrzeby tej części wsi w której Państwo mieszkacie. Trzeba rozmawiać z ludźmi, nie można roszczeniowo traktować sprawy, tylko na zasadach, że mnie się należy i wszyscy muszą to zaakceptować. Proszę się nauczyć z ludźmi rozmawiać. Ja w roku przyszłym będę chciał Was poprzeć, żeby poprzez fundusz sołecki coś tam zainwestować, ale nie na zasadzie, że mnie się to należy. 
Przewodniczący Rady 

Myślę, że największym problemem są pieniądze. Z wodą tak już jest, że pod górę nie popłynie. Faktem też jest, że nie można sobie samemu ustalić, usytuowania przepustu , czy przejścia pod drogą, musi to mieć swoje umocowanie prawne. Jak tego braknie to wyniknie nam podobna sytuacja jak w Jaciskach, że jest wieloletni spór o przepust. Również z tego powodu trzeba to wykonać tak, żeby było to dobrze zrobione. Są pieniądze z funduszu sołeckiego, trzeba przekonać mieszkańców, żeby wyrazili zgodę na ich przekazanie na ten cel. Układ sytuacyjno-wysokościowy terenu wskaże, w którym miejscu wykonanie tego przepustu byłoby najbardziej zasadne, żeby tę wodę odprowadzić i w jakim kierunku. 

Pani Danuta Kluba 

Ja się zgodziłam, żeby ten rów szedł po moim , ale żeby tę wodę odprowadzić, żeby mnie nie topiła. Można znosić pewną sytuację do czasu, ale w końcu nie daje się rady. Ani rady, ani sołtysa to nie interesuje nic.

Przewodniczący Rady 

Poruszyła Pani sprawę na forum publicznym, zatem problem jest zasygnalizowany szerokiemu gremium.
Pani Danuta Kluba 

Od dawna proszę o oczyszczenie tego rowu od oczyszczalni. W ubiegłym roku byłam u Pana Wójta, żeby udrożnić chociaż ze 100 metrów, już nie cały ponieważ jest to długi rów. W tym roku Przystajń, jesienią zrobiła duży odcinek rowu, ta woda wpływa na moją działkę, słyszę, że mają kopać dalej. Niestety ja pływam a będę pływać jeszcze bardziej, bo ta woda musi gdzieś przepłynąć, a rów który ma ją odprowadzić jest zanieczyszczony. 
Wójt Gminy 

Rowy na poszczególnych wsiach są czyszczone ze środków funduszu sołeckiego. Fundusz sołecki w Cygance został w tym roku przeznaczony na remont remizy.
Pani Danuta Kluba 

Nie pierwszy raz.  A woda na łące stoi przez dwanaście miesięcy. 

Wójt Gminy 

Trzeba będzie nad tym pomyśleć, ponieważ nie tylko Wy tam mieszkacie.

Radny Pan Henryk Tomczyk  

Sprawy dzisiaj nie rozwiążemy. Wójt dał Pani nadzieję na rozwiązanie problemu w roku przyszłym, że będzie wnioskował w tej sprawie.

Przewodniczący Rady 

Rada zna problem. I myślę, że w przyszłorocznym budżecie znajdą się pieniądze żeby rozwiązać Pani problem. Jest Pani taką samą mieszkanką Gminy jak każdy z nas. 
Wójt Gminy 

W tym roku planujemy tam pomiary geodezyjne i dopiero wówczas możemy myśleć                           o zainwestowaniu środków. 
Przewodniczący Rady 

Panie Wójcie proszę pamiętać o sprawie, szczególnie przy planowaniu przyszłorocznego budżetu.

Pan Bogdan Kluba 

Mam jeszcze jedną sprawę do Pana Wójta. Zgłosiłem problem w piątek, i chciałbym uzyskać wyjaśnienia. Wczoraj sprawdzałem na stronie internetowej zamieszczony budżet                                i wieloletnią prognozę finansowa. Wszystko elegancko działa a uchwały z poprzedniej Sesji Rady nadal się nie otwierają. Zgłaszałem problem kilkakrotnie.

Wójt Gminy
Pan Sekretarz jest odpowiedzialny za te sprawy, rozmawialiśmy na ten temat. Poproszę                            o wyjaśnienia. 

Sekretarz Gminy

Tak się składa, że mnie i nie tylko mnie się te strony otwierają, jednak wiem, że coś               w programie szwankuje. Mamy problem innego typu, akurat osoba wprowadzająca dane jest na zwolnieniu lekarskim. W najbliższych trzech dniach zobowiązuję się, że będzie to zrobione. Skorzystamy z pomocy innych osób, niestety są jakieś problemy w programach, elektronika również czasem zawodzi.
Przewodniczący Rady 
Na pewno jest to ważny problem. Gmina jest zobowiązana do udzielenia informacji każdemu, a mieszkańcowi w szczególności. Dlatego jestem przekonany, że jak Sekretarz zajmuje się sprawą to na pewno będzie to załatwione.

do punktu 6   

Uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w miejscowym planie zagospodarowania  przestrzennego Gminy Panki, zaprezentowała radnym w imieniu Wójta Gminy Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy w Pankach.
Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy w Pankach. 
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki obejmuje 12 wniosków, które  zostały przedstawione w siedmiu załącznikach graficznych do uchwały. Pierwszy załączniki obejmuje okręg Kałmuki jest to lokalizacja 10 działek, zmiana została przygotowana na wniosek Pana Jana Ochmana. Jest to grunt przy drodze łączącej miejscowość Kałmuki z drogą wojewódzką. Ta część działek, która przylega do drogi może być przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową. Załącznik graficzny nr 2 obejmuje działkę w Kawkach.
Przewodniczący Rady 

Jeśli chodzi o Kałmuki to grunt, oznaczony był jako rola, lasy ; jakie przeznaczenie planujemy dla tych gruntów ? 

Pani Jolanta Wydmuch 

Przeznaczenie tych działek będzie wynikało z opracowania planu. Jest to zgodne                                 z opracowanym studium. 

Działka w Kawkach w poprzednim planie nie była uwzględniona pod zabudowę, natomiast zgodnie z uchwalonym studium jest ten teren powiększony. Załączniki nr 3 i 4 obejmują tereny w miejscowości Konieczki, są to wnioski złożone przez Pana Mateusza Parkitnego. Pan Parkitny ma kompletną dokumentację jeśli chodzi o zagospodarowanie działek. Teren ten w poprzednim planie był przeznaczony pod zabudowę jednorodzinną, natomiast las był wyłączony. W obecnie uchwalonym studium ten teren jest powiększony z możliwością wprowadzenia realizacji obiektu budowlanego. Kolejny wniosek Pani Patrycji Parkitnej dotyczy przeznaczenia pod zabudowę działki zgodnie z uchwalonym studium. Załącznik nr 5 obejmuje tereny położone w Koskach, ten teren obejmuje wnioski złożone przez Pana Pawła Szyda i Państwa Katarzynę i Dominika Stróżnych. Teren ten w poprzednim planie był przeznaczony w części pod korytarz ekologiczny oraz zabudowę letniskową. Zgodnie ze studium jest możliwość zagospodarowania terenu pod zabudowę jednorodzinną w pasie przyległym do drogi, natomiast pozostała część pozostaje pod zabudowę letniskową. Zainteresowani chcą tam realizować zabudowę mieszkaniową. Teren wyznaczony                            w Praszczykach obejmuje załącznik nr 6, jest to teren  który w poprzednim planie był wyznaczony jako teren rolny do tego terenu przylega teren przeznaczony pod różnorodną działalność gospodarczą , obecnie ten teren zgodnie ze studium będzie przeznaczony pod różnorodną działalność gospodarczą w pasie wzdłuż drogi wojewódzkiej. Zaznaczono całość działki i zgodnie ze studium część będzie przeznaczona pod różnorodną działalność gospodarczą, natomiast pozostały teren to teren rolny. Załącznik nr 7  dotyczy gruntów                    w miejscowości Zwierzyniec Trzeci i  dotyczy wniosku Pani Kotala, która wnioskowała                     o rozszerzenie pod zabudowę terenu przyległego do drogi. Zgodnie z uchwalonym studium ten teren został rozszerzony w pasie 100 metrów od drogi. Natomiast drugi teren to działki Pana Sendala i jeszcze jedna działka (żeby nie zostawiać działek o innym przeznaczeniu                    w środku ), cały ten teren zgodnie z nowo uchwalonym studium jest planowany pod zabudowę mieszkaniową, w poprzednim planie tereny te nie były uwzględnione pod zabudowę mieszkaniową. Kolejny teren należy do Pani Renaty Piskuły, która dwukrotnie złożyła wniosek, pierwszy wniosek był złożony w 2003 roku, żeby przeznaczyć te tereny pod zabudowę mieszkaniową, również ten wniosek został złożony do studium.  W studium mamy wyznaczony teren pod zabudowę, jest to pas szerokości 100 metrów                                         wzdłuż nowoprojektowanej drogi. Pozostałe tereny nie będą przeznaczone pod zabudowę, ale wniosek obejmuje całą działkę, 100 metrów będzie przeznaczone pod zabudowę pozostałe pozostaną jako grunty rolne. Ostatni teren wysunięty najbardziej na południe to teren Pani Grażyny Bawor. Pani Bawor, trzykrotnie składała wniosek, aby ten teren przeznaczyć pod zabudowę. W nowo uchwalonym studium teren nie w całości jest przeznaczony pod zabudowę, teren podzielono tak, że jest możliwość wydzielenia działek pod zabudowę.                     W poprzednim planie teren był oznaczony jako teren rolny.
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omawianą uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść aktu i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad Uchwałą Nr 16.129.2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian                                  w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki  głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że uchwała Nr 16.129.2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki, została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy. 

Radni otrzymali treść uchwały z naniesionymi autopoprawkami.

Skarbnik Gminy 

Wyjaśniła potrzebę wprowadzenia autopoprawki, w tekście powinien zostać umieszczony zapis „zwiększyć o 150 tys. zł.” 
Skarbnik Gminy szczegółowo wyjaśniła treść zapisów zamieszczonych w uchwale oraz załącznikach do uchwały w sprawie zmian w budżecie. Radni dysponują materiałem obrazującym proponowane zmiany w budżecie oraz poinformowała zebranych, że gmina występuje do ubezpieczyciela o środki złożone jako gwarancja przez wykonawcę sali gimnastycznej. Jest to kwota ok. 70 tys. zł. Zwiększamy dochody Gminy o kwotę 218 tys. zł zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały na tą kwotę składa się wspomniane wcześniej zabezpieczenie wykonania umowy. 
Zwiększenie o kwotę 167 tys. zł dotyczy środków pochodzących z budżetu państwa, przeznaczone są na realizację budowy zespołu boisk ORLIK. W/g wskaźnika dochodów gminy dofinansowanie jest w wysokości 47 %, zmieściliśmy się, bo wkrótce te wskaźniki będą wyższe. Jest to 47%  ale nie więcej niż  500 tys. zł. Wcześniej zakładaliśmy 333 tys. zł. teraz zakładamy tą część do wysokości 500 tys. zł. Niemniej jednak ta kwota będzie regulowana, co najmniej raz do faktycznej wartości inwestycji a to będzie wiadomo dopiero po przetargu. Kwota z Urzędu Marszałkowskiego nie ulega zmianie tj.33 % czyli 333 tys. zł, nie jest to zależne od dochodów Gminy. Zwiększenia wydatków to kwota 368 800 zł.             65 tys. zł. zmiana dotyczy budowy wodociągu w miejscowości Panki . 129 tys. zł. budowa wodociągu do ujęcia wody z Maskpolu w miejscowości Konieczki. Jesteśmy już po przetargu pomimo, że te środki mieliśmy zmniejszone to i tak dużo zostanie. Natomiast jeżeli chodzi              o wodociąg na ul. Krótkiej to wyjaśnień udzieli Pan Radny Powiatowy Jerzy Kiepura, jako nasz pracownik. Zwiększenie o 40 tys. dotyczy wydatków związanych z siecią wodociągową, wydatki na remonty zwiększyły nam się bardzo, i niestety dalej mamy liczne awarie, dotyczy to wodociągu na ul. Górniczej, który jest zaplanowany do wymiany w tym roku. Zwiększenie w dziale dróg publicznych i gminnych na kwotę 16 tys. zł. dotyczy zakupu usług w tym zakresie. Wydatki w dziale gospodarka mieszkaniowa zwiększamy o kwotę 24 500 zł. dotyczy to wykupu gruntów w  Zwierzyńcu Trzecim oraz odszkodowania za grunt na którym jest postawiona, a nie było to wcześniej uregulowane, przepompownia ścieków                                   w Praszczykach  u Pani Hejno.  W dziale oświata i wychowanie zwiększenie o kwotę                   5.600 zł. dla szkoły podstawowej, Zwiększenie w dziale gimnazjum na łączną kwotę                74 500 zł. dotyczy to zwiększenia na zakup energii 24 500 zł. oraz wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – kwota 50 000 zł. Jak wcześniej wspomniałam te 50 000 zł. pojawiło się po stronie dochodów i automatycznie pojawia się po stronie wydatków w tej samej wysokości. Zwiększenie o 29 400 zł. dotyczy dowozu uczniów do szkół, z tego 1 400 zł.  dotyczy dzieci dowożonych przez Gminę Wręczyca Wielka jest , to niewielka kwota, pozostałe wydatki dotyczą dowozu uczniów do szkół na terenie Gminy Panki. Zmiany                w dziale opieka społeczna związane są ze zwrotem dotacji wykorzystanej niezgodnie                   z przeznaczeniem oraz zmianami wynikającymi z bieżącej działalności ośrodka. Zmiana                   w dziale Kultura Fizyczna na kwotę 167 000 zł.  jest to zwiększenie dotyczące środków które pojawiły się po stronie dochodów. Zwiększenie o kwotę 150 000 zł. z tytułu wolnych środków.  Inwestycję wodociągową na ul. Krótkiej omówi szerzej Pan Kiepura.
Jerzy Kiepura – pracownik Urzędu Gminy w Pankach.

Chciałem wyjaśnić dlaczego zostało rozszerzone zadanie i dlaczego zostały zwiększone wydatki na to zadanie. Dotyczy to zadania „wymiana wodociągu azbestowego na                             ul. Krótkiej”. Pierwotne zadanie nie obejmowało (dokumentacja nie była przygotowana) wymiany wodociągu na ul. Łąkowej i ul. Staszica, dotyczy to starych przyłączy. Nie były one objęte planem a należało to wykonać, ponieważ nowo wybudowana nawierzchnia ul. Krótkiej i ul. Staszica przykryje sieć wodociągową i trzeba by było przy naprawie awarii, czy wymianie przyłączy ingerować w nowo wybudowaną ulicę i dlatego rozszerzyliśmy to zadanie o budowę przyłączy wodociągowych do ul. Łąkowej, tam są zabudowania Państwa: Strzelczyk, Sabok-Nowicka i Bakalarz oraz wymianę przyłączy na ul. Staszica i tam chodziło o posesje Wójcik, Skawińska, Orman, Wystalski i Wójcik (na końcu). Dlatego ten zakres został zwiększony, rozszerzony i stąd te wydatki są większe.
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omawianą uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść aktu i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 16.130.2012 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2012 głosowało            15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt                 z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że uchwała Nr 16.130.2012 w sprawie zmian                  w budżecie gminy na rok 2012, została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

O godzinie 15oo Przewodniczący Rady z ważnych przyczyn zawodowych musiał opuścić salę obrad, przewodniczenie 16.2012 Sesji Rady Gminy Panki przejęła Wiceprzewodnicząca Rady Pani Elżbieta Matusak. W dalszej części Sesji uczestniczyło 14 radnych.  
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026, o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy. 

Radni otrzymali treść uchwały z naniesionymi autopoprawkami.

Skarbnik Gminy
Poinformowała zebranych, że zmiany WPF są związane bezpośrednio ze zmianami zawartymi w uchwale w sprawie zmian w budżecie na rok 2012. Zaprezentowała treść uchwały w tym Zarządzenia Wójta  w oparciu o które przygotowane zostały zmiany WPF-u. 
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omawianą uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść aktu i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 16.131.2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026 głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 16.131.2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026, została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012.

W imieniu Wójta Gminy treść uchwały referowała Pani Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy w Pankach.  
Pani Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy w Pankach.  
Radni otrzymali treść uchwały z naniesionymi autopoprawkami.

Poinformowała zebranych, że corocznie Komisja Rewizyjna przedstawia swój plan pracy Radzie Gminy z prośbą o jego zatwierdzenie. W porównaniu z tekstem, jaki otrzymali Radni wraz z zawiadomieniem o Sesji Rady zmiany dotyczą okresu sprzed dzisiejszej Sesji Rady. Zmiany te zostały wprowadzone po to, żeby mieszkańcy którzy spojrzą na naszą stronę internetową i odczytają treść uchwały mieli rozeznanie jakie działania podejmowała Komisja Rewizyjna i nad czym pracowała. Jeżeli Szanowni Radni uznacie, że przedstawiony przez Komisję Rewizyjną plan pracy powinien być realizowany w roku 2012, i może zostać rozszerzony o zapisy dotyczące zadań realizowanych w okresie który minął, proszę                         o przyjęcie uchwały  w zaproponowanym kształcie. 
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omawianą uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść aktu i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 16.132.2012 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012 głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.
Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 16.132.2012 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012, została przyjęta przez Radę jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwala w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2012                  o zreferowanie treści dokumentu Przewodnicząca Rady poprosiła Radcę Prawnego.     

Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer          
Zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom należy do kompetencji Gminy, zmieniła się ustawa o ochronie zwierząt. Poprzednio zgodnie z obowiązującymi przepisami wyłapywanie bezdomnych zwierząt oraz postępowanie z tymi zwierzętami odbywało się na podstawie uchwały Rady. Zgodnie z nowym brzmieniem ustawy która obowiązuje od 1 stycznia, Rada  wypełniając obowiązek zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie, zobowiązana jest określić corocznie do 31 marca, Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt, dlatego tę uchwałę którą Państwo podejmowali uchylamy, ponieważ program ten zawiera zadania zawarte w tamtej uchwale.       W podstawie prawnej wymienione zostały podmioty od których Wójt Gminy uzyskał opinię na temat przedstawionego pod rozwagę Rady programu. Program ten zobowiązuje do zawarcia umowy z lecznicą weterynaryjną w sprawie całodobowej opieki nad zwierzętami, które zostały poszkodowane w wyniku wypadku, umowę z podmiotem który będzie te zwierzęta wyłapywał i przekazywał do schroniska. Elementy konieczne i zgodne z ustawą (umowy, porozumienia) Gmina ma zawarte. Jest jeszcze konieczność wskazania  gospodarstwa rolnego (Gmina ma zawartą taką umowę), gdzie przechowane zostanie zwierzę, które np. uciekło lub zabłąkało się do czasu, aż znaleziony zostanie właściciel , bądź zwierze zostanie zbyte, jeżeli właściciel się nie odnajdzie. Uchwała przewiduje również środki na realizację tego programu. 
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omawianą uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść aktu i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 16.133.2012 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2012                   głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 16.133.2012 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2012, została przyjęta przez Radę jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie poboru łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od nieruchomości w drodze inkasa i ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów o zreferowanie treści dokumentu Przewodnicząca Rady poprosiła Radcę Prawnego.     

Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer          
Z przepisów wynika, że wszystkie podatki i opłaty lokalne pobierane są w drodze inkasa przez inkasentów, którymi na terenie Państwa Gminy są sołtysi. Są wskazania, żeby                        w uchwale zapisane było kto jest upoważniony do pobierania podatku i nie ma potrzeby zawierania z tymi inkasentami umowy (jest to akt prawa miejscowego i jest to opublikowane). Jest ustalane wynagrodzenie prowizyjne od pobieranych podatków i opłat               i jest ono  w wysokości 8%. Określone są również obowiązki inkasentów ponieważ nie wynika to z ustawy w jakim terminie obowiązani są do rozliczenia pobranych należności. Jest również określony sposób w jaki inkasenci powinni postępować z kwitariuszami. Przepisy powołane w podstawie prawnej informują o kompetencjach Rady związanych z poborem podatków.

Pani Danuta Brzęczek Sołtys wsi Panki  
W projekcie uchwały zostały zapisane obowiązki inkasentów i terminy związane z wpłatą zebranego podatku czy opłat, brakuje natomiast wyznaczonego terminu, w jakim inkasentowi przysługuje wypłata prowizji. W jakim czasie od rozliczenia. 
Radca Prawny

Przytoczyła zapis paragrafu 3 uchwały określający terminy rozliczenia inkasenta z zebranych podatków i opłat oraz poinformowała, że jej zdaniem wypłata prowizji powinna nastąpić bezpośrednio po rozliczeniu się inkasenta.

Pani Danuta Brzęczek
Ja uważam, że powinno to być określone np. czternaście dni, ale żebyśmy wiedzieli.

Wójt Gminy

Ja nie słyszałem o sytuacji, żeby któremuś z sołtysów nie wypłacono należnych mu pieniędzy.

Pani Danuta Brzęczek
Taka sytuacja się nie zdarzyła, jednak dobrze by było, żeby w uchwale zostało to jasno określone.
 Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omawianą uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść aktu i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 16.134.2012 w sprawie poboru łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od nieruchomości w drodze inkasa i ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że uchwała Nr 16.134.2012 w sprawie poboru łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od nieruchomości w drodze inkasa i ustalenia wynagrodzenia dla inkasentów, została przyjęta przez Radę jednogłośnie.
do punktu 7-8
Wójt Gminy

Chciałbym uzupełnić swoją wypowiedź.  Ponieważ w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w Urzędzie Marszałkowskim, pojawiła się możliwość dofinansowania pewnych zadań, mamy przygotowany wniosek na wszystkie kanalizacje, które mamy zaplanowane na ten rok, czyli ul. Głębokiego, ul. 3 Maja, wodociąg na ul. Górniczej i ul. Tysiąclecia oraz               z Maskpolu. Również ul. Krótką chcemy dołączyć do wniosku. Tam jest możliwość dofinansowania w granicach 85 %  , w przyszłym tygodniu wybieram się do Urzędu złożyć ten wniosek. Z wstępnych informacji wynika, że mało gmin jest zainteresowanych . Gminy jakby trochę nadwerężyły wydatki, nawet nie każdego stać na dotację, my jesteśmy gotowi na to budżetowo, więc może się uda, że ten wniosek przejdzie pozytywnie. Mielibyśmy dofinansowanie. Chciałbym nawiązać do jednego sołectwa , Pan Radny Izydorczyk zna sprawę Sołectwa Jaciska, tam Pani Sołtys zrezygnowała z pełnienia funkcji, wyprowadziła się z Jacisk.  Byłaby propozycja, żeby połączyć sołectwo, składałoby się z trzech wsi  Jaciska, Żerdzina i Koski, tylko trzeba by ludzi przekonać do tego pomysłu.  Wiem, że Pan Radny już przeprowadza rozmowy na ten temat. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk             
Chodzi o to żeby to było prawnie, żeby Pani Justyna była sołtysem tam, to trzeba by jakieś zebranie. Ja uważam, że zgoda by była, bo ja tam rozmawiałem. Jeszcze  chciałem  poruszyć temat funduszu sołeckiego. Mamy w ramach tych środków poprawić drogę za rzeką i jeszcze mam prośbę, bo jest fundusz sołecki na Jaciskach, tam jest sześć tysięcy, tam jest to przeznaczone na kopanie rowów. Może by tak wziąć tych pieniążków, tylko by trzeba jakąś zgodę bo to się mogą ludzie troszkę obrazić.  I tutaj jak jest koło Kuleja droga, tam są dziury duże, doły, jak tam kałuża jest to nie idzie przejechać. Prosili mnie żeby jakoś to zrobić.                 Jak by były te kamienie wożone to tam troszkę też podlekować.   
Wójt Gminy 

Jeżeli wystarczy. Panie Radny nie możemy teraz zmieniać ustaleń,  fundusz sołecki był na jakiś cel przeznaczony, zaplanowany, nie możemy realizować innych zadań za te pieniądze.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk             
Ale jeśli chodzi o ten fundusz  co jest na Żerdzinę, to można ? 

Wójt Gminy 

Przy ustalaniu funduszu sołeckiego proszę o zastanowienie się co będzie w ramach tych środków robione w roku przyszły. Musimy rozwiązać problem, Pani Radna z Janików Ślusarzy, tam fundusz sołecki został przeznaczony na remont strażnicy, teraz się okazuje, że ten budynek jest we władaniu straży pożarnej. Trzeba tą sprawę wyprostować, bo albo trzeba przekazać gminie tą strażnicę i wówczas my jako na zadanie własne, możemy łożyć na nią środki. Albo w obecnym stanie prawnym straż będzie musiała za swoje środki utrzymywać ten budynek. Musimy się spotkać i tą sprawę jakoś rozstrzygnąć. 

Pani Danuta Brzęczek
Przy budowie kanalizacji na ul. Głębokiego, trzeba rozważyć możliwość wykonania odcinka kanalizacji na ul. Wspólnej. To będzie jedna robota .
Wójt Gminy

Szkoda, że wiemy o tym dopiero teraz, projekty były opracowywane wcześniej jeszcze za mojego poprzednika, wiem że były one robione połowicznie, bo zawsze się okazywało, że trzeba było coś dorobić. Teraz mamy gotowy projekt. Będziemy myśleli co z tym zrobić.
Pani Danuta Brzęczek
Tak jak mówię, tam jest kawałek, gdzie nie ma kanalizacji. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Swego czasu uchwaliliśmy herb gminy, upłynęło trochę czasu i jakoś tego nie widać na ulicach. Czy jest coś robione w tym kierunku. 
Wójt Gminy

Jest robione, firma wykonuje te herby. Chcemy je umieścić na znakach, budynku Urzędu Gminy, na przystankach. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Panie Wójcie czy Pana nie martwi taka sytuacja, na urzędzie nie ma flagi państwowej.

Są urzędy gdzie jest to bardzo ładnie rozwiązane w ten sposób, że flaga wisi na maszcie.                   W momencie jak prezydent ogłosił żałobę narodową, w jakiś sposób zostało to podkreślone, flagi opuszczone do połowy masztu. Taki maszt to tylko potężna, ładna rura, robi to wrażenie i  dobrze o nas świadczy. Nie są to wielkie pieniądze, i myślę, że można taką sprawę  przemyśleć.

Wójt Gminy

Flaga jest wywieszana wtedy, kiedy jest taka potrzeba. Istotnie ma Pan Radny rację, jednak trzeba zacząć od wybudowania masztu. Musimy do tego dojść, nie mamy takich rzeczy. 

Pan Bogdan Kluba

Wiem, że w tym roku ma być wytyczona droga w Cygance, tyle że ma być wytyczona część. Wiem, że jest jakiś problem z właścicielką, która nie chce wyrazić zgody. Chciałbym zapytać czy w przyszłości Wójt, Gmina ma jakiś pomysł, aby w przyszłości mieć możliwość formalno-prawną dokończenia wytyczenia tej drogi. Żeby nie było tak, że Wójt i Gmina się postara , wytyczy, wykupi , utwardzi część drogi a druga część pozostanie nie wytyczona.

Wójt Gminy
Na pewno nikogo na razie nie zmusimy do oczekiwanych przez nas działań, prawo własności jest prawem świętym i właściciel ma prawo się nie zgodzić. Gdyby to była budowa autostrady to można byłoby roszczeniowo (myślę o wywłaszczeniu) coś próbować, przy takich małych drogach to nie jest takie proste. Ja liczę na to, że prawo nam kiedyś na to pozwoli, że to jest droga i właściciel gruntu musi się zgodzić. Możemy mieć nadzieję, że w przepisach nastąpią jakieś zmiany, jednak nie zmusimy nikogo, żeby nam podarował grunt na drogę.
Radny Pan Stanisław Mann

Pani Bożena Mirek wystąpiła o wykup tej ziemi, przyjechał adwokat reprezentujący interesy Pani Krysiak i przekazał informację, że nie wyraża zgody na sprzedaż. Na tym w zasadzie sprawa się skończyła.
Wójt Gminy
Przyjechał adwokat, w zasadzie udowodnił nam, że nie da nam ani centymetra. I my jako gmina nie możemy zrobić nic. Jest to własność prywatna.

Pan Bogdan Kluba

Jedyne wyjście to możliwość, żeby takiej przeszkody nie było pod względem prawnym,                   w przyszłym roku, za pięć-dziesięć lat.

Wójt Gminy

Gmina nie jest ustawodawcą, nie mamy możliwości dokonywania zmian w obowiązującym prawie. Mamy obowiązek  przestrzegać obowiązującego prawa. 
Pan Bogdan Kluba
Prowadzenie tej drogi przez zarządcę drogi będzie cały czas trudne. 

Pani Halina Gmyrek Sołtys wsi Kawki

Panie Wójcie , chciałam zapytać, ponieważ jestem ponaglana przez mieszkańców wsi, kiedy będzie zainstalowana wiata przystankowa w Kawkach, części wsi .

Wójt Gminy

Byłem w firmie w tamtym tygodniu i obiecali, że będzie to zrobione w najbliższym czasie.

Radna Pani Urszula Bujak

Jest na tej naszej drodze fatalnie, jeżdżą samochody ciężarowe załadowane kostką brukową, żółtym piskiem, węglem. Dzwoniłam w tamtym tygodniu chyba ze cztery razy, może dwa razy przyjechali Panowie Policjanci i nie zatrzymując nikogo, po prostu zrobili sobie wizję lokalną. Prosimy o chodniki i to naprawdę prosimy, bo jest ruch niesamowity, od godziny trzeciej po południu nie można wyjść na drogę.
Wójt Gminy

Odnośnie samochodów ciężarowych też z Policją rozmawiałem, oni nie mają takich możliwości. Musiała by przyjechać inspekcja transportu drogowego, gdzie jest waga, gdzie może samochód wjechać na wagę. Policja nie jest w stanie udowodnić, bez sprzętu że samochód wiezie ładunek o określonym ciężarze. Tutaj Policja jest ostrożna.
Radna Pani Urszula Bujak

Każdy samochód ma dopuszczalną ładowność wpisaną w dowodzie rejestracyjnym.
Wójt Gminy

Druga sprawa, to jest droga powiatowa i ja się dziwię, że zarządcy tej drogi, który jest właścicielem nie interesuje, żeby o to zadbać.

Radna Pani Urszula Bujak

Jaka jest możliwość, żeby ten chodnik zrobić.

Wójt Gminy

Póki co, otrzymaliśmy odpowiedź z Zarządu Powiatowego Dróg, że to gmina jest zobowiązana do wykonania sobie chodnika przy drodze powiatowej. Nigdy takich przepisów nie było. Wiadomo jak będą pieniądze to obawiam się, że pozostanie to naszym problemem żeby to zrobić.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Jaka jest szansa powrotu budowy kanalizacji w Konieczkach.  Kiedy sprawa może wróci pod obrady naszej Rady.

Wójt Gminy
Spróbujemy na następny rok budżetowy.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Jak wygląda sprawa budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

Wójt Gminy

Zmieniamy plany i tam gdzie się da staram się dopuszczać taką możliwość. Nawet Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska dotuje takie oczyszczalnie. Zmieniamy plan w Pankach już rok, niestety takie zmiany ciągną się bardzo długo. Jesteśmy czasowo ograniczeni.
Radna Gminy

Czy u nas w gminie można robić takie rzeczy. 
Wójt Gminy

Jeszcze nie. Nowy plan, który uchwalimy, dopuszcza taką możliwość, na ulicach tam gdzie nie ma kanalizacji. Zasadnym jest żeby wprowadzić takie rozwiązania w miejscach gdzie budynki są rozmieszczone w dużych odległościach, dotychczas nie było zgody. Zobaczymy jak Wojewoda ustosunkuje się do tych rozwiązań.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Biorąc pod uwagę położenie naszego terenu.

Wójt Gminy

Ale dokąd w gminie jest plan taki, jaki jest, który nie zezwala.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Biorąc to pod uwagę, przydomowe oczyszczalnie … 
Pan Stanisław Kozak Sołtys wsi Praszczyki

Czy na skrzyżowaniu w Praszczykach nie można by namalować pasów. Tam są teraz cztery przystanki.
Radna Pani Urszula Bujak

Miały być pasy i miał być znak.

Pan Stanisław Kozak Sołtys wsi Praszczyki

Druga rzecz ten chodnik, chociaż 400 metrów powinien być, jest tam potrzebny.

Pytanie do Radnych Powiatowych, trzeba by Staroście za tą drogę podziękować, droga jest dwa czy trzy miesiące i już obok mojej posesji jest pęknięcie ok. 1 cm. Policja TIR-ów nie chce łapać, a pusty TIR nie ma prawa tam wjechać. Pusty TIR waży 15 ton, a tam jest znak         10 ton i to jest wiadomo bez wagi, nie jest konieczna inspekcja transportu. 
Najpilniejsze Panie Wójcie to są te przejścia.
Pan Jerzy Kiepura Radny Rady Powiatu

Jeśli chodzi o przejścia na drodze powiatowej czy wojewódzkiej to myślę, że taki wniosek trzeba by przygotować i Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, która działa przy Radzie Powiatu taki wniosek zaopiniuje z tym, że musi to być uzasadnione, pokazane w którym miejscu. Zostanie to zbadane, ocenione , jeżeli się to potwierdzi, to przejście będzie.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Ja myślę, że taką komisje należy w gminie powołać. 

Pan Jerzy Kiepura
Jeżeli chodzi o te uszkodzenia to zdarza się to i taki wniosek złożyłem, jeśli chodzi o drogę Kuków-Zwierzyniec I. Na Radzie powołano Komisję, Komisja uczestniczyła, zaopiniowała pozytywnie. Powiatowy Zarząd Dróg wezwał wykonawcę. Wykonawca, który robił tą drogę, naprawił to, tak że Powiat nie poniósł z tego tytułu kosztów. Jeżeli coś takiego jest, jak najbardziej.

Pan Bogdan Kluba 

Chciałbym uzyskać informację. W zeszłym roku na Sesji Rady, Wójt stwierdził, że jeśli chodzi o reklamacje wykonania drogi na Cygance, jedyna sprawa to droga sądowa. Chciałbym się dowiedzieć, czy cos w tej kwestii się ruszyło, czy stan jest taki jak w zeszłym roku.

Wójt Gminy

Na razie tylko pismami załatwialiśmy sprawę. Teraz mamy pewien kłopot jeśli chodzi o firmy wykonujące poszczególne drogi; jedna ogłosiła upadłość, druga się już rozwiązuje. Obawiam się że z problemem zostaniemy sami.
Pan Bogdan Kluba 

Rozumiem, że nie znajdzie się ta sprawa w sądzie.

Wójt Gminy

Nie, bo nie będzie z kim.

Przewodnicząca Rady odczytała odpowiedź Wójta Gminy na pytanie zadane przez Pana Radnego Henryka Tomczyka, podczas Sesji Rady Gminy Panki w dniu 28 grudnia 2011 roku:  
„ Panki, dnia 20.03.2012 r. Pan Henryk Tomczyk Radny Gminy Panki
W odpowiedzi na Pana pytanie zadane na Sesji Rady Gminy dnia 28 grudnia                       w sprawie przetargu nieograniczonego na zdanie „Wymiana wodociągu w m-ci Panki,                 ul. Tysiąclecia, ul. Górnicza i ul. Krótka – Etap I – ul. Krótka” przedstawiam informację dotyczącą przeprowadzonej procedury przetargowej.

Przetarg został ogłoszony w dniu 08.09.2011 r. pod numerem 279876-2011 na stronie Urzędu Zamówień Publicznych, Biuletynie Informacji Publicznej Gminy oraz na tablicy ogłoszeń.

 W terminie składania ofert, to jest do dnia 23.09.2011 r. złożono 2 oferty:

Oferta nr 1.  CONCEPT Damian Dratwiński, ul. Torowa 1/6, 42-200 Częstochowa

Oferta nr 2.  ADAC – LEWAR S.C., ul. Słoneczna 11, 42-141 Przystajń.

Zaoferowane ceny:

Oferta nr 1. 128 466,94 zł brutto

Oferta nr 2. 231 722,38 zł brutto

Kwota, jaką Zamawiający przeznaczył na sfinansowanie zadania wynosiła na dzień otwarcia ofert 300 000,00 zł.

Ceny obydwu złożonych ofert są niższe, w związku z czym nie zaistniały przesłanki                     do unieważnienia postępowania w myśl art. 93 ust. 1. pkt 4). Należy nadmienić, że art. 22 ustawy określa kto może ubiegać się o udzielenia zamówienia, zaś art. 24 ustawy określił,               kto powinien być z postępowania wykluczony

Komisja przetargowa po zbadaniu ofert stwierdziła, że obie oferty spełniają warunki stawiane przez zamawiającego i otrzymały następującą punktację:

Oferta nr 1.   100 pkt.

Oferta nr 2.     55,44 pkt.

W dniu 26.09.2011 r. ogłoszono zawiadomienie o wyborze oferty nr 1 to jest Firmy CONCEPT oraz przekazano je wszystkim uczestnikom postępowania, po czym Referat Inwestycji poinformował wybranego wykonawcę o gotowości do podpisania umowy.

W dniu 29.09.2011 r. wybrany wykonawca skierował do Gminy pismo mówiące, że nie dysponuje on w chwili obecnej Kierownikiem budowy mimo złożenia oświadczenia  o jego dysponowaniu w chwili składania ofert.

W dniu 30.09.2011 r. wpłynęło pismo o odstąpieniu Firmy CONCEPT od podpisania umowy.

Zgodnie z art. 94 ust. 3 Ustawy Prawo zamówień publicznych Komisja dokonała ponownej czynności wyboru oferty i w dniu 30.09.2011 r. Ogłoszono zawiadomienie o ponownym wyborze oferty to jest firmy ADAC LEWAR.

Na podstawie art. 46 ust. 5 pkt 1) Gmina zatrzymała wadium wniesione przez Firmę CONCEPT w wysokości 8 000,00 zł.

Ponieważ druga firma spełniała warunki, zamawiający miał obowiązek zawarcia z nim umowy, gdyż posiada roszczenie w stosunku do Gminy. Należy również podkreślić,                     że Gmina nie ma prawa żądać od wykonawcy innych dokumentów niże określonych                      w rozporządzeniach wykonawczych, m.in. informacji o podwykonawcach.

Jeżeli chodzi o informacje posiadane przez Radnego dotyczące faktu wykonywania w/w prac przez podwykonawcę, to jest Firmę CONCEPT, informuję, że podjęto postępowanie wyjaśniające polegające na skierowaniu Radcy Prawnego oraz Konsultanta spoza Gminy w celu rozważenia możliwości zgłoszenia do organów ścigania podejrzenia                o popełnieniu przestępstwa.

Po uzyskaniu tej opinii będę podejmował stosowne decyzje, o których poinformuję Radę Gminy. 

Radca prawny

W nawiązaniu do tego, że prowadzimy postępowanie wyjaśniające, czy Pan Radny, który zgłaszał ten problem mógłby nam złożyć oświadczenie, że jest mu wiadomy fakt, że firma „Concept” działała jako podwykonawca. Chcąc dalej kierować sprawę musimy mieć potwierdzenie. Na razie takiej informacji nie mamy, że faktycznie taka sytuacja miała miejsce, żeby to sprawdziły organy ścigania, czy żeby to zgłosić do urzędu kontroli konsumentów.

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Nie podważałem przetargu, dla mnie było sprawą nie normalną że firma która przegrała przetarg wykonywała ten wodociąg. Z kierownikiem tej firmy prowadzę handel jako tartacznik, od niego się dowiedziałem, że tutaj w Pankach wykonuje jako podwykonawca ….

Zgłosiłem to Wójtowi, dla mnie się kończy sprawa. Ja nie jestem prokuratorem i nie będę się tym zajmował. 

Radca Prawny. 
To Gmina zgłosi, ale skądś te informacje są. Chodzi o źródło informacji .

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Proszę zapytać wykonawcę, czy korzystał, to Wam powie. Sprawa jest prosta.

Wójt Gminy 

Wykonawca nie powie, myśmy już próbowali.

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Ludzie są, widzieli, kto pracował, byli w ogródkach, rozmawiali z nimi. Jak dojdzie do sprawdzania, to myślę , że sprawy wszystkie ujrzą światło dzienne. Ja tu Wójta o nic nie oskarżam, ja to powiedziałem wtedy wyraźnie. Firma złożyła ofertę , wycofała się, a potem to robiła. 
Wójt Gminy
Dla nas to również było szokiem, cieszyliśmy się z dobrego rezultatu przetargu, a potem ponieśliśmy koszty.
Radny Pan Henryk Tomczyk 
Myślę, że Wójt powinien mi za to podziękować. Nie zgłosił bym ja, tylko ktoś by zgłosił                za rok za dwa czy za trzy . Można sprawdzić, pracowali w ogródkach, był sprzęt, byli ludzie, rozmawiali z nimi.

Ponieważ Radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwali podczas obrad 16.2011 Sesji Rady Gminy Panki , Przewodnicząca Rady zakończyła obrady 16.2012 Sesji Rady Gminy Panki dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony                       w porządek obrad.

PROTOKOLANT                          WICEPRZEWODNICZĄCY               PRZEWODNICZĄCY
Małgorzata Mika         

                                                    mgr inż. Elżbieta Matusak                 mgr inż.  Dominik Mirek             
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