RADA  GMINY PANKI               

                                                        PROTOKÓŁ NR 25.2013

     Z OBRAD 25.2013 SESJI

     RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 28 STYCZNIA 2013 ROKU 

 W SALI  KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 28 stycznia 2013 roku na sali obecnych było 15 radnych.

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                 - Wójt Gminy                   

2. Bogusława Raczyńska Cer - Radca Prawny

3. Elżbieta Wachowska       - Skarbnik Gminy

4. Jerzy Kiepura                  - Radny Rady Powiatu

5. Danuta Brzęczek             - Sołtys wsi Panki

6. Bożena Skwara               - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary

      7.   Halina Gmyrek                - Sołtys wsi Kawki

8.   Leonard Kupka               - Sołtys wsi Kałmuki

9.   Antoni Ślusarczyk           - Sołtys wsi Janiki Ślusarze

10.  Bogdan Kała                    - Sołtys wsi Aleksandrów 

11. Ryszard Radzioch            - Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci

12. Henryk Drewniak            - Sołtys wsi Cyganka Pacanów 

13. Jerzy Parkitny                  - Sołtys wsi Konieczki

14. Justyna Debudaj               - Sołtys wsi Koski - Żerdzina  

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 25.2013 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych                          i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 15 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

PORZĄDEK OBRAD 25.2013 SESJI RADY GMINY PANKI :

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 23.2012 Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad 24.2012 Sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

6. Zapytania mieszkańców.

7. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

7.1.  zaciągnięcia kredytu,

7.2.  utworzenia obwodów głosowania,

            7.3.  regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Panki,

            7.4.  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

                    ustalenia wysokości stawki tej opłaty,

            7.5.  terminu, częstotliwości i trybu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

            7.6.  wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

                    składanej przez właścicieli nieruchomości oraz terminów i miejsca składania 

                    deklaracji,

            7.7.  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

                    odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują    

                    mieszkańcy  i zagospodarowania tych odpadów,

            7.8.  wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

                    zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 

                    bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Panki,

            7.9.  ustalenia wysokości stawki opłat za zajęcie pasa drogowego,

            7.10.wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących 

                    fundusz sołecki,

            7.11. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013,

            7.12. skargi na działalność Wójta Gminy.

    8. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    9. Sprawy różne.

        10. Zakończenie 25.2013 Sesji Rady Gminy. 

do punktu 2-go 

Wójt Gminy 

Proszę o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026

Przewodniczący Rady  

Ponieważ jest z nami na sali obrad Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych a o jej obecność związana jest z uchwałą w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy, dlatego proponuję żeby ta uchwała była procedowana jako pierwsza. Porządek obrad dzisiejszej Sesji Rady jest obszerny, dlatego nie ma powodu dla którego osoby nie związane bezpośrednio z procedowanymi uchwałami miałyby oczekiwać na  przedstawienie pod rozwagę Rady przygotowanych materiałów. Oczywiście zapraszamy do uczestniczenia w posiedzeniu Rady Gminy, jednak rozumiemy, że nie jest to łatwe, ponieważ każdy ma obowiązki zawodowe.   

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 25.2013 Sesji Rady Gminy zawierający zaproponowane zmiany i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 15 radnych,  za przyjęciem głosowało 15 radnych,  żaden             z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 25.2013 uwzględniającym zaproponowane zmiany.

do punktu 3 i 4

Protokoły z obrad 23.2012 i 24.2012 Sesji Rady Gminy Panki zostały przez Radę przyjęte jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.   

do punktu 4-go

Wójt Gminy 

Od ostatniej Sesji Rady upłynął miesiąc, nazbierało się kilka spraw o których chciałbym Państwa poinformować. Jesteśmy w trakcie wypowiadania umowy Firmie MORIS SPORT, to jest generalny wykonawca boisk ORLIK, ponieważ firma ta okazała się firmą nieuczciwą. Nie jesteśmy jedyną gminą, która padła ofiarą tej firmy, mieliśmy trochę więcej szczęścia niż inne gminy, które musiały zapłacić podwójnie raz tej firmie, a drugi raz podwykonawcom. Prowadzą tzw. zmowę wykonawców, każdą firmę „atakują” tym samym, podpierając się różnymi  przepisami prawa. My zorientowaliśmy się w krótkim czasie, dlatego zadziałaliśmy w ten sposób, że pewne pieniądze zatrzymaliśmy i będziemy o nie walczyć, a firmie wypowiadamy umowę, nakładając na nich kary umowne i karę z tytułu odstąpienia od umowy z ich winy. Wkrótce ogłosimy nowy przetarg, tam już pozostała do wykonania jedna czwarta prac, w sumie jest to już końcówka. Jednak poszukamy kogoś uczciwego, a z usług tej firmy rezygnujemy. 

Urząd Marszałkowski i Ministerstwo Sportu przedłużyli nam termin wykonania prac do końca czerwca, zatem mamy bardzo bezpieczny termin, robota na ukończeniu. Jednak firma musi być uczciwa z innymi nie będziemy rozmawiać. 

Wspólnie z mieszkańcami bloku przy ul. Tysiąclecia (domu nauczyciela) utworzyliśmy wspólnotę mieszkaniową, to jest druga wspólnota naszej gminy. Mieszkania praktycznie wszystkie są już sprzedane ostatnie Państwo Kieratowie opuścili w piątek. Wkrótce ogłosimy przetarg i sprzedamy to mieszkanie. Jedyne mieszkanie jakie nie będzie sprzedane to jest mieszkanie zajmowane przez Państwa Skibińskich, nie naciskamy, ponieważ ludzie są          w trudnej sytuacji, dlatego pozostaną pod naszą opieką, i my będziemy występować w ich imieniu, jako członek wspólnoty. Wspólnota będzie działała na własnych zasadach, mają już ustalony statut i czynsz, będą się sami gospodarować swoją własnością, swoim budynkiem. Złożyliśmy wnioski do Urzędu Wojewódzkiego na chodnik przy ul. Tysiąclecia, chcemy żeby chodnik został wykonany przy naszym współfinansowaniu, łącznie z zatoczką autobusową. Mamy to zaprojektowane w projekcie, jednak mimo wszystko chcemy uzyskać pomoc finansową z Urzędu Wojewódzkiego na ten cel. Rozpatrywaliśmy już uwagi do planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Panki, ten etap prac nad planem mamy zakończony, mam nadzieję że już wkrótce będziemy obradować nad uchwaleniem tego planu. 

Przewodniczący Rady 

Czy jest szansa, żebyśmy ten plan uchwalili na następnej Sesji Rady. Ponieważ jest duże zainteresowanie mieszkańców tym tematem.

Wójt Gminy 

Mam taką nadzieję, jednak nie chciałbym potwierdzić tego terminu jednoznacznie, ponieważ może wyniknąć jakiś problem proceduralny, którego nie będziemy w stanie obejść, a który przedłuży termin przygotowania uchwały pod rozwagę Rady. W zasadzie większość uzgodnień już otrzymaliśmy, jest to naprawdę końcowy etap prac nad tym planem.                            18 stycznia na posiedzeniu sądu w Częstochowie zapadła decyzja o całkowitym uchyleniu postanowienia Prokuratury o umorzeniu śledztwa w sprawie kotła na sali gimnastycznej.             To co złożyłem, to nie jest tak, jak ktoś powiedział w celu propagandowym czy politycznym, po prostu nie zgodziłem się z tym, że w tej sprawie nie doszło do przestępstwa. Sprawa wraca do prokuratury, będzie wszczęte od nowa śledztwo, jakby nowymi torami, ponieważ pojawiają się w sprawie ciągle nowe fakty. Bo skoro po dokonaniu inwentaryzacji na koniec budowy, inspektor stwierdził, że jesteśmy winni wykonawcy około 270 tys. zł., a teraz otrzymaliśmy od tego samego inspektora nowe wyliczenia z których wyszło minus 400 tys.zł. Gdyby od tych czterystu tysięcy odjąć poprzednią kwotę to okazuje się, że około 150 tys.zł. wykonawca będzie nam musiał zwrócić. Wykonawca ciągle się upiera, że miał coś obiecane, że coś mu się należy. U mnie nic mu się nie należy, należności są zgodne z umową. U mnie umowy dżentelmeńskie  zawarte przez kogoś innego, nie mają absolutnie racji bytu. Potrzebujemy pieniędzy żeby pewne rzeczy ponaprawiać, żeby doprowadzić do jakiegoś stanu. Ostatnio jak byli goście ze Starostwa (na rozgrywkach) przyznali mi rację, że jest się              o co bić , bo wchodząc człowiek doznaje takiego uczucia, że wchodzi do jakiejś (przepraszam za porównanie) rudery, bo wszystko jest porobione tak jak jest. Teraz naprawdę potrzebujemy gotówki, żeby to wszystko we własnym zakresie poprawić i doprowadzić do jakiegoś stanu użyteczności. 17 stycznia byliśmy na kongresie sportowym zorganizowanym przez Panią Minister Mucha, mogę tylko Wam zasygnalizować, że w naszym kraju obecnie zmierza się do tego że wszystko będzie spoczywać na barkach samorządów. Chcemy jako kraj dążyć do sukcesu sportowego, i mówi się wójtom i burmistrzom, nie szczędźcie na ten cel pieniędzy.                    Ale absolutnie nie mówcie, że wam tych pieniędzy brakuje. Usłyszeliśmy nawet ostre słowa pod naszym adresem, że żałujemy na sport. Że tak naprawdę to przez nas sport się nie rozwija. 22 stycznia, odbyła się w Starostwie rozprawa dotycząca zbiornika w Pankach. Ostatnio znowu wróciła sprawa spiętrzania naszego zbiornika Będziemy musieli się wspólnie zastanowić nad tym, ponieważ padła propozycja żebyśmy my jako gmina ten zbiornik przejęli. Przejęcie czegoś wiąże się z tym, że wszystkie obowiązki i koszty związane                           z utrzymaniem spadają na barki zarządcy. W Urzędzie Marszałkowskim  zmieniają się władze, mają inne spojrzenie na te sprawy. Kiedyś występowaliśmy w sprawie tego zbiornika, w czasie kiedy pracowała tam Pani Aleksandra Banasiak, mieliśmy obiecane, że może uda się otrzymać na ten cel dofinansowanie. Teraz okazuje się, że najlepszym rozwiązaniem jest nam to oddać, a dla nas jest to kolejny ciężar finansowy z którym trzeba się uporać. Z faktem posiadania wiążą się obowiązki. Na razie zaczekajmy na nowe rozdanie środków unijnych może uda się uzyskać wsparcie. Jeżeli zostaniemy sami z tym problemem bez pomocy Urzędu Marszałkowskiego to mamy niewielkie szanse żeby sprostać temu zadaniu. W dniach 24, 25,26 stycznia uczestniczyliśmy w międzynarodowych targach, które odbywały się          w Berlinie. Wyjazd organizowany był przez Lokalną Grupę Działania. Mieliśmy możliwość ocenienia na miejscu jak wyglądają nasze produkty w porównaniu z produktami z innych państw. Hasła reklamowe wysoko oceniające nasze wyroby wędliniarskie, są chyba prawdą, bo istotnie nasze wędliny, szynki itd. cieszyły się dużym zainteresowaniem. Mieliśmy okazję przekonać się, że w porównaniu z innymi państwami nie jesteśmy krajem zaściankowym, bo bardzo dobrze wyglądamy. Niemcy mają to do siebie, że wprowadzają udoskonalenia techniczne, dotyczące ułatwień nawet w podstawowych czynnościach. Żartobliwie mówiąc robią wszystko, żeby nie musieć podnosić się z fotela, i w tym rzeczywiście są od nas lepsi. W każdym razie warto było to zobaczyć. Oczywiście nic nas to nie kosztowało, wyjazd był finansowany ze środków Lokalnej Grupy Działania „Zielony Wierzchołek Śląska”, której jesteśmy członkami. Dzisiaj na krótko przed posiedzeniem Rady wpłynęło do Urzędu Gminy pismo od mieszkańców wsi Żerdzina. Pismo nie jest adresowane do Rady Gminy ani do Przewodniczącego Rady, dlatego nie zostanie przedstawione podczas posiedzenia. Zapoznałem się z tym pismem, wprawdzie tak na szybko, ale ponieważ są tu na sali mieszkańcy tej miejscowości chciałbym Państwa uspokoić, z wodą jest coraz lepiej w naszej gminie. Coraz bardziej dbamy o tą wodę, oprócz tego, że mamy wodę najlepszej jakości , praktycznie jest to woda jak mineralna, świetnie przefiltrowana. Niestety są jeszcze miejscami spadki ciśnienia  (między innymi w budynkach bloków). Rozmawiałem już z odpowiednią firmą (pozostały nam jeszcze ustalenia co do kosztów), że postawimy zbiornik w okolicy ogródków działkowych w Pankach, nie tak jak ktoś powiedział w Żerdzinie. Lokalizacja ta została wybrana dlatego, żeby to służyło na większy obszar, nie dla kilku domów. Myślimy   o dużym zbiorniku o pojemności  50 m3 . Jesteśmy w trakcie rozmów. Żeby uniknąć przekazywania błędnych informacji, zapraszam wszystkich zainteresowanych, wytłumaczę na czym to będzie polegało. Co roku robimy coś w tym kierunku, żeby ta woda była coraz lepsza i docierała wszędzie . 

Przewodniczący Rady 

W nawiązaniu do tematu związanego z wodą, w Maskpolu powstają podobne zbiorniki.              Za zlokalizowaniem tego zbiornika w Pankach a nie w Żerdzinie przemawia fakt, że woda zbyt długo w takim zbiorniku nie może stać. Słońce to nagrzewa i ta woda może się po prostu popsuć. To jest rezerwuar taki, że nocą, jak nie ma zbyt dużego poboru wody ten zbiornik jest napełniany, w momencie większego poboru woda pod ciśnieniem do mieszkańców dopływa. W ciągu dnia również woda wpływa do tego zbiornika, także w zasadzie cały czas ta woda        w zbiorniku się wymienia. Wysokość terenu wokół bloków jest porównywalna, nawet chyba Jaciska są nieco niżej.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Jaciska są wysoko i dlatego tam jest najsłabsze ciśnienie.

Przewodniczący Rady 

Ale nie jest to taka różnica wysokości jak powiedzmy Cyganka. Na pewno to pomoże bo odcinek wodociągu na którym będzie podnoszone ciśnienie wody, nie jest długi. Na pewno nie może być tak, że woda napłynie do zbiornika i w ciągu doby nie nastąpi jej wymiana, nie może ta sama woda pozostać w zbiorniku przez np. tydzień. Każdy z nas wie jak wygląda woda, którą potrzymamy w jakimś zbiorniku przez dłuższy czas, robi się zielona, hodują się w niej bakterie, glony. 

Wszystko wskazuje na to, że przedstawiona przez Wójta Gminy koncepcja rozwiązania problemu podnoszenia ciśnienia wody jest właściwa. Zajmowali się tym tematem fachowcy i taką lokalizację doradzili. Opinię oparli o dane wynikające z dobowego zużycia wody przez mieszkańców bloków oraz miejscowości Koski, Jaciska i Żerdzina. Taki zbiornik powinien całkowicie zabezpieczyć potrzeby, żeby uniknąć sytuacji, że szczególnie latem brakuje wody. Czas pokaże, ale myślę, że rozwiązanie jest dobre i powinno to zdać egzamin.

Wójt Gminy 

Tym bardziej, że nasze plany konsultowaliśmy z fachowcami.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk  

Miałem nadzieję, że jak zostaniemy podłączeni do Maskpolu, to ciśnienie w sieci wzrośnie. Ale okazało się że nie, z mojego punktu widzenia, jak zobaczyłem, że tam jest rura setka,            a u nas jest sto pięćdziesiąt, to chyba ciśnienia takiego nie będzie, jak powinno. Myśmy mieli już z mieszkańcami dawno tą sprawę poruszyć, ale pozostawała nadzieja. Nie kłamałem, tylko mówiłem, że z Maskpolu będzie woda i będzie właściwe ciśnienie. Ja chce się z tego wytłumaczyć, żeby nie było że nie dopełniłem  obowiązków. Jeżeli teraz będzie tak jak mówi Pan Przewodniczący to chyba  będzie dobrze.

Przewodniczący Rady 

Praw  fizyki nie zmienimy, czy to będzie ujęcie wody z Maskpolu czy Krzepice. Ujęcie                    z  Maskpolu jest położone w odległości 4 km, natomiast z Krzepic jest ok.12 km; każdy metr przewodu daje pewien opór. Możemy ustawić na ujęciu wyższe ciśnienie, ponieważ pompy dają12 atmosfer. Ale wówczas w gospodarstwach położonych bliżej ujęcia (w Konieczkach), urządzenia podpięte do sieci ulegną zniszczeniu. Żadna instalacja tego nie wytrzyma, dlatego mamy ograniczenia, nazwijmy to innej natury. Natomiast taki zbiornik zapełnia się jak pobór wody jest minimalny, w zasadzie woda będzie napływać do niego cały czas. Pomysł, który powstał wcześniej praktycznie przypuszczam, że był nie do zrealizowania, ponieważ były takie dni, że w ogóle nie było wody. 

A jak nie było wody w sieci to czego ciśnienie podnosić. Nie było dopływu wody.                         W przypadku zastosowania tego zbiornika, powstaje pewien rezerwuar, który można wykorzystać. W szczegóły  techniczne nie będziemy wnikać. W każdym razie problem jest znany  i Wójt próbuje go rozwiązać.

Pan Krzysztof Sroka 

Chciałbym dopytać w związku z tą wodą. To pismo jest teraz u Pana Wójta, czy mamy je odebrać, poprawić w jakiś sposób, czy jest to, nie wiem, do wyrzucenia. Sprawa wody ciągnie się już…., nie chcemy tutaj utrudniać, zdajemy sobie sprawę, że Rada i Pan Wójt  zapewne chcą pomóc mieszkańcom. Nie przyszliśmy tutaj się z Wami kłócić. Po prostu jest nam ciężko, to nie chodzi o to żeby wejść pod prysznic i odprężyć się tylko pod nim, tylko wieś jest takim a nie innym obszarem gdzie pracują ludzie w gospodarstwie, a nawet jeżeli nie, to przyjeżdżają z pracy, jak ktoś ma tą prace, naprawdę zabrudzeni i chcielibyśmy się wykąpać. A czasami zdarzało się tak, że tej wody nie było o siódmej rano. Więc nie można zrobić herbaty , czy coś innego. O praniu nie wspominam, bo to może ewentualnie poczekać.                 Panie Wójcie chciałbym się zapytać w imieniu nas wszystkich, czy są już jakieś konkretne, już wiadome daty odnośnie tego zbiornika. W zasadzie co my mamy teraz robić , wyjaśnił nam Pan pewne rzeczy i możemy sobie już pójść do domu? 

Wójt Gminy 

Żadne pismo nie jest do wyrzucenia, nie zdarzyło się żeby ktoś jakieś pismo wyrzucał.                       Ja pozwoliłem sobie nadmienić o treści tego pisma, ponieważ nie mogę przekazać go Przewodniczącemu Rady z uwagi na fakt, że jest skierowane do Urzędu Gminy. Fakt, że pismo trafiło do Urzędu Gminy a nie do Rady Gminy, nie oznacza, że planowane zadanie nie zostanie wykonane. Nie ma sensu ponownie składanie pisma, ponieważ wiecie już że myśmy się tym tematem zajęli, znacie nasze stanowisko, że sprawa jest procedowana. Nie będę pokazywał tego pisma wykonawcy w celu przyspieszenia prac czy podjęcia innych działań. My tutaj wewnętrznie wiemy, że my to robimy i nie jest to robione od tygodnia tylko od dłuższego czasu. To są procesy, które wymagają dokładnych wyliczeń, zajmują się tym fachowcy. Nie powiem, że się na tym znam, czy tutaj ktokolwiek z Państwa, bo skoro ma to być dobrze niech to zrobi fachowiec, dał nam już pierwsze pomiary , niech to zrobi do końca. Bo tutaj nigdy niestety nie było takiego fachowca. Zróbmy to po fachowemu, to jest taki proces dajmy mu czas, niech to zrobi. To, że nie było wody w tamtym roku, przyznaje , ale wynikało to z faktu, że mieliśmy bardzo dużo awarii. Podczas wymiany wodociągu azbestowego przy ul.Górniczej, praktycznie codziennie potrzebne były przełączenia tej wody. Pan Jerzy Kiepura może podać ile tych awarii było, awaria jest skutkiem tego, że wody nie ma. Nawet stacja podnoszenia ciśnienia wody, nie podniesie ciśnienia czegoś czego nie ma. Jak stanie się awaria, to wodę zakręcamy i dokąd nie naprawimy uszkodzenia wody nie ma. Może się zdarzyć jeszcze jeden trudny okres, ponieważ teraz ogłaszamy przetarg na wymianę ostatniego odcinka azbestowego wodociągu przy ul. Tysiąclecia w Pankach. Jest to chyba najgorszy odcinek, i mogą się zdarzyć sytuacje, że będą braki wody, ale naprawdę uwierzcie, że na awarie nie mamy wpływu. Ta rura azbestowa ruszona, sypała się jak pokruszony wafel. Firma postępowała z nową nitką, a za plecami musieli naprawiać awarie. Obawiamy się, że podobna sytuacja może mieć miejsce również przy pracach na ul. Tysiąclecia.

Ostatnio jak w Krzepicach była awaria, to przez dłuższy czas byli pozbawieni wody łącznie             z naszymi odbiorcami.

Pan Bogdan Kluba

Ja chciałbym zadać Panu Wójtowi jedno pytanie. Ta sprawa została podniesiona na początku roku 2012  a jak do tej pory nie uzyskałem informacji co dalej. Chodzi o możliwość przywrócenia na terenie Gminy Panki budowy przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków. Wiem, że Pan mówił , że ten projekt zostanie podniesiony, żeby była taka możliwość powrócenia do tego pomysłu.

Wójt Gminy

My w niektórych fragmentach planu zagospodarowania przestrzennego, tam gdzie jest to możliwe, wpisujemy to. Chciałbym dodać, że jesteśmy na zbiorniku wód mineralnych "NATURA 2000"   i to nie jest tak, że teraz możemy wszędzie dopuścić możliwość budowy takich oczyszczalni. Tam gdzie wiemy, że kanalizację wybudujemy nie ma sensu tego robić. Ponieważ okaże się, że wybudujemy nitkę kanalizacji a przyłączy nam się do tej kanalizacji 20% mieszkańców a reszta zrobi sobie przydomowe oczyszczalnie. Tego unikamy, tylko      w pewnych regionach dopuszczamy. Kiedy będą już uchwalone plany zagospodarowania przestrzennego, wtedy będzie wiadomo gdzie można będzie te przydomowe oczyszczalnie budować.

Przewodniczący Rady

Są miejscowości, jak część Zwierzyńca - Krzyżówka, czy podobne osady oddalone dość znacznie od głównej drogi o rzadkiej zabudowie, gdzie nie ma sensu ciągnąc nitki kanalizacji kilometrami a odpływ jest znikomy.

Przewodniczący Rady odczytał pismo, które wpłynęło do biura Rady w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Cyganka (pismo stanowi załącznik do dokumentacji Sesji Rady) 

Rozumiem, że Pan  Kluba chce nadać nazwę ulicy przy której mieszka, nie chce zmieniać nazwy miejscowości.

Pan Bogdan Kluba

Na samym początku tak, ale stwierdziłem, że dobrą kolejnością będzie rozpoczęcie od początku. Czyli ewentualne nadanie nazwy ulicy biegnącej przez Cygankę, a dopiero później ulicom rozchodzącym się od niej. 

Przewodniczący Rady

Chciałbym na początku wyjaśnić pewną kwestię, jeśli się mylę, to proszę mnie sprostować. Nie chce się skupić na aspektach prawnych, ale takich praktycznych, które dotyczą bezpośrednio mieszkańców. Jeśli będzie nadana nazwa ulicy, to wszyscy dorośli mieszkańcy będą musieli wymienić dowody osobiste, nie jest to proces bezpłatny. Ponadto wyminie będą podlegać wszystkie dokumenty zawierające adres. Zmiana będzie dotyczyć dokumentów związanych z kontem bankowym w każdym banku, dokumentacją w urzędzie skarbowym.

Jest to dla mieszkańców bardzo uciążliwe  i pociąga za sobą dosyć duże koszty. Muszą to sfinansować we własnym zakresie. Tak jak Pan napisał, w kompetencji Rady leży nadawanie nazw ulicom, ale musi być ku temu naprawdę uzasadniony powód, na przykład konieczność wprowadzenia nazwy nowej ulicy, czy wprowadzenie pewnego porządku w starej numeracji. Mieszkańcy ul. Leśnej gdzie te regulacje były prowadzone, byli bardzo niezadowoleni, bo okazało się że było to drogie. Pociąga to pewne skutki dla mieszkańców i trzeba się z tym liczyć, że w większości nie będą zadowoleni. W przypadkach kiedy jest potrzeba wprowadzenia pewnego ładu, podjęcie takiej decyzji jest koniecznością. Natomiast kiedy mamy to zrobić, dlatego, że ktoś uważa, że tak będzie ładniej, to trzeba wziąć pod uwagę utrudnienia dla mieszkańców związane z tym faktem. Rada przyjmuje do wiadomości, że ma Pan zamiar wystąpić o nadanie nazwy ulicy. Komisja do spraw nazewnictwa ulic powoływana jest okazjonalnie w sytuacji kiedy zbierze się parę ulic, które zostaną nowo utworzone, czy też wpłyną wnioski mieszkańców o zmianę nazwy. Kompetencją tej komisji jest przygotowanie wniosku do Rady o nadanie nazwy. 

do punktu 7-go  

Następnie Rada przeszła do prac nad projektami uchwał przygotowanymi pod rozwagę Rady.

Przewodniczący Rady   

Odczytał zebranym pismo Wojewody Śląskiego skierowane do Rady Gminy w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki  złożonej przez Pana Tomasza Owczarka.

Z uwagi na fakt, że skarga zawiera tzw. dane wrażliwe, jej treść nie zostanie odczytana. 

Pracownik Urzędu Gminy Małgorzata Mika

Materiałów jakie zgromadziła Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, nie można udostępniać. W kompetencji Wójta Gminy nie leży rozpatrywanie spraw związanych z kierowaniem na leczenie odwykowe, jest to wyłączna kompetencja Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Dlatego Wójt nie mógł mieć wpływu na sposób                 i terminy prowadzenia tej sprawy, a co za tym idzie w uzasadnieniu skargi znalazł się zapis że jest ona niezasadna.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie toku postępowania w tej sprawie Przewodniczącą Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Przewodnicząca GKRPA Pani Anna Dędek  

Wszystkie pisma, które zostały złożone przez Pana Owczarka za pośrednictwem Wójta Gminy zostały Komisji przekazane i pisma te zostały przez Komisje rozpatrzone.                          Wójt wyjątkowo interesował się postępami w tej sprawie i cały czas monitorował czy postępowanie prowadzone jest w sposób właściwy. Nie mogę przedstawić treści korespondencji ani zebranych opinii w sprawie. Mieliśmy sprzeczne informacje na temat spożywania alkoholu przez osobę której dotyczył złożony wniosek,  dlatego koniecznym było zebranie całego składu komisji. 

Przewodniczący Rady

Czy możecie przedstawić informacje z policji. 

Przewodnicząca GKRPA Pani Anna Dędek  

Z informacji uzyskanych od policji, wywiadu środowiskowego, opinii lekarza, wynika że  nie ma podstaw do skierowania osoby wskazanej przez Pana Tomasza Owczarka na leczenie. 

Wójt Gminy

Chciałbym zwrócić uwagę Państwa na  fakt, że Urząd Gminy czy też Wójt Gminy nie jest organem administracyjnym w kompetencji którego jest rozstrzyganie w sprawach bezpośrednio dotyczących spraw międzyludzkich. Od tego są odpowiednie jednostki takie jak GOPS czy Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, które są powołane do tego żeby te problemy rozwiązywać. Nie jestem również zwolennikiem instruowania czy nakazywania członkom Komisji co i jak mają robić. Gdyby tak miało być to nie było by sensu powoływać takich komisji. 

Członek GKPIRPA Małgorzata Mika

Odnosząc się do treści skargi Pana Tomasza Owczarka. To nie było tak, że Pan Owczarek nie był o niczym informowany, mamy pełną dokumentację z której wynika, że informacje były przekazywane. Zgodnie z KPA Pan Tomasz Owczarek nie może być informowany                       o szczegółach, czyli jakie działania były podejmowane i jakie mamy informacje i wyniki badań. Nie wolno nikomu udzielać takich informacji, należy przekazać je wyłącznie do dyspozycji sądu, jeżeli zaistnieje potrzeba skierowania tam sprawy. Komisja dysponuje interpretacją przepisów z Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, żeby nie było żadnych wątpliwości, że nie możemy Panu Owczarkowi udostępnić szczegółowych informacji. Wszystkie pisma, które  wpłynęły do Wójta Gminy, tak naprawdę były kierowane do GKRPA, Pan Wójt tylko pośredniczył. Tak zresztą pisma były adresowane: Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za pośrednictwem Wójta Gminy. Pisma trafiły do Komisji, czyli zostały przekazane, na tym rola Pana Wójta się skończyła. Owszem Wójt pytał czy postępowanie jest prowadzone  właściwie, ale szczegółów ujawnić nam nie wolno nikomu również Panu Wójtowi i Radzie. Trudno się mówi o sprawie, której szczegółów ujawnić nie można. Niemniej jednak Komisja zadecydowała, tak jak powiedziała Pani Przewodnicząca, że nie ma podstaw żeby przekazać sprawę  do sądu i o tym Pan Owczarek został poinformowany.

Przewodniczący Rady

Sprawa jest bardzo nieprzyjemna. Nie możemy opierać swoich sądów na podstawie pogłosek. Skoro Komisja uznała, że nie ma podstaw merytorycznych żeby sprawę z wniosku Pana Tomasza Owczarka skierować na drogę sądową, to znaczy że miała ku temu podstawy.

Przewodnicząca GKRPA Pani Anna Dędek

Zebraliśmy wszystkie wymagane informacje i opinie. Sprawa była rozpatrywana na kilku posiedzeniach Komisji. Jak pracuję w Komisji 25 lat, to żadnej sprawie nie poświęciliśmy tyle czasu co tej, analizowaliśmy ją bardzo dokładnie. Wójt monitorował postępowanie, sprawdzał czy wszystkie procedury zostały zachowane. Uważam, że wszystko jest zrobione zgodnie z obowiązującymi przepisami, na podstawie wiarygodnych informacji i opinii. Zapraszaliśmy Pana Tomasza Owczarka na spotkanie z Komisją, niestety nie przyszedł.

Przewodniczący Rady

Tak jak większość Rady, znam rodzinę, której ta sprawa dotyczy. Natomiast sprawę znam na podstawie treści skargi, która wpłynęła do biura Rady. Stwierdzam, że nie widziałem osoby                              o leczenie której wnioskował  Pan Tomasz Owczarek pod wpływem alkoholu.

Pani Danuta Brzęczek Sołtys wsi Panki

Wiemy o kogo chodzi, to są mieszkańcy mojego sołectwa, znam tych ludzi. Przechodzą dreszcze, że młodzi ludzie potrafią tak znęcać się psychicznie nad innymi. Wydaje się, że jest to nie możliwe. Znam tych ludzi, chodzę tą ulicą. Znam tą Panią, wiem, że prawdopodobnie ten Pan przeszedł jeszcze jakąś poważną chorobę. Bardzo dobrze, że Komisja postąpiła tak,              a nie inaczej.

Radni uznali , że skarga złożona przez Pana Tomasza Owczarka na działalność Wójta Gminy Panki, jest nie uzasadniona.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy,  głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały uznającej skargę na Wójta Gminy za nieuzasadnioną głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.197.2013 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Panki została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Wójt Gminy

Bardzo dziękuję, szanowni radni i jeszcze raz powtarzam, że zawsze działam zgodnie ze swoim sumieniem i przepisami. Daleki jestem od tego żeby kogoś skrzywdzić, a wręcz uważam, że należy pomóc. Ale pomóc w słusznej sprawie. Moja pomoc nie ma być skierowana w taki sposób żeby jeden był zadowolony a drugi skrzywdzony, szukajmy jakiegoś kompromisu. Najlepiej jak rodzina się sama porozumie, a nie szukać zwady.

Przewodnicząca GKRPA, podziękowała Radnym za zaproszenie na Sesję Rady oraz zrozumienie dla działań podejmowanych przez Komisję.

Przewodniczący Rady podziękował Przewodniczącej GKRPA za wyjaśnienia i udział                       w obradach.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie autopoprawki zamieszczonej w rozdanych Radnym materiałach.

Skarbnik Gminy

Poinformowała zebranych, że uchwała dotyczy kredytu na zespół boisk ORLIK. Poprzednio przyjęta uchwała dotyczyła budżetu roku 2012, ponieważ nie została wprowadzona w życie,    a rok budżetowy się zakończył, dlatego ta uchwała również przestała obowiązywać. Aby móc zgodnie z planem zaciągnąć kredyt na sfinansowanie zadania, koniecznym jest podjęcie nowej uchwały.

Radca Prawny

Ponieważ przyjęta w roku 2012 przez Radę uchwała, dotycząca zaciągnięcia kredytu na budowę boisk, dotyczyła budżetu roku 2012, dlatego  nie trzeba jej uchylać.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia kredytu,  głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt              z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.198.2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie utworzenia obwodów głosowania                o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza Gminy Panią Danutę Pisula.

Sekretarz Gminy 

Poprosiła o skorygowanie błędu pisarskiego, który wkradł się w treści projektu uchwały,           a dotyczy numeru budynku w którym znajduje się siedziba obwodowej Komisji Wyborczej                 w Pankach. Powinno być zapisane Gminny Ośrodek Kultury i Sportu ul. 1-go Maja 8                42-140 Panki. 

Poinformowała zebranych, że projekt uchwały zmieniający granice obwodów głosowania jest konsekwencja podjętej w roku ubiegłym uchwały w sprawie utworzenia okręgów wyborczych. Podejmowanie tych działań wymusza na nas ustawa, ponieważ mamy obecnie 15 jednomandatowych okręgów wyborczych musimy zwiększyć ilość obwodów głosowania. Dotychczas mieliśmy trzy obwody głosowania, zgodnie z obowiązującymi przepisami musieliśmy utworzyć jeszcze jeden obwód wyborczy. Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej dla tego obwodu znajdować się będzie w budynku Szkoły Podstawowej                          w Konieczkach. Granice obwodów oraz siedziby poszczególnych Komisji Wyborczych są szczegółowo opisane w treści uchwały. 

Wójt Gminy

Mamy prośbę do sołtysów i radnych, przypominajcie Państwo mieszkańcom o zaistniałych zmianach. Ludzie z przyzwyczajenia pójdą tam gdzie chodzili dotychczas. Dlatego trzeba kilkakrotnie przypominać o zmianach, szczególnie tym mieszkańcom, których te zmiany dotyczą. Dlatego przy okazji poboru podatków, zresztą przy każdej nadążającej się okazji trzeba o tym mówić.

Przewodniczący Rady

Istotnie przyzwyczajenie to druga natura człowieka, jednak zarówno urząd gminy jak i sołtysi oraz radni muszą wszelkimi możliwymi sposobami przyzwyczaić od nowa wyborców do udziału w wyborach w nowych obwodach głosowania. Każdy musi wiedzieć gdzie jest siedziba jego obwodu głosowania. Po przeanalizowaniu materiałów stwierdzam, że nasza Gmina jest podzielona w miarę równo na obwody wyborcze, oczywiście nie jest możliwym żeby dokonać idealnie równego podziału. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie,  głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania, głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.199.2013 w sprawie utworzenia obwodów głosowania została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie regulaminu utrzymania czystości                      i porządku na terenie Gminy Panki w imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały zreferowała Pani Jolanta Mann Matuszczyk.

Pracownik Urzędu Gminy Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Uchwała w sprawie regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie Gminy Panki jest pierwszą z kilku uchwał przygotowanych w związku z tzw. rewolucją śmieciową. Wszystkie te uchwały również i tą, starliśmy się przygotować tak aby zapisy w nich zawarte były jak najbardziej przyjazne dla mieszkańców. Wszystkie zapisy zawarte w tym regulaminie wynikają z obowiązku ustawowego. Regulamin ten podlegał zaopiniowaniu przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz konsultacjom społecznym. Projekt regulaminu jak również wszystkie inne uchwały które dzisiaj przedstawiamy pod rozwagę Rady był zamieszczony na stronie internetowej gminy oraz zaprezentowany radnym podczas wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady. 

Radny Pan Henryk Tomczyk

Mam pytanie w związku z osobami zameldowanymi ale nie przebywającymi w stałym miejscu zameldowania np. w związku z nauką, jak regulować będziemy opłaty od tych osób.

Wójt Gminy

Deklaruje się osoby zamieszkałe a nie zameldowane. Jeżeli osoba nie zamieszkuje to nie będzie płacić.

Radna Pani Elżbieta Matusak

Czy pojemniki które teraz są na terenie Gminy,  pozostaną nadal. 

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Jeżeli chodzi o pojemniki, to wygląda to na ten moment tak, że w ustawie jest zapis taki, że każdy mieszkaniec ma zapewnić sobie pojemnik. Jednak Sejm uchwalił nowelizacje tej ustawy i po tej nowelizacji pojemniki będzie zapewniał przedsiębiorca. Czyli to nie jest tak, że one zostaną, bo może wygrać firma REMONDIS, równie dobrze może wygrać przetarg inna firma. Więc wszystkie pojemniki, które będą należeć do firm które nie będą wywozić odpadów z terenu naszej Gminy, zostaną zabrane. Ale jednocześnie wszystkim mieszkańcom zostaną dostarczone pojemniki firmy, która będzie wywozić odpady. Ustawa została przyjęta dopiero w piątek, zanim zostanie opublikowana i wejdzie w życie, to trochę potrwa. Dlatego na razie my nie możemy wprowadzać żadnych zmian do przygotowanych pod rozwagę Rady uchwał. Nie mniej jednak wiemy, że jedna z wprowadzonych zmian spowoduje, że mieszkańcy nie będą musieli kupować sobie pojemników ani zapewniać ich sobie w żaden inny sposób, ponieważ firma będzie je dostarczać w ramach tej opłaty. 

Wójt Gminy

Wiemy o planowanych zmianach przepisów, mamy świadomość, że będziemy musieli                       w przyjętych uchwałach wprowadzać poprawki, jednak uchwały podjąć musimy ponieważ obligują nas do tego terminy. Nie chcemy, żeby Wojewoda był zmuszony do podejmowania za nas uchwał. My próbujemy przyjąć niskie stawki opłat, a w przypadku niedotrzymania terminu Wojewoda może potraktować nas podobnie jak gminę miejską i narzucić nam obowiązujące w mieście stawki, a wiem, że są to wysokie opłaty. 

Radna Pani Elżbieta Matusak

Chciała bym uzyskać informacje czy zostaną pojemniki na szkło, na tworzywo, które obecnie są na terenie Gminy. 

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

To zależy od regulaminu. W regulaminie jest określone gdzie te pojemniki będą się znajdowały. Między innymi  na osiedlu bloków przy ul. 1 Maja, zamierzamy żeby te pojemniki pozostały, a nawet żeby były dodane w każdym sołectwie pojemniki na odpady segregowane. Dodatkowo też zamierzamy uruchomić punkt, który raz w tygodniu będzie odbierał odpady, te których nie można umieścić w żadnym innym pojemniku. Wstępnie ustaliliśmy, że będzie to taki mobilny punkt, tzn. że przyjedzie samochód, stanie na np. dwie godziny i będzie odbierał te odpady. Przypuszczam, że będzie to punkt obok strażnicy OSP, bo jest to miejsce gdzie można podjechać samochodem, nie będzie to stwarzało zagrożenia dla uczestników ruchu. 

Radna Gminy

Czy musimy wypowiedzieć te umowy które mamy zawarte z firmą odbierającą odpady.

Radca Prawny

Myślę, że w sprawie pojemników powinniśmy jeszcze wstrzymać się z decyzjami, zobaczymy w jakim kształcie przejdzie ustawa regulująca te sprawy. Proponowane zmiany są na tyle korzystne dla mieszkańców, że nie nakładają na właściciela posesji obowiązku zaopatrzenia się w pojemnik, tylko idzie to w drugim kierunku. Dotychczasowe przepisy nakładały ten obowiązek na właściciela, gminy to nie obchodziło, ale wówczas każdy z nas mógłby te pojemniki mieć różne. Zatem lepiej jeżeli zostanie to ujednolicone, czyli pojemniki będą jednakowe dla wszystkich. Zobaczymy czy przedsiębiorca, który wygra przetarg będzie zobligowany do tego żeby zaopatrzyć wszystkich w pojemniki, czy jeżeli właściciel posesji kupi pojemnik i będzie on spełniał  obowiązujące standardy, może go zachować. 

Pani Jolanta Mann Matuszczyk 

Jeśli chodzi o umowy to były to różne interpretacje, ostatnio mamy taką, że trzeba będzie wypowiadać wszystkie umowy jeśli chodzi o mieszkańców. Jeśli chodzi o terminy to jest to trzymiesięczne wypowiedzenie, czyli na koniec marca trzeba będzie wypowiedzieć umowę. 

Radca Prawny 

Od 1 lipca tego roku przedsiębiorca, który nie wygra przetargu nie będzie uprawniony do tego, żeby te odpady odbierać. 

Ponieważ w dyskusji jednocześnie brała udział większa ilość osób, nagranie jej przebiegu nie jest na tyle czytelne aby wiarygodnie zapisać treść w protokole.

Przewodniczący Rady

Są to bardzo ważne dla mieszkańców zagadnienia, ponieważ konsekwencje nie wypowiedzenia zawartych umów mogą rodzić skutki finansowe. Zgodnie z terminem wejścia w życie nowych przepisów odnośnie odbioru odpadów, do końca miesiąca marca tego roku, umowy zawarte z firmą odbierającą odpady, powinniśmy wypowiedzieć.

Radca Prawny

Są również takie interpretacje, że te umowy wygasają. 

Sołtys Pan Bogdan Kała 

Gmina powinna powiadomić mieszkańców. Ludzie pytają, a my nie wiemy co odpowiedzieć.

Radca Prawny

Będzie przekazana informacja. Przepisy zmieniają się od 1 lipca, zatem mamy jeszcze czas.

Wójt Gminy

Tak naprawdę nie ma pełnej jasności w tej kwestii, na razie proszę informować mieszkańców, żeby jeszcze nie wypowiadali umów, bo może zdarzyć się sytuacja że ktoś zbyt wcześnie złoży wypowiedzenie. Jak będziemy mieli pewność, jakie działania powinny zostać podjęte            w kwestii zawartych umów powiadomimy mieszkańców. 

Przewodniczący Rady

Ten regulamin porządkuje te sprawy, myślę że Gmina poczyni wszelkie niezbędne kroki, żeby mieszkańcy wiedzieli jak powinni się zachować. Przyznam, że moim zdaniem sytuacja jest co najmniej trochę dziwna, jeszcze tak naprawdę ustawa nie została wprowadzona                  w życie a już jest jej nowelizacja. Jednak chciałbym, żeby wszystkie działania zostały poprowadzone w taki sposób, żeby jakieś obciążenia nie spadły na mieszkańców Gminy                z powodu niedoinformowania. Tutaj zarówno pracownicy urzędu jak i sołtysi i również radni muszą stanąć na wysokości zadania.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie Gminy Panki,  głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt  z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.200.2013 w sprawie została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty                        w imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały zreferowała Pani Jolanta Wydmuch. 

Pracownik Urzędu Gminy Pani Jolanta Wydmuch 

Projekt uchwały obejmuje ustalenie metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Zaproponowane zostało ustalenie opłaty od ilości osób zamieszkałych w danej nieruchomości oraz zaproponowane zostały wstępnie stawki opłaty; 10 zł. od osoby za odbiór odpadów niesegregowanych i 7 zł. od osoby za odbiór odpadów segregowanych. Dla przykładu podam wysokości opłat gdzie przyjęto już takie uchwały w Kłobucku 15 zł. od niesegregowanych i 7,50 zł od segregowanych, Miedźno 15 zł. i 6,40 zł., Popów 10 zł. i  5 zł. Wręczyca Wielka  14 zł. i 7 zł. Lipie 11 i 5,50 zł. Gminy Przystajń, Opatów oraz Krzepice nie uchwaliły jeszcze stawki opłat. 

Wójt Gminy 

Są różne aspekty ustalania tych opłat. Na spotkaniu Wójtów padła propozycja, żeby wychodzić z niskich stawek, ponieważ przedsiębiorcy przystępujący do przetargu zapewne wcześniej przygotują kalkulacje kosztów i zapewne uczynią to w oparciu o ustalone przez Gminy stawki, mają również rozeznanie co do ilości mieszkańców którzy będą płacić za te śmieci. Ustalenia takie zapadły po to żeby uniknąć szacowania tych kosztorysów ofertowych w zbyt wygórowanych stawkach. Chcemy uniknąć również obciążenia budżetu ewentualnymi dopłatami do wywozu tych nieczystości. Sabuczyna jest jedynym wysypiskiem z którego możemy skorzystać, a odległość od naszej gminy jest znaczna. Nie możemy przewidzieć jak zachowają się oferenci przystępujący do przetargu. Nie możemy skorzystać z doświadczeń innych gminy bo jest to sprawa nowa dla wszystkich. Dlatego kalkulujemy koszty trochę, że tak powiem w ciemno. Jednak ustawa dopuszcza zmianę naszej uchwały w trakcie jak skalkulowane koszty okażą się zbyt niskie, lub zbyt wysokie. Zasadą jest, że gmina nie może zarabiać na wywozie nieczystości, ale nie możemy dopuścić do tego żebyśmy dokładali zbyt dużo, ponieważ nie stać nas na to.   

Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci Pan Ryszard Radzioch

Obecnie koszt wywozu nieczystości z terenu posesji wynosi 14 zł. a po tej zmianie kosztować to będzie  50 zł. od posesji. Skąd biorą się te ceny. 

Wójt Gminy

Wygląda to w ten sposób, że dzisiaj nawet duża rodzina ma mały zbiornik i tym małym zbiornikiem dysponuje a pozostałe odpady nie wiadomo, czy spali w piecu czy wywozi do lasu. lub też komuś podrzuci. Prawda jest taka, że przy remizie gdzie mamy zbiorniki na odpady segregowane, to przy plastiku nawet się wersalko znalazła. Ludzie są zdolni do wszystkiego,  zamawiają mały zbiornik, żeby płacić najniższą kwotę. Ustawodawca miał taki zamysł  żeby wyeliminować wywózkę śmieci do lasu do rowów i gdzie tylko się da.                      Jak każdy z nas zapłaci określoną (jednakowa dla wszystkich) kwotę, to nie będzie opłacało nikomu jechać do lasu, bo skoro i tak płaci to wrzuca do pojemników wszystko. Wiem, że są odstępstwa od reguły, i jak to bywa za kombinacje tych nieuczciwych osób, będą po części ponosić konsekwencje uczciwi ludzie. 

Radna Pani Elżbieta Matusak  

Uważam, że jest zbyt mała różnica w opłacie za wywóz odpadów segregowanych                                i niesegregowanych. Ponadto uważam, że powinniśmy wszyscy uczyć się segregacji nieczystości.  Dlatego, składam wniosek formalny i proponuję, żeby oplata za odpady segregowane wynosiła 6 zł. a za niesegregowane  12 zł.  Przy takiej różnicy w opłacie, będzie się opłacało te śmieci segregować. 

Radny Pan Krzysztof Antończak 

Wszystkie Gminy, które uchwaliły już stawki opłat mają różnicę 50% między opłatą za odpady segregowane i niesegregowane. 

Przewodniczący Rady 

Nie są znane wyniki przetargu, wiadomym jest, że firmy zajmujące się wywozem nieczystości będą chciały uzyskać jak najlepsze warunki dla siebie. Jednak mimo wszystko uważam, że porozumienia między tymi firmami nie będzie ponieważ panuje na tym rynku dość ostra konkurencja. Zatem czy opłaty bardzo wzrosną trudno powiedzieć.  Wójt podkreślił, ze gmina na wywozie nieczystości nie może zarabiać, zatem jeżeli się okaże, że stawki jakie dzisiaj uchwalimy będą generowały dla Gminy jakiś zysk, będziemy zobligowani do tego aby te stawki obniżyć. W tej chwili są to kwoty szacowane, różnice miedzy kwotami za wywóz w poszczególnych gminach są bardzo duże.
Sołtys wsi Panki Pani Danuta Brzęczek 

Proszę pamiętać o rodzinach wieloosobowych, bo nikogo nie będzie stać jak jest ośmioro ludzi w domu  zapłacić 80 zł., a tu płacą 48 zł. , to jest kolosalna różnica .

Przewodniczący Rady 

Pani Radna Matusak zgłosiła wniosek formalny, konkretnie proponując stawki  6 zł za wywóz odpadów segregowanych i 12 zł.za wywóz odpadów niesegregowanych. 

Ponieważ inne wnioski nie zostały zgłoszone Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek złożony przez  Radną Panią Elżbietę Matusak. 

Nad wnioskiem głosowało 15 radnych za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu, żaden z członków rady nie był przeciwny przyjęciu wniosku.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek Pani Radnej Elżbiety Matusak został przyjęty zwykłą większością głosów. W tesli uchwały zapisane zostają kwoty 6 zł. za od osoby za wywóz odpadów segregowanych i 12 zł. za wywóz odpadów niesegregowanych. 

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty, głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.201.2013 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały zreferowała Pani Jolanta Wydmuch. 

Pracownik Urzędu Gminy Pani Jolanta Wydmuch 

W treści uchwały zostały zaproponowane terminy wnoszenia opłat. Opłaty wnoszone powinny być na numer konta podany w treści uchwały, jest to konto bankowe Gminy Panki.  

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt  z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.202.2013 w sprawie  terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli nieruchomości oraz terminów i miejsca składania  deklaracji, w imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały zreferowała Pani Jolanta Wydmuch. 

Pracownik Urzędu Gminy Pani Jolanta Wydmuch 

Uchwała zawiera wzór deklaracji, którą będą musieli złożyć wszyscy właściciele nieruchomości zamieszkałych. W treści uchwały podane zostały terminy złożenia deklaracji. Należy pamiętać o złożeniu deklaracji w chwili kiedy zmianie będzie ulegać ilość osób zamieszkałych. Załączony do uchwały wzór deklaracji zawiera wszystkie dane które musi nanieść właściciel nieruchomości.

Przewodniczący Rady

Uważam, że deklaracja jest w miarę prosta i czytelna , nie powinno być problemu z jej wypełnieniem.

Skarbnik Gminy

Jeżeli jest oplata miesięczna i kwartalna, zaznaczamy tylko jedną bądź drugą czy wypełniamy dwie rubryki. 

Pani Jolanta Wydmuch 

Wypełniamy tą rubrykę z jaką częstotliwością zamierzamy regulować opłaty. 

Skarbnik Gminy 

Jeżeli ja deklaruję opłatę miesięczną a potem będę wpłacać kwartalnie, czy są jakieś konsekwencje tego.  Czy to jest zobowiązujący ten wpis, czy nie. 

Pani Jolanta Wydmuch 

Ważne żeby nie przekroczyć terminów zapisanych w uchwale. 

Radny Pan Piotr Mrozek

Czy w ogóle musi być określane ,miesięcznie czy kwartalnie, może ktoś zapłacić z góry za rok.

Pani Jolanta Wydmuch 

Oczywiście , że można.

Radca Prawny

Ja uważam, że jeżeli ktoś sobie zapłaci z góry za rok , to nie ma żadnego problemu. Obowiązuje tu podobna zasada jak z podatkami, też są ustawowo podane terminy wpłat,               a można zapłacić za cały rok.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli nieruchomości oraz terminów i miejsca składania  deklaracji, głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 15 radnych, żaden              z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt  z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.203.2013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli nieruchomości oraz terminów i miejsca składania  deklaracji została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują  mieszkańcy  i zagospodarowania tych odpadów                     w imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały zreferowała Pani Jolanta Wydmuch. 

Pracownik Urzędu Gminy Pani Jolanta Wydmuch 

Ta uchwała obejmuje zakres odpadów które będzie odbierać gmina w zamian za opłaty wnoszone przez mieszkańców, dla obiektów zamieszkałych. W zasadzie odbierane będą wszystkie odpady z wyjątkiem tych powstałych w wyniku remontu budynku czy nadbudowy. Na te wszystkie elementy które wymagają zgłoszenia, czyli prace remontowe które wymagają zgłoszenia w starostwie powiatowym lub te które będą wymagały  pozwolenia na budowę czy zmianę sposobu użytkowania, właściciel będzie musiał sam zapewnić sobie pojemnik  czy kontener i to nie będzie w ramach tej opłaty. Wszystkie pozostałe odpady, które powstają       w gospodarstwie domowym, gmina zobowiązana jest w ramach tej opłaty odebrać.                      W  uchwale wskazana jest częstotliwość odbioru odpadów, wynika to również z przyjętego regulaminu. Jeżeli wejdzie w Zycie nowelizacja ustawy i pojemniki będą finansowane przez gmine w ramach tej opłaty, to wtedy zostanie wprowadzona zmiana w uchwale dotycząca sfinansowania pojemników w ramach tej opłaty. Na dzień dzisiejszy przyjmujemy uchwałę                w takiej formie jak nakazują obowiązujące przepisy prawa. 

Pani Danuta Brzęczek

Chciałam zapytać jak jest przygotowana gmina do wymiany pokryć dachowych z eternitu na inne pokrycia, wiem że są planowane takie zmiany. Czy to jest zakres gminy, ponieważ w innych gminach tak jest. Właściciel gospodarstwa ma rozebrać pokrycie dachowe a firma przyjeżdża   i utylizuje ten eternit. Jak to jest u nas.

Wójt Gminy

Zrobiliśmy studium wykonalności w ubiegłym roku, wiemy gdzie mamy zasoby eternitu. Ponieważ dotąd nie było programu z funduszy  z ochrony środowiska ani innych, ale spodziewamy się, że jakiś program będzie ogłoszony i na następnej sesji będziemy mogli coś więcej powiedzieć. Te działania zaczynają się. Wiem ze funkcjonowało coś takiego, że firma handlująca materiałami pokryciowymi zorganizowała sobie z bankiem dopłaty i wtedy można było bezpośrednio z tą firmą zawrzeć umowę. Chociaż wiem, że to i tak było dość kosztowne, bo zazwyczaj mieli w sprzedaży dachówkę ceramiczną, czyli nawet przy dopłacie nie było tanio. 

Skarbnik Gminy

Tutaj trzeba zaznaczyć, że ta wymiana to tak defakto nie jest wymiana tego pokrycia, tylko rozbiórka i odbiór eternitu.

Pani Danuta Brzęczek

Właśnie chodzi o odbiór tego eternitu. 

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Jest jeszcze taka możliwość, że można w budżecie znaleźć jakąś tam ograniczoną ilość środków i wtedy można otworzyć program, który będzie dofinansowywał mieszkańcom tą wymianę. 

Przewodniczący Rady

Eternit to materiał traktowany jako niebezpieczny i obowiązują obostrzone normy postępowania z nim.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują  mieszkańcy  i zagospodarowania tych odpadów głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt  z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.204.2013 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują  mieszkańcy                               i zagospodarowania tych odpadów została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Panki, w imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały zreferowała Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Ta uchwała jest jak gdyby kontynuacją tego co Państwo wcześniej uchwalili. Do tej pory obowiązywała uchwała dotycząca wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbioru odpadów komunalnych i odpadów ciekłych. Natomiast w tej chwili przepisy się zmieniły. Gmina prowadzi rejestr przedsiębiorców Torz zajmują  się zbiórka odpadów komunalnych               w związku z tym nie jest wymagane od przedsiębiorców uzyskanie pozwolenia tylko wpis do rejestru. Natomiast jeśli chodzi o odbiór odpadów ciekłych nie zmieniło się nic, przedsiębiorcy którzy chcą odbierać odpady ciekłe z terenu gminy muszą uzyskać zezwolenie. I ta uchwała dotyczy wymagań jakiem muszą spełnić ci przedsiębiorcy.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                   o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt  z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.205.2013 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

O godzinie 1445  salę obrad opuścił Radny Pan Tomasz Pilarz, od tego czasu o obradach 25.2013 Sesji rady Gminy Panki uczestniczyło 14 radnych.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego w imieniu Wójta Gminy treść uchwały zreferowała Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Uchwała musi być podejmowana ponieważ ustawodawca tworząc między innymi  ustawę

o drogach publicznych nakłada na nas taki obowiązek żebyśmy wydawali zezwolenia na zajęcie pasa drogowego i pobierali opłaty za zajęcie pasa drogowego na moment inwestycji ale również zajęcia pasa drogowego pod urządzenia lub jakieś inne elementy które nie są elementem drogi. na okres określony. Czyli jak jest kawałek kanalizacji sanitarnej umieszczony w pasie drogowym, powinna być pobierana opłata roczna za umieszczenie tego urządzenia właśnie w pasie drogowym. Dotyczy tego cała uchwała, wyłączone są z opłat inwestycje prowadzone przez Gminę Panki. To znaczy jeżeli my sami budujemy kanalizację wodociąg lub inną inwestycję związaną z infrastrukturą która ma służyć mieszkańcom, nie pobieramy opłaty od wykonawcy, bo właściwie musielibyśmy zapłacić za nią, a wcześniej ją pobrać. Dlatego inwestycje gminne są wyjęte, natomiast w każdym innym przypadku,          np. przy budowie linii energetycznej itd. opłaty pobieramy od wszystkich mieszkańców. 

Przewodniczący Rady

Nie wiem czy dobrze zrozumiałem, jeżeli się mylę proszę mnie sprostować. Jeżeli ktoś ma posesję przy drodze gminnej i chce do tej posesji wykonać przyłącze energetyczne                          i konieczne jest przejście pod pasem tej drogi to....

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Od razu chcę Panu powiedzieć, że wykonuje to zakład energetyczny i to on reguluje opłatę.

Bez względu na to jaka firma to wykonuje, generalnie inwestorem jest zakład energetyczny  

i to zakład energetyczny do nas występuje o zajęcie pasa i uiszcza opłatę.

Przewodniczący Rady

Czy jest to opłata na czas wykonania tego przejścia pod drogą, czy też jest to opłata na stałe.

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

To jest na stałe. Jedna opłata jest za zajęcie pasa drogowego na czas inwestycji, czyli np. przez dwa dni jakaś firma wykonuje w pasie drogowym działania i za ten czas za określoną zajętą powierzchnię jest pobierana opłata. Jeżeli natomiast coś na stałe zostanie umieszczone, czyli np. kabel energetyczny, opłata jest pobierana co roku. Od nas też są pobierane opłaty, co roku Zarząd Dróg Wojewódzkich pobiera opłatę za zajęcie pasa drogowego i gmina płaci.

Tak, że my również mamy obowiązek te opłaty pobierać.

Ponieważ w dyskusji jednocześnie brało udział więcej osób nagranie nie pozwala na wiarygodne zapisanie jej przebiegu w protokole.

Skarbnik Gminy

Ale to jest nie od tego roku, od kilku jest płacone, to są nie małe kwoty, my płacimy.              To nie jest nowum.

Radny Pan Krzysztof Antończak

Jak się nalicza opłatę za ułożony kabel.

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Rzut poziomy tego kabla...

Radny Pan Krzysztof Antończak

Tu jest jedna rzecz nie w porządku. Czy to będzie linia energetyczna, telefoniczna czy wodociąg, zawsze leci po jednej stronie drogi. Mieszkaniec, który mieszka naprzeciwko musi ponieść opłaty bo przyłączone do jego posesji przewody przechodzą pod drogą np. gminną. Natomiast mieszkaniec z drugiej strony ulicy, już tego nie płaci ponieważ nie zajmuje pasa drogowego. 

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Tak samo my jako mieszkańcy płacimy, że przechodzimy np. pięć razy kanalizacją sanitarną pod drogą wojewódzką.

Radny Pan Krzysztof Antończak

Jeżeli jesteśmy zmuszeni do tego żeby nałożyć jakieś stawki, to ustalmy przysłowiową złotówkę, nieważne ile metrów zajmuje …

Przewodniczący Rady

Trzeba również uwzględnić to, że ten mieszkaniec który nie płaci wcześniej udostępnił swoją działkę na przeprowadzenie tej linii.

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

W tej chwili prowadzonych jest wiele inwestycji energetycznych i nie tylko, bo również szerokopasmowe sieci internetowe itd. Jeżeli inwestorzy tacy jak TAURON czy też jakaś inna firma chce umieścić kabel w pasie drogowym to musi za to zapłacić.

Radny Gminy

Potem wydane na opłaty pieniądze przełoży na nas.

Pani Jolanta Mann Matuszczyk

Ale mieszkaniec i tak płaci tyle ile naliczy TAURON.

Radca Prawny

Ta opłata za zajęcie pasa drogowego obowiązuje już bardzo dawno, tutaj w Gminie Panki nie było takiej uchwały ustalającej tą opłatę, ale ona wszędzie już funkcjonuje. Jeżeli Państwo nie podejmą takiej uchwały, to niech tu się zdarzy jakaś kontrola z NIK-u czy inna.                           Oni sprawdzają właśnie takie rzeczy, opłaty adiacenckie, itp. wtedy gmina odpowie za to że nie ściąga sobie tych dochodów, które ustawodawca dopuszcza.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego głosowało 14 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 12 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.206.2013 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego została przez Radę przyjęta do realizacji większością głosów. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki,w imieniu Wójta Gminy treść uchwały zreferowała Pani Małgorzata Mika - pracownik Urzędu Gminy w Pankach.

Pani Małgorzata Mika - pracownik Urzędu Gminy w Pankach.

Od roku 2009 zwracamy się do Radnych z prośbą o wyrażenie woli, czy Rada zgadza się na wyodrębnienie środków funduszu sołeckiego. Środki te zgodnie z wolą Rady zostaną wyodrębnione w budżecie na rok 2014 , lub nie. Jest to wyłączna kompetencja Rady. W roku 2013 prosimy o wyodrębnienie środków na rok 2014 , robimy to z wyprzedzeniem, żeby był czas na naliczenie wysokości tego funduszu w poszczególnych sołectwach oraz żeby sołectwa mogły zadecydować na co te środki zostaną przeznaczone.

Przewodniczący Rady

Jestem przekonany, że ten fundusz sołecki spełnia bardzo ważną rolę na terenie naszej gminy. Myślę, że mieszkańcy sołectw przekonali się, mają realny wpływ na nie całkiem małe pieniądze, żeby zrobić coś co jest im konkretnie potrzebne. Nie są to wielkie pieniądze żeby budżet obciążać zapisem, że jest realizowane takie czy inne zadanie sołeckie                                   z przeznaczeniem tego funduszu. Czasami, jeżeli zadanie jest ważne to gmina dorzuca dodatkowe środki . Ale nawet same te środki nie są tak bardzo małe. Moje zdanie jest takie że ten system należało by utrzymać, ponieważ jest to takie zarządzanie bezpośrednie, można zabezpieczyć potrzeby wsi i nie trzeba nikogo prosić. Mają pieniądze, wydają na własne cele.

Radny Pan Henryk Tomczyk

 Tym bardziej, że jest to dotowane w jakiejś części.

Pani Małgorzata Mika 

Tak, zwrot poniesionych kosztów w wysokości 30%.

Wójt Gminy

 Tym bardziej, że te wydatki nie podlegają dyskusji, nie ma na nie wpływu nawet Rada Gminy. Społeczność każdego sołectwa sama określa na co te pieniądze przeznacza. 

 Przewodniczący Rady   

I bardzo bobrze, że tak jest. Jest to samorządność na najniższym szczeblu  – w sołectwie.

Radca Prawny

Ale w zakresie zadań własnych gminy.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Można by zwiększyć wysokość tych środków.

Przewodniczący Rady 

Na razie mówimy o wyodrębnieniu środków nie o ich wysokości.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki głosowało 14 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.207.2013 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki  została przez Radę przyjęta do realizacji większością głosów. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013, o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Radcę Prawnego.

Radca Prawny Bogusława Raczyńska Cer 

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Komisje podlegają Radzie Gminy, przedkładają jej plan pracy oraz sprawozdania ze swej działalności, Komisja Rewizyjna to jest pierwsza z Komisji która ma taki plan pracy przygotowany, ale każda z Komisji powinna taki plan pracy przygotować, oraz złożyć sprawozdanie ze swojej działalności. Zgodnie ze statutem Komisja Rewizyjna takie sprawozdanie powinna złożyć do 30 marca każdego roku. Pozostałe Komisje nie mają tej daty określonej, ale jednak taki obowiązek istnieje, żeby ten plan pracy został określony. Proponuję, żeby przy najbliższym spotkaniu zastanowić się nad planem pracy na najbliższy rok.

Przewodniczący Rady

Mam nadzieję, że stanie się naszym dobrym zwyczajem składanie sprawozdań Radzie z pracy Komisji, a data 30 marca przyjmie się jako końcowy termin składania tych sprawozdań za dany rok. Nie jest potrzebne sprawozdanie zawierające szczegóły, wystarczy krótka informacja o rozważanych przez Komisję sprawach.

Cieszy fakt, że jedna z Komisji, założył bym nawet stwierdzenie, że Komisja jeśli nie najważniejsza, to o bardzo istotnym znaczeniu, przedstawiła swój plan pracy. Oczywiście             w ciągu roku mogą pojawić się sprawy w których Komisja musi, czy powinna wydać swoją opinię. Przedstawiony plan pracy, moim zdaniem przygotowany jest właściwie, zawiera najważniejsze powtarzające się w każdym roku obowiązki nałożone na Komisję przez akty wyższego rzędu.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013 głosowało 14 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.208.2013 w sprawie                zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013 i  została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026 o zreferowanie treści uchwały Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy 

Uchwała o Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026, którą podjęliśmy pierwotnie w grudniu, ma troszeczkę błędny zapis w punkcie A, dlatego teraz ma być zmieniony. Punkt ten dotyczy zaciągania zobowiązań, tu była zła teść, wprowadzona poprawka jest zgodna z ustawą o finansach publicznych, dotyczy to art. 228. Kolejna zmiana dotyczy pomyłki  o kwotę 500 zł.

Przewodniczący Rady

Kwota jest znikoma, zatem jest to raczej zabieg kosmetyczny, nie mniej jednak trzeba tą zmianę wprowadzić.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026  głosowało 14 radnych, za przyjęciem  uchwały  głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 25.209.2013 w sprawie                 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026   została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

UCHWAŁY RADY GMINY PANKI PODJĘTE PODCZAS OBRAD 25.2013 SESJI RADY 
1. Uchwała Nr 25.197.2013 w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy.

2. Uchwała Nr 25.198.2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu,

3. Uchwała Nr 25.199.2013 w sprawie utworzenia obwodów głosowania,

4. Uchwała Nr 25.200.2013 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Panki,

5. Uchwała Nr 25.201.2013 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty,

6. Uchwała Nr 25.202 .2013  w sprawie terminu, częstotliwości i trybu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi        

7. Uchwała Nr 25.203.2013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz terminów i miejsca składania deklaracji, 

8. Uchwała Nr 25.204.2013 w sprawie  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania  odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których   zamieszkują  mieszkańcy  i zagospodarowania tych odpadów,      

9. Uchwała Nr 25.205.2013 w sprawie   wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie  zezwolenia na prowadzenie działalności          w zakresie opróżniania  zbiorników  bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Panki,

10. Uchwała Nr 25.206.2013 w sprawie  ustalenia wysokości stawki opłat za zajęcie pasa drogowego,                      

11. Uchwała Nr 25.207.2013  w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki,   

12. Uchwała Nr 25.208.2013  w sprawie  zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013,                                         

13. Uchwała Nr 25.209.2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy   Finansowej Gminy Panki na lata 2013 - 2026 .   

 do punktu-8-9

  Pan Bogdan Kluba                                             

 Ja mam jeszcze jedną  sprawę w sprawie tzw.ustawy śmieciowej, moim zdaniem może to wpłynąć na zmniejszenie kosztów. A konkretnie Pan Przewodniczący czytał w jednej             z uchwał, o tym że do punktu selektywnej zbiórki odpadów będzie możliwość przywożenia tzw. odpadów biodegradowalnych. Otóż obecnie jest realizowany taki został program                 np. w Siemianowicach Śląskich, że przedsiębiorstwo które odbiera odpady komunalne dostarczyło mieszkańcom kompostowniki do likwidacji odpadów biodegradowalnych, tak że na podobnych zasadach myślę, że można pomyśleć o wprowadzeniu czegoś takiego na terenie naszej gminy. To może wpłynąć na obniżkę opłaty.

Przewodniczący Rady 

Tak ale musimy wiedzieć jaka firma i z kim rozmawiać. Czyli dopiero po przetargu.                 Na pewno w Siemianowicach jest takie coś bardziej potrzebne niż na wsi. U nas każdy ma mały kompostownik, miejsce na obornik, można wykorzystać przegniłe trawy czy liście jako nawóz do ogródka.

  Pan Bogdan Kluba   

Bardzo często do pojemników wrzucany jest popiół to jest odpad biodegradowalny, który          można zagospodarować nie obciążając budżetu.

Przewodniczący Rady 

Nie mogę się z tym z pełnym przekonaniem zgodzić, bo zależy z jakiego rodzaju opału mamy ten popiół. Jeżeli to jest z drewna z kominka, to jak najbardziej jest to wartościowy nawóz, ale w popiele z węgla  jest tryle siarki, jest tak zakwaszony, że ja nie proponował bym żadnemu rolnikowi czy działkowiczowi, żeby posiał go pod uprawy. Myślę, że jak już zostanie wybrana firma odbierająca od nas odpady to z nią takie sprawy na bieżąco będą uzgadniane.

Już dzisiaj chciałbym zapowiedzieć, że w najbliższym czasie musimy odbyć sesję tematyczną na temat szkolnictwa w naszej gminie. Z tego co wiem koszty utrzymania szkół zaczynają przewyższać możliwości finansowania przez gminę. Musimy pochylić się nad kosztami generowanymi przez poszczególne szkoły. Zastanowić się nad tym tematem, rozstrzygnąć jakie rozwiązanie przyjąć. Na pewno nie są to łatwe problemy. Jak gmina chce zaoszczędzić to musi na czymś, komuś ewentualnie przychody mogą się zmniejszyć, ale tak jak mówię nie jest to tylko problem naszej gminy. W tej chwili wszystkie samorządy w całej Polsce borykają się z tym problemem. Złożono na barki samorządów wielkie obowiązki, obarczono gminy obowiązkiem prowadzenia szkół podstawowych i gimnazjów, dano pewne środki niewystarczające. Jednocześnie ministerstwo określa  wysokość podwyżek bez przesyłania pieniędzy na te podwyżki. Jest to sytuacja patowa. Jak ja mogę wymagać i nakładać obowiązki nie dając środków na ich realizację. Nie może być tak żeby jedna strona miała tylko obowiązki bez żadnej możliwości odwołania się od ministerialnych decyzji.                        Akt prawny wyższej rangi jest dla nas wiążący i tak praktycznie nie do ruszenia. Zgodnie                     z zasadą dobrego zarządzania Wójt Gminy zgłosił taką potrzebę, nie ma jeszcze w tej chwili dokumentów do końca przygotowanych, analizy utrzymania szkół. Na początku lutego musimy taką sesję odbyć.

Pracownik biura rady Małgorzata Mika  

Do biura rady wpływają prośby od firm, które chcą nawiązać kontakt z radnymi                              o udostępnienie numerów telefonów komórkowych. Bez Państwa zgody nie mogę przekazać takich danych. Ostatnio wystąpiła z taką prośbą firma, która doradza radnym, organizuje szkolenia. Chcą rozmawiać, zakładać skrzynki, prowadzą portal internetowy.

Przewodniczący Rady 

Kto z radnych jest zainteresowany współpracą z firmą proszę zgłosić się w biurze rady              i pracownik poinformuje o zasadach współpracy oraz pomoże w nawiązaniu kontaktu. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Podnoszę sprawę na Radzie, ponieważ mam problem z sąsiadem który jest człowiekiem              z pewną dysfunkcją. Taki jest problem, że on nie był wysłuchiwany w ogóle w opiece społecznej. Dopiero jak pojechałem z nim, ponieważ mnie o to poprosił, był przeprowadzony wywiad środowiskowy i podjęte inne czynności. A tak to tego człowieka w ogóle nie wysłuchali. Ten człowiek ma 1 700 zł. renty i nie odbiera w ogóle tych pieniędzy, bierze te pieniądze brat. Chodzi o to, że ten człowiek ma padaczkę, chodzi zarobić do ludzi, żeby tylko mieć na utrzymanie. Przychodzi również do mnie, ja go nie zatrudniam, ale finansowo muszę go jakoś wesprzeć. Ja jestem w takiej sytuacji, że skoro ja z nim przyszedłem to nawet się to odbiło na Sesji, przy tamtej komisji, ostatnia komisja która była, to się odbiło (ale to na marginesie). Chcę tą sprawę doprowadzić do końca, ten Pan miał tu dzisiaj być, nie wiem dlaczego nie przyszedł. Proszę Pana Wójta, żeby się tą sprawą zainteresował.                                Bo ten człowiek jest w ogóle..... Złożył pismo, żeby mu dali pieniądze, to pismo wpłynęło dwudziestego piątego. Nikt się tym nie trudni. Opieka społeczna to tu jest zero, według mnie.

Ten człowiek nie ma żadnych środków do życia.

Radna Pani Urszula Bujak

Ma środki do życia, 1 700 zł. to dzisiaj rodzina za tyle żyje.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk  

Ale te pieniądze bierze brat.

Radna Pani Urszula Bujak 

Ale to trzeba zadziałać od tamtej strony, nie od gminy. Na jakiej podstawie brat bierze te pieniądze.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Opiekun jest brat,który kiedyś jak brał rentę socjalną, został upoważniony jako opiekun.                A dziś on nie jest opiekunem, jest kuratorem, który może mu tylko pomóc w papierkowych pracach i on nie może brać..... On powinien brać pieniądze. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Pani Kurator mówi, że nie jest ubezwłasnowolniony.

Skarbnik Gminy 

A na jakiej podstawie Pani Kurator udzieliła Państwu takich informacji. Bo się zastanawiam.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Nie wiem, ja tutaj widzę złą wolę.

Skarbnik Gminy  

Widzę, że z reguły sąsiedzi wiedzą więcej niż....

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Pani Skarbnik, ja bym Pani radził nie wtrącać się w sprawy opieki. Bo tu się przeniosło to wszystko, jak bym chciał tutaj mówić co tutaj było, wybór tych komisji, to włos się jeży. Chyba Rada to słyszała jak było ustawione, jak było zrobione, ci tak, ci tak.... Wiadomo, jak nas było czterech, my nie mieliśmy szans być w komisji. Głosy były wyznaczone, jeszcze się dobrze nie zaczęło....

Skarbnik Gminy  

Co ta komisja ma do Pana sąsiada, bo tak się zastanawiam.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk  

Bo przyszedłem z tym człowiekiem, żeby mu pomóc załatwić i przeniosło się przez Panią             tu na tą Sesję.

Ja tylko mówię, że trzeba temu człowiekowi pomóc. Radni są tu i wysłuchali... Ja nie rzucam słów na darmo.

Przewodniczący Rady

Przyznam, że nie wiem w jaki sposób, kto ustalił tego opiekuna. Musiały być jakieś....

Radny Pan Krzysztof Antończak 

Prawdopodobnie sąd.

Przewodniczący Rady 

Zatem jak Rada może to zmienić. Nie mamy takich kompetencji. Ja nie znam sprawy                      w ogóle, ani nie wiem o kim Pan mówi. Nie bardzo wiem do czego się to sprowadza, jeżeli ten Pan żyje w trudnych warunkach to oczywiście Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej powinien się tym zająć. Ale skoro Pan mówi, że ten Pan ma dochodów 1 700 zł. miesięcznie to nie ma podstaw żeby wypłacić zasiłek, ponieważ kilkakrotnie przewyższa progi upoważniające do przyznania pomocy finansowej. Ja rozumiem,że......

Ponieważ w dyskusji jednocześnie brało udział więcej osób nie jest możliwym zapisanie jej przebiegu w wiarygodny sposób.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Ma dochód ale z niego nie korzysta.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Pani trzyma stronę, dlatego że jest to koleżanka Pani Sołtys.

Skarbnik Gminy 

Pan mi nie będzie koleżanek dobierał.

Wójt Gminy 

Proszę, dyskutujmy merytorycznie.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk  

Ja jestem radnym i chcę wykonywać mój obowiązek.

Wójt Gminy 

Panie Radny, proponuję, pójdziemy razem do Ośrodka Pomocy Społecznej i wyjaśnimy tą sprawę. Myślę, że Rada tu nie może pomóc, to są kompetencje pomocy społecznej. 

Radny Pan Lech Wójcik 

Trzeba zapytać w Ośrodku Pomocy jak tą sprawę rozwiązać.

Radny Pan Krzysztof Antończak

 Jeżeli są problemy niech pokieruje człowiekiem.

Wójt Gminy 

Kryterium pomocy, to miesięczny dochód na osobę. GOPS na podstawie dokumentów określa czy konkretna osoba ma prawo do pomocy czy nie.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Według tych kryteriów jemu się nie należy, ma świadczenie po ojcu i z tytułu inwalidztwa.

Radny Pan Stanisław Mann

Skoro to sąd przydzielił mu tego opiekuna to przez sąd trzeba to zmienić. Zrezygnować z tego opiekuna i wyznaczyć innego.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Ale on opiekuna nie ma , ma kuratora. Te dokumenty są tak napisane, że nie wiadomo.              Pisze kurator, który ma mu pomóc w takich sytuacjach............. 

Radny Pan Lech Wójcik

Nie może listonosz wypłacić nikomu bez upoważnienia.

Ponieważ w dyskusji jednocześnie brało udział więcej osób nie jest możliwym zapisanie jej przebiegu w wiarygodny sposób.

Przewodniczący Rady

Uważam, że najlepszym rozwiązaniem jest rozwiązanie zaproponowane przez Wójta.                Trzeba pójść razem z Radnym do GOPS-u i niech rozważą ta sprawę. To są sprawy osobowe, nie będziemy tego roztrząsać tutaj publicznie, bo i tak nie jesteśmy władni żeby jakąkolwiek decyzję podjąć. GOPS owszem, bo ma obowiązek dbać o …...

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Nie wiemy gdzie się tutaj przebić, ten człowiek jest bezradny.

Przewodniczący Rady

Na pewno, skoro Pan mówi, że był wywiad środowiskowy, GOPS ma odpowiednią wiedzę, Wójt jest uprawniony żeby te dane mieć. Pan jako zainteresowany myślę, że może wysłuchać co Kierowniczka GOPS-u ma na ten temat do powiedzenia. My na pewno jako Rada nie możemy nakazać aby świadczenia były wysyłane na takie czy inne konto, to nie są nasze kompetencje.

Radny Pan Stanisław Mann

Ja dam jeszcze jeden przykład. Mamy tutaj na terenie Pana z podobnymi problemami, jego opiekun otwarł mu w sklepie spożywczym rachunek, gdzie mógł kupować wszystkie produkty z wyjątkiem alkoholu. Wszystkie inne rzeczy jak opał, ubrania, kupowali mu ci Państwo którzy się nim opiekowali. Tak, że jest to wszystko do uregulowania.

Radca Prawny

Taki kurator musi się z tych pieniędzy wyliczyć.

Skarbnik Gminy

Oni piszą regularnie sprawozdania.

Pan Bogdan Kluba

Chciałbym się dowiedzieć czy obieg kurendy w sprawie konieczności odśnieżania chodników przez mieszkańców są obligatoryjne, gdyż wczoraj dostałem kurendę o konieczności odśnieżania chodników obok swojej posesji i szczerze mówiąc ja się roześmiałem. Pytam czy to jest obowiązek obligatoryjny, bo w moim przypadku, nie mam wytyczonej drogi a mam konieczność odśnieżania chodnika.

Radca Prawny

Kurenda jest kierowana do wszystkich mieszkańców.

Wójt Gminy

Kurenda jest przekazywana przez mieszkańców, i ten kto ma chodnik to ma go obowiązek odśnieżyć. 

Przewodniczący Rady

Kurenda to taki miejscowy sposób przypominania o obowiązku odśnieżania chodnika, nie jest to pismo skierowane do konkretnej osoby. Trudno żeby pisać, że obowiązek odśnieżania mają wszyscy z wyjątkiem tej czy innej osoby. ponieważ obok jej posesji chodnika nie ma.

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Rady zakończył obrady 25.2013 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za udział. 
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