RADA  GMINY PANKI               
                                                        PROTOKÓŁ NR 31.2013

     Z OBRAD 31.2013 SESJI  RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 21 CZERWCA 2013 ROKU 

 W SALI  KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 21 czerwca 2013 roku na sali obecnych było 14 radnych, nieobecny radny Pan Sławomir Kupczyk.
Obrady 31.2013 Sesji Rady Gminy Panki rozpoczęły się o godz. 1300.
Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                     - Wójt Gminy    
2. Danuta Pisula                      - Sekretarz Gminy  
3. Bogusława Raczyńska Cer - Radca Prawny

4. Elżbieta Wachowska          - Skarbnik Gminy

5. Jerzy Kiepura                     - Radny Rady Powiatu

6. Danuta Brzęczek                - Sołtys wsi Panki

7. Bożena Skwara               - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary
      7.   Halina Gmyrek                - Sołtys wsi Kawki
8.   Leonard Kupka               - Sołtys wsi Kałmuki

9.   Antoni Ślusarczyk           - Sołtys wsi Janiki Ślusarze

10.  Bogdan Kała                    - Sołtys wsi Aleksandrów 

11. Ryszard Radzioch            - Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci

12. Henryk Drewniak            - Sołtys wsi Cyganka Pacanów 

13. Jerzy Parkitny                  - Sołtys wsi Konieczki

14. Justyna Debudaj               - Sołtys wsi Koski - Żerdzina  
Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 31.2013 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych                          i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 14 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

PORZĄDEK OBRAD 31.2013 SESJI RADY GMINY PANKI :   
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 29.2013 Sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad 30.2013 Sesji rady Gminy. 

5. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

6. Zapytania mieszkańców.

      7.   Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach: 
      7.1. zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki,

      7.2. zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na okres od dnia   

             04.08.2013 r. do dnia 03.08.2014 r.
      7.3. dopłaty do trzech taryfowych grup odbiorców usług,
      7.4. zmian w budżecie Gminy na rok 2013,

      7.5. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013 - 2026
      7.6. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury 
             i Sportu w Pankach za rok 2012,

      7.7. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej     

              w Pankach za rok 2012, 

      7.8. rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za 2012 rok,

      7.9. absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2012,

      7.10. utworzenia Zespołu Szkół w Pankach.
    8. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    9. Sprawy różne.

          10. Zakończenie 31.2013 Sesji Rady Gminy. 

do punktu 2-go 
Wójt Gminy 

Proszę o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie warunków funkcjonowania oraz trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego               w Pankach.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 31.2013 Sesji Rady Gminy zawierający zaproponowane zmiany i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 14 radnych,  za przyjęciem głosowało 14 radnych,  żaden             z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 31.2013 uwzględniającym zaproponowaną zmianę.

do punktu 3-go i 4-go 
Protokoły z obrad 29.2013 i 30.2013  Sesji Rady Gminy Panki zostały przyjęte jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.
do punktu 5-go 

Wójt Gminy 

Zadanie pod nazwą „budowa boisk ORLIK 2012” jest już na finiszu. Ukończenie prac nastąpi praktycznie za kilka dni, pozostała  tzw. kosmetyka. 20 lipca planujemy uroczyste otwarcie, jesteśmy tego pewni ponieważ faktycznie pozostały do wykonania drobne prace, a na budowie jest wielu pracowników, z każdym dniem jest tam niewiarygodny postęp.                Aż miło popatrzeć jak prowadzone są prace na tej budowie, w ciągu dwóch tygodni postęp był taki, że aż nie chce się wierzyć, że można pracować w takim tempie.                                           Rozstrzygnęliśmy przetarg ma zagospodarowanie odpadów na terenie Gminy Panki, u nas wygrała Firma Remondis. W całym powiecie, również na terenie miasta Częstochowa wygrała przetargi Firma Strach. Była taka sytuacja, że firma Pana Wiesława Stracha miała ofertę niższą o ok. 1700 zł., była to bardzo nieznaczna różnica. O tym że oferta ta nie została wybrana zadecydowało niedopełnienie formalności. Niedostarczenie wszystkich dokumentów wykluczyło Firmę Strach z postępowania przetargowego. Sytuacja jaka wystąpiła z koszami miała miejsce na terenie całego powiatu. Głównie dotyczyło to Firmy Strach, zabierali swoje kosze. Również Firma Remondis (przed ogłoszeniem wyniku przetargu) zabierała kosze, ale zostawiała worki. Informowałem mieszkańców, że Gmina zakupiła worki, i osoby które nie otrzymały worków mogą się po te worki do nas zgłosić.  Podejrzewamy, że mogą wystąpić kłopoty z odbiorem śmieci, pomimo, że firmy odbierające śmieci są z poszczególnymi mieszkańcami związane umowami do końca czerwca. Umowa wiąże obie strony                             tzn. właściciel posesji, który tą umowę zawarł musi zapłacić za wywóz do końca czerwca, zaś firma musi te śmieci do końca czerwca odebrać.  Gmina za odbiór śmieci odpowiada od miesiąca lipca. 
Podpisaliśmy już umowę na wymianę wodociągu azbestowego przy ul. Tysiąclecia                       w Pankach z firma którą będzie wykonywać te prace, jest to Firma Instalatorstwo Sanitarne Jerzy Orzełek zam. Stany gm. Przystajń. Firma złożyła najkorzystniejszą cenowo ofertę, sprawdziliśmy , jest to dobra firma, wykonywała usługi na wielu budowach. Przy zawarciu umowy otrzymaliśmy gwarancję, że do końca miesiąca sierpnia zadanie zostanie zakończone. Zatem w najbliższych dniach wykonawca wejdzie na teren budowy. 17 czerwca został ogłoszony przetarg na budowę kanalizacji przy ul. Głębockiego. Przygotowujemy do ogłoszenia przetarg na przebudowę ciągu pieszo-jezdnego w miejscowości Janiki, tak żeby może w przyszłym tygodniu ogłosić przetarg. Powodem nie ogłoszenia tego przetargu wcześniej, było oczekiwanie na jakąkolwiek informacje z Urzędu Marszałkowskiego odnośnie możliwości podpisania umowy. Jest to dla nas wiążące, ponieważ tam gdzie są zaangażowane środki unijne, nie ryzykujemy z wcześniejszym podpisaniem umowy z obawy na mogące się pojawić trudności czy zmiany od nas niezależne. Tutaj mamy już pewność związaną z podpisaniem tej umowy i przygotowujemy się do ogłoszenia przetargu. Otrzymaliśmy kilka dni temu ostateczną decyzję NSA na kasację wyroku w sprawie Gmina Panki przeciwko Śląskiemu Kuratorowi Oświaty, tym samym mamy otwartą drogę do utworzenia Zespołu Szkół, dzisiaj będziemy podejmować w tej sprawie uchwałę. Tutaj już nie było żadnej możliwości dla Kuratora jakimkolwiek zaskarżenia tego postanowienia.                         16 czerwca odbył się u nas Powiatowy Przegląd Orkiestr Dętych, dziękuję wszystkim którzy przybyli na ten przegląd. Podczas zebrania dziękowałem strażakom za pomoc przy organizacji. Kto był widział, że nawet Policja nie zabezpieczyła by tak dróg jak nasi druhowie. Zamknięto drogi wojewódzką oraz powiatową z dwóch stron, było to poważne zadanie i razem wspólnie udało się to zrobić. Dziękuję również za uczestnictwo podczas pikniku rodzinnego „o uśmiech dziecka”. Mieliśmy szczęście ponieważ akurat w tym dniu dopisała nam pogoda. Dla dzieci była to ogromna frajda. Pieniądze jakie otrzymaliśmy                         z Urzędu Marszałkowskiego  bardzo się przydały. Dzieci bawiły się znakomicie a rodzice zapewne byli zadowoleni, że ich pociechy mogły się pobawić za darmo, chociaż w tym jednym dniu. Często słyszałem od rodziców, że nie wszystkie rodziny stać na opłacenie dzieciom atrakcji jakie dostępne są podczas festynów. Tutaj uciechy było co nie miara,                      a wszystkie atrakcje były gratis. Dziękuję Stowarzyszeniu Gospodarczemu Panki 2011. Dotychczas Oni to organizowali, teraz my przejęliśmy inicjatywę, ze względu na możliwość pozyskania środków z Urzędu Marszałkowskiego. My mamy możliwość pozyskania tych środków, dlatego jesteśmy głównym organizatorem. Również mieliśmy akcje kryzysowe.                W ubiegłym tygodniu wylała rzeka Pankówka, mieliśmy kilka podstopień. Dziękuję strażakom za pomoc przy organizacji worków z piaskiem i wypompowywaniu  wody                    z piwnic. Na początku tej akcji zeszła nam cała noc na ratowaniu ludzkiego dobytku. Mamy poczyszczone rowy, głęboką rzekę, ale przyszła taka fala, że woda nie zmieściła się w korycie rzeki. Mieliśmy zalany stadion i podtopione tereny, ale wspólnymi siłami daliśmy radę. Nasi strażacy brali w następnym dniu udział w akcji ratunkowej w Starokrzepicach.                               14 i 15 czerwca odbyło się posiedzenie Rady Programowej LGD w sprawie oceny                       tzw. małych projektów do kwoty 15 tys. zł. Wszystkie złożone przez nas wnioski się zakwalifikowały za wyjątkiem wniosku dotyczącego doposażenia strażnicy w Janikach. Tym razem znaczna ilość wniosków dotyczących strażnic nie uzyskała wymaganej punktacji. Kryteria uległy zmianie w związku z tym brakowało punktów, niewiele ale jednak. Wniosków było znacznie więcej niż alokacji środków, myślę że był to główny powód dla którego część wniosków musiało odpaść. Zakwalifikowały się cztery nasze wnioski i dzięki temu będzie wyremontowana strażnica w Praszczykach, w Kostrzynie, parking w Pankach      i organizacja dnia dziecka w roku przyszłym. 27 maja odbył się przepis notarialny mieszkania w budynku przy ul. Tysiąclecia. Funkcjonuje tam nowa wspólnota, pozostało nam w tym budynku jedno mieszkanie gminne, zajmowane przez Państwa Skibińskich.                              Dzisiaj przywiozłem opinię biegłego w sprawie sali gimnastycznej. Dokument ten był niezbędny w procesie jaki toczymy o kary umowne, jest to kwota prawie miliona złotych. Okazało się, że  biegły całą winę zrzuca na źle przygotowaną procedurę przetargową całości zadania. Przyznam, że nie wiem jak my się z tego teraz wybronimy, wyraźnie napisane zostało, że źle był przygotowany przetarg, źle wykonana specyfikacja, teraz odnoszą się do tego wykonawcy, korzystają z tych złych zapisów. Biegły przychyla się do tego, i teraz wszystko zależy od tego jak do sprawy podejdzie sąd. 

do punktu 7-go  
Pierwszą z procedowanych przez Radę Gminy uchwał była uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki, o zreferowanie treści projektu uchwały Przewodniczący Rady poprosił projektantki planu.

Projektantka planu

Zaprezentowała zebranym przygotowany projekt fragmentów planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Kałmuki, Kawki Konieczki, Koski, Praszczyki, Zwierzyniec Trzeci. Zmiany zostały przygotowane w oparciu o wnioski złożone przez mieszkańców                 oraz zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy.  Projektantka planu przedstawiła na załącznikach graficznych położenie terenów których dotyczą zmiany. Przybliżyła również procedury jakim podlega uchwalany plan  i poinformowała, że udało się przekształcić tereny  leśne na tereny mieszkaniowe. 
Do planu złożona została jedna uwaga, która została uwzględniona w części. W załączniku opisującym tę uwagę wprowadzona zostaje korekta, która dotyczy numeru działki. Wnioskodawca we wniosku pomylił się wpisując zamiast nr działki 6, numer 9. Błąd ten został skorygowany. Uwaga dotyczy budowy stawów hodowlanych w miejscowości Koski. Interpretacja Urzędu Wojewódzkiego jest taka, że tego typu zmiana wymaga ponownego wyłożenia. Te stawy praktycznie tam istnieją, stad uwaga jest nieuwzględniona w części, ponieważ stawy hodowlane są dopuszczone jako wyłączenie uzupełniające. Zmiana, czyli wpisanie wprost stawów hodowlanych w tym miejscu oznaczała by uchwalenie planu za dwa, trzy miesiące. Musielibyśmy powtórzyć wyłożenie. 
Szczegółowe wyjaśnienia projektantki dotyczące  planów zagospodarowania dla miejscowości Kałmuki, Kawki Konieczki, Koski, Praszczyki i Zwierzyniec Trzeci, prowadzone były z wykorzystaniem map obrazujących omawiane tereny, dlatego zapisanie ich w formie wypowiedzi odtworzonej z dyktafonu nie jest możliwe. 

Przewodniczący Rady

Zgodnie z procedurą uchwalania planu zagospodarowania przestrzennego pierwszym etapem prac jest podjęcie decyzji przez Radę w kwestii uwag wniesionych przez  mieszkańców.                 Do tego planu mamy zgłoszoną jedną uwagę.

Przewodniczący Rady odczytał treść uwagi zamieszczonej w załączniku nr 8 do uchwały                   i przeprowadził głosowanie jawne. 

Ponieważ w przypadku tej uwagi propozycja Wójta Gminy jest, że uwaga została uwzględniona częściowo, będziemy głosować, kto jest za uwzględnieniem częściowym uwagi zgłoszonej przez Pana Dominika Stróżnego.

Nad uwagą głosowało 14 radnych, za przyjęciem częściowym uwagi złożonej przez Pana Dominika Stróżnego głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uwagi, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że uwaga Pana Dominika Stróżnego została uwzględnione częściowo. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmiany w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki głosowało 14 radnych , za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden                 z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.231.2013  w sprawie zmiany w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na okres od dnia   04.08.2013 r. do dnia 03.08.2014 r. o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Pracownika Urzędu Gminy Pana Jerzego Kiepura
Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 
Przytoczył przepisy na podstawie których został opracowany projekt uchwały oraz zasady obowiązujące przy sporządzaniu kalkulacji kosztów związanych ze zużyciem wody.                        W kalkulacji dla każdego z ujęć wody zostały wzięte pod uwagę dochody – czyli wpływy od mieszkańców za zużytą wodę  oraz wydatki. Wydatki to między innymi wynagrodzenia osób obsługi oraz pochodne. Największym składnikiem jest koszt zakupu wody oraz usługi związane z awariami sieci. 
O różnicach cen wody miedzy ujęciem w Krzepicach a ujęciem w Konieczkach zadecydowały awarie, które były głównym powodem częstej zmiany dostawcy  wody. W tym roku zapewne nie będzie tych problemów i kalkulacja będzie bardziej stabilna.

Pan Kiepura przedstawił proponowane ceny wody dla poszczególnych ujęć wody i poprosił               o zatwierdzenie taryf. 

Radna Pani Elżbieta Matusak

Jakie są normy zużycia wody na osobę. 
Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 

Normy zużycia wody zostały określone w rozporządzeniu i są one zróżnicowane w zależności od ilości punktów czerpalnych na terenie posesji. Tam gdzie w budynku jest łazienka, toaleta i ciepła woda to jest 4,5 m3 na osobę.
Radna Pani Elżbieta Matusak

A jak to jest liczone w przypadku gospodarstwa.

Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 

Liczone jest tak samo, z tym że jeżeli jest łazienka, toaleta, bez cieplej wody to jest 3 m3 .
Radna Pani Elżbieta Matusak 

Interesuje mnie jak liczone to jest w przypadku naszego osiedla. U nas wody ciepłej z sieci nie ma. Podobnie jak na terenie całej Gminy. 

Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 

3 m3 od osoby. 
Radna Pani Elżbieta Matusak 

Ile gospodarstw na terenie Gminy nie ma wodomierzy. 

Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 

Wodomierzy nie ma obecnie tylko ulica Tysiąclecia. Jednak planowana jest tam wymiana wodociągu a co za tym idzie zainstalowane zostaną odbiorcom wody wodomierze.                           W miejscowości Zwierzyniec Trzeci (Działki) tam również u około dziesięciu odbiorców nie ma wodomierzy, opłata za wodę naliczana jest ryczałtowo.

Radna Pani Elżbieta Matusak
Kiedy będą zainstalowane u wszystkich mieszkańców wodomierze.

Jak zmusić właścicieli posesji do instalowania wodomierzy.

Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 

Zgodnie z regulaminem przewidujemy instalację wodomierzy wyłącznie podczas prowadzenia inwestycji na określonej części sieci. Nie możemy zmusić do instalowania wodomierzy. 
Radna Pani Elżbieta Matusak
Czyli my wszyscy musimy płacić za tych którzy płacą za 3 m3 wody a faktycznie tej wody zużywają dużo więcej. 
Przewodniczący Rady

Opracowany kiedyś projekt przyłącza wodociągowego nie przewidywał wodomierza, pomimo upływu lat ten projekt jest nadal obowiązujący.
Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 

Są to stare przyłącza z lat pięćdziesiątych i  siedemdziesiątych. 
Przewodniczący Rady

Jak wygląda sprawa braku wodomierzy u odbiorców wody, procentowo w skali całej Gminy. 

Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 

W Aleksandrowie jest jeden odbiorca. W szkole jest licznik główny, z którego odliczamy zużycie wody w mieszkaniu Pani Dyrektor. W Zwierzyńcu Trzecim na Działkach jest maksymalnie do 10 gospodarstw na ryczałcie. W Pankach na ul. Tysiąclecia ok. 12 gospodarstw nie ma wodomierza. 
Przewodniczący Rady

Faktycznie nie jest to dużo, mimo wszystko budzi poczucie niesprawiedliwości.                               Ryczałtowcy płacą stałą kwotę bez względu na ilość zużytej wody, zatem nie mają potrzeby jej oszczędzać. Natomiast pozostali ograniczają zużycie, a łączny koszt zakupionej wody rozkłada się  na wszystkich mieszkańców.    
Jest wiele spraw, które są jakby nie fair, jednak w naszym kraju obowiązuje pewien ład prawny i musimy się do tego stosować, a co za tym idzie pogodzić z pewnymi rzeczami.
Radny Pan Lech Wójcik

Do tej pory cena wody z Maskpolu była najniższa, z tych kalkulacji wygląda , że teraz jest najwyższa.

Sekretarz Gminy 

Cena wody z ujęcia w Konieczkach jest najniższa.

Przewodniczący Rady

Po otrzymaniu materiałów na Sesje Rady byłem zaskoczony tą ceną wody i sprawdziłem to                  w firmie. Cena sprzedawanej wody nie uległa zmianie i wynosi 1,82 zł. za 1m3 i jest to cena najniższa biorąc pod uwagę wszystkich dostawców wody. Jednak tak jak mówił Pan Kiepura, zbiegło się to z koniecznością naprawy dużej ilości awarii na sieci przy ul. Górniczej,                     ul. Krótkiej, dużymi ubytkami wody. To nie pozostało bez znaczenia na koszt wody. Ponadto rozdział płac osób obsługujących. Trafiło to na czas, kiedy woda była zakupywana                             z Maskpolu i tym sposobem te wszystkie dodatkowe koszty a szczególnie koszt awarii zostały dołożone do wydatków związanych z zakupem wody z ujęcia w Konieczkach. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na okres od dnia   04.08.2013 r. do dnia 03.08.2014 r.  głosowało 14 radnych , za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.232.2013  w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na okres od dnia   04.08.2013 r. do dnia 03.08.2014 r.  została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie dopłat do trzech taryfowych grup odbiorców usług, o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił pracownika UG Pana Jerzego Kiepura.
Pracownik UG Panki  Jerzy Kiepura 

Zaprezentował zebranym projekt uchwały informując o wysokości dopłat do stawek za 1m3 wody zakupywany z poszczególnych ujęć.
Radny Pan Ryszard Olczyk

O ile zdrożeje woda dla indywidualnego odbiorcy.
Pracownik UG Panki Pan  Jerzy Kiepura 

O 20 groszy za 1 m3 .

Radny Pan Stanisław Mann

W jakiej cenie zakupujemy wodę z Wręczycy Wielkiej. Jaka jest różnica w cenie pomiędzy ujęciami wody. 
Pracownik UG Panki Pan  Jerzy Kiepura 

Z ujęcia w Krzepicach woda kosztuje 2,42 zł., z Wręczycy  - 2,50 zł., z Konieczek – 1,80 zł.
Radny Pan Stanisław Mann

Co ze startami wody w Kawkach. 

Pracownik UG Panki Pan  Jerzy Kiepura 

Ubytki wody są na każdym z ujęć, spowodowane są awariami i nieszczelnością instalacji wodociągowej, plus woda pobierana do akcji pożarniczych. 

Sekretarz Gminy

Najgorsze są takie ubytki które wynikają z awarii wodociągu (przerwana rura) której nie widać do razu jak powstanie. Spora ilość wody zdąży wylać się z sieci zanim możliwym jest zauważenie awarii. 

Pracownik UG Panki Pan  Jerzy Kiepura 

Kalkulacje kosztów robiliśmy na podstawie faktycznych kosztów jakie ponieśliśmy w roku 2012, jednak ten obraz jeśli chodzi o poszczególne ujęcia jest szacunkowy. Wynika to z faktu, że w roku ubiegłym miały miejsce częste przełączenia wody, jeśli chodzi o ujęcie                             w Krzepicach i Konieczkach. Dlatego u nas w księgowości nie ma możliwości dokładnego wyliczenia kosztów wody z jednego z tych ujęć. Ponieważ sytuacja się ustabilizowała będziemy mogli te koszty skalkulować bardziej szczegółowo. Od połowy września roku ubiegłego zasilani jesteśmy z ujęcia w Konieczkach, ale do rozliczenia brane są dane z całego roku. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie dopłat do trzech taryfowych grup odbiorców usług głosowało 14 radnych , za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.233.2013  w sprawie dopłat do trzech taryfowych grup odbiorców usług została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2013, o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.
Wójt Gminy

Proszę o wprowadzenie zmian do uchwały zgodnie z materiałami zawierającymi treść autopoprawki. Materiały zostały dostarczone radnym.

Skarbnik Gminy 
Przedstawiła zebranym treść dokumentu, objaśniając konieczność dokonania przesunięć między poszczególnymi działami i rozdziałami klasyfikacji budżetowej oraz powody dokonywanych zmian w budżecie. 
Skarbnik Gminy poprosiła o wprowadzenie w materiałach (załącznik do uchwały) zmiany polegającej na wykreśleniu w poz. nr 2, tzn. wartości zadania wymiana wodociągu                           w miejscowości Panki ul. Tysiąclecia,(ponieważ jest już po przetargu)  kwota 317 768 zł. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2013 głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.234.2013  w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2013 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.  
Wójt Gminy

Proszę o wprowadzenie zmian do uchwały zgodnie z materiałami zawierającymi treść autopoprawki. Materiały zostały dostarczone radnym.

Skarbnik Gminy

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026 związane są                z podjętą w dniu dzisiejszym uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2013 oraz zarządzeniami. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026 głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden                z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.235.2013  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury  i Sportu w Pankach za rok 2012, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił  Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu Pana Stanisława Wrzesińskiego.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu Pan Stanisław Wrzesiński

Zaprezentował zebranym sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z działalności GOKiS-u  w roku 2012.

Przypomniał zebranym jakie koła działają przy GOKiS-ie  oraz w jakich uroczystościach brała udział młodzież uczestnicząca w zajęciach tych kół oraz  grająca w orkiestrze dętej. 
Przedstawił również sukcesy dzieci i młodzieży grających w piłkę siatkową oraz piłkę nożną. Poinformował o tworzeniu grupy młodych ludzi, która chce grać w koszykówkę.

Dyrektor GOKiS-u poinformował o imprezach jakie odbyły się na hali sportowej w Pankach                                           i wyraził przekonanie, że zespół boisk ORLIK zapewne przyciągnie  kolejnych młodych ludzi zainteresowanych rozwijaniem swoich umiejętności sportowych. Informacja o terminach                  i rodzajach imprez odbywających się na hali znajduje się na stronie internetowej GOKiS-u. Strona ta zawiera również informacje dotyczące możliwości uczestniczenia w zajęciach.
Przewodniczący Rady 

Dane dotyczące spraw finansowych mieliśmy możliwość odczytać z załączonych do projektu uchwały sprawozdań. Dziękujemy za informacje o działaniach i zajęciach jakie na hali się odbywają. Zarówno mnie jak i pozostałych radnych cieszy fakt, że ta hala żyje, że dzieje się na niej tyle rzeczy. Przyznam, że obawiałem się, że obiekt ten będzie obiektem martwym, że troska czy obawa o sprzęt i budynek spowoduje, że młodzież nie będzie uczestniczyć                         w zajęciach na tej sali. 
Widać, że Pan Dyrektor ma zacięcie sportowe, jednak ważnym jest żeby nie zostały potraktowane po macoszemu sprawy artystyczne. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu Pan Stanisław Wrzesiński

Sprawa jest dość świeża więc nie chciałem o tym mówić, ale tworzymy stowarzyszenie przyjaciół Panek i podejmujemy próby związane z jego rejestracją. 

Radny Pan Stanisław Mann 

Pan Czesław Mirek jako jeden z organizatorów wspominał  na poprzedniej Sesji Rady o tym stowarzyszeniu i zachęcał  do współpracy.
Dyrektor Biblioteki Publicznej w Pankach Pani Anna Balas

Pan Czesław Mirek nie jest członkiem stowarzyszenia.

Przewodniczący Rady 

Powstanie tego stowarzyszenia to jedna z najważniejszych akcji, ponieważ wszystkie gminy sąsiednie wydały publikacje informujące o historii swojej Gminy. Publikacje te oprócz informacji zawierają stare fotografie, dokumenty. Nasze dzieci nie znają historii swoich rodzin a co dopiero  historie miejscowości w których żyją. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu Pan Stanisław Wrzesiński

Przy okazji dożynek chcemy zorganizować wystawę starych zdjęć, które mamy. I być może spowoduje to że zainteresujemy mieszkańców i  dzięki temu pozyskamy kolejne materiały. 

Przewodniczący Rady 

W związku z tym mam prośbę do wszystkich tu obecnych, rozpropagujmy ta inicjatywę. Ludzie mają w domach  zbiory starych fotografii do których nawet nie zaglądają. Te zdjęcia stanowią naszą historie, nikt nie chce zabierać rodzinnych pamiątek, ale w tej chwili technika pozwala na wykonanie kopii identycznej a czasami nawet jakościowo lepsze niż oryginał . Jeśli ktoś ma w domu takie zbiory, czy może ktoś z rodziny posiada takie zbiory, to prosimy      o zgłaszanie się do Pana Dyrektora.

Radny Pan Stanisław Mann 
Proponuje skontaktować się z dwiema osobami na terenie Panek, które wiem, że są                           w posiadaniu starych, jeszcze przedwojennych książek. 

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury  i Sportu w Pankach za rok 2012,  głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt                    z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.236.2013 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu                 w Pankach za rok 2012, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2012,                   o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Panią Dyrektor Annę Balas .  

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Anna Balas 

Przedstawiła zebranym roczne sprawozdanie finansowe  za rok 2012 oraz poinformowała, że zgodnie z opracowanymi przez Bibliotekę Śląską wskaźnikami tak jak w latach poprzednich biblioteka w Pankach zajmuje pierwsze miejsce w Powiecie Kłobuckim. Pani Dyrektor poinformowała zebranych o ilości czytelników korzystających z biblioteki o wielkości księgozbioru i zbiorów audiowizualnych oraz o imprezach, spotkaniach i wystawach organizowanych przez bibliotekę. Wszystkie informacje na temat Biblioteki Publicznej                    w Pankach znajdują się na stronie internetowej biblioteki.
Przewodniczący Rady pogratulował Pani Dyrektor, że od lat utrzymuje bibliotekę na wysokim poziomie. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej  w Pankach za rok 2012,  głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt                    z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.237.2013  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2012, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za 2012 rok. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu zostało rozesłane radnym w ustawowym terminie, natomiast pozostałe sprawozdania finansowe radni otrzymali w dniu  20 maja br.
Skarbnik Gminy  
Poinformowała zebranych, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o złożonych przez Gminę sprawozdaniach jest pozytywna i poprosiła o pytania do przedłożonych sprawozdań. 

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za rok 2012,  głosowało               14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.238.2013  w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za rok 2012, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2012. 

Przewodniczący Rady  odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie opiniującą sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2012, wniosek Komisji Rewizyjnej  o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za wykonanie budżetu w roku 2012 oraz pozytywną opinię RIO o wniosku Komisji. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy  za rok 2012,  głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.239.2013  w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2012, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady  w imieniu własnym oraz pozostałych członków Rady pogratulował Wójtowi Gminy, że Rada tak wysoko oceniła  wykonanie budżetu i całoroczną działalność Wójta w roku ubiegłym oraz złożył życzenia aby kolejne lata pracy uzyskały równie wysoką ocenę. 

Wójt Gminy
Podziękował za zaufanie  jakim został obdarzony przez Radę. Wyraził zadowolenie                             z współpracy oraz podkreślił, że uzyskane efekty to wspólny sukces wynikający z dobrej współpracy i rozumienia potrzeb oraz woli realizowania wspólnych działań na rzecz Gminy.                                               
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Pankach.
Wójt Gminy
Projekt uchwały, który przygotowaliśmy pod rozwagę Rady jest zakończeniem procesu jaki rozpoczęliśmy w roku ubiegłym. Wtedy Kurator Oświaty wydał negatywną opinię                                 o projekcie połączenia szkoły podstawowej i gimnazjum w Pankach w Zespół Szkół. Uchwała Rady była podstawą do zaskarżenia opinii Kuratora. Sąd wydał korzystne  dla nas  rozstrzygnięcie, na które kasację złożył Kurator.  31 maja otrzymaliśmy pismo informujące, że Sąd odrzucił kasację bez możliwości zaskarżenia. Mając komplet dokumentów skonsultowałem się z Dyrektorem Wydziału Nadzoru Prawnego Panem Nowakiem, który uświadomił mi, że teraz mamy najlepszy czas na skończenie tego procesu. Jeżeli zdecydujemy się na odłożenie sprawy do roku przyszłego, to zaczynamy wszystko od nowa. Może wówczas wystąpić taka sytuacja, że Kurator da nam negatywną opinię, my oddamy sprawę do Sądu i cała procedura się powtórzy. Zatem mamy teraz przysłowiowy ostatni dzwonek na zakończenie procesu, który rozpoczęliśmy. Mamy po swojej stronie prawo, możemy to zakończyć i zrobić to dobrze. 

Przewodniczący Rady 
Uchwałę o zamiarze przystąpienia do utworzenia Zespołu Szkół w Pankach podejmowaliśmy dwukrotnie. Dla mnie jest rzeczą niezrozumiałą, że działający w imieniu Kuratora, urzędnik państwowy pisze opinię, która jest wiążąca dla innych organów nie bacząc na prawo. Występuje o kasację wyroku Sądu, który wydaje wyrok unieważniający tą opinię. Okazuje się, w końcu że jest to niezgodne z obowiązującym porządkiem prawnym. Konsekwencje takiego postępowania dotykają nas, to my ponieśliśmy straty wskutek działania Kuratora.                 Jak mamy gospodarnie zarządzać majątkiem, jak gospodarować, żeby były mniejsze koszty    i zarządzanie było skuteczniejsze. Pomijając kwestie organizacyjne ponieśliśmy straty finansowe. Nie wiem czy przełożeni tego urzędnika zainteresowali się tym i wskazali mu przynajmniej, że tak się nie postępuje. Takie zespoły szkół działają, a my jesteśmy ewenementem, że w jednym budynku istnieją dwie szkoły jako dwie oddzielne jednostki administracyjne. Wszędzie w takich przypadkach są już dawno potworzone zespoły. Wtedy kiedy chcieliśmy te dwie szkoły umieścić w odrębnych budynkach nikt nie zdecydował się nam pomóc.  Jak chcemy zrobić to we własnym zakresie, w takim zakresie na jaki jest nas stać, to spotykamy się ze sprzeciwem. W tej sytuacji nie rozumiem jak Wójt ma realizować politykę oświatową w gminie. Faktycznie, jeżeli nie podejmiemy tej uchwały teraz to nie podejmiemy jej w tym składzie wcale. 

Radny Pan Maciej Furmanek 
W chwili kiedy podejmowaliśmy uchwały o zamiarze przystąpienia do utworzenia Zespołu Szkół, większość była za, jesteśmy zmuszeni do tego, że te Zespół powstanie. Jak mówił Pan Przewodniczący, faktycznie tak jest, że w jednym budynku funkcjonują dwie szkoły. Gdyby sprawy zostały załatwione w chwili kiedy reforma oświatowa wchodziła w życie (powstawały gimnazja) dzisiaj byśmy na ten temat nie mówili. Jestem bezpośrednio związany z oświatą, dlatego mam pytanie. Praktycznie na to żeby przeprowadzić zmiany pozostały nam dwa miesiące. Ponadto rodzi to koszty, moim zdaniem duże. Czy zdążymy przez te dwa miesiące. Trzeba zmienić numery NIP, pieczęcie, tablice informacyjne. Trzeba zwolnić nauczycieli, trzeba zawrzeć nowe umowy. I najważniejsza rzecz, trzeba wybrać dyrektora, który będzie miał miesiąc czasu, na to żeby podjąć działania. Plany pracy, arkusze organizacyjne, wszystko trzeba zmieniać, czy wystarczy czasu przez dwa miesiące wakacji. 
Wójt Gminy

Obiecuję, że wystarczy. Koszty wymiany pieczęci, nie są wysokie, w zasadzie to groszowe sprawy, wobec tego co możemy zyskać. Wymaga to nakładu pracy z naszej strony, ponieważ my to wszystko zrobimy. Już jesteśmy przygotowani. 
Przewodniczący Rady

Jak w przypadku każdych podejmowanych działań, zawsze jakieś wydatki będą. Chociaż nie przewiduję tutaj zbyt wielkich kosztów. Moim zdaniem, najbardziej dyskusyjnym tematem, budzącym kontrowersje i niepokoje, jest wybór dyrektora Zespołu. Wiadomo, że musi się to odbyć w drodze konkursu. Ze względu na wagę tego wyboru poddaję pod rozwagę Rady propozycję uczestnictwa w składzie Komisji Konkursowej przynajmniej dwóch radnych.                 Nie jest to obowiązek, ponieważ Rada nie musi, ale może uczestniczyć w rozstrzyganiu takich spraw. Powołanie Komisji Konkursowej leży w kompetencji Wójta Gminy i to on ma decydujący głos w tej sprawie, jednak moim zdaniem udział Rady w tym procesie byłby wskazany. 
Pani Aleksandra Pacierpnik  - Związek Nauczycielstwa Polskiego.

Szanowni Radni, Panie Przewodniczący, Panie Wójcie macie racje, że funkcjonują dwie oddzielne placówki w jednym budynku. Jednak nie jest to wina ani Państwa ani nas. Niestety ministerstwo jakiś czas po wprowadzeniu reformy doszło do wniosku, że rozwój dziecka                 w określonym wieku jest taki a nie inny. Teraz jest tendencja do tego żeby szkoły gimnazjalne łączyć, że szkołami średnimi, natomiast szkoły podstawowe łączyć                                  z przedszkolami tworząc oddziały szkolno - przedszkolne. Związane jest to również z tym, że wszystkie narady dyrektorskie odbywają się w dwóch odrębnych etapach. Dyrektor gimnazjum jedzie na naradę dyrektorów gimnazjum i szkół średnich, natomiast dyrektorzy szkół podstawowych jadą na naradę z dyrektorami przedszkoli. Przejrzałam proponowany przez państwa statut i w uzasadnieniu jest punkt dziwnie sformułowany, który chciałabym omówić. Jeżeli państwo monitorujecie co się dzieje w oświacie,(my to robimy z racji zawodu) wiecie na pewno, bo mówi się o tym w mediach, że toczy się bój o sześciolatki. Sprawa jest taka, że sześciolatki tak czy inaczej wejdą do szkół, jesteśmy w Unii Europejskiej, takie są dyrektywy. I może być tak, że za rok okaże się, że ministerstwo organom prowadzącym narzuci przygotowanie szkół (finansowe) na przyjęcie sześciolatków.  Oczywiście mówi się również o likwidacji gimnazjów, nie wiadomo jak to będzie wyglądało. Ale może być taka sytuacja, że trzeba będzie oddzielić gimnazjum od szkół podstawowych i to też będzie zadanie organu prowadzącego szkoły. Ja rozumiem, że chcecie doprowadzić do  zakończenia sprawy, która rozpoczęliście. Ale jeżeli wiemy co się dzieje w oświacie, monitorujemy troszeczkę ministerstwo, to powinniśmy wiedzieć, że może za rok na nas spaść następne zadanie. Zatem czy jest zasadne tworzenie tego zespołu teraz , już na szybko, bo chcemy we wrześniu wprowadzić, czy nie lepiej  poczekać, co wymyśli ministerstwo, bo my tego do końca nie wiemy. Może brzmi to śmiesznie ale taka jest prawda i tak to niestety wygląda. Dlatego może lepiej dobrze się nad tym zastanowić, może za rok będzie konieczność oddzielania szkół podstawowych od gimnazjum. Decyzje można podjąć bardzo szybko                        a potem tego żałować. Dlatego zastanówmy się czy aby trzeba to na „łapu-capu” wprowadzać, czy może lepiej zastanówmy się przemyślmy to. Jeżeli będziecie Państwo chcieli to wprowadzić, to i tak to wprowadzicie od następnego roku. I nie będzie żadnego               w tym momencie jakiegoś „ale” z tym związanego, a będzie na to czas. Chciałabym zapytać odnośnie uzasadnienia, co oznacza ładnie sformułowany zapis „zmniejszenie kosztów osobowych” oraz „formalne możliwości oszczędniejszego gospodarowania budżetem                       i majątkiem szkoły”. To jest w uzasadnieniu, to są slogany, a ja chciałabym, jeśli można usłyszeć konkrety, jeśli coś takiego ma być. Powołujecie się Państwo na nowe przepisy                   o systemie oświaty, związane z zatrudnieniem  w Zespole nauczycieli o określonych kwalifikacjach, wymieniacie tutaj logopedę i pedagoga. Z tego co wiem godziny pracy tym nauczycielom zostały podwyższone do trzydziestu. Od września nasz pedagog jest zatrudniony na 6/30 etatu, nawet nie ma połówki etatu, i nie będzie zatrudniony w pełnym wymiarze etatu nawet jak powstanie Zespół. Czy w zmniejszeniu kosztów osobowych chodzi o zwolnienie pracowników ?  Bardzo proszę o udzielenie mi odpowiedzi, bo dla mnie są to takie dziwne sformułowania. Jeszcze jedna informacja „łatwiejsze planowanie indywidualnej pracy z uczniem przez wiele lat”. Czy do tej pory było trudniejsze ? Proszę Państwa my dostajemy w gimnazjum od nauczycieli, od dyrekcji szkół podstawowych wszystkie informacje na temat uczniów, wystarczające do tego żebyśmy mogli kontynuować pracę                 z tymi uczniami. Gdybyśmy nie otrzymywali tych informacji, to nie moglibyśmy pracować.
Wójt Gminy

Chciałbym wyjaśnić, że decyzja w sprawie Zespołu Szkół nie jest podejmowana w pośpiechu, my pracujemy nad tym tematem od dwóch lat i ten proces trwa, to nie jest tak, że ten pomysł powstał teraz. Znam miejscowość gdzie funkcjonuje Zespół Szkół w skład którego wchodzi szkoła podstawowa, gimnazjum i liceum. Pracujący tam dyrektor radzi sobie z zarządzaniem tym Zespołem. Jak dojdą sześciolatki to nasz Zespół Szkół nie stanie się nie wiadomo jak dużym Zespołem.  Kurator w uzasadnieniu wniosku do sądu napisał, że tworzymy „moloch”. Jaki to moloch, gdzie uczęszcza łącznie ok. 300 dzieci. Jak nazwać szkoły w mieście do których uczęszcza naprawdę duża ilość dzieci. Czyżby miały to być przypuszczenia, że mamy tak bezradnych ludzi, że nie poradzą sobie z taką (moim zdaniem) niewielką liczbą dzieci. 
Przewodniczący Rady

Pani podniosła temat dyrektyw i wskazań ministerstwa. Tak było do tej pory, myśmy się trzymali dość ściśle wytycznych ministerstwa, że szkoły powinny być oddzielnie. Ponieśliśmy koszty na projekt gimnazjum i okazało się, że ministerstwo jakby zapomniało                   o nas, czy wręcz zlekceważyło.  Nie uzyskaliśmy żadnej pomocy, nikt nie dał nam nawet złotówki. Potraktowano nas w ten sposób – chcecie to rozdzielajcie, tylko pieniądze na ten cel zdobądźcie we własnym zakresie. Nikogo nie interesowało skąd, a są to inwestycje idące                  w miliony. Reforma została wprowadzona lata temu i do tej pory żadnych działań pomocowych. Myśmy też do tej pory nic nie robili, w końcu trzeba zacząć dziać. Jestem pewny, że władze oświatowe coś wymyślą i przyślą pewne rzeczy do realizacji, z poleceniem wykonania w ramach możliwości finansowych. Ale pieniędzy na pewno nie dostaniemy, znając sytuację finansową w kraju, nikt grosza nie da. Być może przyjdą zalecenia co do rozwiązań jakie należy zastosować.  My w miarę możliwości dbamy o szkoły. Jedynym naszym celem jest  gospodarowanie tym co mamy. Odnośnie statutu, nie jest możliwym żeby opisać w nim wszystkie stanowiska, nauczycieli przedmiotu. Dlatego są to ogólne dane, te materiały nie mogą zawierać wyliczeń. Zresztą wcześniej  było to opisywane i przekazywane do Kuratorium przy uzasadnieniu wniosku. 
Pani Aleksandra Pacierpnik  - Związek Nauczycielstwa Polskiego.

Szkoła o której mówił Pan Wójt być może istnieje, chociaż ja pierwszy raz słyszę o takiej szkole. Na pewno oprócz jednego dyrektora głównego są dyrektorzy do poszczególnych szkół, czyli tak zwani zastępcy.  Być może ten statut jest tylko takim rysem, ale jeżeli jest statut to obowiązuje on wszystkich dyrektorów. Dyrektor nie może wymyślić sobie i zrobić coś, czego w tym statucie nie ma. Owszem możliwym jest zrobić aneks. W tym statucie nie ma informacji, że dyrektor powołuje zastępcę. Czyli będzie jeden dyrektor zespołu szkół, który będzie nadzorował dwie placówki. Będzie musiał jeździć na dwa odrębne szkolenia                    i będzie musiał odrębnie szkolić radę pedagogiczną gimnazjum i radę pedagogiczną podstawówki. Nie da się wszystkiego robić naraz, to jest taka specyfika pracy. My już jakiś czas pracujemy  i wiemy jak specyfika pracy wygląda. Ja nie wiem czy tu będzie taka możliwość, żeby dyrektor mógł sobie powołać zastępcę, który będzie go wspomagał w tej pracy. 

Pani Henryka Kapuścik  - Związek Nauczycielstwa Polskiego.

Chciałam się odnieść do wypowiedzi Pana Przewodniczącego, dotyczącej negatywnej opinii       o utworzeniu zespołu szkół wydanej przez Kuratora. Kurator postępuje zgodnie z prawem. Zgodnie z art. 62 ustawy o systemie oświaty w przypadku jeżeli łączymy przedszkole ze szkołą podstawową a gimnazjum z szkołą ponadgimnazjalną nie jest w ogóle wymagana zgoda kuratora. To, że kurator wydał taką opinię jest zgodne z założeniem odgórnym. Ideą tworzenia reformy było, że mają powstać szkoły podstawowe i gimnazja. Gdyby Kurator wydał opinię pozytywną, to jakby zaprzeczał idei reformy. Opinia Kuratora oświaty jest wymagana przy tym jednym połączeniu (szkoła podstawowa - gimnazjum), przy innych nie .
Przewodniczący Rady

Wygląda na to, że Sąd te założenia reformy obalił.
Wójt Gminy

Jeżeli Sąd nie postępuje zgodnie z prawem, to proszę zwrócić się do Sądu. 

Ponieważ jednocześnie zabierało głos więcej osób nagranie dyskusji nie pozwala na jej wiarygodny zapis w protokole.
Pani Henryka Kapuścik  - Związek Nauczycielstwa Polskiego.
Chciałabym wyjaśnić dlaczego mówimy o pospiechu przy tworzeniu zespołu. Czy państwo zdają sobie z tego sprawę, że ruch służbowy w oświacie kończy się w dniu 31 maja.  Wszyscy nauczyciele w gimnazjum i szkole podstawowej są dyplomowani zatrudnieni poprzez mianowanie. Że po dniu 31 maja nie można dokonywać żadnych zmian organizacyjnych, nie można im zmniejszyć ograniczenia zatrudnienia, nie można ich zwolnić, na to był czas do     31 maja o czym mówi karta nauczyciela w art. 28. 

Przewodniczący Rady 
Ja jestem przekonany, że Wójt nie ma zamiaru łamać prawa. 
Pani Henryka Kapuścik  - Związek Nauczycielstwa Polskiego.
Zatem proszę mi wskazać gdzie tu są oszczędności. Oszczędność jest tylko na jednej pozycji sekretarki. I to jest jedyna oszczędność. 

Radny Pan Stanisław Mann

A świetlica. Tam pracowała jedna pani z gimnazjum i jedna z podstawówki.
Pani Henryka Kapuścik  - Związek Nauczycielstwa Polskiego.
Zgodnie z prawem można było dokonać zmian do 31 maja, teraz jest to już nie możliwe.                                             
Przewodniczący Rady
Myślę, że tutaj nie tylko rachunek ekonomiczny zadecydował, nie chodziło tylko o to żeby kogoś zwolnić i w ten sposób powstały oszczędności. Chodzi o sprawność zarządzania, w odniesieniu do dwóch zarządzających w jednej szkole.

Pani Henryka Kapuścik  - Związek Nauczycielstwa Polskiego.
Pamiętam słowa, które padły tu na tej sali, że zwiększony zostaje etat pedagoga i logopedy nie z powodu oszczędności, ale dlatego żeby była większa dostępność dzieci do pomocy  pedagoga  i logopedy. I co się robi , dzisiaj daje się tylko sześć godzin. I jak się mają słowa                  o większej dostępności do usług świadczonych przez pedagoga i logopedę. I jeszcze dla informacji Państwa, mówi się, że nauczyciele to nieroby, (taką mamy opinię) bo pracują tylko 18 godzin. Ministerstwo Edukacji Narodowej zleciło badanie czasu pracy nauczycieli przez niezależny (finansowany ze środków unijnych) zespół złożony z profesorów. Ministerstwo przemilczało ten raport, ponieważ z obliczeń wyszło, że nauczyciel pracuje 47 godzin.                      A właściwie to co my tutaj mówimy to jest bezprzedmiotowe, jeżeli przed podjęciem uchwały decyduje się o składzie komisji konkursowej. 
Przewodniczący Rady

Ja tylko poprosiłem, żeby Wójt w razie gdyby ustalał skład komisji, uwzględnił udział w jej pracach przynajmniej dwóch radnych. Nie  wchodziłem w zakres czyichkolwiek kompetencji.
Wójt Gminy

Poprosił o zmianę w treści uchwały wraz z załącznikami, polegającą na skreśleniu zapisu informującego o siedzibie Zespołu przy ul. Ogrodowej. Zamiar takiego umiejscowienia Zespołu wynikał z faktu, że hala sportowa miała zostać przekazana gimnazjum. Ponieważ zapadła inna decyzja w sprawie zarządzającego halą, dlatego siedziba Zespołu pozostaje tylko pod adresem ul. Tysiąclecia 17.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Pankach,  głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.240.2013  w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Pankach, została przez Radę przyjęta większością głosów. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie warunków funkcjonowania oraz trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego               w Pankach o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  Panią Magdalenę Tomczyk.
Kierownik GOPS Pani Magdalena Tomczyk
Ponieważ przepisy wymagają aby ujednolicić tekst uchwały jeżeli wprowadzone zostały do niej zmiany w ciągu dwóch lat od jej podjęcia. Żeby nie ogłaszać tekstu jednolitego w formie obwieszczenia, forma uchylenia poprzednich uchwał a przyjęcia nowej jest prostsza dlatego proszę o przyjęcie przedstawionej pod rozwagę Rady uchwały. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie warunków funkcjonowania oraz trybu i sposobu powoływania                         i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Pankach,  głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nikt z członków Rady nie  był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 31.240.2013  w sprawie warunków funkcjonowania oraz trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Pankach, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Uchwały podjęte podczas 31.2013 Sesji Rady Gminy Panki : 
1. Uchwała Nr 31.231.2013 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

    przestrzennego Gminy Panki,

2. Uchwała Nr 31.232.2013 w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia
    w wodę na   okres od dnia  04.08.2013 r. do dnia 03.08.2014 r.      

3. Uchwała Nr 31.233.2013  w sprawie dopłaty do trzech taryfowych grup odbiorców usług,
4. Uchwała Nr 31.234.2013 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2013,

5. Uchwala Nr 31.235.2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

    Panki na lata 2013 - 2026
6. Uchwała Nr 31.236.2013 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 
    Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach za rok 2012,     

7. Uchwała Nr 31.237.2013 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 
    Gminnej Biblioteki Publicznej  w Pankach za rok 2012, 

8. Uchwała Nr 31.238.2013 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za 2012 rok,

9. Uchwala Nr 31.239.2013 w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2012,

10. Uchwała Nr 31.240.2013 w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Pankach,
11. Uchwała Nr 31.241.2013 w sprawie warunków funkcjonowania oraz trybu i sposobu 
      powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Pankach.
Przewodniczący Rady złożył kondolencje Radnej Pani Renacie Sówka z powodu śmierci ojca. 
do punktu 8-go

Radny Pan Grzegorz Hyra 
 Od 1 lipca wchodzą w życie nowe przepisy w sprawie odbioru śmieci, wiemy, że przetarg wygrała Firma Remondis. Został nam jeszcze tydzień, mieszkańcy zwracają się do nas radnych z pytaniami jaka będzie cena za usługę, czy nie uległo nic zianie, ile koszy nam dostarczą, jakie odpady będziemy segregować do worków. Ja sobie nie wyobrażam                         np. wrzucania szkła do worka foliowego.

Wójt Gminy  
Będzie pojemnik na odpady zmieszane, na pozostałe odpady będą worki. Ale to nie są takie worki, jak te które kupujemy do użytku domowego, które łatwo się rozrywają. Firma ma                   o odpowiedniej wytrzymałości worki w kolorach, ułatwiających segregację. Kto zdecydował się na segregację otrzyma worki w czterech kolorach, osobno na szkło, papier, metal, tworzywo.  W najbliższych dniach zarówno pojemnik jak i worki powinny zostać dostarczone do każdego gospodarstwa. Cieszę się, że wygrała Firma Remondis, ponieważ mamy rozeznanie, że jest to sumienna firma. Proszę zauważyć, że jako jedyni, nie znając wyników przetargu, zabierając pojemniki zostawiali worki na odpady. Nie zostawili byłych klientów bez niczego. Jest to firma z tradycjami, dobrze działająca, wierzę że współpraca będzie się układała dobrze.      

Radny Gminy            
W Opatowie są dwa kosze.     
Wójt Gminy  
I proszę powiedzieć, co to za segregacja. W zasadzie to wszystko do jednego kosza i do drugiego również. Naprawdę gmina będzie dopłacać. Jeżeli ja zdecydowałbym się na takie dwa  kosze, to z Sobuczyna dostaniemy wysokie faktury, ponieważ posegregują odpady za nas. I wtedy wszyscy zapłacimy nie po 6 zł. ale możemy każdemu naliczyć po 12 zł., dlatego, że gmina nie zadbała o segregacje. Segregacja jest naszym obowiązkiem, jednak jeżeli wrzucimy odpady do jednego pojemnika, to firma to zabierze, ale segregacja nastąpi na miejscu. Musimy uczyć się segregacji, worki będą dostarczane w takiej ilości żeby nam wystarczyło. Jedno trzeba wiedzieć, mówiłem o tym przy składaniu deklaracji, żeby zapomnieć o stereotypie, że kiedyś zamawiało się najmniejszy pojemnik, żeby zapłacić jak najmniej. Teraz (jeżeli segregujemy odpady) płacimy 6 zł. od osoby bez względu na wielkość pojemnika, możemy wziąć pojemnik nawet o pojemności 1000 l. i nie zapłacimy więcej. 
Radny Pan Lech Wójcik 
Wiele gmin wydało broszurki informujące o sposobie segregacji, może warto było by zobowiązać Remiondis do takich działań. 

Wójt Gminy 

Umówiliśmy się, że Remondis dostarczy taką informację mieszkańcom, bo jest to w ich interesie. Nie mogliśmy wcześniej wydać broszury informacyjnej zanim został rozstrzygnięty przetarg, ponieważ każda firma chce zbierać odpady w inny sposób. Zrezygnowaliśmy                   z placu obok strażnicy OSP, ponieważ tam będziemy wkrótce  zagospodarowywać ten teren, żeby uzyskał on ładny wygląd.  Na terenie obok budynku urzędu będzie duży pojemnik na odpady wielkogabarytowe. Drugi pojemnik na odpady wielkogabarytowe będzie znajdował się na terenie oczyszczalni ścieków i każdy kto skosi trawę czy potnie gałęzie będzie mógł tam to zawieść. Tych odpadów może nie być dużo ponieważ mieszkamy na wsi i ten kto ma kompostownik zagospodaruje te odpady we własnym zakresie. Ale ktoś kto mieszka na terenie zwartej zabudowy i nie chce lub nie może mieć na terenie posesji rozkładających się odpadów pochodzenia roślinnego, może zawieść je do pojemnika na terenie oczyszczalni.

Radna Pani Urszula Bujak 
Do jakich odpadów powinny zostać zaliczone pampersy dla dorosłych, w ciągu miesiąca przy osobach obłożnie chorych, ilość tych pampersów jest naprawdę duża.
Wójt Gminy 

Rozmawiałem z Remondisem, ponieważ były już takie pytania. Należy ten rodzaj odpadów traktować jako odpady zmieszane. 
Ponieważ w dyskusji jednocześnie uczestniczyło więcej osób, nagranie nie pozwala na wiarygodne zapis w protokole.

Radna Pani Elżbieta Matusak 

Kiedy zostanie uprzątnięty piasek, który zebrał się na drogach gminnych po ostatnich ulewach. Ponownie zwracam się z prośbą o ustawienie znaku przy wyjeździe z osiedla                  tzw. lustra.
Wójt Gminy 

Jeśli chodzi o drogi to zaczęliśmy już ich sprzątanie. Natomiast już składamy zamówienia na lustra, kupowaliśmy  już coś takiego na Orlika i okazuje się , że nie są to takie ogromne koszty. Jeżeli oferta będzie dobra to na razie kupimy jedno a później resztę w ramach naszych możliwości finansowych. Miejsce o którym Pani mówi, to droga powiatowa, zatem musimy jeszcze ustawienie tego lustra uzgodnić z Zarządem Dróg Powiatowych. 
Radna Pani Urszula Bujak 

Bardzo ważna droga między Konieczkami i Kałmukami. Dziury są tam po prostu fatalne.                  To jest nasza droga, tam jest niebezpieczeństwo straszne.

Wójt Gminy

Naprawę dróg gminnych już rozpoczęliśmy. 

Radna Pani Urszula Bujak 

Drogę w Praszczykach również. Ta droga jest straszna, naprawiana jest co dziesiąta dziura.
Wójt Gminy 

Wszystkie drogi gminne będą naprawiane. Nie będziemy naprawiać dróg powiatowych,                     nie jest to nasza kompetencja, zatem nie możemy tego robić. 
Radna Pani Urszula Bujak 

Nie wiem do kogo mam się zwracać, ponieważ Policja nie reaguje, chodzi o ruch na Praszczykach. Tam jest dramat, zrobimy strajk mieszkańców i zamkniemy na tydzień w ogóle przejazd, bo tam się nie da po prostu żyć. Nie ma dnia żeby nie przejechało pięćdziesiąt tirów, nie mówiąc już o wyścigach motocyklami. Droga brzegami jest poobrywana, bo mamy tereny mokre, rowów nie ma, bo jest może na co dziesiątej posesji, reszta jest zasypanych. Tam też się prosi o regulacje rowów. Od remizy w stronę Kałmuków, nie ma, na trzech posesjach po tych ulewach, do tej pory rudawa stoi na podwórkach.  

Wójt Gminy 

Zauważyłem, że coraz częściej właściciele posesji, którzy zasypali rowy odtwarzają je.                      W sytuacji jak podtopienia występowały u sąsiada, to problemu jakby nie było, ale w sytuacji kiedy woda wchodziła do piwnic przy posesji bez rowu, to zaczęto odtwarzać rowy.                     Do Gminy nie  można przyjść żeby ten rów wykopała, ponieważ to nie nasza droga…………    
Radna Pani Urszula Bujak 

Czy właścicieli posesji (gruntu) może gmina zmusić do przekopania rowu.

Wójt Gminy 

Gmina nie ma takich uprawnień, ale Powiat może. A co do ruchu to faktycznie Policja nie współpracuje z nami w tym zakresie. 
Radna Pani Urszula Bujak 

Ja sama wykonałam w tej sprawie w ciągu tygodnia chyba ze dwadzieścia telefonów, nikt nawet nie przyjechał. Jeżdżą samochody firmy Polo, Biedronka, tiry załadowane żółtym piskiem….. Już niedługo tam nie będzie można przejechać.
Wójt Gminy
Jeśli chodzi o garaże o które pytał Pan Radny Antończak, to mamy koncepcję zagospodarowania tego terenu i już zaczynamy wyznaczać te tereny. Tak jak umówiliśmy się w tym roku następuje budowa i przekazanie tego terenu. W każdym razie mamy koncepcje, mamy to zaplanowane i mamy prawo, że możemy to robić. 
Radny Pan Stanisław Mann 

Mamy na terenie ogromne ilości komarów, coś z tym musimy robić……..
Wójt Gminy
Co do odkomarzania, nawet powiatowy sztab kryzysowy zwrócił się do nas w tej sprawie. Będziemy pisać pismo do wojewody o wsparcie. Dwa lata temu wystąpiłem do Wojewody                 i otrzymaliśmy środki do odkażania, lokalny przedsiębiorca wykonał usługę i mieliśmy spokój. W tym roku po tych podtopieniach sytuacja się powtarza, będziemy wnioskować                  o wsparcie i spróbujemy zaradzić sytuacji. A bliżej dożynek to obowiązkowo. Teraz                            w ramach dobrej współpracy firma wykonała dla nas usługę odkomarzania i powiatowy przegląd orkiestr odbył się bez komarów. Mamy porównanie jaka sytuacja była podczas przygotowań dzień wcześniej, a potem jak to wyglądało po odkomarzeniu podczas przeglądu.
Radny Pan Ryszard Olczyk 
Czy nie było by właściwym założenie dren i przykrycie tego rowu odwadniającego między innymi teren boiska. Ten rów jest już odtwarzany drugi raz.

Wójt Gminy
Myślimy nad tym, tylko trzeba znaleźć na to pieniądze, z wykonaniem tego wiążą się koszty. Nie chcę zasypywać tego rowu ponieważ za każdym razem kiedy jest nadmiar wody, ten rów jest przekopywany i koszty są ponoszone. Gdybyśmy go zarurowali to mielibyśmy już na zawsze spokój. Tam potrzebne są rury przynajmniej pięćdziesiątki, ponieważ był kiedyś taki projektant co zakładał trzydziestki i my teraz zmieniamy je na grubsze. Trzydziestka to żadna rura, ponieważ jak przychodzi większa woda, to jest to zbyt wąskie gardło.....
Radny Pan Ryszard Olczyk 
Jeśli chodzi o czyszczenie rowów, to w Konieczkach jedna z mieszkanek wystarała się o to, żeby powiat poczyścił rowy. Owszem rowy zostały poczyszczone, ale cóż z tego jak przepusty do bram nie zostały wykonane przy posesjach takich osób, które nie mają ani środków ani możliwości ….. 

Radna Pani Urszula Bujak

U nas są przepusty, ale nie ma rowów.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego spotkania, Przewodniczący Rady zakończył obrady 31.2013 Sesji Rady Gminy Panki dziękując zebranym za udział w posiedzeniu.
Obrady 31.2013 Sesji Rady Gminy Panki w dniu 21 czerwca  2013 roku zostały zakończone                         o godzinie 1720. 
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