RADA  GMINY PANKI               
                                                        PROTOKÓŁ NR 32.2013

     Z OBRAD 32.2013 SESJI  RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 24 LIPCA 2013 ROKU 

 W SALI  KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 24 lipca 2013 roku na sali obecnych było 14 radnych, nieobecna radna Pani  Urszula Bujak.

Obrady 32. 2013  Sesji Rady Gminy Panki rozpoczęły się o godzinie 1300.
W posiedzeniu uczestniczyli : Wójt Gminy Pan Bogdan Praski, Sekretarz Gminy Pani Danuta Pisula, Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska, Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer.
Na podstawie art. 20, ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 32.2013 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 13 radnych Gminy Panki, w związku  z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

Porządek obrad 32. 2013 Sesji Rady Gminy Panki :

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

      3.   Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał:

           3.1. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013,

           3.2. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego,

           3.3. w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu 

                 budowy zatoki autobusowej w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach”.
            4. Zakończenie 32.2013 Sesji Rady Gminy. 

do punktu 2-go 
Wójt Gminy 

Proszę o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał : 
1.w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013 – 2026,
2.w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu własnego do projektu                            pt. „Fantastyczny świat przedszkolaków w gminie Panki” nr projektu :                                          WND-POKL.09.01.01-24-028/13 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 32.2013 Sesji Rady Gminy zawierający zaproponowane zmiany i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 13 radnych,  za przyjęciem głosowało 13 radnych,  żaden             z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 32.2013 uwzględniającym zaproponowane zmiany.

do punktu 3-go
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 referowała Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska. 
Skarbnik Gminy
Poinformowała zebranych o proponowanych zmianach w budżecie na rok 2013, zwiększeniach w planie dochodów i wydatków.  Proponowane zmiany zostały przedstawione w materiałach jakie otrzymali radni. Skarbnik wyjaśniła potrzeby wprowadzenia tych zmian. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie miny na rok 2013 głosowało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 32.242.2013  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego, o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.
Wójt Gminy
Porozumieliśmy się z Urzędem Wojewódzkim w sprawie budowy odcinka chodnika przy                    ul. Tysiąclecia  oraz budowy zatoki autobusowej. Aby zarówno chodnik jak i zatoka autobusowa mogły powstać, musimy współuczestniczyć w realizacji tych zadań. Procedura obowiązująca w ramach tej współpracy polega na tym, że musimy przekazać pieniądze                     w formie dotacji na rzecz Województwa Śląskiego, a następnie otrzymamy te środki na wykonanie projektu. Wymagany jest nasz udział procentowy i w przypadku przedstawionej pod rozwagę Rady uchwały w sprawie zatoki autobusowej dotyczy to kwoty 10 000,- zł. Zadanie warte jest wykonania ponieważ budowa wodociągu biegnącego w ciągu ulicy Tysiąclecia zostanie zaraz zakończona i brakuje nam tylko chodnika. Patrząc na wielkość tego zadania nasz udział nie jest aż tak duży. Nie znamy wprawdzie wartości, ale na pewno będzie to duża kwota.  
Radca Prawny

Chciałabym wyjaśnić zasady związane z tym projektem a później wykonaniem zatoki autobusowej, która znajduje się w ciągu drogi wojewódzkiej. Zgodnie z ustawą o drogach, właściwym zarządcą tej drogi jest Wojewoda. Ponieważ nie jest to zadanie własne Gminy, zatem żeby gmina mogła to wykonać umówiła się z Zarządem Województwa Śląskiego, że udzieli pomocy finansowej Województwu Śląskiemu. Kolejna uchwała będzie w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego projektu zadania budowy zatoki autobusowej. Wygląda to w ten sposób, że najpierw my dajemy środki finansowe, dogadujemy się z Województwem Śląskim na jakich zasadach to ma być i później żebyśmy my mogli to realizować, Województwo Śląskie przekaże nam z powrotem te pieniądze i dołoży …… Żebyśmy my mogli to realizować, to z kolei  my przejmiemy zadanie od Województwa Śląskiego na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, która mówi o tym, że żeby to zadanie mogło zostać przejęte od Wojewody musi zostać spisane porozumienie. Ale najpierw my udzielamy tych środków województwu śląskiemu na to zadanie, Województwo Śląskie przewiduje, że przyjmie to zadanie do realizacji. Jeżeli gmina porozumiała się, że będzie to gmina realizowała nie województwo , to musi mieć zgodę Rady na to żeby przejąć to zadanie do realizacji. Tak że w pierwszej kolejności jest uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej, gdzie w podstawie prawnej powołane są przepisy o tym, że gmina może udzielić takie dotacji i jest to dotacja celowa. 
Gdybyśmy nie dokonali kolokwialnie mówiąc takiej „kombinacji”, nie mielibyśmy podstaw żeby to zadanie realizować, ponieważ nie ma możliwości żeby Wójt przy drodze wojewódzkiej mógł postawić taką wiatę.
Wójt Gminy

Wojewoda bez naszego udziału nie jest zainteresowany żeby to zrobić.
Radca Prawny

Generalnie również powiat nie jest zainteresowany żeby robić chodniki w drogach powiatowych. Gminy chcąc poradzić sobie z problemem robią to w taki sposób.
Przewodniczący Rady
Zawsze tak było, że  czy to Wojewoda , czy Starosta oczekiwali pomocy samorządu przy wykonywaniu własnych zadań, na obiektach zlokalizowanych  na terenie gminy.

Proszę tylko o wyjaśnienie w kwestii formalnej. Wójt mówi o chodniku i zatoce autobusowej natomiast w treść obydwu kolejnych uchwał dotyczy tylko zatoki.

Radca Prawny

W sprawie chodnika podejmowane będą odrębne uchwały, na razie jest tylko rozpatrywana sprawa zatoki autobusowej.

Przewodniczący Rady

Głównie ze względu na bezpieczeństwo pasażerów wysiadających z autobusów ale również innych uczestników ruchu, ta zatoka jest potrzebna i to nie tylko w tym miejscu o którym mówimy. Moim zdaniem wszędzie przy przystankach autobusowych powinny być takie zatoki.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego głosowało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt  z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 32.243.2013  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu budowy zatoki autobusowej w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach”.
Treść i potrzeba podjęcia uchwały została przedstawiona Radnym przy omawianiu uchwały                           w sprawie udzielenia pomocy dla Województwa Śląskiego.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu budowy zatoki autobusowej w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach” głosowało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt  z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 32.244.2013 w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu budowy zatoki autobusowej w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach” została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Wójt Gminy 

Z uwagi na fakt, że przy przygotowywaniu projektów uchwał nastąpił pewien błąd  polegający na tym, że brakuje uchwały w sprawie budowy chodnika przy ul.Tysiąclecia                      w Pankach, proszę o kilkuminutową przerwę na przygotowanie projektu, który będę mógł przedstawić pod rozwagę Rady. 
O godzinie 1330  Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach. 
O godzinie 1330 na posiedzenie Rady przybył radny Pan Piotr Mrozek od tego czasu                          w obradach 32.2013 Sesji Rady Gminy Panki uczestniczyło 14 radnych.

Obrady 32.2013 Sesji Rady Gminy Panki zostały wznowione o godzinie 1345 . 

Wójt Gminy 

Poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 32.2013 Sesji Rady Gminy Panki  jeszcze dwóch uchwał : 

1. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego,

2. w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu 

    budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach”. 
Przewodniczący Rady przypomniał zebranym, że wyłączną kompetencją Rady jest uwzględnienie bądź nie uwzględnienie wniosku Wójta Gminy o wprowadzenie do przyjętego porządku obrad dodatkowych uchwał. Następnie odczytał tytuły uchwał  o przyjęcie których Wójt Gminy zaproponował rozszerzenie porządku obrad i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad wprowadzeniem do porządku obrad uchwał w sprawach udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego oraz przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu  budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach”, głosowało 14 radnych,  za rozszerzeniem porządku obrad o opisane wyżej uchwały głosowało 14 radnych,  żaden                 z członków Rady nie był przeciwny wprowadzeniu zmiany do  porządku obrad, nikt                        z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Rada Gminy jednogłośnie rozszerzyła przyjęty na początku posiedzenia porządek obrad 32.2013 Sesji Rady Gminy Panki o projekty uchwał  w sprawach: 
1.  udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego,

2. przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu budowy chodnika   

   w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach”. 
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026, o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy
Skarbnik Gminy 

Poinformowała zebranych, że zmiany w WPF są bezpośrednio związane ze zmianami jakie zostały przyjęte w uchwale w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2013. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026 głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden                       z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt  z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 32.245.2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu własnego do projektu  pt. „Fantastyczny świat przedszkolaków w gminie Panki”                   nr projektu : WND-POKL.09.01.01-24-028/13 współfinansowanego przez Unię Europejską     w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Wójt Gminy
Po raz pierwszy robimy dla przedszkoli taki projekt, inne gminy robią to już od lat. Projekt został zatwierdzony i teraz trwają negocjacje jakie będą udziały. Ważne jest, że nasz 15% wkład jest wkładem niefinansowym, nie kosztuje nas to nic. Udostępniamy tylko nasze przedszkole, sale, tutaj korzyść jest taka, że doposaża się przedszkole i dodatkowo obsługa ma pracę. Jest to bardzo dobry projekt i warto do niego przystąpić. Przystąpiliśmy do takiego projektu skierowanego do szkół. Coraz więcej takich projektów się pojawia w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Skarbnik Gminy

Dodam tylko, że  wartość projektu  to  600 tys. zł. i jest realizowany przez trzy lata.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu własnego do projektu  pt. „Fantastyczny świat przedszkolaków w gminie Panki” nr projektu : WND -POKL.09.01.01-24-028/13 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt  z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 32.246.2013 w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu własnego do projektu  pt. „Fantastyczny świat przedszkolaków w gminie Panki” nr projektu : WND -POKL.09.01.01-24-028/13 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego.
Przewodniczący Rady

Rozumiem, że w przypadku realizacji budowy chodnika obowiązują takie same zasady jak przedstawiono nam przy budowie zatoki. Różnica dotyczy kwoty, bo w przypadku chodnika wynosi ona 12 500,- zł. Proszę nam przybliżyć jaki odcinek chodnika będzie wykonany.
Wójt Gminy

Jest to odcinek od stacji CPN do szkoły.

Przewodniczący Rady

Mając na uwadze bezpieczeństwo dzieci, jest to bardzo pożądana inwestycja. 

Radny Pan Ryszard Olczyk
Realizacja projektu, tak jak w przypadku zatoki autobusowej ?

Wójt Gminy

Tak zasady są takie same.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden  z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt  z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 32.247.2013 w sprawie udzielenia pomocy dla Województwa Śląskiego została przez Radę przyjęta jednogłośnie

Zgodnie z porządkiem obrad jako ostatnia pod rozwagę  Rady przedstawiona została uchwała w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu budowy chodnika  w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach”. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu budowy chodnika  w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach” głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden  z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt  z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 32.248.2013 w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania w ramach „Projektu budowy chodnika  w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach” została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
Uchwały podjęte podczas obrad 32.2013 Sesji Rady Gminy Panki :
1. Uchwała Nr 32.242.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013,

2. Uchwała Nr 32.243.2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

    Śląskiego,

3. Uchwała Nr 32.244.2013 w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania    

     w ramach „Projektu budowy zatoki autobusowej w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach”,

4. Uchwała Nr 32.245.2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
    Panki na lata 2013 – 2026,
5. Uchwała Nr 32.246.2013 w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu 
    własnego do projektu  pt. „Fantastyczny świat przedszkolaków w gminie Panki”           

    nr projektu :  WND-POKL.09.01.01-24-028/13 współfinansowanego przez Unię 
    Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego 
    Kapitał Ludzki,
6. Uchwała Nr 32.247.2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

    Śląskiego,

7. Uchwała Nr 32.248.2013 w sprawie przejęcia od Województwa Śląskiego zadania        

    w ramach „Projektu budowy chodnika  w ciągu drogi wojewódzkiej w Pankach”.  

Radny Pan Ryszard Olczyk

Organizowane są w gminie spotkania w sprawie solarów , proszę o informację w tym temacie.

Wójt Gminy

Jest to uruchomione przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska, dofinansowanie                          w wysokości 45 % do udzielonego kredytu. Nasz wniosek  złożony wspólnie z Gminą Przystajń znajduje się w Urzędzie Marszałkowskim, jego pozycja na liście wniosków oczekujących na realizacje ciągle wzrasta, ponieważ zostają oszczędności innym gminom po przetargach. Być może , że alokacja środków na to zadanie zostanie zwiększona, jednak na dzień dzisiejszy nie możemy przekazać żadnych wiążących informacji.
Ponieważ zaplanowany na dzisiejsze posiedzenie porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady zamknął 32.2013 Sesję Rady Gminy Panki dziękując zebranym za udział w posiedzeniu.
Obrady 32.2013 Sesji Rady Gminy Panki w dniu 24 lipca 2013 roku zakończyły się                           o godzinie 1420. 
PROTOKOLANT                                                                                                    PRZEWODNICZĄCY   
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