PROTOKÓŁ NR 8.2015
0.      Z OBRAD 8.2015 SESJI  RADY GMINY PANKI 
ODBYTYCH W DNIU 9 PAŹDZIERNIKA 2015 ROKU 
0.  W SALI  NARAD W STRAŻNICY OSP W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu  9 października 2015 roku na sali obecnych było 15 radnych. 

W posiedzeniu uczestniczyli : 
1. Wójt Gminy Pan Bogdan Praski
2. Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska
3. Radca Prawna Pani Bogusława Raczyńska Cer
4. Sołtys wsi Panki Pani Danuta Brzęczek
5. Sołtys wsi Kawki Pani Halina Gmyrek
6.Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci Pani Anna Musiel
7. Sołtys wsi Janiki Ślusarze Pan Antoni Ślusarczyk
8. Sołtys wsi Aleksandrów Pan Tadeusz Żyta
9. Sołtys wsi Koski Żerdzina Pan Krzysztof Sroka
10. Sołtys wsi Cyganka Pacanów Pan Henryk Drewniak
11. Sołtys wsi Kałmuki Pan Leonard Kupka

Obrady 8.2015  Sesji Rady Gminy Panki rozpoczęły się o godzinie 1300.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodnicząca Rady Pani Urszula Bujak dokonała otwarcia 8.2015 Sesji Rady Gminy Panki, powitała zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości i stwierdziła na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 15 radnych Gminy Panki, w związku  z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

Porządek obrad 8.2015 Sesji Rady Gminy Panki : 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.
1. Przyjęcie porządku obrad. 
1. Przyjęcie protokołu z obrad 7.2015 Sesji Rady Gminy.
1. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 
1. Zapytania mieszkańców.
1. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał: 
     6.1. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Panki,
     6.2. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu,
     6.3. w sprawie zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów
            zawierających azbest z terenu Gminy Panki,
     6.4. w sprawie przyjęcia statutu Związku Międzygminnego Panki-Przystajń ds. Ochrony 
           Wód,
     6.5. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015,
     6.6. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2015-2026,
     6.7. w sprawie w sprawie zmiany Uchwały  Nr 2.15.2014 Rady  Gminy  Panki  z dnia  
           22 grudnia 2014 r.  w sprawie  ustalenia wysokości diety dla radnych oraz zwrotu  
            kosztów podróży,
     6.8. w sprawie wyboru ławnika,
     6.9. w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki.
     7. Interpelacje radnych i wolne wnioski.
     8. Sprawy różne.	
     9. Zakończenie 8.2015 Sesji Rady Gminy.

 do punktu 2-go    Przyjęcie porządku obrad
   
Wójt Gminy  poprosił o skreślenie z porządku obrad projektu  uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Międzygminnego Panki-Przystajń  ds. Ochrony Wód,
Zaproponował również zmianę kolejności procedowania nad uchwałami z uwagi na obecność na sali osób zainteresowanych dyskusją nad uchwałą w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy :
     6.1. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Panki,
     6.2. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu,
     6.3. w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki.
     6.4. w sprawie zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów
            zawierających azbest z terenu Gminy Panki,
     6.5. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015,
     6.6. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2015-2026,
     6.7. w sprawie w sprawie zmiany Uchwały  Nr 2.15.2014 Rady  Gminy  Panki  z dnia   
           22 grudnia2014 r. w sprawie  ustalenia wysokości diety dla radnych oraz zwrotu    
           kosztów podróży,
     6.8. w sprawie wyboru ławnika.

Wójt Gminy zgłosił autopoprawki do projektów uchwał:  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015 oraz zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2015 -2026.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad 7.2015 Sesji Rady Gminy uwzględniający zmiany zaproponowane przez Wójta Gminy i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało                       15 radnych  
Za przyjęciem głosowało                                   15  radnych            
Przeciwnych przyjęciu porządku obrad było       0  radnych
Od głosu wstrzymało się                                      0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 8.2015 z uwzględnieniem zmian zaproponowanych przez Wójta Gminy.

do punktu 3.  Przyjęcie protokołu z obrad  7.2015 Sesji Rady Gminy

Przewodnicząca Rady  poinformowała zebranych, że protokół jest opublikowany na stronie internetowej Urzędu Gminy /biuletyn informacji publicznej (www.bip.gov.pl) – zakładka Rada Gminy/.  Wersja papierowa protokołu dostępna jest w biurze rady.
Przewodnicząca Rady zaproponowała aby protokół z obrad 7.2015 Sesji Rady został przyjęty bez czytania podczas posiedzenia.

Nad przyjęciem protokołu z obrad 7.2015 Sesji Rady Gminy Panki  głosowało   15  radnych  
Za przyjęciem głosowało                                         15  radnych            
Przeciwnych przyjęciu protokołu było                       0  radnych
Od głosu wstrzymało się                                            0  radnych 

Protokół z obrad 7.2015 Sesji rady Gminy Panki odbytych w dniu 30 lipca 2015 roku został przyjęty jednogłośnie,  bez czytania podczas posiedzenia.

do punktu 4-go   Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami 

Wójt Gminy poinformował zebranych, że został rozstrzygnięty przetarg na budowę drogi gminnej  w miejscowości Zwierzyniec Trzeci (w ramach funduszu ochrony gruntów rolnych), wygrała firma BUDMET za kwotę 188 917,48 zł. Praktycznie zadanie to jest na ukończeniu. Przetarg na budowę sieci wodociągowej wraz z przyłączami w miejscowości Konieczki wygrała firma WOD-KOP  Artur Fiszer,  za kwotę  97 620,68 zł. Umowę planujemy podpisać 15 października. Myślę, że przed zimą to zadanie zostanie wykonane. Rozpoczęliśmy projektowanie kolejnego odcinka wodociągu. Od miejsca gdzie skończy się wykonana nitka (przed torami) chcemy doprojektować dalszy bieg wodociągu do ulicy Zwierzynieckiej. Wykonując kolejną nitkę wodociągową uzyskamy zwiększenie efektywności sieci wodociągowej. Projekt przebudowy ulic 3 Maja, Słoneczna, Głębockiego, Wspólna, został złożony  w Starostwie, czekamy na pozwolenie na budowę. Równocześnie przygotowujemy wniosek o dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Dodatkowo będziemy się starać o fundusze na to zadanie                   z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Jeżeli ten montaż finansowy uda się zrealizować to praktycznie droga będzie za darmo. Projektujemy chodnik na ul. Powstańców Śląskich                i Zielonej. Wstępne założenia były takie, że przekazaliśmy dotację dla Powiatu na wykonanie tego zadanie. W tej chwili Powiat zwrócił nam dotację i zadanie musimy wykonać we własnym zakresie. 2 października w siedzibie Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach, byłem świadkiem podpisania umowy na projekt przebudowy drogi wojewódzkiej 494, od granic miasta Częstochowa, aż do granicy województwa. Termin wykonania do końca grudnia 2016 roku. Przetarg wygrała firma INTEGRAL PROJEKT z Krakowa, koszt to 2 899 934,10 zł. Uzyskałem informacje, że jeżeli planowanie przebiegać będzie zgodnie              z terminami, zostanie złożony wniosek do RPO o dofinansowanie i realizacja zadania nastąpiłaby w latach 2017-2018. W spotkaniu z wójtami i burmistrzami Starostwa Kłobuckiego wziął udział Prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska,                         z poczynionych ustaleń wynika, że WFOŚ będzie współfinansował zadania w większym niż dotychczas zakresie. Również będziemy starali się pozyskać środki z WFOŚ, ponieważ będą dofinansowywać nie tylko likwidację azbestu ale również do OZE. Również w tej chwili jednostki samorządu terytorialnego mogą budować budynki użyteczności publicznej, jeżeli są to budynki pasywne będzie na to dotacja z WFOŚ. W sierpniu odbył się przetarg na dowóz dzieci do szkół, wszystkie trasy obsługiwać będzie Firma Maskpol, która zaproponowała najbardziej korzystne warunki, kwoty za jakie świadczone będą usługi umieszczone są na stronie internetowej Gminy Panki (BIP).

Wójt Gminy  przekazał informację, że zorganizowane zostanie spotkanie z projektantem drogi wojewódzkiej 494, będzie chciał się spotkać z mieszkańcami którzy mają posesję przy tej drodze. Spotkanie ma na celu ustalenie z właścicielami posesji w którym miejscu zlokalizowany będzie wjazd na posesję,  mostek czy przejazd. Proszę żeby każdy podszedł odpowiedzialnie do sprawy i dopilnował swoich interesów, nie chcemy żeby jakiś szczegół uszedł uwadze. Zatem jak tylko terminy będą ustalone poinformuję mieszkańców. 
Zarówno chodnik jak i ścieżki rowerowe będą zaprojektowane zgodnie z obowiązującymi przepisami, interweniowałem w tej sprawie i projektanci wiedzą jakie są ustalenia w tym temacie.

do punktu 5  -  Zapytania mieszkańców 

Pan Czesław Mirek  zgłosił uwagi związane z budową drogi wojewódzkiej 494 dotyczące budowy ścieżek rowerowych i chodników w miejscach gdzie jest to możliwe.  Na odcinku pomiędzy Pankami a Przystajnią (po lewej stronie jadąc w kierunku Przystajni) jest grunt Skarbu Państwa, jest to grunt gdzie kiedyś biegła kolejka (mam dokumentacje i zdjęcia). Zatem jest grunt na którym mógłby być wykonany chodnik, ścieżka rowerowa. Również droga od miejscowości Praszczyki, jest drogą bardzo uczęszczaną, należałoby pomyśleć                    o jakichś rozwiązaniach również tam. Ale na odcinku od Panek w stronę Przystajni jest gotowe rozwiązanie. Stacja diagnostyczna przesunęła się prawdopodobnie do granicy gruntu państwowego, zakład fryzjerski również jest cofnięty. Teren Pana Pilarza na którym jest zlokalizowane POLO, jest bliżej drogi. Zatem jest możliwość żeby tam coś zrobić. Pan Mirek zasygnalizował, że na ul. Ogrodowej nie ma żadnego chodnika.
Pan Czesław Mirek zasygnalizował problem z parkowaniem pojazdów w okolicach ośrodka zdrowia oraz szkoły w Pankach. Przypomniał, że problem jest znany władzom Gminy od dawna.
Pan Mirek zapytał kiedy będzie budowana na ulicy Dworcowej kanalizacja i droga oraz podał przykłady wykonania nawierzchni asfaltowej na drogach pomimo braku zgody PKP i pomimo tego że droga nie jest drogą gminną. 
Pan Czesław Mirek zadał pytania dotyczące wyjazdów radnych na wycieczki, szkolenia i do teatru. Czy te wyjazdy mają formę przekupstwa, czy nagrody i za czyje są pieniądze. Poinformował również, że z informacji jakie uzyskał Pan Mirek wynika, że wyjeżdżają całe rodziny.

Przewodnicząca Rady zaprzeczyła jakoby radni uczestniczyli w zorganizowanym wyjeździe do teatru  i poprosiła o wyjaśnienie skąd pochodzą nieprawdziwe informacje dotyczące Rady, które prezentuje na Sesji Pan Czesław Mirek.

Pan Czesław Mirek zapytał dlaczego Przewodnicząca Rady uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, jaki był cel jej udziału w tym spotkaniu. Z jakiego źródła uzyskała Pani Przewodnicząca informacje o problemach sąsiedzkich Pana Antończaka. 

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że zakres uprawnień i obowiązków Przewodniczącego Rady regulują stosowne przepisy  a w szczególności Statut Gminy Panki.
Skarga Pana Antończaka została skierowana bezpośrednio do Przewodniczącego Rady, zatem zgodnie ze statutem na mój wniosek została zwołana Komisja Rewizyjna, w której mam prawo uczestniczyć. Z materiałów, które dostarczył Pan Antończak, dowiedziałam się o tym, że jest konflikt sąsiedzki, nie  z przypadkowych przekazów, jak Pan powiedział. Proszę                    o powstrzymanie się od pomówień kierowanych pod moim adresem.

do punktu 6 - Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał: 

do punktu 6.1. projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Panki

Treść projektu uchwały referowała Małgorzata Mika pracownik Urzędu Gminy.
Poinformowała zebranych, że treść przedstawionej pod rozwagę Rady uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Panki, jest taka sama jak uchwały Nr 7.56.2015 w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Panki przyjętej przez Radę w dniu 30 lipca 2015 roku, której nieważność została stwierdzona rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Śląskiego. Sytuacja taka nastąpiła ponieważ na etapie publikacji dokumentu powstał  błąd techniczny. Z uwagi na fakt, że                         w przypadku ogłoszonych planów zagospodarowania przestrzennego sprostowanie oczywistej pomyłki legislatorskiej nie jest możliwe, dlatego Wojewoda stwierdził nieważność uchwały Nr 7.56.2015. Urbanistka przygotowała pod rozwagę Rady projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Panki w takim samym kształcie jak uchylona uchwała  i prosimy Radę  o jej przyjęcie.                         
Małgorzata Mika przeprosiła radnych za zaistniałą sytuację i zapewniła, że zachowana zostanie szczególna staranność żeby podobna sytuacja nie miała miejsca.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                       -  15  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  15  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 8.67.2015 w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Panki została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

 do punktu 6.2. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu  

Treść projektu uchwały referowała Jolanta Mann Matuszczyk pracownik Urzędu Gminy. 

Poinformowała zebranych, że uchwała przedstawiona pod rozwagę Rady jest uchwałą zmieniającą przyjętą w dniu 30 lipca 2015 roku przez Radę Gminy uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu. Z przepisów wynika, że droga nie może być zaliczona do kategorii dróg gminnych jeżeli jest położona na gruntach nie stanowiących własności Gminy. W przypadku ul. 3 Maja  i ul. Ogrodowej część każdej z dróg położona była na gruntach  nie stanowiących własności Gminy Panki, zatem konieczne było dokonanie korekty w uchwale zaliczającej te drogi do dróg gminnych.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                       -  15  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  15  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                      -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 8.68.2015 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu  została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 




 do punktu 6.3. w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki

Przewodnicząca Rady odczytała pismo, które wpłynęło z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska dotyczące skargi Pana Arkadiusza Antończak .

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  odczytał protokoły Komisji Rewizyjnej z posiedzenia  w dniu  26 sierpnia 2015 roku oraz z posiedzenia w dniu 16 września 2015 roku.

Pan Arkadiusz Antończak  zadał pytanie czy wykonanie decyzji z dnia 30 sierpnia zostało sprawdzone, 30 września upływał termin wykonania decyzji. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  zauważył, że Pan Arkadiusz Antończak w obecności Komisji stwierdził, że jest usatysfakcjonowany tym, że odpady z terenu działki sąsiedniej zostały usunięte.  Pisał również o tym w swoim piśmie z dnia 10 sierpnia 2015 roku.
W dniu 16 września Komisja przeniosła posiedzenie z budynku Urzędu na teren działki Pana Antończaka i działki sąsiedniej  nr 651. Na miejscu Komisja stwierdziła, że żadnych odpadów na terenie działki nr 651 nie ma. Zatem nie było obowiązkiem Komisji ponowne kontrolowanie tej działki w dniu 30 września.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że zarówno on jak i Komisja sprawę uznali za zakończoną w dniu 16 września ponieważ odpadów na działce nie było, potwierdził to             w obecności Komisji Pan Arkadiusz Antończak.

Pan Arkadiusz Antończak  stwierdził, że jego wypowiedź odnośnie usunięcia odpadów dotyczyła odpadów organicznych dlatego zadał pytanie czy zostało sprawdzone wykonanie decyzji z dnia 30 sierpnia 2015 roku.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  potwierdził, że zostało sprawdzone w dniu 16 września i wszystko było w porządku.

Pan Arkadiusz Antończak  zabrał głos odnośnie postępowania Pana Wójta w sprawie podwyższenia terenu sąsiadującej z jego posesją działki. Poinformował również, że nie są podane do publicznej wiadomości całe wystąpienia na Sesji Rady tylko streszczenia, jeszcze wypaczone - sens wypowiedzi jest wypaczony. Jako przykład Pan Antończak przytoczył streszczenie wypowiedzi Pana Jarosława Kałmuka zapisane w protokole  z obrad 4.2015 Sesji Rady Gminy Panki: „Pan Jarosław Kałmuk poinformował, że postępowanie rozgraniczające jest w toku. Oświadczył również, że ogrodzenie Jego posesji wsunięte jest 90 cm w głąb działki  i wykopany rów znajduje się w całości na terenie należącym do Niego. Woda która płynie tym rowem, to woda z posesji Pana Antończaka. Pan Kałmuk wyraził wątpliwość                w kwestii przemieszczania się wody z terenu Jego działki na działkę Pana Antończaka. 
Oświadczył również, że posiada dowody (nagrania, zdjęcia), że woda (gnojowica) pompowana jest wieczorami na ulicę.” 
Pan Arkadiusz Antończak stwierdził, że Pan Kałmuk wyraźnie powiedział, że pompowana jest gnojówka i użył stwierdzenia, że za pomocą węży strażackich. Pan Antończak zadał pytanie czy te zarzuty zostały  sprawdzone.
Pan Antończak stwierdził, że zapis w protokole dotyczący jego wypowiedzi jest dla niego niezrozumiały: „Pan Antończak oświadczył, że jest w posiadaniu protokołu z kontroli nadzoru budowlanego, gdzie jest wyraźnie opisana sytuacja dotycząca pompowania, ponieważ toczy się postępowanie w tej sprawie.” Pan Antończak oświadczył, że nie wie dlaczego zostało użyte słowo pompowanie, jest protokół z oględzin szczelności zbiornika.

Małgorzata Mika pracownik biura Rady oświadczyła, że jest odpowiedzialna za sporządzenie protokołu   z obrad w którym zapisane są streszczenia wystąpień. 

Pan Antończak oświadczył, że również ma nagranie z obrad Rady Gminy  w dniu 25 lutego 2014 roku,  i nie użył słowa „pompowanie” a zwrotu „szczelność zbiornika”.

Z uwagi na rozbieżność informacji należy porównać zapis w protokole z nagraniem na dyktafonie.

Pan Arkadiusz Antończak odniósł się do zdarzenia gdzie była prowadzona interwencja policji. Pan Antończak przedstawił kolejność i daty zdarzeń związanych z uzyskaniem notatki z przebiegu tej interwencji. Stwierdził również odnosząc się do wypowiedzi Pana Kałmuka, że nie może być tak, że ktoś przychodzi na posiedzenie Rady, wypowiada się bez podania dowodów, pomawiając innych, a Rada Gminy nie reaguje na to. Rada Gminy ma obowiązek patrzyć na ręce wszystkim łącznie z Panem Wójtem. Z treści notatki uzyskanej od Policji za pośrednictwem Urzędu Gminy wynika, że nie naruszono prawa.
Poinformował również że w czasie jak prowadzona była interwencja Pan Wójt przejeżdżał dwukrotnie obok posesji Pana Antończaka  i nie zatrzymał się. Pan Antończak stwierdził  że Wójt wiedział o interwencji.

Wójt Gminy oświadczył, że przejeżdżał ulicą Częstochowską, nie zatrzymał się, ponieważ nie został zatrzymany przez Policję, a o interwencji dowiedział się w dniu następnym.

Pan Arkadiusz Antończak oświadczył, że w miesiącu marcu został wykonany wpust uliczny. Dlaczego zostało to wykonane dopiero po wniosku jaki został złożony do Urzędu Gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, że wpust został wykonany ponieważ spływająca na drogę woda stwarzała zagrożenie dla uczestników ruchu. Droga 494 jest drogą wojewódzką i zarządzona jest przez Powiatowy Zarząd Dróg.

Pan Arkadiusz Antończak poprosił o informację kto wnioskował o wykonanie tego wpustu i jaki był koszt dla Gminy jego wykonania.

Wójt Gminy   oświadczył, że Gmina nie finansowała wykonania tego wpustu. Droga 494 jest drogą wojewódzką, zarządcą drogi jest Powiatowy Zarząd Dróg i Gmina nie ma prawa finansować inwestycji wykonywanych na tej drodze. Wójt Gminy może tylko wnioskować o wykonanie określonego zadania do Powiatowego Zarządu Dróg, który przychyla się do wniosku bądź nie, w zależności od tego jakie mają możliwości finansowe. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że wnioskował o wykonanie tego wpustu.

Sołtys wsi Panki Pani Danuta Brzęczek  poinformowała, że wielokrotnie zgłaszała poprzednikowi obecnie urzędującego Wójta, że w miejscu o którym mowa na ul.Częstochowskiej spływająca na drogę woda stwarza wielkie niebezpieczeństwo, i trzeba coś z tym zrobić.

Pan Arkadiusz Antończak odczytał pismo Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg z dnia 31.03.2015 r.   z którego wynika, że wpusty uliczne przy posesjach 44 i 44a zostały wykonane kosztem i staraniem Powiatowego Zarządu Dróg, w piśmie zawarta jest również informacja, że Wójt Gminy Panki nie wnioskował do Powiatowego Zarządu Dróg o wykonanie wpustu.

Wójt Gminy uczestniczyłem w spotkaniu ze Starostą podczas którego omówiliśmy problem, otrzymałem zapewnienie, że wpust zostanie wykonany i tak się stało. Nie jest najistotniejszym to co napisał Dyrektor, ważne, że wpust został wykonany.

Pan Arkadiusz Antończak odniósł się do udostępnionej w Urzędzie Gminy dokumentacji sprawy podwyższenia gruntu stanowiącego własność Państwa Kałmuk. Okres udostępnienia dokumentów następował w okresie od 25 sierpnia do 31 sierpnia 2015 roku. Pan Antończak  oświadczył, że wśród dokumentów udostępnionych do wglądu nie było wniosku Pana Wójta do geodety wyznaczonego do wykonania pomiaru w dniu 10 sierpnia. Pan Antończak oświadczył, że części dokumentów mu nie udostępniono. Sporządzona została notatka, że Pan Antończak zapoznał się z kompletem dokumentów zgromadzonych w sprawie i wykonana została kopia następujących dokumentów: operat geodezyjny i wyjaśnienie do Kolegium Odwoławczego.
Pan Antończak zadał pytanie dlaczego nie udostępniono mu zlecenia na wykonanie pomiaru.

Wójt Gminy wyjaśnił, że nie mógł osobiście uczestniczyć w procedurze związanej z częścią postępowania o której mówi Pan Antończak, ponieważ po wypadku od dnia 2 sierpnia przebywał w szpitalu.

Pracownik Urzędu Gminy Pani Jolanta Mann Matuszczyk poinformowała, że w dniu               w którym Pan Antończak przyszedł do Urzędu zapoznać się z dokumentami była na urlopie, teczkę zawierającą zgromadzoną w sprawie dokumentację udostępniła Panu Antończakowi, pełniąca zastępstwo Pani Jolanta Wydmuch. Zlecenia wykonania pomiaru geodezyjnego nie było w dokumentach ponieważ takie zlecenie  w formie pisemnej nie zostało sporządzone. Wykonanie usługi ustalone zostało z geodetą telefonicznie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że rozmawiał z Panią Wydmuch która oświadczyła, że udostępniła Panu Antończakowi całą dokumentację.

Pracownik Urzędu Gminy Pani Jolanta Mann Matuszczyk oświadczyła, że dokumentacja dotycząca  sprawy podwyższenia gruntu na działce nr 651 zgromadzona jest w jednaj teczce                i tą teczkę zostawiła Pani Wydmuch w celu udostępnienia do wglądu zainteresowanym stronom.

Pan Arkadiusz Antończak stwierdził, że udostępniona mu teczka z dokumentami nie zawierała wszystkich materiałów, część dokumentów od operatu była na biurku. Dlaczego kilka dni później zostało wydane oświadczenie i dlaczego to oświadczenie nie zostało udostępnione przez Panią Wydmuch w dniu okazania dokumentów.

Pan Czesław Mirek : jeśli chodzi o streszczenie to ja radzę Pani Mikowej zapoznać się                    z instrukcją jak powinno wyglądać streszczenie.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                       -  15  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  15  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                      -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 8.69.2015 w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Panki została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

O godzinie 1400 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach.

Rada Gminy wznowiła obrady  8.2015 Sesji Rady Gminy o godzinie 1415.

 do punktu  6.4. w sprawie zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów zawierających azbest  z terenu Gminy Panki

Treść projektu uchwały zreferowała Pani Aneta Mazur pracownik Urzędu Gminy

Poinformowała zebranych o zapisach umieszczonych w treści uchwały i wyjaśniła, że przyjęcie tego dokumentu pozwoli na uruchomienie procedury dotacji ze środków budżetowych przeznaczonych na ochronę środowiska w celu wsparcia mieszkańców usuwających azbest z terenu swojej posesji. Wyjaśniła że dotacja obejmuje demontaż oraz transport i utylizację azbestu. Natomiast nie obejmuje nakładów związanych z wykonaniem nowego pokrycia dachowego.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                       -  15  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  15  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                      -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 8.70.2015 w sprawie zasad i trybu przyznawania dotacji na likwidację wyrobów zawierających azbest                        z terenu Gminy Panki została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu  6.5. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015

Treść projektu uchwały zreferowała Pani Elżbieta Wachowska Skarbnik Gminy

Poinformowała zebranych, że materiały musiały zostać zmienione ponieważ sołtys sołectwa Koski-Żerdzina złożył wniosek o zmianę planu wydatków środków funduszu sołeckiego                  w roku 2015. Zmiana której dokonać chce sołectwo byłaby nie możliwa gdyby nie została przedstawiona pod rozwagę Rady w dniu dzisiejszym. W międzyczasie zostało wydane Zarządzenie Wójta Gminy o zmianach w budżecie związanych z otrzymanymi dotacjami, wpływa to na ogólna kwotę budżetu i w związku z tym zmianie ulega zarówno WPF jak                   i uchwała w sprawie budżetu. Ponadto uchwalony został Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa w ramach którego istnieje dla samorządów możliwość otrzymania dofinansowania na budowę budynków użyteczności publicznej. W oparciu o ten program zamierzamy aplikować o środki i musieliśmy właśnie w tych zmianach zabezpieczyć pieniądze, ponieważ musimy być przygotowani projektowo.  
Skarbnik Gminy omówiła zmiany wprowadzone w budżecie gminy uzasadniając konieczność dokonania zmiany w dochodach i wydatkach budżetowych. Wyjaśniając i uzasadniając zmiany kwot w poszczególnych działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej Skarbnik Gminy korzystała z materiałów, które otrzymali radni. Poinformowała również o zmianach                w planach wydatków sołectw w ramach Funduszu Sołeckiego.

Radny Pan Zygmunt Wójcik zapytał czy będzie budowany nowy budynek i gdzie będzie on zlokalizowany.

Wójt Gminy poinformował, że budynek ten zostanie zlokalizowany obok hali sportowej                    i mieścić się w nim będzie biblioteka, byłoby tam również miejsce dla orkiestry. Opuścilibyśmy lokal który mamy w budynku bloku przy ul. 1 Maja i przenieślibyśmy wszystko to co tam mamy, do tego nowego budynku. A przy takim montażu finansowym, który umożliwiałby wykonanie tego zadania praktycznie za darmo, to aż się prosi                         o wykorzystanie nadarzającej się okazji. Chcemy tam wybudować spory pawilon, który służyłby imprezom plenerowym, zastępowałby ciągle montowane namioty. Coś takiego ma już Gmina Krzepice. Może udałoby się również wybudować posadowioną na stałe scenę. Mielibyśmy urządzone to miejsce w sposób pozwalający właściwie zorganizować działalność kulturalną. W GOKiS-ie który mamy, jak na razie więcej dzieje się  w dziedzinie sportu niż imprez o charakterze kulturalnym.

Skarbnik Gminy poinformowała, że gdyby to był budynek pasywny, którego budowa jest dofinansowana z WFOŚ-u to można by sporo skorzystać. Ze wstępnych projektów wynika, że na tym placu obok hali miało być wybudowane gimnazjum. Przede wszystkim nie ma takiej potrzeby, bo jeśli chodzi o szkoły to potrzeby lokalowe mamy zabezpieczone, a ponadto coraz głośniej się mówi o likwidacji gimnazjum. Chcemy w tym miejscu stworzyć Centrum Kultury. 

Radna Pani Lidia Stępień zadała pytanie czy przyszły pieniądze na książki. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że na pewno jest potwierdzenie na piśmie, nie ma jednak pewności czy został dokonany przelew środków na konto.
Poinformowała również, że w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa składamy wniosek o dofinansowanie zakupu książek do bibliotek szkolnych. Dziękujemy za podpowiedź Pani Radnej Stępień.

Ponieważ radni nie mieli więcej  pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                       -  15  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  15  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                      -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 8.71.2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 
   
W czasie od godziny 1440 do 1450 na sali obrad nie był obecny Radny Pan Tadeusz Nicer.

do punktu 6.6. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki  na lata 2015-2026

Treść projektu uchwały zreferowała Pani Elżbieta Wachowska Skarbnik Gminy
Poinformowała zebranych, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej są bezpośrednio związane  z przyjętą uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy oraz zarządzeniami Wójta Gminy. Zwiększeniu uległy kwoty dochodów oraz wydatków budżetowych.
Skarbnik Gminy poinformowała o zmianach w finansowaniu zadań oraz o  wprowadzeniu  nowego zadania Budowa Centrum Kultury w Pankach. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                      -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 8.72.2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2015 – 2026 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu 6.7. w sprawie  zmiany Uchwały  Nr 2.15.2014 Rady  Gminy  Panki  z dnia   
22 grudnia2014 r. w sprawie  ustalenia wysokości diety dla radnych oraz zwrotu  kosztów podróży

Treść projektu uchwały przedstawiła Małgorzata Mika pracownik Urzędu Gminy w Pankach

Poinformowała zebranych, że z propozycją zmiany zapisu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diety dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży wystąpiła Komisja Rewizyjna. Zmiana doprecyzowuje kwestie wypłacania diety za udział w posiedzeniach na których komisja pracuje nad jedną sprawą. Zgodnie z zaproponowanym przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej rozwiązaniem, Komisja bez względu na to ile razy spotka się w celu przygotowania pod rozwagę Rady określonej sprawy, otrzyma jedną dietę.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  15  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  15  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                      -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 8.73.2015 w sprawie  zmiany Uchwały  Nr 2.15.2014 Rady  Gminy  Panki  z dnia  22 grudnia2014 r. w sprawie  ustalenia wysokości diety dla radnych oraz zwrotu  kosztów podróży została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu 6.8. w sprawie wyboru ławnika

Treść projektu uchwały przedstawiła Małgorzata Mika pracownik Urzędu Gminy w Pankach.
Poinformowała zebranych, że kandydaturę Pani Bernadety Jelonek na ławnika do Sądu Rejonowego  w Częstochowie zgłosił Prezes Sądu, dokumentację zebraną w sprawie ocenił Zespół powołany przez Radę Gminy. 
Radna Pani Ewa Mirek Przewodnicząca Zespołu opiniującego ławnika odczytała protokół                 z posiedzenia Zespołu, w ocenie którego Pani Bernadeta Jelonek spełnia wymogi określone           w ustawie Prawo o ustroju  sądów powszechnych do pełnienia funkcji ławnika.
Ponieważ wybór ławnika następuje w głosowaniu tajnym, Rada Gminy wybrała Komisją Skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów, radni wchodzący w skład Komisji wyrazili zgodę na prace w Komisji.
Komisja Skrutacyjna w składzie: Krzysztof Brzęczek - przewodniczący, oraz członkowie: Bożena Skwara i Agnieszka Duda przeprowadziła głosowanie tajne w wyniku którego Pani Bernadeta Jelonek została wybrana ławnikiem Sądu Rejonowego w Częstochowie.
Protokół Komisji Skrutacyjnej odczytał Przewodniczący Komisji.
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do uchwały Rady Gminy w sprawie wyboru ławnika.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  15  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  15  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                      -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 8.74.2015 w sprawie wyboru ławnika   została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu 7, 8   Interpelacje radnych i wolne wnioski. Sprawy różne.

Radna Pani Bożena Skwara  zasygnalizowała problem z wodą dostarczaną wodociągiem mieszkańcom wsi Aleksandrów. Szczególnie dotyczy to posesji zlokalizowanych w okolicy torów kolejowych. Woda tam prawie nie dociera, ma cały czas zastój. Z uwagi na to, że ta woda jest zastana to tak naprawdę nie jest to woda tylko coś podobnego do wody. Jest to duża uciążliwość dla mieszkańców i z tym problemem borykają się już od bardzo wielu lat. Rozwiązaniem byłoby połączenie nitki wodociągowej poprzez wykonanie przejścia pod torami kolejowymi, wówczas ta woda zasilając domy po drugiej stronie torów przepływałaby i nie stałaby w rurociągu. Ze względu na wagę problemu należy w budżecie na rok 2016 przewidzieć środki na wykonanie tego zadania.

Sołtys wsi Aleksandrów Pan Tadeusz Żyta  potwierdził informacje przekazane przez Radną. 

Wójt Gminy poinformował, że rozpoznał już temat i wie, że nie będzie to tania inwestycja ze względu na przejście przez tory kolejowe. Niestety na razie nie jesteśmy w stanie przymierzyć się do tego zadania. O tym, że tam brakuje odcinka wodociągu dowiedziałem się w tym roku w czasie kiedy brakowało wody i postanowiłem, że zasilimy wodociąg wodą                  z Konieczek. Wówczas okazało się, że jest to nie możliwe ponieważ w tym miejscu jest przerwany pierścień. Wykonamy kiedyś ten odcinek, tylko nie jest pewne czy wody z ujęcia w Maskpolu wystarczy na całą tą część Gminy. W poniedziałek będziemy z Burmistrzem Krzepic rozmawiać na ten temat bezpośrednio w terenie, i będę się starał przekonać Pana Burmistrza żeby spojrzał na ten problem. Kiedyś Krzepice zaopatrywały prawie cały teren Gminy i problemu z wodą nie było. W tej chwili zostały tylko krótkie odcinki, a wody brakuje. Z informacji jakie posiadam wynika, że Krzepice sprzedają wodę na teren Gminy Lipie. Jest to dość istotny problem, bo pozostaje kwestia komu sprzedawać wodę, jednak decyzja w tej sprawie nie należy do nas. Dla nas problem jest tym ważniejszy że będziemy musieli pomyśleć o źródle zaopatrzenia w wodę budując ujęcie wody, co nie jest łatwe                  z uwagi na fakt na jakich terenach mieszkamy, zwłaszcza terenu na jakim leżą Panki. Budowa ujęcia wodnego i stacji uzdatniania wody, to są ogromne koszty, dlatego na razie bardzo bym chciał żeby nie wynikła konieczność zastosowania tego rozwiązania. Niemniej jednak musimy myśleć o tym kto nam tą wodę zapewni i ile tej wody zapewni. Na razie jesteśmy                 z tej strony Gminy o której mówimy, zdani na Krzepice. Jeśli chodzi o Wręczycę nie ma problemu z zaopatrzeniem w wodę. Wpływ na dopływ wody do posesji ma również ukształtowanie terenu, wiąże się to bezpośrednio  z przepływem wody w sieci. Zawsze można wykonać pierścień na wodociągu  w Aleksandrowie, tylko musimy pomyśleć czy wystarczy wody na zaopatrzenie całego terenu. W chwili kiedy ten odcinek wodociągu wykonamy odcięlibyśmy Krzepice jako źródło dostawy wody. Ciśnienie w wodociągu z Maskpolu jest dobre, jakość wody jest bardzo dobra, tylko czy wystarczy wody na ujęciu.

Skarbnik Gminy  zasygnalizowała, że jeśli chodzi o kolej to mają wysokie wymagania cenowe, za umieszczenie (na krótkich odcinkach) urządzeń stanowiących własność gminy (światłowód) na terenie należącym do kolei musimy płacić 8 tys. zł. rocznie. Żadna                                 z instytucji nie ustaliła tak wysokich opłat, za przykład podam Zarząd Dróg i Melioracji gdzie opłata roczna za umieszczone światłowody, (na odcinkach gruntu o takiej samej długości jak teren należący do kolei)  wynosi 20 zł. rocznie.

Radny Pan Antończak Krzysztof  zauważył, że wodociąg ma inną specyfikę zagrożenia dla terenu niż światłowody, zatem opłata może być jeszcze wyższa.

Radna Pani Renata Sówka zwróciła się z prośbą o zasilenie istniejącego wodociągu                        w sołectwie Janiki Ślusarze wodą z ujęcia w Maskpolu. Ponieważ tam również występują problemy z dostawą wody. Pani Radna zauważyła, że istniejący wodociąg nie wymaga przebudowy związanej ze zmianą ujęcia z którego dostarczana jest woda.

Wójt Gminy poinformował, że planowane jest zasilenie całego tego terenu wodą z Maskpolu, nie są problemem możliwości techniczne, jednak cały czas musimy mieć na względzie to, czy wystarczy wody na ujęciu. 

Radny Pan Andrzej Blukacz zadał pytanie dotyczące budowy chodnika na ul. Zielonej.
Pozostaje kwestia terminów związanych z projektowaniem, wydaniem pozwolenia na budowę przez Starostwo. Kiedy ta inwestycja będzie realizowana

Wójt Gminy poinformował, że będzie to projekt uproszczony, tylko na zgłoszenie. Inwestycja będzie realizowana w tym roku.

Skarbnik Gminy  poinformowała, że również ze względu na to, że inwestycja jest dotowana (my do Starostwa, a Starostwo do nas), musi być zrealizowana w tym roku. 

Radna Pani Bożena Skwara zapytała o termin realizacji budowy oświetlenia ulicznego, od granicy z Gminą Przystajń w kierunku Kostrzyny.

Wójt Gminy poinformował, że ze względu na nawał prac jaki mają energetycy musimy zaczekać na zainstalowanie tych lamp. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk złożył wniosek w sprawie ustalenia diet radnych w formie ryczałtów. Radny uzasadnił wniosek tym, że zmniejszeniu uległyby koszty związane                          z pracami Rady i Komisji. A ponadto radni we wszystkich okolicznych Gminach mają diety wypłacane w formie ryczałtu.

Radny Pan Andrzej Blukacz wyjaśnił, że wypłacanie diety miesięcznie nie będzie tańszym dla budżetu Gminy rozwiązaniem niż dotychczasowa forma. Radny za przykład podał, że w tym roku było tylko kilka posiedzeń Rady.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk zauważył, że proponowana forma wypłat diet przyniesie oszczędności ponieważ miesięczny ryczałt może wynosić 150 zł. 

Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie jawne nad wnioskiem formalnym Radnego Tadeusza Izydorczyka w sprawie zmiany formy wypłaty diet radnym na dietę zryczałtowaną wypłacaną miesięcznie.

Nad wnioskiem  głosowało                     -  15  radnych,
Za przyjęciem wniosku  głosowało       -    9  radnych
Przeciwnych przyjęciu wniosku było    -    3  radnych
Od głosu wstrzymało się                        -    3  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że wniosek formalny Radnego Tadeusza Izydorczyka w sprawie zmiany formy wypłaty diet radnym na dietę zryczałtowaną   została przez Radę przyjęty większością głosów. 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że projekt uchwały w tej sprawie zostanie przygotowany na następną Sesję Rady.

Radny Pan Krzysztof Antończak  poinformował, że wpłynął wniosek o wypłatę ryczałtów za udział w akcjach ratowniczych dla strażaków Ochotniczej Straży Pożarnej za II  i III kwartał tego roku. Radny zadał pytanie czy zostały już wypłacone należne strażakom pieniądze,                 a jeżeli nie, to kiedy nastąpi wypłata. 

Wójt Gminy  zapewnił, że zostanie to sprawdzone.

Radny Pan Krzysztof Antończak  poinformował, że powstała plotka, że strażacy nie otrzymują ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych od 2012 roku, ponieważ Rada Gminy Panki ustaliła że strażacy tych pieniędzy nie będą mieli. Strażacy są oburzeni taką postawą radnych. Radny stwierdził, że wie  o uchwaleniu ekwiwalentu za udział w akcjach, natomiast nie przypomina sobie żeby Rada uchwałę w tej sprawie uchyliła. 

Wójt Gminy  w odpowiedzi na pytanie w sprawie realizacji zadania montażu instalacji solarnych poinformował, że nabór wniosków będzie trwał do 1 marca 2016 roku, prawdopodobnie rozpocznie się od 20 października. W zasadzie nabór to będzie kwestia formalna ponieważ tylko Gmina Panki wraz z Gminą Przystajń mają przyznane środki. Jednak wniosek musi zostać złożony, żeby wystartować w konkursie, ponieważ może ktoś    złożyć podobny wniosek. Nie sądzę żeby była to któraś z gmin, ponieważ żadna gmina nie opracowuje dokumentacji, my natomiast już dawno mamy opracowane studium wykonalności, na ukończeniu program gospodarki niskoemisyjnej. Został nam do zrobienia audyt energetyczny. W zasadzie wniosek mamy prawie gotowy do złożenia, czekamy tylko na ogłoszenie naboru przez Urząd Marszałkowski. Nie mamy wpływu na wydłużający się termin ogłoszenia naboru wniosków, miało to nastąpić w czerwcu, później termin został przesunięty na sierpień, potem wrzesień. Teraz mówi się już o październiku. Wiadomo tylko, że Śląski Urząd Marszałkowski pracuje nad rozliczeniem programowania na lata 2007-2013.   

Radny Pan Ryszard Olczyk zadał pytanie czy wnioski złożone przez mieszkańców będą aktualne.

Wójt Gminy  zapewnił, że wnioski złożone przez mieszkańców stanowią część przygotowywanego przez firmę wniosku.

Radny Pan Krzysztof Pilarz zapytał o remonty dróg gminnych.

Wójt Gminy  poinformował, że remonty dróg będą wykonywane.

Skarbnik Gminy poinformowała, że część środków na remonty dróg została zabezpieczona  30 września, w dniu dzisiejszym środki zostały uzupełnione.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła posiedzenie zamykając 8.2015 Sesje Rady Gminy Panki. 

Obrady 8.2015 Sesji Rady Gminy Panki zakończyły się o godzinie 1540.




PROTOKOLANT                                                                                              PRZEWODNICZĄCA RADY 
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