                                                     PROTOKÓŁ Nr 17/2008

Z OBRAD XVII/2008

SESJI RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 13 CZEWRCA 2008 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

Podczas obrad na sali obecnych było 15 Radnych Rady Gminy .

Goście zaproszeni :

1. Zbigniew Wydmuch - Wójt Gminy 

2. Stanisław Kierat – Sekretarz Gminy

3. Elżbieta Wachowska - Skarbnik Gminy 

4. Marianna Kochel - Kierownik GOPS 

5. Leon Kupka - Sołtys wsi Kałmuki

6. Antoni Ślusarczyk - Sołtys wsi Janiski Ślusarze 

7. Tadeusz Żyta – Sołtys wsi Aleksandrów 

8. Drewniak Henryk – Sołtys wsi Cyganka-Pacanów

PORZĄDEK OBRAD XVII/2008 SESJI RADY GMINY PANKI

      1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji Rady.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XVI/2008 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między Sesjami. 

5. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach : 

    5.1. zmian w budżecie gminy na rok 2008,

    5.2. wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego w drodze bezprzetargowej 

          na rzecz najemców.,

6. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie XVII/2008 Sesji Rady Gminy.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia XVII/2008 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecni są wszyscy radni wchodzący 

w skład Rady Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.
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do punktu 2 

Wójt Gminy 

Poprosił o wprowadzenie zmiany w porządku obrad polegającej na wykreśleniu punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego.

Z uwagi na fakt, że do dnia dzisiejszego nie zostało jednoznacznie określone stanowisko nadzoru prawnego dotyczące sprzedaży lokali na mocy przyjętej ustawy regulującej przepisy w tej sprawie. Stosując się do wskazań radcy prawnego oraz po uzgodnieniach z osobą zainteresowaną wykupem zdecydowano, że temat ten zostanie przez Radę rozważony w innym terminie.

Nie oznacza to że nie chcemy sprzedać Pani Olczyk wynajmowanego lokalu, a tylko to, że chcemy aby lokal ten nabyła za takie same pieniądze jak inni mieszkańcy osiedla wykupujący zajmowane lokale od gminy. Stosując bonifikatę w dotychczasowej wysokości  w oparciu 

o obecnie obowiązujące przepisy Pani Olczyk nabyłaby lokal wraz z udziałem w gruncie za niższą niż pozostali cenę.

Ponieważ radni nie mieli uwag związanych z proponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady przedstawił zebranym porządek obrad zaproponowany 

w postanowieniu Nr 17/2008 zawierający zmianę zaproponowaną przez Wójta Gminy 

i przeprowadził głosowanie jawne. 

Piętnastu członków Rady opowiedziało się za przedstawionym przez Przewodniczącego Rady porządkiem obrad uwzględniającym zmianę zaproponowaną przez Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować w/g porządku zaproponowanego w postanowieniu nr 17/2008 zmienionego poprzez skreślenie punktu 5.2. dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców.

do punktu 3

Protokół z obrad XVI/08 Sesji Rady Gminy został przyjęty przez Radę jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia. 

do punktu 4

O przedstawienie sprawozdania z działalności gminy w okresie od ostatniej Sesji Rady Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy 

Planujemy remont budynku urzędu, rozpoczniemy od wymiany pokrycia dachowego, jest to niezbędny wydatek, ponieważ obecne  pokrycie jest tak zniszczone, że przecieka i niestety nie nadaje się do remontu. Mamy również zamiar położyć płytki i dokonać niezbędnych prac na korytarzach, ponieważ pomieszczenia biurowe są w dobrym stanie. Chcemy doprowadzić 

cały budynek do przyzwoitego wyglądu.
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Złożyliśmy wniosek w ramach regionalnego programu operacyjnego o dofinansowanie budowy gimnazjum, ale mamy już rozeznanie że szanse na pozyskanie środków w ramach tego programu mamy raczej nikłe, ponieważ złożono w naszym województwie wnioski na kwotę kilkuset milionów złotych, a pokrycia na to zapotrzebowanie instytucja wdrażająca posiada tylko 6% czyli co szesnasty projekt otrzyma dofinansowanie. Nie są prawdziwe informacje przekazywane przez media, na dofinansowanie inwestycji w gminach wiejskich przeznaczonych zostało 20 milionów złotych.

Nie aplikowaliśmy o środki w wysokości 80% ponieważ wówczas oczekiwalibyśmy na dofinansowanie w wysokości ok 14 miliomów złotych. W tej sytuacji nasz projekt nie miałby żadnych szans na uzyskanie dofinansowania. Podzieliliśmy w związku z tym zadanie na cztery etapy i aplikując o środki na dofinansowanie każdego etapu, mamy większe szanse na ich pozyskanie. Jeśli chodzi o hale sportową to mamy zapewnienie w ramach budżetu województwa. Również jeśli chodzi o boisko to mamy szanse aplikując o środki w ramach określonego na ten cel programu. Będziemy szukać środków pomocowych korzystając ze wszystkich dostępnych źródeł.

Trwają prace geodezyjne związane z wydzieleniem działki pod obiekt gimnazjum, w chwili kiedy będziemy podejmować uchwałę w tej sprawie zgodnie z sugestią państwa będzie zaproszony na to posiedzenie rady ksiądz proboszcz.

Jest w trakcie przetarg na wybór wykonawcy remontu i przy okazji innych prac  na budynku szkoły podstawowej w Aleksandrowie. Przetarg jest w trakcie ponieważ nie mogłem go zakończyć z uwagi na fakt, że zarezerwowaliśmy zbyt niska kwotę na to zadanie. Świadomie nie uwzględniłem podatku VAT ponieważ w niektórych przepisach wyraźnie się mówi, że wartość zadania liczy się bez podatku VAT. Mielibyśmy uchwalony budżet na poziomie 

509 tys. zł.. Natomiast spełniająca wymagania formalno-prawne oferta opiewa na wartość 669.608 zł. W projekcie zmian w budżecie wpisana jest wyższa kwota ale zawiera ona wydatki już poniesione (15 tys.zł.).

O szczegółach powiem przy omawianiu projektu uchwały, chce tylko nadmienić, że jeśli Rada przyjmie zaproponowane w projekcie uchwały zmiany wówczas zadanie będzie

realizowane, jeżeli natomiast zdanie Rady będzie w tym temacie inne wówczas nie będę mógł podpisać umowy, przetarg stanie się bezprzedmiotowy.

do punktu 5-go 

O zaprezentowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008  Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy

Przedstawił zebranym zapisane w projekcie uchwały zmiany, informując jednocześnie, że dotyczą one głównie zwiększenia środków na remont budynku szkoły podstawowej 

w Aleksandrowie. Stan techniczny budynku wymaga remontu, inwestycja ta została zapisana w planie budżetu, jednak zarezerwowane (zgodnie z kosztorysem inwestorskim) środki okazały się być nie wystarczające. Stało się tak wskutek wzrostu cen materiałów budowlanych oraz wzrostu plac w budownictwie, dla nas skutkuje to podrożeniem zaplanowanego do realizacji zadania. W związku z tym mieliśmy tylko jedną ofertę przetargową, moim zdaniem bardzo dobrą ofertę mając na uwadze to co się dzieje na rynku pracy. Znam sytuację, że moi koledzy wójtowie nie mogą znaleźć wykonawcy na zaplanowane zadania z zakresu budownictwa. Do tego rodzaju zadania trzeba wybrać firmę
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pewną, która posiada odpowiedni potencjał, żeby to wykonać w sposób właściwy tak jak to zostało wykonane w Pankach. Poza tym trzeba to wykonać w określonym czasie czyli do końca wakacji.

Unieważnienie tego przetargu jest na tym etapie możliwe i nie ponosimy z tego tytułu żądnych konsekwencji. Przyjmując taką ewentualność, mamy dwa rozwiązania, albo nie podejmujemy się remontu obiektu, albo ogłaszamy nowy przetarg. Jednak ogłaszając nowy przetarg jutro, możemy go rozstrzygnąć dopiero za miesiąc, a inwestycja nie może być realizowana w czasie trwania roku szkolnego.

Porównując zakres robot jaki jest do wykonania ta cena nie jest wysoka. Jest ona skalkulowana na podstawie szczegółowego kosztorysu, który został sprawdzony.

Przyjmując tą uchwałę nie ma żadnej potrzeby żeby sięgać po kolejne zadłużenie, wykorzystujemy 50 tysięcy z funduszu ochrony środowiska, który jest zdeponowany na naszym koncie (pieniądze te miały być przeznaczone na wymianę kotłowni w budynku urzędu, ale to zadanie może poczekać, uważam, że szkoła jest ważniejsza), wykorzystamy pieniądze które mamy lub jesteśmy pewni, że będziemy mieli. Ważnym jest również, że modernizując kotłowni przy szkole w Aleksandrowie, będziemy mieli oszczędności związane z ogrzewaniem budynku. Wystarczy porównać nakłady ponoszone na ogrzewanie szkoły w pankach przed modernizacja kotłowni i po jej modernizacji.

Proszę również wziąć pod uwagę, że jeżeli nie zrobimy tego remontu w tym roku to realizując zadanie budowy gimnazjum nie będziemy w stanie sprostać realizacji innego zadania.

Decyzja należy do państwa, ja jestem obowiązany do realizacji postanowień organu stanowiącego, natomiast jestem przekonany, że jest to możliwie najlepsze rozwiązanie.

Radny Pan Marek Werk

Panie Wójcie wg kosztorysu jak kształtują się ceny materiałów i robocizny.

Wójt Gminy.

Oferta zawiera dwa kosztorysy.

Program w którym został opracowany kosztorys nie pozwala na szybkie wyliczenie kosztów robocizny i kosztów materiałów. Oczywiście jest to możliwe jednak wymaga podliczania każdej pozycji kosztorysowej.

Radny Pan Marek Werk

Jaka jest różnica w wydatkach na robociznę i materiały porównując kosztorys ofertowy 

i kosztorys inwestorski.

Wójt Gminy

W kosztorysie inwestorskim stawka roboczogodziny została określona na 10,50 zł. natomiast w kosztorysie ofertowym jest to 14 zł.

Jeżeli pracownik pracujący intensywnie na rusztowaniu przez 12 godzin musi zarobić 

w granicach 2.000,- zł.- 2.500,- zł. Firma, która zatrudnia dobrych pracowników musi przewidzieć na ich wynagrodzenie ok 3.000 zł. na osobę.]

40% wartości kosztorysowej to robocizna a pozostałe 60% to sprzęt i materiał.
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Przewodniczący Rady Gminy

Kiedy został ogłoszony przetarg.

Wójt Gminy

Przetarg był ogłoszony zgodnie z ustawą jak tylko została podjęta uchwała i przygotowane materiały. Ja również musiałem skoordynować to ogłoszenie z pewnymi wymogami formalno prawnymi, np. musiałem mieć możliwość  rozpoczęcia robót zgodnie z prawem. 

Chcę powiedzieć, że dzisiaj właśnie upływa 30 dni od dokonania zgłoszenia, jest to najwcześniejszy z możliwych terminów. Był również przygotowywany wniosek o dofinansowanie z funduszu ochrony środowiska i tutaj również były potrzebne pewne uściślenia, pewne zakresy, pewna koordynacja. Najpierw była przygotowana dokumentacja, która musiała zostać szczegółowo sprawdzona, a potem uruchomiona procedura związana ze zgłoszeniem inwestycji, wszędzie musiały zostać zachowane terminy, jednak wszystko zostało przygotowane tak, żeby zakończyć realizację zadania przed rozpoczęciem roku szkolnego. Budżet był uchwalony pod koniec roku i dopiero wtedy moglem zacząć myśleć 

o realizacji inwestycji.

Przewodniczący Rady 

Uwzględniając wszystkie terminy, nie pozostał nam praktycznie żaden zapas czasu. O tym, że będziemy realizować inwestycje wiedzieliśmy w grudniu ubiegłego roku, nie chce mi się wierzyć żeby opracowanie dokumentacji trwało cztery miesiące. Zmierzam do tego że inaczej rozmawia się z wykonawcą kiedy nie ma całego pakietu zamówień na cały rok a inaczej kiedy gonią nas terminy. Dzisiaj trudno jest znaleźć na rynku budowlanym firmę, która podjęłaby się budowy niejako z dnia na dzień, a do tego warunki stawiane przez wykonawce, który wie ze nie mamy zbyt dużego pola manewru są inne niż w chwili kiedy zawsze jeszcze możemy zdecydować się na poszukanie tańszej oferty. Nie wiem czy nie jest to jeden z aspektów różnicy ceny. Cena ofertowa jest wyższa od ceny inwestorskiej o ok. 30%, widzę Pan Wójt doskonale orientuje się w cenach materiałów, cenach robocizny oraz koniunkturze na rynku budowlanym, dlaczego zatem w kosztorysie inwestorskim nie zostały uwzględnione 

i przewidziane wszystkie te aspekty o których usłyszeliśmy dzisiaj na sali. Dlaczego 

w miesiącu maju czy kwietniu nikt nas nie poinformował. Że braknie nam pieniędzy na to zadanie, ponieważ przewidziane 500 tysięcy to za mało. Chcemy wykonywać swoją pracę rzetelnie dlatego wydawanie pieniędzy podatników powinno być szczególnie rozsądnie analizowane a podejmowane decyzje nie mogą być podejmowane pochopnie. Przeznaczyliśmy na remont budynku szkoły w Aleksandrowie pół miliona co dla naszej gminy nie jest małym wydatkiem, uznaliśmy, że remont szkoły w Aleksandrowie jest inwestycją potrzebną a nawet konieczną, teraz martwi mnie fakt, że przeznaczone na ten cel środki są nie wystarczające a może się jeszcze okazać,(bo przy realizacji tego typu inwestycji jest to możliwe) że konieczne będą jeszcze dodatkowe wydatki związane z pojawiającymi się w trakcie remontu potrzebami. Zaplanowaliśmy wydatki budżetowe na cały rok, wiadomym jest, że zdarzają się zmiany w tym rocznym planie, jednak należałoby je ograniczyć do koniecznego minimum. Ja proponuję wykonać zakres robót w ramach posiadanych środków, nikt nie zwalnia Wójta z wykonania tego zadania ale skoro ceny robót tak znacznie wzrosły, to może należałoby rozważyć możliwość zmniejszenia zakresu prac na tym obiekcie,do takiej wielkości, żeby wystarczyły na ich realizację środki przeznaczone na ten cel w budżecie.
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Proszę o wyjaśnienie skąd wzięła się aż tak znacząca różnica między kosztorysem inwestorskim a kosztorysem ofertowym.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Czy można było wcześniej ogłosić przetarg.

Wójt Gminy

Uważam, że temat prac na obiekcie został rozpoznany bardzo szczegółowo, głównie po to aby nie wynikały w trakcie robót dodatkowe zadania. Dlatego między innymi przetarg został ogłoszony w takim terminie a nie dwa tygodnie wcześniej. Za prawidłowość przygotowania dokumentacji i zachowania wymogów formalno-prawnych, odpowiadam nie tylko przed Radą Gminy ale również przed kontrolami Wojewody, RIO . Do tej pory sprawdzona została prawidłowość prowadzenia dokumentacji przetargowej remontu szkoły w Pankach i nie znaleziono żadnych uchybień a przecież były wprowadzone zadania dodatkowe, taka jest prawidłowość. Rożnica w cenie roboczogodziny wynika z faktu że kosztorys inwestorski musi być przygotowywany na podstawie ogłoszonych średnich cen ogólnokrajowych za poprzedni kwartał (pół roku), nie możemy przygotowywać tego dokumentu na podstawie domniemywań lub cen aktualnie obowiązujących w naszej okolicy. Udział w przetargu jest dostępny dla oferentów z całego kraju a nawet dla oferentów z państw Unii Europejskiej.

Dokumentacja była opracowywana w I kwartale tego roku, zatem musiała być opracowana w oparciu o ogłoszone ceny na naszym rynku krajowym w IV kwartale 2007 roku, i tak wówczas te ceny się kształtowały. Ponieważ w tym roku miały miejsce roszczenia placowe dlatego ceny uległy zmianie. To że w przetargu wziął udział jeden oferent nie wynika z faktu, że nie dopełniliśmy wymaganych procedur. Przetarg był ogłoszony w internecie 

i specyfikację szczegółowych warunków zamówienia podmioty pobierały z naszej strony internetowej. Została zgłoszona jedna oferta dobrej firmy, bo co do tego nie mam wątpliwości; ale ta firma nie wiedziała że jest jedyną zainteresowana wykonaniem tych robot. Nikt spośród składających oferty nie wie jaką będzie miał konkurencję, nawet my znamy ilość oferentów dopiero na pół godziny przed rozpoczęciem przetargu. Takie są zasady przetargu nieograniczonego. Nie można było ogłosić przetargu wcześniej, ponieważ zlecić wykonanie dokumentacji mogłem dopiero po uchwaleniu budżetu czyli w tym roku.

Potrzebne były uzgodnienia z odpowiednimi instytucjami. Nie straciliśmy ani jednego dnia, czas jaki mieliśmy był wykorzystany naprawdę dobrze, nie można zarzucić ani mnie ani moim pracownikom, żadnych zaniedbań.

Przewodnicząca ZNP Pani Henryka Kapuścik

Zwróciła się do zebranych o zwrócenie uwagi na dobro dzieci uczęszczających do szkoły 

w Aleksandrowie, uczących się w budynku gdzie jest zimno z uwagi na zniszczone okna i nie ocieplone ściany. Przypomniała również zebranym, że uczniowie szkoły w Aleksandrowie, pomimo tego, że są uczniami małej placówki osiągają znaczące sukcesy. Poinformowała zebranych, że Rada Rodziców robi wiele żeby teren wokół szkoły i sam budynek wyglądały przyzwoicie. W budynku szkoły pracownia komputerowa działa również w soboty i niedziele, młodzież korzysta z tych pracowni jak również z boiska do siatkówki i piłki nożnej.

Zarówno dzieci jak i rodzice oraz grono pedagogiczne i wszyscy mieszkańcy Aleksandrowa i okolicznych wsi z których dzieci uczęszczają do szkoły w Aleksandrowie, bardzo liczą na zrozumienie i pomoc oraz mają nadzieję, że Rada Gminy podejmie ten wysiłek i będziemy mieli ładną, funkcjonalną i wygodną szkołę.
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Przewodniczący Rady










Czy nie byłoby zasadnym zaciągnięcie pożyczki w BOŚ, większej o te brakujące nam 160 tysięcy, z tego co wiem część zadłużenia jest umazana.

Wójt Gminy

Na tym etapie nie możemy tego robić. W tej chwili mówimy o pożyczce,  umorzenie jej części nastąpi dopiero po uzyskaniu pozytywnej opinii kolegium BOŚ opiniującego wnioski.

Może to mieć miejsce dopiero po spisaniu umowy z wykonawcą i przedłożeniu kosztorysu ofertowego obrazującego szczegółowo rodzaj i koszty inwestycji.

Kwota pożyczki była wskazana już wcześniej i nie ulega ona zmianie. Te 160 tysięcy stanowią zwiększenie środków własnych na tą inwestycję, ale wykazałem, że my te pieniądze mamy.

Przewodniczący Rady 

Jeżeli zadeklarujemy, że pokryjemy wydatek ze środków własnych to nikt nie umorzy nam części wydatkowanej kwoty.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2008 i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr XVII/104/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 głosowało 

15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy glosowało 11 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu, nikt z członków Rady nie był 

przeciwny przyjęciu uchwały.

Pani Henryka Kapuścik 

Podziękowała w imieniu uczniów, rodziców i nauczycieli za przyjęcie uchwały, która umożliwi remont budynku szkoły w Aleksandrowie. Zapewniła również zebranych, że wszyscy korzystający z tego obiektu dołożą wszelkich starań, aby włożony wysiłek organizacyjny i finansowy nie został zmarnowany. 

do punktu 6-go

Radna Pani Elżbieta Matusak

W imieniu Wspólnoty Mieszkaniowej informuję szanownych radnych, że ponownie wystąpiliśmy do Wójta Gminy o uzupełnienie dokumentacji technicznej budynków bloków przy ul.1 Maja w Pankach. Od czterech lat próbujemy uzyskać od Pana Wójta tą dokumentację, Pan Wójt zobowiązał się do jej przekazania do końca 2007 roku. Dokumentacja została przekazana, ale niestety niekompletna, wystąpiliśmy ponownie do Pana Wójta z pismem z uzyskanej odpowiedzi nie jesteśmy usatysfakcjonowani, dlatego ja wobec zaistniałej sytuacji znajdę wykonawcę, który wykona tą dokumentację a gminę obciążymy kosztami za jej wykonanie. Jeżeli nie zapłacicie to wówczas wystąpimy na drogę sadową. 

Poruszona zostanie również sprawa dróg dojazdowych do instytucji między innymi do przedszkola.
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Wójt Gminy

Świadomie poprosiłem o reprezentowanie mnie w tej sprawie Pana Sekretarza, ponieważ miałem nadzieję, że może łatwiej będzie się państwu porozumieć. Trudno jest mi zrozumieć motywacje jakimi kieruje się Pani Przewodnicząca Matusak, Jaki jest cel aby domagać się bardziej rozbudowanej dokumentacji, jest to najlepsza inwentaryzacja jaka istnieje w Gminie Panki, Gminie Przystajń, Gminie Wręczyca, jeśli chodzi o budynki tego typu. Najczęściej nie ma tej dokumentacji w ogóle. Przejmując budynki od  Kuratorium Oświaty, otrzymaliśmy tylko fragmenty rzutów. W tej dokumentacji są dokładnie wszystkie poziomy, przekroje , elewacje. Pani Matusak wymaga tego, żeby zrobić inwentaryzację instalacji elektrycznej, przecież każdy w mieszkaniu robi sobie przeróbki i na dzień dzisiejszy ta instalacja przebiega w taki sposób a za miesiąc, będzie inaczej, tak samo jest z podejściami kanalizacyjnymi czy wodociągowymi. Również kompletna samowola panuje przy instalowaniu centralnego ogrzewania. Jeżeli działając jako radna ma Pani na celu dobro gminy a nie dobro własne, 

to w jakim celu przedkłada Pani te sprawy nad sprawy racjonalnie działającej Rady. 

Do niczego nie jest Pani potrzebna taka dokumentacja jakiej Pani oczekuje, mówiąc to biorę całkowitą odpowiedzialność za te słowa. Podejrzewam, że wynika to po części z faktu, że Pani nie jest fachowcem w tej dziedzinie i być może ulega Pani sugestiom osób, które chcą na tym zarobić. Robiliśmy poważną modernizację w szkole w Pankach  teraz w szkole 

w Aleksandrowie i nie było tam żadnej takiej dokumentacji, tylko szczątkowa. Oczywiście przypomni nam Pani, że jest taki przepis, ustawa o własności lokali, która  mówi o tym, że  dotychczasowy zarządzający powinien przekazać nowemu zarządcy inwentaryzację, my tą inwentaryzację zrobiliśmy. Ta inwentaryzacja jest bardzo dobrze zrobiona, tylko Pani nie chce się z tym zgodzić. Dlatego ja  z tej sprawy się wyłączyłem, prowadzi ją osoba zajmująca się tymi sprawami z ramienia Wójta, Pani Bożena Mirek i Pan Sekretarz Stanisław Kierat, nadal jednak uważam, że jest to marnowanie energii i środków z budżetu gminy. Jest to sprawa indywidualna podmiotu i nie powinna być poddawana pod rozwagę rady.

Radna Pani Elżbieta Matusak

Nie jestem fachowcem w tej dziedzinie dlatego o ocenę otrzymanej dokumentacji poprosiłam osoby kompetentne, mające rozeznanie w tej sprawie. Pana zdanie w tej sprawie jest indywidualna ocena strony, my jako strona mamy prawo do własnej oceny. Proszę Panią mecenas o ocenę całej tej sytuacji.

Przewodniczący Rady

Zdążyliśmy się już zorientować , że jest rozbieżność zdań w sprawie dokumentacji zawierającej inwentaryzację budynków bloków na osiedli mieszkaniowym w Pankach, sprawa musi zostać rozstrzygnięta między Wspólnotą Mieszkaniową a  Wójtem Gminy.

Mam nadzieję, że wzajemna dobra wola obu stron pomoże rozstrzygnąć ten problem, Rada Gminy w tym nie pomoże, ponieważ nie jest to nasza kompetencja. Zapewne pomoc radcy prawnego i wyciszone emocje pozwolą na rozstrzygnięcie sporu.

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw i wniosków, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego spotkania. Przewodniczący Rady zakończył obrady XVII/2008 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w porządek obrad. 

                                                                                                                PRZEWODNICZĄCY 

   Protokolant  Małgorzata Mika                                                                RADY GMINY PANKI
                                               
                                                                                                                            MGR INŻ. DOMINIK MIREK
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