                                                     PROTOKÓŁ Nr 19/2008

Z OBRAD XIX/2008

SESJI RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 29 PAŹDZIRNIKA 2008 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

Podczas obrad na sali obecnych było 13 Radnych Rady Gminy. 
Nieobecni :

1. Radny Pan Krzysztof Czapelski 

2. Radny Pan Marek Musiel

Goście zaproszeni :

1. Zbigniew Wydmuch - Wójt Gminy 

2. Stanisław Kierat – Sekretarz Gminy

3. Elżbieta Wachowska - Skarbnik Gminy 

4. Magdalena Tomczyk - Kierownik GOPS 

5. Leon Kupka - Sołtys wsi Kałmuki

6. Antoni Ślusarczyk - Sołtys wsi Janiski Ślusarze 

7. Henryk Drewniak – Sołtys wsi Cyganka Pacanów
PORZĄDEK OBRAD XIX/2008 SESJI RADY GMINY PANKI

     1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

     2. Przyjęcie porządku obrad. 

           3. Przyjęcie protokołu z obrad XVIII/2008 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

           5. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

        5.1./  przystąpienia Gminy Panki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania 

                 „ Zielony Wierzchołek Śląska”,

        5.2./  zmian w budżecie gminy na rok 2008,

        5.3./  wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego w trybie bezprzetargowym na 

                 rzecz najemcy,

        5.4./  obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na rok 2009,

        5.5./  zwolnień od podatku rolnego na rok 2009,

        5.6./  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień 

                 podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2009,
        5.7./  podatku od środków transportowych na rok 2009.

    6. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    7. Sprawy różne.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia XIX/2008 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 13 spośród 15 radnych wchodzących w skład Rady Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.

do punktu 2 

Wójt Gminy 

Poprosił o wprowadzenie zmiany w porządku obrad zaproponowanym w Postanowieniu 

Nr 19/08 Przewodniczącego Rady Gminy Panki, polegającej na skreśleniu uchwały w sprawie przekazania Ośrodkowi Pomocy Społecznej zadania przewidzianego w ustawie o pomocy osobom uprawnionym do alimentów, polegającego na podejmowaniu działań wobec dłużników alimentacyjnych wyjaśniając, że na etapie przygotowania projektu uchwały stanowisko Nadzoru Prawnego Wojewody było takie, że GOPS może wykonywać to zadanie w imieniu Wójta Gminy, jeżeli Rada zleci jego  wykonanie w formie uchwały. Było to zrozumiałe dla nas podejście do sprawy z uwagi na fakt, że wszystkie czynności poprzedzające podejmowanie działań w stosunku do dłużnika alimentacyjnego wykonuje Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Informację o tym, że w wyniku dokonanych uzgodnień taka forma realizacji tego zadania będzie niemożliwa uzyskaliśmy w dniu wczorajszym, niemniej jednak wyjaśnianie zapisu ustawy nadal trwa i nie ma jednoznacznej interpretacji tego przepisu. Dlatego, proszę Radę o zmianę porządku obrad poprzez skreślenie tego punktu. 

Do ustaleń w tej sprawie wrócimy w chwili kiedy organy uprawnione do interpretacji zapisów ustawy określą w sposób jednoznaczny swoje stanowisko i będziemy w posiadaniu czytelnego komunikatu precyzującego w jaki sposób i przez kogo to zadanie będzie wykonywane.  
Została sfinalizowana (na etapie uzgodnień) sprawa zakupu działki pod gimnazjum, doszliśmy z księdzem do porozumienia, działka zostanie sprzedana gminie za kwotę 

200 tys.zł.

Część doniesień prasowych nie rozminęła się z prawdą, ponieważ faktycznie została uchylona w części dotyczącej kwoty uchwała w sprawie zakupu tej działki. Powodem uchylenia uchwały przez nadzór prawny wojewody, była interpretacja przepisów, że Rada nie jest upoważniona do tak precyzyjnego określania warunków zakupu. Ustawa mówi, że wyłączną kompetencją Rady jest wyrażenie zgody na zakup gruntu, natomiast ustalenia dotyczące ceny są kompetencją wójta. Ja świadomie ryzykowałem, że spotka się ta uchwała z takim rozstrzygnięciem nadzorczym, ponieważ nie chciałem nie mówić o tej sprawie radzie, 

a w szczególności w jakiej kwocie ksiądz proboszcz oczekuje zapłaty oraz jak wyglądały negocjacje i jaka była moja propozycja. Chciałem również, żeby radni poznali stanowisko księdza proboszcza, takie zresztą były oczekiwania radnych w tej sprawie. Gdyby projekt uchwały został skonstruowany inaczej wówczas, najprawdopodobniej nie zaistniała by dyskusja co do ceny zakupu działki i nie byłoby wyrażonym w sposób oczywisty przez księdza proboszcza zdecydowane stanowisko co do ceny za jaką grunt nam parafia sprzedaje.

Rada nie miała innego wyjścia, albo się na to zgodzić albo odstąpić od budowy gimnazjum, ponieważ wszystkim jest wiadomym, że jest to jedyny teren na którym możemy budować gimnazjum, wyjaśnialiśmy już tą sprawę wielokrotnie.
Po uchyleniu części uchwały, podjąłem działania do których obligowała mnie ustawa.
W wyniku negocjacji o udział w których poprosiłem rzeczoznawcę, który dokonał wyceny,
ustalona została kwota zapłaty 200 tys. zł. Nie są to wszystkie koszty zakupu działki, jakie musimy ponieść. Mamy już wstępnie ustalony termin przepisu notarialnego. 
Ponieważ radni nie mieli uwag związanych z proponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady przedstawił zebranym porządek obrad zaproponowany 

w postanowieniu Nr 19/2008 zawierający zmianę zaproponowaną przez Wójta Gminy 

i przeprowadził głosowanie jawne. 

Trzynastu członków Rady opowiedziało się za przedstawionym przez Przewodniczącego Rady porządkiem obrad uwzględniającym zaproponowane zmiany.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować w/g porządku zaproponowanego w postanowieniu nr 19/2008 uwzględniającego zaproponowaną zmianę.
do punktu 3

Protokół z obrad XVIII/08 Sesji Rady Gminy został przyjęty przez Radę jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia. 

do punktu 4

O przedstawienie sprawozdania z działalności gminy w okresie od ostatniej Sesji Rady Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy 

W czasie od ostatniej Sesji Rady Gmin, która miła miejsce w miesiącu sierpniu, został
zakończony remont budynku szkoły w Aleksandrowie, opinie na temat wyglądu tego obiektu są pozytywne, o jakości wykonanych robót mogli się przekonać radni obecni na uroczystości która odbyła się w tym budynku. Inwestycja została w całości rozliczona, dotacja wpłynęła do budżetu gminy. Budowa mostu w Żerdzinie została zakończona w miesiącu wrześniu, inwestycja była finansowana przez Zarząd Powiatu Kłobuckiego. 
Zakończone zostało zadanie pn. Droga dojazdowa do pól w miejscowości Cyganka. 

W dniu wczorajszym nastąpił odbiór tego zadania. Całe zadanie kosztowało 193.518 zł.

z tego z budżetu gminy 126.668 zł. natomiast dotacja wynosi 66.850 zł.

Korzystając z okazji informuję, że kolejną drogą, która będzie wykonana w ramach programu budowy dróg dojazdowych do pól, jest droga w Janikach a praktycznie dwa odcinki drogi spełniające wymogi dróg dojazdowych do pól, jeden odcinek to skrót od Ślusarzy w kierunku Aleksandrowa, drugi odcinek to droga za Kościołem, na pewnym odcinku tej drogi znajduje się cmentarz. 
Dokumentacje mamy już przygotowaną i zamierzam wystąpić o środki na dofinansowanie tych inwestycji.
Uporządkowane zostały pobocza naszych dróg gminnych, usługę odpowiednim sprzętem wykonywał Pan Cebula, koszt tego zadania to niespełna 3 tys. zł. Warto było to zrobić, ponieważ niektóre odcinki naszych dróg wręcz wymagały wykonania takich czynności oczyszczających, mogliby to zrobić użytkownicy przyległych do drogi działek, ale 

z wypełnieniem tego obowiązku przez mieszkańców jest bardzo różnie. Wykonaliśmy znaczący remont w budynku urzędu, zostało wykonane to, co było zaplanowane w budżecie.

Nasz urząd, jeśli chodzi o stan posadzek i ścian odbiegał od standardów istniejących w tym zakresie w innych urzędach. Były drobne utrudnienia, ale urząd pracował cały czas, koszt remontu to 51.500 zł. plus zakup drobnych materiałów (typu tabliczki).
do punktu 5-go 

O zaprezentowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Panki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania  „ Zielony Wierzchołek Śląska”,

 Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.
Wójt Gminy
Lokalna Grupa Działania pn. „ Zielony Wierzchołek Śląska”, funkcjonuje od 3 lat, w swoim obszarze działania ma osiem gmin Powiatu Kłobuckiego.  Gminy dotychczas nie były członkami tej grupy działania, ponieważ jej forma działania to stowarzyszenie. Wcześniejsze przepisy nie pozwalały gminom być członkami stowarzyszenia. Przepisy się zmieniły i od trzech miesięcy gminy mogą być członkami tych grup. Lokalna grupa działania oprócz swojej działalności mającej na celu zaktywizowanie społeczeństwa (kursy, ulotki, itp.) na pewnym etapie procedury jeśli chodzi o ocenianie wniosków, opiniuje projekty złożone w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Pomimo tego, że instytucją wdrażającą jest Urząd Marszałkowski, Lokalna Grupa Działania ocenia projekt i proponuje (sugeruje) instytucji, która podejmuje decyzje, czy jest to projekt, który wpisuje się w zadania przewidziane w lokalnej strategii rozwoju. Dlatego ważnym jest żeby znaleźć się w gronie osób, które będą o tym decydowały. Tam gdzie nas nie ma nie możemy bronić swoich interesów. Stąd ten projekt uchwały, który uporządkuje pewne sprawy i da naszej gminie możliwość udziału 

w pracach tej grupy. Będą się wiązały z tym pewne koszty tzn. jednorazowy koszt tzw. wpisowe jest to 4.5 tys zł. Wydatek ten został ujęty w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008. Z działalnością tej grupy wiążą się pewne wydatki, np. zlecone zostało wykonanie strategii rozwoju, koszt tego zadania zostanie pokryty ze składek.
Corocznie będzie regulowana składka członkowska w kwocie ok. 2 tys. zł. wysokość tej składki jest zależna od ilości mieszkańców. O wysokości składki będzie decydowało walne zgromadzenie. Są to niestety pewne koszty, ale musimy liczyć się z tym, że nikt za nas nie wyłoży pieniędzy na to żeby zabezpieczyć nasze interesy. Jest również w tej uchwale uregulowane, kto będzie reprezentował naszą gminę w tym stowarzyszeniu, ja proponuję swoją osobę. Uważam tak dlatego, że z uwagi na pełnioną funkcję jestem odpowiedzialny za realizację i przygotowanie pewnych zadań.
Przewodniczący Rady poprosił zebranych o przedstawienie innych kandydatur.

Ponieważ radni nie zaproponowali innej kandydatury oraz nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Panki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania  „ Zielony Wierzchołek Śląska”, odczytał projekt uchwały 
i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr XX/118/08 w sprawie głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały zawierającej zapis że przedstawicielem Gminy Panki  jest Wójt Gminy Zbigniew Wydmuch glosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIX/118/08 w sprawie przystąpienia Gminy Panki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania  „ Zielony Wierzchołek Śląska” została przez Radę przyjęta w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008

W imieniu Wójta Gminy treść aktu referowała Pani Elżbieta Wachowska – Skarbnik Gminy. 

Poinformowała zebranych o proponowanych zmianach w budżecie wskazując działy 

w których ilość środków wpływających do budżetu będzie wyższa niż zaplanowana.
Omówiła również proponowane zmiany w wydatkach budżetowych, wyjaśniając zebranym potrzebę dokonania przesunięć środków między działami klasyfikacji budżetowej. 

Wójt Gminy  

Poinformował zebranych o konieczności wprowadzenia zmian, która wynikła w związku 
z opracowywanym wnioskiem o dofinansowanie budowy gimnazjum. Ponieważ odbywa się ocena formalna tego wniosku, a w międzyczasie zmieniły się niektóre przepisy i złożony wniosek (pomimo, że był to obszerny dokument) musiał zostać uzupełniony o pewne dokumenty, dlatego musieliśmy dokonać zmian również w naszych dokumentach na podstawie których sporządzany był wniosek. Z tego powodu musiał ulec zmianie Wieloletni Plan Inwestycyjny, stanowiący załącznik do uchwały. W planie tym również uwzględnione zostały wydatki związane z zakupem działki pod gimnazjum, o których mówiłem na wstępie oraz wydatki związane z przygotowaniem inwestycji. 
Musieliśmy zmienić plany związane z realizacją sieci wodociągowej i kanalizacyjnej 

w obrębie ulicy Polnej , wiąże się to również z planami umożliwienia przyłączenia do wodociągu cmentarza. Plany nasze muszą ulec zmianie z uwagi na fakt, że nie mamy jeszcze dokumentacji. Ta dokumentacja jest robiona jakby podwójnie, ponieważ na prace planowane w obrębie drogi wojewódzkiej, pozwolenie będzie wydawał wojewoda, natomiast na pozostałą resztę robót pozwolenie wydaje starosta. Ustalenia trwają bardzo długo i jest to już praktycznie końcówka prac, najprawdopodobniej będę miał tą dokumentację w tym miesiącu, na upartego przy sprzyjających warunkach atmosferycznych bylibyśmy w stanie wykonać to zadanie w tym roku. Jednak z drugiej strony pieniądze są nam potrzebne na realizacje bieżących wydatków. Między innymi brakło nam pieniędzy na sfinansowanie bieżących wydatków oświaty. 
Chciałbym omówić jeszcze jedną ważną zmianę, w jednej z uchwał w sprawie zmian budżetu były zabrane środki z wydatków na administrację po to żeby przekazać 110 tys. zł. w formie dotacji Związkowi Międzygminnemu, ponieważ mieliśmy w tym roku rozbudowywać oczyszczalnię ścieków i po to aby rozpisać przetarg musieliśmy mieć zabezpieczone środki. W chwili dokonywania tego przesunięcia, wiedzieliśmy, że po załatwieniu formalności te środki przekażemy z powrotem do działu administracja. 
Do WPI została wprowadzona dodatkowa inwestycja tzn. przebudowa nawierzchni drogi na osiedlu Staszica. Sygnalizowałem, ze zamierzamy wykonać przebudowę nawierzchni drogi 

w chwili kiedy pojawią się możliwości pozyskania środków na ten cel. Taka szansa pojawiła się i w przyszłym roku najprawdopodobniej możliwa będzie realizacja tego zadania, wniosek od mieszkańców osiedla w tej sprawie wpłynął zarówno do Wójta Gminy jak i do Rady Gminy, dlatego zarezerwowaliśmy w tym roku kwotę 10 tys. zł. na prace przygotowawcze związane z projektem i wykonaniem studium wykonalności, które jest niezbędne przy aplikowaniu o środki pomocowe. Dla wiadomości wszystkich, a bezpośrednio może to zainteresować obecnego tu Pana Mirka, informuję, mieszkańcy zwracają się z prośbą 
o wykonanie uzbrojenia terenu (szczególnie wykonanie sieci wodociągowej) działek, na których powstają nowe budynki przy ul. Powstańców Śląskich (jest to teren w okolicy domu syna Pana Mirka).
Ja mam przygotowane to przedsięwzięcie, zostanie ono umieszczone w projekcie budżetu na rok 2009. Nie jest to duże zadanie, jednak przygotowując dokumentacje przygotuję zarówno dokumentację na wykonanie wodociągu jak i kanalizacji. Mam nadzieję, że uda nam się wykonać całość tego zadania w roku 2009, jeżeli natomiast nie, to przede wszystkim przyszłym mieszkańcom zależy na doprowadzeniu wody do ich posesji. Również trzeba będzie urządzić tam drogę. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Rozumiem, że skoro będzie finalizowany zakup działki od parafii, to pieniądze w budżecie na ten cel są zabezpieczone. Chciałbym wiedzieć skąd Wójt wziął środki na ten cel, kosztem czego został zabezpieczony wydatek na zakup tego gruntu.

Wójt Gminy

Środki te zostały zaplanowane w budżecie, ponieważ w miesiącu czerwcu znałem stanowisko księdza i wiedziałem jakiej kwoty będzie żądał, dlatego w budżecie zostały zarezerwowane pieniądze na ten cel. Miałem nadzieję, że uda się wynegocjować niższą cenę i wtedy zarezerwowane środki przeznaczylibyśmy na inne cele oświatowe.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań związanych z omówionym projektem uchwały 
w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr XIX/119/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 głosowało 

13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy glosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały 

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIX/119/08 w sprawie zmian 

w budżecie gminy na rok 2008 została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
O zaprezentowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy
Poinformował zebranych, że zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz z wcześniej podjętymi przez Radę Gminy decyzjami lokale mieszkalne w budynkach bloków przy 

ul. 1 Maja w Pankach są sprzedawane w pierwszej kolejności na rzecz najemców 

z zastosowaniem bonifikaty. Ostatnio była procesowana uchwała w sprawie sprzedaży lokalu dla najemcy. Zmieniły się przepisy i teraz nie możemy podjąć jednej uchwały w sprawie sprzedaży lokali w blokach na rzecz ich najemców a każdą sprzedaż  Rada rozważa indywidualnie, dlatego proszę Radę Gminy o przyjęcie uchwały o sprzedaży lokalu na rzecz Pani Ireny Mizera z zastosowaniem 80% bonifikaty. Pani Mizera zapłaci za lokal 
i udział w gruncie kwotę adekwatną do tej jaką wpłacali poprzedni nabywcy mieszkań 
w blokach, chociaż wysokość zastosowanej bonifikaty jest nieco inna. Związane to jest właśnie ze zmianami w obowiązujących przepisach.
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy  Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały  i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr XIX/120/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego 

w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy  głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy glosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIX/120/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy została przez Radę przyjęta w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na rok 2009 o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy
Odczytany został protokół z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu
i Finansów, które wyraziły pozytywną opinię o przedstawionych pod rozwagę Rady projektach uchwał w sprawach podatkowych (protokół z posiedzenia Komisji stanowi załącznik do protokołu obrad Sesji Rady). 
Wójt Gminy, korzystając z możliwości obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego ogłoszonej przez Prezesa GUS, jaką dał ustawodawca Radzie Gminy, zaproponował obniżenie średniej ceny skupu1 q żyta dla potrzeb podatku rolnego z kwoty 55,80 zł do kwoty 32,00 zł. jest to wzrost podatku w stosunku do roku ubiegłego o około 4 %.

Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na rok 2009, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr XIX/121/08 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na rok 2009  głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy glosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIX/121/08 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na rok 2009 została przez Radę przyjęta w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zwolnień od podatku rolnego na rok 2009 o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy
Wójt Gminy

Proszę o zwolnienie z podatku rolnego grunty zajęte przez jednostki straży pożarnej oraz grunty zajęte pod oczyszczalnię ścieków i przepompownie a także grunty stanowiące własność komunalną nie będące w użytkowaniu, tzn. te z których gmina nie osiąga żadnych dochodów. 

Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym projektem uchwały zwolnień od podatku rolnego na rok 2009, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały 

i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr XIX/122/08 w sprawie zwolnień od podatku rolnego na rok 2009  głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy glosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIX/122/08 w sprawie zwolnień od podatku rolnego na rok 2009 została przez Radę przyjęta w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2009 o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.
Wójt Gminy

Zaprezentował zebranym projekt aktu informując zebranych, że wzrost stawek podatku  

w stosunku do roku ubiegłego wyniesie średnio 4,2 % , wysokość opłaty targowej została utrzymana na poziomie roku ubiegłego. 
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2009, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr XIX/123/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2009 głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy glosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, nikt 

z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIX/123/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2009 została przez Radę przyjęta w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2009 o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.
Wójt Gminy 

Minister Finansów założył o 6 % wzrost stawek podatku od środków transportowych w roku 2009, my również proponujemy podwyżkę podatku od środków transportowych w wysokości 6% w stosunku do roku ubiegłego, za wyjątkiem pojazdów ciężarowych, które posiadają zawieszenie pneumatyczne. Te pozostawiliśmy na tym samym poziomie z uwagi na fakt, że wysokość stawek między pojazdami o zawieszeniu pneumatycznym a pojazdami o zawieszeniu sztywnym powinna być zróżnicowana, dlatego żeby nie podnosić zbyt wysoko 
w górę stawek podatku od pojazdów o zawieszeniu sztywnym, wysokość podatku od pojazdów posiadających zawieszenie pneumatyczne pozostawiliśmy na poziomie roku ubiegłego 
Ponieważ radni nie mieli pytań związanych z omówionym projektem uchwały w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2009, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad uchwałą Nr XIX/124/08 w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2009  głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy glosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XIX/124/08 w sprawie podatku od środków transportowych  na rok 2009 została przez Radę przyjęta w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
Uchwały podjęte podczas obrad XIX/2008 Sesji Rady Gminy Panki :
  1.  Nr XIX/118/08  w sprawie przystąpienia Gminy Panki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa 

       Działania „Zielony Wierzchołek Śląska”,
  2.  Nr XIX/119/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008,
  3.  Nr XIX/120/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego w trybie        

       bezprzetargowym na rzecz najemcy,
  4.  Nr XIX/121/08  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku 

       rolnego na rok 2009,
  5.  Nr XIX/122/08 w sprawie zwolnień od podatku rolnego na rok 2009,
  6.  Nr XIX/123/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od  nieruchomości, 

       opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2009,
  7.  Nr XIX/124/08 w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2009.
do punktu 6
Przewodniczący Rady 
Przyznam, że jestem trochę zbulwersowany tym, że przedstawił Pan pod rozwagę Rady projekt uchwały wadliwy prawnie. Dyskusja o cenie działki była wskazana i potrzebna 

a właściwie musiała być przeprowadzona, natomiast w projekcie uchwały nie powinien się był znaleźć zapis dotyczący kwoty. Zawsze przyjmowaliśmy przedstawiane nam projekty uchwał w przekonaniu, że są one przygotowane w oparciu o przepisy prawa i nie jesteśmy narażani na podejmowanie decyzji z tym prawem niezgodnych. Efektem tej zaistniałej sytuacji może być domniemanie, że Rada nie nazbyt starannie analizuje przedstawione jej pod rozwagę akty prawne. Do tej pory żaden z członków Rady nie doszukiwał się w przygotowanych projektach uchwał kruczków prawnych, zawsze mieliśmy zaufanie do Wójta, że przedstawione projekty uchwał są przygotowane według najlepszej wiedzy w tym temacie. Pozostaje w przekonaniu, że był to jednorazowy incydent i taka sytuacja już się nie powtórzy.  Jeżeli zaistnieje sytuacja gdzie decyzja Rady będzie balansować na granicy prawa wtedy chcemy wiedzieć, że tak właśnie jest i ewentualnie podjąć taką uchwałę z pełną odpowiedzialnością ale 

i świadomością konieczności takiego postępowania. 
Proszę również o przedstawienie na najbliższej Sesje Rady, informacji o realizacji Pana planu urlopu.

Wójt Gminy

Realizację planu urlopowego oczywiście przedstawię.

Natomiast odnosząc się do przedstawionego pod rozwagę Rady projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki informuję, że organ nadzoru prawnego zachował się bardzo literalni, myślę jednak, że wpływ na to stanowisko miał szum jaki wywołały wokół sprawy media, ponieważ przygotowując projekt uchwały wzorowaliśmy się na uchwałach przyjętych przez nadzór prawny bez zastrzeżeń, które również zawierały w swej treści zapis dotyczący ceny. 
Nie miałem żadnych złych zamiarów, a już na pewno nie było moim zamiarem zrzucanie ciężaru odpowiedzialności na inny organ. Przedstawiłem pod rozwagę Rady uchwałę w sprawie zakupu gruntu od parafii w przekonaniu że postępuję słusznie, takie było również przekonanie pani mecenas. Byliśmy przekonani, że jest to najlepsze rozwiązanie i jeżeli ktokolwiek z radnych czuje się dotknięty to bardzo przepraszam i zapewniam, że moje działania nie miały na celu wprowadzenia w błąd Rady. Od początku informowałem 
o przebiegu rozmów z księdzem, o stanowisku księdza proboszcza i oczekiwaniach co do ceny tego gruntu, o moich propozycjach, zastosowałem się do oczekiwań radnych 
i poprosiłem księdza o udział w posiedzeniu Rady. Nic nie było czynione w tajemnicy i bez wiedzy radnych.
 Przewodniczący Rady
Zapoznał zebranych z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody  Śląskiego w sprawie stwierdzenia nieważności części uchwały Nr XVIII/108/08 Rady Gminy Panki w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości – w zakresie słów „za kwotę 250.000 zł.”
Zwrócił się z prośbą do radnego Pana Marka Werka o uczestniczenie w posiedzeniach Rady Społecznej ZOZ, informując zebranych, że z przesłanej przez Starostę Kłobuckiego informacji wynika, że nasz przedstawiciel uczestniczył tylko w dwóch spotkaniach Rady. Zrozumiałym jest, że są różne okoliczności powodujące, że udział w posiedzeniu jest nie możliwy jednak w miarę jak pozwolą na to obowiązki służbowe i zdrowie, korzystnym dla nas byłoby, żeby jednak nasze interesy były w Zespole Opieki Zdrowotnej reprezentowane.
Radny Pan Marek Werk

Potwierdził, że jego uczestnictwo w posiedzeniach Rady ograniczyło się do czterech spotkań a powodem były obowiązki zawodowe. Posiedzenia Rady są organizowane w takim czasie, że  nie zawsze jest możliwym przełożenie zaplanowanych na ten czas zajęć służbowych na inny termin. Z przesyłanych informacji na temat spraw poruszanych podczas posiedzeń Rady wynika, że społeczność naszej gminy nic nie straciła w związku z brakiem jej reprezentanta na tych spotkaniach. Niemniej jednak dołożę wszelkich starań, żeby jak najczęściej uczestniczyć w posiedzeniach Rady.
Radny Pan Stanisław Kapuścik
Przypominam, że należałoby wykonać ścinkę poboczy drogi przez Praszczyki, woda płynąca drogą nie spływa do pobliskich rowów tylko utrzymuje się na asfalcie, zamarzając niszczy nawierzchnię a ponadto znajdujące się na drodze kałuże wody nie są bezpieczne dla korzystających z drogi uczestników ruchu.
Wójt Gminy
Taka sytuacja ma miejsce na drogach powiatowych, ja już rozmawiałem w tej sprawie, jednak niezależnie od tego wystosuje pismo w tej sprawie do Powiatowego Zarządu  Dróg.

Poprę swoje oczekiwania w sposobie rozwiązania problemów związanych z utrzymaniem dróg powiatowych, interwencjami radnych.

Radny Pan Andrzej Szpulak

Sygnalizowałem brak znaku z nazwą miejscowości Kałmuki, ta sprawa ciągnie się już od roku.

Wójt Gminy

Miałem zapewnienie, że zostanie to wykonane, przyjmuję to do wiadomości i zwrócę uwagę zarządcy drogi również w tej sprawie i zrobię wszystko żeby to wyegzekwować..

Radny Pan Andrzej Szpulak 

Była prowadzona ścinka asfaltu na drodze wojewódzkiej, czy nie było możliwości, żeby wykorzystać ten materiał na utwardzenie naszych dróg. Ludzie prywatni potrafili załatwić dla siebie ten materiał, czemu gmina nie dołożyła starań, żeby to zrobić.
Wójt Gminy

Istotnie frez czyli materiał pochodzący z frezowania nawierzchni asfaltowej jest bardzo dobrym materiałem na drogi, szczególnie na takie które mają urządzona podbudowę.
Sadzę, że sprzedaż tego materiału osobom prywatnym odbywała się trochę z pominięciem zarządu firmy wykonującej prace na tej drodze. Gmina nie ma możliwości pozyskania w ten sposób materiałów. Ja zamiast kamienia na drogi, próbowałem kupować od firmy frez, niestety nie są zainteresowani sprzedażą tego materiału, ponieważ wykorzystują go do utwardzania poboczy itp. 

W tym roku na naszym terenie będzie położone ok. 2 km nowej nawierzchni na drodze wojewódzkiej. Studzienki zostaną zamienione na tzw. wpusty chodnikowe.

Radny Pan Ryszard Olczyk

Proszę o wyremontowanie nawierzchni drogi dojazdowej do przedsiębiorstwa „ Maskpol” 
i oświetlenie tej drogi. Za długo już Pan Wójt przeciąga załatwienie tej sprawy, jeżeli są potrzebne uzgodnienia z Wójtem Gminy Opatowa to może należałoby zaprosić Pana Wójta na posiedzenie Rady. W czasie trwania uroczystości obchodów czterdziestolecia zakładu , naprawdę wstydem było że delegacje z całego kraju widziały, że jeszcze takiej jakości nawierzchnia u nas jest.
Przewodniczący Rady

Czy jest możliwość wpisania w plan przyszłorocznego budżetu tego zadania.
Wójt Gminy

Rozważam taką możliwość, w tym roku wyjaśniałem już że nie miałem na ten cel pieniędzy.
Gdybyśmy zrealizowali to zadanie to nie wykonalibyśmy innego. A nie mamy na gminie inwestycji zrealizowanych niepotrzebnie. Rozmawialiśmy już na ten temat i nie ma możliwości żeby Gmina Opatów zrealizowała to zadanie za nas chociażby w części. Pomimo tego, że oni nadali nazwę ulicy bo tam są budynki mieszkalne należące do mieszkańców Gminy Opatów, ale jeśli chodzi o granicę gmin to ona faktycznie przebiega po krawędzi jezdni i jezdnia jest w całości nasza. Patrząc literalnie na to zagadnienie, podkreślam, że ja nie chcę wprowadzać takiego rozwiązania, jest to zadanie Gminy Opatów, bo tam mieszkają ich mieszkańcy, albo zakładu „Maskpol”, bo jest ta droga w znaczącej części przez zakład wykorzystywana, tak traktuje ustawa o drogach publicznych. Zgodnie z tym przepisem jeżeli droga gminna służy w znaczącej części zakładowi pracy to powinien ją finansować zakład, ja nie chcę tak postąpić w ten sposób, ponieważ uważam ze należy współpracować z zakładem.
Przewidzę ten wydatek w projekcie przyszłorocznego budżetu, ponieważ w tym roku nie podjąłem działań w tym temacie z powodu braku środków.
Przewodniczący Rady

W czasie kiedy wprowadzane były stawki podatkowe, przekonywał nas Pan, że rolą gminy jest wspomaganie rozwoju zakładów poprzez budowę infrastruktury, nie przez obniżanie podatków. Wnioskując o wykonanie nawierzchni tej drogi tego zapewnienia się trzymamy.
Radny Pan Stanisław Kapuścik
Linię energetyczną powinien wybudować zakład energetyczny.

Wójt Gminy

Nawet Regionalna Izba Obrachunkowa ma rozbieżne interpretacje przepisów prawa na temat finansowania oświetlenia. Generalnie sieć energetyczna jest własnością Zakładu Energetycznego (z wyjątkiem wydzielonych odcinków linii oświetleniowych) , natomiast zainstalowane na słupach lampy stanowią własność gminy. W przypadku odcinka sieci

o wykonanie którego wnioskuje Pan Radny Olczyk, wiem że istniejące słupy nie niosą żadnej linii energetycznej, tam są szczątki istniejących przewodów do demontażu, słupy stanowią własność Zakładu Energetycznego lub Zakładu „Maskpol” . Żeby rozwiązać tą sytuację musi być zrobiona dokumentacja, i projektant stwierdzi czy te słupy można wykorzystać czy tez są one do demontażu, jeżeli okaże się, że tak to zdemontować je musi właściciel. Natomiast, jeżeli projektant stwierdzi, że te słupy są na tyle solidne, że można na nich powiesić linię energetyczną to wówczas musimy uzyskać zgodę właściciela na zamontowanie na nich naszej sieci energetycznej. 
Pan Czesław Mirek
23 lipca br. złożyłem skargę na działalność Wójta Gminy, w związku z nawierzchnią drogi 

(ul. Dworcowej), tydzień temu w czwartek moja żona we wczesnych godzinach rannych uległa wypadkowi potykając się o wystającą obudowę zasuwy. Tych wystających zasuw jest więcej one wstają różnie 5, 10 15 cm. Nie musiało dojść do tego wypadku, wypadki mogą tam zdarzyć się jeszcze groźniejsze.
Po skończonym leczeniu, żona będzie miała kartę wypadku, zwrócimy się do organów ścigania o wyjaśnienie sprawy, ponieważ tak nie może być. Wreszcie ktoś musi wyciągnąć

z tego wnioski, ja jestem za tym żeby drogi były wszędzie, ale trzeba określić które powinny być wykonane w pierwszej kolejności, może należałoby wykonać pomiar natężenia ruchu.
Czy ta droga od Cyganki w stronę Krzepic była taka pilna, czy nie była pilniejsza np. droga na osiedlu, czy chodnik. Rada uznała, że Wójt jest w porządku okaże się, czy sędzia też będzie tego zdania.

Kolejna sprawa to zakup działki pod gimnazjum, mówi Pan, że jest ustawa, że muszą być dwa hektary, nie potrzeba żadnych dwóch hektarów pod gimnazjum. Kto był rzeczoznawcą, który wycenił ten grunt. Dlaczego najpierw księdzu odrolniono grunt a później się go kupuje, czy po to żeby podnieść cenę. Kto był urbanista w sprawie przekształcenia tej działki i czy są w budżecie zanotowane pieniądze na zakup tej działki, to by mnie też interesowało. 

Na wszystkie pisma w sprawie zbiornika umywał Pan ręce i i odsyłał do starosty. 

Dlaczego zgodnie z przepisami nie uruchomił Pan Komitetu Przeciwpowodziowego, który powinien być uruchomiony w chwili kiedy powstanie zagrożenie. Decyzja dopuszcza powyżej tego co jest w decyzji 30 cm. tylko w jakichś awaryjnych sprawach jak powodzie na wiosnę, stan był przekroczony  43 cm. Dlaczego Pan nie uruchomił tej Komisji Przeciwpowodziowej i nie podjął sam decyzji tylko odkładał Pan to na dzisiaj. To oczywiście jest dzisiaj w sprawach dochodzeniowych w odpowiednich organach i sprawa się znajdzie też 
w odpowiednich miejscach.

I jeszcze następna sprawa, jaki jest całkowity koszt remontu szkoły w Aleksandrowie.

Bo jeżeli jest prawdą, że jest tam 22 dzieci i kładziemy w tą szkołę tyle pieniędzy, a tu chcemy budować gimnazjum, gdzie nie dość że ten budżet jest taki skąpy naszej gminy to wiadomo jaki będzie koszt budowy i utrzymania tego gimnazjum, a może się jeszcze okazać że ustawodawca powie że likwidujemy gimnazja. Jest dużo pustych budynków szkół. Może się okazać, że to również dotyczyć będzie szkoły w Aleksandrowie. Ja nie wiem czy w tym kryzysie jaki się zbliża dostaniemy dotację, że będzie nas stać budować gimnazjum, bardzo 

w to wątpię. Sprawa przeprowadzenia remontu jest już odrębną sprawą.

Jeżeli Pan Wójt razem z panią prawnik wprowadzili was w błąd powinniście wyciągnąć 

z tego konsekwencje. Pani mecenas płacimy za to żeby było zgodnie z prawem. jak ja chciałem nazwać osiedle to zaraz pani zareagowała, chyba z polecenia wójta, że tam nie mieszkają, że się nie da, że to niezgodne z prawem. A tu się dało uchwałę przegłosować, ja nie wiem czy to nie jest przynajmniej wykroczenie.
Z  tymi redaktorami z gazety wyborczej to proszę nie wprowadzać w błąd bo ja słyszałem cale nagranie pan im nie chciał pokazać protokołu z obrad o który prosili, a miał im Pan obowiązek go pokazać a nie mówić że nie ma pan czasu z nimi rozmawiać, tylko pokazywał pan coś na mapie. Ja nie wiem czy oni się tak źle zachowywali, oni są fachowcy od tego.
Wójt Gminy
Zarzuty Pana Mirka są szukaniem dziury w całym, ostatnio nie tylko ja mam wrażenie, że Pan Mirek przemierza teren naszej gminy po to by znajdować niedociągnięcia, i to nie po to by je nam wskazać do usunięcia. Jeżeli gdzieś wystawała obudowa zasuwy, to dlaczego nie poinformował Pan o tym mnie czy Jurka Kiepury, tylko czekał Pan aż ktoś się przewróci. 

A może specjalnie Pan ją odkopał, po to by wyreżyserować jakąś sytuację, bo mam informacje, że takie właśnie są działania Pana Mirka, nie ma w nich żadnej logiki i dbałości 

o wspólne sprawy w tym również Pana sprawy Panie Mirek. Istotnie dziennikarze chcieli mieć wgląd do protokołu z obrad Sesji, jednak wyjaśniałem im, że akurat w tym dniu pani Mika, która pracuje w biurze rady pojechała dostarczyć dokumenty do Nadzoru Prawnego Wojewody. Ja nie zajmuję się przechowywaniem dokumentacji znajdującej się w poszczególnych inspektoratach, jest to zadanie pracownika merytorycznego. Dziennikarze weszli do biura rady i zażądali dokumentów od przebywającej w tym pokoju stażystki, która nie jest pracownikiem gminy i nie ma wglądu do dokumentów, dlatego przyszła poprosić o pomoc. Dlatego poprosiłem tych przedstawicieli prasy do siebie.
Koszt budowy szkoły w Aleksandrowie to 655 tys., nie pamiętam w tej chwili dokładnie. 

Panie Mirek Panu może się to podobać lub nie, ale nie Pan będzie decydował o tym jaka strategia działania gminy zostanie przyjęta, są od tego odpowiednie organy i podejmując decyzje jakie zadania zostaną wykonane, odpowiadamy za nie. Pan może być niezadowolony z decyzji organów gminy ale są osoby, które uważają że były to słuszne i potrzebne decyzje. Organy Gminy działają zgodnie z przyjętym planem, to ta Rada określiła strategię odnośnie organizacji oświaty na terenie gminy i konsekwentnie tą strategię realizujemy.
Również jeśli chodzi o działkę pod budowę gimnazjum zakłada Pan błędna tezę i tego się Pan trzyma, formułuje Pan błędne wnioski. Powiedziałem, że na mniejszej działce trudno byłoby rozmieścić obiekty kroje zamierzamy realizować, przecież nie chodzi tylko o powierzchnie budynków ale musi być procentowo zachowana ilość terenu zabudowanego do zachowanej zieleni itd. Obowiązują nas określone przepisy i dyrektywy Unii Europejskiej, nie możemy w tych czasach wybudować betonowego klepiska. Bilans wykorzystania powierzchni został wykonany przez architekta. Te dwa hektary to powierzchnia z trudem wystarczająca na umieszczenie tam obiektu gimnazjum z segmentem żywieniowym , cala infrastruktura typu kotłownia itp. poza tym musi się tam zmieścić hala sportowa oraz zespół boisk a ponadto cała komunikacja z parkingami. Z tego powodu ze powierzchnia działki nie jest wystarczająco duża, budynek gimnazjum (sam obiekt dydaktyczny) przewidziany jest w trzech kondygnacjach. Rozpowiada Pan na ulicach zaczepianym ludziom rzeczy niezgodne z prawdą kwestionuje Pan działania zarówno moje jak i Rady Gminy, podważa Pan poczynione wspólnie uzgodnienia. 
Być może z punktu widzenia potrzeb są częściej uczęszczane drogi wymagające przebudowy niż wykonana droga wiodąca od Cyganki do drogi w kierunku Krzepic. Jednak podkreślałem to wielokrotnie ta droga wpisywała się w program  budowy dróg dojazdowych do pól i na jej przebudowę otrzymaliśmy dotację. Na wykonanie innej drogi, która nie spełnia wymogu drogi dojazdowej do pól nie otrzymalibyśmy z tego programu  pieniędzy.
Grunt pod gimnazjum został odrolniony jako rezerwa pod oświatę w roku 1990. 
Procedura w tej sprawie została wszczęta w roku 1989 wtedy gminy były terenowymi jednostkami administracji państwowej, i wtedy Wojewódzkie Biuro Planowania Przestrzennego zlecało wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego gminy.
Pan Czesław Mirek
Kto był kierownikiem.
Wójt Gminy

Zastępcą dyrektora był wówczas inż. Jan Bajda, który był fachowcem w tej dziedzinie przygotowanym zarówno pod względem wykształcenia jak i doświadczenia w pracy nad taką dokumentacją. 

Tak się złożyło, że Pan Bajda opracowywał nam dokumenty związane z późniejszymi naszymi planami zagospodarowania przestrzennego, (oczywiście jego biuro projektowe zostało wybrane w drodze procedury przetargowej) i może właśnie dzięki temu, że jest on znakomitym fachowcem i pomimo wieku a ma w tej chwili 80 lat, uniknęliśmy problemów jakie miały inne gminy korzystające z usług biur projektowych, których ostatnio powstało na rynku bardzo wiele. 

Grunt został odrolniony tak dawno, że my nie możemy naliczyć parafii renty planistycznej ponieważ, sprzedaż nastąpiła w czasie kiedy upłynęło więcej niż pięć lat od czasu jak zostało zmienione w planie przeznaczenie gruntu.
Wymyślił Pan, że Komisja Przeciwpowodziowa działa w stanach wyższej konieczności, 

tzn. w czasie kiedy dzieją się rzeczy związane z jakimiś ekstremalnymi warunkami pogodowymi. Wysokość wody w zbiorniku wodnym w Pankach nie została spowodowana takimi właśnie warunkami, na jakiej podstawie miała działać Komisja Przeciwpowodziowa.
Wszedł Pan w konflikt z wędkarzami i stara się pan spowodować żeby nie mogli piętrzyć wody i musieli obniżyć jej poziom w stawie.

Pan Czesław Mirek

Już obniżyli.
Wójt Gminy

W tym zakresie decyzja nie należy do moich kompetencji, decyzje wodnoprawną wydaje starosta i starosta śledzi przebieg jej realizacji. Do mnie wpłynęło pismo informujące, że woda w zbiorniku jest za wysoko, więc wydałem postanowienie i przesłałem pismo do Starostwa Powiatowego, zgodnie z kompetencją organu.
Moim zdaniem Pan Mirek jest po prostu w stosunku do mnie złośliwy.
Pan Czesław Mirek

Ja jeszcze w sprawie tej decyzji, Pan Wójt cały czas tłumaczy oczywiście kłamiąc, więc tak ta decyzja została podjęta przez starostwo i to wszystko zostało przekazane do gminy
(Pan Mirek odczytał treść decyzji). W decyzji pisze się, że należy stosować się do zaleceń Komitetu Przeciwpowodziowego i administratora rzeki. 
Wójt Gminy

Dokumenty zostały przesłana do gminy tylko do wiadomości.

Wysokość wody na rzece i zbiorniku wodnym nie przeszkadzała Panu Mirkowi w chwili kiedy mógł pływać tam pontonem napędzanym silnikiem spalinowym, dopiero wówczas jak wprowadzono zakaz poruszania się po zbiorniku tego typu sprzętem zaczęło się zainteresowanie Pana Mirka poziomem wody na strawie i rzece.

Przewodniczący Rady
Uznał, że sprawa leży w kompetencji Starosty Powiatowego, zatem Rada nie ma żadnych podstaw do zajmowania stanowiska w tej sprawie
Ponieważ radni nie mieli więcej spraw i wniosków, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego spotkania. Przewodniczący Rady zakończył obrady XIX/2008 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w porządek obrad. 
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