RADA GMINY PANKI                                             

                                                     PROTOKÓŁ Nr 32/2010

Z OBRAD XXXII/2010

SESJI RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 13 LIPCA 2010 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych.

Podczas obrad na sali obecnych było 14 radnych Rady Gminy. 

Nieobecny :   
1. Marek Musiel    
Goście zaproszeni : 

1. Zbigniew Wydmuch - Wójt Gminy 

2. Stanisław Kierat - Sekretarz Gminy

3. Elżbieta Wachowska - Skarbnik Gminy 

4. Magdalena Tomczyk - Kierownik GOPS 

5. Halina Gmyrek - Sołtys wsi Kawki  

6. Danuta Brzęczek - Sołtys wsi Panki

7. Henryk Drewniak - Sołtys wsi Cyganka - Pacanów 

8. Antoni Ślusarczyk - Sołtys wsi Janiki - Ślusarze 

9. Anna Musiel - Sołtys wsi Zwierzyniec III 

10. Henryk Mrozek – Sołtys wsi Kostrzyna - Kotary.

PORZĄDEK OBRAD XXXI/2010 SESJI RADY GMINY PANKI 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

         3.1./  określenia sumy do której Wójt może samodzielnie zaciągać zobowiązania, 
         3.2./  zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn. „ Poprawa infrastruktury turystyczno-

                  rekreacyjnej w Gminach : Panki i Przystajń”,

         3.3./  zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn.„Budowa Sali Gimnastycznej                                         

                  w miejscowości Panki, przy ul. Ogrodowej”.

       4. Zakończenie XXXII/2010 Sesji Rady Gminy.  

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia XXXII/2010 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych

i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 13 spośród 15 radnych wchodzących w skład Rady Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.

do punktu 2 

Radna Pani Elżbieta Matusak zaproponowała aby przedyskutować temat brakującej wody.

Ponieważ jest to temat nurtujący mieszkańców, na posiedzenie przyszli mieszkańcy osiedla 

w Pankach.

Wójt Gminy  

Dzisiejsza Sesja jest zwołana w trybie nadzwyczajnym, zatem zgodnie z przepisami prawa nie można wprowadzać zmian w porządku obrad. Jednak zasygnalizowany przez Panią Przewodniczącą temat jest rzeczywiście bardzo ważny i ja również proszę o możliwość podjęcia rozmowy na ten temat podczas dzisiejszego spotkania. 

Przewodniczący Rady

Sesja jest nadzwyczajna, ale sytuacja też jest nadzwyczajna, dlatego nie tylko możemy, 
ale powinniśmy a wręcz musimy podjąć ten temat i to właśnie dzisiaj, bez zbędnej zwłoki.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag związanych z proponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady przedstawił zebranym porządek obrad przedstawiony w postanowieniu Nr 32/2010 wraz ze zmiana zaproponowana przez Wójta Gminy i przeprowadził głosowanie jawne. 

Trzynastu członków Rady opowiedziało się za przedstawionym porządkiem obrad 

z zaproponowaną przez Wójta Gminy zmianą. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować w/g porządku zaproponowanego w postanowieniu nr 32/2010,wraz ze zmianą zaproponowaną przez Wójta Gminy. Sprawy, których rozstrzygnięcia oczekują zebrani na sali mieszkańcy będą rozważane przez Radę na początku posiedzenia.

Przewodniczący Rady  
Zatem tak jak postanowiliśmy, teraz zajmiemy się sprawą nieregularnych dostaw wody                    a raczej braku dostaw wody, jest to szczególna uciążliwość i dotyka znaczącą część gminy, czyli odbiorców wody z terenu naszej gminy zaopatrywanych przez ujęcie w Krzepicach. 

Wójt Gminy 

Istotnie mamy sytuację nadzwyczajną, wody brakuje mieszkańcom naszej gminy, którzy zaopatrywani są z ujęcia wody w Krzepicach. Mieszkańcy naszych miejscowości położonych bliżej Krzepic nie odczuwają tego tak dotkliwie, natomiast Panki już w całości, Zwierzyniec, Jaciska, Żerdzina, Koski. Pozostałe miejscowości na szczęście nie. Powodem takiego stanu rzeczy są susze, bardzo upalne dni i to powoduje z jednej strony zwiększenie zapotrzebowania na wodę, a z drugiej strony, wtedy kiedy ta woda jest, mieszkańcy gromadzą ją na czas kiedy tej dostawy nie ma. To dodatkowo powoduje zakłócenia w dostawach wody. 
Ta deregulacja rozpoczęła się w piątek, przed niedzielą ale również wcześniej, ponieważ już te upały miały miejsce i pojawiły się zakłócenia w dostawach wody, szczególnie odczuły to miejscowości położone najdalej od ujęcia wody. Z ujęcia w Krzepicach zasilana jest cała Gmina Krzepice, część Gminy Panki, część Gminy Opatów, część Gminy Lipie. Jest to dość obszerny teren niemniej jednak wydajność tego ujęcia wyliczona została wg wszelkich rozpoznań w sposób właściwy. Potwierdzają to statystyki, zużycie wody na poziomie 1200 – 1400 m3 na dobę z tego ujęcia, czasem było zwiększone w czasie kiedy występowały susze           i wtedy rosło do 2 000 m3  na dobę i ujęcie dawało sobie z takim zużyciem radę. W tym roku  a szczególnie w ostatni weekend , to co jest tłoczone na sieć jest trzy razy większe niż normalnie. Oprócz normalnie podwyższonego zużycia wody w weekend, dodatkowo doszło napełnianie basenów i to takich, które mają pojemność kilku metrów sześciennych wody.
Zużycie wody normatywne na jednego mieszkańca na jeden dzień to jest 120 litrów, przy napełnianiu basenów tylko tych, co mają pojemność 3 tys. litrów, to jest zapotrzebowanie na wodę dla całej rodziny na tydzień a nawet dwa tygodnie. A zaznaczam, że napełniane są znacznie większe baseny, niż te o pojemności 3 tys. litrów i jest ich dość sporo zarówno na terenie naszej gminy jak i Krzepic. Teren zaopatrywany w wodę z tego ujęcia ma tą specyfikę, że jest sporo gospodarstw domowych, gdzie wodę wykorzystuje się do podlewania trawników, drzewek. Wszystko to ma wpływ na zużycie wody, a szczególnie w czasie kiedy panują takie warunki pogodowe jakie miały miejsce w tym roku. Ujęcie wody w Krzepicach, pracuje pełną parą, wodę pozyskuje się dzięki czterem studniom, to nie są te studnie, które pracują od początku jak powstało ujęcie, studnie są odbudowywane, ponieważ studnia ma żywotność określony czasu, zatem ich wydajność jest dużą, niemniej jednak to nie wystarcza. Chociaż ta woda jest dostarczana, to są miejsca gdzie w związku ze spadkiem ciśnienia tej wody nie wystarcza. Gdyby spadł deszcz, ta sytuacja by się zmieniła. Ta dostawa jest, oczywiście na miarę obecnych możliwości technicznych. Dostarczanie mieszkańcom wody           w inny sposób, byłoby możliwe technicznie do rozwiązania. Chociaż jeżdżenie z dostawą od domu do domu, aczkolwiek możliwe technicznie jednak równie trudne. Nie jesteśmy w stanie poinformować mieszkańców w jakich godzinach, ta woda będzie podawana. Dzieje się to w ten sposób, że jest obniżane ciśnienie w sieci i woda jest gromadzona w zbiornikach a potem po ich napełnieniu jest podawana na sieć przy zastosowaniu maksymalnego ciśnienia. Podaje się tą wodę tak długo aż ten zbiornik nie opróżni się do pewnej wartości, bo nie można całkowicie opróżnić zbiornika bo wówczas zapowietrzy się cały układ i będzie problem. Po podaniu wody znowu obniża się ciśnienie i cały proces jest powtarzany cyklicznie. Dlatego trudno byłoby przekazać mieszkańcom w których godzinach będzie ta woda, no jest to nie możliwe, staramy się te sprawy prowadzić tak, żeby była woda rano i była woda wieczorem. 
Pani  Aleksandra Cholewińska
Wieczorami wody nie ma, wtedy kiedy ludzie wracają z pracy, zresztą wszyscy inni nawet ci którzy są w domu w ciągu dnia też muszą wieczorem się umyć po całym dniu, a szczególnie jest to ważne przy tak wysokich temperaturach. Jest to wręcz niebezpieczne, dzieci nie mają w czym umyć rąk, obawiamy się problemów natury zdrowotnej. 

Wójt Gminy 

Cały czas monitoruję sytuację i miałem informacje, że woda na sieć pod zwiększonym ciśnieniem była podawana np. wczoraj ok. godziny 17, ale zanim ta woda z ujęcia dotrze do nas to upływa ok. czterech godzin czyli mamy wodę w granicach godz. 23.
Jest to poważny problem, ale nie ma możliwości technicznych, żeby to natychmiast zmienić, wobec takiego stanu rzeczy z mojej inicjatywy zostało zwołane w dniu wczorajszym spotkanie osób odpowiedzialnych za funkcjonowanie wodociągu w Krzepicach i podjęliśmy decyzję, że trzeba bezzwłocznie w sposób natychmiastowy zbudować następną studnię, wykonać następny odwiert. Na szczęście Gmina Krzepice jest przygotowana dokumentacyjnie, posiadają opracowany na początku tego roku projekt, wszystkie uzgodnienia, czyli pełna dokumentację, zostały podjęte działania związane z rozpisaniem przetargu. Termin na składanie ofert to dwa tygodnie, rozstrzygnięcie przetargu, to nie jest tak bardzo pocieszające, bo w moim przekonaniu potrwa to około sześciu tygodni i to patrząc bardzo optymistycznie, ale nie ma innego wyjścia. Dokumentacja była przygotowana na ten rok, nikt nie przewidywał takiej sytuacji, Gmina Krzepice nie miała w planie swoich wydatków środków na ten cel w kwocie ok. 120 tys. zł. niemniej jednak sytuacja jaka zaistniała uzasadnia zmiany w planie, żeby środki na ten cel się mogły znaleźć. Tak to wygląda na dzień dzisiejszy, to co było możliwe zostało zrobione, na terenie naszej gminy, Gminy Krzepice oraz w gminach Lipie i Opatów, zostały wywieszone kurendy apelujące do mieszkańców aby wykorzystywać wodę w sposób racjonalny. W tej chwili mam zapewnienia, że ta woda będzie podawana (nawet w tej chwili wróciłem z ujęcia).Jeszcze raz chciałem podkreślić, że zostały w tej chwili podjęte wszystkie czynności jakie były możliwe do podjęcia aby zmienić stan rzeczy. Gdybyśmy mieli zmianę pogody, doświadczenie nas uczy, że sytuacja zmieniłaby się diametralnie, ale niestety jest jak jest i na szczęście ta woda jest dostarczana wprawdzie z długimi przerwami, ale jest to lepiej niż w ogóle by jej nie było. 

 Mam pełną świadomość i zgadzam się z wszystkimi, którzy mówią, że jest to sytuacja bardzo dyskonfortowa. Jeżeli będą jakieś propozycje, to myślę, że wspólnie rozważymy wszelkie możliwe rozwiązania, jestem otwarty na wszelkie konstruktywne podpowiedzi i wszelkie propozycje rozwiązań. Natomiast bardzo proszę nie wracajmy do historii bo to nie ma żadnego sensu, jest takie rozwiązanie na tą chwilę jakie jest, ja przekazałem informację               o stanie rzeczy jaki ma miejsce zarówno jeśli chodzi o warunki odbioru tej wody, czyli sposób podawania jest z przerwami, jak również starałem się Państwu przedstawić uwarunkowania techniczne, jak również jakby powody, dla których ta deregulacja tych dostaw nastąpiła, czyli to nieracjonalne wykorzystywanie, napełnianie baseników, podlewanie trawników, co przyczyniło się w sposób decydujący do tej sytuacji, jeśli raz nastąpiła deregulacja to w tej chwili trudno zaspokoić te wszystkie potrzeby. Jeśli ta dostawa jest dwa, trzy razy na dobę, to wtedy wszyscy odbiorcy starają się zgromadzić tą wodę na ten okres kiedy jej znowu nie będzie i to stanowi z pewnej strony błędne koło, bo następuje większy rozbiór tej wody niż w sytuacji gdyby ona była podawana bez żadnych zakłóceń. Trudno sobie jednak wyobrazić inne zachowanie odbiorców, ważne jest natomiast, aby w tym czasie nie podlewać ogródków, nie napełniać baseników, nie myć samochodów. Jeśli Gmina Krzepice wybuduje kolejną studnię, która ma wydajność ok. 1000 m3, to ona w takich sytuacjach pomoże. Trzeba również spojrzeć na aspekt tej sprawy z drugiej strony, z punktu widzenia Gminy Krzepice, ta studnia w normalnych okresach rozbioru wody nie będzie wykorzystywana, ona będzie nawet ulegała pewnej degradacji. Niemniej jednak ta kwestia nie jest kwestią decydującą, ważne jest to żeby podać wodę odbiorcom i wszyscy do tego dążymy. Jeśli są jakieś propozycje, aby rozwiązać problem na tą chwilę, to bardzo proszę.
Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Jeżeli chodzi o te ujęcia wody to powinno, być zainteresowanie takimi sprawami, są takie punkty gdzie na terenie gminy, gdzie woda sama wybija z ziemi (źródła) jest takie miejsce na Praszczykach, weźmy naszą rzeką, która płynie przez Żerdzinę, ona wypływa z źródeł. Jest to pierwsza kategoria wody, która przychodzi, żeby nie były szamba jak to pospolicie się mówi, to jest piękna woda, i warto by kiedyś pomyśleć nad takimi sprawami.

Wójt Gminy 

To, że my mamy sieć wodociągową w znacznej części gminy zasilaną w wodę z ujęcia           w Krzepicach, z żaden sposób nie stoi w sprzeczności z innym sposobem zasilania. Mamy taką przepustowość rur, że w dowolnym miejscu, jeśli będą na to warunki hydrologiczne to my możemy rozważyć budowę ujęcia. Oczywiście trzeba tylko zabezpieczyć środki finansowe i mieć świadomość, że ta woda będzie miała wyższą cenę kosztową, ponieważ jeśli ona będzie zasilała niewielki obszar, aby tą wodę eksploatować w sposób profesjonalny, trzeba przewidzieć obsługę i to również zmianowość. Przy niewielkich zużyciach, generuje to koszty i cena kosztowa wody wychodzi dosyć wysoka. Oczywiście gmina może dotować wodę dla mieszkańców, robimy to również w tej chwili, bo mieszkańcy nie ponoszą ceny kosztowej tylko obniżoną, pewną część tych kosztów ponosi budżet gminy. Jak najbardziej ta podpowiedź jest rozwiązaniem, ja również się nad tym zastanawiałem i zastanawiam w dalszym ciągu, to jest sprawa otwarta. Chciałbym tu zaznaczyć pewna sprawę, otóż zanim podejmiemy zadanie, muszą zostać wykonane pewne badania hydrologiczne, żeby potwierdzić zasób tej wody. Bo czasem może być źródło ale wydajność tego źródła jest niewielka. Gmina Panki rocznie zużywa 120 tysięcy metrów sześciennych wody, Gmina Krzepice około 450 tys. metrów sześciennych. Jak najbardziej wniosek zgłaszany aby rozważać budowę własnego ujęcia jest zasadny z tym, że musi być poprzedzony odpowiednim rozpoznaniem hydrologicznym, mniej więcej muszą zostać skalkulowane koszty. 
Radna Pani Elżbieta Matusak 

Czy gmina może pozyskać środki na taka inwestycję. 

Wójt Gminy 

Nie ma w tej chwili programu jeśli chodzi o Regionalny Program Operacyjny, który dałby nam możliwość współfinansowania tego przedsięwzięcia, ale są inne źródła, chociażby Fundusz Ochrony Środowiska, na zasadzie pożyczki umarzalnej, taka możliwość istnieje, natomiast jeżeli chodzi o środki zagraniczne to są one przewidziane na duże przedsięwzięcia, chodzi o dziesiątki tysięcy milionów, od takiej granicy zaczynają się liczyć, powiedzmy Program Spójności itd. 

Radna Pani Elżbieta Matusak 

Gminy jednak prowadzą własne ujęcia, nawet na małych terenach np. Truskolasy.

Wójt Gminy 

Nie badałem sytuacji na ujęciu w Truskolasach. Ale bywały sytuacje, że u nas woda była a u nich nie było, mieliśmy takie sygnały bo część naszej gminy jest zasilana z ujęcia w Truskolasach. 
Radna Pani Elżbieta Matusak 

I odbiorcy są zadowoleni, nie ma przerw w dostawach wody.
Wójt Gminy 

W tej chwili są zadowoleni, ale były sytuacje gdzie były problemy z dostawa. Nie chcę robić antyreklamy, ale wiem, że gminy miały problem z jakością wody jeśli chodzi o bakteriologię, czy nadmierna ilość azotanów, dlatego że ujęcie prowadzone nieprofesjonalnie po to żeby było taniej. Jeśli myślimy o zrealizowaniu w przyszłości własnego ujęcia to jak najbardziej jest to sprawa zasadna, można mieć kilka źródeł dostaw. Tylko musimy wspólnie zdecydować, przyjąć w budżecie plan rzeczowo finansowy i realizować zadania. Ja realizuje te zadania, które są w uchwale budżetowej. 

Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska 

Zamierzacie państwo składać wniosek do budżetu w tym roku.

Wójt Gminy 

Wniosek do budżetu oczywiście, jest odpowiedni termin do składania wniosku, ale ja mogę powiedzieć wprost, ja ten ustnie złożony wniosek traktuje jako wniosek bardzo zasadny, zatem nie ma potrzeby aby formułować go na piśmie.
Ale powtarzam, trzeba mieć dobre rozpoznanie jeśli chodzi o zasoby wody, bo w niektórych miejscach wydaje się, że ta woda może być a tak naprawdę jest tylko woda podskórna , która znajduje się na niskich pokładach. Tu trzeba przejść poprzez warstwy izolacyjne do warstw wodonośnych, trzeba również wziąć pod uwagę fakt, że teren Gminy Panki leży na rudzie,              w związku z tym nie bez powodu było szukanie w przeszłości źródeł zewnętrznych, ponieważ odżelazienie wody z ładunków żelaza jest technicznie możliwe ale bardzo drogie i to również trzeba wziąć pod uwagę. Znaczenie mają zasoby wody i ich położenie, wiadomo, że nie znajdując odpowiednio zasobnego źródła na określonej głębokości można wiercić się głębiej, ale każdy głębszy otwór drożej kosztuje. Technicznie jest wszystko rozwiązywalne, ale drożej kosztuje.

Radna Pani Elżbieta Matusak 
Koszty związane z taką inwestycją nie są bez znaczenia, trzeba jednak brać pod uwagę, jaką uciążliwością dla mieszkańców jest brak wody. Nie możemy zakładać, że sytuacja, jaka ma miejsce teraz nie powtórzy się.
Wójt Gminy 

Oczywiście, naszym zadaniem, obowiązkiem jest zaspokojenie potrzeb publicznych. Nie przekazuje tej informacji, aby zniechęcić państwa do podejmowania inicjatyw zmierzających do budowy własnego ujęcia, jednak mam obowiązek poinformować o kosztach tego przedsięwzięcia.

Radny Pan Ryszard Olczyk 
Skoro inni dostawcy wody nie mają problemu z jej dostarczaniem, to może istnieje możliwość połączenia sieci i kupowania wody od innego dostawcy niż Krzepice, może jest możliwość skorzystanie z ujęcia wody u naszych sąsiadów. 

Wójt Gminy  
Nie ma takiej możliwości, myśmy to analizowali wcześniej. Były problemy z podłączeniem do ujęcia w Przystajni tych kilku domów przy ul. Wspólnej.

Mam tego świadomość, że najgorsza sytuacja jest w blokach w Pankach, jest to jedyne miejsce gdzie ta zabudowa ma charakter wielorodzinny, nie ma innego zasilania, nie ma studni. Ja mogę zadeklarować pomoc w taki sposób, że jeżeli jest potrzeba dostarczenia wody na osiedle beczkowozami, mogę to zorganizować. Proszę Państwa ja cały czas czekam na podpowiedzi, sygnały gdzie i w jaki sposób można ułatwić przetrwanie tego trudnego okresu. Proszę tylko o informacje. Cały czas monitorujemy sytuację, dzwonie, jeżdżę na ujęcie mam stały kontakt i tak jest od soboty, ale nie mogę podać informacji o której będzie woda, ponieważ nie można przewidzieć kiedy napełni się zbiornik i kiedy będzie możliwe podanie wody na sieć. Przekazywanie informacji w oparciu o przypuszczenia czy domniemania stwarzało by dodatkową dezorientację i nie pomogło by a wręcz zaszkodziło. Jeżeli jest taka potrzeba to proponuje, żeby na osiedle podjechał samochód strażacki i dostarczał mieszkańcom wodę, musiałbym jednak przeprowadzić badania, żeby woda była zdatna do picia. Beczkowozy strażackie pobierają wodę do gaszenia pożarów z różnych źródeł, zatem stan tych zbiorników może budzić wątpliwości, jeśli chodzi o wykorzystanie tej wody do spożycia, można ją natomiast wykorzystywać typowo do celów gospodarczych.  

Radny Pan Grzegorz Hyra 

Woda do beczek na samochodach strażackich jest tankowana z hydrantów, największe wpływ na przydatność do spożycia wody transportowanej w tych beczkach ma czas przetrzymywania w zbiornikach wody zatankowanej. Czasami jest to nawet dwa miesiące, nie pozostaje to bez znaczenia jeśli mamy tymi beczkowozami dowozić wodę do celów spożywczych.
O godzinie 14oo Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, ponieważ obecni na sali redaktorzy programów informacyjnych, poprosili o umożliwienie im przeprowadzenia wywiadu z Wójtem Gminy, mającego na celu uzyskanie i przekazanie do publicznej wiadomości informacji w sprawie zakłóceń w dostawach wody na terenie gminy.
Obrady XXXII/2010 Sesji Rady Gminy Panki zostały wznowione o godzinie 1415.
Przewodniczący Rady 

Wyjaśnienia związane z tym, że mamy nadmierny pobór wody, że napełniane są baseniki, podlewane trawniki, nie usprawiedliwiają dostawcy wody. Taka sytuacja dotyczy terenu całej gminy, i nie tylko tak samo jest wszędzie, a z innych ujęć wody nie brakuje. Jeżeli zarządca Wodociągów w Krzepicach nie przewidział, że zwiększy mu się liczba odbiorców, że latem zawsze jest większy pobór wody, to jest to wyłącznie jego wina. Przecież mają rozeznanie           w sytuacji na rynku, zwiększa się liczba gospodarstw domowych, zmienia standard życia, muszą przecież planować jako sprzedawcy zużycie wody, zwłaszcza że zobowiązali się do jej dostaw. Jeżeli jak Pan mówi plany budowy studni są już od dwóch lat, to zapewne wynikało to z wykalkulowanych potrzeb, niepokojącym jest to, że te plany do dzisiaj są nie zrealizowane. Nawet jeżeli dokumentacja została zakończona w kwietniu tego roku, to w tej chwili mamy już lipiec, a ponadto mówi Pan że nie maja na ten cel zaplanowanych środków. Nie interesowałyby nas plany inwestycyjne Gminy Krzepice związane z rozbudową ujęcia wody, gdyby bezpośrednio nie uderzało to w nas. To nasi mieszkańcy głównie ponoszą konsekwencje tego, że inwestycja choć zaplanowana nie została zrealizowana.  
Wójt Gminy 

Dyrektor Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskował o wpisanie tego wydatku do planów na ten rok, chciał realizować to ujęcie, ale Radni Gminy Krzepice, nie podjęli tego tematu, uznali że ważniejsze są chodniki, bo zbliżają się wybory zatem budowano chodniki w kolejnych miejscach. Pan Dyrektor Kopacz, chciał realizować to zadanie, ale nie dostał środków finansowych na rozbudowę tego ujęcia. 

Przewodniczący Rady 

To, że tak się stanie jak się stało dostawca był w stanie przewidzieć, ponieważ chociażby             w samych Krzepicach powstało całe nowe osiedle mieszkaniowe. Skoro tak jak Wójt mówi nie można połączyć tych sieci i korzystać z innych ujęć, to jest to zapewne prawda, ale myślę że jest sposób na to żeby w jakiś sposób to rozwiązać, są przecież liczniki na każdej sieci, myślę, że skoro Krzepicom nie zależy na dochodach za wodę, którą nam sprzedają, to kupujmy więcej wody od Wręczycy. My jesteśmy ich kontrahentami, płacimy za wodę, zatem mamy prawo oczekiwać jej regularnych dostaw. Skoro dostawca nie wywiązuje się ze zobowiązań to korzystajmy z usług innego, dostosujmy sieć do takich rozwiązań żeby nie uzależniać się od jednego dostawcy. Nie możemy pozostawać w takiej sytuacji, że jeśli nie funkcjonuje właściwie jedno źródło zasilania, to pozostajemy w sytuacji bez wyjścia.
Wójt Gminy 

Nie można tego tak upraszczać, bo idziemy w złym kierunku myślowym. Jeśli chodzi o wodę to nie jest tak że jest to woda destylowana, że każda jest taka sama, tylko ona zawiera sole rozpuszczone, bo inaczej byłaby niezdatna do picia. Woda jest z różnych źródeł.
Przewodniczący Rady 

Wiem, że woda jest uzdatniana rożnymi metodami w zależności od rodzaju źródła gdzie zlokalizowane jest ujęcie, czy uznania zarządcy ujęcia, nie wypowiadam się co do mieszania wód z różnych ujęć, ponieważ nie jestem w tej dziedzinie fachowcem, rozumiem, że mogą być przeciwwskazania natury chemicznej czy biologicznej. Ale jest możliwość dokonania rozwiązań technicznych. Nie są to jednak szczegóły, które rozważać należy podczas dzisiejszego spotkania, Panie Wójcie mamy regulamin zaopatrzenia mieszkańców w wodę, opisane mamy parametry jakie powinny zostać spełnione. Jeżeli np. w moim domu nie ma wody w kranie, świadczy to o tym, że nie ma jej w odpowiedniej ilości w sieci, zatem wolna przestrzeń wypełnia powietrze, po otwarciu kranu wydostaje się znaczna ilość powietrza            z jakimiś śladowymi ilościami wody lub bez, tak się dzieje za każdym razem zanim poleci             z kranu woda. Nie patrzyłem na licznik, i nie wiem czy w momencie kiedy z mojego kranu leci powietrze zamiast wody, licznik nie nabija kolejnych metrów sześciennych za które będę musiał zapłacić. A jeżeli nawet ta woda jest, to na pewno nie spełnia ona parametrów określonych w regulaminie, już po kolorze widać (momentami płynie czerwona), że nie.      Nie chcę jechać do sanepidu, żeby robić analizę tej wody, jak mieszkańcy mają płacić, czy też wręcz domagać się odszkodowania. Jak zamierza Wójt poprowadzić te sprawy, żeby bronić interesu mieszkańców, nie zarządcy ujęcia wody w Krzepicach ale naszych mieszkańców.  Oczywiście nie oczekuję odpowiedzi w dniu dzisiejszym, niemniej jednak sygnalizuję temat, na wypadek gdyby się okazało, że zużycie wody w czasie, kiedy jej brakuje, będzie większe niż podczas normalnych regularnych dostaw. 
Wójt Gminy 

Nie chciałbym odpowiadać teraz, ale poinformuję o tych sprawach na przyszłej Sesji Rady.
Przewodniczący Rady 

Wiem też że są przypadki strat jakie ponoszą mieszkańcy w związku z nieregularnymi dostawami wody. Chociażby taki przykład, w czasie kiedy jest woda, ktoś uruchamia automat, nastawia pranie, w tym czasie jest przerwa w dostawie wody, po czasie kiedy woda zaczyna płynąć, jej kolor jest rudawy i pranie też zmienia kolor, uszkodzeniu mogą ulec podzespoły pralki, czy też zmywarki.

Wójt Gminy 

Jeżeli poruszamy jakieś tam aspekty i wchodzimy szczegóły to powinniśmy być obiektywni         i patrzeć na wszystkie sprawy,  które stanowią kontekst całej sprawy. Jeśli ktoś robi przyłącze wody, to dostaje warunki techniczne przyłączenia wody, czyli przyłącze ma mieć określoną wydajność, że zapotrzebowanie tego obiektu ma być na takim a nie innym poziomie, i to w odniesieniu do zapotrzebowania średniorocznego, miesięcznego, dobowego ale                        i godzinowego. Zatem pytanie czy są zastosowane reżimy po stronie odbiorców, czy biorą tej wody tyle ile powinni wziąć czy biorą więcej tej wody jeśli chodzi o odbiór godzinowy, odpowiedź jest oczywista nie.

Przewodniczący Rady   

Panie Wójcie, zapewniam Pana, że nikt z tutaj siedzących, korzystających z ujęcia                       w Krzepicach nie przekroczył żadnego z tych parametrów. Zresztą kto mógł przekroczyć parametry, jeżeli ma wodę w nocy przez trzy godziny. Bardzo możliwe, że takie przypadki są blisko ujęcia wody np. na Kukowie, ale nie u nas, my nie przekraczamy tych parametrów w żaden sposób. 
Wójt Gminy 

Proszę tak nie mówić, otóż w tym czasie jak są przerwy dostawy w Kostrzynie do pewnej rzędnej nie odczuwano braku wody, również w Janikach czy Aleksandrowie. 

Radny Pan Henryk Wieczorek 

W Aleksandrowie są problemy z dostawami wody, nie wszystkie gospodarstwa mają wodę.

Wójt Gminy 

To znaczy, jest pewien problem, ponieważ w Dankowicach I jest posesja Pana Kostrzewskiego na takich rzędnych jak Pana posesja i on również miał problemy z dostawą            a ma dużą hodowlę, zatem mogą być przerwy w dostawie ale nie są tak drastyczne. 
Przewodniczący Rady 

Proponuję, aby zakończyć tą dyskusję, bo bez względu na to co Pan Wójt powie wody od tego nie przybędzie. Oczywiście nie zwalnia to Wójta od użycia dostępnych metod i środków oraz maksymalnego zaangażowania żeby przywrócić płynność dostaw wody, wiadomo jednak ujęcia mają określona wydajność, odległość od ujęcia do mojej posesji wynosi                  12 – 13 km , Wójt mówi, że od 15  do 22  woda musi płynąć od ujęcia, wiadomo to jest duża odległość po drodze są odbiorcy, którzy również korzystają z tej wody i wydaje mi się że na te wahania będziemy narażeni cały rok. Krzepice mają swoje ujęcie i na pewno nikt sobie nie pozwoli na to żeby brakło wody ich mieszkańcom, co tu dużo mówić, rok wyborczy. 

Fakt, że my płacimy regularnie za wodę, że mamy z nimi umowę, którą oni powinni realizować zgodnie z ustalonymi warunkami, nie ma wpływu na to, że to my pozostajemy bez wody.
Wspominaliśmy już tu o budowie własnego ujęcia wody, zatem składam wniosek o wpisanie w przyszłorocznym budżecie pozycji - budowa ujęcia wody w Pankach. To nie musi być od razu ujęcie o wielkiej wydajności, stopniowo można je rozbudowywać. Mam świadomość, że to nie będzie rzecz prosta, musimy skorzystać z pomocy fachowców, ustalić właściwą lokalizację. Nie mniej jednak należy zacząć działać w tym kierunku, żeby mieć własne zabezpieczenie w wodę. 
Wójt Gminy 

Sytuacja wprawdzie jest dramatyczna ale musimy działać racjonalnie, Rada Gminy podejmuje decyzje w formie uchwały, nie mamy tej uchwały przygotowanej do przyjęcia. Przecież ja powiedziałem wprost, dobrze że pojawiły się takie wnioski, to nie jest Pana wniosek Panie Przewodniczący, był wniosek Radnego Izydorczyka, był również mój wniosek, te wnioski są spójne. Myślę, że gdybym wymieniał poszczególne osoby to każdy byłby za i byłby to nasz wspólny wniosek, i tak to jest idziemy w tym kierunku. Natomiast ja jestem zobowiązany, czuję się zobowiązany żeby już w tej chwili rozpoznawać temat pod względem merytorycznym, to co nie generuje kosztów w tym roku, bo w tym roku nie mamy, żadnych środków na ten cel. Natomiast trzeba rozpoznawać temat, jak będzie konstruowany budżet to wtedy będziemy wspólnie to zadanie wprowadzać w jakim zakresie na dzień dzisiejszy nie wiem. Jest wiele spraw, które trzeba w między czasie wyjaśnić, czy my to będziemy realizować w jednym roku dokumentacja i realizacja czy to będzie w jednym roku dokumentacja a w następnym roku realizacja. Musimy dużo rzeczy wcześniej poznać, ponadto musimy to wszystko skojarzyć z naszym obciążeniem inwestycyjnym, które zostało podjęte. Te działania, które ujecie wody w Krzepicach podjęło po poniedziałkowym spotkaniu, również podjęcie decyzji, że w tym roku budujemy ta studnię kolejna, to znacząco korzystniej stawia naszą sytuację. Jeśli ta studnia powstanie to jest o wiele mniejsze zagrożenie, albo może w ogóle go nie będzie, że zaistnieje podobna sytuacja. Ja nie zamierzam zniechęcać kogokolwiek do tego, żeby taka inwestycję przyjmować. Oczywiście tak, bo możemy faktycznie mieć kilka źródeł zasilania, oczywiście nie na zasadzie, że mieszamy wodę, tylko na sieci na całej długości zainstalujemy co pewien odcinek zasuwy odcinające i jeżeli zaistnieje sytuacja, że jakieś ujęcie nie będzie miało wydajności to wówczas opóźniamy wodę, odkręcamy zasuwę i podajemy wodę z innego ujęcia.

Przewodniczący Rady 
Ja jednak proponuję przegłosować wniosek formalny w sprawie budowy ujęcia wody                w Pankach, Radni zadecydują czy wniosek zostanie przyjęty czy nie. 

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag, pytań i wniosków związanych z omówionym tematem, Przewodniczący Rady odczytał wniosek formalny o treści : Rada Gminy Panki wnioskuje                o wprowadzenie w budżecie na rok 2011 pozycji – budowa ujęcia wody w miejscowości Panki i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych za przyjęciem wniosku w kształcie zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady Gminy głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu wniosku, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.   

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że wniosek formalny Rady Gminy Panki w sprawie wprowadzenia w budżecie na rok 2011 pozycji – budowa ujęcia wody w miejscowości Panki został przez Radę przyjęty jednogłośnie.  

Przewodniczący Rady poprosił o przygotowanie wniosku. 

 Do punktu 3 
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie określenia sumy do której Wójt może samodzielnie zaciągać zobowiązania, o omówienie projektu aktu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.   
Wójt Gminy 

Poinformował zebranych, że sprawa dotyczy zobowiązań związanych z realizacją zadania – zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy Panki. Realizacja tego zadania będzie rozłożona w czasie na trzy lata. W dniu dzisiejszym odbyła się sesja otwarcia procedury przetargowej, wydatki w tym roku na ten cel będą nieznaczne i my mamy w budżecie zarezerwowane środki na ten cel. Znaczące obciążenie z tego tytułu będzie w przyszłym roku budżetowym. Gdyby nie było takiej uchwały to ja nie mógłbym podpisać umowy, który mam nadzieje, że zostanie wyłoniony podczas trwania tego rozpoczętego już przetargu, ponieważ mamy już rozeznanie w cenach, jakie złożyli nam oferenci, w tej chwili najkorzystniejsza oferta jest sprawdzana i wszystko wskazuje na to że jest sporządzona poprawnie i będziemy mogli wybrać wykonawcę zadania. Ta uchwała jest po to żeby spełnić te wymagania formalno-prawne. Projekt przewidywał kwotę 80 tys. zł., najbardziej korzystna oferta opiewa na kwotę 79,300 zł. ale jeszcze będą potrzebne środki na ogłoszenia prasowe, wypłatę diet dla członków Komisji Urbanistycznej.

Przewodniczący Rady 
Jaka kwota na ten cel jest zarezerwowana w tegorocznym budżecie. 

Wójt Gminy 

Przyznam, że w tej chwili nie pamiętam.
Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska 

Ta uchwała rodzi zobowiązania na lata przyszłe, ja zaczynam się tutaj obawiać, bo to jest ta sama sytuacja gdzie już zaznaczono nam w budżecie, że nie podejmujemy budżetów w latach przyszłych bo mamy wskaźniki przekroczone, a tu jest kolejne zobowiązanie mimo już tamtych zastrzeżeń.

Wójt Gminy 

Ale o tym zobowiązaniu było wiadomo już w momencie kiedy podejmowaliśmy inwestycje.

Skarbnik Gminy 

Nie było Panie Wójcie, to zobowiązanie nie było ujęte w tym budżecie, który składaliśmy na ten rok w RIO, nie opiniowało tego RIO. 

Wójt Gminy 

Przepraszam bardzo Pani Skarbnik, jeśli będę potrzebował wyjaśnień będę o to prosił. 

Chcę przekazać radnym taką informację, jak to zadanie było wprowadzane do planu rzeczowo-finansowego mieliśmy wszyscy świadomość ile kosztuje plan miejscowy, bo nie pierwszy raz podejmujemy takie zadanie, to było wprowadzane w budżet, taka pozycja się pojawiła, że będą plany miejscowe. Dodatkowo była na wcześniejszej Sesji była podejmowana uchwała odnośnie przystąpienia do opracowania planów miejscowych.                   Jak Państwo wiedzą były składane wnioski o zmianę przeznaczenia gruntów i były kolejne uchwały. Ta uchwała jest w takim czasie kiedy już były wykonane przez nas wcześniejsze czynności, ponieważ była pozycja w planie wydatków, była uchwała odnośnie przystąpienia do zmiany planu i teraz mamy temat na Sesji dlatego, że dzisiaj już otworzyliśmy oferty złożone w ramach ogłoszonego przetargu, proszę o uchwałę dlatego, że wiemy już ile będzie kosztował plan i wiemy jakie wydatki będą poniesione w tym roku. Pozostanie do sfinansowania pozostała część, i jeżeli prace nad zmiana planu zostaną zakończone w roku przyszłym to cały wydatek będzie poniesiony w przyszłym roku natomiast jeżeli prace nie zostaną zakończone w roku 2011 ( czasami nie jest to zależne od wykonawcy, opóźnienia powstają z winy instytucji opiniujących, urzędów wydających pozwolenia) to mogą się zgodnie z naszymi założeniami zakończyć w roku 2012, chociaż optymistyczna wersja zakłada uchwaleni zmian w planie zagospodarowania przestrzennego gminy w roku 2011.

Przewodniczący Rady 
Jeśli dobrze zrozumiałem, to najkorzystniejsza oferta sporządzenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania opiewa na kwotę 79 tys. zł. wydatkowane w latach 2010 – 2012.

Pracownik biura Rady Małgorzata Mika 

Mam informację od pracownika Urzędu, który bezpośrednio zajmuje się zadaniami związanymi z planem zagospodarowania przestrzennego gminy i z tej informacji wynika, że w tym roku na diety dla Komisji Urbanistycznej oraz na ogłoszenia w prasie zostało zabezpieczone 2,500 zł. i ta kwota zupełnie na te potrzeby wystarczy. Przy czym informuję, że te środki stanowią zabezpieczenie na wydatki związane ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego. Odrębny temat stanowi opracowywane studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania gminy Panki.

Wójt Gminy  

Dziękuję za informacje, zatem mamy jasność na ogłoszenie i diety Komisji Urbanistycznej mamy 2,500 zł., z siedmiu ofert, które wpłynęły została wybrana najkorzystniejsza, za wykonanie usługi oferent życzy sobie 79 300 zł. tak na marginesie chciałbym zaznaczyć, że były oferty droższe np. 296 tys. zł. ( 219 tys. zł, 142.740 zł., 210 tys. zł, 187,880 zł. 98.820 zł.  i 79.300 zł.) Tak wygląda sytuacja, w tym roku to co mamy zarezerwowane te 2.500 zł. będzie wykonane.
Pracownik biura Rady 

Z informacji uzyskanych od pracownika prowadzącego sprawy wiem, że kwota 85 tys. zł. dotyczy wszystkich wydatków związanych z opracowaniem zmian z planie zagospodarowania, obejmuje ona również wydatki które zostaną poniesione w roku 2010.   Jest to zgodne z zapisem w projekcie uchwały przewidującym okres wykonania tego zadania na lata 2010-2012. 

Przewodniczący Rady 

Zatem po co Wójtowi potrzebne są środki zapisane w uchwale w kwocie 85 tys. zł. skoro mamy już zarezerwowane w tegorocznym budżecie 2.500 zł. i jak twierdzi pracownik odpowiedzialny za te sprawy , posiadane środki (2.500zł.) zabezpieczają potrzeby na tren rok.

Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer 
Żeby można było podpisać umowę środki musza być zabezpieczone w budżecie, mamy budżet na ten rok i pieniądze na ten cel w nim zabezpieczone, natomiast nie mamy budżetu na lata przyszłe. W tej chwili jedyną taką uchwałą, która pozwala nam żeby zagwarantować, że w budżecie roku przyszłego i jeszcze w następnym budżecie będą te środki na ten cel.

W tegorocznym planie finansowym nie da się tego zapisać środków na całe zadanie, ponieważ te pieniądze teraz nie są potrzebne, natomiast będą potrzebne w roku 2011 i 2012, natomiast budżet możemy robić tylko na rok kalendarzowy nie możemy go zrobić na lata przyszłe. Dlatego taka uchwała sprawie określenia sumy do której Wójt może samodzielnie zaciągać zobowiązania, jest upoważnieniem a jednocześnie zobowiązaniem dla organu wykonawczego żeby to zostało wpisane do budżetu przyszłorocznego i następnego. Jeżeli nie ma zagwarantowanych środków nie można podpisać umowy.
Przewodniczący Rady 

Czyli jest to sprawa czysto formalna.

Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer 
Tak jest to sprawa czysto formalna.

Skarbnik Gminy 

My te środki będziemy musieli zabezpieczyć w budżecie na rok przyszły.
Wójt Gminy 

Jeszcze raz powtarzam, jest to sprawa czysto formalna, ponieważ podpisując umowę ja zaciągam zobowiązania, nie mogę zaciągnąć zobowiązania poza środki które mam                     w budżecie. To nie jest zadanie inwestycyjne, dlatego nie mogło zostać umieszczone                   w wieloletnim planie inwestycyjnym stanowiącym załącznik do budżetu, tak jak to ma miejsce w przypadku innych zadań inwestycyjnych. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie określenia sumy do której Wójt może samodzielnie zaciągać zobowiązania, i przeprowadził głosowanie jawne. 
Nad uchwałą głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXXII/240/10 w sprawie określenia sumy do której Wójt może samodzielnie zaciągać zobowiązania, została przez Radę               przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady były uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn. „ Poprawa infrastruktury turystyczno- rekreacyjnej w Gminach : Panki i Przystajń” oraz
zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn.„Budowa Sali Gimnastycznej w miejscowości Panki, przy ul. Ogrodowej”, za zgodą Rady, Wójt Gminy omówił oba projekty uchwał razem.

Wójt Gminy 

Wszyscy doskonale wiemy, że jeśli chodzi o finansowanie tych dwóch inwestycji, to wydatki z nimi związane pokrywamy z dotacji oraz pożyczki. Dlatego, że jedna i druga inwestycja otrzymały dotację, a jeśli chodzi o montaż finansowy jednej i drugiej inwestycji to sama dotacja nie wystarcza, musimy mieć własne środki. Ale ponieważ my nie mieliśmy własnych środków w sensie takim, jak pochodzące z podatków itd., więc kredyt można wykazać jako udział własny w finansowaniu inwestycji. Jest czas ku temu, ponieważ jesteśmy przed podpisaniem umowy o dofinansowaniu jeśli chodzi o poprawę infrastruktury turystyczno-rekreacyjnej. Sytuacja jest taka, że trwa to dość długo w czasie, ja informowałem o tym na Sesjach, najpierw były złożone materiały do dofinansowania, później dotarło do nas pismo           w którym mówi się o dofinansowaniu ale trzeba dostarczyć szereg dokumentów. W tej chwili zostały złożone dokumenty konieczne do podpisania umowy, czekamy na ich sprawdzanie, tam to wszystko trwa, może w lipcu ale jest to mało prawdopodobne, zatem najprawdopodobniej dopiero w sierpniu będzie podpisana umowa o dofinansowaniu i będzie można składać wnioski o płatność i są przekazywane środki. W całej tej procedurze występuje harmonogram wniosku o płatność i tam występują zaliczki itd., żeby zaplanować drugi i trzeci kwartał zrobiliśmy taki harmonogram, ale sięgnąć po tą zaliczkę trzeba podpisać umowę. Zachodzi potrzeba, a wynika to z harmonogramu realizacji robót, żeby zacząć wydawać te własne środki, w tym wypadku ten kredyt. Oczywiście koszty tego kredytu będą obciążać nie tylko Gminę Panki, ale również Gminę Przystajń (mowa o zadaniu „ Poprawa infrastruktury turystyczno- rekreacyjnej w Gminach : Panki i Przystajń”. Może inaczej Gmina Panki bierze swój kredyt a Gmina Przystajń swój, jednak faktury są wystawiane na lidera, czyli na naszą Gminę. Nie chciałem tak zostawić sprawy, że najpierw uchwała a dopiero potem będę szukał banku, mamy dobrą sytuację, ponieważ są specjalne linie środków zagranicznych, którymi dysponuje Bank Ochrony Środowiska, myśmy skorzystali z takiego kredytu realizując zadania związane z przebudową dróg. Tutaj również rozpoznałem temat,    w BOŚ, są takie linie CEB i EIB, są to bardzo korzystne kredyty, bo kredyty preferencyjne              i oprocentowanie jest na poziomie ponad 4% i dodatkowo w przypadku jednego z tych kredytów jest prowizja w wys 0,5%, jednak trzeba brać te kredyty po połowie korzystając               z CEB i EIB, ale generalnie licząc to oprocentowanie będzie poniżej 5%. Jest to kredyt gotówkowy. Jest to kredyt preferencyjny, trzeba go zdobyć , nie każdy może go dostać,          w związku z tym nie wymaga procedury określonej w ustawie zamówień publicznych.               Jest to wygodne dla inwestora, ale najważniejsze jest to, że jest to kredyt, który warto wziąć. Jeśli będą podjęte uchwały to ja będę kompletował dokumenty. Zarówno w projekcie jednej jak i drugiej uchwały nie został zapisany przewidywany okres spłaty zadłużenia. Obecnie mam już wiedzę na ten temat, a dane te wynikają z prognozowy długu publicznego i tam ten termin spłaty przewidywany jest do roku 2021. Jeśli by nam się te prognozy inaczej ułożyły to możemy dokonać zmiany terminu spłaty.
Przewodniczący Rady 

Termin spłaty określamy do stycznia czy grudnia 2021 roku.
Wójt Gminy 

Nie, do 31 grudnia 2021 roku. Te kredyty, one mogą być wzięte na okres nie krótszy niż 5 lat, myśmy sobie tak to zaplanowali, jeżeli prognozy długu publicznego w przyszłości za dwa trzy lata, wskazywały by inaczej, możemy ten kredyt spłacić wcześniej, tylko pytanie po co oddawać tanie pieniądze. 

Przewodniczący Rady 

To oprocentowanie jest stałe czy zmienne.

Wójt Gminy 

Liczone jest to wskaźnikiem dotyczącym okresu trzymiesięcznego, licząc aktualny stan to wychodzi to ponad 4%, z tym że dochodzi prowizja do jednego z kredytów 0,5 %, czyli łącznie wychodzi to niecałe 5%. Przy kredycie na budowę sali gimnastycznej jest założona dotacja w wysokości 2,5 mln. zł. w tym roku ma nam być przekazane 500 tys. zł. a dwa miliony w roku przyszłym, zatem zgodnie z harmonogramem robót na pozostałą część musimy przekazać środki własne a kredyt jest traktowany jako środki własne.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn. „ Poprawa infrastruktury turystyczno- rekreacyjnej w Gminach : Panki i Przystajń” i przeprowadził głosowanie jawne. 
Nad uchwałą głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXXII/241/10 w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn. „ Poprawa infrastruktury turystyczno- rekreacyjnej             w Gminach : Panki i Przystajń” została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Ponieważ radni nie mieli więcej również pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn.„Budowa Sali Gimnastycznej w miejscowości Panki, przy ul. Ogrodowej” i przeprowadził głosowanie jawne. 
Nad uchwałą głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy, głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr XXXII/242/10 w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn.„Budowa Sali Gimnastycznej w miejscowości Panki, przy ul. Ogrodowej” została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Rady Pan Henryk Tomczyk

Kiedy ta sala będzie oddana do użytku.
Wójt Gminy 

Z końcem maja 2011 roku. 

Zostały wykonane ławy fundamentowe, poszerzenia na stopy, jest montaż konstrukcji
 izolacja pionowa. W stosunku do harmonogramu są lekkie przesunięcia czasowe, tzn. niektóre elementy, które miały być wykonane w czerwcu będą wykonane w lipcu, związane jest to z warunkami pogodowymi, ale to wszystko jest do nadrobienia. Jeszcze korzystając           z okazji, dzisiaj były przeprowadzone jeszcze dwa przetargi , jeden na tą drogę w Kałmukach i tutaj mamy oszczędność na tej drodze 81.604 zł. czyli mniej niż mieliśmy założone w planach, tutaj jeszcze będzie wydatek na nadzór inwestorski. Natomiast kolejny przetarg, na wymianę grzejników w szkole w Konieczkach, tutaj mamy oszczędność w stosunku do planów na kwotę 12.239 zł. Te pieniądze są do wykorzystania w tym roku, będzie to wydatkowane na inne zadania i tu możemy gdzieś ograniczyć kredyt.

Radna Pani Elżbieta Matusak 

Krążą takie informacje, że przy sali gimnastycznej będzie budowany basen.

Wójt Gminy 

Nie niestety nie, to co powstaje przy sali to będzie zbiornik przeciwpożarowy. To będzie duży zbiornik, dość ładnie tam usytuowany, cały teren tam jest wybrukowany. Ten zbiornik będzie zbierał deszczówkę i zarazem odwadniał teren, ta woda będzie stanowiła zapas na cele p. poż. jeśli będzie nadmiar wody to będzie ona odprowadzona. A domniemanie mogło powstać na skutek zapisu w pozwoleniu na budowę, które zostało wydane na budowę obiektu i zbiornika.

Przewodniczący Rady 

Przypominam, ze na poprzednią Sesję prosiliśmy o przygotowanie informacji na temat przedszkoli.

Wójt Gminy 

Ja mam przygotowane te materiały, miałem je już przygotowane do przedstawienia na poprzednia Sesję Rady, w ferworze dyskusji jakoś nam ten temat wówczas umknął. 

Ja mogę w tej chwili to przedstawić. 

Przewodniczący Rady 

Nie zaplanowaliśmy dyskusji na ten temat w dniu dzisiejszym,. Prosiłbym jednak, żeby materiały zostały przekazane radnym przy materiałach na kolejną Sesje Rady.

Materiały dotyczące przedszkoli zostały przekazane radnym.  

Radny Pan Stanisław Kapuścik 

Kiedy będzie realizowana droga w Kałmukach.
Wójt Gminy 

Dzisiaj była sesja otwarcia, teraz trzeba poczekać tydzień na ewentualne odwołania i tam jest termin wykonania do 20 sierpnia.
Radny Pan Stanisław Kapuścik 

Tam jeden mieszkaniec miał uwagi odnośnie stanu tej drogi, czy jest możliwość żeby tam uzupełnić kamień na tej drodze.
Wójt Gminy 

Nie przewidywałem naprawy tej drogi, kamień który zakupiliśmy został wykorzystany na drogi, które nie będą asfaltowane w tym roku. Myślę, że wykonawca nie będzie czekał do końca wskazanego terminu, ja nie chciałem podawać krótszego terminu, ponieważ wówczas wyeliminował bym część oferentów i podrożył ofertę.

Radny Pan Andrzej Szpulak 
Zjeżdżając z asfaltu na tą drogę, jest dziura o głębokości ok. 20 cm. na długości 2m.

Wójt Gminy 

Poprawimy to, ponieważ ten materiał jest tam na miejscu, on tylko się zdeformował. 

Tam była awaria wodociągu i może przy okazji tam powstały uszkodzenia.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Jak się ma sprawa tych funduszy sołeckich. 

Wójt Gminy 

Nawet dzisiaj podpisywałem umowę w ramach tego funduszu, na przebudowę oświetleń, na razie są to projekty budowlane, one będą wykonane do końca sierpnia, natomiast wykonywać to będziemy we wrześniu. Jeśli chodzi o ogrodzenie szkoły w Aleksandrowie ono będzie wykonane do 15 sierpnia. Tematem wiat przystankowych będziemy się zajmować                 w przyszłym tygodniu, ponieważ muszę mieć zgłoszenie. 
Ponieważ Radni nie mieli więcej spraw, których rozwiązania oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Rady zakończył obrady XXXII/2010 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za udział w posiedzeniu.

UCHWAŁY  PODJĘTE PODCZAS XXXII/2010  SESJI RADY GMINY PANKI :
 1. Nr XXXII/240/10 w sprawie określenia sumy do której Wójt może samodzielnie zaciągać 

                                     zobowiązania, 
 2. Nr XXXII/241/10  w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn. „ Poprawa 

                                    infrastruktury turystyczno - rekreacyjnej w Gminach :  

                                    Panki i Przystajń”,                                       

 3. Nr XXXII/242/10  w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycję pn.„Budowa Sali 

                                   Gimnastycznej w miejscowości Panki, przy ul. Ogrodowej”.
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