                                                     PROTOKÓŁ Nr 4/2011

Z OBRAD IV/2011 

SESJI RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 10 STYCZNIA 2011 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad na sali obecni byli wszyscy radni. 

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                - Wójt Gminy                   
2. Stanisław Kierat             - Sekretarz Gminy            
3. Elżbieta Wachowska      - Skarbnik Gminy            

4. Magdalena Tomczyk      - Kierownik GOPS          

5. Jerzy Kiepura                  - Radny Rady Powiatu

6. Eugeniusz Sikorki – Proboszcz parafii w Pankach

      7. Danuta Brzęczek            - Sołtys wsi Panki
      8. Halina Gmyrek               - Sołtys wsi Kawki  
9.  Henryk Mrozek              - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary

10.  Gmyrek Halina            -  Sołtys wsi Kawki           

11.  Ślusarczyk Antoni  - Sołtys wsi Janiki – Ślusarze  

12.  Żyta Tadeusz          - Sołtys wsi Aleksandrów        

13.  Krzysztof Sroka      - Sołtys wsi Koski Żerdzina
PORZĄDEK OBRAD IV/2011 SESJI RADY GMINY PANKI 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad III/2010 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Zapytania mieszkańców.

6. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach : 

           6.1/. budżetu gminy na rok 2011,

           6.2/. Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2011 rok,

           6.3/. udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Pankach
           6.4/. zmiany uchwały Nr XXXIII/248/10 Rady Gminy Panki z dnia    

                   17 września 2010 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki na inwestycję                  

                   pn. „Kanalizacja sanitarna  w miejscowości Panki, ul. Częstochowska od   

                   nr 65 do 70, ul. Polna i miejscowość Praszczyki”,

           6.5/. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,     
           6.6/. zmiany uchwały Nr XIX/118/08 Rady Gminy Panki z dnia         

                   29 października 2008 roku w sprawie przystąpienia Gminy Panki do 
                   Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielony Wierzchołek Śląska”,

           6.7/. określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający

                   się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony 

                   bezdomnych zwierząt, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, 

                   grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.
      7.   Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      8.   Sprawy różne.

      9.   Zakończenie IV/2011  Sesji Rady Gminy Panki.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia IV/2011 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych

i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecni są wszyscy radni wchodzący  w skład Rady Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.

do punktu 2-go 
Wójt Gminy 

Poprosił o zmianę dotyczącą skreślenia z porządku obrad uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu, oraz w przypadku uchwał przewidzianych w punkcie 6.1 i 6.2 zmiany części przesłanych radnym materiałów.

 Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag zwianych z omówionym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad IV/2011 Sesji Rady Gminy uwzględniający zmiany zaproponowane przez Wójta Gminy i przeprowadził glosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 15 radnych za przyjęciem porządku zaproponowanego              w postanowieniu nr 4, uwzględniającym zmiany zaproponowane przez Wójta Gminy głosowało  15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

do punktu 3-go

Protokół z obrad III/2010  Sesji Rady Gminy Panki, został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.

do punktu 4-go 

Wójt Gminy

W dniu wczorajszym odbył się w Pankach finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

To, że Orkiestra grała u nas jest skutkiem dobrej współpracy naszego Urzędu Gminy              z Lokalną Grupą Działania „Zielony Wierzchołek Śląska” oraz otwarciem na sponsorów.

Wczorajszy dzień potwierdził, że potrafimy współpracować, że wszystko jest na dobrej drodze, to sygnał, że społeczność naszej gminy potrafi się zjednoczyć w dobrej i słusznej sprawie.

Podpisaliśmy w dniu 30 grudnia 2010 r. umowę w BOŚ na dwa kredyty, jeden kredyt był na uzyskanie dofinansowania na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Konieczki, zaś drugi na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Panki ul. Częstochowska 1-64.    
Podczas spotkania Związku Międzygminnego, ostatecznie zatwierdziliśmy projekt rozbudowy oczyszczalni ścieków. Mieliśmy wcześniej kilka spotkań, ponieważ na etapie ustalania ostatecznego kształtu projektu zarówno ja jak i Wójt Gminy Przystajń, mieliśmy uwagi, sugestie i zastrzeżenia związane z projektem, miało to na celu jak najlepsze funkcjonowanie oczyszczalni oraz możliwie najlepsze wykorzystanie środków na budowę. Projekt uzyskał akceptacje obydwu gmin i teraz czekamy na pozwolenie na budowę.

Następną sprawą było spotkanie z firmą projektującą wodociąg przy ul. Tysiąclecia, Krótka, Górnicza. To zadanie mamy wpisane na ten rok, a projekt jest ku końcowi. Firma trochę nam się opóźniła, uwzględniliśmy to naliczając im kary umowne, trzeba było, ponieważ taka jest procedura, ale zdeklarowali się, że już wywiązują się ze zobowiązań i mamy to na etapie końcowym. Doszło do spotkania z firmą projektującą salę gimnastyczną, pani projektant sama przyznała się, że pewnych rzeczy nie dostrzegła w tym projekcie, daliśmy jej dwa tygodnie czasu na zaproponowanie nam jak ona widzi rozwiązanie tych spraw, z punktu widzenia funkcjonalności. Powstał jeden pustostan, do którego nawet nie było dojścia. Okazuje się , że dojście trzeba wykonać, a  pomieszczenie zagospodarować. Zadań sportowych na terenie gminy planujemy dużo, chcemy w 100% salę wykorzystać. Odbyłem również spotkanie           z wykonawcami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Wprawdzie oni uważają, to studium już za zakończone, ja jednak będę rozmawiał               z Szanowną Radą aby uwzględnić wszystkie wnioski, ponieważ wnioski wciąż napływają.

Musimy pracować dla mieszkańców gminy, wychodzić naprzeciw oczekiwaniom i pomagać. Na następnej Sesji Rady będziemy głosować nad uchwałą w sprawie projektu studium tak, że na razie sprawa nie jest zakończona i wnioski ciągle są przyjmowane. Na zebraniu                             z Zarządem Gminnym OSP zaplanowaliśmy wydatki na poszczególne jednostki OSP. Rozpatrzyliśmy, jakie są potrzeby, zrobiliśmy to tak, aby wydatki zsynchronizować z mam nadzieje uchwalonym budżetem i podzielić środki najbardziej sprawiedliwie. Wiadomo, że pieniądze nie są aż tak duże żeby wystarczyło na wszystko, ale przy dobrym zagospodarowaniu tych środków myślę, że dojdziemy do porozumienia.

Radna Pani Elżbieta Matusak 

Ile zostało zebranych pieniędzy na potrzeby finansowane przez Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy.
Wójt Gminy 

Nie mam jeszcze informacji w tej sprawie.
Przewodniczący Rady
Jeśli chodzi o rozbudowę oczyszczalni, to wiem, że był składany wniosek o dofinansowanie, w pierwszej turze, jak gdyby, nie został  pozytywnie oceniony, byliśmy na liście rezerwowej,  czy coś zmieniło się w tym temacie. Czy mamy szanse na to, że otrzymamy pieniądze.

Wójt Gminy 

W Gazecie Kłobuckiej pojawiła się informacja, że Gminy Panki i Przystajń nie otrzymają

 dotacji. Jest to informacja z tamtego roku. Redaktor już przeprosił nas, że czasami piszą szybciej niż uzyskują wiarygodne informacje. Okazuje się, że jesteśmy na dobrej pozycji jeśli chodzi o wniosek, jest szansa, że w tym roku jest maksymalnie duża szansa, że otrzymamy dotację.

do punktu 5-go 

Pani Elżbieta Gruca 

Wspomniał Pan Panie Wójcie o strażach, na ile lat mają Panowie Głąb spisaną umowę odnośnie wynajmu pomieszczeń w strażnicy w Pankach. Tam byłby piękny lokal, właśnie na takie imprezy jak ta, która odbyła się wczoraj.

Wójt Gminy 

Na dzień dzisiejszy umowa z Firmą „Panelux” dotycząca wynajmu tej remizy jest korzystna dla OSP Panki. Nie oszukujmy się, lokal na potrzeby, o których Pani mówi, może funkcjonować raz w tygodniu, nawet raz w miesiącu. Na pewno nie są to porównywalne korzyści do tych, które w tej chwili płacą straży, użytkownicy. Straż, żeby funkcjonować potrzebuje pieniędzy i dobrze jest jak strażacy potrafią je zdobyć, wówczas gmina nie musi ponosić wszystkich ciężarów związanych z działalnością jednostki. Pozbawić straż dochodów z wynajmu tej sali, pozostawić ją pustą i wykorzystywać tylko w przypadku, gdy zdarzają się imprezy w czasie trwania zimy, bądź w czasie niekorzystnych warunków atmosferycznych, względy ekonomiczne nie przemawiają za takim rozwiązaniem.

Pani Elżbieta Gruca 

Zgadzam się z Panem Panie Wójcie, ale są jeszcze inne strażnice niezagospodarowane.

Wójt Gminy 

Tak są strażnice w innych miejscowościach. Na zebraniu podjęliśmy starania, żeby skierować w sposób właściwy środki, żeby poszczególne strażnice przygotowywać do jakiejś formy wynajmu. Już bardzo dobrze wygląda strażnica OSP Kawki, OSP Cyganka, w Kostrzynie poprzedni dzierżawca pozostawił po prowadzonej dyskotece wyposażenie, konieczne tam jest malowanie.

Pani Elżbieta Gruca 

Ja była bym zainteresowana wydzierżawieniem tej sali w Kostrzynie.

Wójt Gminy 

W tej sprawie proszę rozmawiać ze strażakami, Komendantem czy Zarządem OSP Kostrzyna.

Ja kwestię wynajmu sali pozostawiam strażom.

do punktu 6 

Rada Gminy przeszła do prac nad uchwałą w sprawie budżetu na rok 2011, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy 

Poinformowała zebranych o zmianach, jakie musiały być wprowadzone w projekcie budżetu w skutek wskazań Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz dyspozycji Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Finansów. Zostały również wprowadzone zmiany związane                        z wydatkami inwestycyjnymi, które sygnalizowane były podczas ostatniej Sesji Rady.

Pani Skarbnik odczytała treść uchwały w sprawie budżetu na rok 2011 i poinformowała zebranych o kwotach przeznaczonych na realizację poszczególnych zadań, szczegółowy opis wydatków przedstawiony został w załącznikach do uchwały. 

Znaczna część zadań inwestycyjnych zaplanowanych do realizacji w roku 2011 to zadania rozpoczęte w latach poprzednich. Są to duże zadania, zatem kwoty zaplanowane na ich realizację są wysokie, doszły również nowe zadania. Zadania te w znaczącej części planowane są do realizacji z kredytów i pożyczek stąd tak wysokie kwoty przychodów, czyli planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek.
W ramach środków z funduszu sołeckiego w trzech sołectwach zostaną wykonane prace zabezpieczające przed podtopieniami.
Zabezpieczamy środki na realizację zadań wspólnie z innymi jednostkami i jest to wprowadzanie systemu elektronicznej komunikacji dla Powiatu Kłobuckiego E-usługi, jest to zadanie finansowane ze środków Unii Europejskiej i realizowane przez wszystkie gminy Powiatu Kłobuckiego. Musimy sfinansować ten wydatek, zwrot poniesionych kosztów otrzymamy od Powiatu w chwili, kiedy otrzymają refundację z Unii. Kolejne zadanie to rozbudowa infrastruktury informatycznej dla subregionu północnego, region Częstochowski, w tym przypadku rozliczamy środki z Urzędem Miasta Częstochowa, ponieważ Częstochowa jest liderem tego projektu.
Dotacje podmiotowe i celowe przewidzieliśmy dla GOKiS-u i Biblioteki oraz dotacja dla ochotniczej straży pożarnej to temat znany z roku poprzedniego, przekazaliśmy 10 tys. na karosowanie samochodu bojowego w tej chwili dopłacamy 23 tysiące tej dotacji również na ten sam cel, żeby straż mogła uregulować płatność w pełni. Zaplanowana jest dotacja dla przedszkola niepublicznego w Pankach, w/g  zasad które zostały przyjęte podczas ostatniej Sesji Rady, wstępnie wyliczyliśmy, kwotę 84 tys. zł., ta kwota ulegnie zmianie w ciągu roku.

Rezerwa budżetowa, która musiała zostać zagwarantowana w budżecie związana jest              z zarządzaniem kryzysowym oraz  zabezpieczeniem środków, ponieważ na dzień dzisiejszy można powiedzieć, że w budżecie nie są zabezpieczone wszystkie wydatki obligatoryjne, będziemy musieli z tej rezerwy skorzystać i sięgnąć po te środki aby wydatki określone przepisami zostały uregulowane w trakcie roku w całości.
Mamy również ustalony limit zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie 500 tys.zł. Z tego nigdy nie korzystaliśmy, ale ten zapis jest konieczny, zwłaszcza w tym roku gdzie raczej po ten kredyt będziemy musieli sięgnąć. Limit z tytułu kredytów i pożyczek na wyprzedzające finansowanie, to przeniesiona kwota kredytu na prefinansowanie zadań, która nie została zrealizowana w roku ubiegłym              i dlatego zostały przeniesione te środki na rok bieżący. 

Skarbnik Gminy poinformowała zebranych o zapisach w uchwale, dotyczących upoważnień jakich Rada udziela Wójtowi Gminy.
Pani Elżbieta Gruca

Czy pieniądze przeznaczone na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dotyczą terenu naszej gminy.
Przecież nic się w tym kierunku nie robi, trzeba zająć się tymi pijanymi, którzy chodzą po Pankach. Profilaktyka to przecież zapobieganie alkoholizmowi, również leczenie. To są ludzie zagubieni, którzy nie potrafią sobie poradzić, trzeba im pomóc. I to nie chodzi tylko               o zapomogę, ale o pomoc w wyjściu z nałogu.
Przewodniczący Rady

Każdy kto zgłosi się do Gminnej Komisji , Ośrodka Zdrowia czy Ośrodka Pomocy Społecznej otrzyma wsparcie. Jednak nikt nie ma prawa  leczyć kogoś na siłę.                           W szczególnych przypadkach takie leczenie nakazuje Sąd. Jeżeli ktoś wyrazi wolę leczenia się, pomoc znajdzie, ale musi przede wszystkim chcieć się leczyć. 
Radny Pan Piotr Mrozek

Powstała rozbieżność między wydatkami na realizację Gminnego Programu Profilaktyki           i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych uchwalonymi w miesiącu grudniu 2010 roku , gdzie uchwaliliśmy na ten cel kwotę 80 tys. zł. a wydatkami zaplanowanymi w budżecie gminy na rok 2011 gdzie zaplanowana jest kwota 78 tys.zł.   
Pracownik UG Pani Małgorzata Mika
Kwota zaplanowana na wydatki w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest kwotą szacunkową, program ten określa głównie zadania na jakie wydatkowane powinny być środki. Natomiast budżet gminy jest podstawowym dokumentem określającym ilość wydatkowanych środków i to zgodnie                    z  planem finansowym będą wydawane pieniądze na realizację GPPiRPA.

Skarbnik Gminy  
Wydatki na realizację GPPiRPA są dyktowane przez planowane dochody. My na dzień dzisiejszy tylko szacujemy te dochody, na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie określić ich wysokości. Jak Pan Radny zauważył na koniec 2010 roku zwiększaliśmy plan dochodów             o pewną kwotę, dlatego że wzrosły nam te dochody. Wraz ze wzrostem dochodów zwiększamy plan dochodów i plan wydatków, dlatego że wszystkie dochody jakie są za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych musimy przeznaczyć na wydatki GPPiRPA. Na dzień dzisiejszy szacujemy że będziemy mieli dochody w wielkości 78 tys. zł. jednak zakładamy że może dojść do takiej sytuacji, jak w roku ubiegłym, że tych dochodów jest więcej, może również okazać się , że tych dochodów jest mniej i wówczas będziemy zmniejszać lub zwiększać dochody. 
Przewodniczący Rady

Zapoznał zebranych z protokołem Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu i Finansów oraz uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażającymi pozytywną opinię na temat projektu budżetu na  rok 2011 (materiały stanowią załącznik do dokumentacji Sesji Rady)
Ponieważ radni nie mieli więcej uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały             w sprawie budżetu gminy na rok 2011, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad uchwałą głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, żaden                z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.
Przewodniczący Rady ogłosił, że Uchwała Nr IV/22/11 w sprawie budżetu na rok 2011, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
Przewodniczący Rady pogratulował przygotowania budżetu w formie zadawalającej Radę Gminy, jednocześnie przypomniał, że od tej chwili ten plan finansowy stał się obowiązującym i Wójt Gminy ma obowiązek jego realizacji w ciągu roku. Jeżeli stanie się tak, że któreś z zadań ujętych w budżecie okaże się być nie możliwe do zrealizowania, chodzi głównie  o zadania inwestycyjne, prosimy aby Rada była o tym informowana odpowiednio wcześniej. Taka sytuacja może się zdarzyć, ale chcemy o tym wiedzieć wcześniej nie                    w listopadzie czy grudniu. Rada zleca wykonanie tych zadań Wójtowi Gminy, niejako na jego prośbę, ale też oczekuje, wręcz wymaga, że w sytuacji kiedy pojawią się jakieś okoliczności uniemożliwiające realizację określonego zadania, aby informacja była przekazana w czasie umożliwiającym nam sensowne przesunięcie przeznaczonych na ten cel środków .   
Wójt Gminy
Podziękował Radzie, za przyjęcie budżetu na rok 2011 i zobowiązał się do dołożenia wszelkich starań, aby założony plan finansowy wykonać, natomiast jeżeli jakieś czynniki spowodują, że będą problemy z jego realizacją wówczas Rada zostanie natychmiast poinformowana i wspólnie będziemy się zastanawiać jak ten problem rozwiązać. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2011 rok, o zaprezentowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy 
Poinformowała zebranych, że Wieloletnia Prognoza Finansowa to dokument , który po raz pierwszy pojawił się w budżecie gminy, mieliśmy prognozę kwoty długu, która była robiona na początku roku, w trakcie roku ulegała zmianie ale nigdzie to nie było wykazywane. Natomiast WPF to dokument, który będzie ulegał zmianie przy każdej zmianie naszego zobowiązania finansowego. Radni będą na bieżąco informowani o zadłużeniu gminy,                        o zadaniach wieloletnich planowanych do realizacji.  

W dokumencie tym mamy szczegółową analizę budżetu gminy na lata, na które zaciągnęliśmy zobowiązania. Zdjęcie z planu niektórych inwestycji było spowodowane koniecznością wprowadzenia korekt  niejako wskazaną przez RIO. Ta prognoza mówi nam              o roku 2026, czyli zobowiązaniach, które będą do tego roku a są skutkiem realizacji inwestycji, które wykonaliśmy wcześniej bądź będziemy wykonywać , a będą one finansowane z kredytów i pożyczek. W tej chwili, po korektach mamy wskaźniki, które były w opinii RIO wykazane jako zagrożone, dotyczyło to lat po roku 2014. Od roku 2014 wchodzi przepis o nowych wskaźnikach zadłużenia, te wskaźniki mieliśmy dotychczas kwestionowane, łącznie mieliśmy zagrożonych 12 lat, w tej chwili mamy tylko zagrożony rok 2012 o którym jeszcze nowa ustawa o finansach publicznych nie mówi. W tej chwili jest wszystko wyprostowane, nie ma zagrożenia, że w pewnym momencie będziemy mieć taką sytuację, że nie będziemy w stanie uchwalić budżetu na którykolwiek rok z lat przyszłych.              Ta Wieloletnia Prognoza Finansowa obejmuje lata 2011 – 2026 zgodnie z załącznikiem,            w uchwale znajdują się upoważnienia Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań na sfinansowanie wydatków zgodnie z przyjętym dokumentem, przekazania uprawnień                    w zakresie zaciągania zobowiązań kierownikom jednostek organizacyjnych, realizujących przedsięwzięcia ujęte w tym dokumencie, oraz do zaciągania zobowiązań z tytułu umów niezbędnych do funkcjonowania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. Takie uregulowanie jest potrzebne, ponieważ mamy zadania, których realizacja wykracza poza jeden rok budżetowy. W planie tym nie ma zadań, które będą realizowane w ciągu jednego roku, ponieważ jest to dokument, w którym zawarte są zadania wieloletnie, część tych zadań jest przeniesionych z budżetów lat poprzednich.
Jeżeli będą zmiany w budżecie wkraczające w zadania inwestycyjne umieszczone w WPF, wówczas zmianie ulegać będzie również prognoza długów. Będzie to obrazować jak zmienia się prognoza kwoty długu wraz ze zmianami budżetu w roku budżetowym oraz latach następnych.

Przewodniczący Rady

Wraz ze zmianą budżetową, która zmieni nam prognozę kwoty długu, będziemy musieli zmienić Wieloletnią Prognozę Finansową, którą przyjmujemy w dniu dzisiejszym. 

Radca Prawny Bogusława Raczyńska Cer

Jeżeli będą zmiany w zadaniach umieszczonych w tym dokumencie, to zmianie będzie ulegała również  uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, działania takie muszą mieć miejsce po to aby została zachowana ciągłość. 

Skarbnik Gminy

Przede wszystkim muszą znaleźć się w tym dokumencie zmiany, które będą dotyczyć kwot nowo zaciąganych, lub w kwocie już istniejącego zadłużenia, jeśli chodzi o kredyty i pożyczki.
Radca Prawny
Przedtem mieliśmy Wieloletni Plan Inwestycyjny, teraz jest Wieloletnia Prognoza Finansowa, jeśli chodzi o tą relację w jakim stopniu gmina się może zadłużać, to obecnie regulują to przepisy, które będą obowiązywać do 2013 roku i zgodnie z tymi przepisami łączna kwota przypadających w danym roku budżetowym spłat kredytów i pożyczek łącznie z odsetkami nie może przekroczyć 15% planowanych na dany rok budżetowy dochodów jednostki samorządu terytorialnego, natomiast łączna kwota długu na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć  60% wykonanych dochodów tej jednostki w roku budżetowym. Nowa ustawa o finansach publicznych zacznie obowiązywać od roku 2014 i w zupełnie inny sposób będzie to liczone, jest to mniej korzystnie jeśli chodzi o wysokość zaciąganych zobowiązań.

Organ nie będzie mógł uchwalić budżetu jeśli ta relacja, która będzie obowiązywała od roku 2014, nie zostanie spełniona. Ponieważ relacja ta obliczana jest na podstawie budżetów              z poprzednich trzech lat, dlatego robiąc budżet na rok 2011, musimy mieć tą relację zapewnioną na potrzeby budżetu roku 2014. Ponieważ w przypadku gdyby ta relacja nie została zapewniona nie moglibyśmy uchwalić budżetu na rok 2014. Przepisy nowej ustawy            o finansach publicznych mówią, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nie może uchwalić budżetu którego realizacja spowoduje że w roku budżetowym oraz w każdym następnym po roku budżetowym, relacja łącznej kwoty przypadających w danym roku budżetowym spłat kredytów i pożyczek do planowanych dochodów ogółem, przekroczy średnią arytmetyczną z obliczonych dla ostatnich trzech lat relacji jej dochodów bieżących powiększonych o dochody ze sprzedaży majątku ale pomniejszonych o wydatki bieżące. Teraz nie było tego, teraz mieliśmy tylko dochód ogółem i spłata ogółem do dochodu ogółem, natomiast teraz mamy po prostu tą relację, która wygląda inaczej. Pani Skarbnik obliczyła, że jeśli chodzi o tą relację, nie będzie żadnego problemu.
Przewodniczący Rady
Musimy mieć świadomość każdej ewentualności, dlatego proszę o informację jak normują przepisy nowej ustawy o finansach publicznych sytuację, kiedy Rada Gminy nie będzie mogła uchwalić budżetu.
Radca Prawny

Wówczas Regionalna Izba Obrachunkowa ustala budżet , tylko że ustala to co jest obowiązkowe i niezbędne do wykonania. Żadnych inwestycji tylko to co trzeba wydać.  Jeżeli gmina się nie zabezpieczy wcześniej to problem mógłby być.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie opiniującą  Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 2011-2026 (materiał stanowi załącznik do dokumentacji Sesji Rady). 
Na podstawie zaprezentowanego Radzie dokumentu Przewodniczący Rady stwierdził,                    że w latach następnych budżet musi być tak skonstruowany żeby zastrzeżenia zapisane            w uchwale RIO znikły, ponieważ do roku 2014, nie jest to zbyt długi okres czasu.

Skarbnik Gminy

Już ten budżet jest tak poprawiony, że nie ma żadnych zagrożeń. Niemniej jednak musimy być bardzo uważni.

Ponieważ radni nie mieli więcej uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały             w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2011 rok , Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad uchwałą głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu, żaden                    z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.
Przewodniczący Rady ogłosił, że Uchwała Nr IV/23/11 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026, została przez Radę przyjęta większością głosów.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Pankach, o zaprezentowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy
Przy omawianiu budżetu na rok 2011, ta sprawa była poruszona. Chodzi o dotację dla OSP             w Pankach  w wysokości 23 tys. zł na karosowanie samochodu. Jest to niezbędna kwota jaką straż musi dopłacić do swoich zobowiązań, aby móc się z nich wywiązać. Jest to majątek gminy dlatego w naszym interesie jest zadbanie o tego typu wydatki. W roku ubiegłym zostało przekazane na ten cel 10 tys. zł. w tym roku 23 tys.zł. jest to kwota brakująca, żeby zakończyć to zadanie.
Ponieważ radni nie mieli uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały             w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Pankach, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad uchwałą głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, żaden                    z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.
Przewodniczący Rady ogłosił, że Uchwała Nr IV/24/11 w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Pankach, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, o zaprezentowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

W imieniu Wójta Gminy treść aktu zaprezentował zebranym Sekretarz Gminy 
Pan Stanisław Kierat. 
Uchwała w sprawie zakupu gruntu w miejscowości Żerdzina z przeznaczeniem go na plac zabaw była już przez Radę podejmowana, w skutek pewnych nieścisłości zakupiony został grunt o powierzchni 46 m2 , wiadomo, że na takiej powierzchni nie ma możliwości urządzenia placu zabaw, zatem teraz prostujemy ten błąd. Z właścicielami gruntu Pania Kaniewską                i Panem Kulejem zostały wstępnie umówione warunki i dokupimy powierzchnię 580m2 .          Te niecałe 6 arów kupimy za ok.500 zł. właściciele gruntu uznali, że skoro jest to przeznaczone na cele publiczne to nie będą żądać zbyt wygórowanej kwoty. Zatem prosimy         o przyjęcie proponowanej pod rozwagę Rady uchwały aby gmina mogła sfinalizować tą transakcję. 
Wójt Gminy 

Zwłaszcza, że cena jest bardzo atrakcyjna.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Istotnie sprzedaż gruntu za taką cenę to prawie jak darowizna.

Sekretarz Gminy 

Może jest szansa, że następni kontrahenci wezmą postawę tych Państwa za przykład.

Ponieważ radni nie mieli uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały             w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad uchwałą głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, żaden                    z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.
Przewodniczący Rady ogłosił, że Uchwała Nr IV/25/11 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/118/08 Rady Gminy Panki z dnia 29 października 2008 roku w sprawie przystąpienia Gminy Panki do 
Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielony Wierzchołek Śląska”, o zaprezentowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy.

Wójt Gminy

W tej Lokalnej Grupie Działania „Zielony Wierzchołek Śląska” gminę zawsze reprezentuje Wójt, tak też było w przypadku naszej gminy. Jednak w treści uchwały zapisane jest nazwisko, należy dokonać zmiany w dokumencie. W związku z tą zmianą proszę o przyjęcie treści uchwały zaproponowanej pod rozwagę Rady. Chcę tylko zaznaczyć, że warto z tą grupą współpracować, jestem przekonany, że to co wczoraj zostało zorganizowane to tylko początek, dzięki dobrej współpracy uda się zorganizować dla naszej społeczności wiele ciekawych imprez.
Ponieważ radni nie mieli uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały             w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/118/08 Rady Gminy Panki z dnia 29 października 2008 roku w sprawie przystąpienia Gminy Panki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielony Wierzchołek Śląska” , Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały                               i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad uchwałą głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, żaden                    z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.
Przewodniczący Rady ogłosił, że Uchwała Nr IV/26/11 w sprawie zmiany uchwały                        Nr XIX/118/08 Rady Gminy Panki z dnia 29 października 2008 roku w sprawie przystąpienia Gminy Panki do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielony Wierzchołek Śląska”  została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności  w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, w imieniu Wójta Gminy treść dokumentu zaprezentował zebranym Sekretarz Gminy.
Sekretarz Gminy

Wójt Gminy jest zobowiązany do zawarcia umowy z firmą, która zajmuje się wyłapywaniem bezdomnych zwierząt. Żeby zawrzeć taka umowę jest koniecznym określenie wymagań, jakie musi spełniać przedsiębiorca, który ubiega się o zezwolenie na wyłapywanie tych zwierząt.

A te wymagania określa Rada Gminy w formie uchwały. Przygotowując projekt uchwały założyliśmy, że może się znaleźć przedsiębiorca, który zechce tego typu działalność otworzyć na terenie naszej gminy. Wymagania jakie stawiają prowadzący schroniska dla zwierząt , zwłaszcza cenowe są dość wysokie, zatem taka działalność może okazać się opłacalna.
Pani Elżbieta Gruca
Czy przedsiębiorca otwierający takie schronisko dla zwierząt, ma prawo do jakiejś dotacji.
Sekretarz Gminy
My nie przewidujemy żadnej dotacji, jest to forma działalności gospodarczej.
Pani Elżbieta Gruca

Kto zatem zapłaci mi za utrzymanie w schronisku bezdomnego psa, o którego trzeba dbać, zaszczepić, wykarmić, zapewnić schronienie.

Przewodniczący Rady

Gmina zobowiązana jest do zabezpieczenia bezpieczeństwa mieszkańcom, jeżeli  pojawi się bezdomne zwierze to wzywa się firmę z którą mamy w tym zakresie spisaną umowę, pracownicy tej firmy w sposób humanitarny mają złapać to zwierzę i odwieźć do schroniska.

 Pani Elżbieta Gruca

Ale czy u nas może powstać takie schronisko.

Przewodniczący Rady

Nic nie stoi na przeszkodzie, żeby jakiś przedsiębiorca, który uzna za opłacalny taki rodzaj działalności gospodarczej zajął się utworzeniem takiego schroniska. Jeżeli na terenie gminy powstanie takie schronisko to wówczas na pewno gmina podpisze umowę z tym przedsiębiorcą i nie będziemy wówczas szukać usługodawcy w tym zakresie na zewnątrz.   Nie będziemy jednak finansować całokształtu takiej działalności.

Pan Henryk Drewniak sołtys wsi Cyganka Pacanów 
Kto u nas zajmuje się wyłapywaniem tych bezdomnych zwierząt, mnóstwo zwierząt zwłaszcza bezpańskich psów włóczy się po wsi.

Pan Stanisław Kapuścik sołtys wsi Praszczyki 

Chciałbym przypomnieć czasy kiedy psy były przypisane do właściciela w bardzo usystematyzowany sposób, były oznakowane, miały obrożę numer i w prosty sposób można było ustalić właściciela, ponieważ były rejestry. Teraz chociaż wiemy czyj pies biega bezpańsko, bez uwięzi, to nie możemy tego udowodnić. Przecież nikt nie przyzna się do braku opieki nad zwierzęciem. 
Przewodniczący Rady
Przedmiotem naszej dyskusji jest treść uchwały, nad którą procedujemy. Kwestia oznaczania w jakikolwiek sposób psów, nie jest zawarta w tym dokumencie. Podejmując próby podejmowania inicjatyw związanych z rozwiązaniem sytuacji oznakowania zwierząt myślę, że wychodzimy poza zakres naszych kompetencji. Takie obwarowania może nakładać na obywateli ustawodawca i zapewne musiałyby mieć formę ustawy.
Pan Krzysztof Sroka sołtys wsi Koski Żerdzina 

Słusznie Pan Przewodniczący zauważył, że problem nie jest możliwy do rozwiązania na poziomie gminy. Jednak trzeba podjąć jakieś działania, żeby zmusić właścicieli psów do sprawowania opieki nad swoimi zwierzętami. Takie bezpańskie zwierzęta mogą być niebezpieczne. Mówię to na podstawie własnego przykładu, gdzie na mojej posesji, na terenie ogrodzonym, psy zagryzły kozę. Oczywiście właściciel psa się nie znalazł. Wiem, że jest to problem, powstają niedomówienia, niesnaski a nawet zwady sąsiedzkie a zagwarantowanie opieki i nadzoru nad zwierzakiem pozwoliłoby na zachowanie spokoju, a przede wszystkim nie stwarzało by niebezpiecznych sytuacji.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Jest to problem bezpieczeństwa ludzi i to jest najważniejsze, ale jest to również problem finansowy. Znam firmę, która za złapanie psa inkasuje 500 zł. przy dużej ilości zwierząt jest to już problem natury finansowej. 

Sekretarz Gminy

Przy wyłapaniu większej ilości zwierząt jest możliwe, że koszt od 1 sztuki wyniósł 500 zł. jeżeli natomiast firma przyjedzie złapać jednego psa, wówczas koszt wynosi 1000 zł.

Myślę, że jest to problem ogólnopolski, a rozwiązać może ten problem przede wszystkim świadomość społeczeństwa. Gdybyśmy nie pozbywali się zwierząt z naszych gospodarstw wyrzucając je wprost na ulicę, wówczas nie tworzylibyśmy gromad bezdomnych zwierząt , które mogą być niebezpieczne dla ludzi. A świadomość o odpowiedzialności za to zwierzę powinna nam towarzyszyć od momentu, kiedy zdecydujemy się na nabycie zwierzaka.

Ponieważ radni nie mieli uwag i pytań związanych z omówionym projektem uchwały             w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się             o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności  w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad uchwałą głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, żaden                    z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały.
Przewodniczący Rady ogłosił, że Uchwała Nr IV/26/11 w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności  w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
UCHWAŁY PODJĘTE PODCZAS IV/2011 SESJI RADY GMINY PANKI :
1.  Nr IV/22/11 w sprawie  budżetu gminy na rok 2011,

2.  Nr IV/23/11 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2011 rok,

3.  Nr IV/24/11 w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Pankach 
4.  Nr IV/25/11 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,     

5.  Nr IV/26/11  w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/118/08 Rady Gminy Panki z dnia         

                           29 października 2008 roku w sprawie przystąpienia Gminy Panki do 
                           Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielony Wierzchołek Śląska”,

6.  Nr IV/27/11  w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

                           ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności  

                           w zakresie ochrony bezdomnych zwierząt, prowadzenia schronisk dla 

                           bezdomnych zwierząt, grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.
Do punktu 7
Radny Pan Grzegorz Hyra  
Należałoby zwrócić uwagę powiatu na drogi, które pozostają w ich zarządzie, nawierzchnia drogi w Praszczykach i Kawkach jest w fatalnym stanie, a na niektórych odcinkach wręcz tragicznym.

Wójt Gminy 
Mam świadomość w jakim stanie są drogi, ponieważ jeżdżę po terenie i wiem jak wygląda nawierzchnia dróg w niektórych miejscowościach. Jestem umówiony z Panem Dyrektorem Półką, ale jakoś dotychczas Pan Dyrektor nie miał czasu na spotkanie. Mam jednak zapewnienie, że w tym tygodniu dojdzie do spotkania, wspólnie ustalimy, jakie odcinki są najpilniejsze do wykonania i będę ich prosił a wręcz domagał się aby te drogi były utrzymywane w należytym stanie.

Przewodniczący Rady 
Podobny problem jest z drogą wojewódzką (ul. Częstochowska, okolice sklepu z materiałami budowlanymi) tam jest taka sytuacja, że jeżeli nie zostanie to naprawione, dojdzie w końcu do wypadku. Omijanie tych dziur stwarza zagrożenie dla przemieszczających się pojazdów.

Pani Elżbieta Gruca 
Jeżeli przy posesji jest kratka to powinien właściciel ją odkuć, a nie odkuwają tych kratek wpływowych, powinna przejść kurenda o tym informująca.
Pani Danuta Brzęczek sołtys wsi Panki 

Na jakim etapie jest dokumentacja wodociągowa ul. Tysiąclecia , Krotka i Górnicza.

Wójt Gminy 

Dokumentacja jest ukończona, teraz czekamy na przetarg i na zgodę na rozpoczęcie robót, czekamy również na pozwolenie zarządcy drogi, na wykonanie przejścia pod drogą. Mamy projekt, kluczowym problemem jest porozumienie z zarządca drogi, żeby dał nam pozwolenie na wykonanie tego przejścia..

Pani Danuta Brzęczek sołtys wsi Panki 

Na przejście z ul. Górniczej na ul. Krótką. 

Pan Stanisław Kapuścik sołtys wsi Praszczyki

Problem nawierzchni dróg został już poruszony, na Praszczykach droga jest w strasznym stanie, następna sprawa to stan w jakim jest przystanek w Praszczykach przy drodze, którego właścicielem jest PKS Częstochowa. Kiedyś wyglądało to tak obskurnie, byłem u dyrektora PKS-u i zwróciłem na to uwagę, zostało to wyremontowane, pomalowane. Obecnie znowu wygląda to bardzo obskurnie, nawet nie służy to jako wiata przystankowa, ludzie czekający na autobus nie wchodzą do środka, ponieważ przez popękany eternit woda wlewa się do środka. Trzeba przypomnieć im o tym, żeby się tym zainteresowali. Kolejna sprawa to  problem parkingu przed gminą, który zgłaszałem w 2008 roku, na części tego parkingu                 w czasie deszczu utrzymuje się woda, gałęzie spadają na parkujące samochody. Następna sprawa to problem, który dotyczy wszystkich mieszkańców gminy, a mianowicie pojemniki na śmieci wstawiane przez firmy wywożące śmieci, a w szczególności pojemniki                            o pojemności 80 l. czyli takie dla osób które produkują najmniej śmieci Umowa jest tak skonstruowana, że opłata miesięczna wynosi 18 zł za kosz bez znaczenia czy ten pojemnik jest pełny, pusty czy napełniony do połowy. Może jest możliwość, żeby ta firma wywoziła śmieci z niektórych gospodarstw np. co drugi miesiąc.

Pan Krzysztof Sroka sołtys wsi Koski Żerdzina 

Wracając do dróg, obserwuję jak te drogi są remontowane, chciałbym Pana Wójta prosić                o zwrócenie uwagi na te firmy. Na ul. 1 Maja, remont wyglądał w ten sposób, że przyjechali podczas największej ulewy, załatali te dziury, po tym deszczu te dziury były jeszcze większe. Jak już remontują to niech robią to we właściwym czasie.

Kolejna sprawa, to chciałbym zapytać o przepompownię dla miejscowości Żerdzina Koski, czy jest możliwa odpowiedź kiedy ta przepompownia by powstała, trwa to już cztery czy pięć lat i teraz mam nadzieję, że będzie to załatwione. Jeszcze odnośnie wywozu śmieci, są jeszcze ludzie, którzy wywożą śmieci do lasu, wiem że tak jest, donoszenie na poszczególne osoby to nie jest chyba najlepsze rozwiązanie. Myślę, że gmina może się zwrócić do służby leśnej, żeby zwrócili na to uwagę, przypilnowali, ukarali takie osoby i w ten sposób problem szybciej zostanie rozwiązany.
Wójt Gminy 

Odnośnie przepompowni na Koskach, to jest to zadanie w budżecie, ale przeglądając to zadanie wygląda na to, że ta przepompownia zasili 10 posesji. Dlatego zastanawiamy się, czy nie mądrzej by było takie rozwiązanie zastosować przesuwając się w stronę Żerdziny i Jacisk gdzie jest więcej gospodarstw, a ciśnienie w sieci również nie zadawala odbiorców wody, tam więcej ludzi skorzystało by z tego. Jest to zadanie drogie i nie do końca sensowne. Zastałem to zadanie do realizacji, ale zastanawiamy się jak rozwiązać ten problem, aby osiągnąć lepszy efekt, bardziej racjonalnie wykorzystać przeznaczone na to pieniądze.

Pan Krzysztof Sroka sołtys wsi Koski Żerdzina 

Podnoszę ten problem,bo on naprawdę istnieje, i nie chodzi o to czy tam jest dziesięć domów czy dwa, ludzie latem o godzinie szesnastej, osiemnastej nie mają się w czym umyć. Może gdzie indziej takiego problemu nie ma, ale byłem tam o szóstej rano również nie mają wody.
Mówię o tym co jest na terenie mojego sołectwa, rozumiem, że gdzie indziej taki problem również może występować. Tak nie może być, z powodu braku wody niszczy się sprzęt gospodarstwa domowego, ja nie mówię, że muszą być te pieniądze zmarnowane, nie wiem jakie rozwiązanie jest najlepsze, może jest inny sposób na rozwiązanie tego problemu. Zróbmy cokolwiek, żeby ci ludzie mieli tą wodę.

Pan Tadeusz Żyta sołtys wsi Aleksandrów 
Jak wygląda spraw tych płotków we wsi Aleksandrów.

Wójt Gminy 

Była przeprowadzona rozmowa z mieszkańcami, myślałem, że sprawę załatwimy szybko, bo ludzie chcą tego. Okazuje się, że problem jest głębszy, jeden ma zasiane pole, ktoś inny ma        w inny sposób zagospodarowany teren; i nie wpuszczą na grunt. Zatem pomagając części mieszkańców, powoduję konflikt z innymi. Miałem nawet interwencję tego typu, że przy odśnieżaniu wjechano na pole, byłem to zobaczyć, ślady na śniegu są, ale jak śnieg stopnieje ślady znikną. Przy takim podejściu do sprawy nie jest prosto rozwiązać problem.
Radny Pan Grzegorz Hyra 
Chciałbym wrócić do sprawy wywozu nieczystości, a konkretnie śmieci. Znam kilka przykładów, że firma zmienia warunki płatności. Musimy spróbować wymóc na tych firmach obniżkę.

Skarbnik Gminy

Jeśli chodzi o te gospodarstwa, które nie zapełniają koszy, to wiem, że jest na rynku firma, która odbiera nieczystości z gospodarstw, które produkują niewielka ilość śmieci, raz na trzy miesiące.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk
Gdyby Krzepice dały wyższe ciśnienie, wówczas w jakiś sposób można by rozwiązać problem dostawy wody do miejsc gdzie są z tym problemy. A taki problem istotnie jest               i w Żerdzinie i Koskach i Jaciskach. Znowu z drugiej strony zwiększenie ciśnienia może spowodować awarie na urządzeniach tam gdzie są stare rury.

Wójt Gminy 
Zwróciłem się już o podniesienie ciśnienia wody na ujęciu, ale mam świadomość, że nie jest to rozwiązanie docelowe.
Przewodniczący Rady 

Przy zwiększonym ciśnieniu problem może wystąpić nie tylko na sieci wodociągowej, może to również niekorzystnie zadziałać na urządzenia znajdujące się w gospodarstwach domowych. W domach, czy gospodarstwach, które znajdują się bliżej ujęcia na określonej nitce sieci wodociągowej, może ulec zniszczeniu wewnętrzna sieć doprowadzająca wodę,           a nawet urządzenia i sprzęt gospodarstwa domowego. 

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Chciałbym jeszcze poruszyć problem posesji oddalonych od drogi biegnącej przez Konieczki, zlokalizowanych przy tzw. dzielnicy. Nie wiem jak można nazwać tą drogę, czy jest to droga gminna, czy wewnętrzna, trudno mi powiedzieć. Są tam dwa gospodarstwa, jedno zamieszkałe nie na stałe, ale w drugim ludzie mieszkają cały rok i w tej chwili nie można się tam dostać. Nie można odprowadzić wody. W czasie, kiedy był budowany wodociąg do tych posesji, przerwane zostały wszystkie rury melioracyjne, główne zbieracze, ci ludzie praktycznie są odcięci od świata, nie mogą wydostać się z własnych posesji.
Wójt Gminy

Przyznam, że na dzień dzisiejszy nie wiem jaki jest stan prawny tej drogi, muszę to sprawdzić. Jak tylko rozpoznamy temat, to poczynimy starania, żeby coś w tej sytuacji zaradzić.
Ponieważ zebrani nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia bądź omówienia oczekiwaliby podczas dzisiejszego spotkania. Przewodniczący Rady zakończył  IV/2011 Sesję Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w obrady.
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