                                                     PROTOKÓŁ Nr 5/2011
0. Z OBRAD V/2011 
0. SESJI RADY GMINY PANKI 
ODBYTYCH W DNIU 9 LUTEGO 2011 ROKU 
0. W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad na sali obecnych było 14 radnych. Nieobecny Radny Pan Dominik Mirek. 

Goście zaproszeni : 
1. Bogdan Praski                - Wójt Gminy                   
2. Stanisław Kierat             - Sekretarz Gminy            
3. Elżbieta Wachowska      - Skarbnik Gminy            
4. Magdalena Tomczyk      - Kierownik GOPS          
5. Jerzy Kiepura                  - Radny Rady Powiatu
      6.   Danuta Brzęczek            - Sołtys wsi Panki
      7.   Halina Gmyrek               - Sołtys wsi Kawki  
      8.   Skwara Bożena               - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary
      9.   Kupka Leon                    - Sołtys wsi Kałmuki
10. Ślusarczyk Antoni  - Sołtys wsi Janiki Ślusarze  
11. Kała Bogdan           - Sołtys wsi Aleksandrów
12. Radzioch Ryszard   - Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci
13. Debudaj Justyna      - Sołtys wsi Koski Żerdzina
14. Drewniak Henryk    - Sołtys wsi Cyganka Pacanów 
15. Kozak Stanisław      - Sołtys wsi Praszczyki


PORZĄDEK OBRAD V/2011 SESJI RADY GMINY PANKI 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.
2.   Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z obrad IV/2010 Sesji Rady Gminy.
4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 
5. Zapytania mieszkańców.
6. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach : 
6.1.  wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego dla dotychczasowego najemcy,
6.2.  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
       gminy Panki,
6.3.  zmian w budżecie gminy na rok 2011,
     6.4. zmiany uchwały Nr IV/23/11 Rady Gminy Panki z dnia 10 stycznia 2011 roku 
            w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026.
            6.5. udzielenia pomocy finansowej, 
            6.6. w sprawie zmiany Uchwały Nr III/18/10 Rady Gminy Panki z dnia 28 grudnia 
                   2010 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki   
                   i Rozwiązywania problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Przemocy     
                   w Rodzinie na rok 2011. 
      7.   Interpelacje radnych i wolne wnioski.
      8.   Sprawy różne.
      9.   Zakończenie V/2011  Sesji Rady Gminy Panki.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Wiceprzewodnicząca Rady Pani Elżbieta Matusak dokonała otwarcia V/2011 Sesji Rady Gminy Panki, powitała zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych i stwierdziła na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 13 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła zebranym sołtysów sołectw na terenie Gminy Panki  oraz pogratulowała wyboru. 

do punktu 2-go 

Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Janiki na lata 2011-2018”, poinformował również zebranych , że wprowadzone zostaną poprawki w uchwale w sprawie zmian budżecie gminy na rok 2011 oraz w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2026.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag zwianych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad V/2011 Sesji Rady Gminy uwzględniający zmiany zaproponowane przez Wójta Gminy i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 13 radnych za przyjęciem porządku zaproponowanego              w postanowieniu nr 5 i uwzględniającego zmianę zaproponowaną przez Wójta Gminy, głosowało  13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

do punktu 3-go

Protokół z obrad IV/2011 Sesji Rady Gminy Panki, został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.

Radny Pan Piotr Mrozek przybył na salę obrad o godz. 1315 

Od godziny 1315 w obradach V/2011 Sesji Rady Gminy Panki uczestniczyło 14 radnych.
 
do punktu 4-go 

Wójt Gminy 

Zebrania sprawozdawczo - wyborcze w sołectwach na terenie gminy zostały zakończone. 
Zrealizowaliśmy prace przygotowawcze przed narodowym spisem powszechnym, zaktualizowane zostały mapy ewidencji punktów adresowych oraz przeszkoleni zostali rachmistrze spisowi. Rozpoczęliśmy prace związane z budową oświetlenia w miejscowości Żerdzina, usunięcia wymagały drzewa, gęsto rosnące przy drodze. Nie ma sensu ustawiać lamp w tej gęstwinie drzew. Załatwiamy formalności związane z usunięciem tych drzew                a następnie przystąpimy do wykonania projektu i wykonania zadania. Udało się dokonać uzgodnień  związanych z drogą dojazdową do sali gimnastycznej. Jak wiecie Państwo była taka sytuacja, że nie było tej drogi w całości do samych bloków, trzeba było załatwić tą sprawę. Prace geodezyjne mające na celu wytyczenie tej drogi są już na ukończeniu. Pomyślnie zostały zakończone negocjacje z Księdzem Proboszczem. Zaproponowaną cenę  10 zł za 1m gruntu Ksiądz uznając, że jest to grunt pod drogę do gimnazjum zmienił na 5 zł za 1 m. Po wytyczeniu geodezyjnym okazało się, że będzie to około 1 700 m  zatem na zakup gruntu pod tą drogę wydamy około 8,5 tys. zł. Uważam, że jest to korzystna transakcja, zwłaszcza, że ta droga jest potrzebna, ułatwi to do dojście do szkoły uczniom mieszkającym w Pankach przy ul. 1 Maja, Leśnej  w Jaciskach, Żerdzinie i Koskach. Po przeprowadzonych rozmowach, Ksiądz Proboszcz napisał wniosek o ścięcie drzew rosnących na parkingu naprzeciwko budynku urzędu. Mam ofertę firmy która podjęła się wycinki tych drzew, usługa będzie kosztować  ok. 3 tys. zł. Nie jest to łatwe zadanie, drzewa stoją przy drodze wojewódzkiej, nie możemy powodować długotrwałych utrudnień w ruchu , poza tym jest to teren zabudowany, musimy brać to pod uwagę i zachować maksymalną ostrożność przy wykonywaniu prac. Dlatego usługa zostanie wykonana przy użyciu zwyżki, górna korona drzewa zostanie zdjęta a następnie będą drzewa usunięte. Załatwiamy sprawę z wodociągiem, mamy wiele potrzeb ale pierwszą potrzebą jest woda. Rozmawiałem z Burmistrzem Krzepic   i nie uzyskałem zapewnienia, że Krzepice ze swojego ujęcia dostarczą nam wystarczającą ilość wody.  Przeprowadziłem wstępne rozmowy z firmą Maskpol, i możemy zasilić część gminy z ujęcia będącego własnością firmy. Mają wodę w wystarczającej ilości i mają wodę dobrej jakości, pracuje tam system filtrowania na bardzo wysokim poziomie, bardzo nowoczesny i uważam, że zasilenie większej części Panek w wodę z Maskpolu, to będzie bardzo dobre rozwiązanie. Nie możemy dopuścić do sytuacji żeby nam tej wody brakowało, nie możemy ograniczać naszych potrzeb, bo nie jest to dobre rozwiązanie, musimy dążyć do zapewnienia mieszkańcom dostatecznej ilości wody niezbędnej do normalnego funkcjonowania. Rozmawiałem z mieszkańcami Żerdziny, ponieważ ta część gminy miała obiecane rozwiązanie problemu wody na zasadzie podniesienia ciśnienia w sieci. Ci ludzie przyjęli wyjaśnienia, że nie ma sensu podnosić ciśnienia wody, która nie płynie, a tak będzie jeżeli ujęcie w Krzepicach nie zasili naszego wodociągu w wodę w wystarczającej ilości. Jeżeli dostaniemy wodę dobrej jakości w wystarczającej ilości to uważam, że lepiej tam skierować pieniądze. Nad tym problemem będziemy dyskutować na następnej Sesji. Rozmawiałem z dyrekcja PKP w sprawie kładki na rzece Pankówce w okolicach toru kolejowego. Sprawa jest trudna, ponieważ teraz PKP nie chce się przyznać do tej kładki, jakkolwiek wiemy że kładka była ich własnością, służyła potrzebom koleji, dla potrzeb koleji została wybudowana, jednakże kolej wykreśliła tą kładkę ze swojej ewidencji, ale żeby było jeszcze trudniej kładka jest nad rzeką i to znowu nie jest nasz teren i zarządcą jest Skarb Państwa. Będziemy próbować uzyskać jakieś porozumienie z koleją , ponieważ nie chcemy tego zrobić prowizorycznie. Musimy zacząć od ustalenia tego, kto będzie zarządzał tą kładką     i kto może wykonać naprawę. Jeżeli okaże się, że to my, wówczas będziemy musieli uzyskać zgodę zarządzającego gruntem. Wprawdzie jesteśmy w kłopocie, ale sprawa nie jest zamknięta, będziemy dalej prowadzić rozmowy. Rozpoczęliśmy rozmowy w sprawie wytyczenia drogi  w Cygance. Ci ludzie od lat domagają się drogi, ale żeby gmina mogła tą drogę urządzić, musi ona zostać wytyczona. Rozmawiamy z mieszkańcami, jeżeli każdy           z nich się zgodzi  i odstąpi kawałek gruntu, zapewniam, że chodzi o grunt o niewielkiej powierzchni, to przymierzymy się do tego aby tą drogę wytyczyć a w przyszłości urządzić.  W obecnym kształcie ta droga przypomina kształtem serpentynę, zasadnym byłoby nadanie jej kształtu, kierując się rozsądnymi przesłankami, w tym również ekonomicznymi. Na razie większość z osób, których grunt został by zajęty pod drogę wyraziła na to zgodę, zobaczymy jakie odpowiedzi uzyskamy od pozostałych właścicieli gruntu. Urządzenie tej drogi jest potrzebne, ludzie mają uzasadnione pretensje, od lat są zapomniani, ale proszę Państwa ja dopiero zacząłem pracę, nie jestem w stanie rozwiązać tego problemu tak od razu. Przejechałem teren całej gminy i takich dróg mamy na terenie gminy mnóstwo, które od lat nie były urządzane i jest na nich błoto. Mam uzgodnione z firmą Maskpol, że będziemy mogli wykorzystać na  nawiezienie dróg żużel pochodzący z kotłowni. Jutro będę jeszcze rozmawiał w tej sprawie i mam nadzieję, że w zależności od tego ile tego materiału uda mi się uzyskać, będziemy mogli nawieźć miejsca mało uczęszczane z tą błotnistą nawierzchnią. Następnie będziemy kupować tłuczeń w miarę możliwości naszego budżetu. Na początku ten budżet nie jest zbyt zasobny i trudno o środki. Firma budująca kanalizację na ul. Częstochowskiej rozpoczęła pracę i możemy mówić, że będziemy kończyć budowę tego odcinka kanalizacji. Trwa to już długo, podczas spotkania z firmą wykonującą zadanie zadałem im pytanie dlaczego to tak długo trwa, prawomocną decyzję ze Starostwa otrzymaliśmy już miesiąc temu. Oczywiście firma się tłumaczy używając różnych argumentów sądzę, że mieli gdzieś inne zadanie do realizacji i dlatego przeciąga się wykonanie prac u nas. Ja jednak będę konsekwentny jeśli chodzi o termin zakończenia przez nich zadania.

do punktu 5 

Pan Czesław Mirek 

Mam sprawę do Pana Przewodniczącego w sprawie pozbawienia mnie głosu podczas ostatniej Sesji Rady, ja mam takie prawo. To że Pan Dygudaj występuje, żeby mi nie udzielać głosu, to nie jest powodem, że Pan Przewodniczący mnie tego głosu pozbawia. 
Pan Przewodniczący nie odpowiada na moje pisma, drugie pismo jest złożone dosyć dawno              i nie mam odpowiedzi.
Temat tej kładki. Pan Panie Wójcie może nie zna sprawy w całości, ta kładka od początku była mieszkańców Panek. Jeszcze jak nie było koleji, to kładka już była. Ja tu już kiedyś mówiłem, że w 1866 i 1867 były nadania ziemskie i mieszkańcy ul. Częstochowskiej dostali za rzeką pole i to pole mają do dzisiaj. Na dole był przejazd furmankami a u góry była kładka. W roku 1927 budowano kolej i po tej kładce musieli przenosić różne rzeczy jak montowali płot, więc oni tą kładkę zrobili gratis, żeby mogli przechodzić, ale to na miejscu starej kładki. Teren jest rzeczywiście Skarbu Państwa, ale ja zadaję pytanie, jeżeli jest teren Skarbu Państwa i osoba prywatna potrafi sobie wybudować kiosk jeszcze w dodatku przysypać grunt 513/6 co zaszło daleko i musi być wybrane, to ja nie wiem czemu takie trudności są pod tym mostem. Ja bym proponował, ponieważ z całą konstrukcja nie trzeba nic robić bo ta konstrukcja jest dobra, tam trzeba te zgnite podbudowy na których opierała się cała ta konstrukcja, puścić dryny, zrobić szałunek w kształcie litery T, zalać to betonem i tą konstrukcję postawić na tym, i to jest cała robota. Przybić podłogę i postawić barierki.  To by nie było takiego wielkiego kosztu nie potrzeba żadnych zgód , projektu itd. po  prostu ją naprawić nic więcej. Chciałbym zapytać o drogę na Cygance.

Wójt Gminy wyjaśnił wytyczenie której drogi w miejscowości Cyganka jest potrzebne. 

Pan Czesław Mirek

Nie wiem dlaczego ksiądz musi występować w sprawie ścięcia tych drzew. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że drzewa rosną na gruncie będącym własnością Parafii.

Pan Czesław Mirek

Teren rozgraniczenia przy drodze powiatowej jest 16 metrów podejrzewam, że przy drodze wojewódzkiej jest więcej, tak że tego parkingu bez kupowania mamy dużą część. 
Byłem dzisiaj w Ośrodku Zdrowia, tam rzeczywiście koło tego Ośrodka nie ma gdzie stanąć, ta uliczka jest wąska. Tam przy tej plebani jest zagrodzone, prosiłbym, żeby zlikwidować to ogrodzenie żeby tam można było wjeżdżać samochodami. To samo na tym nowo wybudowanym parkingu przez byłego wójta. Prosiłbym o zlikwidowanie tych zieleni, bo te zielenie zajmują miejsce dla czterech samochodów, kto to będzie to obrabiał, no w jakim to celu. Można coś takiego zrobić na wielkim parkingu, ale na takim parkingu gdzie jest miejsce dla kilkudziesięciu samochodów jeszcze ukraść miejsca na cztery samochody, nie widzę takiej potrzeby.

do punktu 6 

Rada Gminy przeszła do prac nad przygotowanymi pod rozwagę Rady projektami uchwał.            Przewodnicząca Rady poprosiła o zreferowanie treści projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienia lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy. 

W imieniu Wójta Gminy treści uchwały przedstawiła zebranym Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy 

Poinformowała zebranych, że uchwała dotyczy wydzierżawienia lokalu na rzecz dotychczasowego najemcy Firmy Panelux. Lokal 13/12 o pow. 21 m2 , wynajmowany przez Firmę Panelux od  2008 roku, lokal został wynajęty w drodze przetargu. Umowa najmu kończy się 28 lutego 2011 roku, żeby najemca ewentualnie mógł korzystać nadal z tego lokalu jest wymagana zgoda Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady 

Proszę mi powiedzieć, które to jest pomieszczenie w budynku nr 13.

Pani Jolanta Wydmuch 

To jest pomieszczenie sąsiadujące z lokalem, w którym mieści się sklep „BAJKA”.

Pan Czesław Mirek 

Przeglądałem materiały dotyczące tych najmów i wgłębiłem się w temat.
Tam jest ciekawa sprawa z tymi lokalami, jak jest mniejsza powierzchnia to jest większa cena za m2 , jak powierzchnia większa to cena jest mniejsza, do tego stopnia że nawet było po trzy złote za 1m. Ksiądz wynajmuje w tzw. domu ludowym pomieszczenia, gdzie każdy sobie je wyremontował, między innymi dentyści, którzy włożyli 80 tys. zł. w remont. To nie jest porównywalna suma, na pewno większa suma niż włożone było przez Panelux. I na tej powierzchni  ksiądz bierze najmniej 11 zł. za 1 m2 .  

Pani Jolanta Wydmuch 

Czy to jest kwota brutto czy netto. 

Pan Czesław Mirek 

Netto, Ksiądz bierze do kieszeni, wiem że tyle płacą, niech będzie brutto, niech jest obojętnie co i tam na pewno nie ma brutto, ale niech będzie, że brutto. Są lokale w Pankach, które są po 20 zł., same te budki przed mostem. Nie chce się tam za bardzo wgłębiać, ale z tego co mi wiadomo to po 500 po 400 zł. tam wynajmują. Tak to wygląda jakby gminie nie zależało na pieniądzach i wynajmuje się. Skomasowano niektóre numery tak jak na przykład 13/19  i proszę państwa wyszła suma za 1 m2 - 4,71 zł. to jest lokal o powierzchni 330 metrów, drugi 18 – 275 m i tu cena wyszła 4 zł. za 1m2 nie wiem gmina włożyła nakład, położono nowy dach, rynny , kominy poprawiono. Wszystkie przetargi, jakie się tu odbywają, niektóre numery w ogóle nie były brane przez lata pod uwagę. Przetarg jak się odbywa to zawsze jest jednoosobowy przetarg i podnosi się tylko o 20 groszy, bo jak jest jednoosobowy przetarg to wiadomo jak jest. Ciekawi mnie również, że niektóre numery gdzie były większe a po skomasowaniu wyszło mniej, dlaczego akurat wyszło mniej, jeżeli było po 7 zł. mogę podać przykłady, a wyszło teraz po 4,70 albo po 4,20 . Niech pani skomasuje jeszcze raz albo dwa razy to wyjdzie po 2 zł. Proszę bardzo o jakąś ostrożną sprawę z przedłużaniem, oczywiście ten lokal trzeba wynająć tylko za jakieś uczciwe pieniądze. 

Przewodnicząca Rady 

Firma Panelux wynajmując tą kawiarnię, ile płaci za metr. 

Pani Jolanta Wydmuch 

Ten lokal o którym rozmawiamy, o przedłużenie umowy na najem którego firma się stara, płaci 7,76 zł. za 1 m2 jeżeli doliczymy podatek VAT to wyjdzie prawie 10 zł. Natomiast jeśli chodzi o pozostałe lokale, to odbywało się w ten sposób, że każdy lokal, który Panelux otrzymywał w najem, następowało to w drodze przetargu. Te stawki były różne, stawką wyjściową zawsze była stawka czynszu, jaka obowiązywała w danym lokalu. Pan Mirek ma dane z umów, ale każda stawka zawarta w umowie jest każdego roku waloryzowana o wskaźnik inflacji. Tak, że gmina nie traci na tym, bo każda kwota uzyskana w drodze przetargu co roku jest waloryzowana o wskaźnik inflacji. 

Pan Grzegorz Głąb współwłaściciel Firmy Panelux  

Pan Mirek mówi, że w przetargu brała udział tylko jedna osoba i wygrała przetarg. Niestety nie było na te lokale chętnych, to stało puste, gmina nie miała z tego ani grosza dochodu.             To że myśmy to przejęli, wyremontowali, że włożyliśmy nie 80 tylko 200 tys. zł. bo tyle kosztował remont. Poprosiliśmy gmine o przedłużenie umowy najmu na dwadzieścia lat co było zgodne z prawem. Ja sobie nie wyobrażam, że za dwa lata, przyjdzie ktoś i zacznie tam sobie prowadzić działalność. Odbywały się po dwa przetargi w niektórych sytuacjach, nikt tego nie chciał, stało to puste, a przetarg nie odbył się, bo nie było chętnego. Dlaczego ja mam przyjść i powiedzieć zamiast 4 zł. dam wam więcej np. 10 zł. Czynsz jest co roku podwyższany, jest zrobiony remont, jest to duży metraż, jest to zrobione do porządku.             A tak naprawdę dzięki temu, że myśmy tam zrobili remont, został wyremontowany dach, rynny, bo gdyby nie to przypuszczam, że dzisiaj musiałby przyjechać det i to zepchnąć, bo tam nie było nic. Ja miałem tam przykład, kiedy po zrobionym remoncie lokal zaczął działać przez dach lała się woda. Wszyscy wiedzą jak było. Ten lokal o powierzchni 20 metrów ja wziąłem trzy lata temu tylko dlatego, że tego nikt nie chciał. Ja mam powierzchnię 360 metrów i te dwadzieścia metrów tak naprawdę nie było mi potrzebne. Wziąłem to tylko dlatego, że były dwa przetargi, nikt tego nie chciał, włożyłem w remont  12 tys. zł. (mam tu kosztorys) w te 20 metrów , jest wypłytkowane, są podłogi porobione, są ściany wygipsowane gdzie wszystko było skute. Trzy lata użytkuję ten lokal, płacę czynsz i teraz mowa                                    o podwyższaniu czynszu. 

Przewodnicząca Rady

W projekcie uchwały nie jest określone na jaki okres czasu ten najem miałby być. 

Współwłaściciel Firmy Panelux

Wnioskowałem o dołączenie tego lokalu do reszty lokalu, żeby to wszystko się wyrównało, żeby był jeden rachunek, jedna faktura, a nie przychodzą mi dwie faktury.
 
Przewodnicząca Rady

Pan ma dzierżawę na jaki okres.

Współwłaściciel Firmy Panelux

Do 2024 roku.

Przewodnicząca Rady

Szanowna Rado, chciałabym aby każdy z Was wypowiedział się, na ile lat wydzierżawić najemcy ten lokal.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Wiem jak ten lokal wyglądał przedtem i wiem jak wygląda dzisiaj, dlatego jestem za tym aby ten lokal wydzierżawić tak jak wnioskuje najemca do roku 2024. jest to dobry lokal, utrzymujący dobry poziom, konkurencja na rynku jest duża nie możemy utrudniać komuś kto zainwestował w ten lokal ponad 200 tys. zł. 

Wszyscy radni imiennie zostali poproszeni o wyrażenie swojego zdania w tej sprawie przez Przewodniczącą Rady i każdy z członków Rady wypowiedział się, że jest za przedłużeniem umowy najmu lokalu do roku 2024.

Radny Pan Stanisław Mann 

Chciałbym zwrócić uwagę, na resztki płotu (słupki, siatka) od ul.1 Maja przy tym budynku, są tam również nie powycinane drzewa. Nie wiem czyim obowiązkiem jest utrzymanie                  w należytym porządku tego terenu, Gminy czy Pana Głąba. Ważnym jest żeby uporządkować ten teren, byłoby  estetycznie i byłyby dodatkowe miejsca parkingowe. Można to urządzić podobnie jak jest przed salonem fryzjerskim.

Radca Prawny 

W omawianej właśnie uchwale sprecyzujemy zapis, żeby było jednoznacznie wiadomo, kiedy kończy się ta umowa, zapiszemy datę 31 grudnia 2024 roku.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z omawianym tematem Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki  na rzecz dotychczasowego najemcy                  i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą głosowało 14 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy z datą obowiązywania umowy do 31 grudnia 2024 roku, głosowało 14 radnych, nikt z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały żaden z członków Rady nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła, że Uchwała Nr V/28/11 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowego najemcy została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany studium uwarunkowań                  i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Panki. 

Uwarunkowania zawarte w tym dokumencie omówili projektanci wykonujący projekt studium. Poinformowali, że w załączniku do uchwały zostały wskazane wszystkie działki,             w stosunku do których wnioski ich właścicieli o zmianę dotychczasowego sposobu ich użytkowania nie zostały uwzględnione w opracowanym dokumencie.
Pierwszym etapem przed uchwaleniem całego studium jest przegłosowanie przez Radę tych uwag w sprawie wniosków, które zostały odrzucone na etapie projektowania studium.

Jeżeli państwo zdecydują, że któreś z tych działek należy uwzględnić w studium nie tak jak rozstrzygnął Wójt, zespół autorski przystąpi do pracy, nanosząc zmiany zgodnie z państwa sugestiami,  i w zależności od uwagi studium musi być ponownie wyłożone, ponownie uzgodnione.
Jeżeli państwo przyjmą te wszystkie uwagi w takiej formie jak rozstrzygnął Wójt, na tej sesji będą mogli państwo przystąpić do uchwalenia studium. Jeżeli uznacie państwo, że któraś                z uwag jest do uwzględnienia, na tej sesji nie głosujecie państwo nad zatwierdzeniem studium.

Wójt Gminy

Proszę wyjaśnić, które z tych działek wymagają ponownego wyłożenia, zapewne nie w przypadku każdej z tych działek wyłożenie jest konieczne.

Projektanci studium 

Projekt studium musi zostać ponownie wyłożony jeżeli uwzględnicie państwo wnioski :
- uwaga dotycząca Zwierzyńca ,
- uwaga dotycząca Żerdziny – zalesienie gruntu. Właściciel wnioskował o zalesienie  
   w terenach otwartych , otoczonym polami, żadnego lasu dookoła.
- uwaga dotycząca terenów leśnych w miejscowości Cyganka
  Mogę jeszcze wyjaśnić, że nie uznaliśmy tego, aby wyznaczać duże tereny do inwestowania na terenach leśnych, wiedząc, że są bardzo trudne procedury wyłączania terenów leśnych                z użytkowania leśnego. Marszałek bardzo niechętnie wyłącza tereny leśne. W tym studium powstało bardzo dużo nowych terenów pod zabudowę, a obserwując ruch budowlany na terenie państwa gminy, nie sygnalizowane są takie potrzeby żeby tak dużo nowych terenów przeznaczać pod zabudowę. Jeżeli państwo zdecydują, że te tereny leśne należało by wprowadzić do planu , wówczas studium musiałoby ponownie zostać wyłożone.
Jeśli chodzi o następne uwagi są to uwagi dotyczące terenu w Praszczykach nad samą rzeką , bardzo wąskie działki przy drodze powiatowej, jedna działka w Aleksandrowie przy drodze gminnej, działka  w Cygance pod zabudowę mieszkaniową od strony drogi powiatowej pod linią energetyczną 110, która wymaga dodatkowo kosztów na uzbrojenie terenu, wokół są tereny rolne, nie ma tam żadnej zabudowy. 

Wójt Gminy 

Pytałem o działki, które wymagają wyłożenia z uwagi na fakt, że można by zastanowić się nad tym czy nie uwzględnić uwag dotyczących działek, których wprowadzenie do planu nie wymaga ponownego jego wyłożenia, i studium uchwalić. Natomiast nad gruntami, których zmiana użytkowania wymaga ponownego wyłożenia zastanowić się w późniejszym terminie, my drogi nikomu nie zamykamy, ponieważ wnioski ciągle napływają i w terminie późniejszym będziemy uruchamiać kolejne częściowe zmiany studium. Uważam, że działki które wymagają wyłożenia należy pominąć, natomiast te których sposób użytkowania można zmienić bez wprowadzania procedury wyłożenia studium przegłosować i studium uchwalić.  

Przewodnicząca Rady

Będziemy teraz głosować nad poszczególnymi uwagami, żeby poznać zdanie Rady w tym temacie.

Pierwsza uwaga dotyczy działki w Zwierzyńcu, wnioskodawca otrzymał pod zabudowę teren wielkości ok. 100 m od drogi gruntowej, wnioskował o duży teren w wielkości ok. 500 m od tej drogi. Ponieważ wprowadzenie takiego terenu wiązało się z koniecznością uzbrojenia terenu tzn. wybudowania wodociągu i dodatkowych dróg, dlatego wniosek nie został uwzględniony. Wójt Gminy odrzucił wniosek o dopuszczenie w całości tych działek, dopuścił tylko fragment przy drodze. Jeżeli państwo zdecydują, że należy wprowadzić całe te działki, studium musi być ponownie wyłożone i ponownie uzgadniane.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Przyznam, że dla mnie jest nie jest jasne, które z tych działek wymagają wyłożenia i na czym ta procedura w chwili obecnej miała by polegać. Jestem również zdziwiony sytuacją, że ekipa, która była jakby odwołana od wykonania tych prac, dzisiaj w tym samym składzie przedkłada nam pod rozwagę projekt studium.

Radca Prawny

Jest to zespół wybrany w drodze przetargu i musi dokończyć zadanie do czasu uchwalenia studium. Nie możemy od tak zmieniać zespołu wykonującego projekt planu.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Myślę, że Wójt jest odpowiednim organem,  rozeznał sytuację i uzyskał wiedzę w tym temacie, współpracuje z zespołem który zna temat, zatem zrobią to tak jak ma być. 
Ja, myślę, że podobnie jak inni radni nie jestem doinformowany do końca w tym temacie.
Nie wszystko w tej sprawie dobrze rozumiem, dlatego nie jestem przekonany.
 
Wójt Gminy

Działki, których nie uwzględnimy w tym studium podlegają ponownej obróbce w kolejnym studium.

Radny Pan Lech Wójcik

Odnośnie tej działki, my to teraz odłożymy, a ktoś ma już częściowo przygotowane                             i częściowo by budował a resztę by stało. Czy tego nie idzie rozgraniczyć. 

Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy

Jeśli chodzi o działki w Zwierzyńcu Trzecim, wniosek złożyła Pani Renata Pisula, zyskali na tym inni mieszkańcy, którzy nie wnioskowali, bo dopuszczono do zabudowy działki sąsiednie ze względów architektonicznych, żeby to wyglądało w sposób jednolity. Natomiast w trakcie wyłożenia uwagę złożył Pan Piskała wnioskując, żeby dopuścić mu do zabudowy cały teren, wszystkie jego działki na całej szerokości. Jest pytanie, czy należy taki duży teren                       w Zwierzyńcu Trzecim dopuszczać pod zabudowę, czy wystarczy to co jest. Jeżeli ta uwaga będzie uwzględniona to znaczy, że wracamy do wyłożenia. Wyłożenie polega na tym, że wracamy do materiałów wyjściowych i wdrażamy całą procedurę od nowa.

Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem, kto z radnych jest za uwzględnieniem uwagi dotyczącej działki w Zwierzyńcu Trzecim.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, przeciwko uwzględnieniu uwagi głosowało 14 radnych. Żaden z radnych nie był za uwzględnieniem uwagi, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że uwaga dotycząca gruntu w Zwierzyńcu Trzecim nie została uwzględniona.

Projektanci studium

Kolejna uwaga dotyczyła gruntu w Żerdzinie, teren jest rolny wnioskodawca wnioskował               o zalesienie tego gruntu. Nie mogliśmy tego uwzględnić ze względu na brak w sąsiedztwie lasu. Ten sam wnioskodawca wnioskował o zalesienie gruntu po przeciwnej stronie drogi               i tam to zalesienie zostało uwzględnione.

Wójt Gminy

Szanując sąsiada nie powinno się zalesiać gruntu. To są w tej chwili grunty rolne.
Można myśleć o zalesieniu, kiedy las jest w sąsiedztwie.

Przewodnicząca Rady przeprowadziła glosowanie nad wnioskiem, kto z radnych jest za uwzględnieniem uwagi dotyczącej zalesienia działki w Żerdzinie .

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, przeciwko uwzględnieniu uwagi głosowało 14 radnych. Żaden z radnych nie był za uwzględnieniem uwagi, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że uwaga dotycząca zalesienia gruntu w miejscowości Żerdzina  nie została uwzględniona.


Projektanci studium 

Kolejna uwaga dotyczyła dopuszczenia pod zabudowę mieszkaniową działki 419                          w Praszczykach. Nie uwzględniliśmy tutaj zabudowy ze względu na rozmiary działki, położenie blisko rzeki, linię zabudowy od drogi powiatowej. Ta działka jest bardzo wąska.
Dotyczy to również działki 420. 

Radny Gminy

Jak szeroka jest ta działka.

Pan Jerzy Kiepura

Przedstawił na mapie jak wygląda usytuowanie działek 419 i 420. Poinformował, że powierzchnia działki 420 wynosi 0,9 ha, natomiast powierzchnia działki 419 wynosi 0,13 ha.
Działki są uzbrojone, jest sieć wodociągowa, sieć kanalizacyjna, droga powiatowa. Odległość od pasa drogowego do rzeki w najmniejszym miejscu jest 26 m. rzeka w tym miejscu ma  ponad  20 metrów , szerokość koryta ok. 2 do 3 m. działka ta kiedyś była zabudowana, świadczą o tym pozostałe resztki płotu. 

Radca Prawny

To co nie wymaga wyłożenia należy uwzględnić. 

Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem, kto z radnych jest za uwzględnieniem uwagi dotyczącej przeznaczenia pod zabudowę działki 420 w Praszczykach.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, za uwzględnieniem uwagi głosowało 14 radnych. Żaden z radnych nie był przeciwny uwzględnieniu uwagi uwagi, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że uwaga dotycząca przeznaczenia pod zabudowę gruntu (działki 420) w miejscowości Praszczyki została uwzględniona.
 

Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem, kto z radnych jest za uwzględnieniem uwagi dotyczącej przeznaczenia pod zabudowę działki 419 w Praszczykach.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, za uwzględnieniem uwagi głosowało 14 radnych. Żaden z radnych nie był przeciwny uwzględnieniu uwagi, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że uwaga dotycząca przeznaczenia pod zabudowę działki 419 w miejscowości Praszczyki została uwzględniona.
 
Projektanci studium 

Kolejna uwaga dotyczyła dopuszczenia pod zabudowę mieszkaniową działki w Cygance przy drodze powiatowej w kierunku Krzepic. Nie uwzględniliśmy tutaj zabudowy ze względu na brak dookoła zabudowy. 
Wójt Gminy

Z tego co mi wiadomo, już wpłynęły kolejne wnioski dotyczące zabudowy sąsiednich działek. Będziemy kontynuować prace żeby dopuścić do zabudowy ten teren. Ja proponuję, żeby uwzględnić wniosek i dopuścić do zabudowy ten grunt.

Radny Gminy 

Tam jest linia energetyczna, tam nie dostanie się zezwolenia na budowę, to nie zmienia faktu, że my możemy dopuścić działkę do zabudowy.

Skarbnik Gminy

My mamy większy podatek, tak że jest z tego sama korzyść, a czy działka zostanie zabudowana czy nie to inna sprawa.

Projektanci studium

Trudno powiedzieć jak się ustosunkują do tego sąsiedzi tej działki, czy oni widzą tą zabudowę w tym miejscu. 

Wójt Gminy

Kolejne wnioski wpłynęły tak, że będziemy to rozpatrywać.

Projektanci studium

Działka jest zupełnie w polu w oderwaniu od istniejącej zabudowy, zastanawiam się czy też nie powinniśmy tego wykładać.

Radny Pan Stanisław Mann

A co Pani nam proponuje.

Projektanci studium

Ja bym proponowała tej pojedynczej działki nie uwzględniać.

Wójt Gminy

Wcześniej mówiła Pani, że jeśli chodzi o tą działkę ponowne wyłożenie nie jest potrzebne.

Projektanci studium

Świadomość mieszkańców, którzy widzieli projekt studium na wyłożeniu jest taka, że oni mają tutaj pole, nic innego nie ma i nagle powstaje tutaj jakaś zabudowa. Ludzie bardzo rożnie reagują na takie zmiany.



Wójt Gminy

Wstępnie Pani mówiła, że ta działka nie wymaga wyłożenia, mamy kolejne wnioski na sąsiednie działki, nie chciałbym blokować tym ludziom możliwości dopuszczenia gruntu pod zabudowę. Ludzie są bardzo zainteresowani zmianą przeznaczenia tego terenu . Przy opracowywaniu kolejnego studium będziemy rozważać możliwość dopuszczenia tego gruntu pod zabudowę. Żeby była jasność, mówiła Pani, że działka nie wymaga wyłożenia, tylko poprawienia, bo gdyby było inaczej, nie było by dyskusji. Założyliśmy, że uwzględniamy uwagi, które nie wymagają ponownego wyłożenia planu. 

Przewodnicząca Rady

Wysłuchaliśmy opinii na ten temat, decyzja należy do Rady, zatem proponuję przegłosować uwagę dotyczącą przeznaczenia pod zabudowę działki w miejscowości Cyganka przy drodze powiatowej.  

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, za uwzględnieniem uwagi głosowało 13 radnych. Żaden z radnych nie był przeciwny uwzględnieniu uwagi, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że uwaga dotycząca przeznaczenia pod zabudowę działki w miejscowości Cyganka została uwzględniona

Projektanci studium

Kolejna uwaga dotyczy przeznaczenia pod zabudowę działki położonej w Aleksandrowie.

Radny Pan Krzysztof Antończak

Z jakiego powodu proponuje Pani, żeby nie uwzględnić zmiany w planie dotyczącej tej działki.

Projektanci studium

Przy tej drodze nie mieliśmy żadnej zabudowy, jest to działka oderwana od pozostałej zabudowy.

Wójt Gminy

Działka ta jest przy głównej drodze, są tam wszystkie media ze strony gminy nie są potrzebne żadne nakłady. Jeśli chodzi o zabudowę to jest to dobry teren, proponuje aby uwzględnić tą uwagę.

Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie nad uwagą dotyczącą przeznaczenia pod zabudowę działki w miejscowości Aleksandrów.  

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, za uwzględnieniem uwagi głosowało 14 radnych. Żaden z radnych nie był przeciwny uwzględnieniu uwagi, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że uwaga dotycząca przeznaczenia pod zabudowę działki w miejscowości Aleksandrów została uwzględniona
Projektanci studium

Kolejna uwaga dotyczy gruntu w terenach leśnych, których właściciel wnioskuje                               o przeznaczenie ich pod zabudowę mieszkaniową lub rekreacyjną 

Wójt Gminy

Ponieważ ta działka wymaga wyłożenia proponuję, aby przełożyć procedurę związaną z jej wyłożeniem na kolejne studium.

Projektanci studium

Jeżeli państwo zdecydują, że należy przeznaczyć tą działkę pod zabudowę, plan studium musi zostać ponownie wyłożony. Na całym terenie gminy nie dopuszczaliśmy pod zabudowę terenów leśnych, może gdzieś jakieś małe oderwane fragmenty, ale nie w takich kompleksach. A wnioskowany teren znajduje się w środku kompleksu leśnego.

Przewodnicząca Rady  

Obserwując inne tereny nie należące do naszej gminy, wiem, że buduje się duże obiekty wypoczynkowe, rekreacyjne czy budowle o innym przeznaczeniu wśród kompleksów leśnych, czemu w przypadku naszej gminy nie można zastosować tego typu rozwiązań.

Projektanci studium

Wyłączenie gruntów leśnych i przeznaczenie ich pod zabudowę to bardzo długa                             i skomplikowana procedura. W okolicach Olsztyna procedura ta trwała kilka lat sprawa była 
u Wojewody, potem u  Marszałka i nie została przeprowadzona po myśli gminy, tereny nie zostały dopuszczone do zabudowy.

Przewodnicząca Rady

Jednak są tereny, które zostały dopuszczone pod zabudowę.

Wójt Gminy

Byłem zobaczyć na miejscu jak to wygląda, las został zniszczony po zeszłorocznym ataku zimy, drzewa połamane, faktycznie właściciel musi ten las zlikwidować. Myślę, że w następnym studium to zostanie uwzględnione. Jeżeli las zostanie wycięty, wlaściciel ma obowiązek teren zalesić, ale w tej sytuacji możemy rozważać inną formę przeznaczenia tego gruntu. Jeżeli chce tam urządzić jakąś rekreację, nie widzę powodu żeby stać na przeszkodzie. Podatki dla gminy wzrosną, będzie z tego dochód. Na razie jednak skoro wymaga to ponownego wyłożenia planu studium i długiej procedury to proponuje sprawę odłożyć na czas późniejszy.

Projektanci studium

Póki co, jednak dokumentów nie ma. Jeśli chodzi o tą działkę to w pierwszej linii zabudowy przy drodze powiatowej jest zabudowa.

Wójt Gminy

Jak już urządzimy drogę, to będzie połączenie z Kuźnicą Starą i wówczas będzie tam bardziej dogodny teren pod zabudowę.
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem, kto z radnych jest za uwzględnieniem uwagi dotyczącej przeznaczenia pod zabudowę gruntu w Cygance.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, przeciwko uwzględnieniu uwagi głosowało 14 radnych. Żaden z radnych nie był za uwzględnieniem uwagi, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że uwaga dotycząca przeznaczenia pod zabudowę gruntu w miejscowości Cyganka nie została uwzględniona.

Projektanci studium

Ponieważ uwzględniliście Państwo część uwag, projekt studium wraca do naszego zespołu, my wprowadzamy te poprawki, które Państwo teraz przegłosowali i forma tego przegłosowania musi być w uchwale jako uchwała. Czyli to będzie uchwała w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag złożonych do projektu zmiany studium. Ten druk nie jako załącznik nr 4 tylko uchwała nr… w sprawie rozpatrzenia…. Tą uchwałę z tym przegłosowaniem z tymi uwzględnionymi uwagami, musimy dołączyć do dokumentacji sporządzania studium. To jest wymagane do Wojewody. 
Rozumiem, że my mając tę świadomość i tę uchwałę przystępujemy do zmiany tego projektu,             i na kolejnej Sesji, jak już te zmiany będą przygotowane, Państwo dostają nowy załącznik              z tymi uwagami nieuwzględnionymi, możemy jeszcze raz przegłosować to rozstrzygnięcie Rady, że na pewno te uwagi są nie uwzględnione i projekt uchwały głosować. 
  
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011 o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska 

Proszę o wprowadzenie zmiany w projekcie uchwały w zakresie podstawy prawnej, co było już sygnalizowane przez Wójta na początku posiedzenia Rady.
Pani Skarbik poinformowała zebranych o właściwym brzemieniu treści podstawy prawnej uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Zmiany w budżecie polegają na przeniesieniu środków i dotyczy to dwóch inwestycji, kanalizacja sanitarna Panki ul.Częstochowska od nr 1 do 64 i dotyczy zwiększenia  kwoty o 36 tysięcy. W kolejnym rozdziale 80110 – dotyczy to inwestycji budowy sali gimnastycznej, to będzie zwiększenie            o 40 tys. zł. Równolegle jest zmniejszenie odsetek o 76 tysięcy, czyli suma tych dwóch zwiększeń. Chodzi tutaj o to, że odsetki płacone od kredytu na inwestycję, która jeszcze trwa stanowią koszt inwestycji i muszą się znaleźć w rozdziałach odpowiednio dotyczących tej inwestycji a były wcześniej przypisane do rozdziału obsługi długu publicznego. Odsetki od tych kredytów na te zadania będą w tym dziale dopiero po zakończeniu inwestycji, czyli jeszcze w tym roku ale dotychczas płacone odsetki muszą zwiększyć koszty zadania. Równolegle jest tutaj zwiększenie w załączniku nr 7 pn. zadania inwestycyjne w roku 2011             i odpowiednio o kwotę 36 i 40 tysięcy zwiększone są wartości tych dwóch wymienianych wcześniej inwestycji czyli kanalizacja sanitarna w miejscowości Panki ul. Częstochowska od nr 1 do 64 o kwotę 36 tys. zł. oraz bodowa sali gimnastycznej o kwotę 40 tys. zł. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Co jest powodem zwiększenia wartości inwestycji po przetargu.

Skarbnik Gminy 

To nie jest zwiększenie wartości wykonywanych robót, tylko opłacanych odsetek, które i tak były zaplanowane w budżecie tylko nie były we właściwym rozdziale.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Skąd ta zmiana skoro w przetargu została zapisana kwota za wykonane prace a zakres robót nie był rozszerzany. 

Skarbnik Gminy 

Przetarg jest na roboty budowlane, natomiast odsetki nie są robotą budowlaną jak sama nazwa wskazuje.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Oprocentowanie w banku się zmieniło.

Skarbnik Gminy 

Nie, nie zmieniło się. Odsetki nie były ujęte we właściwym rozdziale, jak powiedziałam wcześniej.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Zatem, ktoś coś zaniedbał. 

Skarbnik Gminy 

Nie, nic nie zostało zaniedbane. 
Kwota na inwestycję się nie zmieniła.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Dokładamy 36 tysięcy, więc kwota nie może być taka sama.

Skarbnik Gminy 

Prace związane z wykonywaniem tych zadań trwają. Kwota na roboty budowlane nie uległa zmianie, umowa jest spisywana tylko na roboty budowlane i te umowy nie są aneksowane żeby zwiększyć wartość inwestycji. Wartości robót budowlanych nie uległy zmianie. My nie opłacamy tych inwestycji, rachunki za te inwestycje nie są regulowane z naszych środków, bo wiadomo, że my tych środków nie mamy, to są milionowe kwoty. Te należności regulowane są z kredytów i pożyczek, a te są oprocentowane. Bank już, co miesiąc nalicza nam odsetki, mimo, że ta inwestycja trwa, ale my już część tych transz wykorzystaliśmy. Mimo, że tych kredytów nie wykorzystaliśmy całych, od tych transz, które już wzięliśmy z banku na opłacenie bieżących faktur za inwestycję, już są naliczane odsetki, pomimo, że jeszcze rat kapitałowych nie spłacamy. Ale spłacamy już odsetki.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą głosowało 14 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr V/29/11 w sprawie zmian                      w budżecie gminy na rok 2011 została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

O godzinie 1415 Radny Pan Henryk Tomczyk opuścił salę narad.
W obradach V/2011 Sesji Rady od godziny 1315  uczestniczyło 13 radnych

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr IV/23/11 Rady Gminy Panki z dnia 10 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026 o zaprezentowanie treści uchwały  Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy 

W uchwale w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki, dokonaliśmy zmian związanych z omawianą przed chwilą uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy. Zaksięgowanie odsetek w kosztach inwestycji zmniejsza nam koszty obsługi długu publicznego w związku z czym ulegają zmianie wskaźniki zadłużenia gminy dlatego konieczna była zmiana dokumentu WPF , dotyczy to wydatków inwestycyjnych w roku 2011, zmniejszenie dotyczy kwoty spłaconych odsetek (te odsetki będą spłacone) my w ogóle nie zwiększamy tych wydatków, bo te wydatki były by, tylko będą zaksięgowane w innych rozdziałach. Bo czy one będą kosztem inwestycji, czy są zaksięgowane w jako dług publiczny to my je ponieść musimy, jest to sprawa czysto techniczna. Te przeksięgowania wpłynęły na Wieloletnia Prognozę Finansową ze względu na to, że zmniejszyły się te faktyczne koszty obsługi długu publicznego, które mają wpływ na wskaźniki zadłużenia gminy. I wskaźnik zadłużenia, który nie może przekroczyć 15%, uległ zmniejszeniu. 
Chciała bym uzupełnić objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej na rok 2011-2026, są to objaśnienia w pierwotnym kształcie tutaj nic nie ulega zmianie.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/23/11 Rady Gminy Panki z dnia 10 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026,
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr V/30/11 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/23/11 Rady Gminy Panki z dnia 10 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026 została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej                  o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Sekretarza Gminy Pana Stanisława Kierata. 

Sekretarza Gminy 

Poinformował zebranych, że pomoc finansowa dla Gminy Wręczyca Wielka tak naprawdę dotyczy zwrotu kosztów za dowóz dzieci z terenu naszej gminy do szkoły na terenie Gminy Wręczyca Wielka. Są to dzieci z miejscowości Koski od strony Kulej , ze względu na odległość miejsca zamieszkania od siedziby szkoły, gmina była by zobowiązana do zapewnienia tym dzieciom dowozu. Ponieważ rodzice dzieci zdecydowali, że dzieci te będą uczęszczać do szkoły, która znajduje się na terenie Gminy Wręczyca Wielka, my nie organizujemy dowozu tylko zwracamy koszty jakie ponosi gmina sąsiednia na dowóz naszych dzieci. Koszty są w rozsądnych granicach, dlatego proszę o przyjęcie uchwały w tej sprawie. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr V/31/11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie w sprawie zmiany Uchwały                    Nr III/18/10 Rady Gminy Panki z dnia 28 grudnia  2010 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania problemów Alkoholowych                                 i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2011. 
  
W imieniu Wójta Gminy projekt uchwały omówiła Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy.

Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy 

W Gminnym Programie Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                                 i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2011 , szacunkowo została określona kwota wydatków na 80 tys. zł. W budżecie Gminy na rok 2011 kwota dochodów i wydatków związana z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych            i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2011 została oszacowana w wysokości           78 tys. zł. na tą rozbieżność zwrócił uwagę Pan Radny Piotr Mrozek podczas ostatniej Sesji Rady.  Ponieważ budżet gminy jest podstawowym dokumentem finansowym i wszystkie inne plany powinny być dostosowane do zapisów zawartych w tym dokumencie, dlatego uprzejmie proszę o zmianę w Gminnym Programie Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2011, pozwalającą na dostosowanie tego programu do zapisów w uchwale budżetowej na rok 2011. Chcę tylko zaznaczyć, że są to kwoty szacunkowe, i tak jak zaznaczyła podczas obrad ostatniej Sesji Rady Gminy Pani Skarbnik, najprawdopodobniej te kwoty ulegną zmianie. Rada Gminy nie dokłada własnych środków na sfinansowanie wydatków programu, wydatki ponoszone są wyłącznie z wpływów uzyskanych za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych i wydatki na realizacje programu zależne są od wysokości tych wpływów. Takie regulacje odbywają się zawsze pod koniec roku. Proszę Szanowną Radę o przyjęcie przedstawionej pod rozwagę uchwały.  

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą w sprawie zmiany Uchwały Nr III/18/10 Rady Gminy Panki z dnia 28 grudnia  2010 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2011. 
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą głosowało 13 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr V/32/11 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/18/10 Rady Gminy Panki z dnia 28 grudnia  2010 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania problemów Alkoholowych                                i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2011została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Radny Pan Henryk Tomczyk wrócił na sale obrad o godzinie 1430 .
W obradach V/2011 Sesji Rady od godziny 1330 uczestniczyło 14 radnych.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Janiki na lata 2011-2018” w imieniu Wójta Gminy treść aktu referowała Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy.

Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy 

Zaprezentowała zebranym zagadnienia zawarte w „Planie odnowy miejscowości Janiki na lata 2011-2018”, poinformowała również, że dokument ten jest potrzeby do pozyskania środków pomocowych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich dla działania Odnowa i Rozwój Wsi. Jest to warunek żeby wystąpić o dofinansowanie, załącznikiem do dokumentacji  musi być „Plan odnowy miejscowości”. Rozporządzenie Ministra Rolnictwa           i Rozwoju Wsi określa co taki plan rozwoju powinien zawierać; charakterystykę miejscowości, inwentaryzację zasobów służących odnowie miejscowości, słabe i mocne strony miejscowości, planowane w latach 2011-2018 zadania inwestycyjne i przedsięwzięcia wraz  z szacunkowymi kosztami ich realizacji.
Wszystkie te punktu są szczegółowo opisane w załączniku do uchwały. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Janiki na lata 2011-2018”
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne. 

Nad uchwałą głosowało 14 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła zebranym, że Uchwała Nr V/33/11 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Janiki na lata 2011-2018” została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Uchwały podjęte podczas obrad V/2011 Sesji Rady Rminy Panki w dniu 9 lutego 2011 roku: 

1. Uchwała Nr V/28/11 w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego dla 
    dotychczasowego najemcy,
2. Uchwała Nr V/29/11 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011,
3. Uchwała Nr V/30/11 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/23/11 Rady Gminy Panki z dnia   
    10 stycznia 2011 roku  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 
    2011-2026,
4. Uchwała Nr V/31/11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej, 
5. Uchwała Nr V/32/11 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/18/10 Rady Gminy Panki z dnia 
     28 grudnia 2010 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki   
     i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Przemocy     
     w Rodzinie na rok 2011,
6. Uchwała Nr V/33/11 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Janiki na lata 
    2011-2018”.

do punktu 7-8 

Przewodnicząca Rady odczytała pismo skierowane do Rady przez firmę EKOMEX w sprawie zastosowania wobec firmy ulg w podatku od nieruchomości, prośba związana jest                           z niekorzystną dla firm zatrudniających osoby niepełnosprawne zmianą przepisów. 
(pismo stanowi załącznik do dokumentacji Sesji Rady). 
Po potwierdzeni przez Radcę Prawnego informacji, że umarzanie podatku nie leży                        w kompetencji Rady Gminy, przekazuję pismo Wójtowi Gminy w celu dalszego załatwienia sprawy.
Panie Wójcie wypowie się Pan na ten temat teraz czy podczas następnej Sesji Rady? 

Radca Prawny

Myślę, że Pan Wójt przeanalizuje sobie temat. Generalnie proszę państwa jeśli chodzi                 o umarzanie podatków to są pewne przesłanki, które to regulują. Ktoś, kto ubiega się                 o umorzenie musi być w trudnej sytuacji. Myślę, że wystąpimy do firmy o wskazanie przesłanek przemawiających za umorzeniem podatku, niech oni się do tego ustosunkują. 




Wójt Gminy

Na samym początku jasno określiłem warunki jeśli chodzi o umorzenia, jeżeli wystąpią jakieś szczególne warunki, dotknie kogoś kataklizm (pożar, przyjdzie powódź) w przeciwnym razie gdy firma dobrze prosperuje, inwestuje, ja nie ma podstaw do umorzenia podatku. Budżet nie jest tak zasobny, żeby móc podejmować tego typu decyzje rodzące skutki finansowe.                 Poza tym myślę, że znalazło by się wielu zainteresowanych, którzy chcieli by skorzystać                  z możliwości uniknięcia płacenia podatków, bądź płacenia podatków niższych niż obowiązujące na terenie gminy.

Radny Gminy

Mamy podobne zdanie w tej sprawie.

Radny Pan Henryk Tomczyk

W całym naszym kraju jest sporo fikcji w tym zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.

Wójt Gminy

W chwili, kiedy zostały wprowadzone przepisy wspierające zakłady pracy chronionej, wiemy jaką wywołało to burzę w sejmie.

Przewodnicząca Rady odczytała pismo Pana Henryka Mrozka w sprawie nieprawidłowości jakie zaistniały podczas zebrania sołeckiego w miejscowości Kostrzyna a dotyczyły przeprowadzenie wyborów Sołtysa Sołectwa Kostrzyna Kotary.
(Pismo stanowi załącznik do dokumentacji Sesji Rady)

Wójt Gminy 

Są to zarzuty dotyczące obsługujących zebranie, czyli głownie nas pracowników Urzędu Gminy. Zebrania oraz wybory sołtysów w każdej wsi były przeprowadzone w taki sam sposób, wszędzie była większa czy mniejsza ilość uczestników, spośród zebranych wybierana była Komisja Skrutacyjna do przeprowadzenia wyborów. W Kostrzynie była duża ilość uczestników, stan sali w budynku remizy jest taki, że stoją tam trochę w nieładzie kanapy pozostawione przez użytkownika tego lokalu, krzesła, a tak naprawdę to część uczestników zebrania nie miała gdzie usiąść i ludzie musieli stać. Uznaliśmy, że osoby uczestniczące          w zebraniu znają się na tyle, że każdy zachowa się uczciwie. Jeżeli jest to zarzut w naszą stronę to my nie znamy statusu prawnego wszystkich uczestniczących w zebraniu a nawet nie sposób było policzyć te osoby. Jedynym dokumentem potwierdzającym uczestnictwo                     w zebraniu jest lista obecności. Komisja Skrutacyjna składała się z mieszkańców wsi a zatem nic nie było narzucone jakby z urzędu, mieszkańcy sołectwa przeprowadzili te wybory niejako sami, my tylko pomagaliśmy. Nikt nie zgłaszał zastrzeżeń w trakcie czy bezpośrednio po zakończeniu zebrania. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Uważam, że należałoby to dokładnie przeanalizować, jeżeli są nieścisłości na liście obecności to należałoby to sprawdzić. W prosty sposób da się policzyć jak kształtowała się ilość głosów w stosunku do osób zapisanych na liście obecności. 


Wójt Gminy 

Wszystkie materiały z zebrania są, również uważam, że powinny to przeanalizować osoby, które zgodnie z prawem mają w tym zakresie kompetencje. Nie jesteśmy w stanie udowodnić, czy ktoś przyszedł po głosowaniu czy też był na sali wcześniej.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Jaka była różnica w głosach między kandydatami, czy to był jeden głos.

Sekretarz Gminy 

Jeżeli Wysoka Rada chce zapoznać się z tymi dokumentami to chętnie je udostępnimy, są to dokumenty jawne, listy obecności, protokół z zebrania, karty do głosowania.
Różnica w głosach wynosiła 4 głosy między dwoma kandydatami.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Czyli ta jedna osoba nic by nie zmieniała.
W piśmie Pana Mrozka było wskazane, że jedna osoba była na liście obecności wpisana dwa razy.

Radca Prawny 

Uważam, że na spokojnie należy przeanalizować jak to wyglądało, przygotujemy uchwałę, przedstawimy stan faktyczny i państwo podejmiecie decyzję. 
Istotnie wpisanie osoby na listę obecności dwa razy jest nieprawidłowością, ale z tego co Pan Sekretarz mówił kart do głosowania było wydanych mniej niż osób zapisanych na liście obecności. Sprawdzimy dokumenty i wszystko będzie jasne.

Wójt Gminy 

Do nas to pismo nie wpłynęło, dlatego jestem zaskoczony, i nie przygotowaliśmy się do udzielenia wyjaśnień w tej sprawie.

Sekretarz Gminy  

Te dokumenty są u mnie, Pan Mrozek zapoznał się z nimi. Faktycznie na liście obecności to samo imię i nazwisko jest wpisane dwa razy. Kto je wpisał nie potrafię odpowiedzieć, my przygotowany druk listy wykładamy i wchodzący na salę wpisują się .

Wójt Gminy  

Zdarza się, że wzajemnie osoby proszą żeby wpisać ich na listę, i tym sposobem na listę obecności jest wpisanych pięć osób przez jedną osobę. 





Radny Pan Grzegorz Hyra 

Chciałbym zwrócić na drogę dojazdową z Kawek do drogi powiatowej od strony Zamłynia, jest to droga gminna teraz po zimie należałoby tam dokonać napraw. Druga sprawa to chciałbym się dowiedzieć w temacie budowy sieci internetowej w ramach programu Budowa infrastruktury Informatycznej dla Subregionu Północnego E-region częstochowski, co dzieje się w tym temacie. Szczególnie młodzież jest zainteresowana tym tematem i proszą                       o informacje. 

Radny Rady Powiatu Pan Jerzy Kiepura

Może ja odpowiem na to ostatnie pytanie, ponieważ jestem zorientowany w temacie.

Wójt Gminy 

Myślę, że Radny powiatowy ma najszerszą wiedzę w tym zakresie. 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Radnemu Powiatowemu prosząc o wyjaśnienia.

Radny Rady Powiatu 

Szanowni Radni, Szanowni Sołtysi mam parę dobrych informacji, powiedziałbym nawet bardzo dobrych, które dotyczą naszych miejscowości, naszej gminy. Chciałbym o nich poinformować i podzielić się nimi. Uchwalony został budżet Rady Powiatu w wysokości 67 670 tys. zł. z tego na utrzymanie dróg powiatowych przeznaczone jest 17 660 tys. zł.             w tym na same inwestycje na drogach 14 069 tys. zł. chciałbym poinformować co w ramach  tych środków planujemy  w powiecie zrobić. Środki te zostały podzielone na dwie grupy, uzależniono to od sposobu dofinansowania do budowy tych dróg. Pierwsza grupa to przebudowa dróg z udziałem środków europejskich w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego tzw. Subregion Północny, w tym programie dofinansowanie jest 50% na 50%              i obejmuje drogi powiatowe: droga Krzepice - Janiki - Panki  , droga Panki- Praszczyki               w kierunku Kałmuk, droga Kamyk - Kuźnica Kiedrzyńska – Rybna – Kokawa, droga                    w Złochowicach od szkoły/remizy do Waleńczowa do skrzyżowania z drogą krajową, droga Brzezinki  - Wilkowiecko – Danków, od skrzyżowania z drogą krajową obok tzw. karczmy w kierunku Dankowa. Druga grupa to inwestycje realizowane w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, tutaj dofinansowanie może sięgać nawet do 85%. Szczegółowo przedstawię drogi dotyczące naszej gminy, naszych miejscowości. Droga Krzepice – Janiki – Panki,  początek będzie od  dawnego posterunku Policji w Krzepicach przez wieś Kuków, Janiki do wsi Panki, do pierwszych zabudowań (Państwa Drewniak, Państwa Kordiaka) długość tego odcinka to 8 km 441 m. Z pierwszych robót to będzie frezowanie istniejącej nawierzchni na całej długości, następnie poszerzenie, po obu stronach będą prowadzone pogłębienia  na szerokość pół metra w taki sposób aby szerokość jezdni, samej nakładki asfaltowej wynosiła …... Po frezowaniu wykonanie górnej warstwy podbudowy z kruszywa łamanego o grubości 8 cm. po zagęszczeniu. Następnie położenie warstwy wiążącej z masy betonowo-asfaltowej o grubości 7 cm. a następnie położenie na to warstwy ścieralnej z masy mineralno-asfaltowej o grubości 5 cm. pobocza po obu stronach jezdni oraz zjazdy na posesje i pola będą utwardzane kruszywem które zostanie pozyskane z frezowania  na szerokość 1 m  i grubości ok. 15 cm. Przetarg został rozpisany, wykonawca został wybrany  i jest nim Firma Wadrox  z Częstochowy , termin wykonania do 30 września 2011 r. wartość robót wynikająca z przetargu nieograniczonego wynosi  3 075 600 zł. plus podatek VAT. Sposób finansowania to 52,2 % środki unijne, pozostała część to środki Powiatowego Zarządu Dróg. Następna droga, która nas dotyczy to droga Panki – Praszczyki , od skrzyżowania z drogą wojewódzką (obok sklepu DELIKATESY) w kierunku remizy OSP, to jest odcinek o długości 700 m. Zakres robot jest taki sam jak na drodze od strony Krzepic. Przetarg został rozpisany                    i wybrany wykonawca. Wykonawcą jest Firma Wadrox z Częstochowy, termin wykonania do 30 września 2011 roku, wartość robót  272 070 zl plus podatek VAT. Sposób finansowania to 52,2 % środki unijne, pozostała część to środki Powiatowego Zarządu Dróg.
Tak wyglądają inwestycje w powiecie i na naszym terenie.

Pan Henryk Drewniak Sołtys wsi Cyganka Pacanów. 

Jak będzie wyglądała sprawa rowów przy tej drodze, czy zakres robót obejmuje również wykopanie rowów i czy tonaż (nacisk osi) będzie odpowiadał warunkom transportu dużymi samochodami ciężarowymi.

Radny Rady Powiatu  

Nacisk osi myślę, że musi odpowiadać. Jeżeli chodzi o rowy przydrożne i przepusty, pytałem o to nie są uwzględnione. Tylko tam gdzie są przepusty poprzeczne przez drogę                                i odwodnienie tam jest uwzględnione czyszczenie i pogłębienie rowów. Przepusty na posesję,  zjazdy na pola też nie są uwzględnione w inwestycji, natomiast jeżeli ktoś będzie chciał sobie wykonać, wymienić przepust lub założyć przepust którego nie ma, firma wykonująca roboty może to wykonać nieodpłatnie pod warunkiem, że trzeba zapłacić za rury. 

Radny Pan Grzegorz Hyra 

Czy podobnie będzie wyglądać wykonanie robot jeśli chodzi o drogę w Praszczykach.               Kto płaci za rury.

Radny Rady Powiatu  

Ja mówię tylko o szczegółach, które dotyczą tych dróg.

Wójt Gminy 

Byłem na spotkaniu ze Starostą , również zadałem to pytanie i otrzymałem odpowiedź, że albo drogi zostaną wykonane w jakości tak jak zrobili drogę w kierunku Hutki z całym nakładem inwestycyjnym i wtedy zrobią połowę tych dróg. Albo zrobią dłuższe odcinki,             i zdecydowano się na takie rozwiązanie. W tej sytuacji na gminy spadną obowiązki utrzymania tych rowów, bo na razie innego rozwiązania nie widzę. Zwróciłem im uwagę na odcinek drogi na wysokości Ślusarzy, Aleksandrowa, gdzie cały czas nawierzchnia jest pod wodą. Jeżeli nie wykonają tego rowu to niech się liczą z odpowiedzialnością za to, bo my jako gmina za to odpowiadać nie będziemy. 

Sekretarz Gminy 

Jeśli chodzi o E-region to Pan Radny powiedział o inwestycjach drogowych. E-region to położenie światłowodu w obrębie trzech powiatów: Częstochowskiego, Kłobuckieo                      i Lublinieckiego. Liderem w tym działaniu jest miasto Częstochowa, fizycznie jeszcze nic nie jest zrobione, dokumenty są przygotowane. W tej chwili czekają na notyfikację Unii Europejskiej, bo tam jest 85% dofinansowania. Wszystko zależy od tego czy opinia będzie pozytywna. W terenie możemy spotkać działania realizowane przez komercyjnego operatora, stąd uwagi, że dzieje się coś w tej dziedzinie, jednak nie jest to związane z realizacją programu o którym rozmawiamy. .

Sołtys wsi Praszczyki Pan Stanisław Kozak 

Jeszcze w kadencji Wójta Wydmucha miało być wykonane oświetlenie części Praszczyk tzw. Piaski, i na razie temat utknął w martwym punkcie. Była opcja, że skoro świeci się światło na placu u Pana Krawczyka to nie ma potrzeby instalowania dodatkowej lampy, teraz Krawczyk zgasił tą lampę. Piaski nie są oświetlone z wyjątkiem przepompowni i chyba terenu obok posesji Państwa Hejno. 

Wójt Gminy 

Analizuję miejsca nieoświetlone, ponieważ doświetlanie jest zadaniem własnym gminy, musimy się tym tematem zająć. Tam gdzie trzeba tylko powiesić lampę, sprawa jest prostsza, problem pojawia się w momencie jak trzeba dostawić słupy. Z pieniędzy gminnych musimy zrobić projekt, kupić słupy, lampy, wykonać roboty i przekazać energetyce, boję się, że na razie nasz budżet nie jest na tyle zasobny żeby podjąć się realizacji tego zadania. 

Sołtys wsi Praszczyki 

Tam na tych Piaskach, to nie są potrzebne duże nakłady, bo tam światło jest.

Skarbnik Gminy 

Ale mimo wszystko są to inwestycje, które na ten rok mamy uchwalone. 

Sołtys wsi Panki Pani Danuta Brzęczek 

Panie Wójcie skoro mówił Pan, że łatwiej będzie założyć lampy tam gdzie już są słupy, to prosiłabym o zorientowanie się w terenie na ul. Dworcowej, tam mieszka na końcu taki starszy Pan, który ma ponad osiemdziesiąt lat. Ten Pan bardzo często rowerem jeździ po naszym terenie, ze względu na wiek ma problemy, ta droga jest tam taka, jaka jest w związku z tym prosiłabym o tą jedną lampę.
Jak już jestem przy głosie to na ul. Wspólnej, tam teraz nie ma ani przejścia ani przejazdu.
Tam dzisiaj utopiła się koparka, która przyjechała wykonywać jakieś prace, i niestety omijając nieprzejezdne miejsca na drodze, wszyscy wjeżdżają na zasiewy gospodarskie. Proszę o rozpoznanie tego tematu.

Wójt Gminy 

Co do dróg, to zaczynam je nawozić. Dobrze, że z niektórymi firmami da się ułożyć, że płatności nie będą wymagać od razu, będziemy to robić sukcesywnie. Mamy te drogi od lat zaniedbane, pracy na nich jest dużo. Teraz mamy jeszcze wysoki poziom wód gruntowych            i to dodatkowo powoduje uciążliwości. Rozmawiałem z fachowcami, nawożenie drogi teraz kiedy ziemia jest nasiąknięta wodą, mija się z celem. Utopimy ten materiał bez uzyskania oczekiwanego efektu. Musimy się uzbroić w cierpliwość, nawozimy tam gdzie jest błoto, gdzie nie da się przejechać. 
Co do oświetleń to ja przyjmuję każdy wniosek, bo nie jestem jeszcze zorientowany i być może uszły mojej uwadze jakieś końcówki na sieci pojedyncze punkty, proszę o podpowiedzi. Jeśli chodzi o założenie lampy to czasami energetyka idzie nam na rękę i robi coś bez naszego udziału finansowego.  

Radna Pani Urszula Bujak 

Chciała bym prosić o interwencję, jeśli chodzi o kontrole ruchu u nas na Praszczykach.
Mamy piękny skrót, samochody ciężarowe się przemieszczają, ta nasza droga nie nadaje się do takiego ruchu, ograniczenie tonażowe, które tam jest, w ogóle nie jest przestrzegane. 
Drogę nam wyremontują do remizy, a od remizy będzie tylko środek, bo pobocze jest już poobrywane. Proszę o interwencję.

Wójt Gminy

Rozmawiałem już z Policją w tej sprawie. 
Udało mi się wyegzekwować, że policjant będzie pełnił dyżury tu w urzędzie w każdy piątek. Będę naciskał, żeby pomagali mi w egzekwowaniu obowiązujących przepisów.                        Jest w naszym interesie, żeby drogi na naszym terenie nie były niszczone, gdyby przepisy były przestrzegane nie było by problemu. 

Radna Pani Urszula Bujak 

Duże samochody ciężarowe wożą tony mokrego drzewa.

Wójt Gminy 

Mówiąc o drogach leśnych, pamiętajmy ze każda droga w lesie należy do nadleśnictwa i to właściciel drogi przyczynia się do jej niszczenia przeładowując drewno, bo wiem, że takie sytuacje mają miejsce. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

To nie do końca jest tak, względy ekonomiczne przemawiają, za tym żeby załadowywać samochód tak jak pozwala na to jego dopuszczalna ładowność. A że są samochody, które przewożą 40m3 drzewa, to ten samochód tyle zabiera, faktem jest, że mamy drogi nie dostosowane do transportu tak ciężkich ładunków. Nie możemy ograniczać przedsiębiorców. Mówię to na przykładzie Pana Janoszki z Przystajni. Toczyła z nim boje Gmina Przystajń, że jeździ swoimi tirami  i niszczy drogę. Wygrał ten proces, ustawili taki znak, że może jeździć. Założył firmę transportową ma taki zakres prowadzenia działalności i musi jeździć. Obowiązkiem gminy jest albo nie dać koncesji na wykonywanie usługi albo zrobić drogę taką jaka powinna być.

Wójt Gminy 

Ja jednak będę apelował o uczciwość i stosowanie się do znaków i przepisów.

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia, Przewodnicząca Rady zakończyła V/2011 Sesję Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w obrady.


Protokolant                                                                                        WICEPRZEWODNICZĄCY RADY        
Małgorzata Mika                          
                                                                                                   mgr inż. Elżbieta Matusak
                                                                                                  
