                                                        PROTOKÓŁ Nr 7.2011

Z OBRAD 07.2011 

SESJI RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 30 MAJA 2011 ROKU 

W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad na sali obecnych było 15 radnych. 

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                - Wójt Gminy                   
2. Stanisław Kierat             - Sekretarz Gminy            
3. Elżbieta Wachowska      - Skarbnik Gminy            

4. Bogusława Raczyńska – Cer – Radca Prawny      

      5.   Danuta Brzęczek            - Sołtys wsi Panki
      6.   Halina Gmyrek               - Sołtys wsi Kawki  

      7.   Skwara Bożena               - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary

8.   Ślusarczyk Antoni  - Sołtys wsi Janiki Ślusarze  

9.   Drewniak Henryk – Sołtys wsi Cyganka Pacanów
10. Radzioch Ryszard   - Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci
11. Debudaj Justyna      - Sołtys wsi Koski Żerdzina
12. Kozak Stanisław      - Sołtys wsi Praszczyki

13. Kupka Leon  - Sołtys wsi Kałmuki
PORZĄDEK OBRAD VII/2011 SESJI RADY GMINY PANKI 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad VI/2011 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Zapytania mieszkańców.

6. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

6.1.  wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu na rzecz dotychczasowego    

        dzierżawcy, 

6.2.   wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

6.3.   nadania nazwy ulicy położonej w Gminie Panki,

6.4.   wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy  

  Panki,

6.5.   wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy  

  Panki,

            6.6.   nieodpłatnego przekazania urządzeń kanalizacyjnych technologicznie 

                     związanych z odbiorem ścieków znajdujących się na terenie Gminy Panki na 

                     rzecz Związku Międzygminnego Panki – Przystajń ds. Ochrony Wód,

            6.7.   zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki 

                    Publicznej w Pankach za rok 2010,

            6.8.   zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury 

                     i Sportu w Pankach za rok 2010,

            6.9.   rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za rok 2010,

            6.10.  absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2010,

            6.11. zmian w budżecie gminy na rok 2011,

            6.12. zmiany uchwały Nr IV/23/11 Rady Gminy Panki z dnia 10 stycznia 2011 roku 
                     w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026,

            6.13  przekazania środków finansowych dla Policji, 

            6.14. przystąpienia Gminy Panki do realizacji projektu systemowego      

                     pt. „Indywidualizacja nauczania szansą na lepszy start w przyszłość” w ramach 

                     Europejskiego Funduszu Społecznego,

            6.15. przystąpienia do projektu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

                     Śląskiego na lata 2007 – 2013 pod tytułem „Gmina Naturalnie Słoneczna – 

                     montaż instalacji solarnych na budynkach mieszkalnych na terenie gmin Panki 

                     i Przystajń” 

            6.16. przyjęcia Programu Współpracy Gminy Panki z organizacjami pozarządowymi 
                    oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2011.
      7.   Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      8.   Sprawy różne.

      9.   Zakończenie 07.2011  Sesji Rady Gminy Panki.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonała otwarcia 07.2011 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 15 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

do punktu 2-go 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag zwianych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 07.2011 Sesji Rady Gminy i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 15 radnych za przyjęciem porządku zaproponowanego              w postanowieniu nr 7.2011 głosowało  15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

do punktu 3-go

Protokół z obrad VI/2011 Sesji Rady Gminy Panki, został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.

Przewodniczący Rady  poinformował zebranych, że wszyscy radni złożyli poprawnie wypełnione oświadczenia majątkowe.

do punktu 4-go 
Wójt Gminy 

Poinformował zebranych, że została podpisana umowa ze Wspólnotą Mieszkaniową na użyczenie przejazdu do przedszkola. Jest to umowa notarialna na okres 10 lat. Sprawa                    w sądzie jest zawieszona, kiedy wszystkie sprawy spadkowe członków Wspólnoty zostaną przeprowadzone , wówczas będziemy mogli sprawę dokończyć i droga konieczna zostanie ustanowiona. Kolejną sprawą  było zebranie ankiet i deklaracji na montaż instalacji solarnych. Do dnia 17 maja  zebraliśmy już umowy, termin na przeprowadzenie tych czynności był krótki, ponieważ od ogłoszenia o konkursie w Urzędzie Marszałkowskim do przyjmowania wniosków czas był bardzo krotki. Pierwszy etap to ankiety, mieliśmy ponad trzysta ankiet              z czego dokonywaliśmy selektywnego wyboru , jeżeli ktoś nie spełniał kryteriów – np. nie podłączył się do kanalizacji, bądź z czymś zalegał, wówczas musieliśmy odmówić. Niektórzy mieszkańcy z przyczyn rodzinnych, czy finansowych zrezygnowali z udziału w tym projekcie. Na dzień dzisiejszy mamy około 270 podpisanych umów. Gmina Przystajń podobnie. Przypominam, że Gmina Przystajń jest liderem my zaś partnerem, wspólnie mamy ok. 500 umów , z takim wnioskiem łatwiej jest startować, ponieważ przy ocenie wniosku ważna jest ilość beneficjentów. Brałem udział w konferencji na temat zanieczyszczeń  na terenie Powiatów Kłobuckiego i Lublinieckiego. Wbrew naszemu przekonaniu, że w naszym wiejskim środowisku jest w miarę czyste powietrze okazuje się, że poziom zanieczyszczeń na naszym terenie jest zastraszający. Fabryki na Śląsku, które emitowały największą ilość zanieczyszczeń w tej chwili już przestały istnieć . natomiast na wsi ludzie ze względów ekonomicznych palą śmieci, palą praktycznie wszystko co się da. Dlatego mam nadzieję, że przy ocenie wniosku zostanie wzięte pod uwagę, że instalacja solarów zmniejszy nam ilość spalanych śmieci a tym samym emitowanie zanieczyszczeń do środowiska.

Rozpoczęliśmy już renowację (czyszczenie) rowów, z pomocą osób skierowanych do prac społecznie użytecznych przez Urząd Pracy. Mamy już zrobiony odcinek rowu od Konieczek w stronę Powstańców Śląskich. Kolejną sprawą jest otrzymanie dofinansowania w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na budowę drogi , to jest przedłużenie ulicy Górniczej w stronę Jacisk.  Mamy to już przyznane, w najbliższym czasie ogłosimy przetarg na budowę tej drogi. Robimy wyłożenia dla studium opracowania planu zagospodarowania, było już dla mieszkańców Cyganki, ul. Górniczej, ul. 1 Maja , kolejnym etapem będzie ul. Polna . Przygotowujemy to w taki sposób, żeby wykonywać to studium etapami, żeby plan został zatwierdzony. 

Było ogłoszone zapytanie ofertowe na działania w zakresie zabezpieczenia przeciwpowodziowego oraz likwidacji skutków powodzi poprzez czyszczenie rowów na terenie gminy. 17 maja dokonaliśmy wyboru najtańszej oferty , uważam , że w tej cenie którą nam zaoferowała firma , jest to jak pamiętam 9, 10 zł. za metr bieżący. Jest to taka cena, że jeżeli tylko uda się wykonawcy to zrobić, to licząc środki jakie mamy na ten cel przeznaczone możemy wykonać nawet  3 km. Nawet nie spodziewaliśmy się takiej ceny bo wstępne oferty były ok. 14 – 15 zł za metr. Jednak taki konkurs powoduje konkurencyjność i po tej cenie wybraliśmy firmę. Jako Związek  Międzygminny złożyliśmy zapytanie ofertowe na inspektora nadzoru rozbudowy oczyszczalni. Mamy to już rozstrzygnięte, mamy wykonawcę, zwracaliśmy uwagę na cenę, ponieważ Związek nie dysponuje zbyt dużymi środkami, dlatego kwota jaką trzeba zapłacić za usługę jest dla nas bardzo ważna. 25 maja odbył się przetarg na termomodernizację budynku szkoły podstawowej w Konieczkach. Ponieważ oferenci mieli niepełną dokumentację, wystąpiliśmy o uzupełnienie dokumentów. Na dzień dzisiejszy dwie firmy już uzupełniły dokumenty, czekamy na złożenie materiałów przez trzeciego oferenta. Po dopełnieniu formalności dokonamy wyboru oferty, mając wykonawcę szybko dokonamy wyboru wykonawcy, ponieważ umowę z Urzędem Wojewódzkim mamy już podpisaną na ten projekt. Kolejna sprawa jest przygotowanie placu zabaw w miejscowości Żerdzina. Na tym skwerze zostały usunięte korzenie, nawieziona spora część ziemi pozyskanej w trakcie budowy sali gimnastycznej. Jeszcze uzupełnimy brakującą ziemię, ale już ten teren coraz lepiej wygląda, udało nam się poprzez rozmowę z Panem Wojciechem Gworysem, dojść do porozumienia, żeby usunął szambo. Byłem zaskoczony, że na nie swoim terenie ktoś wybudował szambo. Jednak bez pomocy z zewnątrz udało nam się porozumieć i szambo zostało przeniesione.  Powoli zamykamy dzikie wysypiska w lasach i na terenach prywatnych, w prasie wskazują nam dziennikarze, że na naszym terenie są miejsca gdzie ludzie gromadzą śmieci. Zamówiłem w firmie „Bracia Strach” olbrzymi kontener, który stoi na placu urzędu. Lepiej żeby ktoś, kto ma te śmieci przywiózł je do pojemnika niż wywiózł do lasu. Przy pomocy pracowników pozyskanych z Urzędu Pracy w ramach prac społecznie użytecznych zaczęliśmy sprzątać te wysypiska, przyznam , że teraz to lepiej wygląda. Nawieziemy tylko tam jeszcze ziemię i ogrodzimy, ponieważ ustawienie znaku nikogo nie powstrzymuje przed wysypywaniem śmieci. Powoli radzimy sobie z tym sprzątaniem                       i uważam, że docelowo załatwimy sprawę. Zakończyliśmy zebrania sprawozdawczo wyborcze we wszystkich jednostkach OSP na terenie gminy. Posiadamy 10 jednostek OSP, zatem zebrania zajęły nam praktycznie wszystkie soboty i niedziele w ostatnim czasie. Jak to wśród większych społeczności bywa, różnie się działo, ale ogólnie udało się porozumieć, nowi prezesi zostali wybrani. Bardzo ważną rzeczą było oddanie do użytkowania kanalizacji przy ul.Częstochowskiej, ul. Polnej i na Praszczykach.  Było zebranie wiejskie z udziałem osób zainteresowanych, prosiłem żeby wszyscy się podłączali. Udało nam się to zadanie zakończyć w dobrym terminie, do wiaduktu kolejowego podłączyło się 60 gospodarstw, za wiaduktem 30, teraz jest ważne żeby uzyskać efekt ekologiczny , bo z tym wiąże się dopłata . Rozmawiam z ludźmi i proszę, wydawało mi się, że ludzie bardzo chcą żeby ta kanalizacja zaczęła funkcjonować, okazuje się , że teraz jak jest możliwość odprowadzania ścieków, to bardzo nieśmiało mieszkańcy podchodzą do tego. Będę apelował i prosił o podłączanie się,  kilku mieszkańców zmobilizowała możliwość podłączenia solarów, ponieważ tam był warunek, że w miejscu gdzie jest kanalizacja należy się do niej podłączyć, ewentualnie zadeklarować termin podłączenia. Obecnie przygotowujemy wniosek o rozliczenie końcowe tego zadania. 26 maja zostało zakończone szkolenie pracowników w ramach programu                    E-powiat,  przez cztery dni wszyscy pracownicy urzędu byli szkoleni , ponieważ spodziewamy się w połowie czerwca dostawy sprzętu i oprogramowania na którym pracownicy będą pracować. To jest już ścisłe rejestrowanie korespondencji, nie jest tu już dopuszczalna żadna swoboda, wszystko będzie pilnie strzeżone w systemie. Ktokolwiek przyjdzie z wnioskiem czy innym pismem, zostanie to zarejestrowane w systemie i nie będziemy musieli sięgać pamięcią czy ktoś np. dziesięć lat temu pismo złożył i gdzie zostało ono skierowane. Wszystko to będzie widoczne w systemie. Otrzymaliśmy pozytywną odpowiedź  w sprawie likwidacji azbestu, w tej chwili trwa wykonanie studium wykonalności i przygotowanie wniosku. Cieszymy się, ponieważ da nam to jakieś środki i pozwoli skutecznie pozbywać się azbestu z naszej gminy.

W tej chwili są na ukończeniu prace projektowe na zadanie remont wodociągu na ulicy Krótkiej i Górniczej oraz Tysiąclecia. Prawdziwym problemem jest dostać w spadku taką firmę projektową, jaka zajmuje się tym zadaniem. Ci ludzie zapłacili karę umowną                w styczniu, ale nawet to nie miało żadnego wpływu na poprawę efektów pracy. Moje codzienne telefony powodują tylko to, że składają kolejne obietnice i zapewnienia, że już są w trakcie załatwiania formalności. Nie wiem jak odbierać przekazywane mi informacje, bo są sprzeczne, raz czekają na kontakt z geodetą w Kłobucku, potem okazuje się, że udział geodety był zbędny, kontaktują się z inną jednostką. Nie pozostaje mi nic innego jak czekać końca załatwienia sprawy i myślę, że te firmy, które utrudniają nam realizację zadań, po prostu zapamiętamy i nie skorzystamy już nigdy z ich usług. Ich praca okazuje się być tylko kłopotem dla gminy, pieniądze wydane a efektu żadnego. Dobiegają końca prace geodezyjne mające na celu sfinalizowanie podziału gruntu między gminą a parafią. Z chwilą kiedy teren parkingu i obok garaży, będzie nasz zaczniemy go zagospodarowywać. Po usunięciu drzew ten parking się zwiększył, kiedy już zostanie naszą własnością uporządkujemy ten teren                     i stworzymy przyzwoite warunki. Samochodów przybywa i nie da się zaparkować ich na małej powierzchni. Powoli przygotowujemy plac gminny, żeby udostępnić parking zarówno interesantom przyjeżdżającym do gminy jak i klientom sklepów. Robi się coraz ciaśniej a tym samym coraz niebezpieczniej, dlatego bardzo potrzebne są nowe miejsca do parkowania. 
12 maja mieliśmy spotkanie z zainteresowanymi mieszkańcami i przywróciliśmy do działalności Spółki Wodne. Jak będzie trochę wolnego czasu postaram się spotkać z mieszkańcami wszystkich wiosek na terenie gminy w tej sprawie. Jest to bardzo ważne, ustawa zabrania gminie zajmowania się czyszczeniem rowów ponieważ nie jest to nasze zadanie własne, potrzeba takiej organizacji jak Spółki Wodne, tym bardziej że na ich działalność można pozyskać środki ze Starostwa Powiatowego jak również z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Z ostatnich informacji jakie uzyskałem w Urzędzie Marszałkowskim PROW również daje środki na Spółki Wodne, a skoro mamy kilku aktywnych ludzi, którzy chcą działać w tym zakresie, uważam, że podołają temu zadaniu,                 a mamy na tym polu naprawdę dużo roboty. Dobrze że Wojewódzki Zarząd Melioracji wyczyści nam rzekę, będzie to jakimś rozwiązaniem na ten czas, wiemy dobrze gdzie woda się zatrzymuje. W miejscowości Kostrzyna w pobliżu młyna Pana Patrzyka, rzeka Pankówka ma szerokość jednego metra, rów czasami jest szerszy. Dlatego pilnie czekam na jej poszerzenie i wyczyszczenie. W pobliżu przystanku w Pankach, gromadzimy gruz, który pozyskujemy z rozbiórki ogrodzenia cmentarza, jest to przygotowanie terenu pod planowaną zatoczkę autobusową. Z rozmów z Zarządem Wojewódzkim Dróg, wynikało że ja przygotuje teren utwardzę go, a wtedy oni rozpoczną budowę. W tej chwili robimy to bezkosztowo, ponieważ część ziemi pozyskałem z budowy sali gimnastycznej, teraz gruz z rozbiórki ogrodzenia, uważam że to będzie dobre podłoże pod  prace prowadzone przez Zarząd Dróg. 
do punktu 5-go   
Przewodniczący Rady odczytał pismo rodziców dzieci uczęszczających do „Tęczowego Przedszkola” w Pankach, w którym zwracają się o zwiększenie dofinansowania działalności placówki przez gminę (pismo znajduje się w dokumentacji Sesji Rady).
Przewodniczący Rady poprosił o opinię Skarbnika Gminy, jaka jest możliwość zmiany finansowania w ciągu roku budżetowego. Budżet na ten rok został uchwalony, jest to trudny budżet, czy znajdą się na ten cel pieniądze w trakcie jego realizacji. Wiem, że będzie to bardzo trudne zadanie.

Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska 
Przedszkole to działa pierwszy rok, bardzo się cieszymy, że taka placówka u nas istnieje.
Na tą chwilę bardzo trudno będzie nam wygospodarować środki, praktycznie ich nie mamy.

Dotacja dla przedszkola prywatnego będzie jeszcze modyfikowana w trakcie roku, myślę że nawet niejednokrotnie, dlatego, ze budżet naszego przedszkola jest płynny, a każda zmiana              w budżecie przedszkola publicznego wpływa na modyfikację budżetu przedszkola prywatnego. Ja proponowałabym ujęcie tego w przyszłorocznym budżecie, trudno na ten rok coś wygospodarować. Państwo, którzy mają do czynienia z budżetem wiedzą, że w trakcie roku trudne jest dokonywanie zmian a czasami wręcz nie możliwe. Zrobię wszystko, żeby               w roku przyszłym zwiększyć plan. Decyzja należy do radnych, chociaż na ten rok będzie trudno wygospodarować środki, bo rozumiem, że zmiany oczekujecie państwo od września.
Pani Małgorzata Wrona- właścicielka przedszkola

Wiemy, że sytuacja jest trudna. Jest dwadzieścia pięć dzieci maksymalnie, na dzień dzisiejszy dotacja jest na osiemnaście. Można by spojrzeć na tą sytuację w ten sposób, dotacja była planowana na rok 2011, zatem teoretycznie pieniądze mogły być wydawane od stycznia, czekaliśmy na uprawomocnienie uchwały Rady, dotacja była wypłacana od marca z nadpłatą  za końcówkę lutego. Zatem cały styczeń i luty tej dopłaty nie było, nie wiem jak to wygląda od strony księgowej ale myślę, że te pieniążki były zaplanowane ale nie zostały wypłacone. Poza tym przyznana dotacja jest zaplanowana na dwadzieścia pięć dzieci a na razie jest dzieci osiemnaście, też pieniążki pozostają w gminie. Dla nas każda suma byłaby potrzebna, bo rodzice, którzy mają dzieci w tym przedszkolu, też mają swoje sprawy finansowe, krótko mówiąc wszystko rozbija się o cenę. Ja starałam się tą cenę, którą płacą rodzice skalkulować jak najmniejszą. Ludzie którzy przyjeżdżają tutaj z zewnątrz, którzy na razie nie mogą dać dziecka do naszego przedszkola, bo ja muszę najpierw przyjąć Pankowskie dzieci, są zdziwieni ta ceną. Obniżenie kosztów jest już nie możliwe, natomiast dla rodziców jest to                i tak dużo ponieważ mieszkamy na wsi, to nie są realia dużego miasta, żeby pobierać od rodziców jeszcze większe opłaty. Na dzień dzisiejszy koszty bieżące dwa razy przekraczają to co mamy z dotacji, dlatego nie ma możliwości żeby z tych pieniędzy wygospodarować środki na jedzenie. Nie ma możliwości (wybudowania) zrobienia nowej kuchni (bo takie były sugestie), na dwadzieścia pięć dzieci, na punkt przedszkolny, bo skoro szkoły nie stać zrobić nowej kuchni, bo takie są wymagania, a te wymagania dotyczą każdej takiej jednostki.                  W ten sposób kółko się zamyka. Rodzice chcieli by dać dzieci do przedszkola, ale nie ma jedzenia, ponieważ nie ma jedzenia przedszkole nie może pracować dłużej. Jest to decyzja rodziców, bo przedszkole jest na pięć godzin, realizowany program jest  pięć godzin, wszystkie pozostałe godziny to tak naprawdę są wpłacane w jakimś sensie przez rodziców. My nie możemy przedłużać godzin pracy przedszkola, teraz jest dłużej, ale to nie wychodzi, bo rodzic nie zostawi dziecka na  osiem godzin o kanapce i herbatce w przedszkolu. Jedno wynika z drugiego, rodzic chciałby, żeby zostawiać dziecko w przedszkolu na dłużej, ja nie mogę dopłacać do tego z własnej kieszeni, a mamy też rodziców dwójki dzieci. Bardzo prosimy o rozważenie tej sytuacji, tym bardziej, że chciałam powiedzieć, że niestety nie do końca sytuacja w państwowym przedszkolu jest kontrolowana, na wiele dzieci przez trzy, cztery lata płyną 100 % dotacje, rodzice korzystają od gminy. A przecież rodzice, którzy wybrali prywatne, czy niepubliczne przedszkole nie są gorsi od innych. Nikt tego nie kontroluje, kto i kiedy dostaje przez trzy lata dotacje w wysokości 100%, a tutaj tylko 40%.
Skarbnik Gminy

Jest to trafna uwaga, że w tej chwili ten budżet na dotację nie jest faktycznie realizowany,                 i jeżeli prognozy będą takie jak dotychczas on nie będzie zrealizowany. To co jest zabezpieczone na dotacje do Tęczowego Przedszkola według tych prognoz nie będzie zrealizowane. Ale ma na wydatki wpływ to, co mówiłam przed chwilą, jeżeli w budżecie naszego przedszkola zwiększą się wydatki, będzie konieczne wyrównanie, i ja muszę mieć zabezpieczenie, mam tam pewną zaplanowaną kwotę ok. 80 tys. to jest takie zabezpieczenie na wszelki wypadek, jeżeli ceny wzrosną to ja muszę to zwiększyć, a poza tą kwotę nie mogę wyjść. Ja myślę, że pełny pogląd na sytuację w naszym przedszkolu będę miała po sprawozdaniach półrocznych, jakie są faktyczne potrzeby, jeśli chodzi o środki.
Sekretarz Gminy Pan Stanisław Kierat

Chciałbym jeszcze wyjaśnić jedną sytuację, żeby nie było niejasności w tym względzie.            Pani powiedziała, że rodzic w państwowym przedszkolu dostaje dotacje , żebyśmy nie zrozumieli, że ktoś kto posyła dzieci do publicznego przedszkola dostaje jakieś pieniądze, bo wyrwane z kontekstu mogło by zostać to tak odczytane, że ktoś za to że posyła przez trzy lata dzieci do przedszkola dostaje jakieś pieniądze. Niejako rodzic korzysta w takiej wysokości              z pieniędzy które są przeznaczane na prowadzenie przedszkola publicznego. Pani mówi                     o wyżywieniu, żebyśmy się dobrze zrozumieli, za produkty, które stanowią wyżywienie                 w przedszkolu publicznym płaci rodzic, to nie jest kosztem budżetu gminy. Nie mamy w tym temacie informacji, czy Pani chce organizować kuchnie u siebie.  Jeżeli to ma być katering, to my jako gmina do tych produktów żywnościowych nie możemy dokładać, bo  w naszym przedszkolu publicznym też za to muszą zapłacić rodzice. W naszych kosztach ogólnych, które są podstawą do naliczenia Pani subwencji są koszty kucharki, ale nie produktów. Jeżeli Pani planuje katering to tych kosztów zbyt wielkich nie będzie, ale jak mówię na produkty nie może być dotacji.
Przewodniczący Rady

Na samym początku dyskusja nad tematem była bardzo burzliwa, ta stawka była jeszcze niższa, Pani nie potrafiła dokładnie rozeznać swoich kosztów, w tej chwili jest Pani o pewne doświadczenia mądrzejsza. Dla nas jest to też nowa sytuacja, wydaje mi się, że tu nie ma zlej woli ze strony gminy, Pani Skarbnik jeśli będzie miała wolne środki, wówczas zmianą budżetową możemy to zmienić, ale od września. Ale najważniejsze żeby rozważyć sytuację przy przyszłorocznym budżecie. Ja potraktuję to pismo jako wniosek do przyszłorocznego budżetu, żeby te stawki wynegocjować, ale jest to Pani rola i Urzędu Gminy. Rada na pewno przychyli się, jeśli będzie taki wniosek. Dzieci są wszystkie nasze, bez względu na to czy uczęszczają do przedszkola czy też nie. Ważne jest, z tego co do mnie dotarło, że Tęczowe Przedszkole cieszy się dobrą opinią, zatem nie szkoda społecznych pieniędzy przeznaczanych na jego działalność, jednak nas obowiązują pewne reguły, budżet niestety nie jest taką otwartą kasą z której można wydawać bez ograniczeń, nawet wtedy jeżeli jest to potrzebne.

Tak jak Pani Skarbnik powiedziała we wrześniu będziemy wiedzieć więcej, a jeżeli pieniędzy z rezerwy na ten cel zostanie, może uda się coś wygospodarować. A Państwa pismo przekazuję dla Wójta jako wniosek.
 Pani Małgorzata Wrona- właścicielka przedszkola

To nie chodzi o to żeby ta dotacja była na dożywiane to chodzi o ogólne koszty. Słyszałam opinię, że nie mamy tyle kosztów bo, nie mamy palacza bo ja jestem palaczem. Ja nie po to zakładałam przedszkole żeby palić w piecu, ja mogę palić w piecu, bo to nie o to chodzi, ale dlatego nie zatrudniłam palacza, że nas nie było na to stać. Poza tym był to luty, marzec, dotacja była wypłacana na koniec marca i my działaliśmy przez dwa miesiące z tego, co nam rodzice zapłacili, było nam naprawdę ciężko, razimy sobie jak możemy, jeden rodzic sprząta. Jest tych kosztów tak dużo, z tej zwiększonej dotacji moglibyśmy wiele innych kosztów popłacić a rodzice wtedy mogli by pokryć wyżywienie. Chcemy, żeby nasze dzieci były równo traktowane z innymi.

Przewodniczący Rady

Oczywiście ale w ramach obowiązującego prawa. Mamy też swoje ograniczenia, same chęci nie wystarczą.
Wójt Gminy

Byłem zaproszony na otwarcie tego przedszkola, byłem pod wrażeniem, tak jak powiedział Pan Przewodniczący te pieniądze nie są zmarnowane, bo ja bym sobie życzył, żeby wszystkie przedszkola tak pracowały jak pracują tam. Dziecko z tego przedszkola wyjdzie świetnie przygotowane do szkoły i ja się zastanawiam, jak spojrzeć na moje istniejące przedszkola, żeby do takich standardów je dopasować. Naprawdę zawyżyła Pani poziom i ja bym sobie życzył, żeby reszta się do tego dostosowała.
Pani Małgorzata Wrona- właścicielka przedszkola
Mówimy również o tym roku, zależy to od Rady. Każda nawet najmniejsza suma była by mile widziana.
Skarbnik Gminy
Ja rozumiem, że chodzi o zwiększenie dotacji, ale wydaje mi się, że najlepiej będzie wrócić do tematu po zamkniętym półroczu. Kiedy ja będę miała szerszy pogląd i radni będą mieli więcej wiedzy na ten temat.
Pani Małgorzata Wrona- właścicielka przedszkola
Czyli rozumiem, że wracamy do tematu z końcem czerwca.

Przewodniczący Rady

Myśleliśmy raczej o wrześniu.
Po przerwie wakacyjnej, na pewno będzie Sesja Rady. 
Przewodniczący Rady odczytał pismo Pana Józefa Gruca datowane na dzień 16 listopada 2010 roku, do biura Rady to pismo wpłynęło 29.04.2011 roku. (pismo stanowi załącznik do dokumentacji Sesji Rady)
Sprawa dotyczy Rady kadencji 2006-2010, zapewne część radnych pamięta to zdarzenie.
Tak faktycznie było, że w trakcie wypowiedzi Pana Grucy odebrałem mu głos, bo zaczął mówić o cemencie o sprawach, które nie dotyczą kompetencji Rady Gminy Panki.
Rada nie mogła w tym temacie pomóc, nie było kompetencją Rady podjęcie decyzji dotyczącej rozbiórki przepustu, Rada nie zajmuje się prawem  budowlanym, my nie mamy            w swoim gronie za wyjątkiem Pana Krzysztofa Antończaka osoby kompetentnej w sprawach budowlanych. Jest nadzór budowlany w Kłobucku są jego odpowiednie wyższe organy nadzorujące i one to kontrolują. Z pracownikami Urzędu Gminy przygotowałem odpowiedź       i poproszę o stanowisko Rady czy pismo o takiej treści może stanowić odpowiedź:
Pan  Józef Gruca zam. Żerdzina  42-140 Panki

W odpowiedzi na Pana pismo, które wpłynęło do biura Rady w dniu 29.04.2011 r. informuję, że Rada Gminy nie jest organem kompetentnym do rozstrzygania w podnoszonej przez Pana sprawie prześladowania Pana rodziny przez Pana Zbigniewa Wydmucha jak również w sprawie likwidacji przepustu pod drogą w miejscowości Jaciska. Zatem nie jest możliwym zajęcie stanowiska czy podjęcie uchwał w opisanych przez Pana sprawach. Wiadomym mi jest, że sprawa przepustu pod drogą nie została zakończona a jej rozstrzygnięciem zajmują się właściwe merytorycznie organy administracji, w kompetencji których jest wydanie decyzji.

Skargi na działalność Wójta Gminy są w zakresie kompetencji Rady Gminy, jednak nie dotyczą działań, które osoba pełniąca tą funkcję wykonywała przed jej objęciem. 

Informuję Radę, że w dniu dzisiejszym Wójt Gminy z Komisją Rewizyjną, był na wizji lokalnej w sprawie tego przepustu. Nie znam ustaleń, zatem proszę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o poinformowanie Radnych .
Pan Stanisław Mann – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Tam mieszka Pan Kubat naprzeciwko i jest możliwość wykopania rowu. Ten przepust jest tam potrzebny, raczej przepust zostanie. Musimy uchwalić, zasięgnąć opinii Komisja, Wójt i ten przepust prawdopodobnie zostanie. Skoro przepust zostanie zlikwidowany, Pan Kubat będzie alarmował, że go podtapia. Rów będzie wykopany w działce Pana Kubata, metr od granicy z Panem Grucą. Musimy mieć na piśmie zgodę Pana Kubata zanim sprzęt wjedzie na jego działkę. Pan Gruca będzie miał suchą drogę, przepust będzie potrzebny bo Pana Kubata nie będzie topić i sprawa będzie załatwiona. Myślę, że Pan Gruca się na to zgodzi.

Wójt Gminy 

Chciałbym zaapelować do Pana Grucy, rozbiórka takiego przepustu to są koszty dla gminy, wyciąć asfalt, wyjąć rury, zaasfaltować drogę, to są poważne pieniądze, zwłaszcza w sytuacji kiedy budżet jest teraz nadwerężony. Pan mieszka na górce z tego co widziałem  Pana nie zatapia, ci ludzie mieszkają na dołku i trzeba ich zrozumieć. Zwłaszcza w sytuacji, jeżeli ten przepust służy, a Pan Kubat zgodził się swoją działkę poświęcić, żeby ta woda została odprowadzona do rzeki. Dla Pana to też dobre rozwiązanie bo osuszy Panu drogę dojazdową, ja uważam że to z ogólnym pożytkiem. Prosiłbym, apelował żeby Pan nie chciał zrobić na złość sąsiadowi, żeby zapanowała zgoda. 
Pan Józef Gruca

Ja nie robię nikomu na złość.
Wójt Gminy 

Z tego jak ja to odebrałem, że jak my zatkamy ten przepust to ci ludzie się boją, że będą podtapiani. Ukształtowanie terenu na to wskazuje. I proszę nas teraz w takie koszt nie wpędzać.
Pan Józef Gruca

Nie prawda Panie Wójcie, przepust jest 50 metrów dalej.
Przewodniczący Rady

Jeden przepust więcej na pewno nie zaszkodzi. Odnośnie przepustu podyskutujemy później.

Teraz wracam do sprawy odpowiedzi, którą przeczytałem wcześniej.

Pan Józef Gruca

Pan nie dodał pewnej rzeczy. Ja tylko nadmieniam o cemencie, wprowadzam w temat, później mówię o czym innym. Ale nie przeczytał Pan, że ja proszę Radę na ostatniej Sesji żeby zlikwidowała na podstawie zalecenia inspektora budowlanego ten przepust, bo to jest samowola budowlana. 
Przewodniczący Rady

Rada wytypowała swoją Komisję, żeby rozeznać sprawę, druga sprawa, ja wiem o tym, że do Pana przyszła decyzja żeby ten przepust rozebrać i Pan się od niej odwołał.

Pan Józef Gruca

To nie jest prawda, to mi się wmawia.
Przewodniczący Rady

Nie będę w to wnikał. Na pewno Rada nie będzie się zajmowała prawem budowlanym, bo to nie jest jej kompetencja. Jeśli ma Pan sprawy związane z samowolą budowlaną, to od tego jest Nadzór Budowlany w Kłobucku z jednostką nadrzędną w Katowicach i oni mogą się tym zająć, ale nie Rada Gminy.

Pan Józef Gruca

Odczytał decyzję, nakazującą rozbiórkę przepustu w Jaciskach.
Pan Wójt się obawia, że będzie płacił, nic nie będzie płacił. Inwestor, czyli były Wójt, jest zobowiązany do rozbiórki. Pan mówi, że ja się odwołałem, ja się odwołałem, ponieważ oni piszą, to są oszuści, że odbudowują przepust. Jaka odbudowa, jak tam nie było przepustu.
Przewodniczący Rady

Panie Gruca, jeśli dostał Pan taką decyzję, którą Pan przed chwilą odczytał i Pan się od niej odwołał.
Pan Józef Gruca

Odczytał treść pisma, które napisał po otrzymaniu decyzji.

Odbył się nawet sąd, który Wójta nie ukarał, ale odrzucił, bo nie jest od tego. Odbudowa jest samowolą budowlaną i będzie obciążona karą 125 tys. zł. Po pewnym czasie znów otrzymałem pismo nakazujące Wójtowi rozbiórkę 

Przyjąłem tą wiadomość z wielką satysfakcją, że po tylu latach prześladowań walki o sprawiedliwość, sprawiedliwości stało się zadość. A moje odwołanie do Wojewody, Nadzoru Budowlanego do Częstochowy dotyczy w tym piśmie niezgodnego z prawdą stwierdzenia Inspektora, że była to odbudowa przepustu, a nie budowa nowego przepustu. Dlatego zwróciłem się z prośbą do Wojewódzkiego Inspektora o przyjazd na wizję lokalną osobiście stwierdzić, na miejscu czy tu kiedykolwiek istniał obiekt, którego zniszczyła powódź ludzie co mi się tu wmawia. 
Przewodniczący Rady 

Ja Panu nic nie wmawiam, ale istnieją odpowiednie organy. Nadzór Budowlany, Inspektor Wojewódzki, Powiatowy (Pan tutaj cytuje) oni mają sprawę doprowadzić do końca, jeżeli decyzja nie została wykonana do końca, niech Pan skarży się na odpowiedniego urzędnika, który nie dopilnował, że jego decyzja ma być wykonana, ale nie do Rady Gminy, bo Rada Gminy jest poza tym. To nie jest to w kompetencji Rady Gminy. Do właściwych organów Pan pisze jak wynika z Pana pism, jeśli Pan chce to wyjaśnić, ale nie do Rady. Rada Panu       w tym nie pomoże, ale nie znaczy to, że chce zaszkodzić. To jest Pana sprawa. Ja widzę na podstawie informacji Komisji Rewizyjnej, że w najgorszym wypadku to będzie tak, przepust rozbierzemy i zbudujemy w tym miejscu taki sam, dlatego że jest potrzebny, jeżeli ten przepust zlikwidujemy, to spowodujemy zatapianie Pana Kubata i reszty mieszkańców. 

Radny Pan Stanisław Mann 

Dzisiaj mamy interwencję Pana, a jutro będzie tutaj Pan Kubat, że go topi woda.

Zgodził się na rów w swoim polu.

Pan Józef Gruca 

Nigdy nie występowała taka sytuacja. To jest tylko złośliwość Wójta. Pożyczyłem mu cement i mi nie oddał.

Przewodniczący Rady 

Panie Gruca, Rady nie interesuje sprawa cementu, od tego jest policja, prokuratura i sądy, ale nie Rada Gminy. 

Pan Józef Gruca
Jak Rada Gminy może nie zareagować, ja go nazywam oficjalnie oszustem, powinniście zareagować.

Radny Pan Stanisław Mann 

To są Pana prywatne sprawy. 

Przewodniczący Rady 
Pan Wydmuch skończył kadencję i Rada nowo wybrana nie ma do niego nic.

Przewodniczący Rady 

Wysoka Rado, czy treść pisma, stanowiącego odpowiedź dla Pana Grucy możemy przyjąć. 

Radni swoje zdanie wyrazili w głosowaniu.

W głosowaniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem treści pisma jako odpowiedzi dla Pana Grucy głosowało 15 radnych, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu, żaden nie był przeciwny.

Przewodniczący Rady, podziękował za zajęcie stanowiska, pismo w obecności radnych podpisał i polecił wręczyć Panu Józefowi Gruca. 

Pan Józef Gruca

Czy ja mógłbym zabrać głos w innej sprawie.

W sprawie tego jak pracowała Rada, włącznie z Panem Przewodniczącym.
Mam tu pismo z geodezji, odnośnie, że tam nigdy nie było przepustu, jak możecie tam budować przepust ludzie. Mówiłem o cemencie, jak się zacząłem upominać o cement, to mnie zaczął prześladować . 

Radny Pan Stanisław Mann

Panie Gruca jak wykopiemy rów, drogę będzie Pan miał osuszoną.

Pan Józef Gruca

Mam tu pismo z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Pan mi zawsze mówił, że to nie jest sprawa Rady, a tu piszą, że zgodnie z KPA, organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej Wójta Gminy i innych jednostek organizacyjnych gminy w zakresie zadań własnych, jest wyłącznie Rada Gminy. A przypadku moim Rada Gminy Panki, to miała załatwić.

Przewodniczący Rady

Ja Panu mówię to samo, ale z pisma, którego kopię Pan mi przekazał wynika, że Rada Gminy jest organem właściwym do załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy w zakresie zadań własnych. Nadzór budowlany nie jest to zadanie własne gminy. W zakresie zadań własnych gminy i bez znaczenia czy jest to skarga Pana czy innego mieszkańca Rada Gminy jest zobowiązana zająć się ta sprawą. Ale jeśli chodzi o budowę  przepustu właściwym do załatwienia sprawy jest Nadzór Budowlany. 

Pan Józef Gruca

Ale ja mam dokument nie jeden, który zaleca rozbiórkę, mam dokument z geodezji, że tam nie było przepustu.

Przewodniczący Rady

Ja rozumiem, że ma Pan swój pogląd na sprawę. Ja Panu podpowiadam, że jeżeli ktoś wydał Panu decyzję, to ten organ jest zobowiązany żeby ta decyzja była wykonana.

Pan Józef Gruca 

Nie, nie jest, bo on po prostu zobowiązuje dane jednostki samorządowe żeby to wykonały.

Wójt Gminy

Ja rozumiem, że była decyzja, że przepust był wybudowany nielegalnie. Ale czy teraz można spojrzeć na ludzką stronę tego problemu, żeby Pan poprawił stosunki dobrosąsiedzkie, bo widzę że tam nie są za dobre. Bo widzi Pan my możemy go zlikwidować , sąsiedzi przyjdą, że ich zalewa i dwa metry dalej zrobimy nowy przepust.

Pan Józef Gruca 

Niech mi Pan wierzy na słowo tam nikogo nie zalewa.

Wójt Gminy

Tam jest przepust, dlatego nikogo nie zalewa.

Pan Józef Gruca

To jest przepust do łazienki Kubatów, musi Pan nad tym pomyśleć.

Przewodniczący Rady

Jeżeli ma Pan decyzję prawomocną, że przepust należy zlikwidować to proszę zgłosić temu organowi, że ta decyzja nie została wykonana. 

Natomiast, na podstawie opinii Komisji Rewizyjnej, jeśli sąsiad daje grunt, na osuszenie terenu od przepustu, swoim polem aż do rzeki, to tylko powinien mu Pan podziękować, bo ja bym tak zrobił. Będzie Pan miał suchą drogę.

Pan Józef Gruca

Nie sprzeczałbym się, ale 50 metrów dalej jest przepust legalny.

Radny Pan Ryszard Olczyk

Ale skoro Pan mówi, że ten przepust jest niepotrzebny to skąd bierze się ta woda, która Panu zalewa drogę.

Przewodniczący Rady

Ja w tej chwili kończę dyskusję na temat przepustu, ma Pan decyzję nakazującą rozbiórkę przepustu, powiadomić organ, który ją wydał, że nie została wykonana. Radni przemieszczają się tą drogą, ja również, nie wiem w którym miejscu są przepusty.   Nie ja to budowałem, ale faktycznie jak Pan twierdził na którymś z posiedzeń Rady, że zalewa Pana, czyli ten przepust spełnia swoją rolę i odprowadza wodę, jeśli ta woda nowym rowem zostanie skierowana obok w odległości od Pana działki, to osuszy Pana działkę. 

Pan Józef Gruca 

Proszę Radę, żeby przemyślała, bo to nie w tym rzecz.

Przewodniczący Rady

My rozważamy wiele spraw, ale spraw, które są w naszej kompetencji, podejmujemy uchwały które są zgodne z prawem, jeśli podejmiemy uchwałę niezgodną z prawem to Nadzór Prawny nam ją uchyli. Nie możemy podjąć uchwały nakazującej Wójtowi rozbiór przepustu.

Pan Józef Gruca 

Chce powiedzieć na temat Pana odpowiedzi, działalności Rady. 

To dotyczy Rady, działalności Komisji Rewizyjnej, ja tu Wam robię zarzuty, Polska jest państwem prawa.

Przewodniczący Rady

Proszę zatem wszystko to spisać, dostarczyć do biura Rady. Każde pismo, które wpływa do biura Rady jest przekazywane radnym, członkom Komisji. Jest to najodpowiedniejsza forma. W czasie, kiedy Pan przekazuje to ustnie, nie każdy może odnieść się do całości przekazywanych informacji, coś może umknąć uwadze. W chwili, kiedy będzie to Pan miał spisane i przekaże radnym, jest to bardziej, że tak powiem pewniejsze dla Pana. 

Kończymy ten temat.  

O godz. 1410  z sali obrad wyszli :

1. Radny Pan Grzegorz Hyra

2. Radny Pan Sławomir Kupczyk

3. Radny Pan Piotr Mrozek
do punktu 6

Rada przeszła do procedowania nad projektami uchwał przedstawionymi pod rozwagę Rady.

Jako pierwszy rozważany był projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia gruntu na rzecz dotychczasowego dzierżawcy.

W imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały referowała Pani Bożena Mirek, pracownik Urzędu Gminy. 

Do urzędu wpłynął wniosek w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy od dotychczasowego dzierżawcy Pana Mariusza Gmyrka. Grunt ten Pan Gmyrek dzierżawi od dziesięciu lat, położony jest za budynkiem byłej szkoły w Kawkach, i teraz wystąpił z kolejnym wnioskiem            o przedłużenie umowy dzierżawy na koleje 8 lat. Dlatego przedstawiam pod rozwagę Rady wniosek, z zapytaniem  czy Wysoka Rada, wyrazi zgodę na przedłużenie umowy dzierżawy             i na jaki okres. Jest to grunt rolny uprawiany cały czas utrzymany w dobrej kulturze.

Przewodniczący Rady

Jest to grunt rolny, jest uprawiany przez cały okres dotychczasowej dzierżawy, wiadomo, że aby prowadzić racjonalną gospodarkę na gruntach rolnych, trzeba w uprawiany grunt zainwestować, są to inwestycje długoletnie.

Radny Pan Stanisław Mann 

Po długoletniej dzierżawie, może się ubiegać o przejście na własność tego gruntu.

Pani Bożena Mirek

Przy dzierżawach obowiązuje zasada, po dwudziestu latach dzierżawa wygasa i gmina grunt może sprzedać. W przypadku tej dzierżawy, jeżeli Rada wyrazi zgodę, to łączny okres dzierżawy wyniesie 18 lat.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.042.2011  w sprawie wydzierżawienia gruntu na rzecz dotychczasowego dzierżawcy, głosowało 12 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 12 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.042.2011 w sprawie  wydzierżawienia gruntu na rzecz dotychczasowego dzierżawcy została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

O godz.1420   wrócili na salę obrad :

1.   Radny Pan Grzegorz Hyra

2. Radny Pan Sławomir Kupczyk

3. Radny Pan Piotr Mrozek
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

W imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały referowała Pani Bożena Mirek, pracownik Urzędu Gminy. 

Do Urzędu Gminy wpłynął wniosek od Pani Nowickiej, właścicielki działki Nr 235/12, położonej w Pankach, działka ta położona jest przy ul. Głębockiego. Tam powstały dwie działeczki, taka jakby droga wewnętrzna. Ta droga była drogą dojazdową do dwóch posesji prywatnych. Właścicielka tej drogi złożyła wniosek o nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy tej działeczki. Zainteresowanie gminy tą działką wynika z faktu, że na jej końcu, zgodnie              z planami odnośnie kanalizacji sanitarnej, zaprojektowana jest przepompownia ścieków.             W związku z tym mając tą działkę, będziemy sami dysponować gruntem pod przepompownią nie musimy robić specjalnych uzgodnień, nabywać gruntu. Jeżeli Rada wyrazi zgodę, to będziemy mogli nieodpłatnie przejąć od właścicielki tą działkę, pod drogę jak również do realizacji tej przepompowni.

Wójt Gminy

Właściciele tych działek zobowiązali się, że podpiszą nam oświadczenia, że nie będą rościć żadnych pretensji, nie chcieli żadnego odszkodowania, co nam później ułatwi sprawę. Skoro tam jest zaprojektowany jakikolwiek obiekt kanalizacji, to uniknijmy kolejnych problemów, że z kimś trzeba się będzie procesować.

Radna Pani Urszula Bujak 

Właściciele tych działek Pan Marcin Paruzel i Pani, która z nim sąsiaduje, powiedzieli, że koszty pokryją po połowie.

Pani Bożena Mirek 

Jeżeli zaistnieje taka sytuacja, będziemy robili protokół uzgodnień, bo jest to podstawa sporządzenia aktu notarialnego, i jeżeli na tym protokole uzgodnień wniosą, że pokryją nam koszty, oni nie będą stroną, ale odpowiednie klauzule zostaną naniesione, byłoby dobrze.

Przewodniczący Rady 
Ale to już są sprawy techniczne, które nie należą do Rady.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.043.2011  w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.043.2011 w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej                    w Gminie Panki.

W imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały referowała Pani Bożena Mirek, pracownik 
Urzędu Gminy. 
W ostatnim czasie nastąpiło wydzielenie z gruntu parafialnego drogi dojazdowej do hali sportowej od strony ulicy 1 Maja w stronę ul. Ogrodowej. Ten pas gruntu z jednej strony rozpoczyna się od  ul.1 Maja i dochodzi do istniejącej już ulicy Ogrodowej. Mamy taką propozycję, aby ten pas gruntu, który jest przedłużeniem ulicy Ogrodowej, również nosił nazwę ul. Ogrodowa. W lewo, prostopadle do ul. Ogrodowej odchodzi sześć działek, które znajdują się przy ulicy która nie została wcześniej nazwana. Ponieważ jest to tylko sześć działek, zatem proponujemy, aby ta ulica również nosiła nazwę Ogrodowa. Jest to teren zamknięty, więcej działek tam nie będzie.

Przewodniczący Rady   

Logicznym wydaje si, aby przedłużenie ul. Ogrodowej nazwać również ul.Ogrodowa, a w przypadku tej ulicy gdzie zlokalizowanych jest, czy może być, sześć posesji, również nie ma raczej sensu wprowadzać innej nazwy, żeby nie powodować dezorientacji.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.044.2011  w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w Gminie Panki, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.044.2011 w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w Gminie Panki została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego stanowiącego własność gminy Panki. 

W imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały referowała Pani Jolanta Wydmuch, pracownik Urzędu Gminy. 
W związku z rezygnacją najemcy lokalu przy ul.1 Maja 13/13 z wynajmu, lokal nam się zwalnia. Żeby przeznaczyć ten lokal do wynajmu, potrzebna jest zgoda Rady Gminy.

Przygotowana została propozycja, przeznaczenia tego lokalu do wynajmu, okres na jaki lokal miałby zostać wynajęty nie został zapisany w projekcie uchwały, czekamy na decyzję Rady na jaki okres ten lokal powinien zostać wynajęty.

Radca Prawny

Uważam, że w uchwale powinien być oznaczony okres, na jaki lokal zostanie wynajęty. Zawsze można przedłużyć okres najmu. Lokal będzie wynajmowany w drodze przetargu.
Przewodniczący Rady  

Na jaki okres były sporządzane dotychczas umowy najmu.

Pani Jolanta Wydmuch 

Były to różne okresy, lokal w sąsiedztwie np. był wynajęty na 10 lat, ale były umowy na dłuższy okres.

W trakcie dyskusji zaproponowany został okres najmu 5 lat.

Przewodniczący Rady  

Ponieważ nie było innych propozycji, zatem w uchwale wpisujemy okres najmu na 5 lat. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.045.2011  w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego stanowiącego własność gminy Panki, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.045.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego stanowiącego własność gminy Panki, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego stanowiącego własność gminy Panki. 

W imieniu Wójta Gminy treść projektu uchwały referowała Pani Jolanta Wydmuch, pracownik Urzędu Gminy. 
Jest to lokal nr 7, znajdujący się w budynku nr 13 przy ul. 1 Maja w Pankach. W tym lokalu mieściła się wypożyczalnia kaset. Najemca zrezygnował z najmu, od decyzji Rady zależy, na co ten lokal zostanie przeznaczony.

Wójt Gminy 

Okazuje się, że jest to bardzo mały lokal i dodatkowo nie ma tam nawet energii elektrycznej. Dotychczas jakoś to było połączone z tymi naszymi lokalami socjalnymi. Jest to niezbyt atrakcyjny lokal, nie wiem czy jest sens komuś wynajmować lokal o tak małej powierzchni, tym bardziej, że nie mamy mieszkań socjalnych. Przybywa nam osób potrzebujących, może warto byłoby zrobić jakieś małe mieszkanko. Są ludzie w trudnej sytuacji, postaramy się doprowadzić tam prąd. Na wszelki wypadek warto mieć coś takiego.

Przewodniczący Rady 

Szanowni Radni, jeżeli będziemy głosować przeciwko wydzierżawieniu tego lokalu, wówczas nie zostanie on przeznaczony pod wynajem tylko pozostawiamy go z możliwością przeznaczenia na inne cele. Ponieważ ta uchwała nie została skreślona przy ustalaniu porządku obrad, zatem w tej chwili pozostała nam tylko taka możliwość.

Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer potwierdziła zgodność z prawem takiego toku postępowania.

Nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego stanowiącego gminy Panki, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy nie głosował żaden z członków Rady, 15 radnych było przeciwnych przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego 13/7 przy ul. 1 Maja w Pankach, stanowiącego własność gminy Panki, jednogłośnie nie została przez Radę przyjęta do realizacji.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie nieodpłatnego przekazania urządzeń kanalizacyjnych technologicznie związanych z odbiorem ścieków znajdujących się na terenie Gminy Panki na rzecz Związku Międzygminnego ds. Ochrony Wód Panki Przystajń.

Skarbnik Gminy 

W załączniku do uchwały są wskazane urządzenia kanalizacji sanitarnej, które gmina przekazuje Związkowi Międzygminnemu. Jako etap pierwszy wskazane są urządzenia kanalizacyjne, te co były czyli ul. Tysiąclecia w Pankach. Etap drugi czyli ul. Powstańców Śląskich, Zielona, Zwierzyniecka, stosunkowo niedawno wykonana, kanalizacja sanitarna, dodatkowe przyłącza na ul.Zielonej oraz kanalizacja sanitarna na ul. Częstochowskiej 65 do 70 i  ul.Częstochowska 1 do 64, czyli kanalizacja zakończona w ubiegłym i bieżącym roku. Wszystkie te kanalizacje są wybudowane przez nas, natomiast użytkownikiem jest Związek Międzygminny, zresztą Państwo wiecie, że pracownik Związku pobiera opłaty za ścieki. Jako użytkownikom, zresztą jest to sieć podłączona do ich majątku, czyli do oczyszczalni ścieków, jesteśmy zobowiązani przekazać im to w użytkowanie. Nie możemy jako gmina dłużej tego trzymać na majątku, te odcinki powinny być oddawane na bieżąco, po każdej robocie. Teraz przekazujemy to, co mamy na naszych zasobach przekazujemy na Związek Międzygminny.

Teraz każdy wykonany odcinek kanalizacji będziemy przekazywać na bieżąco.

Pan Józef Gruca

Byłem przeciwny zniszczeniu tego mostu, który tam był na Żerdzinie i tutaj dam każdemu      z radnych. Tu gmina nie ma w ogóle pieniędzy, rozwalają całkiem dobry most i budują za milion złotych most. Całkiem dobry most rozwalili, żeby zrobić przysługę Wójtowi Wydmuchowi.

Przewodniczący Rady

Rozumiem, że razem z majątkiem Związek Międzygminny bierze całkowitą odpowiedzialność, za właściwe funkcjonowanie tej sieci kanalizacyjnej.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.046.2011  w sprawie nieodpłatnego przekazania urządzeń kanalizacyjnych technologicznie związanych z odbiorem ścieków, znajdujących się na terenie Gminy Panki na rzecz Związku Międzygminnego Panki Przystajń ds. Ochrony Wód, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.046.2011 w sprawie nieodpłatnego przekazania urządzeń kanalizacyjnych technologicznie związanych z odbiorem ścieków, znajdujących się na terenie Gminy Panki, na rzecz Związku Międzygminnego Panki Przystajń ds. Ochrony Wód, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2010.

O zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Główną Księgową Panią Aleksandrę Macherzyńską

Główna Księgowa Pani Aleksandra Macherzyńską, przedstawiła zebranym treść sprawozdania oraz dokumenty z jakich składa się sprawozdanie : bilansu sporządzonego na dzień 31 grudnia 2010 r., rachunku zysków i start za rok obrotowy za rok 2010 oraz sprawozdania z wykonania przychodów i kosztów Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2010.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.047.2011  w sprawie rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2010. głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.047.2011 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2010, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach za rok 2010.

O zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Główną Księgową Panią Aleksandrę Macherzyńską

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na błąd w treści uchwały. Błąd został poprawiony. 
Główna Księgowa Pani Aleksandra Macherzyńską, przedstawiła zebranym treść sprawozdania oraz dokumentów wchodzących w skład sprawozdania: bilansu sporządzonego na dzień 31 grudnia 2010 r., rachunku zysków i start za rok obrotowy za rok 2010 oraz sprawozdania z wykonania przychodów i kosztów Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu  za rok 2010.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.048.2011  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach za rok 2010, głosowało 15 radnych, za przyjęciem głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.048.2011 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu              w Pankach za rok 2010, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
Przewodniczący Rady

Szkoda, że w naszym gronie nie ma dzisiaj dyrektorek Biblioteki i Gminnego Ośrodka Kultury. Chętnie usłyszelibyśmy coś na temat spraw i problemów związanych z funkcjonowaniem tych instytucji, nie związanych z finansami, bo te zostały przygotowane wcześniej. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za rok 2010.

Przewodniczący Rady 

Rozumiem, że są to sprawozdania dotyczące wykonania budżetu Gminy Panki

Skarbnik Gminy 

Sprawozdania, jak budżet został wykonany Państwo dostali. Są to tak obszerne dokumenty, że trudno byłoby dzisiaj je omówić, są to bilanse, rachunek zysków i strat, zestawienie zmian             w funduszu jednostki i oczywiście główne sprawozdanie z wykonania budżetu. Państwo te dokumenty dostali do domu zakładam, że się z dokumentami zapoznali, czekam na zapytania, czy mam coś szerzej omówić czy wyjaśnić. Jeżeli jest taka potrzeba, to omówię te dokumenty w całości. 

Przewodniczący Rady 

Nie będziemy zagłębiać się w dane finansowe bardzo szczegółowe, bo też nie taka nasza rola, mniemamy, że urząd przygotował to sumiennie. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.049.2011  w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za 2010 rok, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.049.2011 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za 2010 rok, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2010.

Radca Prawny

Zapisy uchwały trzeba realizować po kolei, tak jak stanowi paragraf pierwszy. Sprawozdania finansowe były już analizowane przy okazji poprzedniej uchwały również sprawozdanie z wykonania budżetu. Proszę odczytać opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Skarbnik Gminy odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu.

Informacja o stanie mienia stanowiła część sprawozdania z wykonania budżetu i była analizowana łącznie ze sprawozdaniem.

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium oraz pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o  wniosku Komisji.

Szanowni Radni, rozpatrzyliśmy wszystkie sprawozdania, zapoznaliśmy się z dokumentami, również po to, aby podjąć w sposób świadomy uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Panki, czy ktoś z radnych ma pytania.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.050.2011  w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2010 rok, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.050.2011 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2010 rok, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

W imieniu własnym i Rady gratuluję Panie Wójcie, wprawdzie działalność Wójta obejmowała krótki okres czasu, ale gmina jest jedna.

Wójt Gminy

Powiem, że na koniec roku nie było łatwo zamknąć ten budżet, były spore problemy, mnóstwo pracy i ze swej strony chce powiedzieć, że dalej dołożę wysiłków, aby kolejne budżety były realizowane solidnie. Dziękuje bardzo.

Przewodniczący Rady , najważniejsze że wszystko udało się załatwić. Stąd moje gratulacje.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011, o zreferowaniu treści aktu, Przewodniczący Rady, poprosił Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy 

Zaprezentowała zebranym zmiany w budżecie gminy naniesione w projekcie uchwały przekazanej radnym. Poinformowała o konieczności wprowadzenia przygotowanych zmian.

Większą zmianą jest zmiana, która wpływa na Wieloletnia Prognozę Finansowa, którą omówię za chwilę i na załącznik zadania inwestycyjne w roku 2011. W załączniku tym zmieniły się kwoty, zwiększono w dziale 801, dotyczy to zadania inwestycyjnego budowa sali gimnastycznej , zwiększenie to jest o kwotę 29. 500 zł. w związku z tym, że doszło nam jedno zadanie dotyczące tej inwestycji, jest to przyłączenie do sieci energetycznej. Kwota ta nie została ujęta w roku ubiegłym w budżecie. Zadanie to będzie finansowane z kredytu i środków Ministerstwa Sportu. A że mamy zadanie wydłużone o miesiąc w tej chwili, to odsetki od kredytu na tą inwestycję, będą większe, Tutaj mamy zwiększenie, które dotyczy budowy drogi gminnej w Pankach, drogi o której dzisiaj mówiliśmy, zwiększony jest udział środków własnych. Zwiększony jest udział środków własnych w budowie tej drogi, był                10 tys.zł. w tej chwili jest 43 tys. o 33 tys. zł. zwiększono środki. Bardzo drogie oferty mamy na projekt tej drogi, w związku z tym zwiększyliśmy udział środków własnych na budowę tej inwestycji, natomiast zmniejszony został kredyt. Te kwoty będą jeszcze zmienione. Budowa wodociągu w miejscowości Konieczki, tu automatycznie wprowadzamy to kredytowanie, które tam zostało pomniejszone, o te właśnie 33 tysiące. Większych zmian w tym budżecie na razie nie ma, te kwoty będą zmieniane na bieżąco, zwłaszcza kwoty wartości inwestycji, po przetargach.  

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.051.2011  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011 głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.051.2011 w sprawie zmian               w budżecie gminy na rok 2011, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2026 o zreferowanie treści projektu uchwały Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy  

Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej zmienia się tak jak zmienia się budżet.

W Wieloletniej Prognozie Finansowej zostały uwzględnione Zarządzenia Wójta Gminy:                Nr 22/2011 z dn.31.03.2011 r., Nr 23/2011 z dn.04.04.2011 r., Nr 24/2011 z dn.13.04.2011 r., Nr 26/2011 z dn. 21.04.2011 r., Nr 27/2011 z dn. 6.05.2011 r. Nr 29/2011 z dn. 18.05.2011r. W zarządzeniach zmiany były drobne, były przenoszone środki z rezerwy, które są do dyspozycji Wójta, przyszły dotacje , które automatycznie zwiększają budżet po stronie dochodów i po stronie wydatków o tą kwotę. I tą uchwałą weszła zmiana przeniesienia środków bieżących na środki majątkowe. Dotyczy to przeniesienia związanego z budową sali gimnastycznej. W załączniku Nr 1 dochody bieżące zwiększa się o kwotę16 430 zł.

Wydatki ogółem zwiększa się o kwotę 64 232,50 zł., wydatki majątkowe zwiększa się o 64 232,50 zł , wydatki bieżące zmniejsza się o kwotę 47 802,50 zł.. 

W załączniku nr 2 pn. Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2011-2016 w części A zmiany są tylko w 1 pozycji, która dotyczy wydatku majątkowego, która była omawiana podczas omawiania uchwały budżetowej, oraz przy załączniku nr 1, i dotyczy to tak samo sali gimnastycznej, zwiększenia o 29 500 zł.. wydatków majątkowych.
Przewodniczący Rady 

Rozumiem, że była konieczność wprowadzenia tych zmian.

Skarbnik Gminy  

Tak, zwłaszcza, że przez dwa miesiące nie mieliśmy zmienianego WPF.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag, związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne. 

Nad Uchwałą Nr 07.052.2011  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2011-2026, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden          z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała Nr 07.052.2011 w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej na lata 2011-2026, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji o zreferowanie treści projektu uchwały Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.
Skarbnik Gminy

Środki w kwocie 1 600 zł zamierzamy przekazać dla Komendy Policji w Kłobucku na pokrycie wydatków związanych z zakupem sztandaru z okazji 70-lecia Powiatowej Policji            w Kłobucku. Środki te będą przekazane na Fundusz Wsparcia Policji w Katowicach, który te środki przydzieli dla Komendy w Kłobucku. O te środki wystąpił Komendant, z tego co wiemy wszystkie gminy te środki przekazały, mają podjęte uchwały, mają przekazane środki, my jesteśmy ostatni, decyzję co do przekazania środków pozostawiamy państwu. Jest to dotacja.
Wójt Gminy

To wynikło, na naradzie u Starosty Kłobuckiego, to nie było tak, że chcemy czy nie chcemy, Starosta koszt zakupu sztandaru podzielił na gminy i po prostu wyznaczył wysokość składki. Tak, że nie jest to nasza inicjatywa, że chcemy dać, takie są ustalenia .
Skarbnik Gminy 
Myśmy się nawet dość długo opierali i stąd wyszło zamieszanie, że jest to dość późno i my jako ostatni zdecydowaliśmy się na przedstawienie Radzie tej uchwały. Już wszystkie gminy z powiatu przekazały te środki.

Radca Prawny 

Ja mam tylko jedną uwagę, jako wymóg formalny, proszę o skreślenie w paragrafie 3 słowa „Powiatowym”, te środki idą na Fundusz Wojewódzki Policji, ale mogą być porozumienia zawierane z Komendantem Wojewódzkim Policji, albo podległym mu Komendantami Powiatowymi Policji, żeby nie ograniczać sobie, bo oni mają swoje przepisy wewnętrzne, gdyby Komendant Wojewódzki chciał zawrzeć takie porozumienie, a nie Powiatowy żebyśmy nie powodowali poprzez ten zapis ograniczeń. Po prostu zapisujemy Komendantem Policji, jaki będzie wybór, z kim zawrzeć to porozumienie z takim komendantem je podpiszemy. Wtedy, nie będzie problemu. 

To nawet na przyszłość, jeżeli będą jakieś środki przekazywane, żeby tego nie wpisywać.

Ponieważ Radni nie mieli pytań związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady, projektem uchwały, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 07.053.2011 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji, głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt              z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała nr 07.053.2011 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie przystąpienia Gminy Panki do realizacji projektu systemowego pn.„ indywidualizacja nauczania szansą na lepszy start         w przyszłość w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego”.

Sekretarz Gminy 

Urząd Marszałkowski ogłosił tzw. projekty systemowe, czyli  możliwość pozyskania środków na wsparcie niektórych zadań edukacyjnych szkół. Jakie działania edukacyjne mogą uzyskać wsparcie, takie na których realizację nam ewentualnie nam brakuje środków, a widzimy taką potrzebę. Czego to dotyczy, dotyczy to dwóch grup dzieci. Tych ,które mają ewentualnie jakąś wadę: postawy, rozwoju. Wiemy, że w tej chwili są prowadzone zajęcia, ale jest ich za mało. Druga grupa to dzieci bardziej uzdolnione w zakresie matematyki, języków, informatyki. Podstawowa rzecz, która Radę myślę, że interesuje, Urząd Marszałkowski przeznacza środki, a z naszej strony, ze strony budżetu to drobne środki na materiały biurowe. Myśmy już złożyli wniosek, bo obligował nas do tego termin. Na to Urząd Marszałkowski           w naszym przypadku przeznaczył kwotę 101,256 zł. tyle w ramach tego programu możemy uzyskać. Tak jak mówię to są tylko drobne kwoty z naszej strony, a ewentualnie nasza praca moja, Pani Skarbnik, żeby to przygotować i przeprowadzić.

Skarbnik Gminy 

Najczęściej w kosztach kwalifikowanych, w kosztach tych projektów są ujęte koszty zarządzania, to jest pierwszy projekt, który nie refunduje kosztów zarządzania.  Tutaj to jest wkład naszej pracy i materiałów.

Przewodniczący Rady 

Grzechem byłoby tego nie wykorzystać, bo to zostaje tu w naszej gminie, i zaowocuje tym, że nasze dzieci będą lepiej przygotowane. 

Sekretarz Gminy 

To będzie zarówno na pomoce naukowe jak również na zajęcia dodatkowe.

Przewodniczący Rady 

Są jakieś konkretne pomysłu na ten temat.

Skarbnik Gminy 

Wniosek jest złożony. Założenia projektu były takie, że większość, była taka sugestia na początku, miało iść na przeprowadzenie tych zajęć. Ten ciężar wzięliśmy na siebie, nie dodatkowymi kosztami, tylko wykazujemy, że te zajęcia muszą się odbywać. Czy będziemy mieli to refundowane, czy nie, te zajęcia zgodnie z nowymi programami nauczania muszą się już odbyć. Z nowym programem indywidualizacji. Ujmowaliśmy osoby, których nie mamy, bo nie wszyscy nauczyciele mają wymagane kwalifikacje do przeprowadzenia tego projektu,  i większość z tych środków przeznaczyliśmy na zakup sprzętu. Pomoce dydaktyczne to jeden temat, bo pójdzie ich dużo do trzech szkół Konieczki Aleksandrów i Panki. Natomiast dużo będzie sprzętu typu komputery, projektory, odtwarzacze, sprzęt elektroniczny, mamy również ujęte meble. Tak, że dużo jest takich rzeczy, które są potrzebne. Dużo rzeczy, które pozostaną na własność w szkole. Jest to bardzo korzystne, nie przeczymy, wystąpimy o zaliczkę, tylko część środków będziemy musieli wyłożyć własnych, żeby później się rozliczyć. 

Sekretarz Gminy 

Program ten obejmuje klasy I-III.

Skarbnik Gminy 

To będą środki trwałe, które pozostaną w szkole. Tam będą również tablice interaktywne, które są w szkole bardzo potrzebne, natomiast nigdy nie ma środków, żeby je zakupić, to są rzeczy bardzo drogie.

Sekretarz Gminy 

Wiadomo, ż sami nie jesteśmy w stanie tego zrobić, robimy to wspólnie z dyrektorami, tu jest 233 pozycji pomocy naukowych. Potrzeby w tym zakresie ustaliliśmy wspólnie z dyrektorami szkół.
Ponieważ Radni nie mieli pytań związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady, projektem uchwały, Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 07.053.2011 w sprawie przystąpienia Gminy Panki do realizacji projektu systemowego pn.„ indywidualizacja nauczania szansą na lepszy start w przyszłość w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego”, głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała nr 07.054.2011 w sprawie przystąpienia Gminy Panki do realizacji projektu systemowego pt. „Indywidualizacja nauczania szansą na lepszy start w przyszłość” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie przystąpienia do projektu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 pod tytułem „Gmina Naturalnie Słoneczna –  montaż instalacji solarnych na budynkach mieszkalnych na terenie gmin Panki  i Przystajń” 

Wójt Gminy 

Ta uchwała jest nam potrzebna, aby firma,  która przygotowuje nam wniosek mogła go złożyć w Urzędzie Marszałkowskim. Wybraliśmy najtańszą ofertę, koszt tego wniosku to 13 tys. zł. gdzie przy podziale na dwie gminy wychodzi 6,5 tys. zł. Nie są to wielkie środki i to są w sumie wszystkie koszty jakie ponosimy, plus wkład naszej pracy, i z tego miejsca chciałbym podziękować sołtysom za zaangażowanie w dystrybucje wniosków ankiet i umów. Wniosek jest bardzo korzystny, 85% dofinansowania przez Urząd Marszałkowski przy 15% wkładzie mieszkańca. Wszystkie koszty są kwalifikowane łącznie z kosztem wniosku. I dlatego uważam, że wspólnie z Przystajnią opłaca nam się wejść w to zadanie. Zwłaszcza, że tym razem Przystajń jest liderem i spora część pracy spadnie na nich. Padło pytanie, dlaczego Gmina jest przez jakiś okres czasu właścicielem tych solarów. Jest to dlatego, że Urząd Marszałkowski, przekazuje gminie majątek trwały, wszystkie te solary. I po to aby przekazać każdemu mieszkańcowi za przysłowiową złotówkę, najlepiej za darmo, potrzeba jest kilka lat amortyzacji tego sprzętu. Sprzęt amortyzuje się na dachu beneficjenta, gmina się tym opiekuje, jest za to odpowiedzialna, po amortyzacji przekazuje za darmo każdemu mieszkańcowi.

Radny Pan Ryszard Olczyk

W opinii mieszkańców, te informacje na temat solarów są trochę opóźnione. W chwili, kiedy były przekazywane te deklaracje tych informacji było za mało, nie było skonsultowane z tymi firmami, które się tym zajmują, co do wysokości tego pomieszczenia w którym ma znaleźć się zbiornik, czy może być przewidziany mniejszy zbiornik. 

Wójt Gminy

Termin był bardzo krótki, ogłoszenie konkursu i przygotowanie tych wszystkich wniosków, umów. A firma, która zajmowała się tym, też podejrzewam, że obsługuje więcej gmin i nie mieli więcej czasu z nami spędzić. Teraz, kiedy mamy już te wszystkie umowy, jesteśmy w stanie przygotować takie zebranie, ja pozwolę sobie zaprosić firmę która zajmuje się wykonawstwem i spotkać się z zainteresowanymi, żeby omówić pewne szczegóły.

Jest wiele pytań, te instalacje będą różne, po to jest w ankiecie pytanie ile osób mieszka w domu i jakie jest zużycie wody. Większa rodzina, większy zestaw, a mniejsza – mniejszy, szczegóły techniczne, to już po stronie wykonawców.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Mówi się o kosztach, wymiana płynów itd.

Wójt Gminy 

Niektóre osoby, poniosły pełny koszt instalacji solarów i również muszą koszty związane z ich eksploatacją ponosić, takie same jak ci, którzy będą mieli możliwość zainstalowania ich za dwa tysiące złotych. Nie ma niczego za darmo. Ja nie ukrywałem na początku, że będzie koszt wymiany glikolu, że będzie jakiś koszt ubezpieczenia, chociaż rozmawiałem z przedstawicielem Warty, i ten który ma ubezpieczony budynek, to te solary wejdą w trwały element domu i w sumie ma to w ubezpieczeniu. Tak, że nic się nie dzieje.

Przewodniczący Rady

Ludzie nie mają wiedzy technicznej, każdy porysował sobie te plany tak jak uznał, że jest dobrze.

Wójt Gminy 
Jeżeli dojdzie do akceptacji naszego wniosku to do każdego zapuka firma, która projekt przystosuje do jego warunków. To są fachowcy, którzy znają się na tym co robią i wystarczy pokazać im warunki jakie mamy.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Ci, którzy nie złożyli tych wniosków nie będą mieli takich możliwości.

Było by o wiele więcej chętnych, gdyby było na ten temat więcej informacji.

Wójt Gminy 
Niestety nie. Wszystko przez krótki termin.

Przewodniczący Rady 

Podobna sytuacja była w Gminie Opatów. Jak zbierali wnioski, zapisało się wiele osób.

Wielu zrezygnowało, z różnych przyczyn, reszta dostała solary za niewielkie pieniądze, wymianę okien. Później dopiero uznali, że to był błąd i do dzisiaj wielu z tych prac nie wykonali. 

Skarbnik Gminy 

W tym programie nie ma możliwości uzupełnieni o dodatkowe wnioski, nie ma też możliwości zrezygnowania z udziału w programie. Dlatego jest sztywna ilość uczestników programu.

Wójt Gminy

 To są ogromne pieniądze, które Urząd Marszałkowski przekazuje. 

Ponieważ Radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady, projektem uchwały, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 07.055.2011 w sprawie przystąpienia do projektu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 pod tytułem „Gmina Naturalnie Słoneczna –  montaż instalacji solarnych na budynkach mieszkalnych na terenie gmin Panki   i Przystajń” , głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała nr 07.054.2011 w sprawie przystąpienia do projektu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 pod tytułem „Gmina Naturalnie Słoneczna –  montaż instalacji solarnych na budynkach mieszkalnych na terenie gmin Panki   i Przystajń” została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Kolejnym punktem obrad Rady była uchwała w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Panki z organizacjami pozarządowymi oraz organizacjami pożytku publicznego na rok 2011.

Sekretarz Gminy

Ustawodawca narzucił na nas obowiązek przyjęcia takiej uchwały, ona w naszym przypadku, jest raczej mało wykorzystywana. Uchwała ta dotyczy współpracy ze strażami z klubem sportowym. Myśmy przyjęli trochę inną metodę wspierania tej działalności, bezpośrednio          z budżetu są finansowane pewne zakupy czy finansowanie trenerów w klubie, nie ogłaszamy konkursu. Myślę, że w naszym przypadku jest to lepsza metoda, Państwo wydatki możecie śledzić. 

Przewodniczący Rady

Jest to podobny program jaki przyjmujemy co roku. Prawo w tym zakresie nie zmieniło się.

Ponieważ Radni nie mieli pytań związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady, projektem uchwały, Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 07.056.2011 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Panki z organizacjami pozarządowymi oraz organizacjami pożytku publicznego na rok 2011, głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt 

z  członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym, że Uchwała nr 07.054.2011 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Panki z organizacjami pozarządowymi oraz organizacjami pożytku publicznego na rok 2011 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Uchwały podjęte przez Radę Gminy Panki w dniu 30 maja 2011 roku :
1. Nr 07.042.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu na rzecz 
                                dotychczasowego dzierżawcy, 

2. Nr 07.043.2011 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

3. Nr 07.044.2011 w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w Gminie Panki,

4. Nr 07.045.2011 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego 
                                stanowiącego własność Gminy Panki,

5. Nr 07.046.2011 w sprawie nieodpłatnego przekazania urządzeń kanalizacyjnych 

                                 technologicznie związanych z odbiorem ścieków znajdujących się na 

                                 terenie Gminy Panki na  rzecz Związku Międzygminnego Panki – 

                                       Przystajń  ds. Ochrony Wód,

6. Nr 07.047.2011  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

                                 Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2010,
       7.  Nr 07.048.2011  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 
                                       Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach za rok 2010,
       8.   Nr 07.049.2011 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za rok 2010,

       9.   Nr 07.050.2011  w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2010,

       10. Nr 07.051.2011  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011,

       11. Nr 07.052.2011  w sprawie zmiany uchwały Nr IV/23/11 Rady Gminy Panki z dnia 
                                       10 stycznia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

                                       Gminy Panki na lata 2011-2026,
       12. Nr 07.053.2011 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji, 

       13. Nr 07.054.2011 w sprawie przystąpienia Gminy Panki do realizacji projektu 
                                       systemowego pt. „Indywidualizacja nauczania szansą na lepszy start 

                                        w przyszłość” w ramach  Europejskiego Funduszu Społecznego,   

         14. Nr 07.055.2011 w sprawie  przystąpienia do projektu Regionalnego Programu 
                                         Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 pod 

                                          tytułem „Gmina Naturalnie Słoneczna – montaż instalacji solarnych 
                                          na budynkach mieszkalnych na terenie gmin Panki i Przystajń” 
          15. Nr 07.056.2011 w sprawie  przyjęcia Programu Współpracy Gminy Panki       

                                           z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 
                                           działalność pożytku publicznego na rok 2011.
do punktu 7

Radny Pan Tomasz Pilarz

Czy zostały podjęte jakieś środki w sprawie reklamacji tych naszych dróg asfaltowych dojazdowych w Cygance.

Wójt Gminy 

Może zauważyliście, że zostały z powrotem przywrócone znaki, ograniczenie do 8 t.

Ja jak zostałem Wójtem, przyszła Pani z zapytaniem, dlaczego znaki zostały zmienione z 8 t. na 8 ton na oś. Moja pracownica poinformowała mnie, że wykonawca dał takie zalecenie, że gwarancja opiewa na tyle. Ponieważ ja ufam swoim pracownikom, nie sprawdzałem w dokumentacji, uznałem, że tak jest. Na dzień dzisiejszy, kiedy dowiedziałem się, że ktoś się skontaktował z wykonawcą i on zaprzecza temu, wówczas sam sprawdziłem dokumentację.

Dokumentacja nie opiewa, zdyscyplinowałem moją pracownicę, bo zostałem oszukany, znaki natychmiast zmieniłem. Wiem, że sprawa jest zgłoszona na policję, ja mam takie oświadczenie od pracownicy, że na wyraźne polecenie mojego poprzednika, zostały zakupione takie znaki 8 ton na oś i zostały takie znaki zainstalowane. Do pracownicy nic w tej chwili nie mam, bo nie jest po jej stronie wina za ustawienie tych znaków. Obawiam się tylko jednego, żeby wykonawca nam nie zarzucił, żeśmy drogę użytkowali niezgodnie z gwarancją. Jednak będę rozmawiał, bo zostaliśmy wszyscy oszukani przez decyzję, która została wydana. Obecnie użytkownicy, którzy najbardziej eksploatują tą drogę byli u mnie z prośbą, żebym ustawił z powrotem te znaki. Już wiemy na czyją prośbę znaki zostały ustawione. Jeżeli droga była z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na lekkie pojazdy, powinna tak być eksploatowana, ustawić znaki komuś żeby tam woził po 50 ton czy ciężary jakie uzna za stosowne. Uważam, że tak nie można robić. W tej chwili jesteśmy w trakcie rozmów                      z wykonawcą, żeby tą drogę poprawił.
Radny Pan Tomasz Pilarz

Chciałbym uzyskać informację na temat poszerzenia tej drogi  tzw. za wodą.
Wójt Gminy

Myśmy tam otrzymali kilka odpowiedzi negatywnych, my wrócimy do tego, ale na razie 
geodetów, mamy tak zajętych, że nie gwarantują nam rozpoczęcia. Jeżeli na początku ktoś zdecydowanie mówi nie to trudno podejmować polemikę, ale będziemy jeszcze raz próbować. Jak geodeci będą mieli trochę wolniejszy czas, to wrócimy do tematu. Widzę, że tempo pracy geodetów nie jest takie jak byśmy sobie życzyli, zamawiamy usługę i oczekujemy, że za dwa tygodnie będziemy mieli ją wykonaną, a tu mija pół roku i jeszcze nie jest gotowe.
Musimy wykazać trochę cierpliwości.

Radna Pani Elżbieta Matusak

Mamy problem z wodą, w czasie kiedy jest większy pobór wody np. w sobotę, w moim mieszkaniu nie płynie z kranu woda.

Wójt Gminy
Na tą chwilę mamy dostawy takie jakie mamy. Burmistrz Krzepic odpowiedział mi, że nie jest mi w stanie zapewnić dostaw wody w takiej ilości jak potrzebujemy.

Rozpoczęliśmy prace, w budżecie jest pozycja podłączenia wodociągu do Konieczek, gdzie mają super wodę.

Radna Pani Elżbieta Matusak

Ciśnienie się wtedy na pewno poprawi.

Wójt Gminy 

Niekoniecznie, ale wtedy pomyślimy o stacji podnoszenia ciśnienia, ale nie tak jak było wstępnie mówione na Żerdzinie,  trzeba to zrobić na wlocie nitki, żeby podawało tą wodę dalej. Stacji podnoszenia ciśnienia wody nie robi się na końcu nitki. Ale żeby podnieść ciśnienie musi być woda. Przy stałej dostawie wody możemy sobie pozwolić na stację podnoszenia wody, tylko w sensownym miejscu. 

Skarbnik Gminy

W tej chwili mamy już projekt wykonany na to przyłączenie.

Wójt Gminy

Projekt jest zamówiony, w trakcie wykonywania.
Skarbnik Gminy

Ale to w tym roku raczej nie będzie, dlatego, że trwa procedura, jak będziemy mieć projekt dopiero możemy zrobić przetarg i dopiero potem realizować inwestycję.

Wójt Gminy

Są zbyt długie procedury.

Przewodniczący Rady

Jesteśmy w trakcie badań geologicznych, wydajności źródła na Maskpolu, są zakupione wysokowydajne pompy, jest zrobiona instalacja. Ta pompa  bez przerwy musi pracować przynajmniej trzy doby, będzie pomiar spadku lustra wody. Oczywiście to idzie do kanalizacji bo nikt nie odbierze takiej ilości wody. Jeśli okaże się, że spadek wody będzie w granicach uznanych, to na taką wydajność dostaniemy zezwolenie z Urzędu Geologicznego, i będzie możliwe podłączenie. Mniemam, że na pewno te źródła dają oczekiwaną ilość wody, bo to są dwa potężne szyby ten główny i wentylacyjny. Napływ wody jest bardzo duży, bo nie udało się go zniwelować pompowaniem przy budowie kopalni. Dlatego została zamknięta.
Wszystko jest na dobrej drodze, na pewno nie porównywalny jest odcinek od Maskpolu do Panek, niż z ujęcia wody w Krzepicach. Oni również nie mogą dać zbyt wysokiego ciśnienia, bo urządzenia na początku sieci zostały by zniszczone.

Radny Pan Ryszard Olczyk

Czy zasobnik wody który jest w Maskpolu wystarczy.

Przewodniczący Rady 
Myślę, że tak to nie jest zbiornik ciśnieniowy, on jest otwarty. Jeżeli będzie taka potrzeba to dostawi się drugi obok tego, to nie jest wielka inwestycja. On jest tylko przelewowy, jak będą miały odpowiednią wydajność pompy ze studni do niego. Nie można dać większej wydajności na odbiorze niż na dopływie. To co jest na terenie Maskolu to dostosujemy do wymaganych warunków. 
Wójt Gminy

Ja też myślę, że woda będzie trochę tańsza, ponieważ Krzepice cały czas podnoszą cenę, Wręczyca kolejną podwyżkę wprowadziła. Zdani jesteśmy na ich warunki, dopłacamy znacznie do wody. 
Przewodniczący Rady

Krzepice nadal będą zasilały istniejącą nitkę Janiki , Aleksandrów, Kostrzynę , tam nie ma żadnych uwag.
A same Panki to już nie jest taki pobór wody jak z przyległymi miejscowościami.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Co jest powodem, że opóźnia się oddanie hali sportowej.
Wójt Gminy 

Problem jest, po pierwsze projekt, jaki otrzymaliśmy jest projektem nieskończonym, projektantka cały czas kłuci się ze mną, że mój poprzednik zgodził się na pewne rzeczy. Ale po rozmowie z wykonawcą okazuje się, że pewne rzeczy nie są dorysowane w tym projekcie. W tej chwili na bieżąco ta firma dorysowuje rozwiązania na które czeka wykonawca, wykonawca również jest dyscyplinowany przeze mnie, trzy razy dziennie jestem na tej hali. Mówi się, że ja tam jestem za inspektora. Inspektora mamy takiego, jakiego mamy ja to wszystko zastałem i ubolewam nad tym.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Na pierwszego września zdążymy.

Wójt Gminy 

Musimy zdążyć, ponieważ aneks jaki mamy z Ministerstwa przedłużający, to jest pierwszy             i ostatni na więcej się nie zgodzą. Dlatego dzisiaj byliśmy na tej budowie, rozmawiałem z głównym wykonawcą, szefem firmy STYLMARK, i zobowiązujemy go. Ja już nawet przestałem prosić, pismo im napisałem, że po dniu 7 lipca, za każdy dzień zapłacą karę, tam jest około 5 tys. zł. nie chcę im tego robić, ale nie mamy wyjścia może ich to w jakiś sposób zmotywuje do pracy. Szczerze mówiąc od stycznia, jak tam jestem, poziom robót  jest taki jaki  jest. Wykonawca jest, jaki jest, my nie zmienimy wykonawcy, nie zmienimy projektantki. Musimy cierpliwie czekać aż skończą, i wyciągnąć wnioski na przyszłość, bo dostajemy srogą nauczkę za wybór takich firm. 
Skarbnik Gminy 

Firma się tłumaczy, że nie może ruszyć, bo nie mają w projekcie. Nic nie zrobią, bo to bezprawie.

Wójt Gminy 

Ten projekt pozostawia wiele do życzenia, porażka jest niesamowita, tym bardziej, że akceptacja była, nawet wkręca poprzednią Radę. Ja nie sądzę, że Rada się zgadzała . Poprzednik mój zgadzał się na wszystko to teraz, że tak powiem nie pasuje jedno z drugim.

Radna Pani Renata Sówka  
Panie Wójcie ja w sprawie drogi w Janikach.

Wójt Gminy 
Jest teraz kolejny nabór z LGD, już dostałem sygnał, że ponownie jest złożony wniosek.   Mam nadzieję, że teraz inaczej na to spojrzą, LGD, trochę nas zlekceważyło. Z początkiem roku organizacja ta liczyła na poparcie nasze w banku, że uzyskają kredyt. Dobrze się stało, że byłem ostrożny, tam doszło do takiej walki politycznej w tym „Zielonym Wierzchołku” , lobby Przystajni, lobby Lipia, Kłobucka, jakieś starcia, żeby każdy na swoje. I tutaj taki paradoks, do dzisiaj nie zrobili Walnego Zgromadzenia, przedstawicielem Gminy Panki, jest ciągle Pan Zbigniew Wydmuch, ja jestem tylko uchwałą Rady a defakto to on rozpatruje wniosek i nie mamy na razie szans w tym LGD, żeby coś dobrego nas spotkało. Pół roku ci ludzie nie zdążyli zrobić Walnego Zgromadzenia. 

Pani Danuta Kluba  
Ja jeszcze w sprawie tej drogi, Panie Wójcie, mnie nie chodzi o poszerzenie w tym roku, bo wiem, że na to nie ma pieniędzy, nie chodzi mi o most. Chodzi mi tylko o utwardzenie i poszerzenie, mam nadzieję, że to są drobne pieniądze dla gminy a dla nas będzie to duża sprawa. Ja słyszałam, że nie ma pieniędzy i w tym roku nie będzie robione.

Wójt Gminy 
Ludzie więcej mówią niż wiedzą, ja bym już dawno wszystkie drogi utwardził, miała być rozpoczęta budowa drogi w Praszczykach . Byłem umówiony, że pozyskam grys asfaltowy. Do dzisiaj ta budowa nie jest rozpoczęta. W momencie rozpoczęcia będę sobie tego pilnował, i mam w planie Waszą ulicę, ulicę Polną.
Pani Danuta Kluba  

U nas nie potrzeba frezu, u nas trzeba utwardzić grubym kamieniem.
Wójt Gminy 
Frez asfaltowy jest lepszy, po uwalcowaniu on robi się jak asfaltówka.

Poroszę uwierzyć, że frez jest lepszy niż kamień. 

Pani Danuta Kluba  

To znaczy, że możemy na coś liczyć.

Wójt Gminy

Oczywiście.

Przewodniczący Rady 

Jak jesteśmy przy drogach, tutaj było pytanie odnośnie jakości. Chciałbym zasygnalizować, odcinek Kałmuki, Konieczki., tam w zasadzie żaden ciężki sprzęt nie jeździ. W roku ubiegłym były odcinki wycinane i robione całkiem od nowa, w tej chwili asfalt pęka na całej długości. Od samej  tzw. Krzyżówki od Zwierzyńca , w niektórych miejscach się wykruszył odpadł. Pod spodem jest podkład, ja mniemam, że ten podkład nie jest taki jak powinien być. Za mała granulacja, tego tłucznia, to jest coś jakby glina. To, że nie ma odwodnienia to jedna sprawa, ta droga jest i tak wyżej ma spad i to powinno wystarczyć. W tej chwili jak się jedzie po deszczu to z tych szczelin żółta woda wypływa.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Za cienka warstwa tego asfaltu, widocznie. Jak u nas była robiona droga to asfalt był kładziony dwa razy. Jedna nawierzchnia, później jest smołowane i następna nawierzchnia.
Wójt Gminy  

Te drogi robiła firma WADROX, która obecnie wygrała przetargi na budowę dróg powiatowych;  Praszczyki, Krzepice jeszcze w Borowiance. Na dzień dzisiejszy ta firma się nie wyrabia, ze wszystkim. Ja przygotowuję pisma, które ich będą trzymać, że tak powiem. Żeby nie przepadła gwarancja, która jest przedłużona i ja powiedziałem żeby nie przepadła gwarancja, muszę ich trzymać za słowo, że oni te drogi naprawią. A jeśli się nie wyrobią to po gwarancji, ciągle na podstawie tych pism . Po rozmowach, wynika, że się nie wyrabiają.
Przewodniczący Rady 

Nie wiem czy tak to powinno wyglądać. Ale przecież nad budową tych dróg był nadzór budowlany, ktoś podpisał te wszystkie dokumenty.

Wójt Gminy 

Pan Makowski 

Przewodniczący Rady 

Trzeba go poprosić, niech obejrzy to i wyda swoją ekspertyzę. 

Wójt Gminy 

On zna te sprawy, myśmy byli na tych drogach, i on jest świadomy tego. Na moją uwagę, że skoro grubość asfaltu w projekcie jest 4 cm. na drodze powino być 4 cm. A tam na tych przełomach jest półtora do dwóch. Twierdził, że przy kładzeniu maszyną, w jednym miejscu wyjdzie tak a w drugim tak. Nie jest to dla mnie wiarygodne wytłumaczenie.

Przewodniczący Rady 

Różnica może być w milimetrach ale nie taka grubość. Może być więcej w niektórych miejscach ale nie mniej. Zapewne ktoś nadzorował tą budowę.
Wójt Gminy 

Jak nadzorował, tak nadzorował ma to być naprawione. Ja tego żądam kategorycznie.

Przewodniczący Rady 

To jest ważne, bo na przyszłą wiosnę, te odcinki będą nieprzejezdne. 
Pani Bożena Skwara Sołtys wsi Kostrzyna Kotary 

Gmina Panki, wydala ładny proporczyk z herbem Panek, ale dlaczego nie ma na nim Kostrzyny i Kotar.

Radna Pani Elżbieta Matusak 

A gdzie są banery, 

Wójt Gminy 

To było przysłane w ramach reklamy, myśmy nic nie zamawiali. To nie jest nasz projekt. 
Radny Pan Ryszard Olczyk 

W związku z planowanym ocieplaniem budynku szkoły w Konieczkach, w naszej szkole nie ma wyjścia ewakuacyjnego.

Wójt Gminy
Wiemy o tym i planujemy to zrobić. Już wiemy gdzie to zrobić i przy okazji termomodernizacji to zostanie zrobione.

Radny Pan Ryszard Olczyk

To by można zrobić na tym dolnym korytarzu. 
Wójt Gminy

Tam było zaprojektowane, że wchodzą dzieciaki w brudnych butach i tą samą drogą idą              w kapciach. To jest takim absurdem.

Radna Pani Urszula Bujak

Taki projekt. 

Wójt Gminy

Prześwietne projekty, wiele takich spotkałem w tej gminie.
Radny Pan Ryszard Olczyk

Oprócz tego, że drzwi, przydałoby się zrobić zajazd do autobusów, żeby te autobusy nie zawracały na boisku. Może by się kiedyś udało zrobić boisko z prawdziwego zdarzenia, może nie z prawdziwego, ale takie chociaż lepsze.
Wójt Gminy

Jest wiele do zrobienia.
Przewodniczący Rady

Mamy tutaj pewien ewenement Pani Przewodnicząca, chce złożyć relacje z działalności w służbie zdrowia.

Radna Pani Urszula Bujak 
Miałam w dniu 24 maja Sesję Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku i była to pierwsza Sesja sprawozdawczo-wyborcza. Co najważniejsze zasmuciło mnie to, że usłyszałam od Pana Nowaka, że przez cztery lata nie było żadnej współpracy z Gminą Panki. Przykro to słuchać, poza tym suma którą ZOZ wydał na nasz ośrodek, zresztą widać że były te pieniążki włożone, jest 105,431 zł. natomiast przez sześć lat gmina dała tylko 10 tysięcy do ZOZ-u  jako wkład własny. A żeby cokolwiek zyskać, musimy też zaangażować jakieś nasze pieniążki, żeby to było widać w ZOZ-ie. Nasz  Ośrodek Zdrowia jest kwalifikowany do termomodernizacji w 2012 roku i dobrze by było, żeby nas już było tam widać. Nie chodzi o jakieś wielkie sumy, bo słysząc jakie sumy płaci Wręczyca, która ma cztery ośrodki zdrowia, Krzepice co mają masę ośrodków, natomiast nasza gmina jest na szarym końcu. Rozmawiałam z Panią doktor Well, Kierownikiem naszego Ośrodka, to potrzeby są bardzo duże. ZOZ nie odmawia nam podania ręki są jak najbardziej za, ale żeby było widać nasze zaangażowanie. Nawet była propozycja, żeby może zrezygnować z czynszu, jaki ZOZ płaci gminie za Ośrodek Zdrowia, jest to nie duża suma bo tam jest trzy tysiące z groszami. Może to też byłby dobry znak do współpracy. Można to przemyśleć zastanowić się.

Radny Pan Henryk Tomczyk 
Służba zdrowia jest państwowa, Gmina nie ma obowiązku udzielać dotacji. Pan Dyrektor Nowak bierze sobie premię po sześćdziesiąt tysięcy rocznie. Z tego tytułu ciągle są jakieś problemy.
Radca Prawny

Rezygnować z dochodów też gmina nie może.

Przewodniczący Rady

Musimy wiedzieć jedno, czy dyrektor Nowak bierze 60 czy 100 tysięcy, nie są to nigdy pieniądze przeznaczone na remont. Nie możemy tego powiedzieć , bo oni mają tak samo budżet jak my, na pensje i  premie to jest inna pozycja a na remont jest inna. Natomiast propozycja, żeby to zrezygnować z czynszu to nie jest dobra myśl. Wydaje mi się, że będzie lepiej jak damy 10 czy 5 tysięcy. Bo wtedy widać, że dajemy, poczuwamy się. A tak to uznają, że jak umorzymy czynsz teraz to za dziesięć lat też tak będzie. Jest konkretne zadanie, występują o pomoc, rozważamy możliwość jej udzielenia.
Radna Pani Urszula Bujak

To nie jest takie proste jak nam się wydaje, ale myślę, że taką propozycję można na następną Sesję Rady przygotować.

Wójt Gminy

Przygotujemy wstępnie.

Radny Pan Krzysztof Antończak

Zbliżają się wakacje, wiemy jaki jest parkiet w szkole w Pankach.
Wójt Gminy

Czekamy na decyzję, ponieważ złożyliśmy wniosek o dotację i wtedy przeprowadzimy ten renowację sali gimnastycznej właśnie w wakacje.

Sekretarz Gminy

Zbliżają się wybory ławników. My mamy przewidzianego jednego ławnika w Sądzie Rejonowym w Częstochowie i jednego w Sądzie Okręgowym. Rada będzie wybierać, a prawo zgłaszania mają stowarzyszenia, organizacje związkowe, organizacje pracodawców        i 25 obywateli. My w tej chwili mamy jedną panią ławnika, to jest Pani Jelonek Bernardetta           z Janików.

Można  polecić, niech osoby zainteresowane się zgłaszają.

Przewodniczący Rady 

Rozumiem, że Rada nie proponuje kandydatury, do naszej kompetencji należy wybór spośród zgłoszonych osób.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Czy nas nie boli serce, że kraj Środkowej Europy tak jak Węgry, bierze 100% więcej dotacji dla rolników niż Polska, a nie mówiąc już o tym, że Niemcy – Stara Unia bierze trzy razy więcej. Jest tu taki protest, aby w pewien sposób odnieść się do tego. Polska będzie przewodniczyć Unii w tym roku, w drugim półroczu, ma siłę przebicia. Ja wiedziałem, że  są różnice w Unii Stara-Nowa i to było dla mnie zrozumiałe. Ale jak czytam, że Węgry, które wchodzą z takiej samej pozycji jak my, mają od nas 100% więcej.

Przewodniczący Rady 
Ale czego i ile .

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Dopłaty do 1 hektara.

Przewodniczący Rady 

A gdzie podstawy.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Czytam w tym piśmie, które dzisiaj otrzymałem. To chyba jest prawda, nie przypuszczam, żeby pismo, które zostało rozesłane podejrzewam, że do wszystkich samorządów w całej Polsce, mówiło nieprawdę.
Radny Pan Lech Wójcik

Może tam wchodzi w grę kurs euro.
Przewodniczący Rady
Jaki my mamy wpływ na dopłaty.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Uważam, że mamy, Rada wywiera presję, przesyłając takie pismo i uchwałę Rady do Pana Premiera.

Przewodniczący Rady

My wpływ na podejmowane decyzje mamy poprzez udział w wyborach. 
Musimy wziąć pod uwagę to, że jest to rok wyborczy. Ważne żeby Rada była apolityczna.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk
Chodzi mi o łąki nieskoszone, są tak duże stada nornic, robią bardzo dużą szkodę.
Ktoś, kto nie bierze dopłaty nie musi kosić, czy jest możliwość nakazania wykoszenia tych traw.

Wójt Gminy 

My nie mamy takich kompetencji, żeby nakazać komukolwiek, jak ma uprawiać swoje grunty.
Radny Pan Stanisław Mann

Proszę poprosić sołtysów, żeby poinformowali tych właścicieli pola gdzie będzie czyszczony rów o konieczności usunięcia drzew, w odpowiedniej odległości od tego rowu. Jak będzie pracować koparka i pracownicy z Urzędu Gminy, żeby nie było potem pretensji, że komuś zabrano drzewo.
Ponieważ Radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia Rady. Przewodniczący Rady zakończył obrady 07.2011 Sesji Rady Gminy, dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w porządek obrad.
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