RADA  GMINY PANKI               
                                                        PROTOKÓŁ Nr 20.2012

  Z OBRAD 20.2012 SESJI

   RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 17 PAŹDZIERNIKA 2012 ROKU 

 W SALI KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY  W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 17 października 2012 roku na sali obecnych było 14 radnych, nieobecny  radny Pan Dominik Mirek.

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                 - Wójt Gminy    
2. Stanisław Kierat              - Sekretarz Gminy               
3. Elżbieta Wachowska       - Skarbnik Gminy   
4. Magdalena Tomczyk       - Kierownik GOPS 

5. Bogusława Raczyńska Cer - Radca Prawny

6. Jerzy Kiepura                  - Radny Rady Powiatu
7. Aniela Stopa                   - Radna Rady Powiatu

8. Bożena Skwara               - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary
      9.   Halina Gmyrek               - Sołtys wsi Kawki

      10.  Danuta Brzęczek            - Sołtys wsi Panki
11. Leonard Kupka               - Sołtys wsi  Kałmuki
12. Jerzy Parkitny                 - Sołtys wsi Konieczki
13. Justyna Debudaj              - Sołtys wsi Koski Żerdzina
14. Antoni Ślusarczyk           - Sołtys wsi Janiki Ślusarze 

15. Ryszard Radzioch           - Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci

PORZĄDEK OBRAD 20.2012 SESJI RADY GMINY PANKI :  

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 19.2012 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Zapytania mieszkańców.

6. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

            6.1. wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny od Skarbu Państwa

       nieruchomości na własność Gminy Panki,

           6.2. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości,

     6.3. zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Pankach  

                   z Gimnazjum im. Staszica w Pankach,
           6.4. zmian w budżecie gminy na rok 2012,

           6.5. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026,  

           6.6. podziału Gminy Panki na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów     

                   i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,

           6.7. powołania składu osobowego oraz ustalenia przedmiotu działania Komisji      

                  Oświaty, Kultury i Sportu.

    7. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    8. Sprawy różne.

          9. Zakończenie 20.2012 Sesji Rady Gminy. 
Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym,                 I Wiceprzewodnicząca Rady Pani Elżbieta Matusak dokonała otwarcia 20.2012 Sesji Rady Gminy Panki, powitała zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych i stwierdziła na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 13 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

do punktu 2-go 
Wójt Gminy

Poprosił o zmiany w porządku obrad polegające na wprowadzeniu pod rozwagę Rady projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Panki.      

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad 20.2012 Sesji Rady Gminy zawierający zmianę proponowaną przez Wójta Gminy i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 13 radnych, za przyjęciem porządku zaproponowanego              w postanowieniu nr 20.2012, uwzględniającego zmianę zaproponowaną przez Wójta Gminy głosowało 13 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 20.2012 uwzględniającym zmiany wprowadzone przez Wójta Gminy.

do punktu 3-go

Protokół z obrad 19.2012 Sesji Rady Gminy Panki został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.   

O godzinie 1315 na sale obrad przyszedł radny Pan Piotr Mrozek.  W obradach 20.2012 Sesji Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych.
do punktu 4-go

Wójt Gminy

Złożyliśmy ostatnio zażalenie na postanowienie Prokuratury Częstochowskiej o umorzeniu dochodzenia z dnia 28 września 2012 roku. Było to zgłoszenie złożone przez Regionalną Izbę Obrachunkowa, która podczas kontroli w roku 2011 wychwyciła taki szczegół, że w sali gimnastycznej został wymieniony kocioł centralnego ogrzewania, który nie został założony zgodnie z projektem a wyceniony poprzez wykonawcę sali jako zgodny. Na to uchybienie otrzymaliśmy odpowiedź, że Prokuratura umarza śledztwo, ponieważ kwota 55 000,- zł. jaką naliczyli, na którą Gmina jest stratna, to według nich nie nosi znamion przestępstwa.                       Ja się z tym nie zgadzam absolutnie, bo proszę Państwa, wziąć  sobie 55 000 zł. „na lewo”, każdy by mógł, jeśli uznajemy, że to nie jest przestępstwo. Nie działamy na zasadzie, że każdy robi co chce, dlatego złożyliśmy w obowiązującym terminie zażalenie na wydane przez Prokuraturę postanowienie. Zakończyliśmy zadanie – wymiana wodociągu ul. Krótka,                       ul. Górnicza i ul. Tysiąclecia, to był drugi etap - ul. Górnicza. Już od pewnego czasu woda, która jest dostarczana płynie z Maskpolu, mieszkańcy na pewno zauważyli lepszą jakość tej wody, ponieważ nie otrzymuje już sygnałów, że komuś się w domu zapchał centralny filtr, czy wydarzyły się inne rzeczy.                                                                                                           Ostatnio pojawiła się na sali gimnastycznej Firma STYLMARK , ponieważ zostali przez nas wezwani do naprawy usterek. Zmienił się ktoś z kadry kierowniczej i zaczęli reagować na nasze  wezwania. Poprawili nieco zbiornik przeciwpożarowy, zaczynają poprawiać „ozdobne” posadzki, które miały być ładne, a wyszło inaczej. Jest tam jeszcze kilka rzeczy do poprawienia. Widzę, że zgłaszają się na wezwanie, jest szansa, że nastąpią zmiany na lepsze. 
10 października 2012 r. w Biurze Notarialnym w Kłobucku dokonaliśmy sprzedaży lokalu przy ul. Tysiąclecia w Pankach oraz przyjęliśmy darowiznę od OSP Janiki (strażnica OSP), zatem możemy realizować zadania , które zostały zamierzone w ramach funduszu sołeckiego. Widzę, że zaczęły się juz prace przy schodach zewnętrznych. Rozstrzygnęliśmy konkurs ofert na zimowe utrzymanie dróg w Gminie Panki, ceny utrzymały się na poziomie roku ubiegłego, widać z tego, że wykonawców przybywa, a konkurencyjność działa na naszą korzyść. Rozstrzygnęliśmy przetarg na dostawę opału do szkół, najkorzystniejsza oferta była firmy TAMROL z Przystajni, mamy teraz bliżej, jakby czegoś brakowało to mamy firmę w zasięgu ręki. Zakończyliśmy w terminie zebrania sołeckie, mamy już do budżetu przygotowane wszystkie zadania jakie mogą być realizowane w przyszłym roku. 28 września odbyła się rozprawa w Naczelnym Sadzie Administracyjnym w Gliwicach, na której Sąd przychylił się do skargi Rady Gminy na decyzje Kuratora, negatywnie opiniującą utworzenie Zespołu Szkół, stąd dzisiaj będziemy od nowa podejmować uchwałę, znaczy to, że racja w tej sprawie jest po naszej stronie.   W sprawie planu zagospodarowania dla Panek daliśmy już do zaopiniowania wszystkie materiały i około 24 października damy ogłoszenie o wyłożeniu, tak, ze spodziewamy się, że być może w listopadzie będziemy mogli od nowa podjąć uchwałę. Rzeczy jakie miały być poprawione, projektanci poprawili, mieliśmy spotkanie                    z Komisją Rewizyjną i postaraliśmy się, żeby to było naprawdę zgodnie ze studium, żeby nie pojawiało się nic niepotrzebnego. Mamy ukończone niektóre ogrodzenia, tak jak Przedszkola Publicznego w Pankach, czołowe od ulicy Tysiąclecia Szkoły Podstawowej w Pankach, kończymy boczne ogrodzenie. Był problem jeśli chodzi o ogrodzenie od ul.Tysiąclecia, ale po otrzymaniu zgody dość szybko to zrobiliśmy, jest już założona brama. Teren jest uporządkowany, to zadanie jest zakończone. Pozostał nam do ogrodzenia teren placu zabaw w Konieczkach, ale to zrobimy jak tylko uporamy się z bieżącymi sprawami, jak już mówiłem tych robót do wykonania jest bardzo dużo. W ramach funduszu soleckiego wyczyściliśmy rowy w miejscowości Jaciska i Konieczki. To co było założone, mamy prawie zrealizowane. Złożyliśmy ponownie wniosek o dofinansowanie ul. Ogrodowej w Urzędzie Wojewódzkim w ramach Narodowego Funduszu Programu Dróg Lokalnych czyli                           tzw. schetynówki . Spodziewamy się tym razem pozytywnego rezultatu. Nasza Gmina została uhonorowana certyfikatem GMINY FAIR PLAY, informacja na ten temat była zamieszczona w prasie. Nie odbyło się to tak , że ktoś kupił tytuł , była tutaj komisja i rozmawiała                           z przedsiębiorcami. Jesteśmy drugą gminą w województwie, gdzie wreszcie urząd jest otwarty dla każdego. 
Przewodnicząca Rady

Złożyła gratulacje Wójtowi z racji uzyskania dla Gminy tytułu GMINA FAIR PLAY.

do punktu 5-go 
Radny Rady Powiatu Pan Jerzy Kiepura 

Chciałbym złożyć informację, z wykonania planu, z wykonania planu rzeczowo finansowego w zespole opieki zdrowotnej o sytuacji jaka panuje w placówkach oświatowych na terenie Powiatu Kłobuckiego. Krótką informację o stanie środowiska, jakim powietrzem oddychamy i jaką mamy jakość wód płynących o raz krótką informację z funkcjonowania rolnictwa w Powiecie Kłobuckim. 

Jeżeli chodzi o budżet dochodów to został wykonany w wysokości 29, 5 mln. zł. tj. 55,7 % planu, na ten budżet składają się dotacje i subwencje. Jeśli chodzi o wydatki to wyniosły one ogółem 25 mln. 300 tys. zł.  budżet został wykonany w wysokości 50,4 %. W skład tych wydatków wchodziły zadania oświatowe, administracja publiczna, wydatki związane                          z drogami, bezpieczeństwo publiczne, pomoc społeczna i pozostałe zagadnienia z zakresu opieki społecznej i ochrony zdrowia. Dość istotnym tematem są drogi dlatego chciałbym się skupić na tych zadaniach. Jeśli chodzi o drogi wojewódzkie to w okresie I półrocza wykorzystano kwotę 1.055.708 zł. tj. 50,1 % planu. środki wykorzystano na pokrycie kosztów związanych z letnim i zimowym utrzymaniem dróg. Środki wykorzystano na pokrycie kosztów związanych z letnim i zimowym utrzymaniem dróg wojewódzkich na terenie powiatu. W ramach tych remontów wykonano naprawę dróg przy użyciu recyklera oraz remonty cząstkowe nawierzchni dróg. Na remonty dróg powiatowych w okresie sprawozdawczym wykorzystano 1.823.415 zł. czyli 50,5 % planu. Środki te zostały przeznaczone na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń pracowników Powiatowego Zarządu Dróg, zakup paliwa, materiały drogowe, letnie i zimowe utrzymanie dróg oraz remonty cząstkowe nawierzchni dróg powiatowych. Inwestycje na drogach powiatowych                       w minionym półroczu wykonano – budowę chodników wraz z odwodnieniem przy                  ul. Częstochowskiej w Ostrowach na sumę 173 tys. zł. środki na to zadanie przekazała Gmina Miedzno. Budowa i przebudowa chodników ul. Kuków i ul. Dąbrowskiego  w Krzepicach, zajączki I, Zajączki II i miejscowość Starokrzepice – wy67konano za 340 tys. zł. Środki pochodzą z Gminy Krzepice. Budowa chodnika w miejscowości Dąbrówka i Kule Gmina Popów – środki w wysokości 91.500 zł. pochodziły z Gminy Popów. Powiat nie realizował żadnych inwestycji drogowych w tym półroczu, zajął się tylko bieżącym utrzymaniem dróg.
Wójt Gminy 

Proszę zwrócić uwagę na fakt, że budowa chodników przez Powiat na terenie gmin, jest realizowana za środki pochodzące z budżetów tych gmin. 
Radny Rady Powiatu
Informowałem w trakcie wypowiedzi, że środki te pochodzą z gmin  Krzepice, Popów            i Miedzno.

Ponieważ radni nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania a zapytania mieszkańców Gminy będą stanowić kolejny punkt posiedzenia Przewodnicząca Rady poprosiła                             o kontynuowanie wypowiedzi Radnego Rady Powiatu.  

Radny Rady Powiatu
Przedstawił informację o przebiegu wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej za I półrocze 2012 roku.  Przychody zostały zrealizowane w 49,59 %  natomiast koszt w wysokości 49,73 %.  Realizacja planu rzeczowo- finansowego w ZOZ zakończyła się startą w kwocie 45.341 zł. Ważnym wydarzeniem jeżeli chodzi o Zespół Opieki Zdrowotnej było nadanie statutu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Kłobucku. 30 czerwcu 2012 roku weszła nowelizacja ustawy o działalności leczniczej, która wymusiła na podmiotach leczniczych wykonujących świadczenia opieki zdrowotnej zmiany o charakterze ustrojowym. Zmiany te oznaczają konieczność wyodrębnienia przedsiębiorstw i właśnie takie przedsiębiorstwa w taki sposób zostały wyodrębnione. Takim przedsiębiorstwem jest 

Szpital Powiatowy w Kłobucku i pod to przedsiębiorstwo podlega szpital Rejonowy                        w Kłobucku, Szpital Rejonowy w Krzepicach, Zakład Diagnostyki medycznej w Kłobucku. Drugim przedsiębiorstwem jest Przedsiębiorstwo Zespól Lecznictwa  Ambulatoryjnego                           w Kłobucku i pod to podlegają Przychodnie Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Kłobucku. Natomiast w skład tej jednostki wchodzą komórki. I taką komórką jest (podam na przykładzie naszej Gminy) Poradnia Ogólna w Pankach, Gabinet Zabiegowy w Pankach, Gabinet Pielęgniarki Środowiskowej w Pankach, Gabinet Położnej Środowiskowej w Pankach. Zmiany nastąpiły takie, że zarówno poradnia jak i poszczególne gabinety podlegają bezpośrednio pod  Kłobuck, pod Przychodnie Rejonowa w Kłobucku, natomiast do tej pory podlegały Kierownikowi Gminnego Ośrodka Zdrowia. Jeśli chodzi o bardziej szczegółowe rzeczy to nie chciał bym się wgłębiać, ponieważ nie jestem szczegółowo zapoznany                             z tematem. Ściśle statut opiniowała  Rada Społeczna przy ZOZ-ie oraz Komisja Zdrowia. Statut zatwierdzała Rada Powiatu. Jeżeli będziecie Państwo zainteresowani bliższymi szczegółami  w tym temacie, to zaprosilibyśmy na Sesję Dyrektora ZOZ-u albo Naczelnika Wydziału. Jest również Radna Rady Powiatu która jednocześnie jest pracownikiem ZOZ-u.
Radna Rady Powiatu Aniela Stopa 
Chciała bym wyjaśnić, ponieważ usłyszałam błąd w Pana wypowiedzi. W zasadzie to nie jest żaden błąd, ale Pan powiedział, że wszystkie poradnie należą do Przychodni Rejonowej         w  Kłobucku. Powstały dwa przedsiębiorstwa, to drugie o którym Pan mówił , wszystkie nasze  PEOZET-y, pogotowie, ambulatorium i zakład rehabilitacji należy właśnie do tego przedsiębiorstwa i to przedsiębiorstwo nazywa się Przychodnia Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Kłobucku. A fizycznie nie należy pod tą przychodnię, która jest, takie przedsiębiorstwo powstało, żeby ktoś nie zrozumiał, że wszystkie należą pod np. Przychodnię w Kłobucku. Bo też były dwie przychodnie w Kłobucku. I organizacyjnie po prostu powstało przedsiębiorstwo, które nazywa się Przychodnia Podstawowej Opieki Zdrowotnej                              w Kłobucku i do niej nie należą tylko PEOZET-y, ale jeszcze pogotowie, ambulatorium                          i rehabilitacja. 
Radny Rady Powiatu Pan Jerzy Kiepura

Chciałbym przedstawić informację o funkcjonowaniu placówek oświatowych na terenie powiatu. Jak sami wiecie mamy trzy zespoły szkół w Kłobucku oraz Zespół Szkół Krzepicach. Informowałem wcześniej, że Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Waleńczowie. W roku 2012  na rok szkolny zostało przyjętych 529 uczniów (dla porównania w roku ubiegłym przyjęto 570 uczniów). Do liceum  Jest i tak mniej niż powinno być. Do liceum ogólnokształcącego dla dorosłych przyjęto 30 uczniów. Do zasadniczych szkół zawodowych nabór jest wyższy od naboru w roku ubiegłym, do szkół tego typu przyjęto o 9 uczniów więcej, natomiast do liceów ogólnokształcących i do techników przyjęto o 25 uczniów mniej w porównaniu z rokiem ubiegłym. Tak dla informacji Zespół Szkół Nr 1 liczy 232 uczniów, Zespół Szkół Nr 2  - 102 uczniów, Zespół Szkół nr 3 – 76 uczniów. Zespół Szkół                               w Krzepicach - 119 uczniów. Według oceny Naczelnika Wydziału oraz Komisji Oświaty, placówki oświaty są dobrze przygotowane,  przeprowadzono potrzebne remonty i race konserwacyjne. 

Radna Rady Powiatu Aniela Stopa
Mieliśmy pytania na Komisji Zdrowia w związku z tym, że zlikwidowane są poszczególne jednostki, one zostaną wciągnięte w to przedsiębiorstwo tu na terenie, nie będzie kierowników. Możecie mieć Państwo pytania. Teraz na każdej naszej placówce podstawowej opieki zdrowotnej jest kierownik i pielęgniarka koordynująca. Pielęgniarki  koordynujące, pozostają pielęgniarkami koordynującymi a lekarze będący kierownikami, zostaną lekarzami koordynującymi. Będzie zmiana nazwy, będzie jeden kierownik tego przedsiębiorstwa i to jest tylko taka zmiana. Wiem, że finansowo nic się nie zmieni tym lekarzom, zmieni się nazwa, bo musi się zmienić. 

Radny Rady Powiatu Jerzy Kiepura
Informacja o stanie środowiska na terenie Powiatu Kłobuckiego, tutaj jak już wspomniałem chodzi o powietrze atmosferyczne i wody powierzchniowe płynące. Badania stanu czystości powietrza atmosferycznego na terenie Powiatu Kłobuckiego w roku 2011 przeprowadzone były przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska Delegatura w Częstochowie,                       w miejscowości Kłobuck przy ulicy Armii Krajowej. Prowadzono tam pomiary benzenu, metodą pasywną. Dla przykładu podam, stężenie minimalne to 1,12 , maksymalne stężenia 9,30,  natomiast średnie 4,0. Dopuszczalny poziom substancji w powietrzu to 5,0.                          Nie stwierdzono dla benzenu przekroczeń wartości dopuszczalnych. Na podstawie prowadzonych w 2011 roku pomiarów w Powiecie Kłobuckim oraz pomiarów w stałych punktach położonych w strefie śląskiej naszego województwa dokonano rocznej oceny jakości powietrza dla Powiatu Kłobuckiego, który należy do strefy śląskiej. Powiat Kłobucki został sklasyfikowany jako strefa w której dopuszczalne poziomy substancji w powietrzu ze względu na ochronę zdrowia i ochronę roślin. Jeśli chodzi o wody powierzchniowe to w 2011 roku na terenie Powiatu Kłobuckiego badano trzy rzeki , Liswartę w miejscowości Kule i miejscowości Zawady, Kocinkę w miejscowości Trzebca, Pankówkę u ujścia do Liswarty. Stwierdzono, że wody badanych rzek były II klasie czystości ze względu na wskaźniki fizykochemiczne. Wartości stężeń tych zanieczyszczeń  mieściły się w I klasie czystości,  jedynie azot azotanowy z kategorii substancji biogennych zakwalifikowano do klasy II, a w Liswarcie w miejscowości Zawady do II klasy zakwalifikowano dodatkowo azot ogólny. Stwierdzono, że szczególnie niepokojący jest postępujący od kilku lat systematyczny wzrost stężeń substancji biogennych w końcowym odcinku Liswarty (punkt pomiarowy Kule). Świadczy to o coraz większej presji  nieoczyszczonych ścieków bytowych na rzekę. Może to w konsekwencji doprowadzić do pogorszenia jej walorów gospodarczych i rekreacyjnych. 

Informację  dotyczącą funkcjonowania rolnictwa w Powiecie Kłobuckim mam opartą na bazie Kierownika Powiatowej Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Kłobucka.                Dla porównania podam, że średnia wielkość powierzchni gruntów rolnych w Województwie Śląskim jest  7,1 ha, natomiast jeśli chodzi o całą Polskę to mamy 10,6 ha. Dlatego jest więcej, bo szczególnie Polska Północna i Zachodnia , tam są te gospodarstwa większe                        i dlatego ta średnia krajowa jest większa. Jeżeli chodzi o wnioski obszarowe, które składacie jako mieszkańcy, jako rolnicy do Agencji o przyznanie płatności do gruntów rolnych, to podam, że rolnicy z Gminy Panki złożyli 356 wniosków, dla przykładu Gmina Opatów 707, Gmina Przystajń 593, Gmina Lipie 770. Tendencja jest raczej spadkowa, świadczy to, o tym, że zwiększają się powierzchnie gospodarstw rolnych a wnioski zmniejszają. Ogólnie zostało złożonych na cały Powiat Kłobucki 5861 wniosków o przyznanie płatności obszarowych. Jeżeli  jeszcze państwo nie znacie, to stawki płatności obszarowych na rok bieżący, które będą wypłacane w miesiącu grudniu bieżącego roku, dla JPO to jest stawka 731,72 zł.                   dla UPO - 211,80 zł., dla JPO i UPO – 943,52 zł., PZ – 307,00 , ST – to są strączkowe – 591,41 zł., PKO-krowy  - 584,79 zł., PKO-owce – 123,00 zł. Ponadto również są dodatkowe                  ONW-strefa I – 179,00 zł., ONW-strefa II – 264 zł i tu się nie zmieniły, one są od samego początku do dzisiaj są na jednakowym poziomie. Podam dla informacji, że ogółem na terenie Powiatu Kłobuckiego wypłacono w 2011 roku 40 milionów złotych w ramach wniosków                    o przyznanie  płatności obszarowych do gruntów rolnych. W Gminie Panki w strefie I są Cyganka, Janiki, Kotary, Panki. Natomiast w strefie II są pozostałe miejscowości z terenu gminy. Jeżeli chodzi o rejestrację zwierząt w Powiecie Kłobuckim  (stan na dzień 20.08.2012r.)  bydło ogółem 7 408 szt., świnie -80 443 szt. Zarówno w bydle jak i świniach został zaobserwowany spadek ok. 20%, natomiast kozy – 128 szt. I owce 496 szt.

Pan Czesław Mirek 

Ja chciałem poprosić Pana Radnego o wstawiennictwo na Sesji w Powiecie, na temat przejść dla pieszych. Ponieważ na drogach publicznych mamy dość dużo przystanków dla dzieci dojeżdżających do szkoły. Przystanek stoi dosyć ładnie z ....... strony drogi, a po drugiej... Wiemy, prawie wszyscy że parę lat temu był śmiertelny wypadek na Kałmukach. Należało by te przejścia uzupełnić, zarówno na tych drogach powiatowych, bo takich jest najwięcej jak                 i na drogach gminnych. Będzie to jednak trochę bezpieczeństwa....Kierowcy żeby stali, nie ruszali samochodów z miejsca gdzie wysiadają dzieci, dopóki dzieci się nie rozejdą i nie przejdą. Są kraje, widziałem takie, gdzie samochód, który dowozi dzieci w momencie zatrzymania wysuwa na środek jezdni znak stopu, i wszystkie samochody z przodu z tyłu stają do momentu aż on tego znaku nie zwolni, a on nie zwolni dopóki dzieci nie wyjdą.                  Ale to u nas jest daleka droga, na razie jak by te przejścia były, to by było bardzo dobrze. Niech dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg nie tłumaczy się, że nie ma chodników, bo chodniki to nie wiadomo, czy będą za pięćdziesiąt lat. Ale widzimy w telewizji , że są przejścia i nie ma chodników po kraju całym. Tak, że prosiłbym , jak by ktoś zabierał głos na ten temat, żeby się wstawić za naszą gminą.

Radny Rady Powiatu 

Może zaraz wyjaśnię, że przy Radzie Powiatu działają dwie komisje, Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego oraz Komisja Oświaty Rolnictwa i Infrastruktury. Obie te komisje zajmują się właśnie takimi sprawami. Jeżeli taki wniosek przyjdzie do takiej komisji, jest to opisane, jeszcze załączony jest jakiś szkic, komisja go rozpatruje. Jeżeli oni uznają uzasadnienie, dostaje zaraz wykonalność, że tak powiem natychmiastową.

Pan Czesław Mirek
Ale Pan Radny też może złożyć pismo....

Radny Rady Powiatu
To nie może być wniosek ogólny dotyczący wszystkich przystanków. To musi być wniosek jednostkowy dotyczący tego przejścia ,w tym miejscu, zlokalizowany z opisem , że to jest Zwierzyniec czy Konieczki z numerem posesji.

Pan Czesław Mirek
Nie można ogólnie na cały powiat.

Radny Rady Powiatu
Nie można, każdy wniosek jest rozpatrywany indywidualnie. Jeżeli komisja uzna zasadność, jest do wykonywalności, można powiedzieć natychmiastowej. 

Przewodnicząca  Rady 

Ale taki wniosek może być od Urzędu Gminy.

Radny Rady Powiatu
Może taki wniosek wystąpić od radnego, od sołtysa , od Urzędu Gminy, od mieszkańca gminy. Nie jest ważne od kogo on jest, byle był wnioskodawca i pokazał co chce i w którym miejscu. O ile to nie jest możliwe na miejscu, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych, ma swoich specjalistów, ich obowiązkiem jest pojechać na miejsce określić i na następnym spotkaniu przedstawić komisji.

do punktu 6-go 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałami, których procedowanie przewiduje porządek obrad 20.2012 Sesji Rady Gminy Panki. Jako pierwsza pod rozwagę Rady została przedstawiona uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny od Skarbu Państwa nieruchomości na własno Gminy Panki  zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Panią Bożenę Mirek – pracownika Urzędu Gminy                            w Pankach.

Pani Bożena Mirek – pracownik Urzędu Gminy w Pankach
W styczniu tego roku, decyzją Starosty Powiatowego w Kłobucku została wyłączona z rzeki Pankówki działeczka  nie stanowiąca wody płynącej, jest to grunt stały. Nadano jej numer 513/9 o powierzchni 48 m2, działka ta bezpośrednio przylega do naszej działki 146/2 położonej przy ul. Powstańców Śląskich, na której zlokalizowane są trzy obiekty handlowe. W związku z tym, że działka ta wydzielona przez Starostę położona jest przy pasie rzeki, nie ma dogodnego dostępu do drogi, jej powierzchnia świadczy o tym, że nie może sama funkcjonować jako niezależna nieruchomość. Dlatego jest taka sugestia gminy, żeby wystąpić do Starosty Kłobuckiego z wnioskiem o przejęcie tej działki do zasobu mienia komunalnego, celem polepszenia warunków zagospodarowania na tej nieruchomości, a dalej wydzierżawienia jej w innym trybie, w świetle innych przepisów. Stąd ta uchwała                       o wyrażenie zgody na wystąpienie do Starosty o przejęcie tej działki. 

Przewodnicząca Rady odczytała protokół Komisji Rewizyjnej, która zajęła stanowisko                         w sprawie przejęcia działki na rzecz gminy (protokół stanowi załącznik do dokumentacji Sesji Rady). 

Pan Czesław Mirek
Działka, to jest skarpa, po prostu skarpa, która powstała po jakichś tam działaniach nieprawidłowych. Bo przecież te drzewa, które tam rosną grube, to one rosły na dnie tej doliny. Po prostu zniknęła ta dolina,  powstała ta skarpa. Ponieważ miałem dosyć poważnie utrudnione kupienie książki - prawo wodne, więc skorzystałem z internetu i przeczytałem. Tam nie powinna powstać żadna działka w żadnym wypadku, prawo wodne jest bardzo rygorystycznie obwarowane różnymi przepisami, które mówią..i na jakiej podstawie powstała ta działka to mnie bardzo dziwi. Ponieważ wszystkie działki, które powstają na terenie gminy; geodeta, czy właściciel, który chce przekształcić swoją działkę, czy zmienić , czy podzielić, występuje do gminy o przeznaczeniu gruntów, wtedy dostaje takie przeznaczenie, czy wolno, czy nie wolno, tam są obwarowania. Musi być dostęp do drogi bezwarunkowo, na niektórych jest trochę mniejsza powierzchnia, dla niektórych jest 10 arów teren zabudowy itd. Takiego pozwolenia gmina nie wystawiała. O co tam chodziło, tam tylko miała powstać zgodnie                      z pismem Śląskiego Urzędu Melioracyjnego linia brzegowa.

Przewodnicząca Rady
Ale to już kiedyś Panie Mirek było........
Pan Czesław Mirek
Przepraszam bardzo, ja tylko skończę. To miała być linia brzegowa a nie działka. W związku z tym jak powstała ta działka, to według mnie zastanawia to. Najpierw by się trzeba spytać dlaczego ona powstała, komu ona ma służyć, bo przecież na tej skarpie na pewno nikt nie będzie budował ani się bawił. Bo ta skarpa, jest przede wszystkim - pochylenie nieodpowiednie, cała skarpa - proszę się przyjrzeć , ja mam zdjęcie z pierwszego dnia,                                     z tygodnia ,jak było przysypane – ta skarpa się obsuwa, osuwa się do koryta rzeki. Jest  już półtora metra w niektórych miejscach a w niektórych miejscach więcej. Więc za jakiś czas może być to jeszcze bardziej.... Nie ma przejazdu, gdyby chciał dzisiaj, jechał samochód, tam gdzieś źle pojechał do tego koryta rzeki, trzeba by go było szybko wyciągnąć. Nie ma przejścia tam, nie ma przejazdu, tak jak przy wszystkich przepisach , przy melioracjach, ciekach wodnych, a rzeka to jest również ciek wodny. Pięć metrów od górnej krawędzi brzegu musi być dostęp przejezdny, tam tego nie ma. Stwarzamy niebezpieczeństwo. Pochyłość, która jest .......

Przewodnicząca Rady
Panie Mirek, my teraz debatujemy nad tym, że Skarb Państwa, chce nam przekazać w formie darowizny, i my chcemy to przyjąć jako majątek dla Gminy, za darmo. A co Gmina z tym zrobi to już dalsza, inna sprawa. Czy przyjmujemy tą darowiznę, czy nie, ja uważam, że tak, że powinniśmy ją przejąć. A co zrobimy dalej, będziemy się zastanawiać później, ale nie podczas tego posiedzenia.  

Pan Stanisław Dygudaj 
Pani Przewodnicząca, ja bardzo proszę ponieważ wpłynął wniosek mojego radcy prawnego, proszę ten wniosek odczytać.

Przewodnicząca Rady odczytała pismo pełnomocnika Pana Stanisława Dygudaja w sprawie rozważenia odstąpienia Gminy od przejęcia działki od Skarbu Państwa (pismo stanowi załącznik do dokumentacji Sesji Rady). 

Pan Stanisław Dygudaj
Pismo, które wpłynęło, wpłynęło od radcy prawnego, zaczynamy rozmawiać pod względem prawnym. Ponieważ była przeprowadzona rozmowa u Pana Starosty, był również poproszony geodeta Pan Kuk i została podjęta decyzja. Decyzja była podjęta w ten sposób, że pismo które zostało wysłane przez Urząd Gminy do Starostwa o nie darowiznę, bo w piśmie było napisane                         o skomunalizowanie tej działki, zostało cofnięte z powrotem, że Gmina (a podpisał to Pan Sekretarz), nie jest upoważniony do podpisania takiego wniosku i należy przeprowadzić posiedzenie Rady. Rada ma podjąć uchwałę, czy ta działka może być skomunalizowana, czy może być odsprzedana dla właściciela. Działka z powietrza się nie wzięła, Pan Mirek nie powinien tutaj mieć udzielane głosu, ponieważ nie jest stroną. Nie powinien tutaj opowiadać, takich bajek jakie opowiada.
Przewodnicząca Rady 

Każdy z mieszkańców ma prawo wypowiadać się na temat mienia Skarbu Państwa.

Pan Stanisław Dygudaj
Działka została zbyta na zasadzie Pana Kuka i Starosty. Jak wystąpiłem o kupno tej działki odpowiedź była jedna, że nie ma linii brzegowej rzeki, żeby wiedzieć, która to jest działka.                  A działka ciągle zagrażała mojemu budynkowi, pawilonowi, który został pobudowany zgodnie z planem (są dokumenty) oprócz tego wcześniej była zrobiona dokumentacja na wodociąg i kanalizację, gdzie Urząd Gminy zobowiązał o podłączeniu się do wody                    i kanalizacji i wtedy wyszła ta działka. Bo Gmina nawet nie wiedziała o działce 513.                           W umowie, którą mam zawartą zapisała tylko działka 142/6 , ta działka wisiała w powietrzu, bo wszyscy myśleli, że działka 42 należy do rzeki. I wtedy dopiero to się stało jak projektant robił  dokumentację na odprowadzenie wody i wyszła działka 513. 513 to jest duża działka, która prowadzi do samej Cyganki i jest około 6 hektarów. Aby wyłączyć, tą działkę, która została przeze mnie zrobiona to znaczy, tam były szkody powodziowe i te szkody powodziowe przeszkadzały w egzystencji tych budynków i ludzie wyrzucali śmieci.                          Ja dostałem przyzwolenie od byłego Wójta Macha o zasypanie tego, chociaż to też było nieprawnie bo to powinna była robić melioracja w ramach szkód powodziowych. Ja dalej szedłem za ciosem, skoro już zainwestowałem w te wodociągi, przystąpiłem z pytaniem czy mogę  rozbudować. Mogę. Plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje, złożyłem dokumenty do Powiatu do architektury, gdzie musiałem wszystko uzupełnić. Uzyskać zgodę od Powiatu, uzyskać od Województwa, od melioracji i od Gminy. Wszystko uzyskałem                       i wszystko zrobiłem , a ktoś, jakiś powieściopisarz opisuje i opisuje nie wiadomo co a nie jest w ogóle stroną i nie powinien się do tego..... Jest zrobiony plan i ten plan jest tu pokazany, jest  przedstawiony  do Starostwa. I wystąpiłem o kupno. Teraz zaczęło się wszystko mieszanie, ponieważ Gmina wystąpiła, że chciała tą darowiznę. A kto koszty pokryje. Geodeta robił tu dwa pomiary po dwa tysiące, na tej działce jest zabudowany budynek zgodnie z prawem. Bardzo gorąco proszę Wysoką Radę, żeby to przemyśleć, żeby naprawdę nie robić takich trudności. Ponieważ Gmina ma taki wysoki status, że jest przyjazna dla inwestycji, to niech będzie przyjazna dla inwestycji, trzydziestego odbiera taki certyfikat                      w Warszawie. Żeby ten certyfikat naprawdę w zgodzie z ..... i przyjazny. Naprawdę bym prosił Wysoką Radę, ponieważ na tym terenie mieszkam pięćdziesiąt pięć lat, i wiele dla tej gminy zrobiłem i zawsze dbałem o honor tej Gminy. Wszystko co tu zrobiłem, jest wszystko udokumentowane, zgodnie z planem, zgodnie z przepisami. A że ktoś się znalazł taki, któremu bez przerwy mówią wszystkie urzędy, mówi Wójt, Starosta, sam Wojewoda wydał decyzję w tej sprawie. Nie jest stroną i nie ma nic do gadania, i pozwolił sobie na miejsce przysłać Wojewódzki Nadzór Budowlany, gdzie jest to najwyższa instytucja kontroli.                  Już w tej instytucji kontroli brała udział melioracja, brał udział powiat, gmina i spisali protokół, że roszczenia Pana Mirka są niezasadne. To ja już nie mam sił, nie mam zdrowia do człowieka, któremu mówią wszystkie urzędy a on mówi nie - moje, swoje…. Chciałbym jeszcze dodać, że ta działka - nie chodzi tutaj o żadną zabudowę. Bo na tej działce nie wolno budować, tylko ta działka żeby ja utrzymać należycie to na tej skarpie trzeba położyć kratę                i zrobić mocne utwardzenie humusu. Żeby w razie jakiejś powodzi nie powtórzyła się sytuacja, o to ja tylko walczę. Wniosłem dużo pieniędzy i chciałbym te pieniądze ratować. Skoro uchwała zapadnie negatywna sprawa będzie skierowana do sądu tak jak pisze adwokat, bo mnie chroni art. 231, który mówi, że jestem samoistnym posiadaczem gruntu, na grunt włożyłem więcej pieniędzy niż ta działka jest warta. Dziękuję bardzo za uwagę. 
Przewodnicząca Rady

Czy są jeszcze ……… 
Pan Stanisław Dygudaj
Proszę nie udzielać głosu, bo nie jest stroną, bo nie ma nic do gadania.
Przewodnicząca Rady

Panie Dygudaj, to ja prowadzę Sesję Rady. 

Radny Pan Henryk Tomczyk

Z tego co tutaj zrozumiałem, stan jest taki, że działki nie było ale powstała i są na to dokumenty. Kolejna rzecz, Pan Dygudaj, jeśli dobrze zrozumiałem wystąpił do Starostwa                 o jej przejęcie czy kupno. Myślę, że należało by zapytać Wójta w tej chwili czy ma jakieś plany wobec tej działki. 
Przewodnicząca Rady

Skarb Państwa chce nam przekazać tę działkę za darmo.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Zatem z decyzją może wstrzymać się aż Pan Dygudaj dostanie odpowiedź na swoje pismo.                       Nie wiem, czy to jest taki ciąg logiczny, są konsekwencje, skoro ktoś wydał pozwolenie na budowę , ktoś zainwestował jakieś pieniądze, rozumiem że takiego człowieka trzeba chronić, bo on płaci podatki, tam pracują ludzie. Jeżeli Starostwo uzna, a jest właścicielem w tej chwili Skarb Państwa tego, że mu to sprzeda czy da…. Nie wiem czy Wójt ma inną propozycję, że chce to przejąć. Widzi jakiś cel inwestowania w tą działkę, czy po prostu chce ją przejąć żeby sprzedać czy wydzierżawić, tego nie wiem. Ale myślę, że było by logiczne poczekać do decyzji, bo to jest chyba termin dwa tygodnie na odpowiedź. Nie znam procedur, dlatego pytam…
Wójt Gminy 

Panie Radny , to jest wniosek, my występujemy z wnioskiem. Tak jak Pani Mirek mówi , nie wiadomo czy Starosta przychyli się do tego wniosku. Naszym obowiązkiem jako Gminy jest, żeby pozyskiwać (jeżeli jest taka możliwość) od Skarbu Państwa. Mamy przede wszystkim pierwszeństwo. Kolejna sprawa, to co zostało powiedziane na początku, że ta malutka działeczka samodzielnie nie może funkcjonować. Jeżeli my ją skomunalizujemy, ta działka nabierze jakiejś formy, damy ją do przetargu, to wy zadecydujecie jako radni. Wolał bym, żebyście zadecydowali żeby ją dać do przetargu. Wtedy stanie do przetargu każdy, czy Pan Stanisław Dygudaj, czy każdy inny mieszkaniec, każdy na równych prawach z jednakowymi szansami. Wtedy jeden właściciel może ten teren uporządkuje. Faktem jest, że nie jest tam zbyt ładnie.
Przewodnicząca Rady 

Panie Wójcie , czy my tę działkę będziemy musieli sprzedać, czy nie możemy jej mieć jako majątek Gminy.

Wójt Gminy 

Nie, ja już powiedziałem, że decyzja dotycząca tej działki jest w gestii Rady. Czy zostanie sprzedana, czy wydzierżawiona, zależy od decyzji Rady Gminy. 
Radny Pan Krzysztof Antończak 

Mamy tam już działkę, powiększona o ten grunt będzie większa.
Przewodnicząca Rady 

Można tą działkę wydzierżawić. 

Wójt Gminy 

Mówię o dzierżawie, mając większa powierzchnię będzie atrakcyjniejsza.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Panie Wójcie, czy możemy się wstrzymać z decyzją do odpowiedzi na pismo Pana Dygudaja odnośnie nabycia czy kupna działki od Skarbu Państwa. 
Wójt Gminy 

Ale nam uchwała potrzebna jest do wniosku,  obowiązują nas terminy.
Pani Bożena Mirek  - pracownik Urzędu Gminy 

Nas obowiązują terminy. Nie wiem o którym piśmie jest mowa. 
Radny Pan Henryk Tomczyk 
Że Pan Dygudaj wystąpił o nabycie tej działki. 

Pani Bożena Mirek  - pracownik Urzędu Gminy 
Starosta będzie rozważał wniosek Pana Dygudaja i Gminy i zadecyduje, kto stanie się właścicielem tej nieruchomości. Ja nie mam pewności, że Starosta nam przekaże tą nieruchomość. Brałam udział w tym postępowaniu i  sytuacja wygląda w ten sposób, że koszty były poniesione w 2000 roku. Mówi się o kosztach i słyszy się przeróżne informacje. W roku 2000 został sporządzony przez pana Dygudaja kosztorys naprawy wyrwy przy rzece po powodzi. Kosztorys opiewał na kwotę około 4 tys. zł. sporządzony przez rzeczoznawcę                 z Faustianki, Gmina Panu Dygudajowi zapłaciła ponad 5 tys. zł. za naprawę tych szkód, więc nie ma tu mowy o żadnych stratach. Oczywiście Skarb Państwa, rękami Pana Dygudaja                   (nie mam oficjalnego potwierdzenia tej informacji) wydzielił to, bo zapłacił za pomiar geodezyjny i teraz Skarb Państwa musi zadysponować tym gruntem.  Ja wystąpiłam o zwrot nakładów poniesionych przez Gminę w kwocie ponad 5 tys. zł. w roku 2000, po zwaloryzowani. Starosta odpowiedział mi, że ponieważ działka do zasobu Skarbu Państwa               z rzeki , weszła w roku 2012, nie może odpowiadać za zaszłości z roku 2000. To już trwa bardzo długo i tam są takie niejasności. Kolejna rzecz to jeżeli Starosta przekaże nam ten grunt, to na pewno trzeba będzie ponieść koszty pomiaru bo na pewno nikt nikomu prezentu nie zrobi. Ale ewentualnie zwrócimy Staroście a Starosta się rozliczy. Gdyby nawet zaistniała taka sytuacja że Starosta przekaże nam ta działkę to Pan Dygudaj, ponieważ zabudował prawomocnym pozwoleniem (tego nie możemy kwestionować, ono jest prawomocne)                            w pierwszej kolejności musimy mu wydzierżawić tą część do obsługi budynku niezbędną, ma pierwszeństwo.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Jeżeli doszło by do sprzedaży, czy ma prawo pierwokupu. 

Pani Bożena Mirek  - pracownik Urzędu Gminy 

Tak, zawsze. Dopóki będzie obiekt nie zużyty, chroni Pana Dygudaja prawo. Nie zasiedzi się, ponieważ działka powstała w roku 2000 , zakup w roku 2012 , do zasiedzenia potrzeba 30 lat. Ale tu nikt nie wyklucza i nie burzy obiektu, bo obiekt jest ładny. To tamte obiekty muszą zostać przeniesione a grunt zostanie (gdy zaistnieje taka sytuacja i Pan Dygudaj zostanie                   z pierwszeństwem tej działeczki maleńkiej gdzie ma budynek i niezbędny teren do obsługi budynku) a pozostała część w drodze przetargu wydzierżawiona. I wcale nie jest powiedziane, że nie wydzierżawi Pan Dygudaj. Ponieważ jest to jeszcze obiekt w dobrym stanie, Rada Gminy może wydzierżawić grunt na okres pięciu, dziesięciu czy piętnastu lat.       To wszystko jest do ustalenia, tu nie ma złych intencji, że Gmina chce zabrać. Po co  problem z małą działką,  już mamy z Panem Radziochem problem, bo mamy działeczkę z drugiej strony rzeki gdzie nie ma dojścia do drogi. I ta sytuacja będzie taka sama, ponieważ tam jest przejście do tej działki po rurze. Od księdza mamy dzierżawę też, w roku 2013 mamy zamiar kupić grunt od księdza i wtedy zamkną się granice działki przy drodze obok posesji Państwa Boreckich. Nikt nie zabiera Panu Dygudajowi praw, które posiada, ponieważ zabudował teren zgodnie z pozwoleniem na budowę. 
Radny Pan Stanisław Mann 

Jest trzech użytkowników którzy dzierżawią grunt od Gminy, to jest po 80 zł. miesięcznie.     To jest około 240 zł. miesięcznie dla Gminy , dlaczego to sprzedawać. 

Radny Pan Krzysztof Antończak 

Dzisiaj jeszcze o tym nie rozmawiamy. 
Pan Czesław Mirek

Gdybyśmy szli tym tropem, że trzeba sprzedać tą działeczkę, którą inwestor teraz sobie chce wykupić, no to w następnej kolejności, będzie druga budka, oni też będą chcieli sobie wykupić. 

Ponieważ w dyskusji brało udział więcej osób, nie jest możliwe odtworzenie zapisu pozwalające w sposób wiarygodny spisać przebieg dyskusji w protokole.
Pan Czesław Mirek

I jeszcze jedna sprawa, ponieważ Pan Dygudaj w różnych miejscach różnie się wypowiadał, oczywiście ja byłem świadkiem i to jest zanotowane. W roku 2000 nie było powodzi, nie było tam żadnej wyrwy. Po drugie Pan Kapuścik prowadzi dziennik gdzie wszystkie takie momenty są zapisywane, nie ma. W 2000 roku nie było powodzi, więc nie mogło być wyrwy i nie mogło być rekultywacji. Zresztą żeby wejść na grunt Skarbu Państwa, trzeba mieć zezwolenie na nasypywanie na rekultywowanie, na naprawy jakiejś wyrwy, takiego nie było. Czyli faktura która powstała z tej firmy, Gmina wypłaciła to jest około czy ponad 5 tys. zł. Gmina nie powinna była wypłacić tych pieniążków.
Przewodnicząca Rady 
Gmina na pewno wiedziała jak powinna się wtedy zachować. 

Pan Stanisław Dygudaj 

Gmina popełniła wtedy wybitny błąd, ja rozmawiałem z radcą prawnym z melioracji                            i   powiedział, że Gmina nie miała żadnych podstaw nawet, żeby wydać mi decyzję na zasypanie tego, ponieważ grunt należał do Skarbu Państwa a opiekunem była melioracja                i melioracja usunęła by szkody powodziowe i nie było by tych konfliktów. Ale, że tak się stało jak się stało, Gmina dala pozwolenie , ja zrobiłem na pozwolenie nie na swoją samowolę. A że Gmina popełniła błąd to już inna sprawa, sprawy były w sądzie. Pani Przewodnicząca niech się Pani nie denerwuje, bo Pan Mirek już tyle dostał wykładów                      w sądach, że mózg się lasuje i swoje opowiada. To jest człowiek chory, leczyć …                 Jeśli staramy się i bardzo mnie to cieszy, że nasza Gmina dostaje taki duży autorytet, certyfikat przyjazny dla inwestora i 30 Pan Wójt będzie odbierał w Pałacu Kultury                               w Warszawie jest to wielkie wyróżnienie dla naszej Gminy ale oby tak było, że Gmina ma być przyjazna a nie szkodliwa. A jak się dowiedzą ludzie, że mamy tu jeszcze takiego powieściopisarza, to nikt tu nogą nie stanie. Bo to jest powieściopisarz, który pisze głupstwa.
Przewodnicząca Rady 

Panie Dygudaj, jeszcze się taki nie narodził, co by wszystkim dogodził.

Pan Stanisław Dygudaj 

Zgadza się.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny od Skarbu Państwa nieruchomości na własność Gminy Panki, głosowało 14 radnych , za przyjęciem uchwały               w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 11 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, 3 członków Rady wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 20.168.2012   w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny od Skarbu Państwa nieruchomości na własność Gminy Panki została przez Radę przyjęta większością głosów.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w imieniu Wójta Gminy treść aktu zreferowała Pani Bożena Mirek – pracownik Urzędu Gminy.

Pani Bożena Mirek – pracownik Urzędu Gminy.

Sprawa dotyczy działki przy ulicy Nadrzecznej. W okresie budowy kanalizacji sanitarnej                     w miejscowości Panki, zaszła potrzeba lokalizacji przepompowni ścieków. W związku z tym Gmina wykupiła od ówczesnego właściciela Pana Kotarskiego, działkę budowlaną na                          ul. Nadrzecznej i tam została wybudowana przepompownia. Ta działka do chwili obecnej pozostała w zasobie gminnym niezagospodarowana, porośnięta krzakami. W chwili obecnej nosimy się z zamiarem wydzielenia geodezyjnego części pod przepompownią, to jest                        ok. 50 metrów i sprzedaży pozostałej części działki. Bo szkoda, żeby działka w części budowlana była niezagospodarowana a może przynieść dochody do budżetu. W związku                     z tym wystąpiliśmy z prośbą do Rady o wyrażenie zgody na sprzedaż oczywiście w drodze przetargu tej nieruchomości. Nam jest ta działka zbędna, a ma określoną wartość z uwagi na fakt, że ma charakter budowlany, chociaż z uciążliwością tej przepompowni, ale wniesie jakiś tam wkład finansowy do środków finansowych Gminy. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, głosowało 14 radnych , za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 20.169.2012 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Pankach  z Gimnazjum im. Staszica w Pankach,

Ponieważ radni uznali za wystarczające wyjaśnienia Wójta związane z tą uchwałą przedstawione na początku obrad, Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                                 i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki              w Pankach  z Gimnazjum im. Staszica w Pankach, głosowało 14 radnych , za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden                   z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, 1 z członków Rady wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 20.170.2012 w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Pankach  z Gimnazjum im. Staszica w Pankach została przez Radę przyjęta większością głosów.

Wójt Gminy

Chciałbym tylko dodać, że w porównaniu z poprzednim tekstem w uzasadnieniu uchwały jest zmiana, spowodowana sformułowaniami, które budziły wątpliwości Kuratora Oświaty, polegająca na uzupełnieniu o stwierdzenia, że korzystanie z bazy i pomieszczeń nie będzie powodować sytuacji konfliktowych oraz że Dyrektor będzie mógł zatrudnić swojego zastępcę.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012, o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.
Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie autopoprawek w procedowanej uchwale. Materiały obrazujące planowane zmiany zostały rozdane przed posiedzeniem Rady.

Skarbnik Gminy
Ja proszę o wprowadzenie w tych materiałach, które Państwo otrzymali zmiany w § 1, pkt  2 – polegającej na dopisaniu zdania: dokonać zmiany w wydatkach gminy oraz ( i będzie)  zwiększyć wydatki gminy ….
Na podstawie materiałów, które Państwo otrzymali zwiększamy plan przychodów o kwotę 84 131 zł. kwota ta wynika z wyliczenia wolnych środków powstałych za rok 2011 na podstawie wykonania roku 2011. Środki te przeznaczamy na wydatki zgodnie z załącznikiem nr 2. Tutaj również są drobne przeniesienia, bo większości wydatki są przeznaczone na finansowanie szkół i przedszkoli na terenie Gminy Panki, gdyż tam już powstały braki, w tej chwili już nie mamy zabezpieczenia na wynagrodzenia dla nauczycieli. Jednocześnie była zmniejszona nadwyżka, która była w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, też przeznaczona w większości na finansowanie jednostek oświatowych, drobna kwota była przeniesiona na Urząd Gminy. Zmiany jakie są w załącznikach, dotyczy to załącznika przychody i rozchody są oczywiste, bo nastąpiły zmiany w dochodach i wydatkach, rozchodach i przychodach. Natomiast wcześniej nie mieliście Państwo załącznika zadania inwestycyjne, jest usunięte zadanie E-region Częstochowski, ono było pod pozycją 7 na kwotę 13 073 zł. to było zadanie trzyletnie. Natomiast dostaliśmy pismo, wytyczne na rok przyszły, gdzie podano tą kwotę bo to jest udział własny Gminy Panki w finansowaniu tego zadania, wykonawcą jest Urząd Miasta Częstochowa. Kazano nam te środki przenieść do wykorzystania na rok przyszły, co też się stało równolegle na Wieloletniej Prognozie Finansowej, stąd ten wydatek jest pomniejszony na załączniku o wydatkach oraz również usunięty z załącznika zadania inwestycyjne. Kolejna zmiana na załączniku o zadaniach inwestycyjnych jest zwiększenie o kwotę 1 650 zł. z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne – wykonanie ogrodzenia wokół szkoły podstawowej i gimnazjum w Pankach, tam jak wiadomo wcześniej była kwota 11 tys. zł. z funduszu sołeckiego ulokowana, tych środków zabrakło, ponieważ były kupowane w trakcie robót rzeczy, które były konieczne do zakupu. Zatem musimy dołożyć do funduszu z własnych środków, żeby to zadanie zamknąć.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą , Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2012, głosowało  14 radnych , za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 20.171.2012 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2012 została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026, o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.
Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie autopoprawek w procedowanej uchwale. Materiały zawierające planowane zmiany zostały rozdane przed posiedzeniem Rady.

Skarbnik Gminy 
Wymieniła zarządzenie Wójta Gminy oraz uchwałę Rady Gminy w sprawie zmian                             w budżecie z których wynikają zmiany wprowadzone w WPF. W wyniku tych zmian, zmianie ulegają dwa załączniki, załącznik nr 1 i 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej.                                Na załączniku nr 1 naniesione są zmiany wynikłe z aktów wcześniej wspomnianych, zmiany w dochodach wydatkach i przychodach, w rozchodach akurat nie było. W załączniku nr 2, zmiana dotyczy zmiany budżecie, zmienione finansowanie zadania z pozycji 9 - budowa infrastruktury informatycznej dla subregionu częstochowskiego region częstochowski. Zmiana ta dotyczy tak jak wcześniej mówiłam przeniesienia finansowania z tego roku na rok przyszły w związku z czym kwota planowana na rok 2013 jest wyższa.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą , Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026 , głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 20.172.2012 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026 została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac rady była uchwała w sprawie podziału Gminy Panki na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów  i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Sekretarza Gminy.
Sekretarz Gminy

Taka uchwałę wymusza na nas ustawa, nowy kodeks wyborczy. Ustawa ta mówi, że w takich gminach jak nasza okręgi być jednomandatowe. My mieliśmy dotychczas dwa okręgi wielomandatowe, dotyczyło to Panek, gdzie mieliśmy pięć mandatów i Praszczyk - Kawek, gdzie były dwa mandaty.  Te okręgi szczególnie musieliśmy podzielić. Obowiązują zasady podziału w/g przedstawicielstwa czyli na jeden mandat przypada 341 mieszkańców                              i odchylenia od tego mogą być do 50%. Czyli ten wskaźnik który podałem państwu może się wahać od 0,5  do 1,5 . Ale żeby był możliwie najbardziej zbliżony do jedności. Podział mieliśmy stosunkowo prosty, ponieważ w Pankach pięć mandatów trzeba było podzielić na pięć części. Wszystkim radnym z Panek rozdałem jak to wygląda graficznie, również uchwała Państwowej Komisji Wyborczej narzuca, że powinno się łączyć i wydzielać nie tylko                       w normach przedstawicielstwa, ale terytorialnie, żeby to była w miarę jedność. Nie można dzielić sołectwa, w taki sposób, że w okręg wyborczy wchodzi część sołectwa i nie przylegająca część sołectwa gdzie indziej, nie można w ten sposób. Uchwałę tą zaakceptował Komisarz Wyborczy, bo taki ma między innymi obowiązek. Muszę dodać jednak,                         że w okręgu nr 1 który dotyczył do tej pory tylko i wyłącznie osiedla, też drobna zmiana, bo tak było do tej pory, że okręg 1 obejmował posesje od 3 do 10, a w tej chwili doszły budynki 1 i 2  oraz 13 na ul. 1 Maja, to też jest jakaś całość. A poza tym norma przedstawicielstwa była by bardzo niska dla okręgu nr 1. Dlatego okręg ten obejmuje numery od 1 do 16,                           a pozostała część ul.1 Maja i Leśna to okręg 2. Podział Praszczyki – Kawki zrobiony jest po rzece Pankówce. Same Kawki też nie mogą być, bo są zbyt małym okręgiem, zatem ta część Pryszczyk od Pankówki, która przylega do Kawek byłaby z Kawkami, a pozostała część Praszczyk stanowiłaby odrębny okręg.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą , Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie podziału Gminy Panki na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów  i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 20.173.2012 w sprawie podziału Gminy Panki na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic numerów  i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie  powołania składu osobowego oraz ustalenia przedmiotu działania Komisji   Oświaty, Kultury i Sportu.
Tak jak zapowiedziane zostało na poprzedniej Sesji Rady podczas dzisiejszego posiedzenia Rada ustali skład Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, proszę o przedstawienie kandydatur radnych, którzy będą pracować w tej komisji.
Zgłoszone kandydatury radnych: 

1. Pani Renata Sówka

2. Pan Piotr Mrozek 

3. Pan Grzegorz Hyra 

4. Pan Ryszard Olczyk 

5. Pan Henryk Tomczyk

6. Pan Tadeusz  Izydorczyk

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie do składu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer

Statut Gminy nie przewiduje ograniczeń związanych z ilością osób wchodzących w skład Komisji, nie przewiduje również ograniczenia, że radny może pracować tylko w jednej komisji. Sami Państwo musicie zdecydować, czy chcecie mieć taka dużą komisję.
Wszyscy radni wyrazili zgodę na to żeby pracować w Komisji. Skoro będzie taka duża komisja to będziecie Państwo jednostkowo głosowali. Bo gdybyście Państwo ograniczyli tą liczbę to wtedy… pn. przykład jest sześć osób a powiedzmy, że członków komisji jest czterech to każdy z państwa mógłby cztery razy głosować. Te osoby które, otrzymają największa ilość głosów wchodzą do Komisji. 
Przewodniczący Rady

Zatem kto będzie miał najmniejszą liczbę głosów odpada.
Szanowna Rado proszę się wypowiedzieć, czy tworzymy Komisję czteroosobową, czy sześcioosobową. 
Skarbnik Gminy

Ja wnioskuje o rozsadek , ponieważ są to duże koszty przy sześcioosobowej komisji.
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie; kto jest za tym żeby Komisja była czteroosobowa.
W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych 9 radnych było za tym żeby komisja liczyła cztery osoby.

Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie; kto jest za tym żeby Komisja była sześcioosobowa. 
W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych żaden z radnych nie głosował za tym żeby komisja liczyła sześć osób.

W wyniku głosowania ustalono, że w skład Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wejdą cztery osoby. 
Radca Prawny

W sytuacji kiedy mamy sześciu kandydatów, a do komisji wchodzą cztery osoby, każdy                       z radnych może zagłosować cztery razy.
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie nad kandydaturami radnych zgłoszonymi do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych, na poszczególnych kandydatów oddano głosy :

1. Pani Renata Sówka -  12 głosów

2. Pan Piotr Mrozek  - 8 głosów

3. Pan Grzegorz Hyra  - 7 głosów

4. Pan Ryszard Olczyk  - 13 głosów

5. Pan Henryk Tomczyk - 7 głosów

6. Pan Tadeusz  Izydorczyk  - 4 głosy 

Ponieważ radni Pan Grzegorz Hyra i Pan Henryk Tomczyk uzyskali równą ilość głosów Przewodnicząca Rady ponownie przeprowadziła głosowanie nad kandydaturami radnych.                   W wyniku glosowania w którym udział brało 14 radnych. Radny Pan Grzegorz Hyra uzyskał  8 głosów, a Pan Henryk Tomczyk uzyskał 6 głosów.

Przewodnicząca Rady odczytała nazwiska radnych, którzy w wyniku głosowania weszli                  w skład Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Nazwiska radnych zostaną umieszczone w treści uchwały w sprawie powołania składu osobowego oraz ustalenia przedmiotu działania Komisji   Oświaty, Kultury i Sportu :
Pani Renata Sówka

Pan Piotr Mrozek 

Pan Grzegorz Hyra 

Pan Ryszard Olczyk 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą , Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie powołania składu osobowego oraz ustalenia przedmiotu działania Komisji   Oświaty, Kultury i Sportu, głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 20.174.2012 w sprawie powołania składu osobowego oraz ustalenia przedmiotu działania Komisji   Oświaty, Kultury i Sportu, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Panki,  o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca rady poprosiła Radcę Prawnego.      
Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer

Uchwała w tej sprawie była podejmowana na ostatniej Sesji  Rady, było wiele problemów związanych z określeniem warunków korzystania z tych przystanków, ostatecznie i tak jeszcze nie spodobał się nadzorowi zapis, że zabrania się  rozstawiania dodatkowych słupków w celu zawieszania rozkładów jazdy. W związku z tym, że jest to akt prawa miejscowego wykreślamy ten punkt i podejmujemy jeszcze raz taką samą uchwałę, już bez tego punktu. Jeżeli Tylkom wykreślilibyśmy  ten punkt, to jest to akt prawa miejscowego i usielibyśmy stworzyć jednolity tekst i podjąć uchwałę żeby ten tekst ujednolicić i dać do wiadomości. Prościej  będzie jeżeli w uchwale , którą Państwo macie wykreślimy ten jeden punkt                            i podejmiemy uchwałę od nowa.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą , Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały  i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie, głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 20.175.2012 w sprawie, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Uchwały podjęte podczas obrad 20. 2012 Sesji Rady Gminy Panki :

1. Nr 20. 168.2012 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny od Skarbu 

    Państwa nieruchomości na własność Gminy Panki,       

2. Nr 20.169.2012 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości,

3. Nr 20.170.2012  w sprawie zamiaru połączenia Szkoły Podstawowej im. Tadeusza 

    Kościuszki w Pankach  z Gimnazjum im. Staszica w Pankach,          
4. Nr 20.171.2012 w sprawie  zmian w budżecie gminy na rok 2012,

5. Nr 20.172.2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 

    2012-2026,   

6. Nr 20.173.2012 w sprawie podziału Gminy Panki na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich 
    granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,                 

7. Nr 20.174.2012 w sprawie powołania składu osobowego oraz ustalenia przedmiotu 

    działania Komisji   Oświaty, Kultury i Sportu,       
8. Nr 20.175.2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków  

    korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Panki.      

do punktu 7,8 
Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Chciałem zapytać o wykonanie prac na drodze w naszej miejscowości w ramach środków funduszu sołeckiego.
Wójt Gminy 

Może już w przyszłym tygodniu, wykonawca był zajęty, ale jest wszystko ustalone, tak że niebawem będzie to zrobione. 

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia Przewodnicząca Rady zakończyła obrady 20.2012 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za uczestnictwo i wniesiony wkład pracy.

PROTOKOLANT                                                                          WICEPRZEWODNICZĄCY  RADY       

Małgorzata Mika                                                                                        mgr inż. Elżbieta Matusak                                                   
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