RADA  GMINY PANKI               
                                                        PROTOKÓŁ NR 22.2012

     Z OBRAD 22.2012 SESJI

     RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 28 LISTOPADA 2012 ROKU 

 W BUDYNKU HALI  SPORTOWEJ  W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 28 listopada 2012 roku na sali obecnych było 15 radnych.

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                 - Wójt Gminy                   
2. Elżbieta Wachowska       - Skarbnik Gminy 

3. Bogusława Raczyńska Cer - Radca Prawny

4. Stanisław Kozak             - Sołtys wsi Praszczyki

5. Bożena Skwara               - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary
      6.   Justyna Debudaj             - Sołtys wsi Koski Żerdzina
7.  Stanisław Kozak              - Sołtys wsi Praszczyki

8.  Drewniak Henryk            - Sołtys wsi Cyganka Pacanów

9.  Bogdan Kała                    - Sołtys wsi Aleksandrów
PORZĄDEK OBRAD 22.2012 SESJI RADY GMINY PANKI :  

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad 21.2012 Sesji Rady Gminy.

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Zapytania mieszkańców.

5. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach:

            6.1. zmian w budżecie gminy na rok 2012,

            6.2. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026,  

            6.3. w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.152.2012 Rady Gminy Panki       

                   z dnia 21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu, 

            6.4. obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na rok 2013,

            6.5. zwolnień od podatku rolnego na rok 2013,

            6.6. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, 

                   zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2013,

            6.7. podatku od środków transportowych na rok 2013,
            6.8. uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

                   Gminy Panki,

            6.9. przyjęcia programu Współpracy Gminy Panki z organizacjami pozarządowymi 

                   oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2013.
    7. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

    8. Sprawy różne.

          9. Zakończenie 22.2012 Sesji Rady Gminy. 

 Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 22.2012 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych                          i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 15 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

do punktu 2-go 
Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 22.2012 Sesji  Rady Gminy Panki następujących zmian :
1.  skreślenie   punktu 6. 3. – uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.152.2012 Rady   

     Gminy Panki z dnia 21 czerwca 2012 roku  w sprawie zaciągnięcia kredytu 

Wprowadzenie projektów uchwał nie ujętych w postanowieniu nr 22.2012 : 

1.  w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki z dnia   21 czerwca 2012
     roku w sprawie zaciągnięcia kredytu zmienionej Uchwałą Nr 19.165.2012 Rady Gminy
     Panki z dnia 14 września 2012 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.150.2012 Rady 
     Gminy Panki  z dnia  21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu ,

2.  w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 22.2012 Sesji Rady Gminy zawierający zmiany zaproponowane przez Wójta Gminy i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 15 radnych,  za przyjęciem głosowało 15 radnych,  żaden 
z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 22.2012 uwzględniającym zmiany zaproponowane przez Wójta Gminy.

do punktu 3-go

Protokół z obrad 21.2012 Sesji Rady Gminy Panki został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.   

do punktu 4-go

Wójt Gminy

Uzyskaliśmy dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, składaliśmy wniosek na 70% dofinansowania na wszystkie nasze zadania, które już realizowaliśmy czyli : wymiana wodociągu ul. Krótka, ul. Górnicza, budowa kanalizacji ul. 3 Maja, ul. Głębockiego i wymiana wodociągu na ul. Tysiąclecia. Na początku grudnia jadę podpisać w Urzędzie Marszałkowskim umowę, otrzymaliśmy całe 70% dofinansowania. Było ryzyko, ponieważ wniosków było dużo, prosili o składanie na 50%, zaryzykowałem na 70% i okazało się, że opłacało się. Zadania, które już zakończyliśmy zostaną nam zrefundowane, a te które rozpoczniemy to już z dofinansowaniem. Jest to dla nas spory zastrzyk finansowy, tych zadań jest trochę i poprawi nam to bardzo sytuację w budżecie. Chcemy przeznaczyć … na coś innego, ale o tym będziemy jeszcze rozmawiać. W sumie wielkość dofinansowania wyniesie 1 337 291,- zł. Jest to koszt zamierzony, oczywiście nie wiadomo jak wyjdzie później  przetarg tych zadań, które jeszcze nie są realizowane, to okaże się później.  Podpisaliśmy umowę przedwstępną na opracowanie projektu w ramach działania 94 pn. wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty. Jest to program skierowany na dokształcanie nauczycieli. Wiec za darmo nauczyciele będą mogli podnieść kwalifikacje, bez wydawania środków własnych na szkolenia, które nie ukrywajmy są bardzo kosztowne. Oddaliśmy już do sądu sprawę należnych kar umownych od firmy STYLMARK Marek Brysiak, złożyliśmy również wniosek o odstąpienie od opłat sądowych w związku z tą sprawą. Kary wynoszą prawie 1 000 000  zł., a koszty sądowe wyniosłyby około 40 tys. zł. Uzasadniliśmy, że gmina ma naprawdę spore wydatki. Na razie sąd rozważa naszą prośbę, nie dostaliśmy jeszcze odpowiedzi czy nam umorzą te koszty, wolelibyśmy żeby tak.. Gra jest warta świeczki, bo kwota do odzyskania jest bardzo wysoka, a nie ukrywajmy firma jest nam to winna po rocznym opóźnieniu, muszą za to zapłacić. Skończyliśmy już definitywnie rozbudowę oczyszczalni ścieków, i tutaj mam przyjemność zaprosić wszystkich radnych na 5 grudnia, zrobimy na terenie oczyszczalni…………. Zaproszenia będą rozdane, ale wstępnie chcę już poinformować. Z tym zadaniem  nie mamy żadnych problemów. Wstępnie już rozmawialiśmy z projektantami , którzy mogą dla nas zaprojektować nasze centrum                  w Pankach, w ramach poprawy wizerunku naszej miejscowości i tutaj też liczymy na wsparcie. Chcemy się spieszyć, żeby złożyć wniosek do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w Urzędzie Marszałkowskim, gdzie są rozdania tych środków. Przyszły rok to już jest naprawdę ostatni „po staremu”. Co nam się jeszcze uda, jakie wnioski – oprócz tych które już złożyliśmy -  to jeszcze będziemy się starać złożyć. Dokonaliśmy kolejnych sprzedaży mieszkań w domu nauczyciela. Kupili już Państwo Sikora, Państwo Góreccy, zostały nam jeszcze dwa, bodajże trzy do sprzedaży. Budowa Orlika, jesteśmy tutaj po to żeby każdy mógł zobaczyć jaki jest obecnie stan zaawansowania. Zmieniliśmy podwykonawcę, wykonawca generalny został ten sam, ale roboty nabrały tempa. Obecnie (jest taka zasada) do końca miesiąca musimy się rozliczyć z pieniędzy do Ministerstwa Sportu, to jest około                  500 tys. zł., dlatego firma już dostarcza materiały, jest to złożone na Praszczykach w halach, które udostępniła nam Firma BUDMET. Sprawdzałem to dzisiaj, jest już pełna hala, przywiezione są trawy, podkłady, wszystkie te materiały które są potrzebne do nawierzchni. Tak, że tutaj z tej strony już nie obawiamy się, że spóźnimy się z terminami. Dogadaliśmy się z wykonawcą; no niestety nie puścimy tej roboty, ponieważ nasze odstąpienie skutkowałoby tym, że stracimy dofinansowanie, a później w sądzie możemy się z nimi przepychać                           o odszkodowanie, ale jest to długi proces, nie warto nam tego robić. Mieliśmy kontrolę                        z Urzędu Wojewódzkiego, i wynikła taka dosyć nieprzyjemna sprawa. W wyniku ostatniej kontroli która była w 2006 roku, mieliśmy nakazaną  wymianę , bądź legalizację wodomierzy. Ponieważ wodomierz pięć jest ważny lat. Od 2006 do 2010 roku nie zrobiono nic w tej sprawie. Ja prywatnie za to zapłaciłem mandat, za czyjąś, że tak powiem bezczynność. Bo to się nazywa (w ich słowach) bezczynność. To co w ostatnich dwóch latach żeśmy wymienili, to już brakło tego, żeby zastosować się do tego, tak że chwała tej bezczynności czyjejś. Poniosłem karę, za to komuś dziękuję bardzo. Zawieszamy współpracę z Zakładem Karnym w Herbach , wykonali nam bardzo dużo prac, nowe ogrodzenie wokół szkoły, przedszkola.   To wszystko zrobili osadzeni, którzy u nas pracowali, poczyścili wiele rowów zaległych,               to co można było ręcznie zrobić. Pomagali  również przy remoncie strażnicy w Kostrzynie, Praszczykach. Jesteśmy zadowoleni z ich pracy. Pracują nieodpłatnie, ale jakieś koszty zawsze są, przewóz itd.  Uznaliśmy, że na razie zawieszamy, wiosną wrócimy do tematu. Jeszcze jedna sprawa, Pani Radna już dwa razy pytała mnie o lampę na słupie nr 14                         w Janikach. Okazuje się, że tutaj również sprawa została przespana. Kiedy było oblodzenie zimą 2010 roku należało po tej zimie ruszyć w stronę naprawienia szkody, do dzisiaj nikt tego nie zrobił., Gmina, że tak powiem przespała. Dzisiaj sprawa wygląda tak, że musimy zakupić lampę, założą nam, ale jak znajdziemy środki w budżecie. Sprawa jest rozwojowa, ale teraz musimy odczekać. Kiedy się czegoś nie zrobi, to ktoś płaci gapowe.                                              

Przewodniczący Rady

Cieszy wszystkich, że część wiadomości była dobra, a nawet bardzo dobra. Prawdę mówiąc jest to w budżecie gminy przełom międzybudżetowy, i  na ten rok (rok przyszły) ,  nikt nie liczył, że jakiekolwiek pieniądze będą, a tutaj kwota dosyć znaczna. Jak na nasz budżet gminny to nawet bardzo duża. Cieszymy się, że udało się te pieniądze pozyskać, na pewno łatwiej będzie realizować zadania.
do punktu 6-go

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2012 zaprezentowała zebranym Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska 

Wójt Gminy poinformował zebranych, że do treści projektu uchwały autopoprawką wprowadzone zostały zmiany. Materiały zostały rozdane radnym przed posiedzeniem Rady.

Skarbnik Gminy  
Autopoprawka spowodowana jest przede wszystkim tym, że dostaliśmy, wreszcie po wielu bojach w całym kraju, wyrównanie subwencji oświatowej za rok 2012. Środki są rozdysponowane na wydatki. Jeżeli chodzi o zmiany które nastąpiły w uchwale budżetowej zwiększamy kwotę dochodów o 310 080 złotych, zgodnie z załącznikiem nr 1. Wcześniej państwo się zapoznali z pierwotnymi materiałami przed autopoprawką , doszła tylko wspomniana wcześniej subwencja oświatowa w kwocie 52 921 zł.

Zwiększono wydatki Gminy o kwotę 292 610 zł., na zmianę załącznika autopoprawką, wpłynęła kwota wspomnianej wcześniej subwencji. Możemy się spodziewać braków do końca roku. Przede wszystkim były zmniejszenia w oświacie , gdzie  nie wystarczyło nam niestety na ostatni miesiąc tego roku na wynagrodzenia, trzeba było zmienić plan o kwotę 1 470,34 zł. Tutaj jest to rozpisane w zwiększenia i zmniejszenia ponieważ zmieniliśmy tylko kategorię przychodu natomiast ogólnie…. Fakturowanie zadania wyszło niżej, nie było zgodnie z umową, dlatego że niektóre prace nie były wykonane…. i inspektor nadzoru nie zatwierdził pierwszej kwoty faktury, czyli zmieniła się wartość kredytu. Wstępnie było ujęte, że pierwsze raty będą spłacane od stycznia, natomiast mając zdolność kredytową już w tym roku poczyniliśmy zmiany już wynikające…. Na podstawie ….. budżetu tegorocznego możemy oszacować jakie te wartości faktycznie , jeśli chodzi o zadania , które już są.  
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówioną uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że uchwała Nr 22.177.2012 w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2012 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012 – 2026. 
O zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy

Wójt Gminy poinformował zebranych, że do treści projektu uchwały autopoprawką wprowadzone zostały zmiany. Materiały zostały rozdane radnym przed posiedzeniem Rady.

Skarbnik Gminy 

Na zmianę WPF wpłynęły zmiany wprowadzone bieżącą uchwałą, zmiany finansowe na rok 2012 wprowadzone uchwałą z dnia 31 października 2012. Dochody bieżące zwiększa się tak jak dochody ogółem czyli o kwotę  431 480,00 zł. Proszę o poprawienie kwoty w treści uchwały. Wydatki ogółem zwiększa się o kwotę  413 380,02 zł z tego wydatki bieżące zwiększa się o kwotę  643 962,70 zł.  
 Skarbnik Gminy omówiła zmiany w WPF związane z inwestycjami. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówioną uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026 głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych, żaden                    z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 22.178.2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012 - 2026 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na rok 2013.
W imieniu Wójta Gminy treść aktu zreferowała Pani Małgorzata Werk – pracownik Urzędu Gminy w Pankach.
Pani Małgorzata Werk

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na rok 2013, informując zebranych że projekt uchwały został przesłany do Śląskiej Izby Rolniczej, skąd uzyskaliśmy opinię o proponowanej obniżce ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego z kwoty 75,86 zł. ogłoszonej przez Prezesa GUS do kwoty 44,00 zł. 
Przewodniczący Rady odczytał treść protokołu z obrad Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Panki w sprawie stawek podatków na rok 2013 ( protokół stanowi załącznik do dokumentacji posiedzenia )

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 
Chciałem się zwrócić do Rady w tej sprawie. Nie jest to wysoka cena ta obniżona ,                      ale w poprzednich latach nie obniżaliśmy, w tamtej kadencji. Ze strony mieszkańców mieliśmy dużo nieprzyjemnych słów, że nie zadziałaliśmy z tego względu. Chciałbym powiedzieć, żeby w tym roku jak jest tam te 44 zł. to żeby chociaż coś urwać, żeby było po naszej stronie.

Przewodniczący Rady

Zatem proszę o propozycje. 

Wójt Gminy

Teraz przecież obniżamy. Chciałbym dodać, rozmawialiśmy o tym podczas posiedzenia komisji, że wszelkie podwyżki , te około 4 %, robimy przykładem innych gmin. Są to podwyżki o stopień inflacji, ogłoszone w naszym kraju. Nie podnosimy podatków dla jakiegoś zysku.
Panie  Radny chce przypomnieć, że w roku ubiegłym  również obniżaliśmy cenę żyta dla potrzeb podatku rolnego.

Przewodniczący Rady

Prezes GUS podaje maksymalną, czy średnią cenę żyta, która co roku się zmienia. Gdyby oprzeć się na cenie proponowanej przez Prezesa GUS podatki były by prawie dwukrotnie wyższe. To że podatek wzrośnie o 4%, to nie jest tak żle w stosunku do tego co mogło by być. Uważam, że nasze podatki w stosunku do sąsiadów są trochę niższe, a w najgorszym przypadku porównywalne. Nie odstajemy od średniej występującej na terenie,                            np. w odniesieniu do Gminy Przystajń. Gmina Wręczyca Wielka ma znacznie wyższe podatki.
Ponieważ w dyskusji brało jednocześnie udział więcej osób, nagrany fragment  nie pozwala na wiarygodne zapisanie przebiegu dyskusji w protokole.

Przewodniczący Rady

Każdy z radnych w głosowaniu może się wypowiedzieć jakie jest jego zdanie w tej sprawie. Dwie komisje zaopiniowały propozycje Wójta. Radny poprosił, żeby wziąć pod uwagę jego rozważanie, nie został jednak złożony wniosek formalny. Proponuję przegłosować propozycję Wójta, ponieważ jest w niej pewien umiar. Gdyby zaproponował wzrost podatku o 5 % podejrzewam, że Rada przychyliłaby się do tego. Ale wnioskuję z proponowanych stawek, że nie chce wychodzić poza stopień wzrostu inflacji. Nikt nie może powiedzieć, że realne dochody Gminy wzrastają kosztem mieszkańców. 
Radny Pan Ryszard Olczyk

Od kilku lat przyjmowaliśmy taką zasadę podwyższania podatków.

Wójt Gminy 
Naprawdę bezpieczniej jest podnosić podatki co roku o stopień inflacji, niż pozostawić przez trzy lata na tym samym poziomie a potem nagle wprowadzić dużą podwyżkę. Dla każdego podatnika jest to nieprzyjemne. 

Skarbnik Gminy 

W tamtym roku podatek wzrósł  nieznacznie więcej, ale to było dlatego, że przez lata poprzednie po prostu były małe wzrosty tych podatków.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z omówioną uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 22.179.2012 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zwolnień od podatku rolnego na rok 2013, w imieniu Wójta Gminy treść aktu zreferowała Pani Małgorzata Werk – pracownik Urzędu Gminy w Pankach.

Pani Małgorzata Werk

Zaprezentowała zebranym treść dokumentu. 
Przewodniczący Rady 

Z treści dokumentu wynika, że tylko użytki na których prowadzona jest gospodarka ściekami, czyli oczyszczalnia oraz instalacje  do tego potrzebne – przepompownie, i straże pożarne, będą naszą decyzją zwolnione z podatku. Robimy to wyłącznie po to żeby uniknąć płacenia podatku sami sobie.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówioną uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zwolnień od podatku rolnego na rok 2013 głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 22.180.2012 w sprawie zwolnień od podatku rolnego na rok 2013 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 
Kolejnym tematem prac Rady była uchwala w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej,  zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2013, w imieniu Wójta Gminy treść aktu zreferowała Pani Małgorzata Werk – pracownik Urzędu Gminy.

Pani Małgorzata Werk

Przedstawiła zebranym treść dokumentu.
Na prośbę radnych  Pani Werk porównała stawki podatku w roku ubiegłym z proponowanymi pod rozwagą Rady stawkami podatku na rok 2013

Ustala się roczne stawki podatku od nieruchomości w następujących wysokościach

1. Od  gruntów :

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób  zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków  było  0,65 zł. jest  0,67 zł 
      od 1m2 powierzchni,

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych   było  4,33 zł  jest  4,51 zł od 1 ha powierzchni,

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności

            pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego było 0,13 zł. jest  0.14 zł       

           od 1 m2 powierzchni.                                                   

2. Od budynków lub ich części :

     a)   mieszkalnych  było 0,48 zł. jest 0,50 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności  gospodarczej oraz od budynków  mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej  było 16,77 zł. jest              17,45 zł od  1m2 powierzchni użytkowej                                                                                                              

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym

           materiałem siewnym było 10,24 zł. jest 10,65 zł  od 1m2 powierzchni użytkowej,                                                                                                                

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów                                   o działalności  leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń              było 4,45 zł. jest  4,63 zł  od 1m2 powierzchni  użytkowej,
e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalność pożytku 

publicznego przez organizacje pożytku publicznego było 4,15 zł. jest  4,30 zł  od 1 m2 powierzchni użytkowej.

3. Od budowli  2% ich wartości określonej na podstawie art.4 ust.1 pkt 3 i ust. 3-7 ustawy        

     z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatku i opłatach lokalnych.

Są również zmiany w zwolnieniach z podatków w tym roku zwalnia się  z  podatku od nieruchomości :

1. Grunty i budynki zajęte na potrzeby ochrony przeciwpożarowej za wyjątkiem części zajętych 

    na prowadzenie działalności gospodarczej,

2. Grunty, budynki i budowle  na których prowadzona jest gospodarka ściekami, rurociągi   

     i przewody sieci  rozdzielczej wody,

3. Grunty , budynki lub ich części zajęte w zakresie działalności – pomocy społecznej, kultury    

     i sztuki, wypożyczania książek i czytelnictwa, sportu i rekreacji  z wyłączeniem części zajętych 

     na prowadzenie działalności gospodarczej. 

Dzienna stawka opłaty targowej pozostaje na poziomie roku ubiegłego
Przewodniczący Rady 

Oczywistym jest że podwyżki o 4% nie można było tak dokładnie, matematycznie zastosować, niemniej obliczenia są zbliżone. 
Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer

Proszę o skreślenia w § 3 słowa „handel” we wszystkich pięciu punktach i zastąpienie go słowem „sprzedaż”.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówioną uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej,  zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2013 głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 22.181.2012 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2013 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2013, w imieniu Wójta Gminy treść aktu zreferowała Pani Bogusława Raczyńska – Cer  - Radca Prawny.
Pani Bogusława Raczyńska – Cer  - Radca Prawny.

Tak jak pozostałe podatki , również podatek od środków transportowych wzrósł o około 4%        z zaokrągleniem do pełnych złotych.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówioną uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2013 głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 22.182.2012 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2013 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie  uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem  Gminy Panki,  w imieniu Wójta Gminy treść aktu zreferowała Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy
Pani Jolanta Wydmuch – pracownik Urzędu Gminy
Zaprezentowała zebranym program gospodarowania mieszkaniowym zasobem  Gminy Panki na lata 2012 – 2017, poinformowała zebranych, że w projekcie uchwały zostały ujęte sugestie członków komisji opiniujących program. Zmiana polega na skreśleniu planu remontu klatek schodowych w budynku domu nauczyciela przy ul. Tysiąclecia.
Radny Pan Piotr Mrozek

Ile mamy lokali bez wody.
Pani Jolanta Wydmuch
Bez wody mamy trzy budynki, w Praszczykach, Konieczkach i Aleksandrowie

Radny Pan Piotr Mrozek

Patrząc na warunki bytowe, za wodę dajemy zniżkę 14% , chociaż woda w dzisiejszych czasach powinna być zapewniona absolutnie. Natomiast jak wszyscy wiemy w większości budynków mieszkalnych, w blokach, centralnego ogrzewania nie ma , nie było i uważam, że w najbliższych kilku latach nie będzie. Więc pytam dlaczego za brak wody dajemy obniżkę 14% ,  a za brak centralnego ogrzewania dajemy 27 %. Według mojej oceny jest to sztuczne obniżenie czynszu.
Pani Jolanta Wydmuch

Wskaźniki przy naliczaniu stawki czynszowej były wprowadzone na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów, i to rozporządzenie określało o ile procent zmienia się……. Przez cały czas Gmina stosowała i nadal stosuje te same wskaźniki obniżające czynsz. Zachowując te same wskaźniki mamy wzrost czynszu o wskaźnik inflacji, dla wszystkich lokali jednakowy.
Radny Pan Piotr Mrozek

Ze względów technicznych pytania Pana Radnego nie można odsłuchać a co za tym idzie zapisać w protokole. 
Pani Jolanta Wydmuch

To znaczy, nie, one wynikają z wcześniejszych ustaleń.
Przewodniczący Rady

Różnica w upustach wiąże się z jedną podstawową sprawą. Bazowa wysokość czynszu zostaje wyliczona w oparciu o lokal, który wyposażony jest w wodę, centralne ogrzewanie itd. Założenie i koszt eksploatacji rocznej oraz wartość majątku jaki stanowi lokal wyposażony w centralne ogrzewanie, jest duża. Czyli lokal, który nie jest wyposażony                     w wodę i c.o.  musi z natury rzeczy płacić znacznie mniej. Natomiast samo przyłącze wody kosztuje i jakby zwiększa wartość tego mieszkania, znacznie mniej. Stąd się to wzięło                      i to w dalszym ciągu jest jakby nie przeliczane, ponieważ zmienia się tylko o inflację. 
Nie możemy w sposób rewolucyjny zmienić czynszu, ponieważ mieszkańcy się zapytają             ( w zasadzie mieszkania są własnością wspólnoty, naszych zasobów jest bardzo mało ) co się zmieniło w standardzie mieszkania, że zmieniamy czynsz, podnosimy o dużą kwotę. 
Radny Pan Piotr Mrozek

Tutaj nikt nie mówi o podwyższeniu czynszu, tylko o wskaźnikach.
Ponieważ w dyskusji brało jednocześnie udział więcej osób, nagrany fragment  nie pozwala na wiarygodne zapisanie przebiegu dyskusji w protokole.

Pani Jolanta Wydmuch

Najemca , który nie ma wprowadzonej wody do lokalu ma obniżony czynsz nie tylko                        o wskaźnik wynikający z braku wody, te wskaźniki obniżające się sumuje.

Przewodniczący Rady

Z brakiem wody wiąże się brak łazienki , to już jest 28 zł. A jeszcze dochodzi w.c. które związane jest z wodą.
Radna Pani Elżbieta Matusak

Jeśli chodzi o brak wody , to chodzi tylko o lokale socjalne. Ja tak to rozumiem.
Pani Jolanta Wydmuch

W każdym lokalu w którym nie ma wody.
Radna Pani Elżbieta Matusak

Ale przeważnie wody nie ma w lokalach socjalnych.

Pani Jolanta Wydmuch

Na przykład w Praszczykach, lokal nie jest lokalem socjalnym a też nie ma wody. To jest stary budynek drewniany. I też ta osoba płaci dużo mniej ponieważ ma obniżony czynsz ze względu na brak centralnego ogrzewania, brak łazienki, brak wody a co za tym idzie brak w.c.
Tak to było dotychczas liczone.

Radny Pan Piotr Mrozek

Ze względów technicznych wypowiedzi Pana Radnego nie można odsłuchać a co za tym idzie zapisać w protokole. 

Przewodniczący Rady
Są trzy rzeczy ściśle związane z wodą: brak łazienki, brak w.c. w lokalu i brak wody                       w lokalu. To daje nam po podsumowaniu 42% obniżki. Brak centralnego w lokalu daje nam obniżkę o 27%, czyli proporcje są zachowane.  Może zdarzyć się sytuacja, że  w lokalu              nie ma wody natomiast jest centralne ogrzewanie. Sama woda w lokalu, bez łazienki, czy w.c., też w zasadzie wiele nam nie daje.  
Jaka jest ściągalność opłat za te lokale, nazwijmy to socjalne. Jest w Konieczkach domek wolnostojący, jego stan techniczny nie jest bardzo zły, ale nie ma tam wody, nie ma centralnego ogrzewania. 
Pani Jolanta Wydmuch

Nie potrafię odpowiedzieć wyczerpująco, ponieważ nie zajmuje się księgowaniem wpłat, jednak z tego co koleżanka mówiła są problemy z tymi lokalami. 
Radny Pan Stanisław Mann

Do połowy tych lokali socjalnych Urząd Gminy dopłaca i dodatkowo zaopatruje w węgiel. Opieka Społeczna dokłada za czynsze.
Pani Jolanta Wydmuch

To znaczy, jest dodatek mieszkaniowy.

Przewodniczący Rady

Nie jest to bardzo wielki kłopot finansowy dla Gminy, ponieważ tych lokali aż tak dużo nie ma, a biorąc pod uwagę stawki obniżające czynsz, to kwoty  są małe.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z omówioną uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem  Gminy Panki głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 14 radnych, 1 z członków Rady był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 22.183.2012 w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem  Gminy Panki została przez Radę przyjęta do realizacji większością głosów. 
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie przyjęcia programu Współpracy Gminy Panki z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2013.

Radca Prawny 

Jeśli chodzi o program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, jest to uchwała analogiczna , którą co roku Państwo podejmowali, przez ostatnie dwa lata. Ustawa o działalności pożytku publicznego                i wolontariacie nakłada na gminę obowiązek corocznego uchwalania takiego programu współpracy. Jeśli chodzi o obszary na których ta współpraca ma być realizowana to są zadania z zakresu nauki, edukacji, oświaty, kultury, sportu, promocji zdrowia, profilaktyki, przeciwdziałania patologiom społecznym, podtrzymania tradycji narodowych, pielęgnowania polskości. Wysokość środków przeznaczonych na realizacje programu w 2013 roku wynosi             5 tys.zł. Uchwała była konsultowana w trybie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, i w wyniku tych konsultacji nikt nie zgłosił uwag do tej uchwały. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie przyjęcia programu Współpracy Gminy Panki z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2013 głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym , że Uchwała Nr 22.184.2012  w sprawie przyjęcia programu Współpracy Gminy Panki z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2013  została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Uchwały  Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki z dnia   21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu zmienionej Uchwałą Nr 19.165.2012 Rady Gminy Panki z dnia 14 września 2012 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki  z dnia  21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu , o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy 

Skarbnik Gminy 
Jest to uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie budowa wodociągu przy                       ul. Górniczej w Pankach i zmianie ulega tylko wysokość kredytu , zmniejsza się o kwotę                  1 470,34 zł. Było 264 tys. zł. kredytu a teraz jest 262 529,66 zł. Zmiana spowodowana jest zmniejszeniem zakresu robot przy zadaniu wymiana wodociągu przy ul. Górniczej. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmiany Uchwały  Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki z dnia                      21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu zmienionej Uchwałą Nr 19.165.2012 Rady Gminy Panki z dnia 14 września 2012 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki  z dnia  21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt                   z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zebranym , że Uchwała Nr 22.185.2012  w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki z dnia 21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu zmienionej Uchwałą Nr 19.165.2012 Rady Gminy Panki z dnia                      14 września 2012 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki             z dnia  21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu.

Skarbnik Gminy 

Zaciągamy pod koniec roku kredyt na sfinansowanie planowanego deficytu, po to żeby móc zrealizować bieżące wydatki.

Wójt Gminy 

Tylko dopowiem, że trzeba się  liczyć z tym, że już teraz trzeba planować wydatki związane                  z ustawą śmieciową. Na następnej Sesji Rady będziemy podejmować uchwały związane z tą ustawą, ale już teraz trzeba myśleć o zabezpieczeniu środków, na ogłoszenie przetargów, ponieważ czekają nas też przetargi, to nie będą małe kwoty. Wstępnie już na spotkaniach               w Starostwie (w piątek mamy kolejną naradę) ustaliliśmy kwoty wyjściowe, 10 zł. za śmieci niesegregowane i  7 zł. za śmieci segregowane. To są takie wstępne propozycje, nie wiemy co pokażą przetargi, jak tutaj firmy się zachowają. Jeżeli dalibyśmy wyższe opłaty tak jak                    w miastach po 30 zł, 15 zł. to już widzę jak szalałyby firmy. Ja zaproponowałem na spotkaniu żeby rozpocząć od 5 zł, bo im niżej się rozpocznie to z tym niższą ofertą firmy startują do przetargu. Wiadomo obowiązuje cena najniższa i tutaj będzie dobra ta cena najniższa spodziewana, żeby była jak najniższa. Po przetargu rzeczywiście będziemy wiedzieli ilu mamy mieszkańców, na ilu ich podzielimy, i jakie będą to kwoty. To będzie dla gminy ogromny wydatek i w sensie pracy, i w sensie finansowym. Żeby dowieść kto segreguje śmieci, kto nie segreguje, zastanawiamy się nad paskami z kodem kreskowym. Śmieć każdy jeden pojedzie ma wysypisko w Sobuczynie, bo wstępnie już Wojewoda ustalił w planie, że Sobuczyna będzie tą jedyną instalacją, tutaj najbliższą. Chociaż ciągle jeszcze Firma Strach walczy o drugą instalacje zastępczą w Konopiskach, gdzie byłoby dla nas korzystniej, bo odległość z Panek do Konopisk jest krótsza, a to będzie wpływać na cenę. Nosimy się z tym, że to będzie dla nas ogromny kłopot i ogromny wysiłek. Zobaczymy jak to będzie wszystko wyglądać „w praniu”, ustawa nie jest dla nas do końca jasna, czy to się sprawdzi. Uważam, że to będzie na początku więcej eksperyment niż praktyka, a życie pokaże. Nie jest to dla nas nic dobrego, bo to tylko dla nas wydatki, tak jak mówię musieliśmy już zabezpieczyć jakieś środki, bo po to żeby przetarg ogłosić potrzebne są pieniądze. Spadła nam taka nieprzyjemna niespodzianka, jak to uniesiemy, to przyszły rok pokaże.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Rozumiem, że osoby, które nie mają zawartych umów na wywóz śmieci, będą również płacić.

Wójt Gminy 

Tak, teraz wszystkich to obejmie. Nie ma możliwości, że ktoś uniknie.............

Przewodniczący Rady 

Nie mamy stuprocentowej ściągalności podatków, opłat za ścieki, wodę.                                  Patrząc z perspektywy obywatela, nie mieszkańca który jednak musi płacić, może zmniejszy się albo zniknie nam problem śmieci. Ale jak tu Wójt wspomniał, jeśli chodzi o odpłatność na osobę, na pierwsze przetargi trzeba dać kwotę bardzo niską. Bo nawet jeżeli nie dojdzie do skutku jeden przetarg, drugi się ogłosi.

Wójt Gminy 

To co się słyszy, w mediach już o tym mówi się dość głośno, za niesegregowane śmieci życzą sobie trzykrotnie. Tu chodzi o zmotywowanie ludzi do segregowania śmieci.

Radny Pan Krzysztof Antończak 

Z jakiego założenia wychodzą, ile litrów wypada na osobę.

Radca Prawny 

Chyba 80 litrów na 1 osobę.

Wójt Gminy

To będzie tak, że oprócz zasadniczego pojemnika jeszcze cztery dodatkowe worki będą.                 Na odpady segregowane, czyli osobno szkło, plastik, papier, metal

Radca Prawny

Jeśli chodzi o pojemniki, to jest to obowiązek leżący po stronie właściciela posesji, czyli tego, który oddaje śmieci, gminy to nie obciąża. Ustawodawca tak to zapisał. 

Radna Pani Elżbieta Matusak

Jak mam dziesięć osób w rodzinie, wezmę ten malutki pojemnik i będzie dobrze.

Radca Prawny 

Nie, tak nie można, będą określone standardy, ile tych śmieci na jedną osobę jest. Trzeba mieć odpowiednie pojemniki. Jeśli chodzi o pojemniki, to zobaczymy jak to wszystko wyjdzie   w przetargu.

Ponieważ w dyskusji brało jednocześnie udział więcej osób, nagrany fragment  nie pozwala na wiarygodne zapisanie przebiegu dyskusji w protokole.

Przewodniczący Rady

Jeśli chodzi o ustawę jak ją nazywamy „śmieciową”, to na pewno będziemy się nad tym jeszcze zastanawiać. Faktycznie może być problem, ale żeby zająć stanowisko w sprawie musimy być przygotowani, mieć rozeznaną sytuację jak wygląda ten problem w innych gminach, jakie są propozycje. Na dzień dzisiejszy nasza dyskusja nic nie wnosi.

Wracamy do uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z omówionym projektem uchwały Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały , nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady ogłosił zabranym , że Uchwała Nr 22.186.2012 w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

Uchwały podjęte podczas obrad 22.2012 Sesji Rady Gminy Panki :

 1. Nr 22.177.2012 w sprawie  zmian w budżecie gminy na rok 2012,

 2. Nr 22.178.2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na 
      lata 2012-2026,  

 3. Nr 22.179.2012 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta,
 4. Nr 22.180.2012 w sprawie zwolnień od podatku rolnego na rok 2013,

 5. Nr 22.181.2012 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, opłaty 
     targowej, zwolnień podatkowych oraz poboru opłaty targowej na rok 2013,
  6. Nr 22.182.2012 w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2013,
  7. Nr 22.183.2012 w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania 
      mieszkaniowym zasobem Gminy Panki,
   8. Nr 22.184.2012 w sprawie przyjęcia programu Współpracy Gminy Panki z organizacjami 
       pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego         

       na rok 2013,

   9. Nr 22.185.2012 w sprawie zmiany Uchwały Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki          

       z dnia  21 czerwca 2012 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu zmienionej Uchwałą 
       Nr 19.165.2012 Rady Gminy Panki z dnia 14 września 2012 roku w sprawie zmiany 
       Uchwały Nr 18.150.2012 Rady Gminy Panki  z dnia  21 czerwca 2012 roku w sprawie  

       zaciągnięcia kredytu ,
 10. Nr 22.186.2012  w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego 
         deficytu. 

do punktu 7,8

Radna Pani Elżbieta Matusak 
Chciałam złożyć wniosek nawiązujący do wynagrodzenia za pracę w komisji, obniżenie stawki, którą mają radni płaconą, do kwoty 1 zł. za każde posiedzenie komisji. Wyjaśnię, co zmotywowało mnie do złożenia takiego wniosku. Zabolało mnie bardzo (chociaż może bezpośrednio, nie dotyczyły te pomówienia mojej osoby), że po to radni są w komisjach, żeby podzielić się jakimiś tam pieniążkami. My wchodząc do Rady, przynajmniej ja, nigdy nie liczyłam na jakieś profity pieniężne. Chciałam i chcę jak najwięcej zdziałać dla tej gminy               a szczególnie dla swoich wyborców. Pracować jak najlepiej i godnie ich reprezentować we wszystkich podejmowanych przez Radę uchwałach i decyzjach. Radni zadecydowali, że nie wszyscy jesteśmy w komisjach, zgodnie z demokracją należałoby się z tym pogodzić, ale jest tak a nie inaczej. Dlatego żeby ukrócić wszelkie pomówienia i insynuacje, proponuję, żeby za pracę w każdej komisji , każdy radny miał zapłacone 1 zł. To jest moja propozycja.

Przewodniczący Rady 

Panie Wójcie, nie komentuje wysokości stawki, ponieważ nie wiem czy możliwa jest taka dowolność. Jednak zgodnie z literą prawa proszę przygotować projekt uchwały na następną Sesję Rady.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Uważam, że wchodzimy w dziecinadę,  myślę że o wiele prościej było by ustalić stawkę miesięczną, wzorem innych gmin. Myślę, że byłoby to rozwiązanie i logiczne i słuszne. Natomiast jeśli chodzi o pracę członków komisji, chciałem pokazać koleżeńskość Rady,                   a ponad to, że pokazuje się palcem wrogów. A ja uważam, że takich nie ma, że pracujemy wspólnie razem, można prześledzić głosowania. To jest sztuczne szukanie jakiegoś wroga, te czasy już minęły. Ale jestem bardzo zadowolony, że Pani Radna wysunęła dzisiaj taki wniosek, ponieważ Gmina na tym zyska, tak mi się wydaje. Ja proponuję, aby dać miesięczną gażę i byłoby to sprawiedliwie i uczciwie i każdy może wtedy przyjść na posiedzenie komisji, zabrać głos. Nie będzie głosował, ale poczuje się odpowiedzialny, przyjdzie i zabierze głos, wyrazi swój pogląd.

Przewodniczący Rady

W tym temacie decyzja leży w rękach Rady. Radna wystąpiła z wnioskiem, poprosiłem                       o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia. Każdy radny zgodnie ze Statutem, ma inicjatywę uchwałodawczą, zatem ma prawo do złożenia wniosku, tak jak uważa za stosownie. Pani Radna zawsze powtarzała, że praca radnego powinna być pracą społeczną. Najistotniejsze znaczenie ma opinia Rady. Rada zadecydowała, że mają być wynagrodzenia w określonych kwotach, Rada może to zmienić. Na następnej Sesji Rady będziemy procedować nad uchwałą w tej sprawie i każdy z Radnych ma prawo zgłosić wniosek do przygotowanego projektu.

Wójt Gminy 

Chciałbym, żeby nie myśleć w taki sposób, że Gmina na tym skorzysta, ponieważ Gminę stanowimy wszyscy, zarówno radni jak  i my, jesteśmy jedną Gminą, jedną wspólnotą i my dla siebie pracujemy. Tutaj nie ma tak, że jak Gmina skorzysta, to nie wiem co się stanie, czy to się na jedną szalę przechyla czy na drugą. Czy wy jesteście z jednej strony czy z drugiej. Przecież my chyba pracujemy dla jednego wspólnego celu, dlatego jak skorzysta Gmina to tak samo i wy skorzystacie i wszyscy skorzystają.

Przewodniczący Rady 

Ja sadzę, że radny mówiąc o korzyści Gminy, miał na myśli, że zostanie to bardzo pozytywnie odczytane przez mieszkańców i przez inne gminy. Na pewno nie było mowy                   o finansowych sprawach, bo budżet gminy to 15 milionów, a zysk z diet niewielki.                      Wniosek będzie przedmiotem dyskusji podczas procedowania uchwały.

Radny Pan Lech Wójcik 

Panie Wójcie, co z naszym przejściem w Kałmukach. Na Hutce mają na tej samej drodze, na odcinku około 70, może 100 metrów, trzy przejścia. Na tej samej drodze, oznakowane, pomalowane, a u nas jakoś nic się w tej sprawie........

Wójt Gminy 

Zarząd Dróg Powiatowych dziwnie się tłumaczy przepisem, że musi być chodnik z dwóch stron drogi. To jest ciągle takie przepychanie, zobaczymy jak to będzie.

Radny Pan Lech Wójcik 

Ale to jest ten sam Zarząd Dróg i na Hutce, i u nas.

Wójt Gminy 

Zgadza się, i jakoś na innych gminach się da, a u nas jest jakaś taka blokada, że się nie da.

Radny Pan Stanisław Mann

Ktoś tam blokuje.

Wójt Gminy 

Ktoś blokuje.

Przewodniczący Rady 

Panie Wójcie, jeśli mogę doradzić, albo tylko wyrazić swoją opinię. Proszę wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg z oficjalnym pismem, muszą odpowiedzieć. I niech to wytłumaczą dlaczego jest tak a nie inaczej. 

Radny Pan Lech Wójcik 

Wystąpić do Rady Powiatu.

Wójt Gminy 

Już raz wystąpiliśmy na piśmie i otrzymaliśmy odpowiedź odmowną. Musimy ponownie wystąpić z pismem w tej sprawie.

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Rady zakończył 22.2012 Sesję Rady Gminy Panki dziękując zebranym, za wkład pracy włożony w dzisiejsze obrady.
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