RADA  GMINY PANKI               
                                                        PROTOKÓŁ NR 24.2012

     Z OBRAD 24.2012 SESJI

     RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 28 GRUDNIA 2012 ROKU 

 W SALI  GMINNEGO OŚRODKA KULTURY I SPORTU W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 28 grudnia 2012 roku na sali obecnych było 15 radnych.

Goście zaproszeni : 

1. Bogdan Praski                 - Wójt Gminy                   
2. Bogusława Raczyńska Cer - Radca Prawny

3. Danuta Brzęczek             - Sołtys wsi Panki

4. Bożena Skwara               - Sołtys wsi Kostrzyna Kotary
      6.   Halina Gmyrek                - Sołtys wsi Kawki
7.   Leonard Kupka               - Sołtys wsi Kałmuki

8.   Antoni Ślusarczyk           - Sołtys wsi Janiki Ślusarze

9.   Bogdan Kała                    - Sołtys wsi Aleksandrów 

10. Ryszard Radzioch            - Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci

11. Henryk Drewniak            - Sołtys wsi Cyganka Pacanów 

12. Jerzy Parkitny                  - Sołtys wsi Konieczki
PORZĄDEK OBRAD 24.2012 SESJI RADY GMINY PANKI :  
       I  Część uroczysta  
1. Otwarcie Sesji Rady.

2.  Życzenia świąteczne . 

II. Część  oficjalna 
1.   Stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Zapytania mieszkańców.

5. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach : 

           5.1. zmian w budżecie gminy na rok 2012,    

           5.2. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026,
           5.3. budżetu na rok 2013,

           5.4. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026,
           5.5. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

                    rok 2013,

           5.6. Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013.
      6.   Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      7.   Sprawy różne.

      8.   Zakończenie 24.2012  Sesji Rady Gminy Panki.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 24.2012 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości zaproszonych.

O rozpoczęcie uroczystej Sesji Rady, Przewodniczący Rady poprosił Księdza Proboszcza Eugeniusza Sikorskiego.
Ksiądz Proboszcz Eugeniusz Sikorski

Złożył zebranym życzenia, aby podejmowane decyzje miały na celu wspólne dobro. Trzeba podziękować za to co udało się zrobić, a jest to owoc naszego wysiłku , naszej pracy, takiej wspólnej zespołowej pracy. Aby tego dobra duchowego było jak najwięcej a to co zostanie uczynione służyło wszystkim, aby nas cieszyło, radowało i mobilizowało do dalszych działań. Prośmy o błogosławieństwo Boga, aby ten nowy rok, który się rozpocznie był rokiem dobrym. Zgoda buduje, niezgoda rujnuje. Otoczmy modlitwą całą naszą wspólnotę, naszych domowników oraz tych którzy od nas odeszli. 
Wszyscy zebrani na sali wspólnie odmówili modlitwę, odśpiewali kolędę oraz przełamali się opłatkiem. 
Przewodniczący Rady  złożył wszystkim radnym oraz gościom zaproszonym życzenia noworoczne. Życząc zebranym  na ten nowy nadchodzący rok wszystkiego co najlepsze, przede wszystkim zdrowia. W domach niech panuje spokój i zgoda, niech kwitnie szczęście rodzinne. W pracy niech każdy poczuje się dowartościowany i doceniony. Niech praca przynosi mu zadowolenie i oczywiście efekty finansowe. Niech ten nowy rok będzie lepszy niż odchodzący, a co najmniej nie gorszy.
Wójt Gminy
Uzupełniając życzenia składane indywidualnie, poprosił o przyjęcie życzeń żeby współpraca układała się dobrze, żebyśmy mieli wspólnie satysfakcję z każdego naszego działania                            z każdego wykonanego zadania, żeby każda Sesja przebiegała w pokojowej atmosferze. Żeby nie było między Wami żadnych problemów i żebyście Wy mieli jak najmniej problemów swoich prywatnych, bo problemy prywatne przekładają się na życie zawodowe.                          Chcielibyśmy żeby każdemu z nas życie poukładało się jak najlepiej i jak się mówi „było usłane różami i miodem płynące”. 
Prezes PSO Maskpol Krzysztof Dędek

W imieniu własnym, zarządu oraz pracowników firmy, złożył zebranym życzenia noworoczne, pogratulował Wójtowi Gminy zdobycia certyfikatu „Gmina Fair Play”.                     Nie jest to tytuł, który jak niektórzy mówią można sobie kupić. Na miano gminy fair play trzeba solidnie zapracować, spełnienie warunków udziału w programie jest szczegółowo sprawdzane. 
Prezes Zarządu PSO Maskpol, poinformował, że firma już trzeci raz uzyskała  tytuł „Firmy Fair Play”. Pokrótce przedstawił działalność firmy, poinformował o wdrożonych nowych technologiach oraz nowych korzystnych kontraktach, które firma podpisała. Pomimo kryzysu firma Maskpol zdobyła dużą ilość zamówień, jednak w tym roku mimo tego, że pracy było bardzo dużo, udało się tak zorganizować produkcję, że pracownicy nie musieli pracować podczas świąt. Działalność firmy na lokalnym rynku pracy  jest znacząca, ponieważ oprócz stałych pracowników firma zatrudnia również osoby na czas określony. Umowy tym pracownikom wygasły z końcem roku, jednak od miesiąca lutego, firma będzie prowadzić nabór pracowników i na zatrudnienie mogą liczyć osoby, które wykazują się umiejętnościami i zaangażowaniem w pracę, ponieważ właśnie takich pracowników Maskpol potrzebuje. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pankach Pani Renata Tomczyk
Podziękowała Prezesowi  PSO Maskpol za pomoc w remoncie sali gimnastycznej.                         Sala od dawna wymagała gruntownego remontu. Środki na remonty pozyskiwaliśmy                          z różnych źródeł,  jednak  były prowadzone tylko drobne naprawy, w zasadzie takie „łatanie”. Sala wymagała gruntownego remontu, a taki remont to koszt rzędu 100 tysięcy złotych.                Tak się stało, że w tym roku we wrześniu uczniowie weszli do pięknie wyremontowanej sali gimnastycznej. Panie Prezesie dla podziękowania i wyrażenia uznania posłużę się mottem znanego człowieka …… „ Jeden z największych sukcesów życia polega na tym, że tylko to wszystko co robimy dla innych, jest tym co naprawdę warto robić”. Serdecznie dziękuję                            w imieniu własnym, nauczycieli, uczniów i rodziców. 
Prezes PSO Maskpol Krzysztof Dędek

Przekażę współpracownikom podziękowania, ponieważ Prezes sam tego nie robił. Jest tutaj pracownik, który bezpośrednio nadzorował te prace Pan Krzysztof Antończak
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pankach Pani Renata Tomczyk
Chciałam również podziękować Panu Krzysztofowi Antończakowi, który spędził wakacje na sali gimnastycznej w Pankach, za jego zaangażowanie przy pracach remontowych. Panie Krzysztofie, jak już powiedziałam wielokrotnie, tacy ludzie to skarb Panek. Dziękuję bardzo.
Po zakończeniu części uroczystej Przewodniczący Rady ogłosił dwudziestominutową przerwę. 

Obrady 24.2012 Sesji Rady Gminy Panki zostały wznowione o godzinie 1320 .
Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest            14 radnych Gminy Panki, w związku z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

do punktu 2-go 

Porządek obrad 24.2012 Sesji Rady został  przyjęty przez Radę w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
do punktu 3-go

Od ostatniej Sesji Rady upłynęło niewiele czasu, najważniejsze to, że uzyskaliśmy już obydwie dotacje na zadanie pn. „Moje boisko Orlik 2012”, zarówno z  Ministerstwa Sportu – 500 tys. zł. jak również  333 tys.zł. z Urzędu Marszałkowskiego. Ponieważ prace są bardzo zaawansowane, a część zakupionych materiałów zmagazynowana jest w firmie Maskpol.                   Przy okazji dziękujemy za udostępnienie nam miejsca na składowanie tych materiałów. Pozostała część w firmie Bud-Met w Praszczykach. Jest wszystko, trawa, ogrodzenie, oświetlenie,  jeżeli pogoda pozwoli nam pracować jak dotychczas, to jesteśmy w stanie kontynuować prace. Najpoważniejszym problem jest nawierzchnia, której nie można układać w temperaturach poniżej zera. Jeżeli temperatury będą dodatnie, to nawierzchnia zostanie ułożona. Jak na razie wszystko idzie w dobrym kierunku, najważniejsze jest to, że nie utraciliśmy dotacji. W dniu dzisiejszym odbyło się kolejne posiedzenie sądu w sprawie przeciwko firmie Stylmark, zakończyło się ustaleniem terminu kolejnego posiedzenia.               Pan Sędzia stwierdził że jest to bardzo obszerna dokumentacja, jest sporo materiału z którym muszą się zapoznać. Sprawa została przeniesiona do Częstochowy, i tam 18 stycznia odbędzie się rozprawa przed sądem. Mam dobrą nowinę, ponieważ zostaliśmy na nasz wniosek zwolnieni z kosztów sądowych, chodzi o sprawę o zasądzenie kar umownych z tytułu nieterminowego wykonania sali gimnastycznej.  Dobrze wiecie , że  te kary wynoszą prawie milion złotych, a koszty sądowe wynosiły około 47 tys. zł. Zgodzili się zwolnić nas z tych kosztów z czego jesteśmy bardzo zadowoleni. Zrealizowaliśmy w całości zadania w ramach funduszu sołeckiego. Ostatnie zadania to były drogi w Zwierzyńcu Trzecim oraz Żerdzinie, drogi te zostały już wykonane. Tym samym fundusze sołeckie na ten rok mamy już zamknięte. 
do punktu 5-go 

Kolejnym punktem obrad była uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012,                    o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Wójt Gminy

Poprosił o wprowadzenie autopoprawek, zgodnie z danymi zawartymi w treści materiałów , które radni otrzymali przed posiedzeniem Rady. 

Skarbnik Gminy 
Może nie są to istotne zmiany, jednak jest konieczność ich wprowadzenia z uwagi na koniec roku. W stosunku do materiałów, które Państwo otrzymaliście zmianie ulegają załączniki                   o dochodach i wydatkach. Przed chwilą otrzymałam telefon, że powinna być wprowadzona jeszcze jedna poprawka. Po prostu będzie w paragrafie inne wykonanie, jedno poniżej planu, drugie ponad plan. Koniec roku to taki okres, gdzie trzeba usystematyzować pewne rzeczy, stąd tyle przesunięć i zmian, jednak nie jesteśmy w stanie wychwycić wszystkiego. Dzisiaj              z ministerstwa przyszło pismo, stąd też w naszej uchwale pojawiają się zmiany. Zmiany dokonane dotyczą zmian zawartych w załączniku nr 1 o dochodach gminy, oraz w załączniku nr 2 o wydatkach gminy. 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany, które zostały wprowadzone i zapisane w treści uchwały. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012, głosowało 14 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 14 radnych, żaden z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 24.191.2012 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 , została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026 o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy .
Wójt Gminy

Poprosił o wprowadzenie autopoprawki, a ponieważ zmiana jest niewielka, dokument nie był drukowany ponownie. proszę o zapisanie tej zmiany w swoich dokumentach. 

Skarbnik Gminy 

Treść uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gmina Panki na lata 2012-2026 musi być dostosowana do projektu uchwały budżetowej na rok przyszły oraz uchwały w sprawie zmian w budżecie, która została przyjęta w dniu dzisiejszym.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata                               2012 - 2026, głosowało 14 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 14 radnych, żaden                 z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 24.192.2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2012-2026 , została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie budżetu na rok 2013.

Przewodniczący Rady odczytał uchwały Regionalnej izby Obrachunkowej, pozytywnie opiniujące projekt budżetu na rok 2013 i Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Panki na lata 2013 - 20126  oraz protokół z posiedzenia stałych Komisji Rady, pozytywnie opiniujący budżet na rok 2013 z uwagą odnośnie przeniesień związanych z działalnością Klubu Sportowego w Pankach (protokół znajduje się w dokumentacji Sesji Rady).  
O zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy. 

Skarbnik Gminy, poinformowała zebranych o wprowadzonych zmianach, które zostały zapisane w przedstawionych Radzie pod rozwagę dokumentach.
W kwestii dotowania działalności Klubu Sportowego, Skarbnik Gminy poinformowała zebranych , że zgodnie z obowiązującymi przepisami, żeby Gmina mogła dotować Klub Sportowy, musi się to odbyć w drodze konkursu. 

Radca Prawny

Zgodnie z ustawą o organizacjach pożytku publicznego i wolontariacie, Klub Sportowy musi przystąpić do konkursu. 

Skarbnik Gminy
Zwiększeniu musiała ulec dotacja dla prywatnego przedszkola, zgodnie z uchwałą Rady, ponieważ zabezpieczona kwota 110 tys. zł. nie wystarczy. Przygotowałam zestawienie wydatków jakie zostały poniesione w związku z działalnością Gminnego Ośrodka Kultury                 i Sportu (włącznie z wydatkami których dokonywała bezpośrednio Gmina)  w ramach GPPiRPA – 34 950 zł., jeszcze w dniu dzisiejszym Pan Dyrektor kupuje sprzęt sportowy za kwotę 11 tys. zł. Opał kosztował 7 144 zł. Mówimy o wydatkach bieżących. Wydatki GOKiS-u, ale GOKiS-u nie na Klub Sportowy tylko GOKiS-u wewnętrznie na trenerów                      i drobne wydatki związane ze sportem w kwocie 11 979 zł. z czego na samych trenerów jest                6 tys. zł. Wydatki na Klub Sportowy, to o czym mówił Pan Radny Furmanek podczas posiedzenia Komisji, zamykają się w kwocie 60 962 zł. Proszę to odnieść do słów które padły wtedy. Tak samo było powiedziane, że Radny Furmanek nie otrzymał dofinansowania do obozu sportowego, a dofinansowanie było w wysokości 1 tys. zł. Łącznie wydatki bieżące na zadania związane ze sportem w Pankach wyniosły 161 210 zł.  Chciałam również podkreślić, że ponosimy wydatki majątkowe, które liczymy w milionach złotych. Teraz Radni mają rozeznanie ile faktycznie Gmina wydaje na sport, możemy porównać się do gmin sąsiednich. 

Robiłam porównanie i nie jest to tak jak Radny Furmanek przedstawił, na pewno jesteśmy                 w czołówce, jeżeli chodzi o finansowanie sportu. Tak jak mówię nasze wydatki na Klub Sportowy to jest 60 962 zł.
Przewodniczący Rady

Jeśli chodzi o warunki do uprawiania sportu, to moim zdaniem tak dobrej sytuacji w gminie jeszcze nie było. Jak mówiła Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pankach, mamy wyremontowaną salę gimnastyczną. Może w mniejszym stopniu ale również mamy wyremontowaną salę gimnastyczną w Szkole Podstawowej w Konieczkach. Nasze boisko wraz z zapleczem spełnia wysokie standardy. Nie przypominam zebranym o nowym obiekcie. Oczywiście, chcielibyśmy żeby było u nas realizowanych jak najwięcej zajęć sportowych                 z różnych dyscyplin i sekcji. Jednak w porównaniu z sąsiadami wypadamy całkiem dobrze, pokusiłbym się nawet o stwierdzenie, że mogą nam pozazdrościć. Mamy się czym pochwalić a posiadane obiekty pozawalają na organizację zajęć w bardzo szerokim zakresie, zarówno dla dzieci, młodzieży jak i dla dorosłych. Cieszy fakt, że w nowej sali gimnastycznej zajęcia odbywają się praktycznie od rana do nocy. Był pewien niepokój, że nie znajdą się zainteresowani uczestniczeniem w zajęciach, okazało się że ludzie chcą korzystać z tego obiektu. Chce z tego obiektu korzystać młodzież. Obiekt jest wykorzystany, jest użytkowany, po prostu żyje.  
Jeśli chodzi o przyszłoroczny budżet to jest on dość napięty. Trudny do zrealizowania, ale prostych zadań do realizacji już nie ma. 
Skarbnik Gminy   

Jeśli chodzi o realizację zadań w roku przyszłym to byliśmy dwa tygodnie temu z Wójtem              w Katowicach podpisać umowy na pięć zadań inwestycyjnych. Po podpisaniu umów czekamy na ostateczne zatwierdzenie list, bo pierwszy etap przeszły, czekają na drugi. Są zaplanowane jeszcze dwa wnioski do złożenia do PROW-u, w tej chwili ostatni konkurs będzie w styczniu. Szkoda byłoby tego zaprzepaścić przez gminę, bo przez tyle lat można było z tego naprawdę korzystać. Ja może jeszcze uzupełnię jeśli chodzi o sport, Pan Przewodniczący wspomniał              o wszystkich tych największych… Również trzeba zwrócić uwagę na to że dla  małych dzieci, cały czas coś się robi, chociażby plac zabaw w Konieczkach, jak również jest wybudowany ładny plac zabaw w Kałmukach. To są specjalistyczne place zabaw, dzieci nie tylko się huśtają. Tam są  takie możliwości rozwoju fizycznego dzieci, że naprawdę nie są to tylko zabawki w tej chwili, ale  takie mini siłownie. Jest planowany kolejny plac zabaw w tym roku, na razie przygotowaliśmy, kupiliśmy grunty w Żerdzinie. Tak, że naprawdę stwarzamy warunki , nie można powiedzieć, że gmina nie dba o sport. Możemy konkurować w powiecie, w porównaniu do wysokości budżetu. Bo trzeba patrzeć na możliwości budżetu… to naprawdę duży procent…..
Pan Stanisław Wrzesiński Dyrektor GOKiS w Pankach 

Chciałbym dodać parę informacji na temat sportu w naszej gminie. Klub Sportowy to dotychczas taka nasza wizytówka, kibicujemy zawodnikom tego klubu. Obiekty KS Panki, są jednymi z lepszych w powiecie, ale utrzymanie obiektu, płyty boiska; to wszystko kosztuje Udało się dzięki pracownikom Urzędu Gminy pomalować, odnowić cały dół budynku.                   W budynku hali sportowej też dzieje się coraz więcej, co mnie szczególnie cieszy coraz więcej osób przychodzi na mecze. Coraz większy poziom reprezentują dwie sekcje siatkówki dziewcząt i chłopców. Grają w powiatowych ligach i naprawdę duże słowa uznania mam dla tych trenerów. Ogólnie mówi się , że nigdzie nie ma tylu meczy co u nas, grają najmłodsi                 i starsi. Serdecznie zapraszam do udziału w planowanych na hali imprezach sportowych, między innymi planujemy turniej piłki siatkowej, a w styczniu planujemy trzy turnieje   halowej piłki nożnej. W miesiącu marcu planujemy turniej oldbojów. Myślę, że te środki które przekazujecie Państwo są właściwie wykorzystane. Wprawdzie krążą różne opinie, ale faktycznie jest tak, że hala jest wykorzystana praktycznie od godziny 8 do godziny 22. Harmonogram zajęć na hali jest wywieszony, każdy może przyjść. Trudno mówić o dużych dochodach z tej hali, skoro większość czasu jest zarezerwowana dla naszych drużyn sportowych, a mamy dużo tych sekcji. Praktycznie mamy tylko 4 większe wynajmy hali sportowej , za miesiąc listopad uzyskaliśmy dochód za wynajem hali w wysokości 2110 zł.                    w miesiącu grudniu ostatni tydzień był wyjęty z zajęć na hali, gorzej będzie w miesiącach letnich, bo część tych wynajmów odpadnie. Ponieważ płacimy dzierżawę, staramy się żeby tą dzierżawę pokryć jakoś z tego dochodu z wynajmów. Wszystkich radnych, rodziny serdecznie zapraszam. Postaramy się żeby na wszystkich obiektach które są; tj. hala sportowa, boisko sportowe  coś się działo, żeby te obiekty żyły. Myślę, że na większy rozwój wpłynie kompleks boisk ORLIK 2012, który uważam, że w miesiącach wiosennych będzie startował. Nasz program będzie coraz bardziej widoczny. Uważam, że moja rola polega na tym, żeby przede wszystkim obiekty sportowe były zabezpieczone dla naszych mieszkańców a potem dla osób z zewnątrz.
Przewodniczący Rady

Uważam, że to prawidłowe podejście, w pierwszej kolejności zabezpieczenie potrzeb naszych dzieci, naszej młodzieży. Wiadomo, że to na pewno profitów nie przyniesie, ale to jest nasza przyszłość. Natomiast jeśli uda się uzyskać dochód z wynajmu, to dlaczego nie skorzystać. Widzę, że jest to robione w sposób właściwy, tak jak to powinno być , tak działa.  
Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Chciałbym zapytać, jeśli chodzi o wioskę Żerdzina, brakuje w dwóch miejscach oświetleń, brakło na to pieniędzy.
Wójt Gminy 

Fundusze sołeckie na rok 2013 w tej chwili są już rozdysponowane, zagospodarowane. Teraz można myśleć o roku 2014, tylko trzeba to odpowiednio wcześnie zgłosić. Szczerze mówiąc jak były zebrania sołeckie to z Żerdziany przyszły trzy osoby. Panie Radny, taka nasza prośba, zmobilizować sołectwo. Na zebraniu są trzy osoby i zastanawiają się co zrobić, jaką podjąć decyzję. Padła propozycja, że może by ten plac skończyć. Nie było powodu, żeby się na to nie zgodzić. Gdyby Pan był na zebraniu, czy też ktoś inny poddał propozycję uzupełnienia oświetlenia, wówczas można by podyskutować nad przedstawionymi propozycjami.
Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Nie jestem w żadnej komisji dlatego nie mogłem zadziałać wcześniej.

Na zebranie sołeckie nie przyszedłem, ponieważ nie było mnie w domu. Było to w tym dniu co była Sesja, a ja po południu musiałem wyjechać.
Wójt Gminy 

Na rok 2013 zadania zostały określone, należy przygotować propozycje na rok 2014.                         Żeby przyszło na zebranie więcej osób, żeby padały propozycje związane z potrzebami sołectwa.

Przewodniczący Rady
Środki funduszu sołeckiego, to nie są wcale małe pieniądze, zagospodarowanie ich zależy wyłącznie od lokalnej społeczności. Tak jak Wójt mówi, uczmy się demokracji, musimy wykazać pewną aktywność. Pójść na zebranie, pomyśleć o lokalnych potrzebach, wybrać                                     (poprzez głosowanie)  najbardziej potrzebne do realizacji zadania.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie budżetu na rok 2013, głosowało 14 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 14 radnych, żaden  z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt                z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 24.193.2012 w sprawie budżetu na rok 2013 , została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Uchwalony budżet na rok 2013  Przewodniczący Rady przekazał Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy

Podziękował za przyjęcie uchwały w sprawie budżetu na rok 2013  i poprosił Radę                       o  wyrażenie zgody na opuszczenie sali obrad.  Konieczność wyjścia z posiedzenia Rady, Wójt Gminy umotywował  potrzebą wysłania ważnej korespondencji związanej z finansami Gminy do Urzędu Marszałkowskiego oraz Ministerstwa Sportu.
Wójt Gminy podziękował Radnym, za tegoroczną współpracę i wyraził przekonanie, że dalsza współpraca będzie coraz lepsza. 
Budżet w tym roku jest trudny i napięty, ale tak jak mówiłem od samego początku, pozyskamy każdą złotówkę możliwą do uzyskania z funduszy europejskich. Cokolwiek da się uzyskać, weźmiemy,  nawet gdyby było to kosztem tego, że czegoś innego nie uda się zrobić, to pieniądze unijne, pieniądze dodatkowe, wykorzystamy.
Wójt Gminy przeprosił zebranych za opuszczenie posiedzenia.  
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie  Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Przewodniczący Rady

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  pozytywnie opiniującą nasz projekt uchwały                  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026, odczytałem wraz z opinią o budżecie, proszę Radnych o pytania do Pani Skarbnik. 
Skarbnik Gminy

Wieloletnia Prognoza  Finansowa, którą macie Państwo przed sobą (mówię o nowych materiałach, które zostały rozdane przed posiedzeniem Rady) uległa w zasadzie całkowicie zmianie w porównaniu do materiałów jakie otrzymaliście Państwo pierwotnie jako projekt uchwały, ale jeśli chodzi o zadania to jest  to samo. Dokument, który był omawiany wcześniej w zadaniach różni się nieznacznie. Jednak zadania te były już w WPF-ie, który obowiązuje.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026, głosowało 14 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 14 radnych, żaden  z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt  z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 24.194.2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

O godzinie 1400  na posiedzenie Rady przyszedł Radny Pan Piotr Mrozek. Od tego czasu                    w 24.2012 Sesji Rady Gminy Panki uczestniczyło 15 radnych.
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013 w imieniu Wójta Gminy treść dokumentu przedstawiła Pani Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy           w Pankach.
Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy w Pankach
Poinformowała zebranych, że zadania zawarte w Gminnym Programie Profilaktyki                            i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii, są bardzo podobne do zadań realizowanych w roku ubiegłym. Działania zawarte w tych programach przede wszystkim skierowane są do młodzieży. Tak jak Pani Skarbnik wspomniała na zadania związane z działalnością Klubu Sportowego, w szczególności wypłatę wynagrodzeń dla trenerów, którzy pracują z dziećmi i młodzieżą. Chciałabym wyjaśnić, że jeśli chodzi o trenerów to koszt związany z ich zatrudnieniem to nie tylko wskazane 35 tys.zł. to również koszty zakładu, fundusz pracy oraz ZUS, czyli dodatkowe prawie 10 tys. zł. Pieniądze, które pozostały jeszcze do rozdysponowania w tym roku (w ramach środków GPRiRPA) również zostały przekazane na dofinansowanie zakupu sprzętu sportowego.
Gdyby nie fakt, że jesteśmy zobligowani ustawą do podejmowania uchwał w sprawie  GPPiRPA oraz GPPN co roku, moglibyśmy przygotować projekt uchwały w tym zakresie na okres pięciu lat, tak jak to ma miejsce w przypadku podobnych programów profilaktycznych. Ponieważ jednak ustawodawca rygorystycznie określił termin, prosimy Radę o przyjęcie                w zasadzie bardzo podobnych do siebie programów co roku. 

Gminny Program Przeciwdziałania Narkomani realizowany jest ze środków własnych                         i przeznaczone w budżecie mamy na ten cel tylko 2 tys. zł.. Dlatego zadania tego programu realizujemy w połączeniu z zadaniami Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, wykorzystując środki uzyskane za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Przewodniczący Rady

Faktycznie, żeby móc skutecznie przeciwdziałać negatywnym zjawiskom jakim jest alkoholizm czy narkomania, nie wystarczy rok, tutaj potrzebne są lata pracy, żeby uzyskać efekty. Cieszy, że działania są kierowane w stronę młodzieży, że ta młodzież i dzieci są otoczone opieką. Że podejmuje się próby zagospodarowania ich czasu wolnego poprzez organizację zajęć sportowych. Ciągle mamy nadzieję, że uda się ich ustrzec przed podejmowaniem złych decyzji związanych z używkami. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013, głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych, żaden  z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt                  z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 24.195.2012 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady

W zasadzie projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii został już omówiony. Chciałbym uzyskać informację czy w tym roku były na terenie naszej Gminy jakieś niepokojące sygnały odnośnie realnych zagrożeń  związanych z zażywaniem substancji tzw. niedozwolonych, w moim przekonaniu wręcz trujących. Czy mamy informacje, że ktoś zażywa tego typu substancje, a co gorsza rozprowadza tego typu środki.
Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy w Pankach
Jedyne dostępne materiały na których możemy się oprzeć, to materiały jakie uzyskujemy od Policji. Nie mamy żadnych informacji, że na naszym terenie coś takiego się zadziało, że zatrzymano kogoś, kto był pod wpływem narkotyków. Nie mogę powiedzieć, że problemu                 u nas nie ma, ponieważ jest to problem który trudniej rozpoznać, sprzedaż środków odurzających odbywa się w tzw. podziemiu. Zapewne trudno rozpracować to środowisko, być może dlatego nie mamy w żadnych informacjach danych na ten temat. Na pewno nie mamy takich informacji w żadnych oficjalnych raportach czy informacjach, nawet ogólnych                       o prowadzonych działaniach związanych z działalnością pewnych grup.           
Przewodniczący Rady

Jest to poważny problem, zwłaszcza że głównie dotyczy ludzi młodych. Dodatkowo jest to bardzo niebezpieczne, dlatego należy poprosić odpowiednie organy o informowanie nas                     w przypadku jeżeli będą mieli sygnały w tym temacie. Oczywiście w stopniu w jakim będą możliwe te informacje do ujawnienia. 

Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy w Pankach
Mamy informacje na temat ilości osób które zostały przewiezione do izby wytrzeźwień,          o ilości osób zatrzymanych będących pod wpływem alkoholu o ilości interwencji domowych gdzie wezwania były spowodowane nadużywaniem alkoholu. Nie ma natomiast informacji                o takich zdarzeniach, gdzie powodem były narkotyki czy inne tzw. dopalacze. Nie wiem czy wnika to z faktu, że trudniej na miejscu sprawdzić czy dana osoba jest pod wpływem środków odurzających, sprawdzanie alkomatem stanu trzeźwości nie stanowi żadnego problemu.  

Na naszym terenie nie ma szkół średnich mamy tu szkoły podstawowe i gimnazjum,  to są jeszcze małe dzieci. Jesteśmy małym środowiskiem, panuje przekonanie, że każdy o każdym wszystko wie, chociaż nie jestem przekonana do końca że tak jest.                                                          Nie mogę stwierdzić, że u nas problem narkotyków nie istnieje.
Przewodniczący Rady

To, że o problemie nie wiemy, nie oznacza, że problem nie istnieje, dlatego należy dążyć do uzyskania takich informacji.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne .

Nad uchwałą w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013, głosowało 15 radnych, za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych, żaden                           z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 24.196.2012 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013, została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie. 

Chwały podjęte podczas obrad 24.2012  Sesji Rady Gminy Panki : 
1. Nr 24.191.2012 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012,    

2. Nr 24.192.2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki        

                               na lata 2012-2026,

3. Nr 24.193.2012 w sprawie budżetu na rok 2013,

4. Nr 24.194.2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki                 

                              na lata 2013-2026,

5. Nr 24.195.2012 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

                              Alkoholowych na  rok 2013,

6. Nr 24.196.2012 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013.
do punktu 6 - go

Radny Pan Ryszard Olczyk 
Ja tylko chciałbym wyjaśnić kwestie dowozu dzieci, ponieważ podczas posiedzenia Komisji padły zarzuty z tym związane. Jestem po rozmowie z Panią Dyrektor Szkoły Podstawowej              w Konieczkach Panią Krzak i przewoźnikiem Panem Kała z firmy Kolwit. W spotkaniu uczestniczyła również Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu. Z powodów osobistych nie mogłem wziąć udziału w poprzedniej Sesji Rady i dlatego nie złożyłem wcześniej relacji. Po tych rozmowach, tak jak sugerowała Pani Urszula, że może by te dowozy połączyć, okazuje się, że nie da się tego zrobić ponieważ jest za dużo dzieci na każdy kurs żeby można było dwa kursy połączyć w jeden. Nie ma takiej możliwości. A to, że dzieci się spóźniają, to miało zostać dograne. W Zwierzyńcu Trzecim przewoźnik podjeżdża po trójkę dzieci pod sklep. Za dojazd po te dzieci przewoźnik nie ma zapłacone. Ale z kolei przy ogrodzie, obok posesji Państwa Mońków, obok krzyża, tam miała być jeszcze jedna wiata przystankowa. Nie ma dzisiaj sołtysa z Zwierzyńca Trzeciego, ale prawdopodobnie tak ustaliła Rada Sołecka. Teraz ten przewoźnik zatrzymuje się jadąc na Działki na koniec Zwierzyńca, jadąc z powrotem zatrzymuje się obok Pana Radziocha, zabiera jego wnuki,                   a tam nie ma w planie tego przystanku. On powinien być ten przystanek tam przy ogrodzie               i wtedy dzieci, które wsiadają obok sklepu państwa Olczyków, też powinny przychodzić do tego przystanku obok posesji Państwa Mońków. Tam ma być ten przystanek, ja nie jestem zorientowany dokładnie jak to powinno wyglądać, ale ta wiata przystankowa jest nie gotowa   i dlatego te dzieci nie mogą czekać gdzieś na poboczu drogi. I dlatego przewoźnik tak jeździ  i traci czas. 
Radna Pani Urszula Bujak 
Ale dzieci nie mogą się spóźniać do szkoły.
Radny Pan Ryszard Olczyk 

Ale wtedy trzeba trochę wcześniej wyjeżdżać,  Wasze dzieci przykładowo, muszą wychodzić pięć minut wcześniej. Dojeżdżają stamtąd dzieci, które dziadek przywozi samochodem na przystanek, Pan Kała będzie chciał to tak zorganizować, żeby ten pan przywoził te dzieci właśnie tam na ten przystanek i wtedy obok Pana Radziocha nie będzie musiał się zatrzymywać, żeby jego wnuczki zabrać, tylko będą musieli te dzieci odprowadzić na przystanek. To jest około 10 minut, i wtedy nie ma problemu, za dziesięć ósma autobus będzie pod szkołą. A teraz, jakoś tam było dogadane. Szkoda że nie ma Pana Wójta, bo Wójt właśnie Panu Józefowi Olczykowi obiecał, że po te dzieci będzie przewóz dojeżdżał. A Pan Kała tłumaczy, że on za ten kilometr, bo to w sumie w jedną i drugą stronę, kilometr nadkłada, nie ma za to płacone. I jeszcze musi nawracać i dodatkowo czas traci. A jeśli chodzi o połączenie tych kursów, jak myśmy tutaj dywagowali, że może  z gimnazjum, to na pewno nie wchodzi w grę. Jeżeli wszystkie dzieci jadą to na tej trasie jest ponad czterdzieścioro dzieci, a przewóz ma 38 miejsc.
Ponieważ radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Rady zakończył obrady 24.2012 Sesji Rady Gminy, dziękując zebranym za wkład pracy wniesiony w porządek obrad.

PROTOKOLANT                                                                                               PRZEWODNICZĄCY 

Małgorzata Mika                                                                                                 mgr inż. Dominik Mirek
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