RADA GMINY PANKI

PROTOKÓŁ

Z OBRAD 30.2013 SESJI RADY GMINY 

ODBYTYCH W DNIU 20 MAJA 2013 ROKU

W SALI  KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH

W obradach uczestniczyło 15 radnych Gminy Panki

Goście zaproszeni:

1. Bogdan Praski                    - Wójt Gminy    
2. Danuta Pisula                     - Sekretarz Gminy               
3. Bogusława Raczyńska Cer - Radca Prawny

4. Elżbieta Wachowska          - Skarbnik Gminy
Obrady  30.2013 Sesji Rady Gminy Panki rozpoczęły się o godzinie 1300. 

Na podstawie art. 20, ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Dominik Mirek dokonał otwarcia 30.2013 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz zaproszonych gości i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 15 radnych Gminy Panki, w związku          z tym dzisiejsze obrady będą prawomocne. 

Porządek obrad 30.2013 Sesji Rady Gminy Panki:  
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

      3.   Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach: 
           3.1. zmian w budżecie Gminy na rok 2013,

      4. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      5. Sprawy różne.

            6. Zakończenie 31.2013 Sesji Rady Gminy. 

Porządek obrad 30.2013 Sesji Rady Gminy Panki został przyjęty w głosowaniu jawnym jednogłośnie.

do punktu 3
 Przewodniczący Rady

W naszym porządku obrad jest zaplanowane w dniu dzisiejszy procedowanie nad jednym  projektem uchwały przedstawionym pod rozwagę Rady, jest to uchwała w sprawie zmian                         w budżecie gminy na rok 2013. O zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy

Jak już większości z Państwa wiadomo, Sesja została zwołana ze względu na sytuację wyjątkową dlatego, że dostaliśmy środki ze zwrotu podatku VAT. Największa kwota to zwrot VAT-u                         z inwestycji - budowa hali sportowej. I nie ma problemu umieścić tego dochodu w każdym innym momencie, jednakże ze względu na 14 dniowy termin zwrotu środków w części finansowanej przez ministerstwo, te środki w ciągu 14 dni musimy do ministerstwa oddać, dlatego musimy uzupełnić   o tą kwotę zwrotu dotacji jak najszybciej,  żeby była możliwość zwrotu tych środków. I tak po stronie dochodów zwiększamy o kwotę 850 000 zł., bo część planu już mieliśmy tutaj zabezpieczone, dla tego nie jest to cała kwota zwrotu VAT-u która przyszła. Zwiększamy jeszcze dochody od osób prawnych i osób fizycznych o kwotę 37 000,- zł. Te kwoty przeznaczamy na wydatki, 159 000,- zł. za usługi firmy, która te kwoty odzyskiwała. Z tytułu zwrotu do ministerstwa zwiększenie o kwotę 467 479,68 zł, to jest odliczenie w stosunku do kwoty, którą otrzymaliśmy oraz zwiększenie o kwotę 260 000,- zł na wzrost wartości budowy kompleksu boisk ORLIK. Kwota przeznaczona na to zadanie wynosi 577 000,- zł , po przetargu taka wyszła. 
Wójt Gminy 

Rozmawiałem z Panią Danutą Orską , która opiekowała się budową sali, i próbowałem dopytać, czy w związku z tym, że ciągle jeszcze dokładamy do budowy tej sali, czy nie dało by się tych pieniędzy wykorzystać na ten cel. Okazało się, że jesteśmy bez szans, ponieważ te pieniądze trafiają do Ministerstwa Rozwoju Sportu ale natychmiast są przekazywane do Ministerstwa Finansów. 

Przewodniczący Rady

Chciałem podkreślić, że są to pieniądze dodatkowe. Sąsiednie gminy jeszcze tego nie stosują, może są w trakcie. Nam się udało odzyskać pieniądze. To, że część musimy oddać to jest normalne, ponieważ tylko część inwestycji finansowaliśmy, te pieniądze na VAT również otrzymaliśmy. Chociaż szkoda. Jednak kwota która zostaje też nie jest bez znaczenia.

Skarbnik Gminy

Pozostaje około 350 000,- zł po odliczeniu wynagrodzenia firmy, która te pieniądze odzyskiwała.    I dodam, że jesteśmy liderem w powiecie jeśli chodzi o odzyskiwanie podatku VAT od inwestycji.

Przewodniczący Rady

Przyznam, że nie wierzyłem do końca, że uda się to przeprowadzić. Dobrze się stało się inaczej. Obawiałem się, że może firma należy do tych, które chcą naciągnąć klienta. Okazało, się, że                    z tego żyją i to nieźle, znają się na prawie i w zasadzie Oni odpowiadają za przeprowadzenie całej procedury. No cóż wiadoma sprawa, musimy się podzielić także z nimi, jednak bez ich pomocy tych pieniędzy by nie było. Tak się złożyło, że te pieniądze przyszły dzień po naszym poprzednim posiedzeniu.
Skarbnik Gminy

Znaczy się, może nie przyszły dzień po. Bo one przyszły dzień przed Sesją Rady, jednakże na wyciągu pojawiły się w dniu Sesji, ale jeszcze my musieliśmy tą wartość wysłać do firmy która nas oblicza. I oni nam wyliczali kwotę zwrotu, kwotę wynagrodzenia. To obejmuje cały proces.            Gdyby przyszły dzień wcześniej było by to możliwe do wprowadzenia na poprzedniej Sesji Rady.

Radny Pan Maciej Furmanek 

Rozumiem, że 260 000,- zł dodajemy do budowy ORLIKA. Ostatnio Wójt powiedział, że przetarg ….

Wójt Gminy 

Chciałbym to wyjaśnić. Unieważniłem przetarg, ale ostatnio na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, Komisja dopatrzyła się, że jednak środki jakieś mamy. A tutaj jeszcze wchodziło w grę zagrożenie  utraty dofinansowania. Nie mamy żadnej pewności, że w przyszłym przetargu wystartuje jeszcze jakaś firma. Może wystartować i dać jeszcze wyższą  ofertę. Ale za to mamy od pewnego prawnika mocne zapewnienie, że po rozliczeniu inwestycji całą tą nadwyżkę finansową Firma Moris Sport  i tak musi nam dopłacić. Ponieważ umowa ich tak wiąże.                   W zasadzie, według umowy mogliśmy wynająć firmę budującą na ich koszt. I czy wtedy ta firma weźmie milion czy dwa więcej to nas już to nie interesuje. Ale ponieważ wiąże nas mocno ustawa prawo zamówień publicznych, musieliśmy ogłosić przetarg, ale to tak samo nie patrząc   na kwotę. Bo rzeczywiście Firma Moris Sport nie może się uwolnić od umowy, którą z nami podpisała i natychmiast po rozliczeniu będzie musiała tą różnicę zwrócić. A z tego co widzimy na internecie wygrała jeszcze mnóstwo przetargów, tak że istnieje na rynku i mamy pełne prawo domniemywać, że nam to zwróci.

Przewodniczący Rady odczytał protokół Komisji Rewizyjnej (protokół stanowi załącznik do dokumentacji Sesji). W tym protokole Komisja sugeruje Radzie Gminy, Wójtowi Gminy pewne rozwiązanie 

Komisja zebrała się w innym celu, tą sprawą zajęła się jakby przy okazji.

Radny Pan Krzysztof Antończak 

Żeby uniknąć kosztów związanych ze zwołaniem kolejnego posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Rady  

Tak naprawdę to w tym przypadku ocena sytuacji bardziej leżała w kompetencji Komisji Budżetu    i Finansów, jednak Komisja Rewizyjna ma prawo zajmować się każdym przypadkiem każdą rzeczą, może kontrolować, może również wydawać opinie. Jeżeli Wójt miał prawo swoją decyzję zmienić, wydaje się to być zasadne, bo niebezpieczeństwo istniało, że następny przetarg może być nierozstrzygnięty z powodu braku chętnych, albo też zakończyć się wyborem oferty (z braku innych) na wyższą kwotę. 

Wójt Gminy 

Na ten przetarg wpłynęła tylko jedna oferta.

Radny Pan Lech Wójcik 

Gdyby ta firma nie pracowała jako podwykonawca, też by się tych robót nie podjęła.

Ponieważ radni  nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawionym pod rozwagę Rady projektem uchwały Przewodniczący Rady  odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.
Nad Uchwałą Nr 30.230.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Wójta Gminy głosowało 15 radnych, nikt z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu uchwały, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 30.230.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 została przez Radę przyjęta do realizacji jednogłośnie.

do punktu 4,5
Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Ja mam sprawę związaną z zatopieniami wodą. Melioracja już nie pracuje jak powinna,                     w zasadzie wcale. Do mojej działki dochodzi szeroki rów ok. 3m, a dalej powinien być również rów, ale go nie ma. Ludzie się domagają i zgłaszają mi, ponieważ nie wjadą na pole sprzętem jaki obecnie mają. Prosili mnie żeby coś w tej sprawie poradzić. Wykopać ręcznie to chyba nie, bo trzeba ten rów przedłużyć ok150 metrów.

Wójt Gminy  

Czy ten rów jest na mapach. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Tak jest. 

Wójt Gminy 

Przecież Pan wie, że każdy właściciel pola , czy posesji powinien dbać o rów. Mieliśmy już wiele takich sytuacji gdzie rów został przy przyorany przy uprawie pola, czy też zajeżdżony.                     Tak w zasadzie to ciągle były by takie sytuacje, że musielibyśmy poprawiać mieszkańcom rowy. Musimy wypracować takie przyzwyczajenie, że mieszkańcy będą dbali o rowy przy swoich działkach. Nie wykonujemy również mieszkańcom prywatnie przejazdów, nie zakładamy rur. Mamy tyle tego typu zgłoszeń, że nie stać nas na to żeby sprostać oczekiwaniom. Była taka sytuacja, w czasie kiedy była budowana droga powiatowa w stronę Krzepic i wtedy Pan Makowski dosłownie dał ogłoszenie, że mieszkańcom którzy kupią sobie rury, zostaną te rury zainstalowane i przysypane. Różnie to jest z tymi rowami, niektórzy ludzie zasypali przydrożne rowy bo chcieli mieć przed posesją parking. Jadąc przez wieś widać starannie wykoszone rowy przy posesjach a obok sąsiad przyjdzie do gminy, żeby mu gmina wyczyściła. Zgodnie                         z regulaminem utrzymania porządku, każdy z nas ma obowiązek zadbania o swoje otoczenie.              I tak będzie grupa osób która będzie oczekiwała, że gmina zastąpi ich przy wykonywaniu obowiązków. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Jednak rolnicy mówią, że płacą podatki, zatem......

Wójt Gminy 

Skoro zasypał ten rów, niech go teraz odtworzy.

Ponieważ w dyskusji jednocześnie brało udział więcej osób, nagranie nie pozwala na wiarygodny zapis w protokole z obrad.

Radny Pan Ryszard Olczyk

Jeden rolnik uprawia grunty, inny zasadził las nie bacząc na to, że tereny są zmeliorowane urządzenia melioracyjne zostały zniszczone, korzenie zarosły rury. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Urządzenia melioracji szczegółowej były wykonane z materiału takiej jakości, że praktycznie dzisiaj w znacznej części nie spełniają swojej roli.

Przewodniczący Rady

Sołtys z Konieczek zgłaszał, że tam jest rów który łączy się z lasami państwowymi. Trzeba  będzie  jakąś ugodę z zarządcą lasu zawrzeć. Oczywiście oni tego nie zrobią, jednak trzeba się porozumieć, może zezwolą na wykonanie prac na ich terenie, czy też wynegocjujemy inną formę współpracy. Nie wiem jakie rozwiązanie będzie możliwe, jednak rozmowy trzeba podjąć. 
Myślę, że Sołtys wsi Konieczki zgłosi się do Pana Wójta i wspólnie ustalą strategię działania.
Właściwa gospodarka wodna na tym terenie poprawi stosunki wodne na terenie lasu, to nie jest bez znaczenia dla jakości drewna.
Radny Pan Stanisław Mann 
Drewno nadal jest transportowane z lasu samochodami o dużej ładowności. Droga wykonana przez nas jest niszczona.

Wójt Gminy 

Wystosowaliśmy w tej sprawie pismo do Nadleśnictwa Herby.  Przyznają się do tego, że trochę niszczą tą drogę. Nasz wniosek może spowodować, że ją utwardzą. 

Radny Pan Stanisław Mann 

Niszczą drogę asfaltową o budowę której starał się Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady 

Jeżeli nie ma innej możliwości to trzeba wystąpić do Zarządu Dróg o ustawienie znaku ograniczenia tonażu. 

Wójt Gminy 

Tam jest ustawiony znak. 
Ponieważ w dyskusji jednocześnie brało udział więcej osób, nagranie nie pozwala na wiarygodny zapis w protokole z obrad.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 
W miejscowości Koski jest odcinek drogi, który można by utwardzić wykorzystując środki funduszu sołeckiego. 

Wójt Gminy 

Sugerowałem to mieszkańcom Kosek, prosząc o udział w zebraniu sołeckim i przedstawienie tego problemu. Brak zainteresowania ze strony mieszkańców w zebraniach sołeckich powoduje, że nie są dostrzegane przez społeczność z tego terenu problemy nie sygnalizowane przez samych zainteresowanych. 
Radna Pani Renata Sówka. 
Chciałam dopytać czy będą wykonywane remonty dróg. Szczególnie chodzi o odcinek drogi między Pacanowem a Aleksandrowem. Droga na tym odcinku jest bardzo zniszczona.

Wójt Gminy  

Musimy coś z tym zrobić, bo trzeba przyznać, że tam jest najgorszy odcinek drogi w naszej gminie.

Radny Pan Stanisław Mann 

Dziury są już na tej drodze między Pacanowem a Janikami. 
Radny Pan Ryszard Olczyk 

Jak wygląda sprawa odzyskiwania pieniędzy z kar umownych przy budowie hali. 
Wójt Gminy 

Mówiłem na poprzedniej Sesji Rady, że była już pierwsza rozprawa, biegły był na miejscu.                       Teraz czekamy na opinię biegłego i kolejną rozprawę. 

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia, Przewodniczący Rady zakończył obrady 30.2013 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za udział w posiedzeniu.

Obrady 30.2013 Sesji Rady Gminy Panki w dniu 20 maja 2013 roku zostały zakończone                         o godzinie 1325. 
PROTOKOLANT                                                                                                            PRZEWODNICZĄCY  

Małgorzata Mika                                                                                                             mgr inż. Dominik Mirek
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