
RADA  GMINY PANKI               

                                                        PROTOKÓŁ NR 34.2013

     Z OBRAD 34.2013 SESJI  RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 22 PAŹDZIERNIKA 2013 ROKU 

 W SALI  KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 22 października                             2013 roku na sali obecnych było 14 radnych.

Nieobecny usprawiedliwiony Radny Pan Dominik Mirek.

Obrady 34.2013 Sesji Rady Gminy Panki rozpoczęły się o godzinie 1300.

W posiedzeniu uczestniczyli : 

1. Wójt Gminy Pan Bogdan Praski, 

2. Sekretarz Gminy Pani Danuta Pisula, 

3. Skarbnik Gminy  Pani Elżbieta Wachowska

4. Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer,

5. Radny Rady Powiatu Pan Jerzy Kiepura 

6. Sołtys wsi Panki Pani Danuta Brzęczek,

7. Sołtys wsi Kawki Pani Halina Gmyrek,

8. Sołtys wsi Kostrzyna Kotary Pani Bożena Skwara,

9. Sołtys wsi Kałmuki Pan Leonard Kupka,

10. Sołtys wsi Cyganka Pacanów Pan Henryk Drewniak.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Wiceprzewodnicząca Rady Pani Elżbieta Matusak dokonała otwarcia 34.2013 Sesji Rady Gminy Panki, powitała zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości                    i stwierdziła na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 14 radnych Gminy Panki w związku  z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

Porządek obrad 34. 2013 Sesji Rady Gminy Panki : 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 33.2013 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Zapytania mieszkańców.

      6.   Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał w sprawach: 
            6.1. zmian w budżecie gminy na rok 2013,

            6.2. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013 – 2026,

            6.3. zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu własnego do projektu pod 
                   tytułem  ,,Szkoły przyszłości w Gminie Panki'' nr projektu: WND-POKL. 
                   09.01.02- 24-044/13 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach 
                   Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

           6.4.  powołania  Komisji do opracowania nowelizacji  Statutu .
      7. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      8. Sprawy różne.

            9. Zakończenie 34.2013 Sesji Rady Gminy. 

do punktu 2-go

Wójt Gminy 

Proszę o rozszerzenie porządku obrad o projekty uchwał nie ujęte w postanowieniu                             nr 34.2013 
      1.  w sprawie zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych

      kredytów i pożyczek,

2.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego 

     na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę 

     Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe 

     usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”,

      3. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego 

     na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę 

     Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe 

     usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”,

     4.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego 

     na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę 

     Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Odnowa                        

     i rozwój wsi”. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad 34.2013 Sesji Rady Gminy zawierający zaproponowane zmiany i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 14 radnych,  za przyjęciem głosowało 14 radnych,  żaden             z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 34.2013 uwzględniającym zaproponowane przez Wójta Gminy zmiany.

do punktu 3-go

Protokół z obrad 33.2013 Sesji Rady Gminy Panki  został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.

do punktu 4-go

Wójt Gminy

Okres od ostatniego posiedzenia Rady był dla nas dobrym okresem ponieważ udało nam się załatwić kilka ważnych spraw. Między innymi zakończyliśmy dawno oczekiwane zadanie wymiana wodociągu azbestowego przy ul. Tysiąclecia w Pankach. Gorąco dziękujemy mieszkańcom za cierpliwość i wyrozumiałość. Niestety nieuniknionym był przy wykonywaniu tych prac nieporządek w ogródkach. Ale firma uporządkowała teren i radni, zwłaszcza mieszkający w pobliżu, mogli sami przekonać się, że swoje obowiązki firma wykonała rzetelnie. Nareszcie nie mamy rurociągu azbestowego w naszej sieci wodociągowej. Również zakończone zostało zadanie „budowa kanalizacji przy                            ul. Głębockiego”, również ta inwestycja została wykonana sprawnie i w terminie. Mieszkańcy zyskali utwardzoną drogę. Teren wygląda bardzo ładnie. Kolejne zadanie to budowa drogi przy ul. Polnej. Budowa rozpoczęła się 16 września, umowa została podpisana 6 września. Zadanie również zostało wykonane w terminie. Jutro spotykamy się ze Starostą oraz zarządcą drogi powiatowej ponieważ w trakcie projektowania okazało się, że część tej drogi                    (od  Konieczek do lasu) jest drogą powiatową. Musimy dojść do porozumienia w kwestii uregulowań prawnych związanych z tą drogą. Wojewoda nie pozwoli nam prowadzić inwestycji na drodze powiatowej. W tej sytuacji oczekujemy, że Powiat wykaże zainteresowanie tym odcinkiem drogi, ewentualnie nam tą drogę przekaże.  Mam nadzieję, że dojdziemy do porozumienia, ponieważ pozostał odcinek 250 metrów, który trzeba wykonać. Obecnie jesteśmy w trakcie spotkań Wójtów i Burmistrzów ze Starostą. Spotykają się                      również Starostowie sąsiednich Powiatów i Prezydent miasta Częstochowa. Spotkania te związane są z podziałem środków na Zintegrowane Inwestycje Terytorialne. Na Subregion Północny tj. powiaty Kłobucki, Myszkowski i Częstochowski, jest do rozdysponowania               400 000 000 euro. Z tego na Powiat Kłobucki 59 840 000 euro i to trzeba podzielić na gminy. Okazało się, że jedynym podzielnikiem jest podział na mieszkańca gminy, jest to dla nas niekorzystne, ponieważ jesteśmy gminą o najmniejszej liczbie mieszkańców. Środki, które nam przypadają to 3 204 914, są to środki które bez konkursu w coś zainwestujemy. Zastanowimy się na co te pieniądze wydamy, czy będą to solary dla mieszkańców, czy może odcinek kanalizacji. Dodatkowo z Europejskiego Funduszu Społecznego jest przeznaczona na powiat kwota 6 720 000 z czego na Gminę Panki 360. To są tak zwane projekty miękkie,                   w ramach tych pieniędzy wykonuje się szkolenia, czy doposażenia. Jak ta sprawa się zakończy to jeszcze do końca nie wiemy, ponieważ cały czas są prowadzone rozmowy na poziomie Województwa z Marszałkiem oraz na poziomie naszym. Okazuje się, że największe pieniądze w ramach  programów pomocowych 2014 – 2020 pozostaną jednak w Katowicach, na nasze subregiony przekazywane są tzw. resztki. Próbujemy z tym walczyć, ale nie wiemy na ile nam się to uda, ponieważ dużych inwestycji wymaga kolej śląska i inne ogromne zadania. Podejrzewam, że znaczne środki tam pozostaną, a co nam zostanie to się dopiero okaże. Pozyskaliśmy 90 000 zł. z rezerwy oświatowej na doposażenie sali sportowej. Ze te    pieniądze możemy kupić sprzęt, już w tej chwili przygotowujemy się do przetargu. Jest to spory zastrzyk finansowy, ta sala ciągle jeszcze nie jest doposażona tak jak byśmy chcieli. Otrzymaliśmy całkowite dofinansowanie w kwocie 984 185 zł. na projekt „szkoły przyszłości w Gminie Panki”. 8 października odbyła się kolejna rozprawa z Firmą MORIS w sprawie budowy naszego ORLIKA, domagamy się od nich zapłacenia kar z tytułu nieukończenia prac. Ostatnia rozprawa odbędzie się 14 stycznia, przesłuchiwany będę ja i Prezes Firmy MORIS. Sprawy wyglądają dla nas pomyślnie, ponieważ firma chciała wyłgać nie nierzetelnością podwykonawców, jednak sędzia nie daje temu wiary. Zatem sprawy przybierają korzystny dla nas obrót. 10 października odbyła się sprawa o zapłacenie kar (sprawa dotyczy sali gimnastycznej). Jak już wcześniej Państwu mówiłem biegły sporządził opinię, naszym zdaniem stronniczą, że tylko gmina jest winna zaistniałej sytuacji. Zaskarżyliśmy tą opinię,             i w tej sytuacji albo sędzia powoła nowego biegłego, albo nakaże poprawę wydanej opinii tak żeby była ona słuszna i sprawiedliwa, a przede wszystkim obiektywna. 19 września odbył się przetarg na drogę w Janikach, jest to droga budowana w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Wykonawca obiecał, że na Święto Zmarłych ta droga będzie gotowa,              i tak zapewne będzie ponieważ przejeżdżając widać zaangażowanie robót. Naprawdę idzie to w dobrym kierunku, parking jest już wykonany, i dochodzą do mnie informacje, że jest szansa na ukończenie prac na początku przyszłego tygodnia. Przygotowane pod rozwagę Rady uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek dotyczą między innymi tego zadania. Wszystkie  te zadania są dotowane przez Unie Europejską. Procedura sfinalizowania tej dotacji jednak nie jest taka prosta i wymaga czasu. W sytuacji kiedy wykonawca zrobi robotę wcześniej, wystawi fakturę i poprosi o uregulowanie należności, musimy mu zapłacić, a Marszałek ma czas żeby oddać nam pieniądze. Wprawdzie pieniądze na te zadania otrzymamy na pewno, ponieważ umowy są podpisane, jednak nie będzie to od razu. Nie musimy się martwic o zwrot tych środków ponieważ zadania są wykonane rzetelnie i żadna kontrola nie powinna mieć zastrzeżeń. Prace wykonane są zgodnie z ustaleniami poczynionymi z Marszałkiem Województwa. Odbyły się wszystkie zebrania sołeckie, dziękuje sołtysom za zorganizowanie tych zebrań. Okazuje się, że potrafimy się dogadać, ludzie rozumieją wspólne potrzeby            i potrafią dojść do porozumienia na co przeznaczyć pieniądze.

do punktu 6-go

O zaprezentowanie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Wójt Gminy

Poprosił o wprowadzenie zmian w materiałach, które radni otrzymali wcześniej. Materiały obrazujące faktyczne zmiany w budżecie zostały rozdane radnym.

Skarbnik Gminy

 Zaprezentowała zebranym projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy, informując zebranych o planowanych przesunięciach i uzasadniła konieczność ich dokonania.

Skarbnik Gminy poinformowała zebranych, że w oparciu o doświadczenia związane                       z poprzednimi wnioskami może to potrwać około pół roku. Natomiast zadania są już skończone, bądź są na ukończeniu a my nie mamy zarezerwowanych takich środków żeby                 w całości sfinansować te inwestycje a później starać się o zwrot poniesionych kosztów.  Dlatego zdecydowaliśmy się na zaciągnięcie pożyczek na prefinansowanie. 
W związku z małym zainteresowaniem gruntami, które Gmina mogłaby sprzedać pozyskując z tego tytułu dochody do budżetu Skarbnik Gminy poprosiła zebranych o rozpowszechnienie informacji o  zasobach gruntów jakimi dysponuje Gmina i na które dobrze byłoby znaleźć nabywcę.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady uchwałą, Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 34.255.2013 w sprawie zmian w budżecie na rok 2013 głosowało                     14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 34.255.2013  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026, o zreferowanie treści dokumentu Przewodnicząca Rady poprosiła  Skarbnika Gminy. 

Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie autopoprawek do treści uchwały.                            Materiały zostały rozdane radnym.

Skarbnik Gminy

Poinformowała zebranych, że z zmiany wprowadzone w Wieloletniej Prognozie Finansowej są związane ze zmianami wprowadzonymi w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013. Poinformowała o wysokości planowanych przesunięć i zmian w treści uchwały oraz że projekt „szkoły przyszłości w Gminie Panki” będzie realizowany przez trzy lata.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 34.256.2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026 głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 34.256.2013  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2013-2026 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu własnego do projektu pod tytułem  ,,Szkoły przyszłości w Gminie Panki'' nr projektu: WND-POKL. 09.01.02- 24-044/13 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,
o zreferowanie treści projektu uchwały Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy

Treść uchwały dotyczy sygnalizowanego wcześniej przeze mnie i przez Wójta, trzyletniego projektu dla szkół podstawowych pod nazwą „Szkoły przyszłości w Gminie Panki”. Program obejmuje szkoły podstawowe w Pankach, Konieczkach i Aleksandrowie, łączne dofinansowanie przez trzy lata wynosi ponad 900 000 zł. Program ten obejmuje dodatkowe zajęcia dla dzieci jak również doposażenie szkoły. Wymogiem formalnym jest, że uchwała            w sprawie zatwierdzenia projektu do realizacji musi być podjęta przez Radę Gminy. Wszystkie czynności związane z uruchomieniem projektem mamy już wykonane a zadanie jest wprowadzone w budżet. Podejmując te działania zagwarantowaliśmy, że dostarczymy podjętą przez Radę Gminy uchwałę.

Przewodnicząca Rady 

Jakiego rodzaju zajęcia będą finansowane w ramach tego projektu. Czy obejmuje on również zajęcia wyrównawcze.

Skarbnik Gminy

Zapotrzebowania zgłoszone były przez dyrektorów, to szkoły wskazały jakie dzieci mają braki. Na tej podstawie został sporządzony wniosek o finansowanie tego projektu, zajęcia dostosowane są do potrzeb dzieci. Projekt ten obejmuje również doposażenie szkół. Obecnie najładniejsze wyposażenie ma szkoła w Konieczkach.

Nad Uchwałą Nr 34.257.2013 w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu własnego do projektu pod tytułem  ,,Szkoły przyszłości w Gminie Panki'' nr projektu: WND-POKL. 09.01.02- 24-044/13 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 34.257.2013  w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu własnego do projektu pod tytułem  ,,Szkoły przyszłości w Gminie Panki'' nr projektu: WND-POKL. 09.01.02- 24-044/13 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie powołania Komisji do spraw nowelizacji Statutu o zreferowanie treści aktu Przewodnicząca Rady poprosiła Sekretarza Gminy.

Sekretarz Gminy

Musimy powołać doraźną Komisję do spraw opracowania nowelizacji Statutu. Nasz Statut był uchwalony 25 czerwca 3003 roku. W latach 2005. 2008, 2009 oraz 2012 wprowadzane były zmiany uchwałami Rady. Teraz znowu w związku z powstaniem Zespołu Szkół konieczna byłaby zmiana tego aktu. Mając na uwadze czas jaki minął od opracowania Statutu oraz ilość wprowadzanych zmian należałoby opracować tekst jednolity Statutu. W tym celu proszę Szanownych Państwa o powołanie radnych w skład Komisji ds. nowelizacji Statutu, którzy będą pracować nad opracowaniem dokumentu, który zostanie przedstawiony pod rozwagę Rady.

Przewodnicząca Rady  zwróciła się do radnych z pytaniem, który z członków Rady chciałby uczestniczyć w pracach Komisji, która zajmie się opracowaniem treści Statutu.

Chęć pracy w Komisji zgłosił Radny Pan Krzysztof Antończak.

Radny Pan Stanisław Mann

Radny Pan Tomczyk nigdy nie był w żadnej Komisji.

Ponieważ w dyskusji brało jednocześnie udział kilku radnych, nagranie nie pozwala na wiarygodny zapis w protokole tej części obrad.

Przewodnicząca Rady 

Zaproponowała w skład Komisji Radną Urszulę Bujak i Radnego Tadeusza Izydorczyka.

Radni zaproponowani w skład Komisji wyrazili zgodę na pracę w Komisji Rady                           ds. opracowania nowelizacji Statutu.

Sekretarz Gminy  poprosiła o określenie terminu jaki Komisja planuje na przygotowanie                   i przedstawienie Radzie projektu Statutu.

Radca Prawny

Zaproponowała aby ustalić dłuższy termin. Jeżeli uda się przygotować materiał zawsze można wcześniej wystąpić z projektem do Rady. Zaś w przypadku gdyby prace się wydłużały koniecznym byłoby przesuniecie terminu poprzez podjęcie uchwały Rady.

Zaproponowano termin 31 marca 2014 roku.

Ponieważ radni nie zgłosili więcej kandydatur jak również nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały uzupełnioną o członków Komisji, radnych Krzysztofa Antończaka, Urszulę Bujak, Henryka Tomczyka i Tadeusza Izydorczyka oraz termin zakończenia prac Komisji – 31 marca 2013 roku; i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 34.258.2013 w sprawie powołania Komisji do spraw nowelizacji Statutu  głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 34.258.2013  w sprawie  powołania Komisji do spraw nowelizacji Statutu została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek o zreferowanie treści projektu uchwały Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy

Tak jak wcześniej wspomniałam kilka zadań zrealizowało się wcześniej, wydatki cały czas rosną, a musimy spłacić zaciągnięte zobowiązania. Jest to kredyt komercyjny na pokrycie kosztów, zaplanowany tylko na 5 lat.

Radny Pan Piotr Mrozek 

Chciałbym uzyskać informację związaną z zaciąganymi kolejnymi kredytami, czy nie zbliżamy się do progu bezpieczeństwa......................
Skarbnik Gminy

Mamy bezpieczną sytuację jeśli chodzi o wskaźniki. Bardzo wzrosły nasze dochody. Wszystkie nasze dochody i wydatki są wykazane w Wieloletniej Prognozie Finansowej                   i wszystkie wskaźniki są na „tak”, a że budżet mamy realny, to nie ma niebezpieczeństwa że..... Jedynym niebezpieczeństwem jest (to co wspomniałam wczesniej) niezrealizowanie dochodów ze sprzedaży majątku. Jest to jest dosyć istotne przy zadłużeniu.

Ponieważ w dyskusji brało jednocześnie udział kilka osób, nagranie nie pozwala na wiarygodny zapis w protokole tej części obrad.

Skarbnik Gminy

Wskaźniki mamy bezpieczne, można to sprawdzić w Wieloletniej Prognozie Finansowej na stronach 5, 9 i 8, kolumny 9,8 i 1. Wszystkie wskaźniki począwszy od  roku  2012                      a skończywszy na 2026 mamy zachowane, gdyby gdzieś było „nie” w którejś pozycji, wówczas nie możemy uchwalić WPF-u. Ale tak jak mówię wszystko jest na „tak”, a budżet mamy w miarę realny. Są rzeczy które się wykonają, inne się nie wykonają.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą Nr 34.259.2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 34.259.2013  w sprawie  zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego   na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”,o zreferowanie projektu uchwały Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę wodociągu przy               ul. Tysiąclecia w Pankach. Zadanie jest na ukończeniu i nie ma szans żeby Urząd Marszałkowski zwrócił nam te środki w tym roku, dlatego musimy zaciągnąć pożyczkę                  w Banku Gospodarstwa Krajowego, która jest bardzo nisko oprocentowana. Ta pożyczka zostanie spłacona w całości po otrzymaniu dofinansowania z Unii Europejskiej.                          To dofinansowanie na pewno wpłynie dopiero w roku przyszłym. Pożyczki na ten cel są zabezpieczone w ten sposób, że jak tylko dofinansowanie spływa bank od razu przejmuje środki na spłatę pożyczki. Już kiedyś podejmowaliśmy taką uchwałę dotyczącą pożyczki na budowę kanalizacji. Wówczas to zadanie dosyć długo się ciągło i sprawa dofinansowania również się przeciągała. Myślę, że tym razem zamkniemy temat w przeciągu pół roku.                      Po zakończeniu zadania mamy miesiąc na sfinalizowanie płatności. Następnie opracowanie                 i złożenie wniosku, Urząd Marszałkowski ma dwa miesiące na jego rozpatrzenie, zawsze dopatrują się jakichś poprawek. U nas jest to robione szybko ale Urząd Marszałkowski ma kolejne dwa miesiące na rozpatrzenie poprawek. Zdarza się, że nakazują poprawki kolejny raz, i znowu mają dwa miesiące na ich rozpatrzenie. Na podstawie poprzednich wniosków wiemy, że nie wskazują wszystkich poprawek jednocześnie tylko sobie dzielą. Jak już nie ma żadnych poprawek wniosku wówczas Urząd Marszałkowski ma dwa miesiące czasu na kontrole. Przyjeżdżają na miejsce, kontrolują zadanie w terenie i od tego czasu mają znowu miesiąc na wypłatę środków. Kolejny czas ma Agencja na dokonanie przelewu, procedury się wydłużają bardzo. A my mamy tych zadań dosyć dużo.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad Uchwałą Nr 34.260.2013 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego  na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę Panki                    w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe usługi dla gospodarki                         i ludności wiejskiej” głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 34.260.2013  w sprawie  zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie                „ Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” o zreferowanie treści projektu uchwały Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy. 

Skarbnik Gminy 

Uchwała ta dotyczy również pożyczki na prefinansowanie zadania - budowa kanalizacji przy ul. Głębockiego w Pankach. Wysokość co do grosza odpowiada wysokości dofinansowania zadania ze środków Unii Europejskiej. Wartość jest wyliczona już po przetargu, czyli taka jaka będzie faktycznie wydatkowana.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad uchwałą Nr 34.261.2013 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę Panki                    w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe usługi dla gospodarki                              i ludności wiejskiej”  głosowało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 34.261.2013  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

      Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku      

      Gospodarstwa Krajowego  na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez
      Gminę Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Odnowa  i rozwój wsi”, 
o zreferowanie treści projektu uchwały Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Gminy.

Skarbnik Gminy

Jest to taka sama sytuacja jak w przypadku poprzednich pożyczek . Zasada finansowania jest taka sama. Dotyczy innego zadania, jest to przebudowa ciągu pieszo – rowerowego                     w Janikach.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie jawne.

      Nad uchwałą Nr 34.262.2013 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku  Gospodarstwa  

      Krajowego  na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę Panki         

      w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Odnowa  i rozwój wsi”,  głosowało 14 
      radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny 
      przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

     Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 34.262.2013  w sprawie 

    zaciągnięcia pożyczki w Banku  Gospodarstwa  Krajowego  na wyprzedzające finansowanie   

    zadania realizowanego przez Gminę Panki   w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie            

     „ Odnowa  i rozwój wsi”,  została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

UCHWAŁY PODJĘTE PODCZAS 34.3013 SESJI RADY GMINY PANKI :

1. Uchwała Nr 34.255.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013,

2. Uchwała Nr 34.256.2013. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy

    Panki na lata 2013-2026, 
3. Uchwała Nr 34.257.2013 w sprawie zatwierdzenia projektu oraz wniesienia wkładu  

    własnego do   projektu pod  tytułem  ,,Szkoły przyszłości w Gminie Panki'' nr projektu: 
    WND-POKL. 09.01.02- 24-044/13 współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach 
    Europejskiego Funduszu Społecznego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, 
4. Uchwała Nr 34.258.2013 w sprawie powołania Komisji do spraw nowelizacji Statutu,

5. Uchwała Nr 34.259.2013  w sprawie zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej

    zaciągniętych kredytów i pożyczek,

6. Uchwała Nr 34.260.2013  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa  

    Krajowego  na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę  Panki    

    w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe usługi dla gospodarki        

    i ludności wiejskiej”, 
      7. Uchwała Nr 34.261.2013  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa 
          Krajowego na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę  Panki    

          w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Podstawowe  usługi dla gospodarki    

          i ludności wiejskiej”,
      8. Uchwała Nr 34.262.2013  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa 
          Krajowego na wyprzedzające finansowanie zadania realizowanego przez Gminę 

     Panki w ramach PROW na lata  2007-2013, działanie „ Odnowa  i rozwój wsi”.
do punktu 7-go i 8-go 

Radny Pan Henryk Tomczyk

Czy może mi Pani rozwinąć stwierdzenie nieobecny usprawiedliwiony.

Przewodnicząca Rady

Osoba, która jest nieobecna. Pan Przewodniczący musiał wyjechać w delegację. 

Radny Pan Henryk Tomczyk

Z radnym sprawa jest prosta, nie przychodzi na posiedzenie – nie ma gratyfikacji finansowej. Jak to jest rozwiązane w przypadku Pana Przewodniczącego.

Przewodnicząca Rady

Nie wiem, muszę zapytać Pani Radczyni.

Radca Prawny

Uchwała nie przewiduje, musielibyście Państwo przewidzieć w uchwale. Tak samo jak radni nie przychodząc na posiedzenia nie muszą się usprawiedliwiać.....

Radny Pan Henryk Tomczyk

Ja nie przychodząc na Sesję Rady nie otrzymuję diety. W Przypadku Przewodniczącego Rady jest inaczej ?
Radca Prawny

Tak Państwo uchwaliliście.  Nie przewidzieliście żadnych potrąceń. To Rada o tym decyduje.

Radny Pan Stanisław Mann

Jeżeli jestem na wczasach lub w sanatorium i nie uczestniczę w posiedzeniu, moja nieobecność jest usprawiedliwiona.

Przewodnicząca Rady

Jeżeli nie jest Pan obecny nie ma Pan wypłaconej diety.

Małgorzata Mika pracownik biura Rady

Usprawiedliwienie nieobecności - jest to raczej przekazanie informacji o tym, że radny nie może uczestniczyć w posiedzeniu. Informacja ta może zostać przekazana Przewodniczącemu,  czy też do biura Rady. W zasadzie każdy sposób powiadomienia Rady o konieczności opuszczenia posiedzenia jest właściwy. Zawsze powodem nieobecności radnego jest ważna przyczyna dla której radny musi opuścić obrady Rady czy Komisji. Podanie przyczyny nieobecności właściwie nie jest konieczne. W zasadzie poinformowanie o tym, że radny będzie nieobecny na Sesji Rady czy posiedzeniu Komisji, jest to gest bardziej grzecznościowy niż wymagany przepisami. Jeżeli radny nie poinformuje, że nie będzie uczestniczył                           w posiedzeniu to nie jest to niezgodne z prawem.
Radny Pan Henryk Tomczyk

Ale skutek jest całkiem inny , ponieważ radny który jest nieobecny , nie ma za to zapłacone, natomiast Przewodniczącego nie ma na posiedzeniu a ma za to zapłacone, tak mi się przynajmniej wydaje.  Ja rozumiem, że Przewodniczący Rady ma inny rodzaj pracy……… 
Ponieważ w dyskusji brało jednocześnie udział kilka osób, nagranie nie pozwala na wiarygodny zapis w protokole tej części obrad.

Radny Pan Ryszard Olczyk

Chciałbym prosić kolegów radnych o szacunek dla osób które zabierają głos w dyskusji, czy też prezentują lub omawiają projekty uchwał. Proszę o wstrzymanie się od dyskusji podczas czytania treści uchwały przez Panią Przewodniczącą czy Panią Skarbnik, czy też podczas udzielania wyjaśnień przez Pana Wójta. Mało czasu poświęcamy i trzeba wysłuchać tego co jest nam przekazywane. 
Radny Pan Tadeusz Izydorczyk
Chciałbym poruszyć temat placu zabaw w Żerdzinie, tam przydała by się jakaś brama. Teraz wiadomo będzie zamknięte ponieważ jest zima. Środków finansowych tam raczej już nie ma.
Wójt Gminy

Trzeba było na zebraniu sołeckim podnieść ten temat i możliwe, że tą niewielką część pieniędzy przeznaczono by na ten cel.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk

Mówiłem już o tym, tam pozostało kilka słupków i siatka. Może byłby ktoś kot mógłby……

Wójt Gminy

Mówi Pan o wykonaniu systemem gospodarczym. Przedyskutujemy to. 
Radny Gminy

Chciałem przypomnieć o tej drodze.
Wójt Gminy
Przedsiębiorca który obiecał wykonać te prace zrobi to przy okazji wykonywania prac                       w Janikach. Ponieważ będzie miał masę asfaltową, będzie mógł to zrobić.
Radny Pan Lech Wójcik

Chciałbym przypomnieć o regulaminie placu zabaw w Kałmukach. Przychodzą tam różne osoby w tym również starsza młodzież. Na końcu regulaminu trzeba dopisać coś na temat kary za niewłaściwe użytkowanie….

Wójt Gminy

Regulamin powinien być dostarczony. W Żerdzianie regulamin zawiesił dostawca sprzętu na plac zabaw.  Zrobimy to, ponieważ regulamin musi być. 

Panie Radny, czy na Żerdzinie wymieniono już te karabińczyki. Upominaliśmy już ich kilkakrotnie od dwóch miesięcy. Proszę o informację, ponieważ jeśli tego jeszcze nie zrobili będziemy interweniować.
Radny Pan Lech Wójcik

Odnośnie tej ustawy śmieciowej, nie ma żadnych kłopotów.

Wójt Gminy

Moim zdaniem, to powoli się wszystko „dociera”. W czasie kiedy ustawa zaczęła obowiązywać najwięcej pretensji mieli ci mieszkańcy, którzy nigdy wcześniej nie mieli koszy na śmieci. Nagle okazało się, że trzeba zapłacić te 6 zł. miesięcznie i byli z tego niezadowoleni. Powoli uczymy się segregacji odpadów a osoby które przekonały się,                          że jednak nie ma innego wyjścia i muszą płacić, jakby przyjęły ten fakt do wiadomości                        i stosują się do przepisów. Nasz system segregacji się sprawdza. Gmina Przystajń chwaliła się tym, że postawili dwa kosze, jednak teraz okazuje się, że muszą dwukrotnie dopłacić do śmieci, bo ta segregacja nie jest właściwa. Wykonawca usługi będzie się trzymał sztywno ustaleń, bo za właściwą segregację zapłaci gmina. U nas na razie sprawdza się to dobrze                    i mamy informacje na bieżąco, że tych śmieci nie dostarczamy tyle ile zdeklarowaliśmy. Jednak w odpowiedniej klasyfikacji i ilości to się wszystko mieści. Okazuje się, że w Gminie Wręczyca również mają problem, ponieważ przyjęli system który się nie sprawdził.                      To natychmiast jest weryfikowane,  z raportów które przychodzą z Sobuczyna oraz od odbiorcy śmieci jasno wynika ile tych śmieci się wywozi z naszego terenu i jakiego rodzaju są to śmieci.  U nas możemy powiedzieć, że sprawdził się system odbioru jaki przyjęliśmy , ludzie się przyzwyczaili. Nie mamy większych problemów. 
Radny  Pan Stanisław Mann
Rozmawiałem z jednym z pracowników firmy Strach, która wywozi śmieci z Przystajni, mówił, że oni muszą płacić a jeszcze nie dostali żadnych środków z Gminy Przystajń. To jest nie nasz problem tylko Gminy Przystajń.
Skarbnik Gminy

Bo oni mają chyba system płatności kwartalny tak jak większość gmin, my mamy miesięczny. Oni przystali na takie warunki, zatem jest to problem firmy
Radny  Pan Stanisław Mann

Był u mnie Pan Wieczorek z Cyganki, mówił, że ma w Żerdzinie grunty, i nie może dojechać do pola ponieważ zniszczono (wyjeżdżono) mu drogę. Koleiny które powstały w drodze są tak duże że ten Pan musi zwozić po trochu plony ze swojego pola ponieważ nie może nałożyć większej ilości. Nie może skontaktować się z Panią Sołtys dlatego prosił, żeby spróbować porozmawiać z radnym, czy też  podczas Sesji, żeby w jakiś sposób problemowi zaradzić.

Wójt Gminy

Czy to jest polna droga należąca do tego Pana. 
Jeżeli jest to droga należąca do Pana Wieczorka, bądź do Skarbu Państwa wówczas mamy utrudnione zadanie, ponieważ jako gmina nie możemy prowadzić inwestycji na nie swoim terenie.

Radny Pan Krzysztof Antończak

Woda jest u nas dość trudnym tematem i z tego co wiem cały czas narzekamy , że dopłacamy do wody bardzo dużo i przede wszystkim mamy bardzo duże straty wody. Jak wynika                     z moich informacji ok. dwunastu gospodarstw na ul. Tysiąclecia nie miało do tej pory liczników. Dzisiaj mają wszyscy. Te dwanaście domów to 1/3 gospodarstw na ul. Tysiąclecia, czy tak się to przekłada na cała gminę. 
Wójt Gminy

Porównamy sobie zużycie wody wcześniej i teraz . Liczniki mamy już zainstalowane wszędzie.
Radny Pan Krzysztof Antończak

Nie jestem tego taki pewien, wszędzie wodociągu żeśmy nie wymieniali. Na ulicy Tysiąclecia był wodociąg (jeden z najstarszych) i liczników nie było. Czy na pozostałych częściach sieci są liczniki ?

Ponieważ w dyskusji brało jednocześnie udział kilku radnych, nagranie nie pozwala na wiarygodny zapis w protokole tej części obrad.

Pracownik Urzędu Gminy Pan Jerzy Kiepura

W Pankach (również na ul. Tysiąclecia) były stare wodociągi budowane w latach pięćdziesiątych, wtedy nie obowiązywały urządzenia pomiarowe (bo ich nie było) .                      Z biegiem czasu ludzie sami montowali sobie wodomierze, na własny koszt. Jednak część mieszkańców korzystała z wody wnosząc opłaty ryczałtowo. W roku ubiegłym wymieniliśmy wodociąg na ul.Górniczej  w tym roku na ul.Tysiąclecia. Na ul. Tysiąclecia, są jeszcze ryczałty w domu nauczyciela (2 ryczałty) w blokach (4-5 ryczałtów )  około 10-11 ryczałtów w Zwierzyńcu Trzecim (Działki) i 2 ryczałty w Aleksandrowie. Jeden ryczałt ma Pani Dyrektor a drugi Pani, która wynajęła mieszkanie. Natomiast pozostali mieszkańcy korzystają z wody wnosząc opłaty na podstawie liczników (wodomierzy). 
Wójt Gminy

Duże straty wody powstawały w skutek awarii. Teraz mamy sieć w miarę dobrą, mam nadzieję, że awarie nie będą się zdarzać. Cały czas monitorujemy sieć wodociągową, jednak zanim awaria stanie się widoczna, sporo wody już się wyleje.
Skarbnik Gminy

Hydranty nie są zabezpieczone i ludzie biorą z nich wodę. 

Wójt Gminy

Kradzieże wody również się zdarzają. 

Przewodnicząca Rady

Musimy dążyć do tego, żeby wszyscy odbiorcy mieli wodomierze.
Pracownik Urzędu Gminy Pan Jerzy Kiepura

Proszę wziąć pod uwagę, że straty wody będą zawsze. Oczywiście mają na nie wpływ awarie, ale również bieżące utrzymanie sieci. Tego nie widać tak na co dzień, ale na końcówkach sieci zbierają się wszystkie zanieczyszczenia. Ja czyszczenie sieci przeprowadzam                                 w Konieczkach, Zwierzyńcu, Cygance, Aleksandrowie, Janikach, Praszczykach. Podam prawdziwy przykład, Pani Przewodnicząca była świadkiem, wykonywaliśmy przepięcie sieci, miałem świadomość, że będą zanieczyszczenia bo to końcówka sieci. Wszystkie te zanieczyszczenia wyrzuciłem na trawnik, było tego tyle, że aż wykonano telefon, że trawa jest brudna. Gdybym zostawił to w rurociągu przez trzy dniu ludzie z Kosek i Żerdziany dzwoniliby, bo wszędzie była by brudna woda. Nie ma innej metody wyczyszczenia sieci niż wypuszczenie razem  z wodą zanieczyszczeń które się gromadzą w końcówkach sieci. Takie czyszczenia wykonuje systematycznie na ślepych odcinkach wodociągu. 
Radny Pan Stanisław Mann

Jakość wody się zmieniła, wymieniam filtry wody co pół roku i w tej chwili są czyste po tym okresie czasu, natomiast wcześniej ich stan po takim smym okresie czasu był fatalny (były wręcz brązowo-czarne od zanieczyszczeń).

Wójt Gminy

Obecnie mamy wodę dobrej jakości.

Ponieważ fragment sieci wodociągowej w okolicach budynków bloków był odsłonięty widać było, że jest duże prawdopodobieństwo, że będziemy musieli pomyśleć o renowacji tej sieci. Fachowiec który to oglądał stwierdził, że góra jest zarośnięta. To również jest bardzo stary wodociąg, zastanawiam się czy stąd nie biorą się te problemy ze spadkiem ciśnienia wody.
Przewodnicząca Rady

Jeśli chodzi o rury doprowadzające wodę to ten sam problem jest w mieszkaniach.                        Kto wymienił rurki u siebie ten wie jak to wygląda. Pan Kiepura widział stan tych rur i wie że jest on tragiczny.
Ponieważ radni nie mieli więcej spraw których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia Przewodnicząca Rady zakończyła obrady 34.2013 Sesji Rady Gminy Panki dziękując zebranym za udział w posiedzeniu i pracę  podczas obrad.

Obrady 35.2013  Sesji Rady Gminy Panki zostały zakończone o godzinie 1430 .
PROKOLANT                                                                                      WICEPRZEWODNICZĄCA

Małgorzata Mika                                                                                        mgr inż. Elżbieta Matusak
PAGE  
3

