RADA  GMINY PANKI               

                                                        PROTOKÓŁ NR 37.2014

     Z OBRAD 37.2014 SESJI  RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 27 STYCZNIA 2014 ROKU 

 W SALI  KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 27 stycznia 2014 roku na sali obecnych było 15 radnych.

W posiedzeniu uczestniczyli : 

1. Wójt Gminy Pan Bogdan Praski
2. Sekretarz Gminy Pani Danuta Pisula
3. Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer
4. Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska

5. Kierownik GOPS  Pani Magdalena Tomczyk

6. Sołtys wsi Panki Pani Danuta Brzęczek
7. Sołtys wsi Kałmuki  Pan Leonard Kupka
8. Sołtys wsi Janiki Ślusarze Pan Antoni Ślusarczyk
9. Sołtys wsi Zwierzyniec Trzeci Pan Ryszard Radzioch
10. Sołtys wsi Cyganka Pacanów Pan Henryk Drewniak
11. Sołtys wsi Konieczki  Pan Jerzy Parkitny

12. Sołtys wsi Aleksandrów Pan Bogdan Kała 

13. Sołtys wsi Praszczyki Pan Stanisław Kozak

Obrady 37  Sesji Rady Gminy Panki rozpoczęły się o godzinie 1300.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 37.2014 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 15 radnych Gminy Panki, w związku  z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

Porządek obrad 37. 2014 Sesji Rady Gminy Panki : 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 36.2013 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Zapytania mieszkańców.

6. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał: 

6.1. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014,

6.2. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2014-2026
6.3. w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 
      komunalnymi,

6.4. w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach,

6.5. w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy
       w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020, 

6.6. w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Pankach 
      do załatwiania spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznaniu 
      dodatku energetycznego,
6.7. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących
      fundusz sołecki. 

7. Interpelacje radnych i wolne wnioski.
8. Sprawy różne.


9. Zakończenie 37.2014 Sesji Rady Gminy. 

do punktu 2-go 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 37.2014 Sesji Rady Gminy i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 15 radnych,  za przyjęciem głosowało 15 radnych,  żaden             z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 37.2014.

do punktu 3-go

Protokół z obrad 36.2013 Sesji Rady Gminy Panki został przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.

do punktu 4-go 

Rozpoczęliśmy zebrania sprawozdawczo-wyborcze OSP. Pierwsze zebranie odbyło się                        w Kawkach. Z roku na rok nasi strażacy są aktywniejsi, coraz lepiej działają. Podczas tych zebrań omawiamy te sprawy, akurat Kawki to jest ta jednostka, która działa bardzo prężnie, dzięki Prezesowi, Panu Radnemu Grzegorzowi Hyra. Podsumowaliśmy ubiegły rok.                        W tamtym roku jednostki straży czynnie brały udział a akcjach (zwłaszcza związanych                            z podtopieniami). Należą im się za to szczególne podziękowania, nie tylko jednostce z Kawek ale  wszystkim jednostkom OSP. Uczestniczyli w akcjach nie tylko na terenie naszej Gminy ale również na terenie Gminy Krzepice. Wykonali naprawdę ciężką pracę przy zabezpieczaniu wałów przeciwpowodziowych. Oprócz tych wszystkich zadań jakie zostały wykonane omawiamy również kwestie finansowe. Odbyliśmy posiedzenie Gminnego Zarządu OSP, okazało się, że na nasze jednostki OSP zabezpieczyliśmy mniejszą kwotę niż  w roku ubiegłym, wiąże się to z tym, że kondycja Gminy nie jest aż taka….. Będziemy oczywiście szukać pieniędzy żeby w trakcie roku coś dorzucić. Z roku na rok nakłada się na OSP coraz cięższe zadania, stawia coraz większe wymagania. Wymagania związane                                   z wyszkoleniem i badaniami, to są dla nas duże obciążenia, ponosimy koszty w wysokości 15 000 – 20 000 zł. To są tylko wydatki związane ze szkoleniami i badaniami, to duże pieniądze jak na naszą małą gminę. Obowiązki te nakłada na nas Państwowa Straż Pożarna                 i musimy się z tymi problemami borykać. Chwała strażakom, że chcą jeszcze działać społecznie jako ochotnicy, bo patrząc na wymagania jakie im się stawia, to są one porównywalne do tych jakie stawiane są przed Państwową Strażą Pożarną. Przy czym strażacy zatrudnieni w PSP otrzymują wynagrodzenie, natomiast nie zwraca się uwagi na to, że strażacy z jednostek OSP pracują jako ochotnicy kosztem swojego czasu. Pomimo to, jednak te wymagania się stawia. Będziemy robić wszystko żeby pieniędzy na straże nie brakło. Pocieszeniem jest to, że za sobą mamy większe remonty niektórych strażnic, została nam strażnica w Pankach, ale składamy wniosek o dofinansowanie do Zielonego Wierzchołka Śląska. Z naszych środków trudno podołać tym wszystkim wydatkom, zważywszy na fakt, że remonty pochłaniają ogromne pieniądze. Dokonaliśmy przeglądu sprzętu do zimowego utrzymania dróg, który firmy AGROTECH i BUDMET zaoferowały w przetargu. Po tych oględzinach uznaliśmy, że nie ma dużych zastrzeżeń jeśli chodzi o sprzęt, raczej dadzą sobie rade… Sytuacja jaka wynikła w ubiegłym tygodniu w skutek oblodzenia niestety nie była do ogarnięcia, ponieważ nawet najlepszy sprzęt nie był w stanie pokonać natury. Rozmawiałem  z różnymi firmami, które zajmują się zimowym utrzymaniem dróg, okazuje się, że nie ma               w stu procentach skutecznego sposobu na marznący deszcz. Posypana nawierzchnia  po kolejnych opadach marznącego deszczu z powrotem pokrywa się lodem, a jak te opady trwają ciągle…. Okazuje się że natura jest nadal silniejsza od nas i sprzęt nawet najnowocześniejszy  nie da temu rady. 14 stycznia odbyła się kolejna rozprawa w sprawie firmy MORISSPORT, która nie wywiązała się z budowy orlika. Miał to już być koniec, ale sąd uznał, że należy powołać biegłego sądowego, który ostatecznie rozważy kwestie które nam zarzucają, że chcieli zrobić to po swojemu a myśmy na to nie pozwolili. Chociaż przyznali się do wielu rzeczy, przyznali, że piasek chcieli nam wcisnąć jaki wcisnęli, ale to chyba wynika   z tego, że generalny wykonawca walczy z podwykonawcami, żeby im nie zapłacić. I tu zaczyna się zwalanie winy od jednego do drugiego. W każdym razie nas to nie dotyczy, ponieważ my zatrudnialiśmy generalnego wykonawcę. 
do punktu 6-go

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 referowała Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska. 

Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie zmian w projekcie uchwały, zmiany zostaną podyktowane przez Panią Skarbnik.

Skarbnik Gminy

Jeśli chodzi o zmiany w budżecie są to drobne zmiany, które były konieczne do zabezpieczenia budżetu. Proszę radnych o naniesienie (ponieważ nie były już przedrukowywane materiały) w rozdziale 75023 § 401 - tam gdzie jest zwiększenie                   o 90 000 zł. proszę przeprawić na 76 500 zł. Dopisać rozdział 75095 paragraf 33200 – zwiększenie o kwotę 13 500 zł.  Oprócz tych zmian jest zwiększenie na kwotę 30 000 zł.                  w rozdziale 71004 – plany zagospodarowania przestrzennego, jest to zwiększenie konieczne                 w celu ogłoszenia przetargu na zmiany w planach zagospodarowania przestrzennego, ponieważ tam nie było wymaganego zabezpieczenia. Różne opłaty i składki - zwiększenie na 25 000 zł. w rozdziale urzędy gmin, to jest kwota potrzebna do zawarcia polis ubezpieczenia mienia gminy. W dziale oświata i wychowanie są dwa zmniejszenia, w rozdziale oddziały przedszkolne i w rozdziale przedszkola – łącznie na kwotę 145 000 zł. Tam z jednej strony po analizie wyszło, że jednak tych środków jest dosyć dużo zabezpieczonych, a poza tym                       w trakcie roku przyjdą decyzje dotacji dla przedszkolaków. Tych decyzji na moment uchwalenia budżetu jeszcze nie było. Niby można przyjąć szacunkowo ( to jest jedyna dotacja, którą można przyjąć szacunkowo do budżetu bez decyzji ) ale później i tak trzeba zmieniać na podstawie decyzji. Więc myślę, że bezpieczniej jest zdjąć ten budżet, on będzie uzupełniony jak tylko przyjdą decyzje o dotacjach przedszkolnych, bo to przychodzi konkretnie właśnie w tych rozdziałach 80103, 80104 i 80106. Stąd  mówię, te środki, aczkolwiek nie w takich kwotach, bo tam nie są potrzebne w takich kwotach, ale będą uzupełnione w trakcie roku. Ja myślę, że to już nastąpi w najbliższym miesiącu, że decyzje przyjdą. Pozostałych zmian po stronie wydatków nie ma. W treści uchwały jest tylko uszczegółowienie deficytu, z czego zostanie pokryty. Czyli rozbite jest to co było w uchwale budżetowej w kwocie ogólnej - 263 848,38 zł. jest rozbite na poszczególne pozycje, czyli ile będzie pokryte z pożyczek a ile z kredytu. I są uściślone również, dopasowane wysokości limitów. To wszystko jeśli chodzi o ten projekt uchwały.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 37.291.2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2014 - 2026 o przedstawienie projektu uchwały Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.
Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie zmian w projekcie uchwały zgodnie z materiałami jakie otrzymali radni przed rozpoczęciem obrad. 

Skarbnik Gminy
Omówiła przedstawione pod rozwagę Rady materiały poinformowała, że zmiany wprowadzone w WPF związane są z Zarządzeniem Wójta Gminy oraz uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 przyjętą przez  Radę Gminy. 

Skarbnik Gminy poinformowała zebranych, że załącznik nr 1 do uchwały został dostosowany do aktualnie obowiązującego prawa, gdyż przepisy w tym zakresie zmieniły się z dniem                   1 stycznia 2014 roku, naniesione zostały poprawki związane tylko z wytycznymi w prawie.  W treści uchwały w § 1 zostały rozpisane załączniki, które nie były  opisane dokładnie                     w uchwale w sprawie WPF-u podjętej w grudniu, w kolejnych paragrafach uchwały opisane są załączniki ulegające zmianie po podjęciu tej uchwały.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata  2014-2026 głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden                            z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 37.292.2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na  2014-2026 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie  terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Radcę Prawnego.

Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie zmian w projekcie uchwały zgodnie z materiałami jakie otrzymali radni przed rozpoczęciem obrad. 

Radca Prawny

Termin uiszczania opłaty za wywóz odpadów w obowiązującej uchwale  określony został do ostatniego dnia miesiąca. Z realizacji tego zadania robione są sprawozdania i pracownik, który wykonuje to sprawozdanie w ostatnim dniu miesiąca nie ma wiedzy o wpłatach w tym dniu dokonanych, a co za tym idzie nie jest w stanie określić czy jest to zaległość czy wpłata dokonana w terminie. Dlatego proponujemy aby termin wpłaty ustalić na dzień 20 każdego miesiąca, w przypadku wpłat miesięcznych. Pozwoli to na prawidłowe przygotowanie sprawozdań. Zmiana polega na tym, że w deklaracji, której treść została uchwalona przez Radę, przewiduje się termin wpłaty miesięcznie oraz przewiduje się, że możliwe są również wpłaty kwartalne. Ponieważ jest to tekst jednolity przepisujemy z treści tamtej uchwały : 
„ Dopuszcza się możliwość wnoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi    w ratach kwartalnych, w terminie do ostatniego dnia miesiąca rozpoczynającego dany kwartał kalendarzowy”, czyli osoby które będą chciały wnosić opłaty kwartalne, będą płaciły                     „z góry”. Generalnie zasadą jest opłata miesięczna a jeżeli ktoś będzie chciał to jest możliwość wniesienia opłaty kwartalnej, wpłata winna być wniesiona do końca pierwszego miesiąca kwartału. 
Radny Pan Piotr Mrozek 

Ja w kwestii organizacyjnej. Czy nie było by lepiej, żeby bez względu na to czy jest to opłata miesięczna czy kwartalna, wpłata była dokonana do 20 dnia miesiąca. Rozumiem, że informacja zostanie rozpowszechniona wśród mieszkańców. Logicznie było by żeby nie było rozgraniczeń i ta opłata wnoszona w terminie do 20, bez względu na to czy jest to opłata kwartalna czy miesięczna, bo każdy będzie pamiętał, że ma zapłacić do 20, nieważne czy chce zapłacić miesięcznie czy kwartalnie. Prościej jest do zakodowania i przekazania, jeżeli informacja dotyczy jednej daty (dwudziesty to dwudziesty, niezależnie od sytuacji w jakiej by to było). 
Ponieważ jednocześnie głos zabierało więcej osób, nagranie na dyktafonie nie pozwala na wiarygodny zapis dyskusji w protokole. 
Przewodniczący Rady 

Skoro rozwiązanie proponowane w uchwale rozwiązuje problem pracowników urzędu związany z przygotowaniem sprawozdań, proponuję żeby pozostawić treść uchwały tak jak zostało to przygotowane w projekcie. Najważniejsze w tym jest żeby opłaty od mieszkańców za wywóz odpadów trafiły na konto gminy. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało                        15 radnych, żaden  z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 37.293.2013 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Kierownika GOPS Panią Magdaleną Tomczyk. 
Kierownik GOPS 

Ostatni statut Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej został uchwalony w 2007 roku, od tego czasu doszły do realizacji przez GOPS nowe zadania, miedzy innymi od poprzedniego roku stypendia oraz zaplanowane na dzisiejszą Sesję Rady przekazanie kompetencji do wydawania decyzji w sprawie dodatków energetycznych. W związku z nowymi zadaniami które powierzone zostały i zostaną GOPS-owi, konieczne jest wprowadzenie zmian                                   w obowiązującym statucie. Pozostałe zapisy statutu pozostają bez zmian dodatkowo wprowadzone zostaną zadania przekazane GOPS-owi w roku 2013 i 2014. 
Radna Pani Elżbieta Matusak

Kto się może starać o  dodatek energetyczny. 
Kierownik GOPS 

O dodatek energetyczny będą się mogły starać wszystkie osoby które korzystają z dodatku mieszkaniowego.

Radna Pani Elżbieta Matusak

Czy dotyczy to również właścicieli domów jednorodzinnych.

Kierownik GOPS 

Również, przy czym określone są kryteria dotyczące metrażu, dochodu rodziny oraz właściciel takiego budynku nie może mieć prawa do kolejnego lokalu mieszkalnego.                    Tylko tutaj będzie taki niewielki problem ponieważ decyzje w sprawie dodatku energetycznego nie są zwolnione z opłaty skarbowej za wydanie decyzji. Tylko osoby które korzystają z pomocy społecznej, nie będą ponosić opłaty za wydanie takiej decyzji, natomiast osoby, które nie są klientami Ośrodka Pomocy Społecznej, przy wydaniu decyzji będą musiały wpłacać do urzędu 10 zł. Wielkość dodatku wynosi od 11,36 zł. do 15,34 zł.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden  z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 37.294.2013 w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020,                                    o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Kierownika GOPS.

Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie zmian w projekcie uchwały zgodnie z materiałami jakie otrzymali radni przed rozpoczęciem obrad. 

Kierownik GOPS

Od  lat korzystamy z programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, pierwszą uchwałę podnoszącą kryterium dochodowe podjęliście Państwo w grudniu ubiegłego roku, projekt przygotowany pod rozwagę Rady na dzisiejsze posiedzenie Rady jest kontynuacją tego zadania. Uchwała ta daje możliwość dyrektorom szkół, przedszkoli i jednostek oświatowych, które dożywiają dzieci w sytuacjach wyjątkowych (szczególnych) udzielić dziecku posiłku. Po zakończonym miesiącu dyrektor placówki zgłasza – przekazuje wykaz dzieci które objął dożywianiem. W takich wypadkach nie prowadzi się postępowania zakończonego wydaniem decyzji (nie przeprowadza się wywiadu), tylko zwraca koszt posiłku. Dyrektor sam ocenia                 i podejmuje decyzję, czy jest to uzasadniony (szczególny) przypadek. Bez tego programu nie mieli byśmy możliwości finansowania takich posiłków. Ogólna liczba dzieci dożywianych                w ramach tych środków tzw.„dyrektorskich” nie może przekraczać 20% wszystkich dożywianych dzieci. 
Dodam tylko, że od roku 2006, czyli czasu jak ten program jest realizowany, dożywialiśmy     w jednym roku dwoje dzieci. Jedno dziecko jadło posiłki przez cały miesiąc, natomiast drugie skorzystało z siedmiu posiłków. Nie mniej jednak należy stworzyć taką możliwość, ponieważ sytuacje w życiu zdarzają się różne i dobrze jest jeżeli dziecko może zjeść posiłek w czasie kiedy stanie się coś, co spowoduje, że w domu tego posiłku zjeść nie może.
Przewodniczący Rady

Jest to znikoma liczba dzieci korzystających z takich posiłków, ale proszę mi powiedzieć skąd wynika taka potrzeba…..

Radca Prawny

Dotyczy to dzieci, które nie są objęte dożywianiem ale jeżeli dziecko znajdzie się                             w szczególnej sytuacji (coś wydarzy się w domu, rodzice nie mogą w tym momencie dać dziecku jeść – pobyt w szpitalu, czy jakaś inna nagła sytuacja losowa) i dyrektor widzi, że dziecko jest głodne wówczas może podjąć decyzję o udzieleniu dziecku posiłku.
Przewodniczący Rady
Rozumiem, że dotyczy to dzieci które nagle znalazły się w trudnej sytuacji losowej i nie jest to związane z sytuacją materialna rodziny.

Kierownik GOPS

Podwyższone kryterium dochodowe daje na tę chwilę możliwość objęcia pomocą wszystkich potrzebujących, ale  chcemy mieć możliwość udzielenia pomocy dziecku, które znajdzie się w trudnej sytuacji losowej (np. mama w szpitalu). W załączniku opisane są zasady jakie obowiązują przy udzielaniu takiego posiłku. 
Zmiana w treści uchwały dotyczyła terminu wejścia w życie aktu. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, takie jest stanowisko organu nadzoru prawnego wojewody.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden  z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt                    z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 37.295.2013 w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gmimy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach do załatwiania spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznaniu dodatku energetycznego, o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił  Kierownika GOPS.
Kierownik GOPS

Projekt tej uchwały jest konsekwencją zmian w statucie GOPS-u  które przyjęliście Państwo      w dniu dzisiejszym. Zadanie to przekazuje Wójt do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Na chwilę obecną realizowane są w GOPS-ie dodatki mieszkaniowe ułatwia to prowadzenie spraw z zakresu dodatku energetycznego, ponieważ korzystać będą z tego świadczenia osoby pobierające dodatek mieszkaniowy. Jesteśmy na etapie przygotowywania wniosku w marcu będziemy występować o dotacje, kwoty wprawdzie są niewielkie jednak są to pieniądze i to co dla jednego jest mało dla innego do dużo, ponieważ pokrywają jakąś część wydatków, która musi być ponoszona. Osoba zgłaszająca się o pomoc musi okazać się umową                             z dostawcą energii elektrycznej, świadczącą o tym że to ona jest stroną umowy i ponosi koszty związane z zakupem energii.  
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej         w Pankach do załatwiania spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznaniu dodatku energetycznego, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden  z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt                            z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 37.296.2013 w sprawie  upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Pankach do załatwiania spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznaniu dodatku energetycznego została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki, w imieniu Wójta Gminy projekt uchwały przedstawiła zebranym Pani Małgorzata Mika – pracownik Urzędu Gminy                         w Pankach 

Pracownik UG Pani Małgorzata Mika 
Od roku 2009, czyli od daty wejścia w życie przepisów w tym zakresie, prosimy Szanowną Radę o przyjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. Jest to wyłączna kompetencja Rady i od Państwa woli zależy czy Wójt Gminy w budżecie roku 2015 będzie mógł wyodrębnić te środki. Uchwałę w tej sprawie Rada podejmuje z rocznym wyprzedzeniem. Wyodrębnienie tych środków pozwala na to aby po wyliczeniu wielkości środków przeznaczonych na poszczególne sołectwo, zebranie wiejskie mogło określić zadania na jakie te środki będą wydatkowane. Po rozliczeniu wydatków np. w roku 2014 za rok poprzedni czyli 2013, 30% poniesionych kosztów zostaje zwróconych gminie z budżetu państwa. Jeżeli uznacie Państwo za zasadny taki sposób wydatkowania pieniędzy, prosimy o przyjęcie przedstawionego pod rozwagę Rady projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady 
Szanowni Państwo uważam, że to doskonały pomysł żeby wydzielać corocznie środki na poszczególne sołectwa. Czasami są sprawy drobne, jednak bardzo ważne dla mieszkańców                    i w ramach tych środków każde z sołectw może sobie te swoje sprawy załatwić, przy pomocy Gminy. Przy dużych zadaniach planowanych w budżecie, te małe (czasami dotyczące indywidualnych osób) giną, a są to zadania bardzo ważne dla lokalnej społeczności.  Dlatego uważam, że zasadnym jest wyodrębnienie w budżecie tych środków na rok kolejny. Moim zdaniem jest to bardzo ważny przejaw demokracji.
Ponieważ jednocześnie głos zabierało więcej osób, nagranie na dyktafonie nie pozwala na wiarygodny zapis dyskusji w protokole. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Jest to bardzo zasadne, tym bardziej, że 30%  środków wraca do naszego budżetu.
Radny Pan Lech Wójcik 

Miało być 50 %.

Pracownik UG Pani Małgorzata Mika 

Taka propozycja zawarta była w projekcie ustawy, jednak proces legislacyjny dotyczący tej ustawy nie został jeszcze zakończony.

Przewodniczący Rady 

Nawet gdyby nie było zwrotu części tych środków, uważam, że warto wyodrębniać                          w budżecie środki, którymi bezpośrednio zarządzają sami mieszkańcy. Jak w przypadku każdej sprawy trzeba bardzo rozważnie podejść do problematyki i znaleźć złoty środek, ponieważ oprócz spraw ważnych dla sołectwa, są również sprawy, które są ważne dla sołectwa i jednocześnie dla całej Gminy. 

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, żaden  z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 37.297.2013 w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Uchwały podjęte podczas 37.2014 Sesji Rady Gminy Panki : 
1. Uchwała Nr 37.291.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014,

2. Uchwała Nr 37.292.2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
    Panki na lata 2014-2026
3. Uchwała Nr 37.293.2014 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

    gospodarowanie  odpadami komunalnymi,

4. Uchwała Nr 37.294.2014 w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy  

    Społecznej w Pankach,

5. Uchwała Nr 37.295.2014  w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie 
    dożywiania „Pomoc Gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020, 
6. Uchwała Nr 37.296.2014 w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka 
    Pomocy Społecznej  w Pankach do załatwiania spraw z zakresu administracji publicznej
    polegających na przyznaniu dodatku energetycznego,
7. Uchwała Nr 37.297.2014 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 
    środków stanowiących fundusz sołecki. 

Do punktu 7-go 
Wójt Gminy 
Chciałbym uzupełnić swoją wypowiedź o informacje dotyczące wyposażenia hali sportowej. Wykorzystaliśmy już całe 90 000 zł. otrzymanej dotacji, osoby zainteresowane mogą zapoznać się fakturami. Mamy naprawdę dobrze doposażoną hale, jest tam mnóstwo sprzętu sportowego, wszelkiego rodzaju piłki, stoły tenisowe… Dodatkowo skorzystaliśmy, ponieważ mogliśmy z w ramach tych pieniędzy zakupić wykładzinę. Dysponujemy już swoją wykładziną i w razie imprez kulturalnych organizowanych na hali, możemy ja rozwinąć zabezpieczając parkiet. Zwróciłem się do firmy o pomoc w wykonaniu stojaka …. Dodatkowo zakupiliśmy piłkochwyty,  których nam brakowało. Drzwi szafy, która stanęła      w sali fitness, służą za lustra, które są  standardowym wyposażeniem takiej sali. Przy okazji luster, których zakup w ramach tych środków był nie możliwy, mamy szafę, która również się przyda. Zakupiliśmy również sprzęt RTV, mamy duże telewizory LCD i odtwarzacze DVD (wszelki potrzebny sprzęt). To dofinansowanie pozwoliło nam na wyposażenie sali, dzięki temu mamy salę wyposażoną w stopniu wystarczającym. 
Sołtys wsi Panki Pani Danuta Brzęczek 

Mamy pracowników zatrudnionych w gminie, i gdyby znaleźli wolny czas, to jest kawałek terenu należącego do gminy (drzewostan obok boiska, od strony stawu) , gdyby można to było wykarczować i utwardzić, to można ten teren wykorzystać jako miejsce do parkowania, szczególnie podczas zawodów sportowych , czy strażackich. Jest to bezpieczniejsze niż parkowanie samochodów przy drodze wojewódzkiej. Proszę zwrócić na to uwagę. 
Wójt Gminy 

Myśleliśmy już nad zagospodarowaniem tego terenu, jednak problem leży w tym, że zgodnie z informacjami jakie posiadam, część tego terenu jest własnością Skarbu Państwa. Zanim zaczniemy cokolwiek robić musimy uporządkować formy własności. Teren jak najbardziej mógłby zostać wykorzystany na taki cel, jednak możemy podjąć jakiekolwiek działania dopiero jak stanie się naszą własnością, na gruncie który nie stanowi własności Gminy, nie wolno nam nic zrobić, a tu konieczna jest wycinka drzew. Musimy najpierw skomunalizować ten teren, a procesy komunalizacji to są procesy długotrwale. 
Radny Pan Ryszard Olczyk 

Jak przedstawia się sytuacja naprawy dróg gminnych bez nawierzchni asfaltowej. Ponieważ jest potrzeba naprawy drogi gminnej w Konieczkach.
Wójt Gminy 

Zakupiliśmy grys i rozwozimy w miejsca skąd mamy zgłoszenia mieszkańców o takich potrzebach. Nawierzchnię drogi o której mówi Pan Radny nawoziliśmy już niejednokrotnie, ale ponieważ przemieszczają się tamtędy ciągniki o dużej masie, ta nawierzchnia szybko ulega uszkodzeniu. Jedynym skutecznym rozwiązaniem byłoby urządzenie tej drogi, ponieważ dokonywane naprawy z uwagi na ciężki sprzęt jaki się tam przemieszcza, jest mało skuteczne.
Radna Pani Urszula Bujak

Chciałabym uzyskać informacje na temat drzewa o ścięcie którego występowaliśmy.

Wójt Gminy

Już jest pismo w tej sprawie i teraz będziemy pilnować, żeby do końca tego sezonu czyli do końca marca, drzewo zostało ścięte. Nie do końca roku jak napisał pełniący obowiązki Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych.
Przewodniczący Rady

Radni zostali zaproszeni na występ naszej gminnej orkiestry dętej. Zaproszenie zostało zainicjowane przez Radną Panią Urszulę Bujak, i bardzo bobrze się stało, ponieważ orkiestra to taki twór, który potrzebuje publiczności. Ponieważ nie wszyscy mogli być na tym występie, pozwolę sobie przekazać, że oceniam kunszt artystyczny tej orkiestry bardzo wysoko. To są małe dzieci (niektóre naprawdę małe), kilkoro dzieci prezentowało swoje umiejętności indywidualnie, ponieważ nie mogły tego zrobić w składzie orkiestry ze względu na ograniczenia wiekowe (od pewnego wieku można wchodzi w skład orkiestry). Takie imprezy powinny być nagłaśniane. Nie tylko rodzice dzieci, które należą do orkiestry powinni wiedzieć, że ta orkiestra występuje. Zarówno od nas jak i rodziców tych dzieci zależy żeby tą idee wypromować. Zapewne wiążą się z tym koszty, ale sensowne zagospodarowanie wolnego czasu dzieci, to jest działanie nieocenione. Dziecko musi poświęcić dużo czasu, żeby opanować grę na instrumencie (wiem to ponieważ mój syn również grał). Pozwolę sobie na żart, że uznanie należy się rodzicom, bo początki nauki gry na instrumencie są trudne również dla nich. Ale ważnym jest, że później efekty widać, dlatego uważam, że idea  promowania naszej orkiestry jest bardzo ważna. Pomysł bardzo mi się spodobał i w imieniu Rady oraz Wójta, który nie mógł być obecny, pozwoliłem sobie podziękować kapelmistrzowi i rodzicom dzieci. Występującym dzieciom pogratulowałem i życzyłem sukcesów. Mając na uwadze wiek członków orkiestry i krótki okres istnienia tej orkiestry, trzeba stwierdzić, że grają dobrze i Pan Krzak  zrobił bardzo dużo, wykonał bardzo dobrą robotę. Myślę, że nie braknie mu zapału i chęci żeby dalej pracować. Nie widziałem podczas występu nikogo ze starego składu orkiestry, ale może takie odnowienie składu było potrzebne, czasami stare (nie zawsze chwalebne) nawyki przeszkadzają, ciągną się latami, były jakieś wewnętrzne tarcia, zupełnie niepotrzebne sytuacje. Nie chodzi o to żeby nasza orkiestra osiągała sukcesy na miarę artystów z filharmonii  (chociaż nie można tego wykluczyć) ważne jest żeby te dzieci miały zajęcie, żeby realizowały swoje marzenia, nauczyły się pracować w grupie, zespole.                        Na pewno da to efekty na przyszłość. Na pochwałę zasługuje zorganizowana przez Panie                 z Biblioteki  impreza z okazji dnia babci i dziadka. Panie zainicjowały spotkanie wszystkich babci i dziadków z urzędu gminy, zdobyły fundusze na ten cel (nie obciążając budżetu gminy). Chociaż skromna ale bardzo sympatyczna impreza, była kawa, ciasto dla każdego, humorystyczny wiersz na temat każdego dziadka i babci, dzieci pobawiły się…. Najważniejsze w tym jest, że Paniom chciało się  przygotować imprezę bez przymusu, bez nakazu. Mam duże wyrazy uznania dla Pani Anny i chciałbym żeby Rada również wiedziała. 
Szanowni radni, każdy z nas otrzymał druk oświadczenia majątkowego, proszę pamiętać,                  że do końca kwietnia trzeba to oświadczenie złożyć. Zachęcam, żeby złożyć oświadczenie wcześniej, wówczas jest czas żeby poprawić ewentualne pomyłki czy uzupełnić brakujące pozycje.

Przypominam Przewodniczącym Komisji Rady o przygotowaniu programu pracy na rok 2014, chciałbym żeby podczas kolejnego posiedzenia Rady te plany pracy zostały przedstawione pod rozwagę Rady.
Sołtys wsi Aleksandrów Pan Bogdan Kała 
Panie Wójcie chciałbym przypomnieć o konieczności naprawy odcinka drogi Aleksandrów –Pacanów, nawierzchnia tej drogi jest w fatalnym stanie. 

Wójt Gminy

Jak tylko mróz zelżeje będziemy tą drogę robić. W ogóle to trzeba w przyszłości pomyśleć                 o gruntownej naprawie całości tej drogi, tam już jest łata na łacie. Ze względu na teren czy też złą jakość  materiału z którego została wykonana, nawierzchnia na tym odcinku drogi szybko się niszczy. Prawdopodobnie należałoby wykorygować tą drogę na głębokość ok.1 metra,                   i wykonać porządną podbudowę. Na razie wykonujemy  takie doraźne remonty, ale trzeba byłoby się temu przyjrzeć i zrobić cały odcinek w taki sposób, żeby to wytrzymało.
Radny Pan Stanisław Mann
Panie, które pracują w POLOMARKECIE oraz osoby które chodzą tam na zakupy proszą żeby zainstalować dwie lampy na zakręcie, ponieważ jak wracają z pracy, pomimo, że chodzą w kamizelkach na odcinku gdzie jest ciemno czują się zagrożone. Proszą o zainstalowanie dwóch – trzech lamp mieszkańcy, pracownicy sklepu i klienci, którzy wieczorami po pracy robią zakupy. 
Zgłaszano mi, że przy wjeździe na ulicę Górniczą (na skrzyżowaniu) prawdopodobnie jest nie zabezpieczony rów, który jest niebezpieczny na tym zakręcie. Jest prośba o zabezpieczenie tego miejsca. 
Z funduszu sołeckiego mamy zaplanowane oświetlenie ul.Ogrodowej, panie które tam mieszkają proszą o przyspieszenie prac.
Ponieważ radni nie mieli spraw, których rozstrzygnięcia oczekiwaliby podczas dzisiejszego posiedzenia w związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zakończył obrady 37.2014 Sesji Rady Gminy Panki dziękując zebranym za udział.
Obrady 37.2013 Sesji Rady Gminy Panki zakończyły się o godzinie 1410. 
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