RADA  GMINY PANKI               

                                                        PROTOKÓŁ NR 38.2014

     Z OBRAD 38.2014 SESJI  RADY GMINY PANKI 

ODBYTYCH W DNIU 20 MARCA 2014 ROKU 

 W SALI  KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 15 radnych, podczas obrad w dniu 28 stycznia 2014 roku na sali obecnych było 15 radnych.

W posiedzeniu uczestniczyli : 

1. Wójt Gminy Pan Bogdan Praski

2. Sekretarz Gminy Pani Danuta Pisula

3. Radca Prawny Pani Bogusława Raczyńska Cer

4. Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska

Obrady 38.2014  Sesji Rady Gminy Panki rozpoczęły się o godzinie 1300.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Pan Dominik Mirek dokonał otwarcia 38.2014 Sesji Rady Gminy Panki, powitał zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości i stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 15 radnych Gminy Panki, w związku  z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 

Porządek obrad 38. 2014 Sesji Rady Gminy Panki : 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad 37.2013 Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Zapytania mieszkańców.

      6.   Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał: 

           6.1. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

           6.2.  w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania           

                  bezdomności zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2014,
          6.3. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014,

          6.4. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata           

                2014-2026,
         6.5. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014,  

         6.6. w sprawie uchylenia Uchwały Nr 08.071.2011 Rady Gminy Panki w sprawie 

                 ustalenia stawek opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych,
          6.7. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Panki.
      7. Interpelacje radnych i wolne wnioski.

      8. Sprawy różne.


            9. Zakończenie 38.2014 Sesji Rady Gminy. 

do punktu 2-go 

 Wójt Gminy  

Poinformował zebranych, że zostały dodatkowo przygotowane pod rozwagę Rady dwa projekty uchwał:
1. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Panki,

2. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Panki w trybie bezprzetargowym

materiały te zostały rozdane radnym przed posiedzeniem Rady
Jednak podczas odbytego przez Komisję Rewizyjną w dniu dzisiejszym  posiedzenia zapadła decyzja zmieniająca założenia przygotowanych projektów uchwał, z tego powodu proszę                   o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiących własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowych dzierżawców. Ponieważ spotkanie Komisji Rewizyjnej zakończyło się bezpośrednio przed obradami Sesji Rady z tego powodu materiały są właśnie przygotowywane i zostaną państwu rozdane.
Ponieważ na sali obecny jest dyrektor PKS Częstochowa, a obecność Pana Dyrektora związana jest z przygotowaną pod rozwagę Rady uchwałą, dlatego proszę aby projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 08.071.2011 Rady Gminy Panki w sprawie ustalenia stawek opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, był procedowany przez Radę Gminy jako pierwszy.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 38.2014 Sesji Rady Gminy rozszerzony                 o zmiany zaproponowane przez Wójta Gminy i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało 15 radnych,  za przyjęciem głosowało 15 radnych,  żaden             z członków Rady nie był przeciwny przyjęciu porządku obrad, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 38.2014 rozszerzonym o zaproponowane zmiany.  
do punktu 3-go

Protokół z obrad 37.2013 Sesji Rady Gminy Panki został przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.

do punktu 4-go 

Wójt Gminy 
Przetarg na wykonanie zadania : „Sporządzenie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Panki” oraz zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki”  wygrała firma  Sylwia Wróbel, pracownia projektowo- usługowa ul. Niedziałkowskiego Głogów. Firma ta złożyła najkorzystniejszą cenowo ofertę na kwotę 29 800,00 zł.  Rozpiętość w cenach była bardzo duża, najdroższa oferta wynosiła 153 700,- zł. Firma, która wygrała przetarg wykonywała dla nas poprzednie zmiany w planach i byliśmy zadowoleni z pracy jaką wykonała dla nas Pani Sylwia Wróbel. Kolejnego przetargu na zagospodarowanie przestrzeni publicznej w Pankach jeszcze nie rozstrzygnęliśmy, oferty zostały otwarte. Tutaj jest taka sytuacja, że cztery firmy złożyły oferty, najdroższa oferta jest firmy SKANSKA z Warszawy za kwotę 1 192 274,- zł. z kolei najtańsza oferta od firmy „BUD-MET” miejscowej firmy, której właścicielem jest Pan Jarosław Kałmuk, za kwotę 908 210.23 zł. Jednak wydatek ten przekracza trochę założoną przez nas kwotę w budżecie i dlatego będziemy szukać środków. Rozstrzygnęliśmy również przetarg na ubezpieczenie majątku i innych interesów Gminy Panki. Jest to ubezpieczenie całoroczne i zostało podzielone na trzy części: 
1 część (ubezpieczenie majątku i odpowiedzialności cywilnej Gminy Panki)                                       -  najkorzystniejszą ofertę złożyło Towarzystwo Ubezpieczeń INTER Polaka S.A. za kwotę 64 410,00 zł. 
2 część (ubezpieczenie pojazdów mechanicznych Gminy Panki) - najkorzystniejsza ofertę złożyło Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych TUW z Katowic za kwotę 15 210,- zł
3 część (ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków członków ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Panki) najkorzystniejsza ofertę złożył Powszechny Zakład Ubezpieczeń Społecznych S.A.  Katowice, za kwotę 4 500,- zł. (brutto)   Tu akurat konkurowały ze sobą dwie firmy, oferta drugiej firmy to 56 447,- zł. Rozpiętość w cenach jest ogromna.
Udało się nam zaoszczędzić podczas łagodnej zimy, pieniądze wykorzystaliśmy na remont dróg. Znalazły się środki na zalatanie dziur na  drogach, wyrównane zostały również inne drogi lokalne. Otrzymaliśmy z nadzoru budowlanego decyzję nakazującą rozbiórkę lamp na stadionie Klubu Sportowego w Pankach. Zarówno my jak i Klub Sportowy odwołujemy się od tej decyzji. Okazuje się, że ciągle Gmina płaci za jakieś tam uchybienia w działaniach, które miały miejsce wcześniej. Odbyła się kolejna rozprawa dotycząca sali gimnastycznej przy ul. Ogrodowej. Sąd nakazał przeprowadzenie inwentaryzacji, upiera się przy opinii biegłego, którą my podważamy.  W związku z tym obawiam się, że sprawa ta nie zakończy się zbyt szybko. Przygotowujemy kolejne wnioski do Lidera LGD Zielony Wierzchołek Śląska - będą to wnioski na strażnice, które ostatnio nie zmieściły się w alokacji środków. Ponieważ wiemy, że na radzie przeszły cztery nasze wnioski a trzy odpadły tylko dlatego,               że brakło pieniędzy. Wnioski na remonty strażnic w Praszczykach, Kostrzynie i Janikach złożymy ponownie i liczymy na to, że tym razem projekty zmieszczą się w zaplanowanych na ten cel środkach. Kończymy zebrania sprawozdawcze w jednostkach OSP. Pozostały nam jeszcze tylko cztery jednostki : Kałmuki, Kostrzyna, Panki i Maskpol.  27 lutego mieliśmy przyjemność odznaczyć za wspólne pożycie małżeńskie aż 18 par, które obchodziły złote gody. Była to ważna uroczystość w naszej Gminie. 3 marca mieliśmy pierwszą rozprawę                w sprawie rowu na posesji przy ul. 1 Maja. Wspólnie z Zarządem Melioracji w Częstochowie udowadniamy, że jest to rów melioracyjny, jeżeli wynik będzie dla nas pomyślny wówczas sprawa nabierze innego toku.  Na razie czekamy na efekty czynionych ustaleń. 11 marca na posiedzeniu Związku Międzygminnego Panki-Przystajń, dokonała się zmiana na stanowisku Przewodniczącego. W roku ubiegłym pełnił te funkcję Wójt Gminy Przystajń, w tym roku Przewodniczącym Związku jestem ja. Złożyliśmy do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych wnioski na dwa odcinki dróg, jedna to droga w Zwierzyńcu Trzecim, tam gdzie ostatnio nabywaliśmy grunt. Druga droga to odcinek między Pacanowem i Aleksandrowem, który ulega zniszczeniu praktycznie co roku i jest tam więcej naklejonych łat, niż zdrowego asfaltu. 1 marca na Gali Biznesu Kłobuckiego, który organizuje Gazeta Kłobucka, trzy firmy z naszej Gminy zostały wyróżnione. I są to aż trzy firmy, ponieważ z pozostałych gmin była to jedna firma albo wcale. Masarnia Pana Jędrychy w Konieczkach otrzymała nagrodę, również nagrodzona została firma EKOMEX z ul. Częstochowskiej w Pankach. 25 lutego młodzi mężczyźni z rocznika 1995 stanęli na komisji poborowej. Coraz mniejszy procent osób deklaruje wolę przystąpienia do służby wojskowej. Pomimo oferowanej pracy i korzystnych warunków to i tak jest to znikomy procent. Złożyliśmy wraz z uzupełnieniami wniosek                     o płatność za drogę w Janikach. Złożyliśmy również wniosek o przyłączenie do sieci Internetu szerokopasmowego w naszych szkołach. Ponieważ szybko postępują prace związane z instalacją światłowodów Internetu szerokopasmowego. Rozmawiałem                            z przedstawicielem firmy, która zajmuje się montażem, deklarują, że około października chcieliby docelowo podłączyć wszystkich naszych mieszkańców. Wiem, że w Gminie Krzepice są podłączeni i jest to bardzo dobry, szybko działający Internet, u nas jeszcze trochę to potrwa. Zgłoszenie o którym mówiłem powoduje, ze można otrzymać z ministerstwa środki na bezpłatne zainstalowanie wszystkich urządzeń. 12 kwietnia odbędzie się w naszej hali sportowej powiatowa impreza – tradycja stołów wielkanocnych. Wszystkich serdecznie zapraszam, nasze Koła Gospodyń, jako gospodarze  przygotują największy i najładniejszy stół. Zapraszam  lokalnych twórców, którzy chcieli by zaprezentować swoje wyroby, prace. Sala jest duża wszyscy się zmieścimy. Dziękuję wszystkim strażakom i wszystkim ludziom, którzy pomagali w czasie pożaru w miejscowości Cyganka. Nasi mieszkańcy zostali dotknięci poważnym dramatem. Zostali bez dachu nad głową i bez dobytku. W tej chwili mieszkają                w udostępnionym przez Gminę mieszkaniu w strażnicy OSP w Praszczykach. Serdecznie dziękuję za wyrażenie na to zgody Sołtysowi Panu Stanisławowi Kozakowi. To była szybka decyzja ponieważ nie było czasu żeby się zastanawiać. W tej chwili wiem, że ludzie dobrej woli chcą pomóc, my również uruchamiamy swoje środki pomocowe. Co do szczegółów będziemy się jeszcze zastanawiać. 
W okresie między sesjami odbyło się posiedzenie Rady LGD i środki na realizację naszych wniosków, które przeszły z Lidera mamy pewne: 
1. na zakup instrumentów dla orkiestry dętej, 
2. wyposażenie wraz ze sprzętem multimedialnym sali w strażnicy OSP w Pankach,
3. budowa ściekli zdrowia wraz z placem zabaw przy Zespole Szkół w Pankach,
4. budowa urządzeń do aktywnego wypoczynku na powietrzu obok hali sportowej.
do punktu 5-go
Pan Czesław Mirek

Jaki jest ogólny, szacunkowy kosztorys urządzenia tego centrum zagospodarowania Panek.

Wójt Gminy 

Kosztorys inwestorski jest w granicach 1 500 000 zł.

Pan Czesław Mirek

Na te 1 500 000 zł. są zabezpieczone pieniądze ? 

Wójt Gminy 

Nie zabezpieczyliśmy aż tyle , dlatego czekaliśmy na……….

Pan Czesław Mirek  

A ile jest zabezpieczonych, można wiedzieć. 

Wójt Gminy 

Nie całe 800 000 zł. 

Pan Czesław Mirek  

Zaprowadzono mnie do Sądu Rejonowego do Częstochowy, że coś tam według kogoś zrobiłem nie tak. I teraz zwracam taką uwagę, ponieważ w akcie oskarżenia, oskarżyciel prywatny (z lewej strony) Renata T. Dyrektor Zespołu Szkół w Pankach ul. Tysiąclecia 17. Więc pytam, czy to jest oskarżenie prywatne, czy to jest oskarżenie Zespołu Szkół, może jeszcze inaczej, ja mam dokumentacje z połowy XIX wieku, miejsce gdzie dzisiaj jest szkoła (dawniej też tam była szkoła) nazywało się po rusku w starodawnym języku (może sobie ktoś znajdzie, a jak nie to ja powiem ) „Usadba szkoł”i to odpowiedni numer oni mili wtedy dwa                i pół hektara pola i tak to wyglądała. Może ta „Usadba szkoły” wytłumaczę co to jest – inaczej „dwór szkoły”, może by tu jak się daje takie oskarżenie to napisać, że dwór szkoły, bo ja nie rozumiem. Oskarżyciel prywatny, czy ta Pani, która mnie podała, godziny które spędzała w Sądzie, czy załatwianie, czy ona miała to jakoś odpisane, też bym chciał wiedzieć. Ta sprawa dosyć szybko się skończyła i ja mam uzasadnienie tego wyroku. Ale zanim to uzasadnienie wyroku przeczytam, to tu pojawili się kurierzy po całych Pankach, miedzy innymi w Gminie, że  Miros przegrał sprawę z Panią Renatą T. i tam inne argumenty.                     Ja wiem kto to wysyłał, kto tu był, nie jest to do publicznej dyskusji. W każdym bądź razie, oczywiście nękanie mnie, od wielu, wielu lat jestem nękany jako społeczny mieszkaniec, który chce na dobre gminie. To były różne sugestie, żeby mnie nie wpuszczać na sesje, żeby mi nie udostępniano żadnych dokumentów, żeby mi nie drukowano. Co niektórzy pamiętają, Pani Radczyni nawet tłumaczyła niektórym, że to jest niemożliwe. I więc tak: Sąd po przeanalizowaniu dokumentów po pierwszej rozprawie tzw. ugodowej, postanawia umorzyć postępowanie karne w sprawie  oskarżenia Renaty T. w sprawie 11/K/896/14 przeciwko Czesławowi Mirek z czynu 212 Kodeksu Karnego, paragraf 1. Proszę Państwa ponieważ tutaj są różne wykładnie profesorów na temat właśnie tego, to ja tego nie będę czytał, tylko przeczytam to co jest najważniejsze. Czesław Mirek jest działaczem społecznym na terenie Gminy Panki, prowadzi program działalności społecznej na rzecz społeczności lokalnej, co zostało docenione przez Wójta Gminy Pana Bogdana Praskiego, do tej pory nie był karany sądownie. I dalej tutaj są tak jak mówię, te różne wykładnie. I później dalej : dlatego nie może być taka osoba pociągnięta do odpowiedzialności, za fałszywe oskarżenie, zniesławienie lub zniewagę. W realiach sprawy Czesław Mirek nie zgłosił formalnie do Wójta zarzutów zniesławiających bądź znieważających a jedynie w liście określił osobę bez podania danych  personalnych, której postępowanie uznał za naganne. Wyraził swój subiektywny pogląd                    w zakresie o jako mowa w liście. Wójt Gminy zobowiązany jest do zachowania tajemnicy, tym bardziej korespondencji, nie może upowszechniać faktów o jakich  mowa w piśmie. Panie Wójcie ja to podkreślam, takie dokumenty, skargi zarzuty i tego typu na kogoś, Pan nie może upowszechniać. A Pan wziął pod pachę moje pismo i pojechał Pan do szkoły na mnie na skargę.  
Wójt Gminy 

W jakim celu Pan to mówi,  ja się czuję pomówiony…  

Pan Czesław Mirek  

I proszę Państwa efekt był taki, że za dwie godziny miałem przed płotem wizytę                Pani Renaty T. i było tak jak w swoich…..  

Radny Pan Henryk Tomczyk 

To co mówi Pan Mirek jest nonsensem i nieprawdą, kłamie od samego początku. To jest oskarżenie prywatne. Pan Mirek nie został uniewinniony, Sąd nie orzekł winy tylko umorzył postępowanie. Pan Mirek dostarczył złe dowody do Sądu. Pan Mirek zataił, że był karany grzywną za zakłócenie porządku w tej Gminie w poprzedniej kadencji. Pan Mirek zataił, że ma wyrok skazujący w sprawie Dygudaja za pomówienie. Państwo Polskie sprawy nie rozstrzygnęło z urzędu, jest możliwość dochodzenia sprawy cywilnej z oskarżenia prywatnego. Żona się w tej chwili zastanawia nad tym mocno, nie wie co zrobić, czy ma            z takim oto osobnikiem iść w konkury, czy nie. Ja tylko chciałem powiedzieć jedno,  to nie jest temat tej debaty, sprawa prywatna Pana Tomczyka i Pana Mirka. I proszę tego nie rozpatrywać.
Przewodniczący Rady 
Panie Radny, Pan to rozpoczął, powiadomił Pan Radę publicznie, że rozpoczęła się sprawa. Sprawa się zakończyła, Pan Mirek informuje jak się zakończyła. Ja nie mogę Mu odebrać głosu, bo Rada jest zainteresowana tym ……. 
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Ja proszę tego nie rozpatrywać, to jest sprawa prywatna między Panią Tomczyk a Panem Mirkiem.
Przewodniczący Rady 

Jeśli macie zamiar dalej się sądzić , ja nie mam nic przeciwko temu.
Radny Pan Henryk Tomczyk
Ja już powiedziałem raz, Pan Mirek najpierw gratulował wieczorem a potem znieważał. Pan Mirek ma wspólniczkę  w  Urzędzie Gminy, która Go o wszystkim informuje i pisze pisma. Dlatego do tego doszło.
Przewodniczący Rady 
Panie Radny Rady nie interesuje czy były gratulacje, czy były przekleństwa.  

Radny Pan Henryk Tomczyk

Panie Mirek gratulował Pan żonie wyboru na dyrektora, czy Pan nie gratulował. Ja mam to nagrane na telefonie. 
Pan Czesław Mirek 

Ja dojdę do tego. Dlaczego mi Pan przerywa.
Radny Pan Henryk Tomczyk

Proszę tą sprawę wyłączyć i tego nie rozpatrywać. A Pan Panie Wójcie, niech Pan…., wszystko co się dzieje źle to przez pracowników Urzędu Gminy. 
Pan Czesław Mirek

Ja proszę Pana Przewodniczącego o udostępnienie swobody wypowiedzi, to mi gwarantuje konstytucja.

Przewodniczący Rady 
Pnie Mirek, jeżeli jest Pan zainteresowany (sprawa była poruszona na początku to proszę zrobić kserokopię, to nie jest tajny dokument. Rozdać Radzie… 

Pan Czesław Mirek 

Ale co drugie słowo, to Pan Tomczyk kłamie, ja nie składałem w Sądzie…..

Radny Pan Henryk Tomczyk

Był  Pan karany ? 

Pan Czesław Mirek 

Nie byłem. Ja nie skłamałem w Sądzie.
Radny Pan Henryk Tomczyk

Był Pan. Przegrał Pan sprawę o pomówienie z Panem Dygudajem. Przegrał Pan. Kłamie Pan.

Pan Czesław Mirek 

Sąd wyciągnął czy byłem karany, nie ja. Pan nie rozumie tego.
Radny Pan Henryk Tomczyk

Pan jest kłamcą i oszczercą.

Przewodniczący Rady 
Panowie proszę o powagę, to jest Sesja Rady. Podobne rzeczy na jarmarkach się nie dzieją. Już nie słucham ani jednej ani drugiej strony. Panie Mirek poinformował Pan. To są pyskówki, Rady to nie interesuje. Jeżeli chce Pan chce poinformować, to proszę zrobić kserokopię, Pani Małgosia rozda radnym, każdy radny zapozna się.

 Pan Czesław Mirek 

Ona ma takie coś, dostała, a jak nie to może sobie uzyskać. Ja nie będę kserować dla niej. Dlaczego nie dacie mi  powiedzieć. Dlaczego ja nie mam swobody wypowiedzi .
Przewodniczący Rady 
Proszę odczytać sentencję. 

Pan Czesław Mirek 

Proszę Pana ja jestem pokrzywdzony. Pomawia się mnie, że byłem karany. To nie ja napisałem w Sądzie, że nie byłem karany, to Sąd wyciągnął z akt. 

Przewodniczący Rady 
Rada tego nie rozstrzygnie.

Niech Pan odczyta sentencję, żeby Rada była świadoma jak sprawa się zakończyła. 
Pan Czesław Mirek 

To jak to, Pan Tomczyk mnie może pomawiać na Sesji a ja nie mogę…..

Powiedział, że szesnaście minut dzwoniłem do nich, proszę bardzo dwie i pół minuty. To jest prawda?  Była żona u was gratulować żonie, nie była. 
Radny Pan Henryk Tomczyk

Gratulował Pan. Dzwonił Pan. Co się mieniło się od……
Pan Czesław Mirek 

Ja szukałem maja, proszę zobaczyć telefon.
Przewodniczący Rady 

To nie jest prokuratura, ani nawet komisariat policji, żeby rozstrzygać sprawę czy Pan dzwonił, czy nie. To jest sprawa osobista, prywatna, proszę na Sesji takich rzeczy nie poruszać. Czy były gratulacje czy nie, bo naprawdę nas to nie interesuje. 
Pan Czesław Mirek 

To ja nie mogę się z tego wytłumaczyć. 

Ja chcę żeby to było ujęte w biuletynie, dlatego że jestem pomówiony.

Przewodniczący Rady 

W żadnym biuletynie to nie będzie ujęte. Ma Pan informacje z Sądu, była wcześniej wypowiedź radnego, dlatego pozwalam Panu to odczytać, ale bez komentarzy. Proszę doczytać to do końca, każdy sobie zdanie wyrobi. Nie będziemy robić tutaj przesłuchań, ten  czy ten powiedział. 

Radny Pan Ryszard Olczyk 

To jest prywatna sprawa.

Przewodniczący Rady 

Tylko dlatego pozwalam na odczytanie ponieważ sprawa była poruszona wcześniej na Sesji przez Radnego Tomczyka. Panie Mirek proszę doczytać do końca.
Pan Czesław Mirek 

Wobec tego gdyby przyjąć oraz założyć, że zostały naruszone jakiekolwiek dobra osobiste, nie doszło do sytuacji upublicznienia treści listu. Na tym tle znacznie nabiera okoliczność, iż pismo nie stanowiło dokumentu o charakterze publicznym znacznym udostępnieniu treści wiedzy innym. Był to dokument skierowany do przedstawiciela władzy lokalnej mający zwrócić uwagę na pewnego rodzaju zagadnienia. Dlatego też zamiar piszącego list nie polegał na formułowaniu obraźliwego tekstu wobec innej osoby zniesławiającego lecz koncentrował się na zagadnieniu. Dokonane to zostało w ramach dowolnej krytyki. Tym bardziej, iż mamy do czynienia z podmiotem zaangażowanym w działalność społeczną, użyteczną w gminie. Nadto nie można dotrzeć, że całe wydarzenie powiązane jest ze społecznością lokalną. Na tle konkretnego epizodu odnoszącego się do tworzenia nowego zespołu szkół poprzez połączenie istniejących i dyrektorem jest składająca skargę, a nie wszyscy uznali tego rodzaju sytuację za właściwą, stąd krytyka w ramach demokratycznego uprawnienia jednostki do jej formułowania. Wobec tego, w tym stanie faktycznym, doszło do zachowania przez Czesława Mirka zasad powiązanych z subiektywną oceną całego przedsięwzięcia, a nie osobiście Renaty T.  O takim podejściu świadczy treść listu, czyli nie wymienianie danych personalnych osób. Czesław Mirek miał prawo, jako działacz społeczny w gminie nie zgadzać się ze stanowiskiem prezentującym przez skarżącą oraz dokonał wyrazu takiej recenzji właśnie w liście skierowanym do Wójta Gminy. Zarzut nie miał charakteru skoncentrowanego ani w postaci pogłoski bądź twierdzeń niejednoznacznych, hipotetycznych, obraźliwych.  Nie zawierał również tzw. pytań retorycznych mających                  w podtekście odpowiedź. Dlatego przy uwzględnieniu tych okoliczności powiązanych ze stanem faktycznym oraz w kontekście tego, postacią prawną zagadnienia Sąd uznając że                    w zachowaniu Czesława Mirka brak znamion czynu zabronionego zniesławieniu o art. 17 paragraf…. umorzył postępowanie karne a wobec treści orzeczenia oskarżycielkę zwolnił od..
Radny Pan Henryk Tomczyk
Sentencja jest, umorzył a nie uniewinnił. 

Przewodniczący Rady 

Nie będziemy wchodzić w kruczki prawne. To jest Rada a nie aplikatura adwokacka. 
Czy ma Pan jeszcze coś na ten temat do powiedzenia.

Pan Czesław Mirek 

Tak, ja mam tu jeszcze inne sprawy.

Przewodniczący Rady 

Ale to w sprawach różnych Panie Mirek

Pan Czesław Mirek 

Panie, ja tu rzadko chodzę ostatnio i mi się należy. Dlaczego mi Pan ogranicza czas, spieszy się Panu. 
Przewodniczący Rady 

Każdego czas należy szanować. Proszę krotko Panie Mirek.

Pan Czesław Mirek 

Jeżeli chodzi o ten pomnik. Panie Wójcie to trzeba ten pomnik zrobić jednak….Bo ja rozmawiałem wczoraj, dzisiaj rozmawiałem w sprawie odlewu…
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Panie Wójcie o tym nie będzie jeden człowiek decydował. Rada o tym decyduje.
Radna Pani Elżbieta Matusak 

Nie Pan Sesję prowadzi, proszę się nie odzywać. Proszę o spokój. 

Pan Czesław Mirek 

Tak jak Pan Wójt proponował, że może z kamienia, to by było wtedy okładane tylko. To jest nietrwałe. Jednak to byśmy wyrazili szacunek tym ludziom, którzy wtedy w tej hucie pracowali.  I była by to naprawdę pamiątka dla przyszłych pokoleń. Kładka na tej rzece, ten most który był koleji,  nadal jest koleji. I chwała tutaj Pani Wydmuch, że pomogła na moje interwencje, że ta kładka weszła w zasoby jako zabytek. Tak, że teraz nie będą mogli tego rozebrać i będzie to musiało czekać aż ktoś to zagospodaruje jak będą pieniądze, może Pan Wójt. Wystąpiłem (na dzisiejszej Sesji to się na pewno nie uda) o ponowienie tej nazwy hali sportowej. Bardzo bym prosił, żeby  przychylnie rozpatrzyć tą sprawę. To by było na tyle.
Wójt Gminy 

Chciałbym uzupełnić swoją wypowiedź o bardzo ważną informację, złożyliśmy wniosek                   w Urzędzie Marszałkowskim w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na kanalizację w miejscowości Cyganka, ponieważ mamy tam już zakończony projekt i złożone pozwolenie na budowę, a jest szansa otrzymać dodatkowe dofinansowanie do tego projektu. 
do punktu 6-go  

Przewodniczący Rady 

Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad jako pierwsza pod rozwagę Rady przedstawiona zostanie uchwała w sprawie uchylenia Uchwały Nr 08.071.2011 Rady Gminy Panki                         w sprawie  ustalenia stawek opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych,                            o zreferowanie treści aktu Przewodniczący rady poprosił Sekretarza Gminy Panią Danutę Pisula.
Sekretarz Gminy

30 czerwca 2011 roku przyjęta została Uchwała  Nr 08.071.2011  w sprawie ustalenia stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, wówczas Rada Gminy uchwaliła że ustala się stawkę opłaty za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Panki w wysokości 0.05 zł. za jedno zatrzymanie środka transportu na przystanku komunikacyjnym. W listopadzie ubiegłego roku wysłałam do czterech naszych przewoźników umowy w sprawie korzystania z przystanków na naszym terenie w celu ich podpisania. Trzy umowy zostały podpisane, wystawiliśmy faktury                      i otrzymaliśmy pieniądze za korzystanie z przystanków. Było to 1 199,45 zł. jedynie umowę   z PKS Częstochowa dopiero dzisiaj otrzymałam podpisaną. Będę mogła wystawić fakturę na kwotę 1 416,50 zł. Jeżeli wszystkie te umowy zostaną podpisane na cały rok otrzymalibyśmy około 3 000,- zł za korzystanie z przystanków. Chciałabym prosić Pana Dyrektora PKS-u                o wystąpienie.
Przewodniczący Rady 

Proszę powiedzieć dlaczego przedstawiona została Radzie propozycja uchylenia tej uchwały. Umowy zostały podpisane. Dla mnie jest to niejasne. 
Sekretarz Gminy

Umowa została podpisana dzisiaj, ale za tamten rok. Na ten rok Pan Dyrektor występował do nas z pismem o uchylenie tej uchwały. 
Przewodniczący Rady 

Proszę Pana Dyrektora  żeby przedstawił stanowisko PKS-u, żebyśmy mieli jasność w tej sprawie.
Dyrektor PKS-u  

Wystąpiliśmy z wnioskiem o uchylenie waszej uchwały w sprawie opłat za korzystanie                      z przystanków komunikacyjnych z uwagi na fakt, iż na chwilę obecną w polskim prawie obecnie obowiązują praktycznie równorzędnie dwie ustawy regulujące transport drogowy (uproszczę) osób. Obowiązuje ustawa o transporcie drogowym na zasadach której my działamy (mamy licencje, mamy zezwolenia)  ale w marcu 2011 roku weszła ustawa                        o publicznym transporcie zbiorowym i znalazł się tam taki nieszczęsny zapis, iż za korzystanie z przystanków komunikacyjnych usytuowanych między innymi na terenie waszej Gminy, zarządzający-właściciel może pobierać opłaty. Tak jak Pani Sekretarz powiedziała jest to ok. 3 000 zł. i również powiedziała, że jest czterech przewoźników z czego my jesteśmy przewoźnikiem największym i powinniśmy uiszczać około 1 500 zł. rocznie. Prawo                  transportowe jest na chwilę obecną takie bardzo nieszczęśliwe z uwagi na fakt, że równorzędnie obowiązują …. I tutaj chciałem zwrócić uwagę Państwu iż od marca 2011 roku obowiązuje ustawa o publicznym transporcie zbiorowym, która między innymi na gminy nakłada obowiązek transportu zbiorowego. Również wystąpiłem z pismem do Pana Wójta  o polubowne załatwienie sprawy, nie ukrywam, że występuje w tym momencie nie tylko w imieniu Przedsiębiorstwa PKS Częstochowa ale również pozostałych przewoźników, ponieważ zdaje sobie sprawę, że jeżeli nastąpi uchylenie tej uchwały to moja konkurencja również na tym skorzysta. Dlaczego mówię o organizacji transportu zbiorowego, niedawno weszła w życie ustawa o odpadach i nałożyła między innymi na gminy nowe obowiązki, odbiór i przekazywanie odpadów. I tak samo niestety od 2011 roku obowiązuje ustawa            o publicznym transporcie zbiorowym, która nakłada obowiązek organizowania transportu zbiorowego. I o ile na terenie gminy nie ma  problemu, o tyle pomiędzy Gminą Pank                  a miastem Częstochowa już problem się pojawia. Jest wiele głosów za i przeciw, Gminy mówią że ich to nie dotyczy, PKS jeździ czy nie, mamy prywatnych przewoźników. Musicie Państwo wiedzieć, że od stycznia 2017 roku wejdzie w całości (przynajmniej na chwilę obecną) ta ustawa o publicznym transporcie zbiorowym i wtedy zorganizowanie tej komunikacji będzie należało między innymi do Państwa, na terenie Gminy. Prowadziłem szereg rozmów i uczestniczyłem w spotkaniach ze Starostwem Kłobuckim i Częstochowskim. Starości występowali do Marszałka Województwa Śląskiego o wyjaśnienie kwestii, czy Marszałek Województwa Śląskiego zajmie się organizacją transportu zbiorowego, ale drogowego na terenie Województwa Śląskiego. Marszałek Województwa Śląskiego odpowiedział wprost kategorycznie, że jego transport drogowy nie interesuje. Nie interesują go między innymi takie gminy, przez które nie przebiega kolej. Ponieważ Marszałek zajął się tylko  i wyłącznie transportem kolejowym. Nie wiem czy wiecie, a ci którzy nie wiedzą to też przekaże, że na Marszałku spoczywa obowiązek sporządzenia planu transportowego.                  Z informacji jakie uzyskałem ze Starostwa Kłobuckiego i częstochowskiego wiem, że tworzą taki plan, ale w głównej mierze dotyczył on będzie transportu kolejowego. Czyli takie gminy, które nie mają dostępu do koleji może się okazać, że drugiego stycznia 2017 roku  nie będzie czym dojechać do pracy. Oczywiście ci którzy nie maja swoich własnych środków komunikacyjnych. Organizowanie publicznego transportu zbiorowego albo co wchodzi                  w zakres organizowania dokładnie mówi o tym ustawa. Mówię o tym jako ten który na co dzień boryka się z trudnościami finansowymi ponieważ nasza firma jest duża i w głównej mierze zaspokajamy potrzeby przewozowe Gminy Panki. Dlatego wystąpiłem z takim wnioskiem uzasadniając, że na chwilę obecną gdzie my nie jesteśmy jeszcze ani operatorem ponieważ nie mamy zawartej żadnej umowy z Gminą Panki (zresztą z żadną gminą) na zasadach, że ktoś organizuje a ktoś wykonuje te usługi. My działamy na zasadach starej ustawy o transporcie drogowym, uważam że takich opłat nie powinniśmy wnosić. Podpisaliśmy tą umowę, rozmawiałem z Panem Wójtem, natomiast chodziło przede wszystkim, nie ukrywam o dobro tutaj waszych mieszkańców. Ponieważ w tym roku wykonywaliśmy szereg zezwoleń na wykonywanie tego transportu i gdybyśmy tej umowy nie podpisali (tak defakto, nie ukrywam, że to nie była dobrowolna wola) nie mielibyśmy zgody na korzystanie z przystanków i nie moglibyśmy do was wjeżdżać. Teraz sobie wyobraźcie Państwo, że autobusy, te biało-niebieskie przejeżdżając przez Panki nie zatrzymują się.                   Ja wiem słyszałem różne głosy – jest konkurencja oni chętnie wszystkich zawiozą. Musicie też wiedzieć, ze konkurencja nie zawsze stosuje ulgi ustawowe, np. przewożąc dzieciaki do szkól nie maja możliwości, albo nie chcą sprzedawać biletów ulgowych. My to zapewniamy                  i myślę, że ta komunikacja na terenie gminy jest prowadzona dosyć rzetelnie i w pełni zaspakajamy te wasze potrzeby. Przed wyjazdem sprawdzałem to jest 18 linii komunikacyjnych, a myślę że sami najlep[iej wiecie ile tych autobusów od samych godzin rannych do późnowieczornych przejeżdża przez wasz teren. Zasygnalizuje problem ustawy              o publicznym transporcie zbiorowym ponieważ Pan Wójt a może mieszkańcy którzy mają możliwość wypowiedzenia się w powiecie, żeby jednak tym transportem publicznym na terenie gmin i powiatów zainteresować szerszą rzeszę osób, ponieważ powinien powstać plan transportowy, który jest tworzony na etapie Marszałka, nasze powiaty czekają (Powiat Kłobucki , Powiat Częstochowski). Na terenach tych dwóch powiatów działamy najszerzej. Była podjęta próba, albo są takie próby komunalizacji, czyli przejęcia przedsiębiorstwa PKS               z całym majątkiem, za darmo od ministra przez powiaty, ewentualnie przez inne jednostki samorządu terytorialnego. Dlatego tutaj mając możliwość wypowiedzenia się, zachęcam do lektury i ewentualnych przemyśleń, ponieważ przede wszystkim z niekorzyścią dla uczniów, osób samotnych,  nie posiadających środków komunikacyjnych, niepełnosprawnych może to zakończyć się fatalnie. Ponieważ komunikacja (może to za duże słowo, że może umrzeć) ale może być bardzo znacznie ograniczona i wtedy przemieszczanie się mieszkańców gminy pomiędzy gminą a sąsiednimi Powiatem Kłobuckim czy Częstochowskim może być znacznie utrudnione. Dlatego jak już nadmieniłem, podpisaliśmy tą umowę ale z uwagi na to żeby te zezwolenia były, ażeby dalej się tutaj zatrzymywać i waszych mieszkańców zabierać                          i wysadzać. Przewozić między Częstochową, Kłobuckiem i waszą gminą. Jeżeli macie państwo jakieś pytania to proszę.
Przewodniczący Rady 

Doskonale rozumiem Pana Dyrektora, dla każdej firmy jest ważne żeby obniżać koszty działalności.  Ale proszę też zrozumieć Gminę, wszystkie przystanki przy trasach głównych oraz bocznych powstały na koszt Gminy. Gmina zainwestowała, gmina utrzymuje, dba                     o czystość, zdarza się że wandale niszczą - gmina naprawia. Przystąpiliśmy do budowy zatoki, co zwiększy bezpieczeństwo pasażerów ale także przewoźnika. Nie oczekujemy żadnej pomocy od przewoźników, to są wszystko nasze środki. Jak odbiorą to mieszkańcy, Gmina daje pieniądze na zadanie, które nie do końca jest naszym zadaniem, mamy możliwość pozyskania pewnej kwoty (która i tak jest nieadekwatnie mała do ponoszonych wydatków)                         i rezygnujemy dobrowolnie. Wójtowi zarzucą niegospodarność. Nie nakładamy na przewoźnika dużych opłat, bo nie są to kwoty, które miały by uleczyć nasze finanse, ale na bieżące wydatki, najważniejsze, najpotrzebniejsze sprawy związane z utrzymaniem tej infrastruktury, te pieniądze się przydadzą. Dobrze byłoby, żeby przepisy zostały ujednolicone, ale w takich warunkach jakie są my nie czekamy tylko robimy wszystko, żeby ten transport odbywał się w sposób bezpieczny dla naszych mieszkańców, dla pasażerów ale również dla PKS-u. I nie można nam zarzucić, że jako gmina zaniedbujemy te sprawy. Myślę dla dużej firmy, kwota ok. 1500,- zł. rocznie nie jest zbyt obciążającym wydatkiem. Dotyczy to wszystkich przewoźników, nie pobieramy opłaty wybiorczo od PKS-u. Nawet przewoźnicy, którzy dowożą nam dzieci do szkół korzystając z tych przystanków, wnoszą opłatę. Moim prywatnym zdaniem uchwała powinna być utrzymana w mocy, ja nie mam argumentów żeby wytłumaczyć mieszkańcom inną decyzję. Jednak Rada podejmie decyzję w tej sprawie podczas głosowania.

Dyrektor PKS-u  

W powiatach Kłobuckim i Częstochowskim gmin jest 25. Umowy na odpłatne korzystanie                 z przystanków podpisaliśmy z Gminą Panki, Gminą Poczesna, która defakto świetnie współgra z Częstochowskim MPK i płaci mu słone pieniądze, ponieważ to MPK jeździ do nich, to są kwoty rzędu  ok. 2 000 000,- zł. rocznie.  2 000 000 zł. dopłaca Gmina Poczesna za to, że wjeżdża, jest bogata, MPK im płaci i tak samo muszą do nas podchodzić. Tak, że jeśli chodzi o powiat Kłobucki i częstochowski, takie niekorzystne dla nas warunki zawarliśmy                z Gminą Panki, Gminą Krzepice i Gmina Opatów. Pozostałe Gminy wyraziły zgodę na nieodpłatne korzystanie. Ja wiem Pan mówi 1 500 zł. , ale proszę przeliczyć. Nie jesteście dużą Gmina a staramy się zatrzymywać w miarę często . Konkurencja wskazuje jeden przystanek na którym się zatrzymuje, a zatrzymuje się najczęściej na wszystkich i robi to niezgodnie z przepisami prawa. Jeżeli ma wszystkie i za wszystkie wam płaci, to świetnie. Natomiast 1 500,- zł. (przy małej gminie) i pomnożyć przez 25 pozostałych, to proszę zobaczyć jakie to są kwoty. Wasza Gmina jest gmina na której przystanków jest mało. Aspekt ekonomiczny jest dla nas bardzo istotny. Ja nigdy nie podważałem, że nie staracie się                       o bezpieczeństwo, czy infrastrukturę. Ja również nie zabiegałem do was o jakiekolwiek pieniądze. Natomiast na chwilę obecną działamy na zasadach komercyjnych, ponieważ my jesteśmy podmiotem uprawnionym do wykonywania transportu i przewozimy pasażerów również tych uprawnionych do ulg ustawowych. Natomiast ustawa, ta która w całości wejdzie od 2017 roku nakłada organizowanie  transportu zbiorowego. I wtedy gdybyście Wy byli organizatorem a my operatorem to wtedy ja będę mógł żądać od Gminy rekompensaty np. za nierentowne linie, ewentualnie Wy uważam, macie zasadność żądać ode mnie (czy każdego przewoźnika, czy operatora) opłaty za to, że zatrzymuje się na waszym terenie. Mówimy tutaj o naprawach bieżących, proszę wierzyć w większości przypadków dojeżdża młodziez szkolna w godzinach powiedzmy, takich rozsądnych, a do aktów wandalizmu się przyczyniają się pasażerowie ale młodzi, czasami……..
Przewodniczący Rady 

Nie ważne, kto tą szkodę uczynił, my musimy  utrzymywać przystanki w takim stanie żeby spełniały swoja rolę. 
Dyrektor PKS-u  

Czy ten przystanek będzie, czy nie, jeżeli ja mam wydane zezwolenie, to ja się w tym miejscu zatrzymam. Dlatego został złożony taki wniosek. Oczywiście pozostanie mi uszanować Waszą wolę. Natomiast mówi Pan, Panie Przewodniczący, że są to pieniądze na utrzymanie. Ja mogę powiedzieć to samo, to też są pieniądze które zostaną w spółce i mogę je przeznaczyć np. na inwestycje. Tak, że tutaj będzie za każdym razem za i przeciw                              w zależności po której stronie jesteśmy. 
Przewodniczący Rady 

Nie chciałbym żeby odbierać że stoimy po dwóch stronach barykady. Ponieważ zarówno Panu jak i nam zależy na dobrej jakości usług świadczonych pasażerom. My ze swej strony staramy się  żeby pasażer miał dobre miejsce w którym może zaczekać na przewóz.                        Pan  z kolei inwestuje w środki komunikacji żeby było to bezpieczne i wygodne do jazdy. Dopóki nie będzie obowiązku Gminy………….  
Dyrektor PKS-u  

Panie Przewodniczący od marca 2011 roku już jest, trzy lata i gminy ograniczyły się tylko                     i wyłącznie do uchwalenia przystanków i ewentualnie druga uchwała dotycząca odpłatności. A to jest ustawa nie tylko, która mówi o tym, że gminy mogą pobierać opłaty. Tam jest też szereg innych uregulowań i myślę, że należałoby to przedyskutować na Radzie po zapoznaniu się z tym całym dokumentem. W rozmowie z Panem Wójtem taką sugestię przekazałem, ażeby na spotkaniu na szczeblu wyższym (powiatowym) też o tym problemie transportu                     i komunikacji mówić głośniej.  Żeby się nie okazało jak z ustawą śmieciową, że będzie problem. 
Przewodniczący Rady 

Cieszymy się, że Pan jest dzisiaj u nas, ponieważ ta ustawa już obowiązuje pewien czas. Gdybyśmy mieli opinie (zdanie) PKS-u  w czasie kiedy podejmowaliśmy tą uchwałę, na pewno pewne wnioski były by ujęte. Dlatego proszę nie zwalać winy, że gmina nie dopatrzyła, ponieważ my też nie znamy wszystkich uwarunkowań, kłopotów z jakimi się boryka PKS. Chociaż jak sam Pan powiedział jest to komercyjne przedsiębiorstwo i pomoc publiczna nawet nie jest wskazana (obawiam się że w przepisach prawa unijnego nawet zabroniona w pewnym zakresie). To co nam Pan dzisiaj powiedział, jest trochę spóźnione, jako największy przewoźnik, najbardziej zainteresowany, zajmujący się tym rodzajem działalności, mogący się spodziewać, że takie rzeczy wynikną, nie poczynił kroków wyprzedzających. Wtedy można było rozważyć ten problem  (może wysokość stawek), każdy podmiot musi być jednakowo traktowany, nie możemy stosować dla PKS-u specjalnych obniżek. Ale można było wypracować wspólne stanowisko.
Wójt Gminy 

My w powiecie już jakiś czas rozmawiamy o transporcie i nawet miał być powołany związek gmin  w celu przejęcia PKS-u i nawet były plany, że w Kłobucku będzie siedziba. Nasze Starostwo Powiatowe jest żywo zainteresowane, wiem, że w Starostwie w Częstochowie są podzielone zdania. Jakby Starostwo Kłobuckie było bardziej chętne do przystąpienia do tego. Okazuje się, że jest to dość skomplikowany mechanizm, szereg procedur nie pozwala na takie bezpośrednie działania. Nie jest to tak łatwo, że zabieramy PKS i nim rządzimy. Były prowadzone rozmowy z Marszałkiem Województwa, na poziomie Starostwa, i jest to temat wałkowany od miesięcy ale jakby finału nie widać. Nie można mówić, że nic w tej kwestii nie robimy, na pewno się z tym tematem zmierzymy, ale obawiam się, że pomimo zaangażowania, temat może okazać się trudnym. Może tak być, że ktoś nagle powie, że decyzje zapadły i sprawa pozostaje w naszych rekach, może tak być. Teraz na razie na warunkach które my proponujemy nie można tego zrealizować. 
Skarbnik Gminy 

Te środki są zaplanowane w budżecie. 
Dyrektor PKS-u  

Do wszystkich gmin, które nałożyły na nas obowiązek wnoszenia opłaty wystosowaliśmy pismo, tutaj Poczesna, jeszcze nie ma potwierdzenia na piśmie, ale jest to dość mocno zaawansowane, że może …. . Ja tutaj absolutnie nie chce sugerować rozwiązania, ale są gminy które umarzają nam te opłaty, ale są również gminy które podjęły uchwały, które zwolniły nas z tych opat. Tak, że to działa w dwie strony. Trudno jest mi odnosić się do tego co było wcześniej, ponieważ ja od lipca pełnię obowiązki prezesa i pewna kolej rzeczy została przeze mnie już zastana.  Natomiast tutaj jak tylko była potrzeba kolejnych zmian, to prowadziliśmy korespondencję z Panem Wójtem, wymienialiśmy się poglądami. Natomiast Panie Wójcie ja tutaj absolutnie nie neguję, że nic nie robicie jeśli chodzi o zakres transportu, ponieważ jeżeli mam tylko możliwość wypowiedzenia się na forum gmin, podnoszę temat transportu zbiorowego. Chcę uczulić wszystkich, a w gestii rady jest podjęcie uchwał, żeby ten problem przemyśleć. Żeby się nie okazało, że nastąpi 2017 rok i będzie problem społeczny, ponieważ nie będzie się można wydostać np. z terenu gminy. Decyzja należy do państwa, ja tylko chciałem zasygnalizować, że ten problem coraz szybciej będzie narastał. 
Przewodniczący Rady 

Dziękujemy, że znalazł Pan czas żeby tu dzisiaj z nami być, przekazał Pan przekazał Pan informacje nie tylko w tej wąskiej sprawie, ale tez jak to ma wyglądać na przyszłość.                     Co prawda problemy te będą rozwiązywały Rady następnej kadencji. Bardzo dobrze się stało, że rozmawiamy , ponieważ lepiej się przygotować do tego co nastąpi , jeżeli wiemy przynajmniej w zarysie  jak to ma wyglądać. Wydaje mi się, że PKS jest na tyle dobrą                      i doświadczoną firmą, że trzeba uregulować zasady współpracy z nim.  
W tej chwili May pełny pogląd i oszacowanie dokładne wpływów do budżetu, na przyszłoroczny budżet Wójt z Panią Skarbnik oszacują to. Być może obniżą te stawki, ja nie wiem jak to będzie wyglądało. Na chwilę obecna moje zdanie jest takie, ze uchwałę należy utrzymać w mocy, a jej kształt poddać pod głosowanie przy konstruowaniu przyszłorocznego budżetu. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie uchylenia  Uchwały Nr 08.071.2011  Rady  Gminy  Panki w sprawie 

ustalenia stawek opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały nie głosował  żaden z radnych, 15 radych było przeciwnych przyjęciu uchwały nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, przedstawiony pod rozwagę Rady projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawek opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych został przez Radę jednogłośnie odrzucony. 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Panią Jolantę Wydmuch pracownika Urzędu Gminy w Pankach.

Pani Jolanta Wydmuch  

Uchwała obejmuje zmianę planu zagospodarowana przestrzennego dla działki 267                          w Praszczykach i jest uzupełnieniem tych uchwał, które podejmowaliście państwo 30 grudnia 2013 roku. Uchwalone zostało, że działka 266 będzie objęta zmianą (zał. nr 8 do podjętej                 w dniu 30.12.2013 uchwały). Podjęcie tej uchwały umożliwi powiększenie terenu o działkę 267. Teren ten znajduje się w Praszczykach od strony Kawek.
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego , głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 38.299.2014 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego została przez Radę  przyjęta jednogłośnie . 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2014                 o zreferowanie projektu uchwały Przewodniczący Rady poprosił  Panią Danutę Włodarską – pracownika Urzędu Gminy w Pankach. 
Pani Danuta Włodarska 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami obowiązkiem jest coroczne uchwalenie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Projekt programu został pozytywnie zaopiniowany przez  Państwowego Lekarza Weterynarii, Towarzystwo Opieki Nad Zwierzętami oraz koła łowieckie: Knieja, Węglarz, Sokół i Ryś. 
Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2014, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 38.300.2014 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2014 została przez Radę  przyjęta jednogłośnie . 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 o  zreferowanie dokumentu Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.
Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie autopoprawki w treści uchwały zgodnie z materiałami jakie zostały rozdane radnym przed posiedzeniem Rady. 
Skarbnik Gminy 

Poinformowała zebranych o zmianach proponowanych w budżecie, przesunięciach między działami klasyfikacji budżetowej oraz zadaniach na które przeznaczone zostają środki finansowe. Poinformowała również o przeniesieniach środków w celu zabezpieczenia umów. Skarbnik Gmny poinformowała zebranych, że na zadanie zagospodarowanie centrum Panek zabrakło środków i po przeniesieniu środków, po przesunięciu pewnych wydatków                           i zwiększeniu dochodów udało się  te kwotę znaleźć. 
Skarbnik Gminy omówiła załącznik zadania inwestycyjne. 

Zwiększone zostały limity zobowiązań, upoważnienie dla Wójta, chodzi o zaciągniecie pożyczki na prefinansowanie PROW, właśnie na zagospodarowanie centrum Panek. 
Skarbnik Gminy zwróciła uwagę, że pożyczka na prefinansowanie zaciągnięta zostanie jako krótkoterminowa, ponieważ procedury związane z przekazywaniem środków przez Urząd Marszałkowski mają zostać skrócone. Jednak w przypadku gdy Marszałek Województwa nie przekaże pieniędzy na czas wówczas pożyczka zostanie przekształcona w długoterminową.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 38.301.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 została przez Radę  przyjęta jednogłośnie.
Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2014-2026 o zreferowanie treści uchwały Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy.
Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie autopoprawki w treści uchwały zgodnie z materiałami jakie zostały rozdane radnym przed posiedzeniem Rady. 

Skarbnik Gminy 
Poinformowała zebranych o zmianach naniesionych w uchwalonej Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Panki na lata 2014-2026. Zmiany WPF-u są ściśle związane z ze zmianami wprowadzonymi w uchwale w sprawie zmian w budżecie oraz zarządzeniami Wójta.  Zmiany w załączniku  nr 2 – wykaz przedsięwzięć WPF dotyczą zmiany wartości zadania zagospodarowanie przestrzeni publicznej w miejscowości Panki.
Radna Pani Elżbieta Matusak

Na prace związane z budową chodnika w kierunku szkoły przeznaczone zostało 50 000,- zł. Co będzie zrobione za te pieniądze. 
Skarbnik Gminy 

Proszę o odpowiedź Pana Wójta, ponieważ Wójt to prowadzi i jest zorientowany w temacie. Tam były wprowadzane zmiany związane z podpisanymi umowami, w budżecie mamy zarezerwowane środki na projekty. Przyznam, że ja nie wiem na czym do końca ten proceder polega, jest to dość zawiłe, Pan Wójt to prowadzi i jest doskonale zorientowany jak to wygląda. Na pewno ten wydatek jest spójny z budżetem.
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2014-2026, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  żaden                       z radnych nie był przeciwnyc przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 38.302.2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2014-2026 została przez Radę  przyjęta jednogłośnie. 
Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej na rok 2014 o zreferowanie treści dokumentu Przewodniczący rady poprosił Panią Małgorzatę Mika pracownika biura rady.
Małgorzata Mika 

Ponieważ ustawodawca obliguje Komisję Rewizyjną do przedstawienia Radzie Gminy planu pracy na każdy rok kalendarzowy, termin ten mija z końcem marca. W przygotowanym, pod rozwagę Rady projekcie ujęte zostały zadania, które Komisja Rewizyjna musi wykonać obligatoryjnie. Wszystkie czynności związane z budżetem zostały opisane w załączniku do uchwały. Proszę o wprowadzenie zmiany w projekcie uchwały, ponieważ w załączniku do uchwały przy planowaniu zadań na miesiąc wrzesień, w punkcie 1 błędnie zapisałam analiza budżetu za pierwsze półrocze 2013 roku, powinno być I półrocze 2014 roku. Bardzo państwa za ten błąd przepraszam i proszę o naniesienie poprawki. Jeżeli Komisja bądź Rada Gminy uzna, że oprócz przedstawionych w tym planie pracy powinny zostać wykonane przez Komisje inne zadania czy kontrole w trakcie roku, zgodnie z obowiązującymi przepisami, takie działania może Komisja podjąć.

Przewodniczący Rady 

Opisane w treści uchwały działania to co Komisja zrobić musi, natomiast jeżeli uznamy za celowe wprowadzenie dodatkowych zadań, możemy to zrobić.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  żaden  z radnych nie był przeciwnyc przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 38.303.2014 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014 została przez Radę  przyjęta jednogłośnie. 

Kolejnym tematem prac Rady była uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Panki                          o zreferowanie treści aktu Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza Gminy. 
Sekretarz Gminy 

W listopadzie 2013 roku powołana została Komisja Rady Gminy, której zadaniem było opracowanie do końca marca 2014 roku  nowego statutu. Ponieważ  do obowiązującego statutu wprowadzonych zostało aż pięć zmian, dlatego chcieliśmy ujednolicić ten dokument. Komisja Rady Gminy do spraw opracowania Statutu zebrała się na posiedzeniu w dniu                   19 marca 2014 roku , podczas tego posiedzenia Komisja wybrała Przewodniczącą, Panią Urszulę Bujak, którą proszę o przedstawienie  ustaleń Komisji.
Radna Pani Urszula Bujak 
Podczas posiedzenia odbytego w dniu 17 marca 2014 roku, Komisja zaproponowała wprowadzenie zmiany  w treści przygotowanego projektu, polegającej na dodaniu w § 16   punktu 3 o treści „Radny powinien być członkiem najwyżej jednej komisji stałej”,                          zgodnie z wnioskiem Radnego Pana Tadeusza Izydorczyka .

Projekt statutu Gminy Panki uwzględniający proponowaną zmianę został pozytywnie  zaopiniowany przez Komisję. 
Radna Pani Elżbieta Matusak

Radnego będzie się zmuszało……Jak było to zapisane dotychczas.
Sekretarz Gminy

Uchwałą Nr 18.143.2012 Rady Gminy Panki z dnia  21 czerwca 2012 roku, został ten punkt  skreślony. Miał on taką formę, że radny może być członkiem jednej komisji.

Radny Pan Krzysztof Antończak           
Do tej pory nie było tego punktu w obowiązującym statucie, został zniesiony w roku 2012.   
Radna Pani Elżbieta Matusak

Teraz każdy radny powinien być w Komisji, a jeżeli ktoś nie chce.  To co wtedy.

Przewodniczący Rady                    
Z tego zapisu wynika, że radny powinien być członkiem najwyżej jednej komisji stałej, co nie oznacza że każdy radny ma być w Komisji. Nie może tylko pracować w dwóch komisjach.                   Z tego zapisu nie wynika, że cały skład Rady musi być w Komisjach.    
Radny Pan Henryk Tomczyk      
Ten przepis już mówi, że radny obligatoryjnie powinien być członkiem jakiejś Komisji.        
Przewodniczący Rady                    
Nie. Ten zapis mówi o tym, że radny powinien być członkiem najwyżej jednej Komisji.     
Radny Pan Henryk Tomczyk      
Najwyżej jednej –  ja zakładam, że powinien być. Skoro paru radnych nie jest, był wniosek aby im to umożliwić, aby lepiej wykonywali swoją pracę, żeby byli jednak członkiem Komisji. Taki wniosek złożył Pan Izydorczyk. Moim zdaniem zapis – najwyżej - jednej wyczerpuje znamiona, że radny powinien być  członkiem jednej Komisji.  Nie wiem, myślę, że jeśli będzie problem, rozstrzygnie wojewoda, ale wydaje mi się, że pierwszy zapis był dobry, tylko w Gminie Panki nie był realizowany. Gmina Panki jest jedyną w powiecie, gdzie radni nie są członkami Komisji. I to jest poniżające, to jest ubliżające, to jest degradacja radnego, to jest stawianie go poza nawias. Ja tak uważam. Dlatego Pan Izydorczyk  złożył wniosek, aby zmusić Radę żeby radny jednak był członkiem co najmniej jednej Komisji.                   

Przewodniczący Rady                    
Ten zapis nie zawiera słów o których Pan mówił, Panie Radny. Cytuję „ radny powinien być członkiem najwyżej jednej komisji”, czyli logicznie myśląc nie może brać udziału w pracach dwóch komisji. Ale nie jest napisane, że każdy radny musi być w Komisji, z tego zapisu to nie wynika. Logika tego zdania tak mówi. Dla mnie jest to oczywiste, ale skorzystajmy                  z pomocy prawnika, Pani Radca prawny nam to wyjaśni.
Radca Prawny Bogusława Raczyńska Cer 

Na pewno wynika z tego, że  radny nie może być członkiem więcej niż jednej Komisji Rady. Gdyby chodziło o zapis, że każdy radny miałby być członkiem jednej Komisji, to ja mam tutaj taką propozycję. Zapis mógłby brzmieć troszeczkę inaczej, ze każdy radny ma obowiązek uczestniczenia co najmniej w składzie jednej Komisji. 
Ponieważ  jednocześnie głos zabierało więcej osób, zapis na dyktafonie nie pozwala na wiarygodny zapis tego fragmentu dyskusji w protokole. 
Przewodniczący Rady 

Na sali jest pełny skład Komisji, proszę przedstawić Radzie jednoznaczny wniosek, który przegłosujemy. Jeżeli przegłosujemy wniosek, który mam przed sobą,  to z niego nie wynika, że każdy radny musi być w Komisji. A co zrobić z radnym, który nie chce pracować                      w Komisji.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Podziękuje ….. 

Przewodniczący Rady 

Jeżeli zapiszemy w statucie, że radny musi pracować w Komisji. Co w przypadku jeżeli Rada nie wybierze radnego w skład Komisji, do kompetencji Rady należy zatwierdzanie składu Komisji. 
Radca Prawny 

Gdyby był taki zapis,  że każdy radny ma obowiązek uczestniczenia w składzie co najmniej jednej Komisji, to gdyby Rada nie wybrała radnego do składu Komisji, to przysługiwało by mu skuteczne roszczenie żeby zaskarżyć taką uchwałę do Sądu, bo była by niezgodna ze statutem. Przeglądałam komentarze i orzecznictwo jest różne na ten temat. Jest uchwała Naczelnego Sądu Administracyjnego, gdzie Sąd podniósł, że Rada dokonując wyboru komisji stałych winna  przy uwzględnieniu zasad demokratycznego głosowania zapewnić radnym             w miarę jednakowe i równie warunki pracy w Komisji. Tym samym, zdaniem Sądu uchwały rady które preferują przy wyborach określone grupy, niektórych radnych pozbawiając możliwości działania w komisji w ogóle, należy uznać jako niezgodne z zasadą równości.  Ale w tej sprawie  Sąd Najwyższy zaprezentował nieco inne stanowisko, stwierdził, że Rada jako organ stanowiący jest władna uchwalić ograniczenie liczbowego składu swych komisji, przy czym okoliczność, że w wyników wyborów radny nie został członkiem żadnej komisji, nie może być utożsamiana z naruszeniem prawa. Swoje stanowisko Sąd Najwyższy oparł  na art.21 ust. 1  ustawy, który mówi, że rada ze swojego grona może  powoływać stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot działania oraz skład osobowy. Zatem Sąd Najwyższy mówi, że skoro do właściwości rady gminy należy powoływanie komisji do określonych zadań ustalenie ich przedmiotu działania i składu osobowego, to wydaje się jasnym, że rady mogą swobodnie określać przedmiot działania jak i skład. Termin skład należy rozumieć przede wszystkim jako uprawnienie do ustalenia liczbowego składu komisji w zależności od liczby radnych, konkretnych potrzeb. Inne bowiem ewentualne ograniczenia mogłyby stosunkowo łatwo stać się przedmiotem skarg jako naruszające zasady równości. Także z innego powodu Sąd Najwyższy uznał za zgodną z prawem możność nie wybrania określonego radnego w skład komisji. Wynika z tego, że jeden Sąd mówi tak a drugi inaczej. Sąd powołał się przy tym na art. 24 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że radny jest obowiązany brać udział w pracach rady gminy i jej komisji oraz innych instytucji samorządowych, do których został wybrany lub desygnowany. Sąd Najwyższy mówi tak, powołując się na ten przepis, który zobowiązuje radnego do czynnego udziału w pracach rady i jej organów do których został wybrany lub desygnowany, zdaniem Sądu przepis ten  stwarza dla radnego obowiązek udziału w pracach organów tylko wówczas jeżeli został do tych organów wybrany. Nie stwarza jednak w żadnym wypadku uprawnienia radnego do wybrania go do konkretnego organu, któregokolwiek z organów rady, tym bardzie włączenia go do składu konkretnego organu, czego mógłby dochodzić w drodze sądowej.
W związku z tym, że z przepisu jednoznacznie to nie  wynika, Rada Gminy musi w statucie uregulować. Jeżeli Rada czy chce żeby każdy radny był w składzie komisji, to musiałaby przegłosować taki zapis jak mówiłam: ze każdy radny ma obowiązek uczestniczenia                        w składzie  jednej komisji. I wtedy da to każdemu radnemu prawo żeby być w składzie komisji. Ale o tym czy tak ma być czy nie decyduje Rada i to ureguluje w statucie. 
Radny Pan Krzysztof Antończak 

Wynika z tego, że musielibyśmy w tej propozycji Komisji ds. opracowania Statutu umieścić zapis, że każdy radny ma obowiązek uczestniczenia w składzie co najmniej jednej komisji.

Przewodniczący Rady 

Ja nie wiem czy możemy na radnych taki obowiązek nakładać. A jeśli ktoś nie chce pracować w Komisji.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

To podziękuje. 

Przewodniczący Rady 

Ale z zapisu w statucie będzie wynikało, że ma obowiązek…. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Proszę Pana, jaki to obowiązek, jeżeli nie chce to…. Myśmy chcieli, ale Pan Przewodniczący nie dopuścił do tego i  jest okej. 
Przewodniczący Rady 

Ja nikogo nie wybierałem.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Panie Przewodniczący powiedział Pan, że do Komisji Oświatowej zostaną te osoby.                        Tak załatwiono, że my z Panem Tomczykiem zostaliśmy bez …….. 

Radny Pan Krzysztof Antończak  
Było głosowanie.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Tak Przewodniczący powiedział. I tak się stało, że przez głosowanie ….. 
Przewodniczący Rady 

Panie Radny mnie na tej Sesji w ogóle nie było.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

I znowu jest przekręt, bo żeby się z tego wymigać Pan na Sesji nie był, a tutaj Panie zrobiły co chciały. 
Przewodniczący Rady 

Dlaczego ja jestem winien.

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Ale Pan powiedział, że zostawia sobie tylu i tylu na Komisję Oświatową. Tak było powiedziane czy nie, Nie pamięta Pan
Radna Pani Elżbieta Matusak 

Ja każdego pytałam, czy Państwo wyrażacie zgodę. 
Radny Pan Tadeusz Izydorczyk 

Pani Przewodnicząca, ja tylko powiem, że w jednej sekundzie żeście podali……………..

Ponieważ  jednocześnie głos zabierało więcej osób, zapis na dyktafonie nie pozwala na wiarygodny zapis tego fragmentu dyskusji w protokole. 

Przewodniczący Rady 

Panie Radny, wszystko jest nagrane i zapisane, nie sprzeczajmy się jak było. Mnie nie było więc nie mogę powiedzieć jak było, Pan mi przypisuje, że Pana nie wybrałem. 
Szanowna Rado, albo głosujemy wniosek, który został mi przedstawiony albo Komisja zmienia wniosek.

Zarządzam 10 minut przerwy. 

Obrady 38.2014 Sesji rady Gminy Panki wznowiono o godzinie 1530 przerwa w obradach trwała 10 minut.
Przewodniczący Rady 

Na moje ręce wpłynął najnowszy protokół doraźnej Komisji ds. opracowania statutu  Gminy Panki w którym treść została uściślona. W tym protokole jest wniosek formalny żeby wprowadzić   w treść przygotowanego projektu statutu zapis polegający na  dodaniu w § 16 punktu 3 o treści : radny ma obowiązek być członkiem co najmniej jednej komisji stałej.               Z tego zapisu wynika, ze radny może być we dwóch komisjach, ale przynajmniej w jednej ma obowiązek być. Spełnienie tego obowiązku, to jest wolna wola radnego. Myślę, że taka treść była idea wnioskodawców. Potwierdzili to swoimi podpisami.
Przewodniczący Rady odczytał treść wniosku Komisji ds. opracowania statutu Gminy Panki : „radny ma obowiązek być członkiem co najmniej jednej komisji stałej” i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad wnioskiem głosowało 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych,  żaden  z radnych nie był przeciwnyc przyjęciu wniosku, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek formalny doraźnej Komisji do spraw opracowania Statutu Gminy Panki  został przez Radę  przyjęty jednogłośnie. 

Radny Pan  Henryk Tomczyk
Szanowna Rado stało się to co miało się stać, jesteśmy równi wobec prawa i mamy takie samo prawo ci co nie są….., czyli możemy uczestniczyć i  realizować… . Do tej pory tak nie było, byliśmy prześladowani i pokazywani jako czarne owce. Dzisiejsza uchwała nam to umożliwia, ze będziemy mogli być członkami komisji, za co dziękuję uprzejmie i kto będzie chciał skorzysta. W latach sześćdziesiątych o prawa walczyli murzyni, teraz my musimy walczyć. Ale stało się to dzisiaj, za co bardzo dziękuję. 
Przewodniczący Rady 

Czy macie Państwo jakieś uwagi, statut nie jest jeszcze przyjęty. Przegłosowaliśmy dopiero wniosek formalny.

Radny Pan Henryk Tomczyk

Jest to nieprzyjemna spraw, ponieważ dotyczy Pana. Jest uchwała z 2 lutego…
Radca Prawny 

Ale to nie dotyczy statutu.

Przewodniczący Rady 

Panie Radny jesteśmy przy statucie.
Myślę, że każdy Radny zapoznał się z tym statutem. Przejrzałem go szczegółowo, jest jednolity, jasny, wszystkie rzeczy nam porządkuje. Nie mam uwag. Komisja wnioskowała                    o wprowadzenie zmiany, do której Rada się przychyliła.  

Jeżeli ktoś z radnych ma jeszcze swoje wnioski, czy propozycje zmian proszę zabranie głosu.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Panki, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 38.304.2014 w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Panki została przez Radę  przyjęta jednogłośnie . 

Następnie Rada przeszła do prac nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiących własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowych dzierżawców na okres 3 lat o zreferowanie treści uchwały Przewodniczący Rady poprosił Panią Bożenę Mirek.

Pani Bożena Mirek 

W lutym 2014 roku wygasły umowy dzierżawy zawarte na dzierżawę gruntu pod trzema pawilonikami handlowo - usługowymi przy ul. Powstańców Śląskich. Od dotychczasowych dzierżawców wpłynęły wnioski o zawarcie kolejnych nowych umów na okres dwudziestu lat. W związku z tym zostały przez Gminę przygotowane projekty uchwał, w jednym z projektów znalazł się zapis, żeby część gruntu który jest pod kioskiem Pana Dygudaja  wydzierżawić mu w formie bezprzetargowej na okres 20 lat. Ponieważ ten pawilon jest wybudowany na podstawie legalnego pozwolenia na budowę i nie mamy prawa na ten grunt wchodzić. Drugi projekt uchwały przewidywał, że pozostały grunt zostanie przeznaczony do dzierżawy,                    a dzierżawca wyłoniony zostanie w ramach przetargu i umowa dzierżawy również miała być zawarta na okres 20 lat.  Materiały zostały w dniu dzisiejszym przedstawione Komisji Rewizyjnej i Komisja postanowiła inaczej. Zadecydowano żeby pod rozwagę Rady przedstawić projekt uchwały w którym umieszczony zostaje zapis, że wydzierżawiamy na okres znacznie krótszy grunt dotychczasowym dzierżawcom Panu Dygudajowi i Panu Bitnerowi. Nie mówi się nic o Pani Grajcar, właścicielce środkowych kiosków, ponieważ osoba zmarła a rodzina przez okres dwóch lat nie wykonała postępowania spadkowego,                    w związku z tym nie mamy następcy prawnego, z którym można by rozmawiać. Z jednym ze spadkobierców już rozmawiałam, po wydzierżawieniu tego gruntu zabiorą te swoje obiekty na swój własny grunt. 
Pani Bożena Mirek poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie stanowiska Komisji w tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Pan Stanisław Mann 

Komisja postanowiła grunt pod dwoma budynkami wydzierżawić na rzecz dotychczasowych dzierżawców Pana Dygudaja i Pana Bitnera na okres trzech lat. Natomiast z uwagi na brak spadkobiercy gruntu pod trzecim budynkiem, pozostawiamy bez dzierżawy. Będzie to przeznaczone do rozbiórki a grunt sprzedany w drodze przetargu. 
Radny Pan Krzysztof Antończak członek Komisji Rewizyjnej.

Grunt zostanie wydzierżawiony.

Pani Bożena Mirek 

Jest również propozycja aby tą obecną działkę podzielić na dwie części, i równo po ½ części  przeznaczyć dla Pana Bitnera i Pana Dygudaja. Nie będzie trzeciego dzierżawcy jak dotychczas, ponieważ ten pawilon zniknie, zresztą on i tak już jest zużyty technicznie. Społeczeństwo krytykuje ten obiekt, zły stan techniczny, niebezpieczeństwo pożarowe (problemy z energią elektryczną). W tym stanie rzeczy prosimy o podjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady 

Ze strony Komisji Rewizyjnej padł wniosek o wydzierżawienie gruntu na okres 3 lat.
Radny Pan Krzysztof Antończak 

Na dotychczasowych warunkach.

Przewodniczący Rady 

Czy są jeszcze inne propozycje związane z tym gruntem.

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Może w tym czasie się coś wyjaśni względem tej środkowej działki.
Przewodniczący Rady 

Moim zdanie zasadne jest, żeby nie decydować o tym gruncie na okres 20 lat. Jest to bardzo długi okres. Poczekajmy żeby ta sytuacja się unormowała zobaczymy jak to wszystko będzie wyglądało. Nowa Rada będzie miała możliwość podjęcia decyzji dotyczących tego terenu. 
Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag związanych z przedstawioną pod rozwagę Rady  uchwałą Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie jawne.

Nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiących własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowych dzierżawców na okres 3 lat, głosowało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  żaden z radnych nie był przeciwny przyjęciu uchwały, nikt z członków Rady nie wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Uchwała Nr 38.305.2014 w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiących własność Gminy Panki na rzecz dotychczasowych dzierżawców na okres 3 lat została przez Radę  przyjęta jednogłośnie.

Uchwały podjęte podczas 38.2014 Sesji Rady Gminy Panki :  

 1. Uchwała Nr 38.299.2014  w sprawie przystąpienia do miejscowego planu 

     zagospodarowania przestrzennego,

 2. Uchwała Nr 38.300.2014 w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
     zapobiegania  bezdomności zwierząt na terenie Gminy Panki na rok 2014,
 3. Uchwała Nr 38.301.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014,

 4. Uchwała Nr 38.302.2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
    Panki na lata   2014-2026,
5. Uchwała Nr 38.203.2014 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej     

     na rok 2014,  
6. Uchwała Nr 38.204.2014 w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Panki.
Wnioski formalne przyjęte podczas 38,.2014 Sesji Rady Gminy Panki :

1.  Wniosek w sprawie przyjęcia zmian w projekcie uchwały w sprawie  uchwalenia Statutu 

     Gminy Panki.
do punktu 7,8   
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Chciałem wrócić do uchwały nr 15.124.2012 z dnia 2 lutego 2012 roku , która mówi                       o wysokościach diet oraz konsekwencjach obecności bądź nieobecności radnego na sesjach rady Gminy. Jest tu wszystko ujęte, zapomniano o Panu Przewodniczącym, nie ma takiego punktu który mówi jak ma rada postąpić podczas jego nieobecności. Myślę, że jest to jakieś przeoczenie. Odczytam teraz te punkty:                                                                        
- dieta za udział w jednym posiedzeniu Rady Gminy dla radnych z wyjątkiem
przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady Gminy wynosi 200 zł.
- dieta za udział w posiedzeniu Komisji Rady Gminy dla Przewodniczącego Komisji wynosi
   230 zł, a dla członków Komisji wynosi 200 zł.
- dieta dla Wiceprzewodniczących Rady Gminy za udział w posiedzeniu Rady Gminy
   wynosi 230 zł.
- miesięczna dieta dla Pana Przewodniczącego wynosi 650 zł.
- w przypadku nieobecności na posiedzeniu Rady Gminy oraz Komisji, radny nie otrzymuje
   diety. Sprawa jest dla mnie oczywista i prosta. 
W dalszej części mówi się o Komisjach itd. natomiast nic się nie mówi o Przewodniczącym Rady. Wiem że jego praca jest o wiele cięższa ponieważ pracuje na co dzień z Urzędem Gminy, jednak myślę, że ….. Gdy nie będzie Przewodniczącego pół roku, nie będzie Go na pięciu kolejnych Sesjach. 

Radna Pani Elżbieta Matusak

Obowiązki pełni I albo II Wiceprzewodniczący.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Rozumiem, że gratyfikacja wpływa, Gmina przelewa na Jego konto. Chciałbym wyeliminować ten zapis, chciałbym w jakiś sposób to zmienić. W sejmie za nieobecność jest potrącana dieta w jakimś tam stopniu. Nie wiem, może ktoś się wypowie na ten temat. Naprawdę jest mi nieprzyjemnie w takiej sprawie zabierać glos jeszcze po dzisiejszej Sesji, ale muszę, bo to było kiedyś powiedziane na poprzedniej Sesji i konsekwencja tego dzisiejszego wystąpienia. Dałem wtedy propozycję żeby Pan Przewodniczący  pobierał  50% . Nie wiem, Rada zadecyduje. 
Przewodniczący Rady 

Panie Radny, nie po Sesji, ponieważ Sesja nadal trwa. Po Sesji to możemy sobie porozmawiać na tematy niewiążące.  Ten problem jest bardzo prosto rozwiązać, nie rozwiążemy go na pewno na dzisiejszej Sesji Rady, ponieważ nie było wniosku                              o rozszerzenie obrad o projekt uchwały, czy procedowanie nad uchwałą o zmianie wynagrodzeń dla radnych. Proszę złożyć wniosek do Wójta o zmianę tej uchwały wraz                    z propozycjami, na następnej Sesji, na następnej Sesji będzie to poddane pod obrady i Rada zadecyduje, Pani Radczyni oceni  i w sprawa zostanie załatwiona. Zresztą nie tylko do takich spraw jest taka droga wymagana, żeby uzyskać pewne rzeczy, dla każdej innej sprawy także.  Nie jest to nic nadzwyczajnego.
Przewodniczący Rady  odczytał  zaproszenie jakie Rada Gminy Panki otrzymała na uroczyste otwarcie centrum językowego, które odbędzie się w dniu 2 kwietnia 2014 roku o godzinie 1300 w Zespole Szkół w Pankach.  W podpisie Dyrektor  Zespołu Szkół w Pankach                       mgr Renata Tomczyk. Jest to w dniu roboczym, jeżeli ktoś będzie dysponował czasem wolnym to zaproszenie jest, niech każdy czuje się zaproszony. 

Od Pani Dyrektor wpłynęło jeszcze jedno oficjalne pismo, zadekretowałem je do Wójta Gminy Panki z prośbą o przygotowanie na Sesję odpowiedzi czy też opinii.

Przewodniczący Rady odczytał treść pisma Zespołu Szkół w Pankach skierowanego do Rady Gminy :
W związku z bieżącymi potrzebami wynikającymi z prawidłowej realizacji pracy szkoły (art.5 pkt 7 Ustawy o systemie oświaty) pragnę poinformować Szanowną Radę Gminy                      i zwrócić uwagę na faktyczny plan finansowy Zespołu Szkół w Pankach na rok 2014.

Budżet zawarty w planie finansowym na rok 2014 w żaden sposób nie odpowiada realnym potrzebom jednostki i daleko odbiega od projektu planu finansowego sporządzonego przez Dyrektora Szkoły i zaopiniowanego przez Radę Pedagogiczna i Radę Rodziców.     

            Plan Finansowy na rok  2014 został pomniejszony o 400 tys. zł. w porównaniu                        z rokiem 2013, podczas kiedy w 2014 roku  liczba oddziałów wzrośnie, a stan pracowników nie ulegnie ograniczeniu. Zlikwidowano paragraf dotyczący dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli z uwzględnieniem doradztwa metodycznego (art.70a Karty Nauczyciela). Ponadto plan finansowy zgodnie z klasyfikacją budżetową nie zawiera wszystkich obowiązujących paragrafów. Pominięto m.in. paragrafy:
- 427 – zakup usług remontowych (stary budynek, 280 uczniów, 50 pracowników);
- 474 – zakup materiałów papierniczych do sprzętu i urządzeń kserograficznych;
- 475 – zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i8 licencji;

- 424 – zakup pomocy dydaktycznych i książek.

Bardzo ograniczone zostały środki budżetowe w $ 4210 tzw.„rzeczówki” (do 20 tyś.zł.)                 ze wskazaniem (niezgodnie z przepisami prawa) na co mają być przeznaczone. Osobami odpowiedzialnymi za sporządzenie planów finansowych w oparciu o przedstawiony im projekt uchwały budżetowej są dyrektorzy szkół.

Obawiam się, że skutki takich „cięć” i „oszczędności” przełożą się na wyniki nauczania.

Pismo zostało podpisane przez Panią Dyrektor Zespołu Szkół  mgr Renatę Tomczyk.

Panie Wójcie czy zostało coś przygotowane w tej sprawie dla Rady.
Wójt Gminy 

Tak została przygotowana odpowiedź, jest to dość obszerny materiał. Proszę o odczytanie Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy 

Proszę o pytania radnych w trakcie, na bieżąco będę wyjaśniać.
Radna Pani Elżbieta Matusak 

Najlepiej żeby radni mieli przed sobą to pismo.

Skarbnik Gminy 

Przygotowałam kopie dla Radnych.  Proszę o rozdanie. 

Przewodniczący Rady  

Jest to obszerny materiał.

Skarbnik Gminy 

Myślę, że tylko wyjaśnienie, będę czytać, dlatego są materiały rozdane. 
Przewodniczący Rady  

Proszę o samą kwintesencję. Jeśli ktoś doczyta się jakichś niejasności to na następnej Sesji możemy wrócić do tematu. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Panie Przewodniczący proponuję, żeby każdy się z tym zapoznał i na następnej Sesji….

Radny Pan Ryszard Olczyk 

Jest tego dość sporo, trzeba się z tym zapoznać. 

Wójt Gminy 

Powiem, że czasu było mało, pismo wpłynęło przedwczoraj…

Skarbnik Gminy 

A wymagało bardzo dużo analiz.

Przewodniczący Rady 

W takim stanie rzeczy zostawiamy tą sprawę do następnej Sesji Rady.

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Ja chciałbym się odnieść do tego punktu. W przeszłości szkoła zbierała złom i pieniądze za złom Pani Skarbnik zabrała. Jest to dla mnie niezrozumiałą rzeczą w skali kraju                                  i skali województwa, na potrzeby Urzędu Gminy. Nie wiem, jak to jest. Szkoła jest po to żeby uczyła a nie zarabiała. Szkoła zrobiła dziewięć wniosków, błyszczy w środku.. Ale żeby dzieci zbierały złom i żeby Skarbnik Gminy to zabrał to jest dla mnie rzeczą niepojętą. 
Skarbnik Gminy 

A w której kieszeni to mam. 

Radny Pan Henryk Tomczyk 

Na potrzeby Gminy , to co dzieci zbierały w szkole. Niech Pan to zanotuje, to jest chyba jedyna szkoła w Polsce co tak działa.
Przewodniczący Rady

Te sprawy zostawiamy na następną Sesję.

Skarbnik Gminy 

Panie Przewodniczący ja chce się do tego odnieść bo to jest bardzo poważne pomówienie, ono jest od dwóch lat cały czas głoszone, te same kwestie A to jest nieprawda. Tylko dwa zdania wyjaśnienia.

Przewodniczący Rady

Pan Mirek Czesław złożył ponowny wniosek o wznowienie procedury nadania imienia Edwarda Nowocienia, hali sportowej w Pankach. Sprawa była już raz rozpatrywana, ale że              w tamtym okresie hala sportowa była integralna częścią gimnazjum. Dopiero później zostało to rozdzielone.. Wówczas wniosek Pana Mirka był załatwiony w ten sposób, że jeśli będzie jakaś nowa ulica w Pankach to będzie ta propozycja rozpatrzona. Od tamtej pory nie powstała nam nowa ulica której nadawalibyśmy imię. Pan Czesław Mirek powtórnie złożył wniosek. W dniu dzisiejszym nie będziemy tego rozpatrywać ponieważ trzeba powołać Komisję, Wójt ze swoimi pracownikami musi to wszystko przygotować. 
Szanowni Państwo, mam jeszcze jedną sprawę. Tutaj Wójt wspomniał w swoim wystąpieniu na początku posiedzenia o tragedii jaka się stała u naszego mieszkańca. Ja byłem tam, jest to coś strasznego, spłonęła stodoła, zabudowania gospodarcze, dom (bez dachu, ale również                  w środku jest zniszczony). Zostali bez środków do życia. Ja ze swojej strony mogę tylko apelować do Rady, że jeżeli ktoś jest skłonny i ma chęć to żeby wspomóc Panią Danutę.                   Po rozdaniu diet Pani Małgosia do koperty zbierze pieniądze, dobrowolne datki od osób które mogą je dać. Przeliczymy to potem w obecności wszystkich. I zaznaczam pieniądze te będą na bieżące życie, nie na inwestycje, nie na gospodarstwo. Ale po prostu na to żeby mieli za co kupić jedzenie, coś do ubrania. Bo to wszystko jest tak przesiąknięte dymem, że nie daje się tego użytkować.
Radny Pan Henryk Tomczyk 

Pani Małgosiu ja podpiszę listę, pieniądze proszę przekazać.

Pracownik biura Rady Małgorzata Mika 

Ja muszę wypłacić diety, a Państwo zrobicie z pieniędzmi co uznacie za stosowne. 

Przewodniczący Rady 

Każdy musi odebrać i pokwitować dietę. 
Pan Czesław Mirek 

Nawiązując do tego złomu, to ja mam również pytanie. Co się stało z blachą, która została zdjęta z dachu szkoły, nie było to przewidziane w projekcie termomodernizacji. I pytając Panią Dyrektor, która była u mnie wtedy przed tym domem, co z tą blachą jest,  powiedziała, że ona nie wie. Dosyć ciekawy temat, dlatego chciałbym się spytać gdzie ta blacha została bo w projekcie nie było mowy o zmianie dachu na szkole. Tylko była wzmianka, jakaś część obróbki, uzupełnienia.

Radny Pan Henryk Tomczyk  
Pan Mirek znowu kłamie. Donosił sprawę, prokuratura to rozstrzygała, Komenda Powiatowa Policji to prowadziła, i Pani Dyrektor wykazała się dokumentami. Kłamie znowu pan Mirek. Proszę iść do prokuratury jeszcze raz.
Pan Czesław Mirek 

Ja jestem daleki od kłamania.

Ponieważ jednocześnie głos zabierało więcej osób zapis na dyktafonie nie pozwala na wiarygodny zapis tej części dyskusji w protokole. 

Przewodniczący Rady 

Sesja rozpoczęła się pyskówką i tak samo się kończy. Proszę się nie kłócić, do rozstrzygania takich sporów są inne upoważnione organy, nie jest nim Rada. Nie rozstrzygniemy tego, nie jest to w kompetencji Rady.
Radny Pan Henryk Tomczyk  

Panie Wójcie, Pan ma godziny urzędowania kiedy przyjmuje Pan skargi i wnioski? Jest taki dzień wyznaczony?
Wójt Gminy 

Tak, tym dniem jest środa.

Radny Pan Henryk Tomczyk  

Proszę z tego korzystać, szanować tytuł Wójta, nie przyjdzie jakiś tam i będzie Panu zajmował czas w poniedziałek, wtorek i środę. Jest termin proszę przyjąć, dać zalecenia, wsłuchać. Bo czuje się, że są tu pieszczochy w tym Urzędzie Gminy, bo mają poparcie.
Wójt Gminy 

Zrobiłem taki urząd otwarty, żeby …. Dużo ludzi przychodzi do mnie….
Radny Pan Henryk Tomczyk  

Proszę korzystać w sprawie skarg z tego punktu, który jest na tablicy ogłoszeń, godzina urzędowania, jeżeli Pan nie może to innym razem. Nie, że ktoś przyjdzie i Pan poleci za nim będzie……Proszę szanować urząd i siebie. 
Przewodniczący Rady 

Ale to dotyczy skarg na działalność urzędu. Każdy obywatel ma prawo w każdej sprawie, bez godzin wyznaczonych przyjść i z Wójtem sprawę …. 
Radny Pan Henryk Tomczyk  

Jak będzie miał Wójt czas,  myślę, że czas pracy ma napięty. 
Wójt Gminy 

Mam napięty ale jakoś daje radę.

Przewodniczący Rady 

Zebrane zostało 1 720 zł. Jestem zszokowany Państwa hojnością.
Radna Pani Elżbieta Matusak

Sam Przewodniczący ile dał.

Przewodniczący Rady 

Nie jest ważne ile kto dał, bo dla jednego 20 zł. jest ważniejsze niż dla drugiego duża kwota.
1 720 zł. to duża kwota, przyznam, że nie spodziewałem się takiej hojności. Proszę sporządzić taki protokół i wziąć pokwitowanie przekazania tej kwoty od Pani Danuty.
Naprawdę jeszcze raz Państwu dziękuję, to są przypadki losowe, i nikt nie może mieć pewności, że jego żadne nieszczęście nie dosięgnie. Jeżeli sami sobie nie będziemy pomagać, to kto. Tu Wójt powiedział już, że znajdzie środki pomocowe. Sytuacja tam jest skomplikowana, ponieważ jeszcze stosunki własnościowe w rodzinie nie są uregulowane. Jeszcze raz dziękuje za hojność.
Radny Rady Powiatu Pan Jerzy Kiepura 
Podobnie jak  u Was w Gminie tak i u nas w Powiecie w miarę upływu czasu budżet jest realizowany zgodnie z planem rzeczowym i finansowym. Jesteśmy w połowie marca,                      w chwili obecnej dokonano podsumowania akcji zima. Zima przebiegła łagodnie w związku         z tym wydano znacznie mniej środków w porównaniu z latami ubiegłymi.  Pozostało również dużo materiałów szorstkich, których używa się  do zwalczania gołoledzi, piasku i soli. Ponadto łagodna zima nie wyrządziła tylu szkód na nawierzchniach co w latach ubiegłych, te drogi są w o wiele lepszym stanie niż w latach ubiegłych. Mimo to 7 marca odbył się przetarg na którym wyłoniono firmy do likwidacji szkód powstałych w okresie zimy. Jeżeli chodzi                 o inwestycje drogowe, to Starosta  podczas wizyty w Gminie Panki w roku ubiegłym wspominał, że Powiat złożył wnioski do Wojewody o likwidację szkód powstałych                       w ubiegłym roku w wyniku nawałnic i deszczów (opadów atmosferycznych). Na 17 wniosków zakwalifikowało się 9 wniosków. Na dzień dzisiejszy mamy podpisane promesy na dwa wnioski, tj. droga powiatowa Nowa Wieś – Ostrowy na wartość 3 920 000,- zł. i droga Kłobuck – Mokra na wartość 900 000,- zł. Wszyscy Państwowo wiecie, które to drogi, zatem nie będę omawiał.  W chwili obecnej trwają przygotowania do przeprowadzenia przetargu                 i wybór wykonawcy. Pozostała kolejność wykonywanych dróg to jest : droga Dąbrówka - Brzózki  to jest w Gminie Popów, następnie droga powiatowa Ługi-Radły – Kluczna                     w Gminie Przystajń, droga Parzymiechy – Zbrojewsko w Gminie Lipie, droga Złochowice – Opatów w Gminie Opatów,  droga Kłobuck – Wilkowiecko , to jest część Gminy Opatów część Gminy Kłobuck, droga powiatowa Zwierzyniec Pierwszy – Zwierzyniec Drugi , Zwierzyniec Trzeci do wsi Konieczki, większość na terenie Gminy Opatów i mały odcinek na terenie Gminy Panki, ostatnia droga to odcinek Krzepice – Zbrojewsko. Te wszystkie drogi , będą wykonane, tylko czy w tym roku , to trudno powiedzieć ponieważ to zależy od  władz wojewódzkich, które nam przyznają środki na wykonanie tych dróg. Jak już słyszeliście Państwo w środkach masowego przekazu, w związku z tymi zdarzeniami (wykrycia wścieklizny u dwóch dzików i  wydarzeniami na Ukrainie) sytuacja w rolnictwie znacznie się pogorszyła. Spadły dochody rolników.  Problem ten w powiecie omawiany był na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Sesji Rady Powiatu,  był również poruszany na spotkaniu               z władzami województwa. Jak również odbyło się takie spotkanie z szefem Śląskiego oddziału Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Na dzień dzisiejszy trudno coś powiedzieć, sytuacja u nas jest troszkę lepsza niż na terenach Polski wschodniej. Kierownik Biura rejonowego ARIMR przekazał informację, że od stycznia Br. Zaczęli wypłacać dopłaty na wnioski składane przez rolników. Początkowo były to płatności w dwóch transzach, natomiast obecnie realizowane są w jednej transzy. Według jego zapewnienia do końca marca 95% powinno być wypłacone. Pozostałe te kilka procent to są te wnioski, które miały uzupełnienie dokumentów, zostaną wypłacone w terminie późniejszym. Wskazał również że wysłał już wszystkim rolnikom wnioski na nowy rok i należy je składać w biurze powiatowym ARIMR i termin jak wszystkim wiadomo od 15 marca do 15 maja br. Jeżeli chodzi o inne rzeczy, to w roku bieżącym otwarto nową placówkę dla młodzieży i osób niepełnosprawnych w Dankowicach Drugich. Działa od początku roku w chwili obecnej jest tak około 41 osób. Uroczyste otwarcie tej placówki zaplanowano na 28 marca. Oprócz tych uroczystości w najbliższym czasie (Wójt powiedział o tym w swoim wystąpieniu) odbędzie się na terenie naszej Gminy prezentacja stołów wielkanocnych a w terminie późniejszym na terenie Gminy Opatów, konkretnie w miejscowości Złochowice, odbędzie się dzień strażaka.     
Radny Pan Stanisław Mann 

Jest Pan naszym przedstawicielem w Radzie Powiatu, dlaczego nie dba Pan o nasze drogi, tylko Opatów, Kluczne itd.. Trzeba pamięta o naszej Gminie, tutaj żyjesz, a nie tam…..
Prosiłem o to żeby się zająć skrzyżowaniem w kierunku ul. Zielonej, wniosek jest złożony. 

Przewodniczący Rady 

Panie Radny Mann, myli Pan pojęcia. Pan jest radnym całej Gminy Panki, nie                       ul. Zielonej. Pan Kiepura jest radnym  Powiatu Kłobuckiego, a w dodatku mieszka nie                       w Gminie Panki, tylko w Gminie Opatów. 
Radny Rady Powiatu Pan Jerzy Kiepura 

Ja myślę o wszystkich, nie zgadzam się z kolegą, na pewno bliżej mi tu, bo jest to miejsce gdzie pracuję, gdzie jestem na co dzień, chodzę, widzę i też mnie to boli. I naprawdę przekazuje to na komisjach, przekazuje na radzie bezpośrednio 
Przewodniczący Rady 

Na pewno nikt nie posądza Pana Kiepury, że zaniedbuje sprawy Gminy.
Wójt Gminy

Radny na pewno nie zaniedbuje, ale mamy pewien problem w powiecie. 

Radny Pan Stanisław Mann 

Upomnienie mu się należy, lepiej zapobiegać niż leczyć.

Przewodniczący Rady 

Panie Mann problem leży całkowicie gdzie indziej i na innej osobie. 

Wójt Gminy
 Starosta zwraca na to szczególną uwagę.

Wójt Gminy poprosił radnych, żeby zostali na sali po zakończeniu obrad.

Ponieważ radni nie mieli więcej spraw których rozstrzygnięcia oczekiwali podczas dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Rady zakończył obrady 38.2014 Sesji Rady Gminy Panki, dziękując zebranym za udział i włożoną pracę.
Obrady 38. 2014 Sesji Rady Gminy Panki zostały zakończone o godzinie 1700.
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