


PROTOKÓŁ NR 6.2015
0.      Z OBRAD 6.2015 SESJI  RADY GMINY PANKI 
ODBYTYCH W DNIU 2 CZERWCA 2015 ROKU 
0.  W SALI  NARAD W STRAŻNICY OSP W PANKACH 

W skład Rady Gminy Panki wchodzi 14 radnych, podczas obrad w dniu 2 maja 2015 roku na sali obecnych było 14 radnych. 

W posiedzeniu uczestniczyli : 
1. Wójt Gminy Pan Bogdan Praski
2. Radca Prawna Pani Bogusława Raczyńska Cer
3. Skarbnik Gminy Pani Elżbieta Wachowska
4. Starosta Kłobucki Pan Henryk Kiepura 
5. Komendant Komisariatu Policji w Krzepicach Pan Zbigniew Robak
6. Sołtys wsi Panki Pani Danuta Brzęczek
7. Sołtys wsi Janiki Ślusarze Pan Antoni Ślusarczyk
8. Sołtys wsi Aleksandrów Pan Tadeusz Żyta
9. Sołtys wsi Praszczyki Pan Stanisław Kozak 
10. Mieszkańcy osiedla przy ulicy 1 Maja w Pankach.

Obrady 6.2015  Sesji Rady Gminy Panki rozpoczęły się o godzinie 1300.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Przewodnicząca Rady Pani Urszula Bujak dokonała otwarcia 6.2015 Sesji Rady Gminy Panki, powitała zgromadzonych na posiedzeniu radnych oraz gości i stwierdziła na podstawie listy obecności, że na sali obecnych jest 14 radnych Gminy Panki, w związku  z tym podjęte przez Radę w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne. 


Porządek obrad 6.2015 Sesji Rady Gminy Panki : 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności Sesji.
2.   Przyjęcie porządku obrad. 
1. Przyjęcie protokołu z obrad 5.2015 Sesji Rady Gminy.
1. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 
1. Zapytania mieszkańców.
1. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał: 
3. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki,
3. w sprawie wydania opinii do Propozycji planu Aglomeracji Panki,
3. w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie                       w wodę,
3. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2014,
3. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu za rok 2014,
3. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za rok 2014,
3. w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2014,
3. w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach,
3. w sprawie uchylenia uchwały Nr 37.296.2014 Rady Gminy Panki z dnia                      27 stycznia 2014 roku w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka  pomocy Społecznej w Pankach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu  administracji publicznej polegających na przyznawaniu dodatku energetycznego,
          6.10.  w sprawie szczegółowych warunków przyznawania odpłatności za usługi   
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również tryb ich pobierania,
   6.11. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015,
6.12. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata  
          2015-2026,
6.13. w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji,
6.14. w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie alokacji środków unijnych w ramach  
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego  na lata                      2014-2020.
      7. Interpelacje radnych i wolne wnioski.
      8. Sprawy różne.	
            9. Zakończenie 6.2015 Sesji Rady Gminy.

do punktu 2-go    Przyjęcie porządku obrad
   
Wójt Gminy  poprosił o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowo dwóch uchwał: 
1. w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Kłobuckiemu przez Gminę Panki, 
2. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 1 do porozumienia z dnia  6  marca 
    2015 r. o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii RIT  dla  Subregionu 
    Północnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na
    lata 2014 – 2020.
Z uwagi na obecność Komendanta Komisariatu Policji w Krzepicach Pana Zbigniewa Robaka, związaną z podjęciem uchwały w sprawie dofinansowania zakupu samochodu dla policji Wójt Gminy poprosił o zmianę w porządku obrad polegającą na procedowaniu jako pierwszych w punkcie 6 porządku obrad uchwał: w sprawie zmian w budżecie, w sprawie zmiany WPF-u oraz w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad 6.2015 Sesji Rady Gminy i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało                       14 radnych  
Za przyjęciem głosowało                                   14  radnych            
Przeciwnych przyjęciu porządku obrad było       0  radnych
Od głosu wstrzymało się                                      0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 6.2015                       z uwzględnieniem zmian zaproponowanych przez Wójta Gminy.





do punktu 3-go  Przyjęcie protokołu z obrad  5.2015  Sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady  poinformowała zebranych, że protokół jest opublikowany na stronie internetowej Urzędu Gminy /biuletyn informacji publicznej (www.bip.gov.pl) – zakładka Rada Gminy/.  Wersja papierowa protokołu dostępna jest w biurze rady.
Przewodnicząca Rady zaproponowała aby protokół z obrad 5.2015 Sesji Rady został przyjęty bez czytania podczas posiedzenia.

Nad przyjęciem protokołu z obrad 5.2015 Sesji Rady Gminy Panki  głosowało   14  radnych  
Za przyjęciem głosowało                                         14  radnych            
Przeciwnych przyjęciu protokołu było                       0  radnych
Od głosu wstrzymało się                                            0  radnych 

Protokół z obrad 6.2015 Sesji Rady Gminy Panki został przyjęty jednogłośnie bez czytania podczas posiedzenia.

do punktu 4-go   Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami 

Wójt Gminy poinformował zebranych, że zostały już zatwierdzone arkusze organizacyjne we wszystkich placówkach oświatowych. W Pankach nie ma oddziału przedszkolnego, który znajdował się  w GOKiS-ie, w szkole w Konieczkach nie ma jednego oddziału (zerówki),                    w szkole w Aleksandrowie nie ma klasy czwartej, rodzice zadecydowali o przeniesieniu dzieci do Panek. W tej klasie uczyło się sześcioro dzieci. Na skutek likwidacji oddziałów zmniejszyła się ilość etatów. W poniedziałek 8 czerwca od godziny 800 rozpoczynamy zapisy osób zainteresowanych montażem instalacji solarnych. Prosimy radnych i sołtysów                 o rozdanie ankiet mieszkańcom, którzy będą się po nie zgłaszali. O montażu decydować będzie kolejność zapisów, obawiamy się że może nie wystarczyć miejsc dla wszystkich zainteresowanych. Otrzymaliśmy od powiatu dodatkowo milion złotych (na dwie gminy), łącznie mamy na ten cel 4 200 000,00 zł. zatem możliwy jest montaż większej ilości instalacji. Ponieważ pieniądze zostają podzielone równo po pięćdziesiąt procent na Gminę Panki i Gminę Przystajń, wstępnie szacowaliśmy, że będzie to około 130 instalacji na terenie każdej z gmin, teraz może to być nawet 190 instalacji na gminę. W późniejszym czasie,                  w zależności od wyniku przetargu - jakie ceny wyjdą, może to być nawet większa ilość instalacji. Stworzona zostanie lista rezerwowa, jak pojawią się oszczędności, będą wchodzić kolejne osoby. Środki na ten cel są zagwarantowane w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych i dotacja wynosi 85%, 15% kosztów ponosi beneficjent. Koszt zależny jest od ceny zamontowanej instalacji. W czasie kiedy wchodziliśmy w ten projekt w roku 2012, koszt instalacji to było około 15 000,- zł. Obecnie już można za 10 000,- zł. podobną instalację założyć. Zatem łatwo można policzyć, że 1 500,- zł. to udział własny każdego beneficjenta. Chcemy żeby informacja dotarła do wszystkich mieszkańców, dlatego daliśmy ogłoszenia do gazet, była przekazana informacja w kościele, jest ogłoszenie na naszej stronie internetowej (łącznie  z ankietą), są również kurendy w terenie. Wykonawcą zadania będzie firma wyłoniona w drodze przetargu.
Podpisana została dzisiaj umowa na wywóz odpadów komunalnych, przetarg wygrała firma która obecnie obsługuje naszą Gminę – EKOSYSTEM Bożena i Waldemar Strach, za kwotę 335 448,48 zł.. Po wstępnych kalkulacjach uważamy, że podwyżka cen za wywóz odpadów nam nie zagraża. 
Dobiegły końca remonty strażnic, dzisiaj otrzymaliśmy pismo, że dokończone zostały remonty strażnic zarówno wewnątrz jak i na zewnątrz wykonywane przez Firmę Pana Zdzisława Bębna i są to strażnice w Janikach, Kostrzynie, Kawkach i Konieczkach.                         Nie mamy jeszcze pisma od wykonawcy robót w strażnicach w  Kałmukach i Praszczykach. Jesteśmy po przetargu na zakup wyposażenia remiz. Umowa została podpisana w przyszłym tygodniu nastąpi instalacja sprzętu i dostarczone zostanie pozostałe wyposażenie. Zakończona została kontrola zadania „zagospodarowanie przestrzeni publicznej w centrum Panek” otrzymaliśmy już decyzję o wypłacie pełnej kwoty dofinansowania. Wynika z tego, że nie było żadnych zastrzeżeń, nie będzie żadnej korekty finansowej. 
Zakończone zostało zadanie „budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Cyganka”, odbiór nastąpił 4 maja,  w tej chwili rozsyłamy kurendy z prośbą do mieszkańców                             o podłączanie się do tej kanalizacji. Obowiązują nas terminy rozliczenia inwestycji                           z Funduszem Wojewódzkim. Podpisaliśmy umowę z Firmą Budimex, która przygotowuje nam w ramach RPO wniosek na montaż instalacji solarnych. W związku z realizacją tego zadania każda gmina musi mieć wdrożony program niskiej emisji, zatem musimy wybrać firmę która nam opracuje taki program.. 
Odbyło się spotkanie w terenie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich Panem Taborem w sprawie projektu drogi wojewódzkiej 494, Pan Dyrektor przyjął nasze uwagi w tym temacie, uwagi te skierowaliśmy również do projektanta. Zatoka oraz chodnik,  (które mają być realizowane) znajdujące się przy tej drodze, w nowym projektowaniu nie są uwzględniane ponieważ jest to już zaprojektowane i są wydane pozwolenia na budowę. Najbardziej zależało nam na ścieżce rowerowej między Pankami a Przystajnią oraz na chodniku (ścieżka pieszo-rowerowa) od Panek w stronę Praszczyków. Nasze uwagi traktowane są przychylnie. 
Będziemy dzisiaj procedować uchwałę w sprawie dofinansowania chodnika budowanego przez Powiat Kłobucki. Nie jest prawdą, że zadanie to nie będzie realizowane (takie informacje były przekazywane)  zaprosiliśmy na dzisiejszą sesję Starostę, który przybliży państwu temat. 
14 maja odbyło się kolejne posiedzenie sądu, jest to kontynuacja sprawy hali sportowej. Dopiero teraz po kilku naszych wnioskach sąd przychylił się do zmiany biegłego. Sąd uznał, że opinia wydana przez dotychczas oceniającego biegłego nie jest wiarygodna i nie jest zadawalająca. Wprawdzie nie ponosimy kosztów ponieważ sąd zwolnił nas od opłaty, jednak czas oczekiwania na wynik rozprawy trwa  dość długo, bo ciągnie się to już trzeci rok. 
Sąd na ostatnim posiedzeniu odrzucił apelację Firmy MORIS-SPORT , wykonawcy naszych boisk „Orlik” i nakazał im zapłatę odszkodowania w kwocie 50 tys. zł za odstąpienie od umowy z winy wykonawcy wraz ze zwrotem kosztów sądowych. Sprawa poszła do komornika.
Uczestniczyłem w konferencji gdzie przedstawiono nowy portal na którym każda gmina może reklamować swoje tereny inwestycyjne, nawet działki prywatne. Jest to profil często odwiedzany przez inwestorów.
Wójt Gminy podziękował wszystkim którzy wzięli udział w konferencji, która odbyła się                z udziałem przedsiębiorców z terenu Gminy oraz  wszystkim którzy wzięli udział w piątym pikniku rodzinnym. Szczególne podziękowania należą się współorganizatorom pikniku Stowarzyszeniu Panki 2011 oraz Pani Annie Balas za przygotowanie przedstawienia.
Wybory prezydenckie w naszej gminie odbyły się bez żadnych incydentów, na terenie naszej Gminy wybory prezydenckie wygrał Pan Andrzej Duda, zdobył o 111 głosów więcej niż Bronisław Komorowski.

do punktu 5-go   Zapytania mieszkańców 

Mieszkańcy osiedla przy ul. 1 Maja w Pankach  zwrócili się do radnych z pytaniem w sprawie pisma jakie skierowali do Wójta Gminy oraz Rady Gminy w sprawie partycypowania                         w kosztach budowy drogi i odprowadzenia wody deszczowej na osiedlu. Przedstawili koszty związane z budową drogi.
Zwrócili uwagę na fakt, że z drogi korzystają również mieszkańcy Gminy, nie tylko mieszkańcy osiedla oraz na to, że samochody dostarczające towar do sklepów powodują zniszczenia tynku na budynkach a niektórzy klienci sklepu są uciążliwym sąsiedztwem dla mieszkańców.
Mieszkańcy zwrócili również uwagę, na parking przed sklepami oraz teren przed przedszkolem.

Wójt Gminy poinformował, że teren przed przedszkolem jest na razie tylko utwardzony.                     Z uwagi na problemy związane z nieuregulowanym prawem własności niektórych  mieszkańców osiedla, gmina nie może wszcząć procedur związanych z uregulowaniami formalno-prawnymi.

Radny Pan Krzysztof Antończak  zapytał czy nie jest możliwym porozumienie                                   z mieszkańcami osiedla polegające na przekazaniu pomieszczeń GOKiS-u w zamian za teren pod drogę dojazdową do przedszkola. Zaproponował również zmianę usytuowania lokalu wyborczego.

Mieszkańcy osiedla stwierdzili, że na chwilę obecną pomieszczenie GOKiS-u nie jest im potrzebne. Pomieszczenie to nie daje dochodu w przeciwieństwie do sklepu czy apteki. 
Wspólnota w związku z użytkowaniem sklepu i apteki otrzymuje niewielkie pieniądze                     a uciążliwość i niszczenie budynku związane z funkcjonowaniem tych placówek jest duże.

Wójt Gminy poinformował, że czeka na wizytę najemcy lokalu w którym znajduje się sklep, również  w związku z  zagospodarowaniem terenu przed sklepem.         

Radny Pan Krzysztof Antończak - należy zmobilizować najemcę lokalu do tego żeby użytkował go zgodnie z zasadami współżycia społecznego. Jeżeli mieszkańcy osiedla są zainteresowani zyskami z funkcjonowania lokali użytkowych to powinni wystąpić do gminy  z prośbą o sprzedanie im tych lokali. 

Mieszkańcy osiedla wyrazili obawy związane z odpowiedzialnością za ewentualne zdarzenia losowe na terenie należącym do wspólnoty. Zaproponowali również rozwiązania polegające na regulacji należności za wykonane przez najemcę lokalu naprawy w czynszu dzierżawnym.

Radny Pan Krzysztof Antończak  zauważył, że nie tylko Gmina jako właściciel, ale również Wspólnota ma „w pewnym sensie” wpływ na najemcę lokalu, poprzez wyrażenie zgody na koncesję. 

Mieszkańcy osiedla przypomnieli, że droga do przedszkola jest ich własnością ponieważ poprzedni wójt sprzedał grunt nie pozostawiając dla gminy gruntu na dojazd do przedszkola.
Umowa pozwalająca na dojazd do przedszkola zawarta została na dziesięć lat, a obowiązuje już pięć lat.

Radny Pan Krzysztof Antończak  zadał mieszkańcom Wspólnoty pytanie, czy pomimo że Gmina urządzi drogę do przedszkola, to za pięć lat (po zakończeniu obowiązywania zawartej umowy) nie zostanie przedstawiony argument, że Gmina nie dołożyła się do prowadzonej                  w 2015 roku inwestycji, a co za tym idzie dojazdu do przedszkola nie ma.

Wójt Gminy przypomniał, że do czasu aż nie zostaną uregulowane między innymi sprawy spadkowe, Gmina nie ma możliwości prawnych na załatwienie formalności związanych                  z zamianą gruntu czy lokalu ze Wspólnotą. Ta sytuacja rozpoznana została w roku 2011,                    i niestety nic w tej kwestii się nie zmieniło. Gmina nie ma prawa załatwić tych spraw                       w imieniu właścicieli lokali, musi czekać aż oni sami będą mieli potrzebę, bądź zechcą uregulować swoje prawa własności.
Sto procent właścicieli musi podpisać akt notarialny, a żeby to zrobić muszą mieć uregulowane prawo własności. Zawarcie porozumienia w sprawie dojazdu do przedszkola to była jedyna możliwa forma (w tej sytuacji prawnej) żeby Gmina mogła dysponować tym gruntem.

Radny Pan Krzysztof Antończak  zauważył, że w tej sytuacji jest prawdopodobne, że nigdy tej sprawy nie rozwiążemy.  

Radny Pan Andrzej Blukacz zapytał czy są prowadzone rozmowy z mieszkańcami, którzy mają nieuregulowaną sytuację prawną, żeby rozwiązać ten problem.

Wójt Gminy  wyjaśnił, że są prowadzone działania w tym kierunku, ale jak dotychczas jedna rodzina uregulowała swoje prawo własności. 

Pani Danuta Brzęczek  stwierdziła, że droga dojazdowa do przedszkola nie może być kartą przetargową w załatwianiu spraw między Gminą a Wspólnotą. Możliwość dojazdu do przedszkola to udogodnienie dla dzieci, jesteśmy małą społecznością i nawet są powiązania rodzinne między mieszkańcami Wspólnoty a dowożonymi do przedszkola dziećmi.                         Nie można postępować w ten sposób, że jak Gmina na coś się nie godzi to zamykamy drogę do przedszkola. Mieszkańcy Wspólnoty również korzystają z utwardzonej przez Gminę drogi, parkują tam swoje samochody. 

Mieszkańcy osiedla zaznaczyli, że głownie są zainteresowani utrzymaniem terenu przed sklepem. Urządzeniem parkingu, dojazdu.

Radny Pan Krzysztof Antończak  zaproponował, żeby dojść do porozumienia z najemcami lokali użytkowych i zaproponować żeby urządzili parking (podjazd) a koszt tej inwestycji uregulować w ramach czynszu jaki wpłacają do Gminy. 

Wójt Gminy poprosił radnych o przedstawienie swojego zdania na temat dotacji do budowy drogi na terenie Wspólnoty. 

Przewodnicząca Rady zapytała Skarbnika Gminy, czy są w budżecie środki, które można                  w tej chwili zagospodarować przeznaczając je na dofinansowanie tej inwestycji.

Skarbnik Gminy udzieliła odpowiedzi, że na dzień dzisiejszy takich środków nie ma. Przypomniała, że radni wiedzą, że budżet jest napięty, jest dużo zadań do realizacji, dużo zadań doszło. Są zadania za niezrealizowanie których grożą nam wielotysięczne kary. Wynikają takie sprawy, że jak tylko ujawnią się jakiekolwiek wolne środki natychmiast musimy je na ten cel przeznaczyć. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni spotkali się w sprawie dofinansowania inwestycji na osiedlu, został przeanalizowany budżet i okazuje się, że niestety nie ma możliwości przesunięcia środków, które można by przekazać Wspólnocie. Przy planowaniu budżetu na rok 2016 można się zastanowić i przewidzieć taką dotację, jednak na ten moment niestety nie mamy pieniędzy.

Wójt Gminy  przypomniał, mieszkańcom osiedla, że do końca września jest termin składania wniosków do budżetu. Przy projektowaniu budżetu na rok 2016 będą rozważane wydatki. Natomiast kwestię podjazdu przed lokalami użytkowymi będzie wyjaśniana z najemcami tych lokali.

Przewodnicząca Rady  na pytanie mieszkańców osiedla o pisemną odpowiedź poinformowała, że pismo zostało dostarczone przez Panią Skarbnik.

do punktu 6-go       Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwał 

Kolejnym etapem prac Rady było procedowanie nad projektami uchwał przedstawionymi przez Wójta Gminy pod rozwagę Rady.

do punktu 6.1 – projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015

Treść projektu uchwały referowała Pani Elżbieta Wachowska – Skarbnik Gminy. 

Poinformowała zebranych o konieczności wprowadzenia zmian w działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej oraz poprosiła o zmianę naniesionych kwot.
Dokonanie przedstawionych zmian jest niezbędne dla prawidłowego wydatkowania pieniędzy w ramach budżetu gminy oraz zapewnienia właściwego zaangażowania środków, zgodnego               z wymogami obowiązujących w tym zakresie przepisów.
Skarbnik Gminy poinformowała o skreśleniu zadania termomodernizacji z wykorzystaniem funduszy norweskich ze względu na fakt, że nie otrzymaliśmy dofinansowania oraz                            o przygotowaniach finansowych (projekt) do realizacji zadania przebudowy dróg gminnych (ul. 3 Maja, Słoneczna, Łąkowa i Wspólna) ma to być połączenie drogi od Krzepic z drogą                   w kierunku Przystajni, będzie tam projektowany chodnik i oświetlenie. Musimy zacząć prace projektowe ze względu na to że jesienią będziemy składać wniosek dofinansowanie dróg lokalnych (w poprzednim projektowaniu nazywało się to schetynówki).  
Skarbnik Gminy zwróciła uwagę na dofinansowanie jakie musi przekazywać Gmina na rzecz gmin sąsiednich z powodu uczęszczania naszych dzieci do przedszkoli znajdujących się na terenie tych gmin.

Wójt Gminy poinformował, że na boisku sportowym w Pankach zostaną wykonane piłkochwyty. Zwlekaliśmy dotychczas z ich montażem ponieważ liczyliśmy na dotację                             z Ministerstwa Sportu. Dofinansowana niestety nie udało się uzyskać musimy wykonać to zadanie z własnych środków, ponieważ jest to warunek zapisany w zawartym porozumieniu.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.38.2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu 6.2 – projekt uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2015-2026

Treść projektu uchwały referowała Pani Elżbieta Wachowska – Skarbnik Gminy. Poinformowała zebranych, że w uchwale wprowadzone zostały wszystkie zmiany jakie miały miejsce od ostatniej Sesji Rady uwzględnione przez Wójta Gminy w zarządzeniach oraz zmiany przyjęte  przez Radę w dniu dzisiejszym. 
W WPF-ie umieszczone zostaje zadanie „Przebudowa dróg : ul. 3 Maja , Słoneczna, Wspólna i Głębockiego”, ponieważ istnieje szansa na pozyskanie środków zewnętrznych na wykonanie tych dróg z uwagi na fakt, że w programowaniu unijnym są przeznaczone środki na drogi lokalne. Realizacja tego zadania może nastąpić w roku 2016.

Wójt Gminy poinformował, że w rozdaniu środków unijnych na lata 2014-2020, każda gmina prawdopodobnie może liczyć na dotacje na drogi lokale w kwocie ok. 3 000 000,- zł.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.39.2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Panki na lata 2015-2026 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu 6.3 – projekt uchwały  w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji

Komendant Komisariatu Policji w Krzepicach Pan Zbigniew Robak  poprosił o przyjęcie uchwały i pomoc w zakupie samochodu dla Komisariatu Policji w Krzepicach. Trzy spośród czterech gmin (Panki, Przystajń, Lipie i Krzepice) jakie obsługuje Komisariat w Krzepicach udzieliło policji wsparcia. Warunkiem pozyskania dofinansowania zakupu samochodu jest zgromadzenie środków, do pełnej kwoty brakuje nam kwoty 7 tys. zł.     

Wójt Gminy  poinformował, że Gmina korzysta z wsparcia Policji przy rozwiązywaniu spraw istotnych dla mieszkańców.     

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.40.2015 w sprawie  przekazania środków finansowych dla Policji została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o patrolowanie przez Policję dróg na terenie naszej gminy (między innymi droga Praszczyki-Kałmuki) w związku z przejeżdżającymi samochodami dostawczymi o tonażu większym niż dopuszczony na określonej drodze. Zaznaczyła, że nasilenie ruchu samochodów dostawczych występuje głównie w dni robocze.

do punktu 6.4 – projekt uchwały  w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki

Treść uchwały zreferowała Pani Sylwia Wróbel urbanistka, która wykonała projekt studium, poinformowała zebranych o zaproponowanych zmianach, zgodnych z wnioskami złożonymi przez mieszkańców, omówiła na jakich terenach wprowadzone zostały zmiany studium oraz poinformowała, że do przygotowanego projektu nie zostały wniesione uwagi. Zapoznała również zebranych z procedurą obowiązującą przy projektowaniu i uchwalaniu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.41.2015 w sprawie   uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Panki, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu 6.5 – projekt uchwały w sprawie wydania opinii do Propozycji planu Aglomeracji Panki

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami do końca roku 2015 każda z gmin ma obowiązek skanalizowania terenów w obrębie wyznaczonej przez siebie aglomeracji. Nasza aglomeracja obejmowała teren  całej gminy, a ponieważ nie jesteśmy                     w stanie wykonać do końca roku kanalizacji na terenie całej gminy, dlatego ograniczyliśmy te tereny wskazując obszar który przewidzieliśmy, że skanalizujemy. Obecnie projektujemy kanalizację w miejscowościach Praszczyki, Kałmuki i Pacanów, mamy na ten cel zagwarantowane środki w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych. O kolejne środki będziemy się starać. Jeżeli zdołamy pozyskać środki będziemy rozszerzać aglomerację, ponieważ jest to bezpośrednio związane z dotacją.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.42.2015 w sprawie wydania opinii do Propozycji planu Aglomeracji Panki, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 


do punktu 6.6 – projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie  w wodę.

Treść uchwały zreferował Pan Jerzy Kiepura pracownik Urzędu Gminy w Pankach informując zebranych o kompetencjach organów gminy związanych z ustalaniem ceny za                1 m3 wody (taryfy dla zborowego zaopatrzenia w wodę). Poinformował o długości administrowanej przez Gminę sieci wodociągowej, ilości przyłączy oraz obowiązujących obecnie wysokościach taryf i okresie ich obowiązywania. Z wykonanych przez Inspektorat Zaopatrzenia w Wodę obliczeń wynika, że w przypadku przedłużenia obowiązujących dotychczas taryf do dnia 3 sierpnia 2016 roku przychody uzyskane z tytułu świadczonych usług są równorzędne w stosunku do kosztów jakie ponosi Gmina w związku z dostarczaniem wody do odbiorców. W oparciu o te ustalenia został przygotowany pod rozwagę Rady projekt uchwały o przedłużeniu obowiązujących taryf na jeden rok. Prosimy o przyjecie uchwały, zgodnie z którą cena za 1m3 wody, którą płacą mieszkańcy wynosiła będzie jak dotychczas 3,00 zł. brutto.

Wójt Gminy poinformował, że analiza dotyczyła wszystkich administrowanych przez Gminę wodociągów. Wyeliminowane zostały wszystkie odcinki rurociągu azbestowego. W związku z tym spadła awaryjność, która na odcinkach sieci wykonanej z rur azbestowych była bardzo wysoka. Awarie się zdarzają również teraz ale ze znacznie mniejsza częstotliwością. Ponadto kupujemy wodę od Firmy Maskpol dla bardzo dużej ilości odbiorców (nosimy się z zamiarem poszerzenia obszaru zaopatrywanego z tego ujęcia), a ponieważ jest to woda najtańsza dlatego możemy pozostawić stawki opłat za wodę na dotychczasowym poziomie.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.43.2015 w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu 6.7 – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pankach za rok 2014 

Treść uchwały zreferowała Pani Anna Balas Dyrektor Biblioteki informując zebranych                       o dochodach i wydatkach biblioteki (w oparciu o przedstawione Radzie sprawozdania finansowe), stanie księgozbioru i warunkach w jakich funkcjonuje biblioteka. Biblioteka zajmuje pierwsze miejsce w Powiecie Kłobuckim. Oprócz podstawowych zadań jakie wykonują, pracownicy biblioteki współuczestniczą w organizacji lokalnych imprez. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.44.2015 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej                      w Pankach za rok 2014, została przez Radę przyjęta jednogłośnie

do punktu 6.8 – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach za rok 2014 

Treść uchwały zreferował Pan Stanisław Wrzesiński Dyrektor GOKiS-u  informując zebranych o dochodach i wydatkach Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pankach                       w oparciu o przedstawione Radzie sprawozdania finansowe. Przedstawił strukturę zatrudnienia w jednostce oraz wymienił obiekty w których prowadzi działalność GOKiS. Poinformował  o obiektach sportowych jakie powstały w ostatnim czasie (ścieżki zdrowia, siłownia na wolnym powietrzu) zaznaczając, że miejsca te zostały urządzone                                    z wykorzystaniem zewnętrznych środków finansowych. Przypomniał zebranym o zadaniach jakie wykonuje GOKiS oraz imprezach i uroczystościach w organizacji których współuczestniczy. Poinformował zebranych o zawodach sportowych i turniejach w jakich uczestniczą i odnoszą sukcesy sportowcy z naszej Gminy oraz przeglądach orkiestr w których występuje nasza orkiestra.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.45.2015 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury                         i Sportu  w Pankach za rok 2014, została przez Radę przyjęta jednogłośnie

do punktu 6.9 – projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za rok 2014 

Treść uchwały zreferowała Skarbnik Gminy informując zebranych o procedurze obowiązującej przy przedłożeniu i zatwierdzeniu sprawozdań za rok budżetowy do jakich zobligowana jest gmina. Odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej                        o przedłożonych sprawozdaniach z wykonania budżetu. Przypomniała zebranym, że sprawozdania finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia komunalnego w roku 2014 zostały dostarczone Radzie i zostały rozpatrzone przez Komisję Rewizyjną. Skarbnik Gminy poinformowała również, że w przedstawionym                             w sprawozdaniu stanie zadłużenia gminy uwzględnione są również pożyczki na prefinansowanie, które spłacane są ze środków zewnętrznych stanowiących dofinansowanie inwestycji. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.46.2015 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań za rok 2014, została przez Radę przyjęta jednogłośnie

do punktu 6.10 – projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2014 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Krzysztof Antończak odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Panki absolutorium za wykonanie budżetu w roku 2014,  podczas posiedzenia w dniu 12 maja 2015 roku :
Wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Gminy Panki w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Panki absolutorium za wykonanie budżetu gminy w roku 2014.
Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu w dniu 12 maja 2015 roku :
1.   Krzysztof Antończak     -  Przewodniczący
2.   Tomasz Pilarz                -  Członek
3.   Renata Sówka                -  Członek
4.   Lech Wójcik                  -  Członek 
         Działając na podstawie art.18a, ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tekst jednolity - Dz.U. z 2013 roku, poz.594; z późniejszymi zmianami) po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu  oraz  zapoznaniu się     z treścią informacji o stanie mienia stanowiącego własność Gminy Panki,
Komisja Rewizyjna po przeprowadzeniu głosowania jawnego, jednogłośnie wnioskuje                o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Panki za rok 2014  z tytułu działalności finansowej gminy.  UZASADNIENIE  WNISKU       
W dniu 12 maja 2015 roku Komisja Rewizyjna w pełnym składzie odbyła posiedzenie w celu dokonania oceny wykonania przez Wójta Gminy Panki budżetu gminy w roku 2014.
Kontrolę przeprowadzono na podstawie złożonych Radzie Gminy Panki materiałów:               - sprawozdania finansowego,
- sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Panki za rok 2014  wraz z opinią Regionalnej
   Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu,
-  informacji o stanie mienia.
Materiały zostały przygotowane na podstawie dokumentów finansowych prowadzonych przez Inspektorat Finansowy, Inspektorat Gospodarki Gruntami Urzędu Gminy Panki oraz jednostki organizacyjne Gminy.
W wyniku analizy dokumentów księgowych oraz uchwał Rady Gminy w sprawie uchwalenia budżetu gminy i dokonywania w nim zmian w ciągu roku 2014, zarządzeń Wójta Gminy       w sprawie zmian w budżecie gminy w roku 2014; nie stwierdzono naruszenia dyspozycji wydanych przez Radę Gminy i przekroczenia udzielonych upoważnień przez osoby odpowiedzialne za realizację budżetu.
Wielkości środków finansowych zapisane w działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej odpowiadają wielkościom ujętym w planach dochodów i wydatków przyjętych na rok budżetowy.
Potwierdzono zgodność prowadzonych przedsięwzięć inwestycyjnych i remontowych           w zakresie rzeczowym i finansowym z  przyjętymi  przez Radę Gminy planami i założeniami.
Nie stwierdzono nieprawidłowości w wydatkowaniu środków finansowych zarówno pod względem gospodarności jak i celowości. 
W roku 2014 Komisja Rewizyjna nie przeprowadzała szczegółowych kontroli budżetu gminy.
Z uwagi na powyższe ustalenia Komisja Rewizyjna kieruje do Rady Gminy Panki wniosek o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za rok 2014. 
Pod wnioskiem umieszczone zostały podpisy Komisji Rewizyjnej 

Przewodnicząca Rady odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej                        o wniosku Komisji Rewizyjnej.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                      -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.47.2015 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2014, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Wójt Gminy podziękował za okazane zaufanie, przypomniał zebranym inwestycje jakie zostały wykonane w roku 2014 i zapewnił, że w dalszym ciągu będzie dokładał wszelkich starań do realizacji zadań na rzecz rozwoju Gminy i dla dobra jej mieszkańców. Przypomniał zebranym, że znacząca cześć inwestycji zrealizowana została przy udziale środków zewnętrznych i zapewnił, że zrobi wszystko żeby pozyskać kolejne dofinansowania i dotacje.

do punktu 6.11 – projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach

Treść uchwały zreferowała Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, informując zebranych o różnicach w zapisach umieszczonych w treści nowego statutu w porównaniu                    z dokumentem dotychczas obowiązującym.
[bookmark: _GoBack]Statut Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach przyjęty został uchwałą                        Nr 17.140.2012 Rady Gminy Panki z dnia 20 kwietnia 2012 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach. Statut był już zmieniany uchwałą Nr 37.294.2014 Rady Gminy Panki z dnia 27 stycznia  2014 roku. 
Od dnia 01.06.2015 roku realizacja zadań wynikająca z ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. prawo energetyczne oraz  ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o dodatkach mieszkaniowych  została przekazana do Urzędu Gminy. Ponadto w GOPS realizowane są nowe zadania które nie były uwzględnione w Statucie tj: realizacja ustawy z dnia 5 grudnia 2014r. o Karcie Dużej Rodziny, oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 maja 2014 roku w sprawie szczegółowych warunków realizacji rządowego programu dla rodzin wielodzietnych a także ustawy z dnia 4 kwietnia 2014 roku  o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.48.2015 w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pankach, została przez Radę przyjęta jednogłośnie

do punktu 6.12 – projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 37.296.2014 Rady Gminy Panki z dnia 27 stycznia 2014 roku w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w Pankach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznawaniu dodatku energetycznego

Treść uchwały zreferowała Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, informując zebranych, że w związku z tym, że od dnia 01.06.2015 roku. realizacja zadań polegających na przyznawaniu dodatku energetycznego, wynikająca z ustawy prawo energetyczne  została przekazana do Urzędu Gminy należy uchylić Uchwałę Nr 37.296.2014 Rady Gminy Panki                 z dnia 27 stycznia 2014 r. upoważniającą Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Pankach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznaniu dodatku energetycznego.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.49.2015 w sprawie uchylenia uchwały Nr 37.296.2014 Rady Gminy Panki z dnia 27 stycznia 2014 roku                   w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                           w Pankach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznawaniu dodatku energetycznego, została przez Radę przyjęta jednogłośnie

do punktu 6.13  projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania odpłatności za usługi  opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również tryb ich pobierania

Treść uchwały zreferowała Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, informując zebranych że w porównaniu z warunkami przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze                     i specjalistyczne usługi opiekuńcze które zostały uchwalone uchwałą Rady Gminy Panki               Nr XXVII/193/2009 z dnia 9 listopada 2009 r., w projekcie uchwały przedstawionym pod rozwagę Rady proponuje się więcej progów odpłatności, różnicując osoby samotne gdzie dochód dla osoby wynosi obecnie 542 zł  dla osób w rodzinie 456 zł na osobę. Zaproponowano, że przy przyznawaniu usług opiekuńczych opinia lekarska (wydana                       w formie zaświadczenia) o zalecanych usługach opiekuńczych jest konieczna oraz wprowadzono więcej możliwości odstąpienia od odpłatności

Radny Pan Krzysztof Antończak poprosił o informację, czy w przypadku przyznania usług opiekuńczych GOPS opiera się tylko na wydanym przez lekarza zaświadczeniu.

Kierownik GOPS poinformowała, że w przypadku każdej z osób którym usługi opiekuńcze są wykonywane decyzja w sprawie przyznania opieki jest poprzedzona nie tylko zgromadzeniem dokumentów ale również rozpoznaniem sytuacji w miejscu zamieszkania tej osoby.

Ponieważ radni nie mieli więcej pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.50.2015 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania odpłatności za usługi opiekuńcze                                  i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również tryb ich pobierania, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

do punktu 6.14 projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie alokacji środków unijnych  w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego  na lata  2014-2020

Treść uchwały zreferował Wójt Gminy informując zebranych o zmianach jakie wprowadził Zarząd Województwa Śląskiego w planach finansowych związanych z doposażeniem jednostek OSP, zmniejszając ilość przeznaczonych na ratownictwo środków z 25 000 euro do 5 000 euro. Dotychczas można było bardzo realnie domniemywać, że w ramach tych środków przynajmniej jeden samochód zostanie dla gminy zakupiony. W przypadku tak istotnego zmniejszenia ilości środków jest to mało prawdopodobne, dlatego wspólnie z innymi gminami i starostwem protestujemy przeciwko takim ograniczeniom.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 
Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.49.2015 w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie alokacji środków unijnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego  na lata  2014-2020, została przez Radę przyjęta jednogłośnie.

Starosta Kłobucki Pan Henryk Kiepura złożył gratulacje radnym i sołtysom w związku                            z wyborami do samorządu gminy i sołectwa. Poinformował o inwestycjach realizowanych przez powiat oraz inwestycjach realizowanych wspólnie. Bieżące sprawy drogowe rozwiązywane są na bieżąco, począwszy od przejść  dla pieszych po różnego rodzaju sprawy związane z wadami przy kanalizacjach. Umocnione zostało skrzyżowanie dróg wojewódzkich Praszczyki-Kawki. Są to drobne sprawy, które nie generują szczególnych wydatków, ale są ważne dla mieszkańców. W tego typu sprawach kierujemy do Pana Makowskiego, jest to Kierownik Obwodu Drogowego w Przystajni, pod niego podlega Gmina Przystajń. Czasami można takie sprawy załatwić telefonicznie, nie trzeba pisać pism czy marnować swojego czasu. Starosta podziękował, za odremontowanie drogi powiatowej w Cygance. Poinformował, że w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych, kwota  ponad 62 000 000 zł. która przyznana została dla Powiatu Kłobuckiego, została w porozumieniu                       z wójtami podzielona na gminy proporcjonalnie do liczby mieszkańców. Początkowo dla Gminy Panki przypadła kwota 4 700 000, - zł. na dwa zdania : kolektory dla mieszkańców - czyli Gmina Naturalnie Słoneczna, i kolejny (trzeci) etap kanalizacji. W związku                                 z uszczegółowieniami do RPO oraz problemami z realizacją projektów przez samorządy naszego powiatu, środki zostały zamienione pomiędzy jednostkami samorządu (po to żeby nie stracić dofinansowania). Decyzją Zarządu Powiatu zostaje przekazana kwota 1 000 000,- zł. na rzecz Gminy Panki jako lidera projektu, który jest realizowany wspólnie z Gminą Przystajń.  Pozostałe 2 000 000,- zł. zostaną przekazane do Gminy Wręczyca Wielka i Popów ponieważ tam Wójtowie zgłosili zapotrzebowanie. Przygotowana została koncepcja przebudowy drogi wojewódzkiej 494 od Częstochowy, przez Wręczycę, Panki do Przystajni. Podczas spotkania w terenie z Dyrektorem Zarządu Dróg Panem Taborem wnieśliśmy uwagi do projektowanej drogi. To co dotyczy Gminy Panki, to chcemy połączyć Panki z Przystajnią ścieżką pieszo-rowerową, kilometrowy odcinek między Pankami a Przystajnią. Inwestycje prowadzone będą również na terenie Przystajni oraz połączenie Wręczycy i Kaleji ścieżką rowerową. W roku 2015 prowadzonych będzie na terenie powiatu wiele inwestycji drogowych.  W roku 2015 dla Starostwa Kłobuckiego łącznie pozyskanych zostanie 6 500 000 , - zł., te środki to dofinansowanie do prowadzonych inwestycji. 
Starosta poinformował o uroczystości z okazji 25-lecia samorządu oraz wymienił samorządowców, którzy pracują na terenie powiatu nieprzerwanie przez trzy kadencje                      i dłużej. Z terenu Gminy Panki sołtys - Pan Antoni Ślusarczyk.  
Starosta poinformował, że nie dojdzie do skutku komunalizacja PKS-u Częstochowa. Starostwo Kłobuckie od ponad półtora roku starało się zorganizować współpracę samorządów w tym temacie, zmobilizować do współpracy Starostwo Częstochowskie, żeby skomunalizować PKS Częstochowa i wspólnie jako dwa powiaty i wszystkie gminy przejąć to przedsiębiorstwo, ponieważ zgodnie z obowiązującymi przepisami od 1 stycznia 2017 r.  do zadań samorządów (gmin i powiatów) będzie należała organizacja transportu publicznego (autobusowego). Wstępnie porozumienia zaakceptowały powiaty i wszystkie gminy                          z wyjątkiem Gminy Janów w Powiecie Częstochowskim. Starostwo Częstochowskie dwa tygodnie temu podjęło decyzję, że jednak nie przystąpią do współpracy w tym zakresie. Jesteśmy zaskoczeni decyzją, ale musimy ją uszanować i staramy się dojść do porozumienia                       z wójtami z terenu Powiatu Kłobuckiego, żeby wspólnie zająć się realizacją zadania                          w zakresie transportu.

Przewodnicząca Rady zapytała o możliwość budowy ciągu pieszo-rowerowego od Praszczyków przez Panki do Przystajni. Podkreśliła, że względy bezpieczeństwa przemawiają za takim rozwiązaniem.

Starosta Kłobucki poinformował, że musi sprawdzić zapisy projektu, uwagę Pani Przewodniczącej przekaże Dyrektorowi Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Radna Pani Renata Sówka poruszyła problem braku przejść dla pieszych w miejscowości Janiki, w miejscach gdzie są one bardzo potrzebne.

Starosta Kłobucki poprosił o przekazanie szczegółów Wójtowi Gminy. Przypomniał, że kilka przejść dla pieszych w ostatnim czasie udało się namalować. Jeżeli takie działanie jest uzasadnione, droga jest powiatowa i decyzja należy do Powiatu, to w ciągu miesiąca czasu takie przejście może powstać.

Wójt Gminy poprosił o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu dodatkowej uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015, zmiana w budżecie dotyczy tylko proponowanego pod rozwagę Rady dofinansowania budowy chodnika przez powiat.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag związanych z zaproponowanym porządkiem obrad Przewodnicząca Rady odczytała przygotowane pod rozwagę Rady projekty uchwał, które Rada procedować będzie w dalszej części obrad 6.2015 Sesji Rady Gminy : 

6.15. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy        
         na rok 2015 
6.16. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi 
         Kłobuckiemu przez Gminę Panki, 
6.17. Przedstawienie propozycji i podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
         aneksu nr 1 do porozumienia z dnia  6  marca 2015 r. o współpracy w sprawie  
         opracowania i realizacji Strategii RIT  dla  Subregionu Północnego w ramach 
         Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020.

 i przeprowadziła głosowanie jawne.

Nad porządkiem obrad głosowało                       14 radnych  
Za przyjęciem głosowało                                   14  radnych            
Przeciwnych przyjęciu porządku obrad było       0  radnych
Od głosu wstrzymało się                                      0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że w dniu dzisiejszym Rada będzie obradować zgodnie z porządkiem obrad zaproponowanym w postanowieniu nr 6.2015                       z uwzględnieniem zmian zaproponowanych przez Wójta Gminy.

Materiały obrazujące treść projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015 zostały rozdane radnym.

do punktu 6.15 – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015

Treść projektu uchwały referowała Pani Elżbieta Wachowska - Skarbnik Gminy. 

Poinformowała zebranych o konieczności wprowadzenia zmiany w załączniku Nr 1 do uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2015, polegającej na  przeniesieniu kwoty 45 000,- zł. z paragrafu - wydatki inwestycyjne, do paragrafu – dotacje dla powiatu. Zmiana wprowadzona jest również w załączniku – zadania inwestycyjne. Zmianie ulega treść zapisu     w punkcie 8, który otrzymuje brzmienie - budowa chodnika przy ul. Zielone i ul. Powstańców Śląskich. W załączniku dotyczącym dotacji umieszczona została dotacja dla Starostwa Powiatowego w Kłobucku w kwocie 45 000,- zł. Starostwo wnioskowało o kwotę 50 000,- zł, jednak w budżecie mieliśmy zarezerwowaną kwotę 45 000,- zł  i nie było możliwości żeby tą kwotę zwiększyć, dlatego dofinansowujemy budowę chodnika  w kwocie 45 000,- zł. Starosta wyraził zgodę na dofinansowanie w takiej kwocie. 

Wójt Gminy  podczas Sesji Rady Powiatu w dniu 18 czerwca, starostwo wprowadzi naszą dotację do budżetu i będą jeszcze w tym roku realizować inwestycję. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.52.2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015 została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktu 6.16 – projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Kłobuckiemu przez Gminę Panki

Treść projektu uchwały referował Wójt Gminy informując zebranych, że jest to uchwała intencyjna potwierdzająca naszą deklarację dofinansowania budowy chodnika. Inwestycja ta to budowa chodnika łącznie z zakryciem rowu. Wykonanie tego zadania znacznie poprawi bezpieczeństwo pieszych uczestniczących w ruchu na tym odcinku drogi. Wójt prosił                            o poprawienie w treści uchwały kwoty 50 000,- zł. na kwotę 45 000,- zł. Chodnik będzie budowany od posesji Państwa Kochel przy ul. Powstańców Śląskich aż do posesji Pana Telęgi przy ul. Zielonej. Zostało ustalone ze Starostą, że Gmina przekazuje dotację                         a realizacją całego zadania zajmuje się Starostwo. 

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.53.2015 w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Kłobuckiemu przez Gminę Panki została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 



do punktu 6.17 – projekt uchwały w sprawie zgody na zawarcie aneksu nr 1 do porozumienia z dnia  6  marca  2015 r. o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii RIT dla Subregionu Północnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 

 Wójt Gminy poinformował zebranych, że załącznikiem do projektu uchwały jest aneks do wcześniej przyjętego uchwałą Rady porozumienia. Aneks ten związany jest ze zmianami polegającymi na przeniesieniach środków finansowych przeznaczonych na określone zadania w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych. Wszelkie zmiany związane                                 z przeniesieniem środków między gminami muszą być zapisane w strategii RIT, i gminy zobligowane są do anektowania zawartego porozumienia.

Skarbnik Gminy poinformowała, że materiały zostały dostarczone w dniu wczorajszym                      z zastrzeżeniem, że aneks musi być przyjęty do dnia 6 czerwca.

Ponieważ radni nie mieli pytań i uwag Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały                       i przeprowadziła głosowanie jawne :

Nad uchwałą  głosowało                        -  14  radnych,
Za przyjęciem uchwały głosowało       -  14  radnych
Przeciwnych przyjęciu uchwały było   -    0  radnych
Od głosu wstrzymało się                       -    0  radnych 

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że Uchwała Nr 6.54.2015 w sprawie zgody na zawarcie aneksu nr 1 do porozumienia z dnia  6  marca  2015 r. o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii RIT  dla  Subregionu Północnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020, została przez Radę przyjęta jednogłośnie. 

do punktów  7. Interpelacje radnych i wolne wnioski
                      8. Sprawy różne 

Radna Pani Bożena Skwara podziękowała w imieniu własnym oraz mieszkańców wsi Kostrzyna i Kotary, za siłownię i plac zabaw. Poinformowała, że mieszkańcy są bardzo zadowoleni z możliwości korzystania z tych urządzeń. 

Wójt Gminy poinformował, że zostanie uruchomiony kurs autobusu PKS z Panek do Krzepic, ułatwi to młodzieży z naszej gminy dojazd do liceum w Krzepicach. Przypomniał zebranym, że były takie próby podejmowane w związku z dojazdem do szkół w Kłobucku, jednak próbne kursy uruchomione zostały w czasie wakacji (chociaż wniosek dotyczył kursów                    w roku szkolnym)  i okazało się, że zainteresowanie tym przewozem było zbyt małe, a co za tym idzie nieopłacalne. Podejmujemy starania wspólnie z Wójtem Gminy Przystajń, żeby został uruchomiony kurs z Przystajni przez Panki, Praszczyki do Kłobucka.

Pracownik biura Rady Małgorzata Mika poinformowała zebranych, że do końca czerwca stowarzyszenia, organizacje społeczne oraz grupy mieszkańców (50 osób) mogą zgłaszać kandydatów na ławników do sądu rejonowego i sądu okręgowego. Pracownicy Urzędu Gminy chętnie pomogą w kompletowaniu dokumentów i udzielą wszelkich informacji związanej z procedurą naboru kandydatów na ławników. Najpóźniej w miesiącu październiku Rada Gminy ma obowiązek dokonania wyboru ławników spośród zgłoszonych kandydatów.  Kolegium Sądu Okręgowego 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk zapytał o naprawę odcinka nawierzchni ulicy Polnej. Zdaniem Pana Radnego asfalt ułożony na tej drodze jest zbyt cienki a podbudowa wykonana z materiału z domieszką gliny.

Wójt Gminy poinformował, że nawierzchnia wykonana została z frezu z natryskiem. Nie jest to nawierzchnia asfaltowa. Wykonywaliśmy to zadanie bez dofinansowania, a ilość środków jakimi dysponowaliśmy również była ograniczona.

Skarbnik Gminy poinformowała, że było to tylko tymczasowe utwardzenie. 

Radny Pan Tadeusz Izydorczyk zwrócił uwagę, że przy zaklejaniu dziur w asfalcie użycie przez wykonawcę zagęszczarki powoduje uszkadzanie asfaltu wokół ubijanego terenu. Do takich prac użyty powinien zostać walec.

Wójt Gminy poinformował, że pęknięcia w asfalcie są spowodowane tym, że grubość wykonanych wcześniej nawierzchni asfaltowych wynosi 2 cm. i  w tej chwili pęknięcia na tej nawierzchni utworzyły siatką. Niestety jeszcze trochę czasu i potrzebne będzie przebudowywanie tych dróg.

Radny Pan Andrzej Blukacz poprosił o informację jaki był koszt utwardzenia tego odcinka drogi (ul. Polna). Zapytał również o gwarancję wykonawcy na wykonane prace.

Wójt Gminy zaprosił do Urzędu, żeby można było sprawdzić to w dokumentacji, ponieważ zadanie było realizowane dwa lata temu. Naprawa drogi wykonana zostanie w ramach gwarancji. Wójt Gminy zapewnił, że dopilnuje żeby naprawa została wykonana w czasie kiedy będą upały. Odcinek tej drogi, który nie jest urządzony, został niedawno przejęty od powiatu i Gmina musi zgromadzić środki żeby wykonać nawierzchnię na tych 400 metrach.

Radny Pan Ryszard Olczyk porosił o interwencję w sprawie dzieci dowożonych przez Firmę Kolwit,  która dowozi dzieci do szkół podstawowych i gimnazjum. Busy dowożące dzieci wykonują po dwa kursy, dlatego dzieci są w szkole dwadzieścia minut po godzinie siódmej, Czekaja na korytarzu. Dzieciaki które pierwsze wsiadają do przewozu muszą być na przystanku o  szóstej trzydzieści.

Wójt Gminy niebawem rozpisane zostaną nowe przetargi na dowóz dzieci i wprowadzone zostaną zmiany. Przewoźnik na pismo w którym zapytaliśmy o warunki dowozu odpowiedział nam, że nigdy busem nie dowoził dzieci. 
Na pytanie radnych związane z pominięciem przy przetargu przewoźnika, do pracy którego są zastrzeżenia, Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych nie można ograniczać dostępności oferentów do ubiegania się o prawo do świadczenia usług, do wykonywania których mają uprawnienia.

Radny Pan Andrzej Blukacz  stwierdził, że pracownicy Urzędu Gminy powinni sprawdzać czy prawdziwe są docierające do Gminy sygnały o nieprawidłowościach związanych                         z dowozem dzieci. Jeżeli tak, to przewoźnik nie realizuje postanowień zawartej umowy.

Wójt Gminy poinformował, że trudne do udowodnienia przez pracowników Urzędu, czy występują odstępstwa od umowy  (np. jednorazowy kurs busa). Możliwe jest to jedynie przy współpracy z dyrektorem szkoły, który widzi jakim środkiem transportu zostały przywiezione do szkoły dzieci. Sprawdzałem taką informację otrzymana od rodzica o przeładowanym autobusie przewożącym dzieci i okazało się, że to właśnie na prośbę Pani Dyrektor, dzieci zostały odebrane ze szkoły wcześniej i tym samym było ich w autobusie więcej niż być powinno. Oficjalne skargi na przewoźnika nigdy nie zostały wniesione. 

Przewodnicząca Rady przypomniała, że były skargi dotyczące opiekunów, nie na jednorazowe czy sporadyczne zdarzenia ale powtarzające się przez trzy miesiące. Skargi te były zgłaszane przewoźnikowi, który zatrudnia obsługę autobusu.

Wójt Gminy prosimy o kierowanie skarg do Urzędu Gminy, ponieważ to my jesteśmy najemcą. Dwa zgłoszenia, które odebraliśmy, zostały sprawdzone i nie potwierdziły się, poza tym żadnych innych sygnałów nie było. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy żadne skargi dotyczące opiekunów dzieci w czasie przejazdu do szkoły nie wpłynęły. 

Wójt Gminy potwierdził, że skargi nie wpłynęły.

Radna Pani Ewa Mirek poinformowała, że wszelkie uwagi związane z dowozem dzieci do szkoły Pani Dyrektor wyjaśnia bezpośrednio z przewoźnikiem, który odpowiedzialny jest za przewóz dzieci.

Radni Pan Ryszard Olczyk i Krzysztof Antończak podnieśli temat wyrównania terenu wokół hali sportowej oraz oświetlenia placu. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła posiedzenie zamykając 6.2015 Sesje Rady Gminy Panki. 

Obrady 6.2015 Sesji Rady Gminy Panki zakończyły się o godzinie 1620.


PROTOLOLANT                                                                                   PRZEWODNICZĄCA

Małgorzata Mika                                                                                                          Urszula Bujak
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